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VISSERIJ OP DE ESSCHE STROOM
In juli 2006 startte het waterschap De Dommel in samenwerking met de Bosgroep Zuid en mede op initiatief van Giel van de Sande haar werkzaamheden aan de Ruiting in Esch. De Essche Stroom zou op de grond van Giel haar oorspronkelijke meander terug krijgen. Dit was voor mij de rede om mij eens te verdiepen in de visserij op de Essche Stroom. Tevens verzamelde ik gegevens die mijns inziens  verband hielden met de rivier zoals het onderhoud van de bruggen in Esch. De toponiemen van akkers en beemden heb ik ook meegenomen.
1380 Den Bosch. R. 1176 fol. 146v 
Arnt vanden Aker draagt op aan (schoonzoons) Woutgher van Boert, zoon van Engbrecht Truden soen, man van Gertruijt Arnt vanden Aker, en Arnt Bertout zoon van Claes van Arle, man van Agnes Arnt vanden Aker, zijn vruchtgebruik in alle goederen en in de visserij in Essche, welke wijlen heer Eligius, genaamd Loy, vanden Aker, priester, bezat bij zijn overlijden. ( Het visrecht van Eligius vanden Aker begon bij “Den Belverse Eijck” en liep tot aan “ten Rade” onder Lucel). Dit is vermoedelijk de Luisselse Watermolen.
Donderdag na Maria-Geboorte 1380 (B.B.1 blz.13)
(Eligius vanden Aker bezat goederen in Haaren, Esch en Liempde) 
1380 Den Bosch. R. 1176 fol. 147
Wautger van Boert zoon van wijlen Engbrecht Trudensoen man van Geertruijt Arnts vanden Aker en Arnt Bertout zoon van wijlen Claes van Arle man van Agnes Arnts vanden Aker, hebben opgedragen aan Henrick Machielss en Jan Godevarts van Broeckhoven, schoonzoons van wijlen heer Eligius vanden Aker, priester, ten behoeve van hen en van Lijsbeth, Geertuijt en Jan, natuurlijke kinderen van voornoemde heer Eligius vanden Aker: al hun recht in de visserij van wijlen heer Eligius in Essche en in alle goederen van Eligius. Op Kruisverheffing 1380. (B.B.2 blz.167)
1383 Den Bosch. R. 1176 fol. 327

Engbrecht vanden Hezeacker verpacht aan Laureijns vanden Bruggen 3 stukken land in den Brugkensschen Acker, in Essche (ligt bij de hoge brug) nl. 2 stukken tussen Laureijns voornoemd enerzijds en Jan Erenbrechtssoen en Rutgher Buerincs anderzijds, en 2 stuks tussen voornoemde Laureijns aan beide zijden voor 9 lopens rog Oesterwijcse maat te leveren op Kerstmis. De pachter zal die stukken niet van de hand doen, tenzij met een pacht van 18 lopen rog op Kerstmis 
Daags na Katharina 1383. (B.B.1 blz. 24)

1383 Den Bosch. R. 1177 fol. 78
Wouter Herbrechts vanden Bredeacker verkoopt aan Jan Elijasz vanden Molengrave een pacht van 1 mud rog Bucstelse maat, op Bartholemeus te leveren in Bucstel, uit 6 lopense rogland genaamd “die Gheermontsacker” in Essche tussen Jutta vanden Aker en Jan Denkenssoen.

St. Remeijs 1383. (B.B.1 blz. 29)

1391 Den Bosch. R. 1179 fol. 208
Gerit van Essche, smid, verkoopt aan Henrick Machielssoen, Jan Godevartssoen, Corstiaen Pauwelssoen, en Geertruijt en Jan, natuurlijke kinderen van wijlen heer Eligius vanden Aker, priester, ( H.M, J.G. en C.P. zijn schoonzoons van Eligius)

1/3 deel in een beemd genaamd “Tongelen” in Essche, tussen Laureijns vander Bruggen en de erfgenamen van Henrick vanden Aker, en 1/3 deel in “Die Moerbeemt” en in de daarbij liggende driesschen tussen Arnt Buckins en de erfernis van wijlen heer Eligius vanden Aker.
Lasten: 1/3 van ½ vracht tiendhooi.

Donderdag na Marcellus 1391. (B.B.1 blz. 45)

1392 Den Bosch. R. 1179 fol. 411
Wouter Laureijnsz. Van Baest alias vander Bruggen draagt op aan Henrick Jansz. Roempot een stuk land genaamd, “Den vorstenberg “ in Essche tussen Jan Ghiben soen aan beide zijden aan de Aa.

Matheus 1392. (B.B.1 blz. 50)

1393 Den Bosch. R. 1179 fol. 693
Wouter Laureijnsz. Van Baest alias vander Bruggen verkoopt aan Henrick Kansz. Roempot een stuk land in Essche op ghenen Vorsten berch tussen Jan Ghiben soen aan beide zijden en aan de Aa. 

Octaaf van Sakramentsdag 1393. (B.B.1 blz. 56)

1393 Den Bosch. R. 1180 fol. 24 
Essche beemd “die Swimmel” tussen erfenis “die Tongelen” en die Aa.

1393. (B.B.1 blz. 58)

1393 Den Bosch. R. 1180 fol. 34
Essche beemd “die Vorwarde” neven die oude Aa.

1393. (B.B.1 blz. 56)

1395 Den Bosch. R. 1180 fol. 319
Wouter Laureynsz. vander Bruggen en Gerit Gerit Jutten soen, man van Elizabeth Laureijns vander Bruggen, verkopen aan Jutta vanden Aker een stuk beemd in “die Peynsel” in Essche; een stuk beemd “den cleynen Peynsel”, de helft van een stuk beemd genaamd “Den Comschen Mortel” aldaar. ( De cleijne Peijnsel en de helft van de Comsche Mortel rijden om het jaar tegen een stuk beemd genaamd “den groten Peynsel.(De Peynsel was een beemd die aan de Essche Stroom lag. Deze Peynsel maakte deel uit van de goederen die rond het jaar 777 geschonken werden  aan de abdij van Echternach). (B.B.1 blz. 56)
1395 Den Bosch. R. 1180 fol. 342

Jan natuurlijke zoon van wijlen heer Eligius geheten Loy vanden Aker, priester, geeft in erfpacht aan Jan Godevarts van Broeckhoven, Godevart Godevarts Vos, Henrick Machielss en Corstiaan natuurlijke zoon van wijlen Pauwel Henrix die Man: 1/5 deel in alle goederen van wijlen heer Eligius in de parochies Essche en Haren en in ’t gericht  of dingbank van Liempde, - behalve 1/5 deel dat Jan zelf behoudt in de visserij van wijlen heer Eligius -, om 2 mud rog Bossche maat op lichtmis. Donderdag na jubilate 1395.(B.B.2 blz.163)
1396 Den Bosch. R. 1180 fol. 498
Godevart Godevarts Vos van Belver, man van Geertruijt, natuurlijke dochter van wijlen heer Eligius geheten Loy vanden Aker, priester, verkoopt aan Jan vanden Berghe, natuurlijke zoon van wijlen heer Eligius vanden Aker vernoemt, 1/5 deel in de visserij van wijlen heer Eligius in Essche en Haren in die Aa en in alle toebehoren van die visserij. Donderdag na Maria-Hemelvaart 1396.

Jan belooft aan Godevart een pacht van ½  mud rog Bossche maat op Lichtmis uit 1/5 deel van voornoemde visserij. Donderdag na Maria-Hemelvaart 1396. (B.B.2 blz. 164)

1397 Den Bosch. R. 1180 fol. 711
Jan natuurlijke zoon van wijlen heer Eligius vanden Aker, priester, heeft opgedragen aan Floris Willems vander Velde een mud rog uit een pacht van 2 mud Bossche maat welke Jan Godevart van Broeckhoven, Godevart Godevarts Vos, Henrick Machielss. en Corstiaen Pauwels Henrickmans soen beloofd hadden aan Jan op Lichtmis te zullen betalen uit 1/5 deel (afkomstig van Jan) in alle erven van vernoemde heer Eligius in de parochie Essche, Haren en Bucstel( nl. Liempde) behalve 1/5 deel dat Jan behield, in de visserij van heer Eligius. Donderdag na Mathijs 1397. (B.B.2 blz. 165)

1397 Den Bosch. R. 1180 fol. 712
Corstiaen Pauwels Hendrick die man, man van Lijsbeth, natuurlijke dochter van wijlen heer Eligius geheten Loy vanden Aker, priester, en Floris Willems vanden Velde, man van Lijsbeth dochter van Jan Godevartss, verkopen  aan Godevart Godevarts Vos van Beilver, 2/5 deel in de visserij van wijlen heer Eligius in Essche en Haren-Beilver.. Donderdag na Mathijs 1397. (B.B.2 blz. 166)

1398 Den Bosch. R. 1181 fol. 164

Goyart Goyart Vos van Beilver heeft opgedragen aan Gerit van Bucstel natuurlijke zoon van heer Gerit van Bucstel, en aan Dirck Dirck Scut twee vierde delen ( afkomstig van Corstiaen Pauwels Henrix die Man, man van Lijsbeth, natuurlijke dochter van wijlen heer Eligius geheten Loy vanden Aker en van Floris Willemss vanden Velde, man van Lijsbeth Jan Godevarts) in een visserij ( van wijlen heer Eligius vanden Aker) onder Essche, Haren en Beilver.
( Goyart Goyart Vos had die twee vierde delen gekocht van Corstiaen en Floris)

13-6-1398 ? (G.B.2 blz. 198)

1399 Den Bosch. R. 1181 fol. 178v
Jan natuurlijke zoon van wijlen Eligius vanden Aker heeft opgedragen aan Willem en Jan vander Velde, broers, ¼ deel uit een pacht van 2 mud rog Bosche maat, welke Jan Goyartss van Broeckhoven, Goyart Goyart Vos , Henrck Machielss en Corstiaen, natuurlijke zoon van wijlen Pauwels Henrick Mans zoon beloofd hadden aan Jan natuurlijke zoon van wijlen Eligius vanden Aker uit 1/5 deel (van Jan) in alle erven van heer Eligius onder Essche, Haren en Lijemde = Liempde, behalve heel de visserij van heer Eligius.
10-4-1399. (G.B.2blz. 199)

1402 Den Bosch. R. 1182 fol. 371
Aleijt, weduwe van Jan Erenbrechtss en haar zoon Jan hebben opgedragen aan Mechtelt, weduwe van Engbrechts Ludinx van Uden, en aan Luding, Claes (Coel)

Ruelen soen een huis, schuur, hof en aangelag, Essche, tussen Jan die smijt en het erf  “Brentensbrake”  ; 
Land “dat Barsschot” ; de helft van twee dagmaten beemd “die Possel” ; 6 lopen wijland in de Scoervoertsche Hoeve onder Vught St. Peters;

11/12 deel in 2 bunder beemd in Creijenbroec, Vught St. Peters; 

Lasten: een hetrogcijns; gebuurcijns in Essche; 10 pond en 19 schillingen; 2 mud rog, 2 mud gerst en 4 kapoenen; 1 mud rog; 2 ½ pond was aan de kerk van Essche; 
23 ½  penningen nieuwe cijns; overweg geven;

Onderhoud van ½  roede dijk bij de brug van Essch; onderhoud van de brug van Essche. 

21-2-1402. (G.B.2 blz. 194)
( Dit is het goed “Ten Esghlaer”  vroeger van Willem, investiet van Essche, Jan Erenbrechts had het verkregen van Gerit geheten Gheen (van Vught)
1404 Den Bosch. R. 1183 fol. 236v
Deling tussen:

Henrick Machielss van Essche, weduwnaar van Enghelberen, nat. Dochter van heer Eligius, geheten Loy vanden Aker en zijn kinderen Mijchiel, Matheeus, Eligius en Marie en zijn schoonbroers; Corstiaan Pauwels, man van Lijsbeth, dochter Eligius v.d. Aker, Goyart die Vos, man van Geertruijt, dochter van Eligius, Floris Willems vanden Velde, man van Lijsbeth, dochter van Eligius vanden Aker
1 Voor Henrick Machielss en zijn kinderen
- die vennekenstrepe op die Wijacker in Essche 

- die …..akker

- die “Boenhof” met een beemd 

- een hofstad “die Bogaert” van wijlen heer Loy vanden  Aker 

- die Meerbeempt bij den Buijchberg 
- de helft in de beemd die Zwartgrave aan die Aa
-  ¼ deel in een wei “die Buijchberg”

-  1/5 deel in een visserij

Lasten; 

4 lopen rog aan de Tafel van de Heilige geest in Esch

2 lopen rog aan de priester van Esch

1 lopen rog voor de godslamp in de kerk van Esch
2 voor Goyart die Vos:
- die Rudoncnken beemt in Haren

- land  “die Compt” in Essche

- 1/5 deel in een visserij onder …….

Lasten;

1/3 deel van 30 schillingen aan Jut vanden Aker

3 voor Corstiaen en Floris samen:
- land “dat Groetlaer” in Bucstel

- beemd “den halven Zwemmel” in Essche

 tussen die Aa en de beemd  “Tongelen” 
Lasten : 2/3 van 30 schillingen aan Jut vanden Aker.
10-1-1404. (G.B. 2 blz. 186-187)
1406 Den Bosch. R. 1184 fol. 377v  
Jan vanden Berhge nat. zoon wijlen Eligius vanden Aker, priester geeft in erfpacht aan Aert Beys ¼ deel in een visserij  (afkomstig van …….) onder Essche en Haren. Strekkende van dat Swemelsgeweer stroomopwaarts in de richting van Haren; en ¼ deel in dat Swemels geweer, om ½ mud rog Bossche maat op Lichtmis. Lasten: de helft van een hertogcijns. Aert mag dat ¼ deel niet vande hand doen zonder betaling der achterstellen, en niet met een mud rog eens extra. 27-7-1406. (G.B.2 blz. 179-180)
1412 Den Bosch. R. 1187 fol. 341
Henrick Willemss vanden Borchacker en Jacop Pauwelss verkopen aan Hubrecht Laurreijnss van Engelen, een huis en hof met aanliggende erfenissen op die Eghelvoert, Bucstel, Zelicel, in die Eghelvoert, rondom in de gemeijnt; een heiveld in Lucel; de kamp Abroec in Tongheren; land “die Hugebraec” in Essche; land “die verre Meddel”in Essche; land “dat Brekelen “in Essche; land “opt Rot” in Essche; land “die Venacker”achter de kerk in Essche; 2/3 deel in de helft van een beemd in “die Ochel aan de Aa in Essche.
( het overige 1/3 deel in die helft blijft van Jacob Pauwels. Deze helft van die beemd rijdt tegen de andere helft van de erfgenamen van Goessen Steenwerck en Willem vanden Nuwenhuijs)  met rechten, die hierbij en bij de hoeve tgoet “Ter Eghelvoert” behoren in gemeintes. Lasten: 8 mud rog; 6 ½  lopen rog; 5 pond payment; een grondcijns; ½ placke Vlaams geld aan erfgen Gerit Bathen en de helft der lasten eens in de zeven jaar aan Echternach uit voornoemde erven en uit de goederen van Herbrecht Wouter Herbrechtss in Essche; en onderhoud aan de brug van Esch. 19-2-1412. (G.B.2 blz 171)
1434 Den Bosch. R.1204 fol. 31
Laureijns Wouterss. Van Baest heeft opgedragen aan Goyart Gijben vander Sporct de helft ( vroeger van Luijtgart Laureijns vander Bruggen) in huis en hof in Essche tussen Aeb Didden soen en Wouter Herbrechss; 

 ¼  ( van Luijtgart) in Cappartsacker achter het huis. 

 ¼       “       “          in land dat Zesterzeel

¼  ( van Luijtgart) in de helft in de beemd “Den Swemmel” ( afkomstig van Laureijns vander Bruggen)
¼        “      “     in land opten Langen ecker                                      
De helft in dat Luttelbroexken
De helft in land dat Bartsot 
De helft in een cijns van 20 schillingen uit land in Oirschot

De helft (afkomstig van Jan vanden Bredeacker, broer van Luijtgart) in dat Luttelbroexken  
De helft in land dat Bartsot.

Een pacht van 1 mud rog, die Wouter van Baest gekocht had van Jan vanden Bredeacker; een pacht van 9 lopen rog en een cijns van ½  oude grote welke Lan vanden Bredeacker beloofd had aan zijn broer Wouter uit erven in Essche.

Lasten uit die erven van wijlen Laureijns vander Bruggen;

⅓ van 8 oude groten aan het kapittel in Den Bosch,

5/6  van 12 schillingen aan een altaar in de kerk van Oisterwijk.

5/6 van een maaltijt en de kost aan de abt van Echternach   

4 ½  lopen rog aan Goyartken, wed. van Peter Witmeri

1 lopen rog aan de kinderen van Engbert vanden Hezeacker

3 mud rog en ½  steen vlas aan Jacob Peter Coppen soen van Hees

Onderhoud van beheymsel en van brug en dijk.

Laureijns van Baest zal 13 zesteren rog in korting op 2 mud rog aan Goyartken, wed. van Peter Witmeri zelf betalen. 9-1-1434 (G.B.2 blz 135) 

1434 Den Bosch. R.1204 fol. 41v
Matheeus en Marie, kinderen van weduwe  Henrick Mychielss en Henrick Eligius Henrick Mychielss, verkopen aan Jan Berchman, natuurlijke zoon van wijlen heer Eligius geheten Loy vanden Aker, priester, de helft van een visserij onder Esch en Haren, strekkende van die Belverse Eyck totter rade te Lucel. Last: een grondcijns.

4-2-1434. (G.B. 2 blz. 137)

1434 Den Bosch. R. 1204 fol 196 v   
herman Jacp Pauwels verkoopt aan Goyart nat. zoon van wijlen Jan Goyartss van Broeckhoven een huijs, erf en hof in essche (afkomstig van Jan vanden Bredeacker) 

tussen Jan die Smyt en Ludolf Buc, en strekkende van straat tot straat; en een akker op dat Baertscot. Lasten: 2 hoenderen en cijnzen aan de kerk van Esch en de priesters van Bucstel; 1 ½ mud rog aan Jan Dachverlies; onderhoud van brug en dijk. 22-4-1434. (G.B.2 blz. 140)
1434 Den Bosch. R.1204 fol. 106
Goyart Gijben vander Sporct heeft op gedragen aan Jan Wouter Coeck een huis, erf en hof, Esch, ten Bredeacker tussen Jan Herbrechss enerzijds en Peter Aben en Yda, weduwe van Lucas Snavel anderzijds: strekkende van een straat tot Jan Herbrechss; 3 lopensen rogland. ( afkomstig van Jan vanden Bredeacker) lasten: 2 oude groten en 1 oude penning aan Mr. Jan Bathen;  ½  steen vlas en 1 mud rog aan Jacop Coppen soen; 2 zesteren rog aan Goyartken, weduwe van Peter Witmery; 1/3 van 8 oude groten aan het kapittel in Den Boch.

Een maaltijd aan de abt van Epternaken; onderhoud van bruggen, dijken en afrasterringen.

19-8-1434. ( G.B.2 blz 138)

1434 Den Bosch. R. 1205 fol. 7
Goyart Gijben vander Sporct geeft in erfpacht aan Mathijs Jan Laureijnsz en Jut Willems van Zoemeren een huis, erf en hof, Esch ten Bredeacker tussen Jan Herbrechss enerzijds en Peter Aben en Yda, weduwe van Lucas Snavel anderzijds, en strekkende van een straat tot Jan Herbrechss. (alles afkomstig van Jan v. d. Bredeacker) ; 3 lopense rogland, 1 lopense land, om 6 ½ lopen rog Bossche maat op Lichtmis / en de lasten:
Overweg geven over het rogland; 2 oude groten en een penning oud geld aan Mr. Jan Bathen soen (pastoor van Esch); een halve steen vlas en 1 mud rog aan Jacob Peter Coppen soen; 2 zesteren rog aan Goyartken weduwe van Peter Witmery; ⅓  van 8 oude groten aan het kapitel in Den Bosch.

Een maaltijd aan de abt van Epternaken uit deze en enige andere erven
Onderhoud van bruggen en dijken.

Na de dood van Mathijs en Jut moeten deze erven komen aan Aert en Lijsbeth, natuurlijke kinderen van Jut.

23-10-1434. (G.B.2 blz 131)

1435 Den Bosch. R. 1205 fol.133

Aert Geeerlinx Boest heeft opgedragen aan Willem Henrix Dicbier een huis, erf, hof  en aangelag in Essche met land, “Piggenhove”; en ⅔ deel van ¼ deel van een visserij  ’t swymmelsche gereck  in die Aa aldaar. Lasten:
2 mud rog aan de erfgenamen van Jan Wellens van Beke; de helft van 5 mud en 4 lopen rog aan de erfgenamen van Gerit Coenraatss.

(Jan Wellens van Beke had opgedragen aan Aert Geerlinx Boest dat huis ect. Met een stuk bouw- en heiland “Pikkenhove”. Aert Geerlinx Boest had ⅔ van ¼ van het swymmelsche gereck verkregen van Willem Hubrecht Henrick Delyen soen van 

Bucstel en Ghijsbrecht Jan Ghiben soen)

(Die visserij strekte zich uit van de visserij der kinderen Jacob vanden Aker en erfgenamen van Gerit die Rentmeester van Bucstel tot de visserij van Henrick Michielss. 

(Aert Boest had⅓ in ¼ van ’t Swijmmelsche weer” verkregen van Jan Belen soen; Aert had alles opgedragen aan Hubrecht Steenwech; daarna had Aert alles gerechtelijk gekocht  - wegens achterstallige pacht of rente- bij een opwinning in Den Bosch.
19-8-1435. (G.B.2 blz. 133)

1438 Den Bosch. R. 1208 fol. 268
Jan Herbrechtss vanden Bredeacker verkoopt aan Henrick Henrix die Roy een huis, schuur, hof en aangelag groot 4 lopensen, Essche aan die Bredeacker tusen Peter Aben en de gemeijnt; land ’t zestezell; den groten Cappartsacker; den cleijnen Cappartsacker; land den Brekelen; land dat Henxtellaer; een zesterzaad land op de Meddel; ½ lopense land op de Meddel; land “dat Rijsbrekelen”; den cleijene Venacker; land voer opten Wijacker; en nog een stukland; land Brenthensbrake; land cleijn Brenthensbrake; een dagmaat beemd int Noertbroeck; de helft van twee dagmaten beemd in den Possel;een dagmaat beemd in die Vreebeempt; land “den Voerkschen Hof”; wei “die Koewey op die Aa; twee dagmaten beemd int Broexken.
Lasten:

Een roede dijk en 3 voet op die Neersche Brugge; ⅓ van de brug die sceepley te leger boemmen (of loemmen?) ½ voet op die Overste Brugge metten grondslach;

De helft van 3 ½ voet op die Overste Brugge metten grondslach;

2 mud rog; 1 mud rog; 2 mud rog; 1 mud rog aan het kapittel in Den Bosch.
1 mud rog aan de tafel van de H. Geest in Den Bosch; 1 zester rog aan de tafel van de H. Geest in Esch; 1 zester rog en ¼ pond was aan de kerk van Esch; 4 pond payment en 3 oude groten en 2 penningen aan erfgenamen Gerit Bathen; 1 ½ Brabantse boddregher?  Hertogcijns; 4 ½ oude groten aan de heer van Bucstel; 7 oude groten en 3 penningen aan de jonker van Pereweys ( dit is de heer van Herlaer); 1 brabants butken aan het kapittel in Oirschot; 1/6 deel van 1 ¼ pond was aan de kerk van Esch.

Tweemaal in de zeven jaar een maaltijd aan de abt van Epternaken of zijn boden met twee paarden .

⅓ van 10 coelnke?  penningen aan de abt van Eptenaken; 
in drie opeenvolgende jaren ⅔ deel van een vracht hooi en in het vierde jaar een hele vracht hooi aan de investiet van Esch; en ⅛ vracht hooi. 14-7-1438. ( G.B. 2 blz.125)
1439 Den Bosch. R. 1210 fol. 21v
Aert Geerlinck Boest heeft opgedragen aan Goyart Goyarts vanden Broec een huis,  erf, en aangelegen bouw- en weiland, Essche; en een stuk bouw- en weiland Piggenhoeve .   (Lasten:  2 mud rog aan Jan Wellensz van Beke; en de helft van 5 mud en 4 lopen rog) Aert had dat alles verkregen van Jan Wellemsz van Beke. 

30-12-1439 
Aert Geerlinck Boest heeft opgedragen aan Goyart Goyartsz vanden Broec het deel, vroeger toebehorende aan Jan Belen, (zoon van wijlen Jan Gheretss) in ¼ deel van de visserij tswymmelsche Weer in die Aa in Essche.

(Aert had ⅔  verkregen van Willem Hubrecht Henrick Delyen soen van Bucstel en van Ghijsbrecht Jan Ghibensoen) 30-12-1439. (G.B2. blz 117)

1442 Den Bosch. R. 1212 fol.25  

Gerit Willibrorduss. Ryngel geeft in erfpacht aan Wouter Jacop Pauwelss een huis, erf en hof in Esch tussen Margriet, weduwe van Jacop Pauwelss en Wouter Coeck en strekkende van het erf Den Buycberch tot Aleyt van Beerze en hof over de straat tegenover het huis, tussen een straat en een beemd Possel en strekkend van het erf den Boenhof tot een weg;
Lasten: een oude grote en een cijnshoen; 1 ½ roede op de dijk van Esch bij de brug Dirck Ryngel, mesmaker. Ziet af van vernadering. 13-1-1442 ( G.B.2 blz 113)

1443 Den Bosch. R. 1213 fol. 128v     
Wouter Jacob Pauwels verkoopt aan Jan Bathen soen een huis, schuur en aangelag in Essche “Ten Aker” tussen den Meerbeemd en die Aa. Enerzijds en verkoper anderzijds en strekkende van een straat tot die Buycberch; alle erven die zijn vader Jacop Pauwels bezat in den Buycberch; een steeg die Bloysdijck; de helft van ⅔ in Lambertus;   2/5 deel in de visserij van wijlen Jacob Pauwels in Essche; het erf 10 morgen land in Oeteren ( Deuteren) in die Hondertmergen onder Vught St. den Peynser; cijnzen tezamen 2 hoenderen en 10 oude groten ( met boeten en  gewynnen) uit erven in Essche volgens zekere cijnsrol; 2 oude groten ( te betalen door Ghijb Weyens); uit een erf in Essche. Lasten: 1 penning nieuwecijns; en 2 hoenderen en 3 halve penningen hertogcijns; een cijns aan Echternach; tweemaal in de zeven jaar den abt van Echternach ontvangen mettwee paarden en hem te eten geven; twee oude groten gebuurcijns in Haren; een quart wijn aan de kerk van Esschevoor de kommunikanten op Pasen; 2 zesteren rog aan de Tafel van de H.Geest in Essche; een oude Vlaamsche; een roede dijk onderhouden; 6 mud rog aan pachter ( welke Wouter aan zijn mededelers betalen moet en welke Jan lossen kan. Henrick Jacob Pauwelss ziet af van vernadering. 13-8-1443.
(G.B. 2 blz 110)

1445 Den Bosch. R. 1215 fol.126 
Beemd van Jacob Jan Back de jonge met een zijde en een eind aan die Nye Aa met het ander eind aan die Oude Aa. 1445. (G.B.1 blz 120

1446 Den Bosch. R. 1216 fol. 27v 
Henrick Henrix die Rode verkoopt aan Peter Peter Goedstuven de helft in een wei aan de stroom, Esch; land dat Sestedeel aan de stroom; land den Nuwenhof; land op Heynsselaer; land op ghenen Meddelt; land dat Rijsbrekelen aan den Loensschendijc; land den Venacker naast svisschersbeempt; den cleijnen Venacker en een dagmaat beemd in die Leghe Postel bij den Groten Postel.

Lasten: 

7 ¼  oude groten aan de jonker van Pereweijs (heer van Herlaer) 

4 ½  oude groten aan de heer van Bucstel; ¼  oude grote aan het kapittel in Oirschot;

een zester rog en ½ pond was aan de kerk van Esch; een zester rog aan de tafel van de H. Geest in Esch; 2 mud rog aan Jan Joirdens; 1 mud rog aan de tafel van de H. Geest in Den Bosch; 1 mud rog aan het Sint Jans kapittel in Den Bosch; ½  mud rog aan Willem van Dorkant. 3 ½ voet van die Hoge Brugge in Esch; ½ roede dijk bij voornoemde brug; en een maaltijd eens in de zeven jaar aan de abt van Echternach; en tiendhooi uit dagmaat beemd in die Leghe Postel. 12-1-1446.

(G.B.1 blz. 97)
1446 Den Bosch. R. 1216 fol. 105v 
Jan Berchman, nat. zoon van wijlen heer Eligius vanden Aker, priester, en zijn kinderen Jan en Udo verkopen aan Jan Monix een rente van een tal goede alen op St. Marten uit hun visserij onder Esch en Haren vanaf die Belverse Eyck totter rade te Lucel. ( Jan had de helft van die visserij verkregen van Mathees en Marie kinderen van wijlen Henrick Michielss en van Henrick Eligius Michielss. 4-8-1446. 

(G.B.1 blz. 101)

Wouter Jacop Pauwels ziet af van vernadering van die rente. 27-8-1446.
1446 Den Bosch. R. 1217 fol. 257 
Jan Bathensoen heeft opgedragen aan Goyart Goyart vanden Broeck: een huis, schuur en aangelag Essche t. pl. geh. Ten Aker tussen den Meerbeempt en die Aa enerzijds en Wouter Jacob Pauwels anderzijds; alle erven die Jacob Pauweld bezat in die Buijcbergh ( behalve een stuk land, dat bestemd is voor Peter van Goburdingen en Wouter Jacob Pauwels) een steeg “den Bloysdijc”; de helft van ⅔ deel van 10 morgen land in die Hondert Morgen , bij Oeteren, Vught St. Lambertus.

2/5 deel van een visserij ( van wijlen Jacob Pauwels) in Essche; het erf “Die Peynser”; cijnzen tezamen 2 hoenderen en 10 oude groten, met recht op boete en gewin ( afkomstig van Jacob Pauwels) uit erven in Essche; 2 oude groten erfcijns, welke Gijb Weyen soen betalen moet uit een erf aldaar; ( Jan Bathen soen had dat alles gekocht van Wouter Jacob Pauwels) een mud rog Bossche maat ( dat Wouter Jacob Pauwels betalen moest aan Agnes Jacob Pauwels en dat Jan Bathen gekocht had van Agnes); 2 mud rog Bossche maat (die Wouter Jacob Pauwelds betalen moest aan Herman en Marie, kinderen van wijlen Jacob Pauwels, en die Jan Bathen verkregen had van Herman en Marie) Er worden geen lasten vermeld. 10-12-1446
Jan Bathen soen heeft opgedragen aan Goyart Goyarts vanden Broeck: een zesteren land “Verloren Kost” Essche, bij den Buijcberch tussen Jan Bathen aan beide zijden. ( Jan Bathen had dat land gekocht van Yoost Geerts die Haen).

10-12-1446.
Jan Bathen soen heeft opgedragen aan Goyart Goyarts vanden Broeck: een stuk bouw- en broekland “dat Venne” en de helft van een beemd daarbij, Essche bij de kerk. ( Jan Bathensoen had land en beemd verkregen van Willem Hubrecht Henrick Delyen soen) 10-12-1446. ( G.B. 1 blz. 92-93-94)
1452 Den Bosch. R. 1222 fol 336v en 337.  
Deling van goederen van Jan vanden Berghe:

1 voor Heilwich dochter van wijlen Jan vanden Berghe; 9 lopens akker op die Overste Eynde aan die Aa, esch; 2 scharen wei op die Ruudonck, Haren; een dagmaat beemd aan die Aa, Ruudonck Haren; de helft van dat Swymmelsegeweer in die Aa; ( de andere helft van dat visgeweer is van Goyart vanden Broeck).

Lasten: 2 ½  mud en een zester rog aan Beatrix, wed van Claes Coel screijmaker.

2 voor Henrick Snavel, man van Geertruijt dochter van Jan vanden Berghe. 9 lopens land “dat Rot “ Esch; 2 dagmaten beemd in den Swymmel aan die Aa. Lasten: een oude grote aan de heer van Perweijs; tiendhooi aan de persoon van Esch.

3 voor Dirck Ghijsbrecht Wautghers, man van Mechtelt dochter van wijlen Loy zoon van wijlen Jan vanden Berghe. Een huis, erf en hof, Esch tussen den Boenhoff en een straat, strekkende van een straat tot Pauwels, Jacops Pauwels; een beemd die Peynser; een beemd dat weertken bij den Buucbergh; land dat Heofken aan die Loenschen dijck. Lasten: ⅓ van 20 schillingen, ⅓ van 2 hoenderen en ¼ pond was aan de kerk van Esch; ½ mud rog en een oude grote. 22-8-1452

Dirck Ghijsbrecht Wautghers geeft dat huis over aan Henrick Snavel, nat. zoon van wijle Aert Snavel. Lasten: een oude grote aan Echternach; ½ mud rog aan Truda Brugman. 22-8-1452. Aert zoon van wijlen Aert Ghijsbrecht ziet af van vernadering van dat huis. 22-8-1452. (G.B. 1 blz. 88-89)

1453 Den Bosch. R. 1223 fol 50v
Godevaert Godevaerts vanden Broec draagt op aan Aert Demars van Venrode, huis, erf, hof en land in Essche tussen Mechtelt Aert Beys en de straat; ⅓ deel en en het deel dat toebehoorde aan Jan Belen soen, die een zoon was van Jan Geritssoen van Essche, in ¼ deel van een visserij “’tswymmelsche weer” in die Aa aldaar; ⅔ deel dat toebehoorde aan Willem Hubrecht Henrick Delyen soen van Bucstel en aan Ghijsbert Jan Ghibensoen en ¼ deel van visserij “tswymmelsche Reck in die Aa aldaar.
( G.G.v.d. Broec verkreeg dat alles van Aert Gerlaes Boest tezamen met het land Piggenhoeve) 2/5  van de visserij van wijlen Jacop Pauwels. ( G.G.v.d. Broec verkreeg 2/5 van Jan Bathen soen) een pacht van 2 mud rog, op Lichtmis in Den Bosch te leveren, uit voornoemd huis, erf, hof en land, en uit een stuk land ( half hei, half bouwland genaamt Piggenhoeve. ( G.G.v.d. Broec verkreeg die pacht van Jan Wellens van Beke) Lasten: 5 mud en 4 lopen rog. Daarna op dezelfde dag vernadert Henrick Godevaerts vanden Broec het bovenstaande. 1-3-1453. ( B.B.2 blz. 111)
1453 Den Bosch. R. 1223 fol 311 
Dirck Jan Roezen verpacht aan Jacob Jacops van Laerhoven huis, erf en hof, groot 1 lopense, in Essche tussen Peter Aben en Engel, weduwe van Wouter Koex, strekkende van Wouter vanden Aker tot een weg, voor 1 mud rog, te leveren op Lichtmis in Den Bosch, losbaar binnen 6 jaar met 37 ½ peters. Lasten: onderhoud van dijck; 1 lopen aan de pastoor van Esch. 4-5-1453. (B.B.2 blz. 113)
1453 Den Bosch. R. 1224 fol. 5 
Heilwich, dochter van wijlen Jan vanden Berge (zoon van Eligius vanden Aker) heeft opgedragen aan Arnt Demaers van Venrode de helft van een visgeweer in die Aa in Esch. ( De andere helft was van …….vanden Broeck, en is nu van Arnt Demaers van Venrode). Lasten: 2 penningen grondcijns. 18-10-1453. ( G.B. 1 blz 85)
1455 Den Bosch. R. 1225 fol. 58
Heijlwich dochter van wijlen Jan Berchman verkoopt aan Henrick Snavel, nat. zoon  

Van wijlen Aert Snavel, haar deel in een visserij in Haren, Belver, strekkende van de visserij van de Heer van Bucstel tot de visserij van Aert Demaers. 10-4-1455.

(G.B.1 blz. 84)

1455 Den Bosch. R. 1226 fol. 15
Matheeus Henrick Michiels geeft in erfpacht aan Armelis Armeliss van Roede: die Clockacker met een stuk land daarbij Esch, om een lijfpacht van een mud rog Bossche maat op Lichtmis aan Matheeus en zijn vrouw Hille, voor zolang zij leven.

Lasten: een deel van de maaltijd aan de heren van Echternach, 3 lopen rog; onderhoud van de brug. 13-11-1455. (G.B.1 blz. 82) 

1459 Den Bosch. R. 1229 fol. 264
Henrick Rutger Buerincs geeft aan zijn dochter Margriet ( Henrick was weduwnaar van Yda Bloys) een vruchtgebruik in ¼ deel van 8 dagmaten beemd “die Zwymmel” aan die Aa in Esch, naast de beemd  “die Zwertgrave”; en in de helft van de beemd “die Zwertgrave” en in recht van overweg. 1-3-1459

Margriet Buerincs geeft dat ¼ deel en die helft over aan Aert Demaers van Venrode.

Lasten: overweg geven; 2 zesteren rog aan het altaar van de Tafel van de H. Geest Esch; 1 mud rog aan Peter Pynne; tiendhooi;  onderhoud ¼ deel van 3 voeten op de brug van Esch. 1-3-1459.

Henrick Aert Goeswijns ziet af van vernadering. (G.B. 1 blz. 78-79)
Nota bij fol. 264 
Henrick Rutger Buerincs was getrouwd met Yda Bloys, dochter van Henrick vander Amervoert en Hille nat. dr. .van Henrick Bloys. (Den Bosch. R. 1230 fol.281v)
Henrick Bloys was een zoon van Jacob Pauwels vanden Aker.( Den Bosch. R. 1240 fol. 64 en Den Bosch. R. 1223 fol.391)

Jacob Pauwels (vanden Aker) was getrouwd met Margriet dr. Van wijlen Henrick Bloys. (Den Bosch  R. 1191 fol. 72v anno 1419) bezat het goed Brunschot in Esch.(leenhof van Brabant 1322 fol 253v)

Jacob was een zoon van Pauwels zoon van Henrick die Man van Lijemde.
( Den Bosch R. 1178 fol.298 anno 1390) G.B.1 blz 79.
1460 Den Bosch. R. 1231 fol. 160  
Deling van goederen van Ghijsbert Wautghers te Esch.

1 Voor Dirck zoon van wijlen Ghijsbert Wautghers; 

den Venacker, Esch; de helft van twee dagmaat beemd aan die Aa; een wei aan die Voert; een acker op Baerschot. Lasten:  ⅔ van 2 pond payment aan Ludolf Buck (Back?); 2 ½ oude groten aan de erfgenamen van Jan Bathen; 5 placken aan de heer van Perweijs in Gemonde. ( Dit is een St. Markusscijns aan de heer van Herlaer op de Wielse Hoeve) 2 zesteren rog aan de H. Geest in Esch.

2 Voor Ghijsbert zoon van Ghijsbert Wautgers:

huis, erf, hof en akker aenden Bredeacker, Esch; een zesterzaad land; de helft van 2 dagmaat beemd; een akker op Baerschot; een beemdje inden Weert aan die Aa. Lasten: 5 oude groten jaarlijks en een maaltijd eens in de zeven jaar aan de abt van Echternach. 10 zesteren rog aan de H. Geest in Den Bosch; een mud rog aan de priester in Esch; een roede op de dijk van Esch

3 Voor Dirck nat. zoon van Wouter vanden Aker ( man van Mechtelt dochter van wijlen Ghijbert Wautgers. De akker “die cleijn brake, Essche; beemd die Dungelen; de helft van de beemd “die Swertgrave”. Lasten: een oude grote vlaams aan de kerk van Bucstel; 1 ½ voet in de brug van esch en ¼ gebont van die brug.
4 Voor Aert zoon van wijlen Aert Ghijbert Wautgers. Land “die Brake”; wei aen die Voert; land op Wijacker; de helft van de beemd “die Swertgrave”. Lasten: 

42 schillingen aan de H. Geest in Den Bosch; ⅔ van 8 oude groten aan St. Janskapittel in Den Bosch; een mud rog aan Joffr Margriet Stempels in het Claraklooster in Den Bosch; 6 zesteren rog aan Lijsbeth Loyers; 1 ½  voet en ¼ gebont van de brug van Esch. 6-10-1460. (G.B. 1 blz 74-75)

1462 Den Bosch R. 1232 fol. 153

Goyart en Kathelijn, kinderen van wijlen Goyart, Goyart Vos, Willem Jans vander Bruggen, man van Geertruijt Goyart Goyart Vos, en Goyart, zoon van wijlen Jacob de Keijsen en Mechtelt Goyart Goyarts Vos, verkopen aan Henrick vanden Merendonc een huis met 15 lopen land t. pl. geh. “Vuchtervoert”, Esch; 8 lopen land “Dat Kouteren”; een bunder hei. “dat Heykouteren”, Esch en Vught; 5 lopen land “doncstaden”, Esch op de Ruijdonc; 2 bunder beemd in ’t Oortbroeck aan die Leij, Vught; de helft van 2 bunder beemd daarnaast aan die Leij , Vught, ( Afkomstig is alles van Goyart Goyart Vos dit was een schoonzoon van Eligius vanden Aker)

Lasten: Onderhoud van dijck en brug van Esch; een hertogcijns; een cijns aan Echternach; Een oude grote gebuurcijns in Esch; 10 schillingen; 20 schillingen aan O.L.V. altaar in de kerk van Haren; ¼ was aan de kerk van Esch; 5 zesteren rog aan de H. Geest van Esch; 2 zesteren rog aan het H. Geest-altaar in de kerk van Esch; een mud rog aan de erfgenamen van Henrick Wijtmans; 2 mud rog aan Kathelij Goyarts Vos; een mud rog aan de zusters van Orthen, ½ mud lijfpacht aan Willem Vos, (nat. z. van wijlen Henrick Vos) 13-3-1462

Dirck Peterss van Hijnen ziet af van vernadering. (G.B.1 blz 70-71)
1465 Den Bosch R. 1234 fol. 176  
Adriaen Ghijsberts Weyen verkoopt aan Aert Janss van Aeyen: een huis, erf, hof en 4 lopen aangelag, Esch, tussen Peter Aben en Meeus Maes enerzijds en de erfgenamen van Jan Koecx anderzijds, strekkende van een straat tot Peter Seuerman en Gshijsbrecht Wouters; een stuk land naast Heilwich Pauwels vanden Aker; 3 lopen land naast voornoemde Heilwich Pauwels vanden Aker en Henrick Snavel; 3 lopen land naast voornoemde Heilwich en de erfgenamen van Herman vanden Aker; een lopen land naast Wouter vanden Aker en Henrick Snavel; land int Schoer naast Wouter vanden Aker en de erfgenamen van  Herman vanden Aker; land naast Wouter vanden Aker, Henrick Snavel en de erfgenamen van Herman vanden Aker; beemd “dbroecxken” naast erfgenamenvan Herman v.d. Aker; beemd “inden Weert”naast erfgenamen van Hermanv.d. Aker, Adriaen Pauwels en Dirck Wantgers. Lasten:
Een grondcijns aan de heer van Herlaar; een zesteren rog half aan de kerk van Esch en half aan de bediener van die kerk; 3 ½ lopen rog aan Kathelijn, wed. van Jan vanden Hezeacker; ½ mud rog aan Gerit van Beerze; 1 ½ mud rog aan Lijsbeth Potters; 2 pond patment aan het Groot Ziekengasthuis in Den Bosch;

Onderhoud van hecken, brug en dijk; grondcijns aan Echternach. 

9-5-1465. (G.B.1 blz 65-66)
1468 Den Bosch. R. 1237 fol. 195 
Pauwels Jacop, Jacop Pauwels verkoopt aan Willem Willems Brugman: een huis, erf en hof op Esselair, Essche, tussen de erfgenamen van Jan Ludinck en de kinderen van Jan Willem Wreynsen, strekkende van de erfgenamen van Jan Ludinck tot een straat. Lasten: 1 ½ mud en een lopen rog aan pachter; 1 ½ voet op de brug van Essche; een roede op de dijk van Essche; ¼ gebont van de brug. 7-7-1468.

Jacop Jacop Jacop Pauwels ziet af van vernadering. (G.B.1 blz 63)

1476 Den Bosch. R. 1245 fol. 126  
Margriet wed. van Jan Willems Zantcoper, geeft aan haar dochter Geertruijt haar vruchtgebruik in die stukken land aenden Bredeacker, Essche. 30-7-1476.

Geertruijt geeft die stukken land over aan Jacop Aerts Bonen.

Lasten: een grondcijn aan Helwich, wedeuwe van Meester Jan Bathen; 10 schillingen aan de priesters in Boextel; het recht van den abt van Echternach; onderhoud van brug en dijk. 30-7-1476. (G.B.1 blz. 45)
1478 Den Bosch. R. 1248 fol 128v  
Martinus van Elmpt heeft hem afgeseegt des ambacks vanden viscoeperen (in Den Bosch). 10-11-1478(G.B. 1 blz. 39)

1484 Den Bosch. R. 1253 fol 312v 
Dilleken dochter van wijlen Jan Luedinck, bontwerker, wedeuwe van Goyart Mostart, geeft aan haar zoon Otte en haar andere kinderen haar vruchtgebruik in huis, erf, hof en gebouwen geh. “Den Esschelaer” Essche; in 6 lopen land aldaar; en in een zesteren land, “Die Brenthensbraeck”in 18 lopen land “den grote ecker op die Amerdonck; in12 lopen land den langen ecker; in een lopen land “dat Ypeldoernken”; in 4 lopen land “dat Baerschot; in enen heycamp groot 2 ½ bunder achter de hoeve van Herman die Momber; in een zesterzaad hei aen dat Baersscot; in een weiland “dat Creijenbroeck”; in 3 lopen wei “den Driebled”; in een dachmaet hoybempt in die Ochel; in een dagmaat land in die Postel naast een erf van Claes die vroegmispaep; in 3 dagmaten hooibeemd “dat Welizel”; ( Peter Thijss is de pachter)

( alles is afkomstig van Goyart Mostart. Dilleken had alles verkregen bij een deling tegen haar broer Engelbert van Uden. 1-7-1484.

De kinderen van wijlen Goyart Mostert geven dit alles over aan Henrick Henrix die Leeuwe samen met de beesten en de vruchten enz.

Lasten: 9 pond payment aan de rector van O.L.V. altaar in de kerk van Haaren; 4 zesteren rog aanJan van Maren, bontwerker; een zesteren rog voor de vroegmisdienst in de kerk van Essche; 18 oude groten en 2 penningen hertogcijns, gebuurcijns in Esch en aan Gerit van Eijck; 8 rijnsgulden aan Jan van Maren; 6 rijnsgulden aan Willem Pels; 16 pond payment aan Peter van Nedervenne; onderhoud van dijken en een deel van de brug in Essche, 1-7-1484.

(G.B.1 blz 32-33)  
1484 Den Bosch. R. 1254 fol. 16  
Henrick Snavel en zijn vrouw Geertruijt, dochter van wijlen Jan vanden Berghe, verkopen aan Henrick Ghijsselen  een visserij in die Aa in de parochie Haren vanaf het geweer van den Heer van Bucstel bij Luijssel tot de grens der parochie Essche en het erf van Henrick Ghijsselen. Lasten: een hertogcijns; en een talle alen aan Willem Monix 23-12—1484( Dit is wellicht verkeerd, want er volgt) Henrick en Geertruijt voornoemd verhuren voor 25 jaar de voornoemde visserij aan Henrick Ghijsselen om de lasten. 23-12-1484.(G.B1 blz 26)
1485 Den Bosch. R. 1254 fol. 234  
Heer Jan van Dijck , priester, verkoopt aan Heylwich, weduwe van Willem Meijelsfoirt: een huis, erf, hof en aangelag, Essche, tussen koopster en Aert Oyen strekkende van koopster tot die Poelstege.

Lasten: ¼ stuiver aan de abt van Echternach; ¼ stuiver aan de heer van Heirlair in den Clanderchijns; 1 ½ voet in de lege bruggen van Essche. 3-3-1485
Claes Janss die Beer doet afstand van dat huis t.b.v. Heylwichvoornoemd. 3-3-1485.

(G.B.1 blz. 29) 

1487 Den Bosch. R. 1256 fol. 512 en 519  
( Hier wordt een mulder vermeld en land dat op Hal ligt. Mogelijk zou dit kunnen beteken dat er op Hal ook ergens een molen gestaan heeft????)

1487 Den Bosch. R. 1256 fol. 455v  
Willem Henricszoen vanden Velde verkoopt aan Mathijs Goyart Brugmans huis, hof, boomgaard en weiveld ( vroeger van Peter van Goburdingen) in Essche tussen de straat en Henrick Ghijsselen, strekkende van de straat tot Henrick Ghijsselen. Lasten: 2 zesteren rog aan Joffr. Kathelijn wedeuwe van Peter van Goburdingen. (Kathelijn was een dochter van Henrick van Ranst, heer van Boxtel)

10 Rijnsgulden aan Beatrix Engbrechts vanden Hezeacker en Elisabeth van den Poll.

25 Rijnsgulden aan Lambrecht Millinck van Gerwen .Onderhoud van ½ roede dijk bij de brug; onderhoud van ¼ van 3 voet van de brug. 3-2-1487.

Willem H.v.d. Velde draagt op aan Mathijs G. Brugmans ½ mud zaad land in Esch tussen Henrick Ghijsselen aan beide zijden tezamen met een sloot. ( Willem verkreeg dat stuk van Herman Bartholomeeus die Momber). 3-2-1487.

Willem H. v.d. Velde draagt op aan Mathijs Goyart Brugmans huis, hof en land 1 zesterzaad in Esch tussen Peter van Goburdingen en Henrick Jan Joerdens; een stukje land aldaar tussen Peter van Goburdingen en Aert Demars. ( Willem verkreeg huis en landerijen van Henrick Jan Joerdens vanden Pasch) 3-2-1487 

Willem Henricsz. Vande Velde belooft binnen een jaar 100 Rijnsgulden te betalen aan Mathijs Goyarts Brugmans. 3-2-1487. 
Willem Henricsz. vanden Velde machtigt Mathijs G. Brugmans met 90 Rijnsgulden te lossen de cijns van 10 Rijnsgulden, die Willem v.d. Velde beloofd had aan Ghijsbert vander Poll ten behoeve van diens vrouw Beatrix Engbrechts vanden Hezeacker en van hun beider dochter Elisabeth uit de helft van de gevangenpoort in Den Bosch en uit een hoeve in Essche.3-2-1487. (B.B. 2 blz 125-126-127)
1487 Den Bosch. R. 1256 fol. 226 
Reijner Henrics Loden verkoopt aan Henrick Jan Oems huis en erf en 1 zesterzaad land in Essche. Lasten: 2 pond aan Gerit Thijssoen; en onderhoud van een deel van de dijk. 15-2-1487. (B.B.2 blz. 118)
1487 Den Bosch. R. 1256 fol 326v  
Jan vanden Zijdewijnden de oude, Janssoen, draagt op aan den secretaris ten behoeve van alle inwoners en geburen van het dorp Esch een rente van 10 Rijnsgulden, te vergelden op St. Jan Baptistgeboorte; ( welke rent de stad Den Bosch verkocht had aan Jan v.d. Zijdenwijnden) men overhandigd deze brief aan Herman die Mombaar en Pauwels vanden Aker of een van beiden.
Peter Jansz. vanden Borne draagt op aan Reijner Henrics Loden een stuk land in Essche, tussen een straat en de beemd. “die Possel”. ( Margriet, dochter van wijlen Godevaert van Broeckhoven, nat. zoon van wijlen Jan Goyarts van Broechoven, en Elisabeth en Jutta, dochters van Aert Wouters vanden Loe hadden dat stuk voor honderd jaar verhuurd aan Peter Jansz. vanden Borne) 28-6-1487. (B.B.2 blz 122)
1487 Den Bosch. R. 1256 fol. 58  
Aelbrecht Aelbrechts Peter Abensoen draagt  den Berchacker op aan Reyner Henrics Loden, die moet onderhouden de wall met de scoutuynen tegenover de schuur van Herman vanden Akeren. 17-10-1487. ( B.B. 2 blz 116)
1491 Den Bosch. R. 1260 fol.258v 
Claes Henrix, priester te Essche krijgt land inden Venneacker aldaar afkomstig van de kinderen van henrick Loden. 13-5-1491
Aert Gijbert Wouters krijgt een halve beemd achter den Buijckberch aan die Aa, alsmede een veldeken t. pl. geh. Dat Berchsken achter den legen Postelbempt. (afkomstig van de kinderen van henrick Loden.

Lasten : cijnshooi aan de Persoon van Essche; lasten aan de abt van Echternach; 1/6 malder rog aan de H. Geest in Haren; 1 lopen rog aan de rector van H. Geest-altaar in Essch; onderhoud van bruggen en dijken. 13-5-1491. (G.B.1 blz 15)

1493 Den Bosch. R. 1262 fol. 198  
Aert Dirck Woutgers verkoopt aan Henrick Jan Maessoen 1 zesterzaad bouwland dat Hoefken in Essche tusssen Herman vanden Akeren en den Lonisschen dijck, strekkende van Aert Scuerman tot Herman vanden Akeren.
Lasten: ½ stuver aan de geburen van Esch; 1 voet in de brug onderhouden.

 8-5-1493. (B.B. 2 blz 135)
1498 Den Bosch. R. 1266 fol. 142  
Jan en Aert, zonen van wijlen Elyas Huben, verkopen aan Henrick Peterss Scherman de helft van die Wijacker in Esch; en een wei- en heiveld in Bucstel.
Lasten: eens in de zeven jaar een maaltijd aan de abt van Echternach; 10 lopen rog aan de H. Geest van Esch; 2 ½ voet onderhoud op de brug van Esch; 2 roeden afrastering. 22-3-1498. (G.B. 1 blz. 10)

1501 Den Bosch. R. 1269 fol. 25  
Jacog Henrics vander Merendonc geeft ten erfcijns aan Lambert vanden Hezeacker: een hoeve aen die Belversche Voert in de parochies Essche, Vught H. Peter en Haren; een hoeve bij de brug, op Baerschot, Essche, twee huizen aldaar bij de tweede hoeve, met beesten en getouwen van de visserij, om 50 Rijnsgulden lijfrente, te betalen aan Jacop half op St. Jan en half op Kerstmis, en 18 ½ Rijnsgulden, te betalen na JAcops dood aan Henrick Rutgers van Ophoeven.Lasten: 6 mud rog; 15 pond aan cijnzen; 15 pond lijfrente aan broeder Gerit vanden Merendonck, kloosterling van Porta Celi; bruggen en dijken onderhouden. 9-1-1501. (G.B. 1 blz. 3)
1535-1540 Esch. R. 21 fol. 1
Huijs essche aenden Bredeacker streckende aenden vrede toebehorende goessenen  Jan goessenssoen ende de gemeijn straet. Hieruit onderhouden aen de lege brugge anderhalff gebont bruggen in de achtdalff voetdecksels op dieselve brugge; noch een halff roij dijcks te houden aen die hoegke. 1535-1540 ( groene boek blz. 2)
1535-1540 Esch. R. 21 fol. 11v

Huijs bij de kercken deen eijnde aen eenen gemeijnen wech gaende doer den wijacker,dander eijnde aen die gemeijn straet. Hieruit te houden een roede dijcks aen die leghe brugge; noch zal men houden den achterste heckenpost vanden gemeijnen hecken steande bij der kercken van Esch.1535-1540 (Groene boek blz. 2)
1535-1540 Esch. R. 21 fol. 12
Huijs aen dat Oversche eijnde, aan de straet, moet houden drie vierdel voet bruggen staende op die Comp. Hoijlant “die Doijlegge” aan de Aa, in eenen hoijbeempt “den Werdt”, metten hol vanden grave neven Gijsbrechts koeijweije of Beerthout Jan Wijfliet, de koper, int hol vanden grave maecte een arcke oft ghewere om met eenen corf ofte corven te visschen, zal berthout altijt dese arcke ofte ghewere op erffenise van Gijsbrecht Aert Meliszoon, verkoper, optrecken ende dat oever hogen om daer te mogen gaen ende corven optrecken. (groene b. blz.2- 3)
1535-1540 Esch. R. 21 fol. 13v
Huijs die braecke Essche drie zijden aan de gemeijnte van Zelissen
Te onderhouden een roije dijcx aen die lege brugge. (groene boek blz. 3)
1535-1540 Esch. R. 21 fol. 21
Een stuk land, Essche zal houden een vierendeel van vijf vierdel voets bruggen opte hoge brugge; en een vierendeel van eender roeden dijck bijde zelve brugge. (groene boek blz. 3)

1554 Esch. R. 23 fol. 65v

Een stuk lants den Eschecker aen die oude hofstadt aen die gemeijnte van Zelisel. Een stuk lants, dat Cruijs neven een onnut velt gemeijnlijck genoemt den Colfberch, een coeijweije achter den Colfberch aan de Aa en aen de Colfberch. Hoijbeempt den Peijser. Hieruit o.a. noch die heeren van Apternaken te helpen houwen nae ouder gewoonten; noch vijf vierendel voets bruggen mitten grontslach, ende een roije dijcks aen die hooge brugge. (groene boek blz. 14)
1554 Esch. R. 23 fol. 66-66v

Een stuk saetlants die huijgenbraeck, een stuk saetlants den Meddel aen die gemeijnte van Zelisel, een half stuk saetlants dat henxtelaer aen die gemeijnte van Zelisel. Daaruit drie vierdel voets bruggen mitten grontslach optie lege brugge ende een roije dijcks aen die lege brugge.
Hoijbeempt den visschersbeemt. (groene boek blz. 14)
1555 Den Bosch. R. 1369 fol. 50   
Cunera, Johanna en Maria, dochters van Gerit Jan Gerits, dragen op aen Servaes Jacop Servaessen , man van Katharina Gerit  Jan Gerits, ¾ in huis, erf, hof en land in Essche tussen Pauwels vanden Akeren aan beide zijden; met het recht op gebruik van een erfenis of gemeynt genaamd Buijberch en van de Lonischendijck alsmede van een gedeelte van die Aa, beginnende bij het geweer Aert Demars en eindigende bij de oliemolen van Reijner Loden. 19-11-1555.

Jan Jan Lants man van Zusanna Jan Dirck Bulle. Had dat huis opgedragen aan Gerit Jan Gerits op 13 sept 1526. ( B.B.2 blz 109)

1557 Esch. R. 19 losse schepenakten

Zekere quote oft deele waters geheijten “Die Aa, tot Essche, vanden gewere van Aert Demers totter olijmolen van Reijnder Loyen. 1-9-1557. ( groene boek blz. 4)

1557 Esch. R. 19 losse schepenakten

Rekening voer een nieu hecken met twee nieu heckenposten mitten ijserwerck, 2 harzen?, 2 oogen, 1 cram mitten hangen aen die lege brugge: 2 gld. 8 stuivers. (groene boek blz. 5)

16de eeuw Esch. R. 23 fol. 67

Huijs int dorp aen de straet, een eind mitten anderen eijnde aen een onnut velt genoemt den Colfberch. Eenen ecker corenlants, den verloren cost neven den Colfberch, aen den vaerwech daer men, daer nae die boxtelse molen vaert. Den Driesacker, die scuere metter halve bracken, streckende opten Colfberch zoe lange als den verloren cost is. Den halven Venecker; den meerbeempt ende het wouwerken aen die gemeijnte genoemt den Bleijckhorst; die vaerwech deur den Wijecker. Hieruit een gebont bruggen op die leege brugge mit zijn toebehoerte; noch den dijck tegen den Postel over; een roije dijcks bij die hoge brugge op die zijde naest den Postel; noch zal men hier op houden die helft van die brugge, die opten ecker stont, eer hij gedeijlt worden, die aen die kerck van Esch leet. (groene boek blz. 14)
16de eeuw Esch. R. 23  fol.67v
Die weije naest den Reijger aen die gemeijn eckeren in den Wijecker;
Een dachmaat beempts inden hogen postel;

Ecker aen die kerck van Esch; aenden gemeijen wech die doer den wijecker loept.

Hieruit: het gebont aen die lege brugge; een half gebont bruggen; een roij dicks aen Peter Borchgreven vonder; twee roijen scoutuijn aenden berchecker; die helft vander brugge naest den Cathuijsers ten dorp waert. (groene boek blz.15)
16de eeuw Esch. R. 23 fol.68.
Den hoogen ecker neven den uwensen pat; hieruit het half hoet van den bruggen bij het gasthuis aen die zijde ten Postel waert. Een roije dijcks aen die lege brugge; een roije scoutuijns aen den Berchecker;vijf vierendeels voets bruggen mitten grontslach optie sceepleij optie hoge brugge.  (groene boek blz. 17)

1569 Esch. R. 23 fol.70

Huijs aen die Spoelstege; twee weij veldekens “die broekskens”, daaruit een vieren deel gebont bruggen mitten decksel in vijf vierendeel voet bruggen aent gasthuijseijnde. (groene boek blz. 17)
1575 Esch. R. 23 fol. 73
Jan van Tevel?, schoutet tot Boxtel ende tot Esch, den Crommen ecker a.d. Spoelstege, 1575, een half dach maet hoijs in den hoogen Postelbeempt, aen den hoogen bruggendijck aen de Aa. Inderhouden vijff vierdel voets bruggen onder ende boven op te hooge brugge, het vierde gedeelt van twee blancken chijns aen den heere van Aptenacken op Sinte Michiels dach tot Esch. (groene boek blz. 17)
1575 Esch. R. 23 fol. 98v
Hoijbeempt “den postel” aen de straet , aen de Aa, onderhouden een roeij dijcx in eenen dijck aen deijnde vanden hoogen bruggen naest der kercken; noch een halff roeij schouthuijn in eenen thijn gestaen bij den Berchacker. (groene boek blz. 19)

1578 Esch. R. 19 losse schepenakten

Eckerland inden Wijecker aenden vaerwech te midden door den Wijcker. 21-3-1578. (groene boek blz. 5)
1590 Esch. R. 23 fol. 109

Ackerlandt “den Esselaair” Vucht St Peters, een zijde en een eind aen de gemeijnte van Essche. Ackerlant “den Comp” achter “den Collenberch; tonderhouden zeeckere gedeelte aende leege brugge metten grontslach ende laste vanden dijcke aldaer. (groene boek blz. 19)

1600. Den Bosch. R. 1440 fol. 193
Lambrecht Peter Mathijsz. Stooters verkoopt aan Goijart Geerartsz vanden Grave een hoeve lants, te wetene: het woonhuijs, peertstal, backhuijs, schop oft wagenhuijs met een secreet gemaict, opte riviere staende, met harden dac gedeckt, hoven, boomgarden ende vijvers, acker- ende weijlanden met hennen potingen ende gerechticheden van dien, allet aen den anderen gestaen ende gelegen aenden Bredeacker in Essche tussen de gemeijnt Selissel en de riviere, en streckende van Peeter Geerrits Eijmbertsz tot de stege gaende vanden gemeijnte tot de riviere;
Ackerlant daer teijnder aen gelegen lanx neffens de voorschreve steghe onder Boxtel ter plaatse genaamd Hout; den strijbeempt, Boxtel opt Hout, met drie zijden aan de Aa; een hoybeemteken met een coeijweijde daer teijnden aen gelegen, Essche, aan den Runsdijk, met recht van weg daarheen; 3 dachmaten hoylants in de Ochelen; hoij- of weijlants “het Creijenbroeck”Vuvht St. Peeters; een driehoekige heycamp, Vught St Peeters.
Deze hoeve werd tot nu toe beteuld door verkoper en zijn vrouw.

Lasten :
 19 stuvers 1½ oirt; meijverken en een vastenavonts hen aan den heere van Boxtel, 2 stuvers en elf penningen op St. Michielsdag aenden abt van Eptenaicken. St Martenscijns aenden heere van Herlaer; 1 stuver 2 penningen aen de erfgenamen van Barthout van Wijtfliet; 4 stuvers en 2 lopen rog aenden pastoor van Esch; 1 mud 15 lopen rog aenden Tafel vande H. Geest; 2 mud 1 lopen rog aenden rector der eerste mis in de kerk van Esch; 44 gulden (losbaar met 28 gulden ende 10 stuvers en 21 gulden losbaar met 300 gulden aan de erfgenamen Eelkens. 28 gulden aan Dirck Aerts in de molen; onderhoud van het varderken aan de weije aenden Rundijck; onderhoud van een varderken of planxken over de loop, voor de voorseijde hoeve gaende ( hiervan heef de koper het pootrecht op den Rundijck; onderhoud van de brug van Esch. De koper belooft alles tezamen 1624 gulden te betalen. 30 december 1600. ( G.B.2 blz 211) 
1602 Esch. R. 19. losse schepenakten

Willem Jan Scheijmakers ende Andries Timmermans hadden beijde de bruggen in Esch laten optimmeren. Onkosten 160 gld. 12 stuivers. Dit moet betaald worden door de geerfde personen achtervolgende de brugcedulle; elcke voet brugge; 35 stuivers. De akte gaat over achterstalligheid van betaling. 19-7-1602. (groene boek blz. 6)

1606 Esch. R. 23 fol. 117v en 18

Huijsinge bijde plaetsche tussen kerckwech en groenen wech, van kerckmuer tot straet. (afkomstig van pastoor Jan Jan Goyaerts). Jasper vander heirstraten priestere ende pastoer vande parochiekercke van Sinte Wilbrort binnen de heelijckheijt van Essche, koopt dit huijs, tonderhouden den vorsten heckenpost mette wange aen het kerckhecken, midtsgaders het hecken ende den vorsten post tusschen erfenis voorscreven ende de costerije van Esch; met alsnoch twee roeijen dijckx aende hooge brugge naest de kercke ende een halff roede schouthuijns aenden kerckacker tot Esch. (groene boek blz. 20)
1606 Esch. R. 23 fol. 120
Hoeijlant “den swemmel” langs neffens den gemeijnen stroom; een stuck haverlants “den haverdries”; ackerlant “den zyelschen acker”; ackerlant “die pickenhoeve”; een visscherije mettem geweyre daertoe behorende inden water genoempt “die Aa, loepende ende vlietende inder parochie van Haren streckende vanden luijcelschen geweyeren totter visscherijen der erffgenaemen Wijtfliets tot Essche. Lant ter plaetse “die ruijtinck” Esch. (groene boek blz. 20)
1611 Den Bosch. R. 1427 fol. 70   ( Reijnder Loyen blz 94/100 b.b.1)

De erfgenamenvan Jan de Bitter en Jan Reijnders Loyen, man van Peterken Jan de Bitter, dragen op aan Melchior Jan Donckarts een hoeve “de Spankert”, groot 12 lopense in Esch bij de Leege Brugge; den Berchacker 4 lopens bij de huijsinge over de straat; ackerlant “’t Leerken” 4 lopens; ackerlant “’t hopveldeke 2 lopens achter de kerk; acker Baerschot 9 lopens; lant daer domgrave huijs op gestaan heeft rontsomme in den water geheten d ‘Aa oft Dommel, de koeweijde “den Postel” bij den huijse teynde dden acker lanx den water; lant “de hooge weijde”metten weertken over d ‘Aa, 5 lopens; hoijvelt d ‘Ochelen 1 dachmaat; weij – en heijlant bij ’t Leerken; en hoijlant inde Cromvoirtse beemden, met recht van visscherij. ( Willem Joost Willems is de Laat van die hoeve) 27 mei 1611. ( De familie de Bitter had die hoeve opgewonnen, na van Jutken Daniels Loijen begijn, de cijns van 30 gulden verkregen te hebben. Hierbij ook een verwijzing op 9 juli 1578[ Zie den Bosch R. 1806] van eene hoeve lants ende omgraven huijs met een houten brugge in Esch, waarvan Jan Gerart Wouters de laat of pachter is van wege Adam Loijen. (B.B.1 -2 blz 100-101) 

1612-1621 Esch. R. 22 fol. 1

Ackerlant ter plaetsen geheten den Wijacker, streckende vande Spoelsteech tot eenen vaerwech door den Wijacker lopende. (groene boek blz.6) 

1612-1621 Esch. R. 22 fol. 8
Den hooge Postelbeempt, naest der hooger brugge toe, streckende lanck beneeven den dijcke der voors. Hooge brugge ende metter andere sijde beneven den leegen Postelbeempt, streckende totter de Dommelen toe, gemeijnlijck genoemt die Aa. Te onderhouden die tuijn ende waeterschouwe teijnen ende tegen den Postelbeempt; te onderhouden het hecken aende Poste hangende; te  onderhouden den halven vrede tussen die voorschreven Postelen. (groene boek blz. 70)
1612-1621 Esch. R. 22 fol. 9v

Den leegen Postelbeemt. Tegens den hoogen Postelbeemt affgedeijlt sijnde, streckende tot aen die Dommel, gemeijnlijck genoemt die Aa.  (groene boek blz.7)
1612-1621 Esch. R. 22 fol. 14

Erffenisse “den Vissenhof” neven het 3de deel vanden legen Postel. (groene boek blz. 7)

1612-1621 Esch. R. 22 fol. 21v
Een acker lants “den Venacker”, het boxtels bemdeken aen den breacker, anderhalve roije schoutuijnen aen berchacker; een roije dijckx opten dijck vande leege brugge; het sesten gedeelte, in een gebont der selver bruggen, alles naer der brug cedulle. (groene boek blz. 8)
1629-1650 Esch. R. 23 fol. 2

Ackerlant, aende gemeijnt van Esch genaemt den Spanckel aende gemeijne straat genaemt den Runsdijck, onderhouden een half roij bruggdijck aen het hoet vande hoge brugge tegens den Postel. (groene boek blz. 9)

1629-1650 Esch. R. 23 fol. 10v

Een moervelt opde Ordtbroecken tussen den Leijgraft en de leemskuijlen der gemeijnte van Esch. (groene boek blz. 9)
1629-1650 Esch. R. 23 fol. 17v
Huijs aenden Breacker een eind aende gemeinte van Esch. Onderhouden een dordendeel in een gebont brueggen inden grontslach als legerbomen, ende vijffvoeten brueglpancken oft decksel in de hoge bruegge; onderhouden een roij schoutuijn aende Spanckelberge. (groene boek blz. 10)

1629-1650 Esch. R. 23 fol. 35v
Een stuck saeijlant aende breacker een zijde en een eind aenden runsdijck; daeruit: 1 lopen rogge aenden rector tot Esch vande vuermisse; tonderhouden aende lege brugge volgens de brugsedulle daervan sijnde.  (groene boek blz. 11)
1629-1650 Esch. R. 23 fol. 36
Deling tussen Coenraet Adriaen Endevoets en Joffrau Maria Endevoets, kinderen van wijlen Joncker borregaert van Endevoets en Joffrau Catarijna van Dript.

Voor Coenraet:

Een hochhuijse in sijne grachten gelegen, genoemt swanenborch, met den bijliggende acker geheiten de bracke, ende aenliggende coeweijde ende swartgraeff aen beije sijen des gemeijnen stroems de Aa gehehten gelegen tussschen erfenisse genoemt huijsbemt, strekkende tot erfenisse geheten den swemmer, hoijbemt den swemmer tussen den swartgraeff en de stroem. (groene boek blz. 11) 

1636 Esch. R. 23 fol. 44v
De lege brugge moet binnen 14 dagen gerepareert worden. 6-10-1636. (groene boek blz. 12)

1636 Esch. R. 23 fol. 52-54

Allerlei verklaringen over een vonder over den graeff bij het manhuijs tussen den bruggendijck ende op de weijde nu toebehorende Joncker Wolleffganck Endevoets. Corstiaen Willemis van Giersbergen , oud 50 jaar, verklaart voor 30 jaar het land van W. Endevoets, toegetuijnt ende toegevreijt te hebben, om datter egenen wech en soude gaen. Toen heer Casper, onser pastoor, op die huijsinge van Joncker Wolleffganck Endevoets was comen wonen, had hij over dien graeff een vonder doen leggen, om daar zelf over te kunnen gaan. De mannen van het gasthuis trokken de vonder weg, als hij er over was, en legden die ’s morgens weer neer. (groene boek blz. 12-13) 

1640-1650 Esch. R. 23 fol. 131- 131v- 139v 

Hoijlant “de oeggelen” aen de Dommel.

Hoijlant “de oeggelen” aen de Aa. 

Hoijlant “Het wertje” aenden Collenbergh, beneffens de reviere. (groene boek blz. 21-22)

1640-1650 Esch. R. 23 fol. 137

Hoijlant ofte weijlant “het Wertje” after “den Collenbergh”, strekkende van de Aa tot den Collenbergh. (groene boek blz. 22)

1642 Esch.R. 23 fol. 138

Deling van het omwatert hochuijsken ende d’ erve binnen den omgraft liggende, deling tussen Hendrick vanden leemput en Johanna van Ravestijd, weduwe van Meester Jan vanden Leemput. 7-11-1642 (groene boek blz. 22) 
1640-1650 Esch. R. 23 fol. 147v

Onderhouden het vierdepaert in een gebont bruggen aende hooge brugge, ende dortalleff voet doecxsels ende alsnoch ontrent eenen halleven voet brueggen onder als boven volgens de brucegsedulle, ende alsnoch dortalleff voet brugdijck tonderhouden, ende alsnoch tonderhouden aenden Sanckelbergh een halleff roij tuijnschou. (groene boek blz. 22)

1640-1650 Esch. R. 23 fol.157 
Het omwatert spellhuijsken “den Swanenburgh” Jonker Adam de borghgrave man van Lijsebet muijckens had Swanenburgh vroeger gegeven aan Wolleffganck Endevoets, man van Megelt van Hedel. (groene boek blz. 23)

1640-1650 Esch. R. 23 fol. 162

5 stucken tuellants inden wijacker aende Spoelsteghde, aenden varenwech door den wijacker. Een stuxken inden wijacker naest den Spanckel daer een gemeijne wech is doerlopende. Ackerlandt “Jan Michiels bocht” aenden runssdijck; onderhouden een roij bruggedijck aen de hooge brugge. (groene boek blz. 23)

1640-1650 Esch. R. 23 fol. 174
Ackerlant ontrent de kerce aen de strate, een halleff roij bruegdijck voer opden dijck vande hoge bruegge. (groene boek blz. 23)

1640-1650 Esch. R. 23 fol. 176v

Huijs aenden Breeacker, aenden gemeijnte van Esch. Onderhoud aen de lege bruegge; onderhouden 1/3 gebont brueggen naest de scheepleij ten dorp waerts in de hooge bruege, ende vijffvoet decxsels op de selleve brugge; tonderhouden een roij tuijnschou aen de Spanckelberge; heeft torffrecht opte bocxselse heijde, mits dat sij de gesworens cost ende drank moeten geven nae ouder gewoonte. (groene boek blz. 23)
1640-1650 Esch. R. 23 fol.177

Ackerlant aenden Breeacker aen de runsdijck, aen de gemeijnte van Esch, streckende aen den Vreijbeemt: 1 lopen roeggen aenden capelaen tot Esch, 1 stuijver aenden pastoer; alsnoch tonderhouden den heere van Apternaken, als sijnen dach dijnen sal in cost ende dranck; tonderhouden aen beijde sijde vande hooge bruegge aen elke sij een roeij bruegdijck; tonderhouden aen den Spanckelbergen vier roijen schautuijn; tonderhouden een heckenpost naest het voerschreven huijs aenden wijacker. (groene boek blz. 24)

1640-1650 Esch. R. 23 fol. 180- 180v
1/6 inden  vreijbemt aenden runsdijck. Alsnoch aenden heere van Apternacken eenen gewijncijns van 5 stuijver ende den selleven tonderhouden ten seeven jaren eens tot Esch in sijne teringe op St. Michielsavont ten vespertijt te comen ende sanderen daegs ten verspertijt te scheijden; verder; onderhoud van de hooge bruegge; ½  roij tuijnschau aenden berghacker; tonderhouden eenen halleven heckenpost aen sijn huijs, te weten den aftersten post. Huijs, schuer, schop ende backhuijs “den vorsten hoff” inden wijacker. (groene boek blz. 24)
1640-1650 Esch. R. 23 fol. 181-181v
Tuellant ende groess medt een ven daeraen gelegen, het vorste eijnde inde brunschotse weij, weijcamp ofte hoijbemt inden postel aen die Aa aen erve het manhuijs tot Esch. Een weijcken “den kleine Vreijbemt”aen de spankert, aen de gemeijnt, aenden grooten vreijbemt. Tuellant medt een weijken aenden breeacker aen de Aa, aen de gemeijnte van Esch. Een kan wijns aende kercke tot Esch, ofte twee stuijvers daervoer te betalen; ¼ van ¼ meijverken aenden here van bocxstel; tonderhouden inde leege brugge ende bruegdijck; den vonder te helpen over de loop die uijt de heijd komt. (groene boek blz. 25) 
1640-1650 Esch. R. 23 fol.192
Onderhouden het vierde part in een gebont bruggen aende hoge brueg ende dordalff voet decxssel ende eenen halleff voet brueggen onder als boven volgens de bruegsedulle; te ondehouden dordalff roij bruegdijck; en een halleff roij schautuijn aende Spanckelbergen. (groene boek blz. 26)

1651-1652 Esch. R. 24 fol. 2-2v-3
Hoijlant “den swemmer” aenden Collenberch, deen sijde en het een eijnde beneffens de Dommel.

Deling : 1/ drie delen voeraen in den swemmer, deen sijde beneffens de dommel, dander sijde beneffens erve “den hulssbergh” (voor Maria Endevoets en haar kinderen). 2/ het vierde deel after in den swemmer 3 zijden de dommel. (voor de onmondige van Jan Jansen vanden Bicgelaer). 

Zij sullen malcanderen helpen schieten eenen sloodt ofte graft van zes voeten ende ieder zijne zijde poten, en samen onderhouden, ophoogte ende ophaersen den wegh voer int voerscreven veldt lanst beneffens den Swargraeff; de heckens oofte ijnde onderhouden; dat iedereen zijnen vreij sall onderhouden. (groene boek blz. 27)

1651-1652 Esch. R. 24 fol. 10-10v
Hoijlant ende ackerlant met moerveldeken aen malcanderen gelegen “de bruecxskens” aen den Luenesendijck.

Ackerlant ‘den eessacker” aen den luenesendijck; ackerlant aen eene straete naeden Collenbergh lopende, en aen erve de Capelanije. Hoijlant, “den cleijnen peijser”; een koijweijken after den Collenbergh neffens de reviere; tonderhouden vijff virdell voets brueggen met den grontslaegh ende een roijdijck tegens derve het manhuijs ende jaerlijcx aende pasterije ende capelaennije 4 gulden, ende tonderhouden ende refreseren ten seven jaeren eens den here van afternaken volgens dordonnancie daervan sijnde. (groene boek blz. 28)
1652-1670 Esch. R. 25 fol. 10
Hooijbeemt “de hooge Ochelen” tusschen beijde bruggen neffens de reviere genaemt de Aa. (groene boek blz. 28)
1652-1670 Esch. R. 25 fol. 30
Huijs “Maessenbraeck” aenden breeacker, O,Z,W, aen de gemeijnte van Esch, tonderhouden aende Essche lege brugge een roeij dijckx. (groene boek blz. 29)
1652-1670 Esch. R. 25 fol. 61

Hooijbeemt  “den bruijnen beemt” aent Oversijnde, deen sijde ende deen sijde aende Aa. (groene boek blz. 29)
1652-1670 Esch. R. 25 fol. 81
Ackerlant inden heijacker; heijlant ten N. vande heijacker; weijlant “de Ruijtingh”, de helft van 2 roeden dijckx voor de brugge naest Esch gelegen. (groene boek blz. 30)

1652-1670 Esch. R. 25 fol. 83
Driehoeckich heijlant neffens “Couteren”. Onderhouden een planck in de essche brugge ende helft van 2 roeden dijkx naest de brugge. (groene boek blz. 30)

1652-1670 Esch. R. 25 fol.86
Joncker Rogier van Brochoven erft: het omgraven steenen vervallen huijsken ofte slotken, genaemt “Leeuwenborch” met den hof, erve, grachten ende cingel daer rontsomme liggende, en de geheel visserije ofte Laeck bij het huijsken en het dommelweijken lancx de visserije. (groene boek blz. 30)
1652 - 1670. Esch, R. 25 fol. 96

Verklaring: bij de hoeve ‘de Ruijtinge’ van jonker Muijkens onder Haren ligt N.O. opten hoeck vande landerijen van jonker Muijkens een erve, genaemd het Vishuijs, alwaer de regeerders van Haeren, drijvende de schouwe opten stroom aen het Vishuijs, ophouden van voorder henne schouwe te drijven ende noijt verder oijnt henne schouwe gedreven hebben; dat altijts de regeerders van Esch, drijvende henne schouwe op dien stroom, denselven stroom hebben geschout tot ende onder den erve des Vishuijs aen de sijde van jonker Muijkens erffenis; ende Boxtel daertegens drijvende de schouwe opten stroom ten halven stroom suijtwestwaerts tegens het Vishuijs over tot het kleijn Aaken toe, sonder des voorders oostwaert op ende alsoo oock wederkeerende.
Toen onder het Vishuijs iemand verdronck deden de regeerders van Esch hem begraven aen het Vishuijs.( Groene B. blz. 31-32)
1657 Esch, R. 25 fol. 100

 Het Corpus van Esch verkoopt 6 loopensaten gemeenten inde Esscher heijde, N en Z. gemeente van Esch, W, aen de gemeijne straete van Esch, voor een cijns van 4 stuijver brabants. Moet helpen maecken ende onderhouden een schoor bequame om over te varen het water te lossen ontrent de helvoortsedijck; sal niet wijders mogen poeten op zijn voorhooft als 20 voeten.
Verder nog 8 stukken van 6 lopensaten, allen naar het oosten toe, en aan het oosteinde een stuk van 27 lopen ende 6 roijen, aan drie zijden aen de gemeijnt van Esch. De andere 8 stukken grenzen in het N. en z. aende gemeijnt van Esch. Met dezelfde bepalingen als bij het eerste stuk. 7-6-1657. (groene boek blz. 32)

1652-1670 Esch, R. 25 fol. 111

Erffenisse binnen dese heerlijckheiijt van esch ter plaetse genoemt de 
Esscherheijde ontrent helvoortsdijck. Onderhouden een schoor ontrent helvoortsdijck tot lossinge des waters. (groene boek blz. 33)

1652-1670 Esch, R, 25 fol.119

Verklaring: de schouw van Haeren ging tot het Vishuijs in de hoeve van Jonker Muijkens opden hoek vande hoeve suijtwestwaarts. Op die plaats had een steenhoop gelegen met dijstelen ende doorens overwassen, ende nu met claver besaaijt; een cleeverdries. (groene boek blz. 33)
1652-1670 Esch, R. 25 fol. 130d-130e
Ackerlant, het cleijn hoofftken, acker de brentse brack; de oortbroeckse weije westelijk neffen de Leije, verder aen de gemeijnte van Esch; een hoexken weijlant de helfften aen de Leije, verder aen de gemeijnte van Esc; wije ende heijvelt, het brantsvelt. Aen den Rentmeester van Epternaken 1 stuijver, 8 penningen jaerlijcx. Onderhouden anderhalf roede dijkx aende hooge brugge ende anderhalve voet in deselve brugge. (groene boek blz. 34)
1658 Esch, R. 25 fol. 137

Ordinantie van leem te steken: te beginnen neffens de oude cuijlen ende de uijtgeworpen aerde te schieten in de selve gemaecke cuijlen daermede die te effenen; Niemand sal mogen beginnen te steken sonder eerst te hebben concent vande schepen ende gesworens. Wie van buiten geen recht heeft, betaalt voor iedere wagen of voeder leem 5 stuijvers en voor ijder kerre 3 stuijvers;

Het gestoken leem moet geweerdeert zijn door schepenen en gezworenen, voor men het mag vervoeren: eerst de weerde betalen op peene van 21 stuijvers, 1/3 voor den officier, 1/3 voor gezworenen, 1/3 voor de gemeente. De gezworenen moeten de kuilen effenen. 24-6-1658. (groene boek blz. 34)
1652-1670 Esch, R. 25 fol. 140v

Weijvelt “den Postel” 8 lopen met een hoffken daeraen gelegen.
5 stuijvers cijns aenden heere van Apternaken ende dien in cost ende dranck ten seven jaeren eens met sijne jacht eenen dach ende nacht te onderhouden. (geestinneert op 18 gld) onderhouden twee gebonten bruggen en twee bruggen met onder en bovenwerck, geschat op 400 gld. (groene boek blz. 35)

1650-1670 Esch, R. 25 fol. 148
De Santacker neffens de Cappelaenije O. en N. de straete, een weijken aenden Collenberch O. en W. de reviere; beemt “den Peijser” W. de reviere; Te onderdhouden den Leunissen dijck en vijff vierdel voets bruggen in de hooge brugge; den heere van Apternacken ten seven jaeren eens eenen dach te houden in cost ende dranck met knecht, peert ende eenen langen hond. (groene boek blz 36)
1652-1670 Esch, R. 25 fol. 156 

Den heer van Apternacken ten 7 jaere eens eenen dach ende nacht te houden met knecht, peert en eene hondt. Tonderhouden aende leege brugge ¾ voet in een gebont met legerboomen ende grontwerck ende decksel; ½ gebont aldaer; 2 roijendijck aldaer; In de hooge brugge ½ en 1¼ voet dexsels metten grontwerck.

1¼ voet bruggen dexssels ende grontwerck, ¾ voet dexsel in deselve brugge; 4 roeijen dijckx bijdeselve brugge. (groene boek blz. 37)
1670-1671 Esch, R. 26 fol.25v
Groeslant “den swemmer” W. en Z. aende Aa; moervelt, Vucht St Peeters, O. aen de gemeijnte van Esch genoemt den Brant W. aende Leije; ½  van 2 oort cijns sjaers aenden heere van Apternaken; ½ van 4 lopen roggen aende cappellaenije; ½ van 4 gulden. 10 stuijvers aende kerck van Esch; ½ vant hecken met beijde posten bij de school tot Esch, ende de helft vanden heckenpost bij de smisse; ½  van 2 roeden dijckx bij de hooge brugge; ½  roede tuijnschauwen aenden Spanckelberch. (groene boekblz. 39)
1672-1684 Esch, R. 27 fol. 1
Taxatie goederen van Eerken Jan van Gocht 1/27 part van huijs en land, met weijcamp ende santbergh ende ackerlant, ontrent de kercke aende straet; 4 lopen roggen aende capelanij tot Esch, 5 stuijvers jaerlijcx aenden Abt van Abternaecken. Tonderhouden in de lege brugge een gebont met 4 ½ voet decksel, in de hooge brugge een halff gebont met 3 ¼ voet decksels. (groene boek blz. 41)

1675 Esch, R. 27 fol. 40

Een adelijk huijs “den roudonck” esch met den hoff ende boomgaert gelegen rontsomme inder grachten. Jonker Gerardus Proenningh van Deventer prokuratie hebbende van Joffr. Catharina van Vlierdeb en van den heer Meurs, verhuurt aan Jan Jansen vanden Sande de jonge, voor 20 gulden per jaar. 15-4-1675. (groene boek blz. 43)

1672-1684 Esch, R. 27 fol. 54-54v
1 lopen ackerlant inden Wijacker omtrent de kercke, 34 roeijen haeracker omtrent de kercke. Een gewinchijns van 9 stuijvers en 1oort aenden Abt van Achternaecken. Huijs met landerijen en hoijlant, Esch. Een gewinchijns van 5 stuijvers aenden abt van Achternaecken met den selven Heer, sijnen Rentmeester het sevenste jaer den cost te geven over den ontfanck vanden selven chijns naer recht ende costuijmen van dyen; 4 voeten roggen aende pastorije; 2/9 part int onderhouden der Essche Brugge ende de Bruggerdijcken. (groene boek blz. 44)
1672-1684 Esch, R. 27 fol. 58v
Ackerlant “den verlooren Cost” aende straet. Teulandt “den Santacker” als voor; weijlant “den Postel” aende straet; aende Aa. Tonderhouden ⅛  gebont brugge in de hooge brugge ende ½ in vierdeelvoet decksels ende ⅓ van een gebondt in de selve brugge met 2 ½ voet decksels. (groene boek blz.44)

1672-1684 Esch, R. 27 fol. 60

Groeslandt den Postel met een hofken neffens erve het mannengasthuis, aende straet, een gedeelte Collenbergh, 1/6 moervelt, Vucht, aende Leijgraft, aende Esserheijde. Een geheel gebondt in de leeghe brugge ende 3 voet decksels;

½ malder roggen aende pastorije; 5 stuijvers aenden heer van Apternaecken ende int ontvangen vande voorschreven cijns den voorschreven heer Apternaecken met sijnen suit het sevensten jaer onderhouden in cost ende dranck. (groene boek blz. 45)
1672-1684 Esch, R. 27 fol. 73v

Een gedeelte opden Collenbergh; moervelt, Vucht, tussen Leijgrafft en Esser heijde. Een geheel gebondt inde lege brugge ende drie voeten decsel; ½  malder roggen aende pastorije; 5 stuijvers cijns ande heer van Apternaken ende int ontfangen vanden cijns den voors. heer van Apternaecken met zijn suit het sevende jaer te onderhouden in cost ende drack. (groene boek blz. 46)

1672-1684 Esch, R. 27 fol. 76

Taxatie van de Rouwdonck. 

Groesvelt “het Rouwvelt” Vught omtrent Helvoirtsdijck.

Schepenen schatten de riddermatige hoffstede van Elbert van Meurs, liggende in sijn mueren ende grachten, mitsgarders landerijen, vrouten ende visserijen, op 4000 gulden. ( Er loopt een proces met Johan Scheffers).( Groene B. blz. 46)
1672-1684. Esch, R. 27 fol. 84

 Teulant den Santacker met den Dries daerachter, 3 lopen aende gemeene wecht, aende capelanie. 3 stuijvers 2 oirt gewincijns aenden heer van St. Michiels Gestel. Teulant het Cruijs, 40 roijen. Het venbeemptje 2 lopens, dit weegt over het Cruijs. Te onderhouden ⅓ wesende het middelste loth vanden Leunissendijck; een roij dijck bij het gasthuijs. (groene boek blz. 47)
1685-1690 Esch, R. 28 fol. 16v
1/6 huijs, 6 lopens aende Weijacker; 2 loopen roggen aende pastorij; 1 stuijver cijns aende pastorij; 1/6 in de helft van 9 stuijvers, 6 penningen cijns aen d’abt van abternaken. 1/6 in 4 ½ stuijvers cijns aende abt van abternaken. (groene boek blz. 48)
1685-1690 Esch, R. 28 fol. 57v
Ackerlant ontrent de Berchstraet; ½  van de serpsenbeempt aen het overseen aende stroom. Moervelt aende Leij, Vucht. 1 zester rog aende pastorij; 4 stuijvers gewincijns aende heer van Abenaken ende dien twee mael te houwen ten seven jaeren; te onderhouden de helft van de gerechticheijt inde hoochbruch. 2 roeijen dijcx aende hoochbruch. (groene boek blz. 50)
1685-1690 Esch, R. 28 fol. 95
Deling kinderen Willem Endenfoets: 1ste lot voor Christina Endenfoets: eene bovenhuijsinge “Swanenborgh”   met den bruinen beempt aen het overseijnt aende straet aende Aa. Gerechticheijt in den Collenbergh. 4 loopen roggen aen O.L.Vr. Broederschap in Den Bosch. 4 lopen roggen aende kerck van Esch; onderhouden ½  hooft in de hooge bruggen naest de kerck ende aldaer suijtwaerts vijff vierde voets decksels grontwerck. Dit lot sal hebben de helft van stroijsel ende sant vanden Collenbergh, ende de helft van het hout daerop wassende. (groene boek blz. 52)
1685-1690 Esch, R. 28 fol. 101

2 percelen weijvelts “de hooge erve” ende leege swemmers aende Aa, 1 einde en 1 zijde. ½ stuijver cijns aende pastorij; 1 ½ stuijver cijns uijt den swemmer aende Abt van Apternaecken. 3de lot voor Carolus d’ Adama: o.a. weijvelt “de swartgraeff” aende Aa, omtrent de hooghbrugge, aende klockwiel, aende swemmers. (groene boek blz. 52)

1691-1701 Esch, R. 29 fol. 7

Onderhouden een gebont en een quart brugge soo in de hoogh als leegh brugge waerover met sterck gespan en sware karren soo van Luijck, Ceulen als andere plaetsen dagelijcx gereden wert; 8 voet decksels in de voorschreven bruggen: onderhouden eens in de seven jaeren den rentmeester vanden heere abt van Achternaken  met sijn knechts, peerden en honden in kost en dranck, over het invorderen en opbeuren van seeckere Chijns tot Esch te ontvangen. (groene boek blz 53)
1691-1701 Esch, R. 29 fol. 75
Groesland : de Swemmers” 2 lopen met twee zijden aen de Aa. Daaruit 2 duijten chijns aende heere van Abternaken; 2 duijten aende paternaetschap van Esch. Groene boek blz 56)
1691-1701 Esch, R. 29 fol. 78v
Deling erfgenamen Johan van Casteren, huijs ontrent de kerck aende straet; Weijvelt ter plaatse  “den Collenbergh aen Leunisdijck neven weijvelt ter plaatse  “het Brunschot. 2 gulden en 5 stuijvers aende kercke; 1 sester rogge aende pastorije; onderhouden een roeij dijck aende hooge brugge met de helft vant hecken aen het huijs en den halve heckenpost aen de smits. (groene boek blz. 56)

1691-1701 Esch, R. 29 fol. 79v

4 ½ lopen in den weijacker. ½  weijvelt 3 lopen t.pl. Den Collenbergh aende leunisdijck. 6 gulden aen de H. Geest in Den Bosch; 4 loopen roggen aen dito; onderhouden een roij dijck in den hooge brugge, alles uit vernoemden acker. (groene boek blz. 57)
1693 Esch, R. 30 fol. 151-151v
Eene schalie huijssinge, Esch. De weduwe van graaf Aalbert Ferd. Van Berlo draagt op aan Anthonij Casper Veroude 1693 seeckere visserij, beginnende aen het geweer vanden Heer Pelgrom ende eijndigende aan Reijnder Loijen Olijmolen, met een stuck driesse, 2 lopen met het reght vanden grooten Linde daarvoor staande, aende Spoelsteegh, aende straet, aen het gasthuijs. Groene boek blz. 65)
1702-1727 Esch, R. 30 fol. 35

Huijs ontrent de kerck aende kerckwegh aende straet. ½ sester roggen aende pastorije; 2 gulden en 5 stuijvers aende kerck. Hoijbeempt “den Swemmer” ter plaatse voors. aen de stroom. Een gewinchijns aenden abt van Echternacken; 2 stuijvers chijns aende pastorije. (groene boek blz. 59)

1709 Esch, R. 30 fol. 42v

Alle korenakkers in Esch waren zoo bedorven, dat daar op geen vrugten van het gesaijde zullen wasschen; de weijden ende beemden, seer leegh ende onbedijckt zijn overstroomt van water. In Esch zijn geen dijcken doordien aldaar vele beeckskens en waterlopen moeten lossen en uitwateren. Ook in de voorafgaande jaren stonden de beemden en weijden onder water in ’t midden van de zomer. De schouw moest gebeuren met schuiten. 8-5-1709 ( groene boek blz. 59)

1702-1727 Esch, R. 30 fol. 68-69
Acker en weijlant mette moerputten “den Meddel” aen Loijenacker.
Weijvelt “den Oggelen” aende Dommel. (groene boek blz. 60)

1702-1727 Esch, R. 30 fol. 137v
Eene schoone plaisante steene omwaeterde huijsinge met schoone hoeve lants, verciert met schone houtwasse ende opgaande boomen, met schoone teullanden; hoijlanden, weijlanden, hoven, boomgaert, met eene schoone visscherije op den Dommelstroom bijde Lege brugge van outs geheeten Baarschot tesamen metten Esselair ende ronden Colaart. (Robbert vanden Berkenbos verkocht aan Frederik Hendrik Sweerts de Landas op 7-5-1677 voor Bossche Schepenen) Lasten; 1 gulden, 10 stuijvers aende pastorije; 14 vaten rog aende H. Geest van Esch; 33 stuijvers 12 penningen wegens de capelanije; 4 stuijvers gewinchijns aan de princesse van Hooghsolden, vrouwe van St. Michiels Gestel; den last vanden Rentmeester vanden Abt van Echternaacken alle seven jaren eens te moeten tracteren in kost ende dranck. Groene boek blz. 64) 
1702-1727 Esch, R. 30 fol. 141

Landt “de hooge ende leegen Reeck” Esch. Afkomstig vande Carthuijsers in 1659. Last van den vrijen opteugh ende vissen ende vecken. (groene boek blz. 64)
1702-1727 Esch, R. 30 fol. 157
Een schuer en lant met ½ koeijweijde en een uitgetorft velt; ⅓ koeijweijde de Collenberghse weijde aende Dommel; ⅓ hoijbeemt “den Peijser” aende Dommel.

(groene boek blz. 65)
1702-1727 Esch, R. 30 fol. 165
Hoff en ackerlanlant, zuid aen de schoolmeestershoff; ½ groeslant aen de reviere; ⅓ moervelt Vugt, het backhuijs. Lasten: 4 lopen roggen aende cappelanije; 4 gulden 10 stuijvers aende kerck; 2 oort cijns aenden Abt van Egternaecken; hecken met 2 posten bij de schole; heckenpost bij de smisse. (groene boek blz. 65)

1702-1727 Esch, R. 30 fol. 190

Huijsinge, stallinge, schuer, brouwerije, hoff, boomgaart “de twee Swaanen” in het dorp; weijland “den Postel” aende Dommelstroom; “de craeijenbroeckse weijde aent Craeijenbroeck; een stuck soo acker als heijland “den Collenbergh 8 lopen; ackerlandt “den Meddel”; ackerland ‘den Venacker”. Lasten 6 gulden aande Capellanije; 1 gulden en 15 stuijvers aende pastorije; 1 vat rogge aan de Armentafel des H. Geest; 1 stuijver St. Lamberts gewinchijn (oude hertogcijns)
3 voeten decksels op de hooge brugge. (groene boek blz.67)

1702-1727 Esch, R. 30 fol. 205

Gerechticheijt van torven etc. op de Boxtelseheijde. 9 loopen roggen aan de Arme Tafel; 9 stuijvers gewinchijns aenden Heere van Boxtel; 4 stuijvers rente aan het patronaatschap alhier; uit nieuwe erve 2 stuijvers St. Lamberts- gewinchijns aan de Domeinen van Brabant; 5 voeten decksel onder en boven aan de lege brugge met het grontwerck. (groene boek blz. 69)
1702-1727 Esch, R. 30 fol. 223v
Huijsinge, schuer en verckenskoij , “de hoeff ten Aackere” met aangelegen ackerland “den Lochtenbergh” achter de huijsinge, met een hofken daertegenover, met nog een hofken, alsmede den cingel omgaende neffens het soo genaemde kerckenhuijs; nog een stuck acker en heijlandt, “den Collenbergh”. Uit het huijs o.a. 5 stuijvers aenden abt van Echternaken en hem om de seven jaren te defroijeren. (groene boek blz. 70)
1707 esch, R. 31 fol. 10v
Verklaring van het Corpus van Esch:

Door het opstoppen van het water ende de riviere de Dommel omtrent de stadt van Den Bosch tot verbeteringe der fortificatiën aldaer, is het dorpje Esch, tgene onbedijckt is gedurende desen oorlogh soodanigh geinundeert, dat meer dan ⅔ der beemden, weijden ende ackerlanden zijn overstroomt ende dras geweest ende nog zijn, sulck dat de ingesetenen daarvan geen off seer weijnig proffijt hebben konnen genieten. Maer veeltijts genootsaackt sijn geweest haer vee en beesten te stouwen op de dorre heijden. 24-12-1707. (groene boek blz. 73)
1723 Esch, R. 30 fol. 236
Verklaring van schepenen en burgemeester over sleghte en geringe neeringhen, weijnige consumptien en kleijn getal van paarden, verarmde en miserabele staat der ingesetenen die alles in allen niet meer dan 40 huijsgesinnen uijtmaecken. Er zijn 106 hoorenbeesten. Er zijn 610 loopensaeten besaijde landen. Sommige huisgesinnen consumeren noijt vleesh off speck. 5-7-1723. (groene boek blz. 70)
1724 Esch, R. 30 fol.245
Tussen 17 en 18 maij 1724 snaghts veel schade aen ackers en koorenlanden door de felle vorst. Het koren is bevroren. Van de 25 rogharijren is nog naauwelijcx eene, daar nogh maar seer weijnigh saat off koorntjes in werdengevonden. 18-5-1724. (groene boek blz. 71)

1702-1727 Esch, R. 31 fol.16-17
Twee parceelen turff moerland inde koeweijde naest den Bergh uijt de hoeve int Brunschot. Dit wordt verhuurt voor 15 jaer tegen 1300 gulden. Alleen esch had het recht om te torven in het Swartveen onder Vucht. (groene boek blz. 73)

1734 Esch, R. 31 fol. 96
Weijvelt “de groote off hooge Swemmer” 8 lopen bij de Gulstbergh aende Aa. Verkocht door de familie Enttenfues aan Petronella Willem Lombaart, weduwe van Anthonij van Eijndhoven. 1 stuijver en 8 penneingen chijns aenden abt van Apternaken. 29-1-1734. (groene boek blz. 77)

1734 Esch, R. 31 fol. 100
Deling kinderen Jan Jansen vanden Bichelaer: huijs bij de kerck; den venacker in den Weijacker; weijvelt “de kleijne swemmer aent dorpseijd aende Dommel 2 lopen. Uit de swemmer een gewincijns aende abt van Apernaacken. (groene boek blz. 77)

1728-1736 Esch, R. 31 fol. 127-127v
Deling tussen Peter en Maria van Eijnthoven: 1ste lot voor Maria, landerijen onder Haren en: hooijvelt “dn Serpsen beemt” Esch opt overseijnd aende dommelstroom.

2de lot voor Peter: huijs in de weijacker “de Boght” 8 lopen. O.a. 4 stuijvers en 8 penningen chijns aenden abt van Apternaacken ende denselven twee malen te onderhouden en defroijeren alle seven jaren. (groene boek blz.78)
1728-1736 Esch, R. 31 fol. 130

Weijvelt “de kleijne swemmer” twee lopen aent’ dorpseijnt, aende Dommelstroom. Verkocht door Willem en Josephus Enttefues, cadets militair ten dienste vanden staat deser vereenigde Nederlanden, aan Petronella Willem Lombaarts, weduwe van Anthonij van Eindhoven. 8 penningen gwincijns aande abt van Opternaacken. (groene boek blz. 79)
1737-1769 Esch, R. 33 fol. 12-13v

Taxatie van de goederen van Dirck Deckers (overleden in Den Bosch 29-4-1740)

Huijs op het Craijenbroeck 3 ½ lopen; een huijswerff off bogaartje “Leeuwenburgh” ¼ lopen; ackerland “den huijsacker” 5 lopen met de Laeck; ackerland “de Capmacker” 3 lopen bij de Groense hoeve; Ackerland “de Kivit” 4 ½ lopen in de groense hoeve aent Craijenbroeck; “de quade weij” 5 ½  als vooren, hoijvelt “de Block”1 lopen in het Halsbroeck; eenen waterpoel off visscherije genaemt “de Laeck” 3 lopen als vooren aende Dommelstroom.(groene boek blz. 80)

1728-1736 Esch, R. 33 fol. 103

Ackerland “de waterlaet” in de schurvoirtse ackeren onder de dinghbanken van Esch. (groene boek blz. 83)

1758-1760 Esch, R. 33 fol. 142v
Taxatie goederen van Maria Anna pelgrom. Weduwe van Maxmiliaan, baron de Ghistelles: een casteel genaamt De Ruijthingh opt Overseijnde neven het bouwhuisje neven den boonacker en de graft. Een visscherij op de Dommelstroom. Getaxeerd op 1000 gulden. (groene boek blz. 84)
1762 Esch, R. 34 fol. 2v

Eene heere huijsinghe met stal en hoff, beplant met vrugtdragende bomen; een boerehuijs, hoff, stal, weijland de Koeij bij den hoff aangegraven en gevoecgt; met een visscherije op de dommelstroom. 22-10-1762. (groene boek blz. 85)

1765 Esch, R. 34 fol. 32v

Weijveld, de swemmer, een eind, een zijde aende Dommel. Familie van Houtum verkoopt aan Hendricus Verouden. Lasten o.a. 4 penningen chijns aenden abt van Epternaken. (groene boek blz. 85)

1768 Esch, R. 34 fol. 59-59v
Weijlant, de kleijn Swemmer, 2 lopen een zijde en een eind aan de Dommelstroom. Wilhelmus van Eijndhoven , tot Woenssel, verkoopt aan Michiel van Oers voor 160 
gulden. Daaruit: 1 stuijver en 12 penningen aan de abije van Apternaken; 2 stuijvers 8 penningen aan het patronaatschap tot Esch.

De koeijweij off peijser 3 lopen aan de Dommelstroom. W. v. Eijndhoven verkoopt aan Hendricus Verouden vor 74 gulden. 7-12-1768. (groene boek blz. 86)

1781-1808 Esch, R. 35 fol. 57v

Hooijlant “den Swartgraaff” 6 lopen. N. de waterstroom, W. de gemeente.

(groene boek blz. 89)
1806 Esch. R. 335 fol. 189

De familie van Limburg Stirum doet transporteren aan Gerardus van Eijndhoven een huijs… “de hoeve van Baerschot”. 110 lopen oost en zuid langs den stroom van ouds genaaamd den Emer; west de straat; 50 lopen beemd en moerveld ter plaatsen de Ochellen; regt van de visscherije op den stroom den Emer beginnende aan het land van Michiel van Laarhoven beneden de brug aan het gasthuis, benenden waarts zo deselve nevens de voorzeide goederen is vlietende, voor 6700 gulden. 8-10-1806.

(groene boek blz. 97)

op verzoek van Mw. Nettie van den Langebberg op mijn website gezet.
