KWARTIERSREKENING VAN PEELLAND

inventarisnummer 202 

genummerd als 2512.a.3 – gepresenteerd 14 october 1653 volgens commissie van 6 maart 1653

De gecommitterden voor het kwartier Peelland voor het jaar 1653 zijn:

jonker Cornelis Proeningh van Deventer hoofdschout

jonker Joost Nagels schepen te Sint Oedenrode

sr. Johan Pietersson president te Helmond

sr. Pieter Lus namens zijn zoon drossaard van Heeze en Leende

Otto Theodorus de Visschere oud schout en secretaris van Deurne en griffier van Peelland

Hendrick Dericx de Greeff oud schout te Nuenen

jonker Jacob Aelbert Proeningh stadhouder van Erp, Veghel en Schijndel

mr. Laureijns Volders oud secretaris van Asten

sr. Bartholomeus van Heessel erfsecretaris te Aarlebeek

gesproken wordt over een REGLEMENT van 2 april 1653.

Specificatie van jonker Cornelis PROENING genaamd van Deventer hoofdschout van Peelland over 1652 en 1653

deze specificaties zijn puur administratief van aard en erg zakelijk opgesteld – de meeste zaken zijn terug te vinden via de notulen van de kwartiersvergaderingen en de correspondentie – daarom heb ik hieruit in telegramstijl slechts enkele wat saillantere details overgenomen: 

januari 1652

karrenvracht voor rentmeester van BATTEM en de kwartierschout 30 st. per dag = 15-0-0;

samen met van Battem in Roij geweest om de ‘schriften die onder de erfgenaemen Jonker VAN GERWEN mochten sijn te lichten ende inventariseren als oock jonker HEIJM tot Vucht ende den president BECX nu woonende tot ‘sHertoegnbosch”;

28 januari met rentmr. van Battem geweest bij Juffrouw Heijm om te vragen of zij geen stukken meer onder zich had aangaande het kwartier van Peelland afkomstig van haar oom kwartierschout van Gerwen, die verklaart dat haar man zaliger en haar broer alle shebben overhandigd, maar mocht haar nog iets ter hand worden gesteld, dan zou zij het overhandigen 6-0-0; 

februari 1652

7 februari met rentmr. van Battem naar ‘sBosch geweest om de heer Becx te verzoeken, als hij nog geschriften van het kwartier zou hebben, die te overhandigen;

8 februari zijn ze samen weer in Vught geweest waar men de heer Heijm zei enige stukken onder zich te hebben o.a. de ‘Carte van scheijdinge vanden Peel tusschen Gelderlant’, maar Heijm bleek niet thuis te zijn 12-0-0;

januari 1653

een missive naar Den Haag gestuurd t.a.v. van de SG om te protesteren tegen de grote overlast die men ondervindt van de LOREIJNSEN die huizen plunderen etc. met het verzoek orde op zaken te willen stellen waarna eenieder zich dient te reguleren 12 st.;

februari 1653

de 1e met Brederode gesproken die verzocht heeft om enige karren, wagens en trekpaarden;

de 3e kwartiersvergadering te Helmond – per abuis inkwartiering van regimenten te Son en Breugel, Geldrop, Tongelre en Riel; de graaf van Horne ging met 20 compagnieën paarden en enige honderden te voet naar het land van Ravestein en uiteindelijk is de kwartierschout te Roij teruggekeerd 42-0-0;

de 11e te ‘sBosch overlegd met LUS over de leveranties aan van Brederode     

Specificatie voor Hendrick Janssen NAUTS gezworen bode van het kwartier van Peelland vanwege zijn bodeloon 

veel brieven die hij moest rondbrengen in de regio betreffen administratieve bezigheden van kwartiersfunctionarissen en uitnodigingen voor kwartiersvergaderingen; een enkel detail volgt hieronder:

‘den heere officier van Peelandt mij expres gesonden met eene missive naer Den Hage om haer Ho: Mo: te kennen te geven d’invasie , vuijtrovinge ende plunderinge bij de LORRAINEN op verscheijde dorpen in dit quartier gepleecht ende hebbe mits het besloten waeter een costelijcke ende moijelijcke reijse moeten doen ende twelf daegen onderwegen moeten wesen daer voor boven tgene den schout van Peelandt mij hadde medegegeven x gl.’

Specificatie van Wolffart IDELET oud stadhouder en secretaris van Someren die op basis van diverse commissies verschillende reizen heeft moeten maken voor het kwartier gepresenteerd op 15 october 1653

Specificatie van Pieter LUS president van de stad ‘sBosch namens zijn zoon die drossaard is van Heeze en Leende 

Specificatie van rentmeester Isaacq van BATTEM 

hij maakt melding van het te Helmond inventariseren van papieren die ‘opden Leeuw waeren’, hetgeen zou kunnen betekenen dat niet alle archiefstukken in de comme aanwezig waren, maar bij particulieren zouden berusten; ook hij spreekt, zoals ook de kwartierschout in zijn specificatie, over een bezoek aan de Heer Heijm te Vught die zou beschikken over de ‘Chaerte van ’t scheijde van de Peel tusschen Gelderlandt’.

Tweede specificatie van Wolffart IDELET  

Derde specificatie van Wolffaart IDELET

Los briefje ondertekend door Lambert CLAESSEN met de volgende tekst: 

‘Op heden den 16 september 1653 heb ick ondergeschreven in executie gewest ten huijse van jonker Cornelis PROUNINGK van Deventer schoutet des quartiers van Peelandt ter instantie van Franssoijs NYHOF als momber van de onmondige dochter Johannis HOVIUS vuy cracht van seeker schepenevonnis van dato den 10e juny 1653 voor de somme van 26 gl. 12 st. 8 penn. die te comen voldoen binnen den tijt van dry daghen als oock des inghebieders gerechticheijt op de peen van swaerder executie – item geexecuteert uyt crachte als boven met seker vonnissen van dato den 7 maeij geobtineert bij Janneken van GRINSVEN weduwe van den luitenant CROCK waer in nevens de voornoemde sijn gecondemneert Daniel van den HORCK, Cornelis de LOOS, Nieclaes van de SANDE ende Jan van VERASDONCK tot voldoeninge te weeten Jo: Cornelis Prouninck de somme van 99 gl. ende voorts de andre in de somme eens van dry gl. 12 st. als noch in die somme van 15 gl. 10 st. ende dit oock te voldoen binnen in alles als boven – Actum Roede datum als boven – Lambert Claessen’.

Hieraan vastgehecht het volgende stuk:

Ick onderges. Jenneken van GRINSVEN woonende inden Ouden Schudtsbogaert binnen der stadt ‘sHertogenbossch verclaere bij desen waerachtich dat op het beschrijven van d’Heer hoochschoutteth BERGAIGNE die van Peelant neffens d’ander drije quartieren inde jaeren 1648 ende 1649 tot ses distincte reijsen vergadert wesende ende naementlick Jo: DEVENTER, Daniel van den HORCK president tot Roij, den borgemr. Cornelis de LOOS, Jan Gijsberts van der ASSDONCQ, den rentmr. vanden HEUVEL, den grieffier Otto de VISSER ende meer andere voor het quartier van Peelant gecompareert sijnde, voor het contingent van Peelant in de vs. ses reijsen naer behoirlycke affreeckeninge mette comparanten gedaen, verteert ende schuldich sijn gebleven de somme van een hondert achtien gulden drye stuyvers, hebbende de drije andere quartieren yde rhet contingent betaelt, uytgenomen het voors. quartier van Peelant die de vs. 118-3-0 noch deuchdelyck sijn resterende, nyettegenstaende verscheydene interpellatien daeromme gedaen, sulcx dat ick genootsaeckt ben geweest eenige der vs. comparanten met recht tot betalinge te constringeren, hebbende tot dyen doen sommeren, waer inne tegens alle de vs. comparanten sal continueren tot mijne volle betaelinge toe, laetende de vs. comparanten hen quarand verhaelen aen het vs. quartier van Peellant, daer sij lieden voor gecompareert ende ontboden sijn geweest als vooren, ende want goddelyck ende redelyck is der waerheyt getuygenisse te geven, soo heb ick desen in oirconde der waerheyt onderteeckent – Actum ‘sHertogenbossche desen 27 meij 1653 – Jenneken van Grinsven – ’t vs. verclaeren ende onderteeckenen bij de vs. Jenneken van Grinsven in mijne presentie gedaen te sijn, attesteere als notarius t’oirconde – Guil: v: CAMPHEN notarius publicus.

[achterzijde: attestatie dat van wegen het quartier eenige personen hebben door beschrijvinge van den hoochschouteth Bergaigne neffens andere quartieren is verteert ende bij de andere quartieren goet gedaen quartiersgewijse ende niet bij Peelandt].

Kwitantie van PETER den bode van het kwartier Peelland i.v.m. het voldoen van een bedrag van 14 gl. 10 st. – ondertekend door Lucas van LOEMEL – Helmond 16 october 1653.

Los stuk met de volgende tekst:

‘Alsoo de gecommitteerde des quartiers van Peelandt hangende de sollicitatien van d’affdoeninge vanden IMPOST op de besaeijde landen ende hoorenbeesten sijn genootsaeckt geweest ende hebben moeten vuytstaen veele extraordinarisse oncosten, moeten schrijven menichte van brieven, gedaen maecken veelvoudige extracten, doubbelen, copien, die alle hebben moeten vuytvondich worden ende gemaeckt, die oock sijn geemployeert ende hebben moeten worden geemployeert tot vervolch ende directie soo vande voors. sollicitatien als noopende ’t welck van verdeelingen hebbende, insgelijckx gedaen ende doen doen verscheyden extraordinarisse moeyten tot minsten costen ende dat daer van ghene specificatie en is gemaeckt, dat echter het quartier ter vergaderinge vanden xvi der voorleden maent marty heeft verstaen dat daervoor vergoedinge behoort te worden gedaen – soo sal tot vergoedinge van allen ‘tselve behoorden te worden gestelt ordre naer behooren’

opm: het stuk is verder niet ondertekend of gedateerd.

Specificatie van Jan Wyllems van HESEWIJCK president van Sint Oedenrode gedateerd 18 april 1654.

Aan de gedeputeerden van Peelland wordt een document getoond van de hand van Joost NAGEL ontvanger van de beden en imposten in het kwartier Peelland n.a.v. een schrijven van de Raad van State in een resolutie van 25october 1650, waardoor de suppliant belast is geweest en mede toe te zien op het hermaken en formeren van de QUOHIEREN der verponding. Hij verzoekt om vergoeding van de kosten.

Hierop volgt een los blad met de specificatie zoals die door NAGEL is opgesteld tot een bedrag van 45-5-0.

Brief van Antony ANDRIESSEN de dienaar van de hoofdschout van Peelland die om zijn jaarlijkse recognitie verzoekt vanwege verrichte diensten voor het kwartier. – Actum Helmond 16 october 1653.

Memorie van Pieter HAVENS voor het kopieren van een verzoek van het kwartier Kempenland bestaande uit veel artikelen betreffende de VERPONDING – 2 gl. 10 st. 

Specificatie van Laureijs VOLDERS oud secretaris van Asten voor een bedrag van 146-6-0.

Tweede specificatie van VOLDERS van 46-4-0.

Specificatie van VROU BECX, de weduwe van Joost Becx, in de WILDEMAN van 461-7-0 van verteringen, maaltijden, overnachtingen etc. van kwartiersfunctionarissen i.v.m. hun commissies

Een hele serie losse kwitanties in hoofdzaak in verband met karrendiensten:

Jan Adriaens van der MEER 19.8.1652

Michiel REYNDERS borgemr. te Lieshout 15 augustus 1652

Peter Hanrickx van BEECK schepen te Stiphout 15 augustus 1652

Jan PETERS schepen van de Zes Gehuchten 6 mei 1652

Jan PETERS in opdracht van Cornelis de VRIES en Frans POMPEN 7 maart 1652

G. SOMERS namens Tongelre 7 maart 1652

Peter HUYBERS borgemr. te Bakel 2 december 1652 

Wolfart IDELET 18 november 1652

Henrick Goorts GERITS schepen te Nuenen en Roelof LODEWIJCX schepen te Nederwetten 30 september 1652

Margriet HELLA waardin in ‘de Witte Swaen’ te ‘sBosch een bedrag van 70 gulden voor bier en wijn, hetgeen voor Peelland betekent 24 gl. 

Lucas van LOEMEL 9 juli 1652 [genummerd 2514.4]

Cornelis PROENINGH 105 gl. vanwege het raam voor rentmeester PIECK 14 maart 1653

Specificatie van de heer Cornelis COSTIUS predikant te Helmond vanwege gedane vacatien etc. in het kader van zijn commissie inzake de H.Geest- of Armengoederen in Peelland van 303-18-0, gevolgd door een specificatie van VOLDERS die in deze zaak ook actief is geweest samen met predikant Costius 182-18-0.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

