RAAD EN RENTMEESTER GENERAAL

Toegangsnummer 9

INVENTARISNUMMER 17

Ingekomen resoluties van de Raad van State en de Staten Generaal en andere overheidsinstanties, rekesten en sententies van hen uit de 17de en 18de eeuw – afschriften uit de 2e helft van de 18e eeuw – periode 1770-1794 in 1 pak  
[de afzonderlijke documenten zijn van een potloodnummering voorzien]
Familienamen [voor de genealogen]
Achenleck, Alsche, Alstorphius, Baijens, Baudy, Beeeks, Beniers, Bentinck, Bentzel, Besten den, Bisdom, Boetzelaar van, Bosc de la Calmette, Boxtel van, Broeden van, Broek van den, Calenfels, Chanquion, Citters van, Cleene de, Cocq van Haaften de, Coehoorn, Colen, Coolbo[o]nders, Cort de, Cranenbroek, Cruijs van de, Crullenberg van, Daams, Dongen van den, Doorn van, Duenstee, Duijts, Eeten van, Esch van, Fagel, Gerwen van, Gilles, Goens van, Goossens, Gualtheri, Guldemans, Habraken, Hanegreef/Haanegreef, Hanewinkel, Hanssen, Heekeren van, Hees van, Heesakkers, Heiden van der, Heim van der, Heurn van, Heuvel van den, Hooff van, Hoog de, Hoop van der, Houts, Houtum van, Janssen, Jong de, Jongh de, Joosten, Kox, Langenberg van den, Leefdaal van, Lichtenbergh van, Lieshout van, Lijenburg van, Lohman, Lynden/Lijnden van der, Meijer, Meulen van der, Mollerus, Nouhuijs van, Oldenbarneveld van, Ommeren van, Oudemans, Peijpers, Princen, Randwijk van, Raumakers, Rijsingen van, Rijsterborg, Rokel, Rom, Rombouts, Rooij de, Rosendaal van, Rosmalen van, Ryckevorsel van, Sak, Sand/Santheuvel van, Scha[u]rem van, Scheltus, Schut, Schutjes, Smolders, Snellaars, Snieders, Spreuwel van, Straaten van, Stroop, Sweer[t]s, Teunen, Tomasse, Tour van Warmenhuijzen la, Trip, Tuijll van Serooskerken, Velsen van, Vereggen, Vleut van de, Voort van der, Waakhuisen/Waakhuijzen, Weijer de, Witte Tüllingh, Wychgel, Zeeland van 

Geografisch namen [voor de lokale historici]

Aarle, Achel, Bakel, Beek & Donk, Bergeijk, Berghem, Berkel, Best, Blaarthem, Bladel, Borkel & Schaft, Boxtel, Breda, Breugel, Casteren, Croij, Cromvoirt, Den Dungen, Den Haag, Geurne & Liessel, Diessen, Dommelen, Drunen, Duizel, Echternach, Eersel, Eindhoven, Enschot, Erp, Esch, Geldrop, Gerwen, Gestel, Haaren, Hapert, Hasselt, Heesch, Heeze & Leende, Helmond, Helvoirt, ’s-Hertogenbosch, Heukelom, Hilvarenbeek, Hintham, Hoge en lage Mierde, Hoogeloon, Hulsel, Kempenland, Kessel, Knegsel, Liempde, Lierop, Lieshout, Lithoijen, Lommel, Loon op Zand [= Venloon], Luik, Luiksgestel, Maas, Maasland, Maren, Meerveldhoven, Middelbeers, Mierlo, Moergestel, Netersel, Nieuwkuijk, Nistelrode, Nuenen, Oerle, Oirschot, Oisterwijk, Oostelbeers, Oost Indische [Compagnie], Opwetten, Oss [Osch], Overmaze, Peelland, Postel, Princenhage, Reusel, Riel, Riethoven, Rixtel, Rosmalen, Rotterdam, Schijndel, Sint Oedenrode, Sint Truiden, Someren, Son, Steensel, Stiphout, Stratum, Strijp, Tongelre, Udenhout, Valkenswaard, Veghel, Veldhoven, Venloon [= Loon op Zand], Vlierden, Waalre, Westelbeers, Westerhoven, Zeelst, Zesgehuchten

Toponiemen [straat-, weg-, dijk-, perceels- en huisnamen voor toponiemenonderzoekers]

Diessen – Baarschot, Huijgevoort, Molenweg, de Rijt
Heesch – Schaijkse Hoek

Helvoirt – Zundert
’s-Hertogenbosch – Bank van Lening

Lieshout - ginderdoor

Schijndel – Bodem van Elde, Borne, Broekstraat, Hermalen, Keur, Lutteleind, Wijbosch 
Strijp – Wolfshoven, Zittert
TEKSTEDITIE
document 1

28 maart 1770

Men heeft het rapport gehoord van de heren van Lijnden tot Hemmen en andere gedeputeerden van de SG verantwoordelijk voor de meierijse zaken i.v.m. de door drossaard Leonardus van Straaten aangestelde N.Versfeld tot substituut-drossaard van Kessel. Hij is van de ware christelijke religie.

document 2

3 mei 1770

Gehoord het rapport van de heren Sweerts, thesaurier generaal Gilles en secretaris van Hees die de staten van de lasten van de kwartieren van de meierij hebben onderzocht met name t.a.v. het opnemen van posten als declaraties van advocaten en procureurs.

document 3

26 maart 1771

Uitgebreid schrijven over de verpachting van de gruit en die van de houtschatten en onderrentmeesterschappen, ondertekend door O.F. van Lijnden en J.J. van Hees.

document 4

24 mei 1771

Schrijven van secretaris van Hees namens de thesaurier generaal Gilles i.v.m. een missive van Adriaan van Rooij schepen en van A.B.Gualtheri secretaris van Breugel betreffende aan de armen van Breugel toekomende twee in 1764 en 1765 afgeloste kapitalen, die zijn opgenomen in de armentekening van de armmeesters Mathijs Raumakers en Jan Schutjes over de periode lichtmis 1763-1766, na overleg met Jan van Doorn, Jan Kox en Lambert van Veghel. Een deel van die penningen is aangewend ter reparatie en verbetering van een huisje en tot aanschaf van een koe voor een arme ingezetene. 

document 5

28 mei 1771

Extract uit het register der resoluties van de leen- en tolkamer betreffende het inspecteren van de gemeenterekening van Bakel over 1768 met een authentieke kopie van de rekening van Hendrik Rijsterborg dd. 21 maart 1770 als vorster van die plaats; voorts de borgemeestersrekening van 1767. In het document worden vele posten aangehaald uit de betreffende rekeningen, waarin o.a. de volgende persoonsnamen voorkomen: Jan van de Cruijs, Francis van Lijenburg, Mr. H. van Rijsingen advocaat.

document 6

13 juni, 27 juni en 21 augustus 1771

Extract uit de resoluties van de Raad van State n.a.v. een rapport van thesaurier generaal Gilles die een missive nader heeft onderzocht van de raad en rentmeester generaal die op de 30e mei van Hilvarenbeek naar ’s-Hertogenbosch was gereden in een rijtuig, bespannen met vier paarden, langs de watermolen van Moergestel en geconstateerd heeft ‘dat de molenweg eenige roeden boven den molen door een draeij- of sluijtboom was afgesloten’.  Een 2e extract n.a.v. een missive van de raad en rentmeester die zich afvraagt hoe hij moet handelen inzake de abt van Echternach i.v.m. de verkoop van nieuwe erven onder Waalre. Een 3e extract n.a.v. een rapport van de heer Coehoorn, thesaurier generaal Gilles en secretaris van Hees, terwijl de heer Sweers absent is, dit in verband met de aanstelling van personen tot regenten te Nieuwkuijk.

document 7

8 augustus 1771

Extract uit de resoluties van de Raad van State n.a.v. een rapport van de heren van Boetzelaar, Coehoorn, thesaurier generaal Gilles en secretaris van Hees i.v.m. berichten van de stadhouder van de kwartierschout van Peelland en van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier, alsmede van de leen- en tolkamer op rekesten van de regenten van Helmond, Heeze, Leende, Zesgehuchten, Mierlo, Beek & Donk, Lieshout, Stiphout en Vlierden. Hun verzoek heeft betrekking op nadere uitleg en interpretatie van een reglement daterend van 7 februari 1714. Dit zou ook niet nauwkeurig worden nageleefd binnen de vier kwartieren. Er volgt een beschouwing over diverse kwartierszaken.     

document 8
Extract uit de resoluties van de Raad van State m.b.t. de verpondingen van het dorp Reusel en het saldo van de verpondingsrekening over 1766 en de heffing over 1767 en latere jaren. Als secretaris wordt J.C. van Crullenberg genoemd.

document 9

26 augustus 1771

Vervolgakte over de verpondingen te Reusel met diverse details over vroegere gebeurtenissen in de 18e eeuw.

document 10

7 november 1771

Bericht op een rekest van Arnoldus van Zeeland in huwelijk hebbende Johanna Daams wonende te Geldrop in het kwartier van Peelland. Bij Johanna is destijds een kind verwekt door een zekere Michiel Princen. Michiel was een zoon van Gerard Princen en Anna Margaretha Cranenbroek gewoond hebbende en overleden te Stratum onder Eindhoven. 
Michiel had ook nog twee broers die zijn verwekt door Gerard Princen. In een 2e huwelijk heeft Anna Margaretha Cranenbroek bij Thomas Habraken nog vijf kinderen gekregen. Zij is in 1755 overleden nalatende drie voor- en vijf nakinderen en haar man. In de akte wordt verder gesproken over het erfdeel van een zekere weduwe Bentzel in 1769 overleden te Vught. Anna en Thomas zijn hun huwelijk aangegaan in 1735.

document 11

30 januari 1772

Extract uit de resoluties van de Raad van State inzake de kosten vanwege het amoveren of afbreken van gebouwde hutten.

document 12

13 november 1772

Reactie op het nader onderzoek van een missive van de stadhouder van de kwartierschout van Kempenland te Valkenswaard de heer J.W. de Jongh over de rotsgewijze [een rot is vergelijkbaar met een buurtschap] reparatie der wegen. Genoemd worden Luiksgestel en Lommel. Rotmeesters worden te Lommel ook zavelmeesters genoemd. Ondertekend door resp. L.A. Trip en F. Fagel.
document 13

15 december 1772

Bericht op een rekest van officier, schepenen en andere regenten van Hilvarenbeek en Diessen over een kwestie tussen een zekere Jan van Spreuwel uit Diessen en een zekere Cornelis van Eeten uit Westelbeers i.v.m. het steken van heivlaggen en turf op een strook liggende tussen beide dorpen. Over deze zaak was zelfs een sententie van de Raad van Brabant nodig geweest. Ook worden genoemd de erven van Johan van der Meulen en de limieten van Oisterwijk tot de Molenweg komende van Haarschot [moet mogelijk Baarschot zijn] door de heide naar Oostelbeers, gemeenschappelijk te gebruiken door die van Huijgevoort en Westelbeers. Verwezen wordt naar een brief van de hertog van Brabant en van Rogier van Leefdaal uit het jaar 1331. Het uitvoerige document is ondertekend door T.P. Peijpers en La  Tour van Warmenhuijzen en F.Fagel.

document 14

6 januari 1773

Extract uit de resoluties van de Staten Generaal op een rekest van Jacob Hanewinkel vorster van de dingbank van Oerle en Meerveldhoven met een verzoek om zijn traktement verhoogd te krijgen conform vorsters uit andere plaatsen.

document 15

9 februari 1773

Extract uit de resoluties van de Raad van State op een rekest van de regenten van Venloon in het kwartier Oisterwijk verwijzend naar het 18e artikel uit een reglement van 9 maart 1686.

document 16

8 maart 1773

Bericht op een rekest van Jacobus Snieders inwoner van Dommelen in Kempenland die om permissie heeft verzocht tot het bouwen van een jeneverstokerij om daarin alle sterke dranken te stoken en te destilleren. Melchior van Goens de ontvanger van de gemene middelen in Kempenland reageert hierop en verwijst naar een ordonnantie betreffende branderijen dd. 23 juli 1716 en speciaal het 5e artikel. Ondertekend door J. van Hees.

document 17

10 mei 1773

Extract uit de resoluties van de Raad van State met een beschouwing over bepaalde contracten die waren resp. in 1658, 1681 en 1741 afgesloten tussen de Heer van Venloon en de gemeente aldaar, welke contracten nader worden toegelicht. Ondertekend door B. van Santheuvel en J. van Hees.

document 18

8 juni 1773

Resolutie van de Raad van State mede namens de Staten Generaal inzake het volle hoofdgeld en de helft van de kleine speciën in de dorpen in de meierij van ’s-Hertogenbosch. 
document 19

31 oktober 1773

Bemerkingen vanuit de generaliteitsrekenkamer op een rekening van de 20e penning over 1772 gemaakt n.a.v. enige overgeleverde taxaties en specifieke lijsten met een algemeen bericht voor alle secretarissen in de meierij.    

document 20

2 november 1773

Extract uit het register der resoluties van de Raad van State over de bouwvallige staat van het oude gebouw waar de leenmannen van de leen- en tolkamer vergaderen. Een grondige reparatie zou publiek aanbesteed moeten worden. Ondertekend door D. Bentinck en J.J. van Hees.

document 21

9 november 1773

Extract uit de resoluties van de Raad van State n.a.v. een rapport van de heren van den Sandheuvel, Alstorphius, Gilles en secretaris van Hees betreffende de nalatenschap van een zekere Achenleck in leven schoolmeester te Best die was overleden zonder over zijn nalatenschap te kunnen testeren.

document 22

11 november 1773

Extract uit het register van de Raad van State op een rekest van de regenten van Stiphout in het kwartier Peelland over ca. 28 lopensen gemeentegrond deel verlaten, deels ongecultiveerd en deels gecultiveerd, welke de gemeente weinig of geen voordeel bieden en welke men graag publiek zou willen verkopen. 
document 23

1 december 1773

Bericht n.a.v. een missive van het college der admiraliteit op de Maas gevestigd te Rotterdam op een rekest van Hendrik van der Voort en Marcelis Johan Goossens met een verzoek dat men aan de linnenfabrikanten te Boxtel hun linnen, hetzij ruw hetzij wit, mogen laten looien in hun huizen, zoals hun collega’s te Helmond, Eindhoven, Woensel, Gestel, Nuenen en Veldhoven.     

document 24
14 december 1773

Extract uit het register van resoluties van het admiraliteitscollege op de Maas te Den Haag i.v.m. de kwestie van de aanvraag door Hendrik van der Voort en Marcelis Johan Goossens linnenfabrikanten te Boxtel ondertekend door een zekere J. van der Heim.

document 25

10 december 1773

Extract uit het register der resoluties van de Raad van State i.v.m. het formeren van een nieuw kohier der verpondingen en het omslaan van een deel der verponding tot vinding van de beden, waarin o.a. de molen van de heerlijkheid Loon op Zand wordt genoemd i.v.m. de bedeheffing. 
document 26 

15 december 1773

Extract uit het register der resoluties van de Raad van State n.a.v. een verzoek van Hendrina Vereggen weduwe van wijlen Francis Hanssen wonende te Den Dungen onder de vrijdom van ’s-Hertogenbosch verklarende dat ze door brand in armoede is vervallen en ze weet niet hoe ze aan de kost moet komen voor haar vier kinderen. Ze heeft volgens haar zeggen van de schepenen permissie verkregen om op de gemeente een klein hutje te mogen bouwen, dat er inmiddels al 6 jaar stond. Volgens dit document zou echter die permissie niet gegeven zijn.

document 27
23 december 1773

Rekest van de drossaard en schepenen van Valkenswaard over het verblijf van gepensioneerde officieren met hun vrouwen en kinderen in hun dorp die volhouden geen hoofdgeld te hoeven betalen en vinden dat ze geen dorpsdiensten hoeven uit te voeren, zoals bv, het wacht houden ter veiligheid van de ingezetenen. Over dit alles is de nodige discussie gerezen. Het stuk is ondertekend door F.P.Peijpers, D.Bentinck en J.J. van Hees.

document 28

15 april 1774

Rekest aan de Raad van State van de regenten van Helvoirt die verklaren dat ze enige tijd geleden een aanzienlijke reparatie hebben moeten uitvoeren aan het schoolhuis en ze hebben nog andere schulden. Ze dienen nu een verzoek in om gemeentegronden te mogen verkopen en noemen o.a. een perceel land deels moer deels zandgrond genaamd het Zundert van ca. 5 lopensen en nog enige andere percelen. Ondertekend door G.F.Alsche vanwege de absentie van agent Peijpers. 
document 29

20 december 1774

Extract uit het register van de resoluties van het admiraliteitscollege op de maas n.a.v. een missive van A. van Velzen gekwalificeerde van de controleur van de konvooien en licenten te Lommel, Martinus Rom, betreffende de paspoorten van voerlieden die met hun karren trekken van ’s-Hertogenbosch op Luik. Ook memoreert men dat er rekesten zijn binnengekomen van kooplieden die reizen van ’s-Hertogenbosch naar Sint Truiden en Hasselt die een verzoek indienen om een andere route te mogen gebruiken dan die welke in 1727 is voorgeschreven. Men vermeldt de route van de straatweg van ’s-Hertogenbosch op Oirschot en Eersel en van daar uit op Luiksgestel en Lommel en de Bossche straatweg eindigend te Best en van daar uit rechtstreeks op Veldhoven, Riethoven, Bergeijk, Luiksgestel en Lommel. Ondertekend door J. van der Heijm.  
document 30
10 juni 1776 (?)

Missive van de Raad van State op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Drunen met een verzoek om hen te ontheffen van de extraordinaire reële omslag tot een derde van de verponding over de periode 1774-1781; voorts wordt gemeld dat men geld heeft moeten opnemen voor de bouw van een nieuw raadhuis; ook komt de aanstelling van collecteurs ter sprake; bovendien zou men geld geleend hebben bij een zekere Steph Duenstee [dubieus].
document 31

22 mei 1776

Rekest van huttenbezitters uit Schijndel te weten onder Lutteleind en Hermalen Delis Jansse van der Heiden, Johannes Arnold van den Dongen, Symen van de Vleut, Joseph van den Broek, Johannis Teuwe van Rosmalen – onder Wijbosch Arnold Jan Smolders, Jan Poulus van der Meulen, Roelof Tomasse, Peter van Gerwen – onder de Broekstraat Francis Heesakkers, Hendrik van den Langenberg, Jacob Tomasse – onder de Borne Jan Driesse van den Heuvel, Willem van Houtum – onder het Lutteleind op de Keur de kinderen Geert Snellaars en onder de Broekstraat Laurens van Esch, de weduwe P. van de Langenberg en Koen Stroop. Volgens de domeinen zouden de hutten moeten worden afgebroken, maar de supplianten verzoeken op basis van hun ‘noodlijdenden staat’ hun hutten te mogen behouden.
document 32
20 mei  en 15 augustus 1776

Rekest van regenten en secretaris van Reusel betreffende te weinig betaalde verponding waarover op 15 augustus het uiteindelijk besluit wordt genomen. Genoemd worden o.a. de grote tienden, de molen en de vijvers van Postel en diverse verpondingsbedragen. 

document 33

16 september 1776

Bericht op een rekest van Johannis van Ommeren drossaard der heerlijkheden Stiphout en Croij onder het kwartier Peelland met een verklaring dat men ontdekt heeft dat Catharina Beniers huisvrouw van Jan Houts woonachtig te Stiphout op 27 juli 1775 zonder kinderen na te laten is overleden volgens een extract uit het doodboek van de koster van Stiphout, met nadere informatie over de collaterale successie betreffende genoemde Jan Houts. 

document 34

13 november 1776

Bericht op een rekest van Josua Waakhuisen secretaris der dingbank van Eersel, Duizel en Steensel in het kwartier Kempenland, die een verzoek indient om een bekwame klerk te mogen aanstellen, omdat hij kampt met ‘zwakheid van gezigte’. Genoemd wordt in dit verband Jacob Meijer.
document 35

…1776

Bericht op een rekest van officier, schepenen en secretaris van Nuenen en Gerwen over de [ver]koop van gemeentegronden mede bedoeld tot aankoop van een nieuwe brandspuit. Ondertekend door J.W. van Nouhuijs, D. van Lieshout, C. Calenfels, J. Duijts, Marinus Colen, D.J.Rombouts, Willem Joosten, Aert Janssen en A. den Besten secretaris.

document 36

4 september 1777

Extract uit het register der resoluties van de Staten Generaal op het rekest van Josua Waakhuizen secretaris der dingbank van Eersel, Duizel en Steensel die permissie krijgt om Jacob Meijer aan te stellen tot klerk die voor de stadhouder van Kempenland de eed zal afleggen omdat de suppliant om gewichtige redenen genoodzaakt is zich enige tijd te absenteren, oplopend tot twee jaren.

document 37

1777

Verklaring van de regenten van Haaren in het kwartier van Oisterwijk ondertekend door F.P.Peijpers over de kwestie van het verlenen van ontlastbrieven in welk stuk genoemd worden de personen: Daniel Rokel [dubieus] die nog als militair in dienst was te Helvoirt en later als schoenmaker of schoenlapper werkzaam, Petronella Cornelisse de Weijer uit Haaren, die beiden in ondertrouw zijn gegaan.

document 38

16 september 1778

Gedrukte publicatie uitgegeven bij Isaac Scheltus ordinaris drukker van de Staten Generaal gericht aan de geestelijke tiendheffers i.v.m. het bouwen, vernieuwen, repareren en onderhouden der kerken met alles wat daar aan toebehoort, ondertekend door D.J. van Heekeren.

document 39

14 december 1779

Gedrukte publicatie uitgegeven bij Isaac Scheltus ordinaris drukker van de Raad van State met een verwijzing naar een publicatie van 4 april 1738 dat men wederom wil vernieuwen inhoudende ‘dat niemand binnen de stad ‘sBosch vrijdom of forten van dien hem quaame te vervorderen [buiten onse geoctroyeerde Bank van Leening aldaar] op wat pretext het ook soude mooge weesen, eenige penningen op interest uit te doen en daar voor meubilaire goederen te panden te neemen, egter sulks bye enige baatsoekende menschen tot groot nadeel van onse voors. bank van leening nog word ondernomen’. 

document 40

15 maart 1781

Rapport van de heren de Cocq van Haaften en andere afgevaardigden voor Meierijse zaken n.a.v. het rekest van Josua Waakhuijzen secretaris der dingbank van Eersel, Duizel en Steensel waarin die verklaart in 1772 begunstigd te zijn geweest met genoemde secretarie maar al die tijd aldaar geen woning heeft kunnen krijgen, zodat hij genoodzaakt was in een of andere herberg rond te zwerven om er zijn intrek te nemen. Bovendien was hij nauwelijks in staat vanwege een verzwakt gezichtsvermogen de secretarie waar te nemen. Hij diende daarom een verzoek in dit over te laten aan een klerk nl. Jacob Meijer, van de gereformeerde religie en van onbesproken gedrag, die substituut wordt.

document 41

5 januari 1782

Zeer uitgebreid schrijven van de schepenen van Lommel m.b.t. de kwestie van de achterstalligheid en wanbetaling van Adriaan van Velsen als collecteur van alle landslasten aldaar over 1773-1775 die betaald zouden moeten worden aan het kantoor van de verpondingen en gemene middelen en de schade die het dorp daardoor geleden heeft. In dit verband worden ook genoemd Jan Teunen en Jan Goiaart Haanegreef als borgen van Van Velsen. Vanuit de leen- en tolkamer tekent J.H. van Heurn.

document 42

2 december 1782
Vervolgakte over de secretarie van Eersel, Duizel en Steensel, secretaris Josua Waakhuizen en een serie klachten over zijn substituut Jacob Meijer, die verweten wordt de secretarie onhebbelijk en slordig waar te nemen,wat met bewijzen wordt gestaafd. Inliggend een resolutie van de Staten Generaal aangaande deze klachten.

document 43

24 december 1782

Bericht op een rekest van Jozua Waakhuizen secretaris der dorpen Eersel, Duizel en Steensel op een ander rekest van de hand van H. van Hooff, W.H.Kox, P.Coolbonders, Gerrit Janssen, Cornelis Coolbo[o]nders en Antoni van Boxtel als ingezetenen van die dorpen inzake de waarneming door Jacob Meijer.

document 44

9 december 1782

Resolutie van de Raad van State op een rekest van Jan Claas Sak collecteur der verpondingen te Leende in het kwartier Peelland in de zaak m.b.t. een rekening van deurwaarder Dirk de Cleene met nadere detailinformatie.
document 45

7 augustus 1783

Extract uit de resoluties van de Raad van State op een rekest van de regenten van Rosmalen in het kwartier Maasland met een verzoek om de door de erfgenamen Guldemans verlaten en door de gemeente aangeslagen grond, gelegen bij de korenwindmolen ter waarde van 800 gl., publiek te mogen verkopen. Het stuk is ondertekend door J.H. van Heurn.
document 46

29 oktober 1783

Extract uit de resoluties van de Staten Generaal betreffende Jacob Meijer over zijn waarneming van de secretarie van Eersel, Duizel en Steensel. 

document 47 [beschadigd]

13 juli 1784

Extract uit het register der resoluties van de Staten Generaal n.a.v. een rekest van de drossaard en regenten van Eindhoven met een verzoek richting de SG om het rekest van de regenten van Oirschot af te wijzen. Oirschot heeft nl. een verzoek ingediend octrooi te kunnen krijgen tot het aanleggen van een straatweg van Boxtel over Oirschot tot aan de grens van het land van Luik. Hierover is discussie ontstaan. Genoemd worden ook de zandweg van Best op Eindhoven en de verlenging van een steenweg tot Achel. 
document 48

6 september 1784

Rekest van de gezworen zetters der heerlijkheid Diessen over het gebruik van hun gemeentegronden en de beboeting van overtreders der reglementen o.a. ter plaatse genaamd de Rijt, waarbij als gecommitteerden staan vermeld Hendrik Baijens en Adriaan de Cort.

document 49

30 december 1785

Extract uit de resoluties van de Raad van State aangaande geuite klachten door ingezetenen van de meierij en men vraagt nu de kwartierschouten of hun stadhouders precies aan te geven om welke bezwaren het in werkelijkheid gaat. Ondertekend door O.F. van Lynden en J.H.Mollerus.

document 50 [gedrukt stuk]

Extract uit het register der resoluties van de Staten Generaal n.a.v. een nader onderzoek van een missive van J.W.D. de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland aangaande algemene condities m.b.t. klerken op de secretarieën in de meierij van ’s-Hertogenbosch.

document 51

21 mei 1787

Extract uit de resoluties van de Staten Generaal, ondertekend door resp. W. van Citters en H.Fagel, inzake een rapport van de heren Tork van Rosendaal en andere gedeputeerden voor zaken van de meierij van ’s-Hertogenbosch n.a.v. een nader onderzoek van een memorie van Mr. H.J. [of F] van Oldenbarneveld genaamd Witte Tüllingh advocaat fiscaal van Brabant en het land van Overmaze inzake enige bezwaren vanuit de roomse ingezetenen in de meierij van ’s-Hertogenbosch zoals verwoord in een memorie van de stadhouders en ordinaris gecommitteerden van de vier kwartieren. Het gaat o.a. over de interpretatie van het 13e en 14e artikel van de ordonnantie op de politieke reformatie van 1 april 1660 inzake de verkiezing van gereformeerde en/of roomse regenten en hoe men in deze te werk dient te gaan [interessante discussie].

document 52      

16 juli 1787
Resolutie van de Raad van State ingedrukte vorm van 35 pagina’s nadat men het rapport had gehoord van de thesaurier generaal Bisdom met een ordonnantie condities en voorwaarden betreffende het uitgeven en verpachten van de houtschatten en onderrentmeesterschappen en andere regalia en domeinen in de vier kwartieren van de meierij Peelland, Kempenland, Oisterwijk en Maasland in 28 artikelen. Achterin volgt een lijst van dorpen met al of niet een jaartalvermelding van hun pootkaarten of een bepaald privilege nl. Sint Oedenrode [1649 en 1765], Son [1539], Breugel, Someren, Tongelre [1470], Lierop, Bakel [1651], Schijndel [1465 en 1612 en 1650 incl. Bodem van Elde], Aarlebeek Rixtel en Stiphout [1650, 1655, 1656], Aarlebeek m.b.t. hun jaarmarkten, Aarlebeek m.b.t. de waag het varken te bezien, Nuenen Gerwen en Opwetten [1649], Liempde, Helmond [1650], Lieshout nl. Ginderdoor [1649], Erp [1649 en 1751], Veghel [1629], Bergeijk Riethoven Westerhoven Borkel & Schaft [1764], Eersel Duizel en Steensel [1764], Oirschot m.b.t. het harthout waarbij genoemd worden mannekens, essen, iepen, beuken, esdoorn, doorn, platanus, taris, grove den, hulshout, appels, peren, notenbomen excl. rode kersenbomen [1446, 1767, 1786], Oirschot m.b.t. de houtschat op de sleutel, es, rode kersenbomen, mast- en dennenbomen, lindebomen, witbomen, abelen, wilgen, populieren, essen en berkenbomen alsmede schaarhout [1786] – ook wordt het maken van klompen hier vermeld; Oirschot m.b.t. de gruit en de markttol met precies de bedragen per dier, Bladel Reusel en Netersel, Lommel [1442 en 1603], Strijp met de nieuwe erven van Zittert en Wolfshoven, Hoogeloon Hapert en Casteren [1473], Oost- en Middelbeers m.b.t. de gruit, Oerle en Meerveldhoven alsmede Vessem, Wintelre en Knegsel + Veldhoven Zeelst en Blaarthem [1505 en 1787], Dommelen [1765], Oisterwijk Berkel Enschot en Heukelom [1762], Haaren [1762], Udenhout [1762], Hilvarenbeek Diessen Riel en Westelbeers [1441, 1546, 1551], Hoge en Lage Mierde en Hulsel [1474 en 1654], Vught en Cromvoirt 1498 en 1516], Helvoirt [1492], Esch [1553], Osch, Berghem, Lithoijen, Heesch en Nistelrode [1486], Maren, Rosmalen en Hintham [1490]. Uitgegeven bij ordinaris drukker Scheltus te Den Haag.

document 53

2 oktober 1787

Resolutie van de Raad van State betreffende de vrijdom van belasting voor nieuwe erven, ondertekend door Lohman en Mollerus.

document 54

19 november 1787

Rekest van Saetje [mogelijk afgeleid van Lucia] de Hoog weduwe van wijlen Willem Schut wonende te Boxtel betreffende de door de regenten van Boxtel publieke aanbesteding van de collecte der lands- en dorpslasten waarbij de collecteur moet zorgen voor twee deugdzame borgen die ter waarde van 4000 gl. vaste goederen moeten hebben óf inde stad ’s-Hertogenbosch óf elders in de meierij. De suppliante heeft die collecte aangenomen en als borg is opgegeven Cornelis van den Broek bedienaar des heren, dus predikant, wonende te Princenhage bij de stad Breda. Voorts volgt nadere informatie over zijn borgschap. Inliggend een akte gepasseerd voor schepenen van Princenhage betreffende deze borgtocht, waarin genoemd worden de weleerwaarde en zeer geleerde predikant Cornelis van den Broek als enige nagelaten zoon van wijlen de heer Reijnier van den Broek en Juffrouw Ida den Broeden echtelieden, Saetje de Hoog de weduwe van Willem Schut, Johannes Baudy en bij de ondertekenaars van het document G.H. van Scha[u]rem, J. Oudemans secretaris, C.J. van Lichtenbergh en J.H. Mollerus.

document 55

31 december 1787

Resolutie van de Raad van State betreffende de beden, gemene middelen en verpondingen in de steden en dorpen van de vier kwartieren van de meierij.

document 56

18 februari 1788

Missive van de leen- en tolkamer betreffende de tax waarop de beden, gemene middelen en verpondingen in de meierij van ’s-Hertogenbosch zijn gebaseerd en eventuele remissies.

document 57

1788 en 26 januari 1789

Rekest van Carolina Ursulina Philippina baronesse van Randwijk douarière van wijlen Reijnoud Diderik van Tuijll van Serooskerken Heer der vrije grondheerlijkheid van Heeze, Leende en Zesgehuchten, moeder en voogdesse van Jan Diedrik van Tuijll van Serooskerken Heer der voornoemde grondheerlijkheid met alle ap- en dependentiën. Thema van het document zijn alle regalia toebehorende aan deze grondheerlijkheid. Een zeer uitgebreid document met veel concrete informatie over diverse aspecten van deze regalia. Het 1e deel wordt gevolgd door een resolutie van de Raad van State dd. 26 januari 1789 [boeiend stuk].

document 58

2 september 1789

Resolutie van de Raad van State n.a.v. een rapport van de heren Chanquion, thesaurier generaal van der Hoop en secretaris Mollerus die een missive hebben bestudeerd van de raad en rentmeester generaal der domeinen die herhaaldelijk heeft geprobeerd de regenten van de dorpen te overtuigen van de noodzakelijkheid van het onderhoud der wegen ter plaatse, waarbij o.a. genoemd wordt de heerbaan van Osch tot op de weg lopende van Heesch naar de Schaijkse Hoek. Het stuk is geparafeerd door J.L.Bosc de la Calmette en J.H.Mollerus.

document 59

15 januari 1790

Resolutie van de Staten Generaal op een rekest van de regenten van Bladel en Reusel met een verklaring dat op 29 juni hun dorpen veel hebben geleden van een zware hagelslag waardoor vooral de boekweit is verhageld en ze verzoeken om remissie.

document 60

20 mei 1790

Bericht aangaande een collateraal wat men verschuldigd is aan de oost Indische Compagnie, ondertekend door Cranquion en Mollerus.

document 61

10 augustus 1790

Uitgebreid bericht in drukvorm op een rekest van Jan Willem van Nouhuijs stadhouder van de kwartierschout van Peelland en Benjamin de Jong drossaard van de heerlijkheid Beek en Donk die verwijzen naar een plakkaat van 23 december 1684 betreffende publieke verkopen die moeten geschieden ten overstaan van de officier en twee schepenen. Over dit thema wordt een hele gedetailleerde beschouwing gegeven. In het stuk worden ook andere rekesten en persoonsnamen aangehaald o.a. van Pieter de Jong als drossaard van de heerlijkheid Vlierden, Lodewijk Wychgel als drossaard van de heerlijkheden Deurne en Liessel en Arnoldus den Besten drossaard van de heerlijkheid Mierlo, Augustinus en Thomas van Rykevorsel.

document 62

17 december 1790

Rapport en deliberatie aangaande drie door brand verwoeste boerderijen onder Knegsel met een schade van 375 gulden en iet, zoals in het rekest vermeld, 1500 gulden. Knegsel wordt omschreven als een dorp dat in een zeer armoedige staat verkeert. Aan van Goens, de ontvanger der gemene middelen over Kempenland, wordt gelast de betrokkenen die 375 gl. uit te reiken. 

document 63

12 januari en 10 februari 1791

Twee gedrukte resoluties van de Raad van State die helemaal gewijd zijn aan de molenaars inde meierij van ’s-Hertogenbosch met tabellen over de granen per zak, mud, schepel, vat, spint en kop.

document 64

23 april 1792

Rapport van de heren Lichtenbergh,van der Hoop, secretaris Mollerus, en van Heekeren i.v.m. de verpachting der novale tienden en andere zowel geestelijke als kapitteltienden zowel in de baronie van Breda als in de meierij van ’s-Hertogenbosch.

document 65

25 april 1792 

Een vervolgakte op die van document 64 m.b.t. hetzelfde thema.

document 66

19 juni 1792

Resolutie van de Raad van State betreffende de toeslag voor de regenten van de dorpen inzake de opbrengst van de verkoop van gemeentegronden.

document 67

5 december 1792

Bericht n.a.v. een nader onderzoek van een missive van de leen- en tolkamer betreffende hangende procedures i.v.m. ongeregeldheden te Nistelrode en Son.

document 68

5 februari 1794

Bericht op een missive van de burgemeesters van Den Dungen onder de vrijdom van ’s-Hertogenbosch betreffende geleverde karrendiensten.

document 69

15 april 1794

Verklaring n.a.v. een nader onderzoek van een bericht van ontvanger van Goens in het kwartier Kempenland op een rekest van een zekere A. Beeks inwoner der heerlijkheid Valkenswaard die een verzoek heeft ingediend om een octrooi te kunnen verkrijgen tot oprichting van een bierbrouwerij ter plaatse. Men gaat akkoord mits de brouwerij geheel uit steen wordt opgetrokken met pannendak en een goed gemetselde schoorsteen ter voorkoming van brand.        

document 70

30 mei 1794

Resolutie van de Raad van State waarin akkoord kan gaan met het verlengen van remissies verleend op 8 maart 1787 aan ingezetenen van de meierij als aan minvermogende plaatsen tot aan  september 1795.
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