Archief van de Raad en Rentmeester Generaal der Domeinen

BHIC toegangsnummer 9

inventarisnummer 24

Berigtenboek

Register van uitgaande berichten en adviezen van de Raad van State 29 juni 1677 tot en met juni 1687 [deze datering klopt overigens niet helemaal met de datering op de aangetroffen stukken – zie het tekstbestand].

FAMILIENAMEN [voor de genealogen]
d’Amance, Arnhem van, Auvergne van, Beaumont van, Beckers, Berck van, Berlo van, Bertrand, Beverweert van, Blom, Borssele van Geldermalsen van, Boxtel van, Braeckel van, Bredenhof van, Bre[e] van, Bruamen (?), Bruynincx, Cael, Camphen van, Cannaert van, Cauwenberch, Clous evan, Cock de, Cuijl van der, Davervelt, Deckers, Delvan, Deschilder, Deutecom van, Dinter van, Di[r]ckhoff, Dierquens, Dorst van, Druenen van, Duijnhoven van, Dusseldorp van, Eeckhoff, Egmont van den Nijenburch van, Eijckbergh, Esche van, Ewijck van, Fabri, Falkenhagen, Gemert van, Gerwen van, Ghispere de, Grevenbroeck van, Haer van der, Haselofs, Hanricx/Henricx, HeeselHessel van, Hoijmaeckers, Holthuijsen van, Hornes de, Hudincx, Jagers, Janssen, Kessel van, Lamberts, Lange de, Lathouwers, Leefdael van, Leene van den, Lommers, Loovens, Maccasse [vgl. Makalla], Mackalle, Malat, Mattenborch, Meijden van der, Menschen des, Meuwen van, Nassau van, Noort van, Oldenburgh van, Osch van, Oudtshooren van, Pieck [van Thienhoven], Pieterson, Proenincx, Proningh, Querin, Raedt de, Ram, Ripperda, Roijmans, Ruijsch, Sanetegoets, Schenck, Schilperoort, Schuijl, Slingelandt van, Soffers, Somers, Soorens, Susteren van, Sweerts de Landas, Tempelaer, Thuijl van, Verstegen, Vlierden van, Voocht, Vrijbergh van, Vroman, Weert de, Zollern van, Zolthuysen, Zweerts de Landas,   

GEOGRAFISCHE NAMEN [voor lokale historici]
Aarlebeek, Aarle Rixtel, Alem, Antwerpen, Asten, Auvergne, Bakel, Beek & Donk, Bergen op Zoom, Berghem, Berkel, Berlicum, Bladel, Borgvliet, Boxtel, Brabant, Breda, Breugel, Brussel, Den Haag, Deurne, Drunen, E[e]ckart, Eersel, Enschot, Erp, Etten, Geffen, Gerwen, Hasselt, Helmond, Helvoirt, ’s-Hertogenbosch, Heukelom, Heusden, Hilvarenbeek, Hoge & Lage Mierde, Holland, Hulsel, Kempenland, Lieshout, Liessel, Lillo, Lith, Luik, Maasland, Maren, Middelrode, Mierlo, Moergestel, Nederwetten, Nuenen, Oijen, Oisterwijk, Opper-Gelder, Opwetten, Orthen, Oss, Peelland, Reusel, Rixtel, Scherpenheuvel, Sichem, Sint Oedenrode, Someren, Stiphout, Tilburg, Tongelre, Udenhout, Veghel, Vlierden, Waalwijk, Westerhoven, Zeeland [provincie]
TOPONIEMEN [straat-, weg-, dijk-, perceels- en huisnamen voor de toponiemenonderzoekers]
Asten – Peel, Wielput

Drunen – Saecht of Sag[h]t, Donkdellen

Helmond – abdij Binderen

’s-Hertogenbosch – Dieze, Domeinwaag, Polverto[e]ren, Sint Geeruydenkloosterke, Ulenborch, klooster Zusters van Orthen, 

Hilvarenbeek – Berckven, Kijffhoeck
Hoge & Lage Mierde – Goor, Vennen

Lith – Achterdijk, Groot Lith, Lithsegraaf 
Loon op Zand – Loonse molen
Moergestel – Rietven

Nederwetten - Hooidonk

Schijndel - Coevering

Someren – Peel, Wielput 

Tilburg – Berckven, Heikant, Kijffhoeck, Veldhoven, 
Udenhout – Creijtenmolen, Gijsselstraat, Zandkant 

Westerhoven - Vooraart

TEKSTEDITIE
folio 1

19 januari 1677

Brief van de magistraat van Breda die er, mede in naam van de tollenaars van de Brabantse tol en veel burgers en inwoners van de baronie, bij de Staten Generaal voor pleit om een eigen tolkamer te kunnen krijgen naast die van ’s-Hertogenbosch omdat men tot op heden de praktijk is ‘om goederen aen te slaen en naer Den Bosch te slepen’. Dit is in de praktijk erg lastig en vereist de nodige kosten. Van 1625-1637  is door de koning van Spanje een dergelijke tolkamer ingesteld geweest. 

folio 1 verso
januari 1677

Zeer uitgebreide reactie in de vorm van een resolutie van de Raad van State aan de raad en rentmeester generaal en de leenmannen van de leen- en tolkamer van stad en kwartier van ’s-Hertogenbosch op het rekest van de magistraat van Breda dat op de 14e is gepresenteerd aan de Staten Generaal, waarbij verzocht is om een tolkamer voor Breda te mogen oprichten vanwege de Brabantse Zwijgende Landtol. Verwezen wordt naar een ordonnantie van Keizer Karel V van 2 mei 1531 en de daarop gevolgde confirmatie van 19 december 1659, waarin zou staan ’aen alle magistraten van steden, vrijheden ende dorpen sonder selfs de hooftsteden van Brabant te exempteeren op een peen van 100 gl. is geinterdiceert geene kennisse te nemen ofte judicature te plegen over saken, verschillen ende questiene geresen ofte noch te rijsen in stuck van den Brabantsche Swijgende Landtholl ende wes daer aen cleeft, maer sulcx te laten aen die van de tholcamer van ’s-Hertogenbosch’.

Deze tolkamer bestaat uit een stadhouder, zijnde de raad en rentmeester generaal der domeinen als stadhouder, drie ordinarise leenmannen, een griffier allemaal rechtsgeleerden zijnde. Genoemd worden de steden ’s-Hertogebosch, Breda, Bergen op Zoom, Grave, Eindhoven, Helmond en andere [ zonder dat deze steden ooit gefundeerd klachten hebben geuit]. Men begrijpt dus niet dat de stad Breda dit verzoek indient. Men memoreert aan wat er is voorgevallen in 1652 en 1653 toen men verhinderd heeft dat er een tolkamer in Breda zou worden opgericht en wanordelijkheden uit 1669. Uiteindelijk wordt het verzoek afgewezen.

folio 3 verso

29 juni 1677

Reactie op een rekest van de regeerders van Hoge en Lage Mierde en Hulsel die hebben verzocht om octrooibrieven waarin hen permissie zou worden gegeven een bedrag van 10.000 gulden op te nemen, omdat ze door de oorlog, contributies, inkwartieringen van soldaten etc. zeer verarmd zijn. Op die manier kunnen ze hun lasten betalen. Bovendien vragen ze permissie om de vlaggen en turf uit hun vennen te mogen verkopen. 

folio 4 verso

juli 1677

Behandeld is her rekest van mr. Hans Falkenhagen die verzocht heeft aangesteld te mogen worden tot scherprechter van het garnizoen, de stad en meierij van ’s-Hertogenbosch Na ingewonnen informatie blijkt dat mr. Pieter van Oldenburgh scherprechter binnen ’s-Hertogenbosch nog leeft en in goede gezondheid verkeert en dat hij, met kennis van de raad van de stad, tot zijn assistent heeft aangesteld Hans Jurrien Cael die zijn officie ook zeer goed verstaat en in zijn ambt gezien wordt als een sober, nuchter en verstandig man. Bovendien heeft hij al ‘swaere justitien voltrocken’ in ‘sBosch, Heusden, en op order van de Graaf van Nassau ook in het garnizoen Hasselt. Hem moet overigens nog een bedrag van f 320,-  uitgekeerd worden waarover hij een rekest heeft ingediend in september 1676.

folio 5

19 juli 1677

Akte waarbij de gedeputeerden die in ’s-Hertogenbosch waren om de domaniale tienden te verpachten ook voor 112 gulden de novale tienden van van Berghem onder Maasland hebben verpacht. Deze tienden zouden destijds gekocht zijn door rentmeester Pieck getuige een akte van 19 juli 1668 gaande over 34 bunders en 166 roeden land voor 515 gulden. Men wil daarom nadere informatie of er geen erfgenamen van Pieck meer zijn die rechten hebben te Berghem.

Dit zou volgens nader onderzoek niet het geval zijn. Verwezen wordt naar een octrooi uit 1649 op basis waarvan die bunders zijn ingenomen van de heide. 
folio 5 verso

26 juli 1677

Aanvullend bericht betreffende de novale tienden met een verklaring van controleur Blom van 1 november 1667.

folio 5 verso

28 juni 1677

Marten Arissen van Druenen en Cornelis Janssen van Grevenbroeck verklaren aan de Raad van State dat voorheen een korenwindmolentje heeft gestaan onder Enschot t.b.v. de ingezetenen van de drie gehuchten Berkel, Enschot en Heukelom en ze verzoeken nu om wederom een nieuw korenmolentje te mogen oprichten op hun kosten, uiteraard tegen een jaarlijkse recognitiecijns. Ondertekend door Cornelis de Lange ter ordonnantie van de Raad van State ondertekend door G. van Slingelandt. 

folio 6

27 augustus 1677

Nadere reactie op het verzoek om een nieuwe korenmolentje te mogen oprichten omdat inmiddels informatie is ingewonnen m.b.t. de omliggende molens zoals bv. de Veldhovense molen te Tilburg, een kwartier van Enschot gelegen waar dan de nieuwe molen gezet zou worden. Ook zou hij een kwartier verwijderd zijn van de Tilburgse molen aan de Heikant en een kwartier van de Creijten en de Coverse molens en tevens een kwartier van de Heukelomse watermolen. De Loonse molen ligt op 3 kwartier. 

folio 7

18 juni 1679

Rekest van Jan Vroman pachter van de houtschatten en domeinen wiens huis te Oisterwijk is in de pinksterweek afgebrand en die verzoekt om remissie van lasten voor de komende drie jaren. De naburen hebben verklaard dat hij niets van zijn meubels en andere goederen heeft kunnen redden. Daardoor is Vromans in een deplorabele staat terechtgekomen met zijn vrouw en kinderen. 

folio 7 verso

1 juli 1679

Rekest van de regenten en ingezetenen van Someren van 23 mei waarin ze verzoeken een ‘finaele limietscheijdinge’ te  mogen maken die al is begonnen in 1671 tussen hen en die van Asten en wel om het broekgebied genaamd de Wielput en een deel van de Peel zich uitstrekkende tot op het territorium van Over-Gelderland [vgl. Opper-Gelder]. Er volgt overleg met de Heer van Asten. Men adviseert het verzoek te honoreren om verdere ongelukken, moeilijkheden en zware processen te voorkomen.

folio 8

4 juli 1679

Rekest van de regeerders van Hilvarenbeek en de heerlijkheid Tilburg en de naburen van Heukelom gepresenteerd op 17 jl. aangaande de eigendom van een groot stuk heide of wildert op de grens van genoemde plaatsen genaamd ‘den Kijffhoeck’ waarover al jaren is getwist, een stuk heide waarin een ven is gelegen genaamd het ‘Berckven’ [ruim 1 bunder] dat door de droogte van het voorbije jaar is verdroogd en waarvan al een deel is uitgeturfd. Ook over de eigendom van dit ven zijn disputen gerezen. Er wordt door de raad en rentmeester een apart onderzoek ingesteld ter plaatse, waarbij de regenten van genoemde plaatsen zijn ontboden om de limietpalen te kunnen plaatsen, om verder zware en kostbare processen te kunnen voorkomen. Tevens volgt een advies t.a.v. het uitmoeren of uitturven en het geld van de reeds uitgemoerde grond. 

folio 10
15 juni 1679 [actum Moerendonck]

Verklaring van Jan Vromans dat hij gedurende de Franse oorlog de houtschat heeft gepacht te over de vrijheid en dingbank van Oisterwijk voor 172 gulden, maar hij kampt met een achterstallige pacht over 1676-1678 en 8 maanden van 1679 en refereert nogmaals aan de brand van zijn huis, schuur en stallingen, mede door het slechte toezicht van een bakker in zijn buurt wonende. Hij is dus echt niet bij machte zijn pachtpenningen te betalen. De vader van Jan heeft grote verdiensten gehad voor de staat o.a. door het invoeren van de Brabantse landtol. Hij vraagt wederom om kwijtschelding van zijn lasten.

folio 10 verso

Rekest van Henrick Bertram pachter van de Grote Brabantse Zwijgende Landtol, geleide- en paardengeld met een verzoek om de heer commandeur van en konvooimeester de Cock te Lillo [een fort op Brabantse grond maar beschermd door de provincie Zeeland]  te ordonneren twee gearresteerde tonnen met pakgoederen aan hem over te dragen of de waarde daarvan en hem vervolgens behoorlijke assistentie te verlenen. Uitvoerig wordt ingegaan op de tol te Lillo en het vervoer van goederen van daar richting Antwerpen. 

folio 12

ongedateerd

Nader onderzoek van een rekest van Zolthuysen gewezen pachter van de Lithse watertol ingegaan 1.10.1676. Geconstateerd wordt dat Zolthuysen aan de overleden rentmeester Pieck betaald heeft de rantsoenpenningen van de Lithse watertol, ook de Lithse toldijk heeft laten repareren, knechten heeft ingehuurd en betaald en nogal wat moeilijkheden heeft ondervonden bij de collecte van de tol. Hem is 529-3-8 uitbetaald en hij pretendeert een bedrag van 1652 gulden. Men verzoekt de weduwe Pieck te gelasten voor de betaling zorg te dragen.

folio 12 verso
mei 1679

Rekest van Willem van Bre burger te ’s-Hertogenbosch die om prolongatie verzoekt van de vrijdom van grondbelasting over een stuk zaailand van 6 lopensen uit 1665 en van 5 lopensen anno 1668, gelegen te Veghel, dat hij in cultuur heeft gebracht, wat sinds de uitbraak van de oorlog in 1672 ongecultiveerd is blijven liggen. Het verzoek wordt vanaf 1678 voor een periode van 8 jaren gehonoreerd. 

folio 13

24 december 1677

Rekest van de schepenen, regeerders en ingezetenen van de vrijheid van Oss onder het kwartier Maasland met een verzoek de pachter van de landtol te ordonneren hen op basis van hun privilege voortaan met hun goederen en koopmanschappen tolvrij te laten passeren en repasseren in geheel Brabant. De raad en rentmeester heeft informatie ingewonnen over genoemd privilege en daarover de oude pachters bevraagd die een verklaring over die tolvrijdom afleggen. Men betaalt jaarlijks aan de domeinen een ½ zilveren mark. 
folio 14

januari 1678

Rekest van de erfgenamen van Jan de Weert te Maren met een verzoek om vermindering van de 8 gulden recognitiecijns vanwege ‘de vlught hender vogelcoije’. Er zijn inmiddels meerdere vogelkooien ingegraven zoals die van Beaumont en Ripperda. Het verzoek wordt gehonoreerd. 

folio 14 verso

13 juni 1678

Rekest van de ingezetenen van Westerhoven in het kwartier Kempenland waarin ze verklaren dat jonker Pieck van Thienhoven hen voor een periode van 20 jaren heeft toegestaan stukken te mogen verkopen uit hun gemeynt of Vooraart van Westerhoven in plaats van 46 bunder en heivlaggen of slagturf die daarin valt, om daarmee de lasten te betalen via opgenomen gelden, conform een brief van de Raad van State dd. 17 april 1657. Tot op heden hebben ze die goedkeuring niet kunnen effectueren en aangezien ze die verkooppenningen in deze tijd van conjunctuur heel hard nodig hebben, verzoeken ze of men dit consent wil vernieuwen.

folio 15 verso

september 1678

Rekest van Johan Proningh wonende te ’s-Hertogenbosch met een verzoek om een legitimatiebrief af te geven voor Dionysius Proenincx natuurlijke zoon van Johan en verwekt bij een zekere Maria van Esche jonge dochter.

folio 16 verso

september 1678

Rekest van de hoofdman, dekenen en oude gildebroeders van de oude schutterij van Sint Joris te Eersel met een verzoek om voor een periode van 10 jaren het octrooi te verlengen dat zij mogen genieten de revenuen van de waag tegen een recognitiecijns van 10 stuivers.
folio 17 ontbreekt

folio 18

21 september 1679

Drossaard en regenten van Boxtel hebben een rekest gepresenteerd aan de Raad van Brabant waarin namens de raad optreden P. Deschilder en lager stond bij absentie van de griffier S. Dierquens. 
In het rekest geven ze te kennen dat zij sinds mensenheugenis altijd het recht hebben gehad binnen hun jurisdictie de wegen, omheiningen en stegen te mogen visiteren en schouwen en te laten repareren en dat ze dat vooraf op een behoorlijke manier hebben gepubliceerd. Onlangs hebben ze weer een publicatie opgehangen en de dag vastgesteld, maar in het doen van de schouw zijn ze betrapt door de rentmeester die voorgeeft 12 fouten te hebben gevonden op de heide, waarvoor zij een executie tegemoet kunnen zien van 120 gulden. De supplianten vinden dit een onredelijke executie in strijd met hun rechten binnen hun jurisdictie en nemen daarom hun toevlucht tot de Raad van Brabant. 

Het stuk is in een besloten brief afgegeven aan Adriaen van Borssele tot Geldermalsen raad en rentmeester generaal van de domeinen. Ondertekend door N. van der Haer.
Hierop volgt een zeer uitgebreide reactie van oktober 1679 vanuit Den Haag inhoudende een uitstel van de aangekondigde executie. Men heeft een stuk gelicht uit 1660 betreffende de naschouw en de plakkaten van 28 maart 1646, 20 maart 1658 en 11 november 1664. In oorlogstijd is deze schouw niet gevoerd. Na de gesloten vrede is er veel geklaagd over de wegen, heidegebieden, banen, waterstromen. De naschouw zal geschieden te Boxtel en Liempde op 16 en 17 augustus a.s. !
folio 22 verso

30 oktober 1660

Extract uit de resolutie van de Raad van State der Verenigde Nederlanden met een rapport over het onderzoek van de brief van rentmeester Pieck die op de 27e is ontvangen aangaande het uitvoeren van de schout te Boxtel en de wijze waarop conform de verschenen plakkaten, ondertekend door Thom: van Egmont van den Nijenburch en tevens door J. Eijckbergh.

folio 23

11 augustus 1664

Aangehaald document n.a.v. het proces communicatoir tussen de ingezetenen en regeerders van de vier kwartieren van de meierij van ’s-Hertogenbosch aan de ene kant en Gijsbert Pieck van Thienhoven raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant in de meierij inzake het recht van de eerste of voorschouw, ondertekend door C. Ram en N. Ruijsch.

folio 23 verso

november 1679

Rekest van de heer Huijbertus Mattenborch die bij de regeerders van Mierde heeft geïnformeerd betreffende de plaats waar de in het rekest genoemde vijver aangelegd zou kunnen worden nl. het Goor, gelegen in de Vennen. Dit alles tegen een jaarlijkse recognitiecijns van 5 gulden.

folio 24

november 1679

Rekest van Peter Wouter Lamberts gewezen pachter van de novale tienden van 1673 met een bericht dat de Fransen omtrent de Coevering in het zomerseizoen van 1673 hebben gekampeerd en van daaruit zijn vertrokken naar Aarlebeek ‘ravagerende die gansche streecke alwaer dese novalia thienden is leggende’. 

folio 24

november 1679

Bericht over het overlijden van Gerart Somers gewezen huisier der domeinen en men vindt geen bekwamer en getrouwer persoon om hem op te volgen dan Abram van Deutecom waarvoor men een akte van aanstelling vraagt.

folio 24 verso

ongedateerd

Hendrik Bertrand pachter van de Grote Brabantse Zwijgende Landtol heeft een rekest ingediend inzake de kwijtschelding van tweemaal vierduizend gulden i.v.m. Bredase bieren die niet tolvrij zijn en door vreemdelingen of niet-ingezetenen van Breda worden gekocht en naar elders worden vervoerd. 

folio 26

ongedateerd

Rekest van Dirck Dickhoff schout der heerlijkheid Lith betreffende de gewoonte om iedere zes jaren de schouw te voeren over de dijken wat voor het laatst is geschied in de maand juni 1666. In 1672 had de zgn. ‘clopschouw’ ook uitgevoerd dienen te worden maar door de opkomende oorlog is dit niet geschied. In 1678 heeft men geconstateerd dat een deel dijkgronden onbeheerd zijn blijven liggen ‘twelc quat voorder soude cruijpen’. Hij vraagt authorisatie om de ‘clop ende mee schouw’ te mogen uitvoeren.

folio 27

maart 1679

Rekest van Antoni Lommers, Johan Fabri en de kinderen van Jan Dircx van Duijnhoven die verklaren dat ze in september 1666 voor een periode van drie achtereenvolgende jaren, de 1e in de dingbank Oisterwijk, de 2e in de dingbank Hilvarenbeek en de vader zaliger van de 3e supplianten de houtschatten in Erp, Veghel, Aarlebeek, Rixtel, Stiphout, Lieshout en Bakel in Peelland, in pachting hebben gehad. Door de officieren van de respectieve kwartieren hebben ze hun functie niet kunnen uitoefenen of waarnemen. Hierover is de nodige discussie ontstaan. Hun rekest is overhandigd aan de heren Oudtshooren en van Vrijbergh die in Den Bosch komen i.v.m. de verpachting der gemene middelen, om een nader onderzoek in te stellen en advies te geven.

folio 27 verso

10 oktober 1678

Rekest van jonker Mattijs van Cannaert wonende te Oisterwijk die verklaart dat in het dorp Moergestel slechts een korenwindmolen op de heide aan de kant van Hilvarenbeek, hetgeen betekent dat de ingezetenen van de andere zijde van het dorp meer dan een uur te gaan hebben eer ze van de mulder hun gemalen graan kunnen krijgen. Hij verzoekt ten gerieve van die groep ingezetenen op een afstand van 1 ½ uur van deze molen er een te mogen bouwen ter plaatse genaamd ‘aent Rietven’ en wel op eigen kosten. De recognitiecijns zal 6 tot 8 gulden per jaar bedragen. 

Met antwoord van de raad en rentmeester die oordeelt dat de nieuwe molen op een behoorlijke afstand komt te liggen en de ingezetenen tot op heden waren aangewezen op het watermolentje van Soffers te Tilburg, dat met name in de wintermaanden niet gebruikt kon worden. Men zal de aanvraag toestaan. 

folio 28 verso

Rekest aan de Raad van State van de regeerders en ingezetenen van Reusel die verklaren ‘door den langduerende en ruineusen oorlogh mits de swaere brandtschattingen, mitsgaders inlogeeringenen swaere doortochten genoechsaem veeltijts legers geweijse, als gelegen op de uijterste paelen der quartieren van Antwerpen, tlant van Lucq [vgl. Luik] als andersints deselve algemeene ingesetenen en die lasten moeten ophaelen oft penn: daertoe negotieren sodanigh sijn verarmpt en buijten credit geraeckt, dat niet alleen geen penn: meer connen 
becomen, maer dagelijcx d’eene voor d’andere naer in executie werden gemineert, niet alleen voor haer persoonen int particulier maer tselve dorps int gemeen’. 

Ze vragen dus permissie om gelden te mogen opnemen om hun achterstallige lasten te kunnen betalen. Het rekest is overhandigd aan de heren van Braeckel en Geldermalsen te rnadere bestudering en advisering.

folio 30

18 mei 1679

Twee stukken met een identieke strekking als de vorige akte maar nu zijn het de regeerders van Bladel de armoedige staat van hun dorp en haar ingezetenen schetsen. 

folio 31 verso

11 juli 1679

Rekest van Geertruijt Haselofs wonende te ’s-Hertogenbosch met een verzoek om een legitimatiebrief voor Jacob van Gemert haar natuurlijke zoon en verwekt door Hr. Jacob Ferdinand Zweerts de Landas toen beiden nog ongehuwd waren. Nadien is de vader getrouwd met de Vrouwe van Oijen.

folio 32

1679
Rekest van Hendrick Jagers molenaar op de korenwindmolen staande omtrent de Gijsselstraat aan de Zandkant onder Udenhout met als eigenaars Ivo van den Heuvel en diens schoonvader. De suppliannt verzoekt deze molen voortaan als een ‘s lands molen te beschouwen of hem voor een bepaalde periode aan hem te verpachten tegen een redelijke prijs. 

folio 32 verso

24 november 1679

Rekest van Nicolaas Blom controleur van de fortificaties van ’s-Hertogenbosch die heeft verzocht hem te vergunnen een plantagie op de gemeynte van Nederwetten aan te leggen, zoals dat vanouds door het convent van Hooidonk is beplant en genoten is geweest en dat tegen een behoorlijke recognitiecijns.

Hierop is informatie ingewonnen bij de regenten van Nederwetten en is ter plekke een inspectie uitgevoerd. Het verzoek wordt uiteindelijk gehonoreerd tegen betaling van een cijns van 4 stuivers ingaande 1680. 

folio 33 

8 november 1679

Rekest van Daniel van Arnhem pachter van het huis en de waag van ’s-Hertogenbosch die om continuatie van deze pacht verzoekt voor een periode van 6 jaren. De pachter heeft tijdens de oorlog nog al wat schade geleden doordat de waag nauwelijks gebruikt kon worden. De voorgevel ervan is vernieuwd en het hele huis is gerepareerd dat vanwege ouderdom ruïneus begon te worden. Hij zou meer dan 800 gulden hebben toegegeven.

folio 33 verso

15 en 21 februari 1680

Extract uit de resoluties van de Raad van State met de mededeling dat na deliberatie is goedgevonden te schrijven aan Johan van Camphen met het verzoek om hij wil informeren of er kooplieden binnen de stad ’s-Hertogenbosch zijn die genegen zijn om middels een contract al het koren aan te nemen dat van jaar tot jaar wordt  geleverd aan de Heer van Deurne [rentmr. der geestelijke goederen] wordt aangeleverd. Van Camphen wint informatie in en bericht dat pakhuizen en zolders zullen worden aangewezen [o.a. bij het klooster van de Zusters van Orthen] en dat hij iemand heeft gevonden inde stad die het wil doen.

folio 34 verso

31 maart, 1 april en 19 april 1680

Rekest van de gezamenlijke eigenaars van de olie- en korenwindmolens gestaan en gelegen rondom op de wallen binnen de stad van ’s-Hertogenbosch die jaarlijks een recognitiecijns betalen van 33-8-2 en nu verzoeken het recht van de wind te mogen genieten, maar dat wordt hen belet door de hoeveelheid bomen voor als rondom de betreffende molens, die in opdracht van de gouverneurs of de magistraat slechts om de 3 à 4 jaren worden getopt, wat nu echter vele jaren lang niet gebeurd is. Ze ondervinden daar het nodige nadeel van en verzoeken daarom dat men de gouverneur en het stadbestuur gelast de bomen te toppen. Het rekest is overhandigd aan de heer van Campen als substituut rentmeester der domeinen om hierover advies uit te brengen. In een reactie daarop adviseert van Camphen het verzoek toe te staan. 

folio 36

februari 1680

Rekest van schepenen, regeerders en ingezetenen van Drunen die een verzoek indienen om goedkeuring om voor een periode van 8 jaren een deel van hun gemeijnt te mogen verhuren nl. de Saecht tegen een redelijke recognitiecijns en de penningen die dit oplevert zou men inzetten tot vermindering van de dorpslasten. 

folio 36 verso

19 mei 1664

Identiek verzoek namens die van Drunen ondertekend door Ignatius Verstegen voor een octrooi waarin naast de Saght ook de Donkdellen worden genoemd. 
folio 37

8 december 1676

Vervolg op de documentatie rond het octrooi tot verhuur van de Saght en de Donkdellen getekend door J. van Camphen.

folio 38

16 november 1681

Reactie op het rekest van Lucas Janssen van Gerwen te ’s-Hertogenbosch. Men is op de hoogte van zijn goed ‘comportement’[= gedrag] en bekwaamheid en het kantoor der domeinen zou wel gediend zijn met zijn persoon als deurwaarder. Hierover is informatie ingewonnen en men heeft op het kantoor al twee deurwaarders in dienst.         
folio 38 verso

Rekest van de regeerders van Helmond die verzoeken om prolongatie van hun octrooi tot heffing der accijnzen en het kassei- of weggeld. 

folio 39 verso

7 augustus 1681

Rekest van Daniel van Arnhem pachter van de waag te ’s-Hertogenbosch met een verzoek dat men alle kooplieden, facteurs, schippers, kramers en winkeliers te ordonneren dat ze in hun huizen niet meer gewicht zullen mogen hebben dan 20 pond of daarmee wegen op een boete van 25 gulden. Voorts verzoekt hij om authorisatie om het meerdere gewicht daar uit te halen en de contraventeurs te mogen beboeten volgens de ordonnantie. Bovendien wil hij dat alle voerlui van iedere 100 pond die zij laden en vervoeren hem een ½ stuiver betalen. Hierover ontstaat de nodige discussie en zullen sommige lieden proberen dat alles wordt ingetrokken. 

folio 40

15 april 1681

Rekest van Daniel van Arnhem te ’s-Hertogenbosch n.a.v. artikel 11 van de ordonnantie op de waag met nadere details over het recht van de waag en de pacht van de domeinwaag. Vervolgens verwijst men naar een brief van de hertog Jan van Brabant anno 1298 en de confirmatiebrief uit 1498, waarna het gedetailleerde reglement volgt in 13 artikelen [heel interessant voor wie over dit thema meer wil weten!].

folio 43 verso

Kopie van een marginaal appointement door de heren van Zijne Majesteits rekenkamer van Brabant verleend op een rekest van Dirck Lamberts Schenck, met advies van Jan van den Leene raad en rentmeester generaal der domeinen in het kwartier van ’s-Hertogenbosch betreffende de fraude die geschiedt i.v.m. de domeinwaag. Gedaan te Brussel 30 juni 1625 en 22 augustus 1625.

folio 44 verso

Reactie op het verzoek van Daniel van Arnhem m.b.t. de domeinwaag, gevolgd door een zeer uitvoerige beschouwing over deze waag in maar liefst 40 punten [zie fol. 45 verso tot en met fol. 47 verso].
folio 48

18 maart 1681

Rekest van Henrick van Susteren burger van de stad ’s-Hertogenbosch die een korenwindmolen heeft staan omtrent ‘den polvertoeren’ tegen een recognitiecijns van 2 gl. aan de domeinen, die hij al lang bezat voordat de Polvertoren werd gebouwd. De molen zou, volgens een resolutie van 14 april 1673, op een andere plaats gezet dienen te worden wat de molenaar 3481-2-8 heeft gekost. Hij verzoekt om vergoeding van dit bedrag. Uit de specificatie blijkt echter dat de molenaar toen diverse nieuwe werken aan de molen heeft laten uitvoeren, die de domeinen niet zouden hoeven te betalen is men van mening. Men stelt een vergoeding van 2000 gl. voor. 

folio 49
16 januari 1682

Rekest van de regeerders van Aarle Rixtel en Beek n.a.v. een akkoord dd. 30 juni 1682 dat is ingesloten bij het rekest. Dat akkoord is nader bestudeerd en men is ter plaatse geweest waar de sloot [er staat: gracht] gegraven zou moeten worden ter ‘schuttinge der nabuerige beesten’ wat een zeer goed werk is en rust geeft tussen hen en de naburige dorpen. Voorgesteld wordt dan ook om dit akkoord goed te keuren en op het graven van deze gracht een recognitiecijns te heffen van 4 ponden artois op de betreffende cijnsdag. 

folio 49 verso

16 januari 1682

Rekest van de regeerders en ingezetenen van Helmond met een verzoek om voor een periode van jaren te mogen blijven heffen de accijnzen en het kassei- of weggeld, met details over vroegere verleende octrooien.

folio 50 verso

15 mei 1682

Rekest van de erfgenamen van Adriaan van der Meijden met de informatie dat hun vader in 1664 verschillende landerijen en hoeven heeft gekocht in de meierij waarvan er enige vielen onder de administratie van rentmeester Pieterson, gekomen van de abdij van Binderen en liggende onder de dorpen Bakel, Vlierden en Tongelre en belast met cijnzen aan o.a. de Heer van Helmond, de Heer van Deurne en Franciscus de weduwe van Jan de Beckers te Aarle. Die staan nog steeds te boek op de abdis van Binderen. Zij verzoek die cijnzen te ontheffen. Het antwoord op deze kwestie volgt in mei 1682.

folio 51 verso

30 september 1682

Rekest van Henrick van Meuwen cum suis gelders van een recognitiecijns van 2 mud gerst en 2 mud even uit hertogenland of onderpanden uit Orthen maar de betaling is sinds 1671 achterstallig.

folio 52

6 november 1681

reactie n.a.v. een rekest ingediend door Tobijas van Schilperoort die om confirmatie verzoekt op een bepaalde ordonnantie betreffende de jacht over het markiezaat van Bergen op Zoom en de heerlijkheid Borgvliet door de Graaf van Auvergne als markies van deze stad, nu geldende voor de Princesse van Zollern markiezin van voornoemd markiezaat..  
folio 52 verso

10 augustus 1682

Jan van Berck en Marten Anchems van Thuijl ingezetenen van resp. ’s-Hertogenbosch en Helvoirt, verklaren dat ze van de gemeente van Esch gekocht hebben een hoeveelheid steriele, onvruchtbare gronden van ongeveer 5 lopensen die voor die tijd nooit gecultiveerd zijn geweest en zij brengen ze wel in cultuur en verzoeken het recht van vrijdom van grondbelasting te mogen genieten. In september 1682 volgt een antwoord op dit verzoek dat wordt toegestaan.

folio 53 verso

1682

Wederom een rekest van de regeerders en ingezetenen van de stad Helmond met een verzoek om prolongatie van hun octrooi tot het heffen van accijnzen, en kassei- of weggeld. 

folio 54 verso

1683

Bericht uit Den Haag op het rekest van Mariken Corst Henricx getrouwd met haar 2e man Willem Lamberts te Veghel onder Peelland natuurlijke dochter van Corstiaen Hanricx en Aeltien Jansssen beiden jonge lieden en ongehuwd en gewoond hebbende ieder bij hun ouders te Aarlebeek, zonder dat zij in de huwelijkse staat getreden zijn. Beide ouders zijn overleden. Zij dient een verzoek in om een legitimatiebrief te mogen ontvangen. 

folio 55 verso
4 augustus 1683

Rekest van de regeerders van de vrijheid Sint Oedenrode aan wie in 1654 octrooi is verleend tot verkoping van enige honderden bunders gemeynt om hun lasten daaruit te kunnen betalen. In de jaren 1655 en 1656 hebben zij gronden verkocht tot een bedrag van 20.000 gulden. Hierover is enige discussie ontstaan. Het antwoord volgt in september.

folio 57

september 1683

Rekest van Eugene Maximiliaen Prince de Hornes en baron van Boxtel die om een octrooi verzoekt om voor Boxtel naast de markt in het voorjaar, een paarden- en beestenmarkt te mogen houden op 28 oktober welke dag niet hinderlijk is i.v.m. markten in omliggende plaatsen.
folio 57

september 1683

Rekest van Rogier van Leefdael Heer van Deurne en Liessel in het kwartier Peelland aan wie wordt toegestaan de twee verzochte jaarmarkten te organiseren, een op 25 april en de ander op 21 september als ze tenminste niet vallen op een bede- of zondag,want dan dient de markt de dag daarna gehouden te worden.

folio 57 verso

20 januari 1683

Rekest van Gaspar Querin burger en inwoner van ’s-Hertogenbosch met de volgende verklaring: Robbrecht de Ghispere luitenant van van Beverweert heeft in een hypotheekbrief gepasseerd voor de schepenen van ‘sBosch op 12 juli 1660 beleden schuldig te zijn aan Marta van Beaumont een bedrag van 1000 gulden. Ghispere was een natuurlijke zoon . Over dat bedrag ontstaat enige discussie, gevolgd door een antwoord op folio 59 met diverse details over deze zaak.

folio 60

23 april 1683

Verzoek van Helmond om prolongatie van hun octrooi tot het heffen van accijnzen en weggeld [zie ook eerdere verzoeken], gevolgd door een uitgebreid antwoord. 

folio 61 verso

1683

Rekest van Nicolaes Gerits van Osch grutter van beroep wonende te Tilburg met een verklaring dat sinds mensenheugenis mr. Jan Wijtens heeft gehad en gebruikt een grutmolen met een paard, die hij als suppliant enige jaren geleden heeft gekocht en gebruikt zonder dat iemand daar tegen oppositie voerde. In maart is hij echter door Johan van Camphen geheel onverwacht beboet voor een som van 100 gouden realen, onder voorwendsel dat die grutmolen door hem zelf zou zijn opgericht. Sinds die tijd is de molen stilgezet. Daarna volgt een attestatie van minstens 50 inwoners van Tilburg in deze kwestie en volgen de nodige details.

folio 63

mei 1683

Rekest van Pieter van Dorst te Tilburg die verzoekt om t.b.v. de ingezetenen in zijn huis een grutmolen te mogen plaatsen omdat de inwoners hun gruttemeel tot op heden moesten betrekken uit Breda, ‘sBosch of Heusden. In Tilburg wordt veel gruttemeel geconsumeerd. 
folio 64
17 februari 1682 en juli 1683 [twee akten]

Rekest van de regeerders van Westerhoven over achterstallige betalingen aan personen die turf hebben verkocht en andere zaken met name betalingen aan ontvanger de Wilt en aan andere kantoren en hopen verdere executies te kunnen voorkomen.

folio 65

ongedateerd

Rekest van de regeerders van Breugel inzake de betaling van lasten van oude stokgoederen.

folio 65

ongedateerd

Henricus van Susteren te ’s-Hertogenbosch inzake de remissie en achterstallige betaling van een rente van 5 gl. geldende uit zijn molenwerf aan de rentmeester der geestelijke goederen de Heer van Deurne, die met executie dreigde.

folio 65 verso

ongedateerd
Rekest van de conventualen van het Geertruydenkloosterke te ’s-Hertogenbosch klagende over een muur nl. ‘neffens de riviere de Diese lanx den beempt ende daer het coeijhuijs op staet is totaliter vervallen’. 

folio 65 verso [twee akten]
ongedateerd
Rekest van de regenten van Alem verklarende dat ze ‘tot ontsettinge hender schoordijcken ende voorcominge der totale ruïne vant geheel dorp hebbende moeten leggen een sware cribbe en tot verval der oncosten gemaeckt eenen equitabelen omslach over de landerijen onder Alem gelegen’. Men vraagt dat in hun procedure tegen Mevrouw Pieck de Raad van Brabant ingeschakeld kan worden. 

folio 66

ongedateerd

Mathijs Hoijmaeckers als gebleven borg voor Tomas van Bruamen (?) voor de pacht der fruiten over ’s-Hertogenbosch over 1681-1682  en heeft in een rekest geklaagd dat hij door ontvanger Kuchlinus werd geëxecuteerd ter voldoening van 607 gl. restant van genoemde pacht. Bruamen en zijn metgezel Aert van der Cuijl hebben achterstallige betalingen. 
folio 66 verso

ongedateerd

Zeer uitvoerig bericht voor Johan Bruynincx tegenwoordige pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld tegen Peter Soorens cum suis te Tilburg met de nodige details t.a.v. deze landtol.

folio 69 verso

ongedateerd

Reactie op een rekest van schout, schepenen en regeerders van Etten m.b.t. de Brabantse landtol en details over dit recht.

folio 71 verso

22 juni 1683 [twee akten]

Rekest van Hend[e]ricxken Hudincx jonge dochter wonende te ’s-Hertogenbosch die een natuurlijke dochter heeft verwekt door een zekere Henrick Delvan, een vrij en ongehuwd persoon die genoemd wordt Maria Helena. Er wordt om een legitimatiebrief verzocht voor deze bastaarddochter.   

folio 72 verso
3 mei 1681 [twee akten]
Rekest van Adriaen Cauwenberch wonende binnen de vrijheid Waalwijk die zich al enige jaren bezighoudt met grutten en hij wil nu graag een paardengrutmolen oprichten of grutterij mag beginnen t.b.v. de ingezetenen, aangezien die in Brabant, in Holland en elders publiekelijk worden toegestaan  

folio 73 verso

ongedateerd [twee akten]
Rekest aan de Staten Generaal  van Abraham Tempelaer verklarende dat de hoogmeier van Sichem en Scherpenheuvel, de heer Loovens, als eigenaar en erfsecretaris der dingbank van Aarle Rixtel, Nuenen, Gerwen en Wetten blijkens een akte van commissie heeft gekregen voor de bediening van dit secretarisambt nadat Johan Stockmans afstand ervan heeft gedaan.   

 In de 2e akte [april 1684] worden details gegeven over de voorzaten van Loovens die lange jaren het erfrecht hebben bezeten van de secretarieën in Peelland, waarbij ook Bartholt van Kessel staat genoemd [wat m.i. van Heessel/Hessel moet zijn], Hendrick Deckers te Beek, Daniel Mackalle te Bakel, Johan van Noort te Aarle en Hendrick Davervelt.

folio 75 verso

18 januari en februari 1684 [twee akten]
Rekest van Goijaert Santegoets en Jan  Santegoets zijn broer en met hem Peercken Jan Peters Lathouwers jonge dochter te Boxtel, die zou trouwen met Andries Santegoets [broer van Goijaert en neef van Jan] ware het niet dat deze is verrast door de dood, die overigens een natuurlijke zoon heeft verwekt nl. Goyaert Andries Goyaerts Santegoets, nu omtrent 18 jaar. Die gedraagt zich in alles prima. Men vraagt een legitimatiebrief.             

folio 76 verso

1684 [twee akten]
Verklaring van Dirck Dirckhoff schout van de heerlijkheid Lith die aangeeft dat naar ouder gewoonte de gewoonlijke of ordinaris schouw over de Lithsegraaf en de Achterdijk geschiedt met vier gezworenen en men heeft geconstateerd dat veel dijken en graven onbeheerd blijven liggen met alle gevolgen van dien bij hoog water. Onderhoud is hard nodig. In de 2e akte wordt gesproken van de ‘clop en meetschou[w]’. De hertog van Brabant is voogd over Groot Lith en het kapittel van Sint Lambrecht te Luik is op kerstmis ieder jaar 6 Carolusguldens schuldig.
folio 77 verso

6 juni en 7 september 1684 [drie akten]

Rekest van Jacob Ferdinand Sweerts de Landas Heer van Oijen met klachten over de regenten van Osch t.a.v. het onderhoud over de heerbaan tussen Oss en Oijen die direct over de Maas uit Gelderland komt, wat een heerbaan is met druk handelsverkeer. Er ligt een schriftelijk protest van de regeerders en de vorster van Oss die vinden dat niemand anders bevoegd is om de schouw uit te voeren binnen de vrijheid Oss dan zij zelf. Hierbij wordt verwezen naar een privilege uit 1292 van hertog Jan van Brabant en de daarop gevolgd confirmatie van 1327 en men weigert assistentie te verlenen bij de schouw. 
folio 79

18 december 1684 en januari 1685

Rekest van Willem Jansse van Dinter die graag in de heerlijkheid Geffen een paardenoliemolen zou willen zetten en verzoekt om octrooi daarvoor. Informatie wordt ingewonnen o.a. bij de heer Caspar Voocht als Heer van Geffen en men gaat akkoord tegen betaling van een recognitiecijns van 2-15-0.

folio 79 verso

januari 1685

Rekest van Peter van Dorst te Tilburg die onder Enschot een paardengrutmolen wil zetten [zie fol. 63].

folio 80

2 juni 1683 [twee akten]

Rekest van Rogier van Leefdael met een verzoek tot uitbreiding van de jaarmarkten te Deurne en Liessel  [zie ook: fol. 57].

folio 81

juni 1685

Rekest van Jan Nijs Roijmans cum suis te Eersel als gelders van een jaarlijkse achterstallige recognitiecijns van 3 mud rog en 3 mud evenen waarvoor ze remissie vragen. Ze zijn hieromtrent gesommeerd en zelfs in ‘sBosch in gijzeling genomen.

folio 81 verso

juli 1685

Rekest van Govaert van Ewijck natuurlijke zoon van Pieter van Ewijck in leven drossaard en secretaris van Berlicum en Middelrode in het kwartier Maasland die voor zijn zoon een legitimatiebrief aanvraagt. Govaert is verwekt bij een zekere Anna van Oldenburgh. Beide ouders zijn kort na elkaar overleden. 

folio 82

augustus 1685

Rekest van de regenten van Oss overhandigd door Peter Ruijsch en Frans Cuijper van Holthuijsen met een verzoek om de pachter van de landtol hen tolvrij te laten passeren en repasseren op basis van hun privilege door de Staten Generaal geconfirmeerd op 12 december 1652. 
folio 82 verso

24 september 1685

Rekest van borgemeester en regeerders van Someren die verzoek hen permissie te geven om twee jaarmarkten te houden nl. op maandag na St. Marcusdag en de andere maandag voor Sint Maartensdag tegen een recognitiecijns van 16 stuivers per jaar. Het verzoek wordt gehonoreerd.

folio 83

8 november 1679

Rekest van Daniel van Arnhem pachter van het huis en de waag der domeinen te ’s-Hertogenbosch die graag gecontinueerd wil worden in deze pacht voor een periode van 6 jaren.

folio 83 verso

1 april en 8 april 1686 [twee akten]

Resolutie van 20 juli na het lezen van een verbaal van de heren van Clouse en van Bredenhoff betreffende een extraordinaris tractement voor Aert de Raedt als leenman van de tolkamer en over het voldoen van 100 rijksdaalders uit een huis dat de Raedt in 1648 heeft gekocht van rentmeester Schuijl zaliger.

folio 84

3 april 1686 [twee akten]

Rekest van Carel van Vlierden Heer van Eeckart onder het kwartier Kempenland verklarende dat hij in die heerlijkheid volgens de transportbrieven de hoge. middele, lage jurisdictie, jacht, vogelarij en visserij heeft en alle andere rechten die de heerlijkheid toebehoren. Zijn vader, Hendrik van Vlierden, was ook Heer van Eeckart. Het rekest betreft vooral het reglement van de jacht. 

folio 85 verso

22 maart en 15 augustus 1686 [drie akten]

Verklaring van Govert des Menschen, Caspar Eeckhoff en Johan des Menschen als executeurs van het sterfhuis van Coenraet en Peter Dircx van Boxtel fundateurs [= stichters] van een mannenarmhuis voor drie personen te ’s-Hertogenbosch en hoe dat zij tot inwoning van genoemde mannen in bezit hebben genomen het oude huis achter de Ulenborch waar eertijds de oliemolen is geweest. Uit dit huis is aan ontvanger der verpondingen Hendrick Sweerts de Landas 2-10-0 en aan de raad en rentmeester een recognitiecijns van 0-18-0 uit de oliemolen. Er ontstaat discussie omdat fundaties en gasthuizen in de stad onbelast blijven van recognitiecijnzen en vragen dus om afschrijving van hun cijnsbedrag. Voorts volgens nog enige andere details. 

folio 87 verso

april 1687

Rekest van Daniel Maccasse [zal vermoedelijk Macalla moeten zijn] stadhouder te Mierlo in het kwartier Peelland last en procuratie hebbende van het corpus van Mierlo met een verzoek om nog twee jaarmarkten te mogen houden te Mierlo nl. op de 1e dinsdag in mei en de 2e op de 1e dinsdag na Bossche kermis. Daarna volgen de nodige details.

folio 88 verso

7 juli 1686

Rekest van de Graaf van Berlo inzake wijziging in de betaling van de recognitiecijns van een hoeve te Someren die men noemt ‘de leedige oft verbrande hoeve’. Onderaan een staat van de inkomsten van deze hoeve.   

folio 89

juni 1687

Rekest van Dirck Jan van Dusseldorp molenaar op de windkorenmolen te Udenhout aan de Zandkant betreffende resterende jaren molenhuur, waarbij de betaalde bedragen ook worden genoemd. Ook klaagt hij over het slechte gemaal en over de slechte prijs der granen. 

folio 90

augustus 1689

Bekendmaking van het overlijden van Anna d’Amance in augustus 1689 die is gestorven in het huis van een zekere Gabriel Malat. Van haar zijn geen erfgenamen bekend. De nalatenschap komt dan toe aan de domeinen en wordt een inventarisatie opgesteld.

Daarna volgt een aanzet van een register op dit deel, overigens slechts zeer fragmentarisch, tot aan folio 4. 

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER    

