Archief van de Raad en Rentmeester Generaal der Domeinen

BHIC toegangsnummer 9

inventarisnummer 40

Berigtenboek

Register van uitgaande berichten en adviezen van de Raad van State over de periode

31 maart 1801 tot en met 4 augustus 1807 met een chronologische klapper achterin
Opmerking:

de regesten zijn uiterst kort en zakelijk gehouden, gericht op het hoofdthema, terwijl het in de meeste gevallen om behoorlijk lange akten gaat……bij gebruik van dit soort regesten is het dus verstandig de originele akte altijd even te raadplegen op details

FAMILIENAMEN [voor de genealogen]
Beresteijn/Berestein van, Boer van den, Bree van, Bruggen van der, Brugghen van der, Clephas, Copier, Coppens, Court de la, Dickbier, Dongen van, Driel van, Ertrijck van, Habraken, Heesch, Heijden van der, Heijmans, Heuvel van den, Houbraken, Houtum van, Jong de, Kemenaden van, Kilian, Koppens, Kraij van, Lichtenveldt, Martini, Molhuijsen, Olfers, Peeters, Put van de, Puttekoffer, Ribbius, Roij van, Rovers, Ruijsch, Sack, Schuphoven, Sleegers, Smits, Son van, Storimans, Swaagmaker, Swinkels, Tasset, Tongeren van, Verhagen, Verhellouw, Versteeg, Vogels, Vugt van, Waerden van der, Wassenaar van Onsenoort, Wesselman
GEOGRAFISCHE NAMEN [voor lokale historici]
Aa, Aalst, Berghem, Berlicum, Best, Boxmeer, Boxtel, Bree, Cuijk, Den Dungen, Deurne & Liessel, Dinther, Dommel, Drunen, Eindhoven, Erp, Esch, Geffen, Geldrop, Gestel, Grave, Haaren, Heesch, Heeswijk, Helden, Helmond, ’s-Hertogenbosch, Hilvarenbeek, Kaathoven, Kessel, Lage Mierde, Leende, Lierop, Middelrode, Mierlo, Neer, Nijmegen, Nistelrode, Nuenen, Nuland, Oss, Roggel, Rosmalen, Schijndel, Sint Michielsgestel, Sint Oedenrode, Someren, Stiphout, Tilburg, Tongelre, Udenhout, Valkenswaard, Veghel, Vinkel, Vught, Woensel
TOPONIEMEN [straat-, weg-, dijk-, perceels- en huisnamen voor de toponiemenonderzoekers]
Berlicum – molen Ter Steen

Best – bestse Barrière

Dinther – Kildonkse watermolen

Drunen – Donkdellen, Sagt
Esch – Dommel, Essche stroom, Halderse barrière, Nemer

Geffen – Geffens Broek, Geffens Vinkel, Zoggel

Gestel – gennepermolen

Heesch – Heesche broek

’s-Hertogenbosch – bank van lening, domeinwaag

Hilvarenbeek – Hoogspul/Hoog Spul

Mierlo – Goor

Nuland  - Nieuwlands Vinkel

Rosmalen – Duijnsche Hoeve, de Graafsebaan, Groene Kikvorsch, Kruijpgat in Rosmalens Vinkel, Weerscheut

Stiphout – huize Croij

Tongelre – Dommelbeemd, Hage, Molenbeemd

Vught – Wolse Kamer
TEKSTEDITIE

folio 1

31 maart 1801

Bericht over de opgave van de nationale inkomsten en goederen o.a. de novale tienden, pachten en cijnzen, recognitiezijnzen, molencijnzen, vogelkooien, visserij, fundaties, amortisaties, bastaardij, grond,.gewin- en gebuurcijnzen, haver en gerst en bruggen, de pacht van het recht van de bank van lening, het recht van de domeinwaag, provenu van uitgemoerde gronden, stellen van steenovens, huur- of pachtpenningen van de Sagt en Donkdellen onder Drunen, 60 morgens teulland onder Drunen, het huis de Domeinwaag, het huis bedoeld om te vergaderen met het departementaal bestuur en bijbehorende tuin, het huis in eigendom verkregen voor het Hof van Justitie met bijbehorende tuin, de domaniale gruit en tenslotte de inculte onbebouwde of domeingoederen voor zover de staat ze in eigendom heeft. Bij elk onderdeel volgt de nodige detailinformatie. 

folio 5

26 april 1801

Bericht om binnen een bepaalde tijd alle penningen uit de afkoop van cijnzen of verkoop van gemeentegronden, die nu nog onder de lokale secretarissen berusten, door te sturen naar het kantoor der domeinen. 

folio 6

z.d.

Vervolgakte over de procedure tegen Andries van Vugt president te Haaren [zie boek nr. 40].

folio 8 verso

5 februari 1801 [in het jaar der Bataafse vrijheid]

Vervolgakte over de kwestie rond Andries van Vugt president te Haaren [zie ook: folio 6].

folio 9 verso

26 april 1801

Brief die inhoudelijk identiek is aan die van folio 5. 

folio 10 verso

15 mei 1801

Bericht op een rekest van de drossaard van Helmond die niet zou gehoorzamen aan de publicatie van de raad en rentmeester generaal inzake de schouwvoering ter plaatse.

folio 11 verso

4 mei 1801

Publicatie van de raad en rentmeester generaal aangaande het voeren van de schouw over rivieren, wegen en waterlopen met name de voorjaarsschouw die moet geschieden vóór 31 mei en het insturen van de schouwverbalen binnen 8 dagen. 

folio 12 verso

26 mei 1801

Bericht op een rekest van die van Berlicum en Middelrode betreffende het voeren van de schouw aldaar in september van het afgelopen jaar met o.a. opmerkingen over het geplante hout langs de rivieren, het paal- en beschoeiwerk in de rivier, uitspoeling van de kanten, belemmering of opstopping van het water en uitdieping van de rivier.
folio 13 verso

16 juni 1801

Bericht op een rekest van Theodorus Smits eigenaar van de Genniper/Genneper korenwatermolen en het oprichten van een oliemolen te Gestel bij Eindhoven.
folio 14 verso

3 mei 1801

Bericht op een rekest van Theodorus Smits eigenaar van de Gennepermolen om aan die molen een tweede rad te mogen aanbrengen, ondertekend door G. van der Waerden en P.W. Rovers gezworen klerk.

folio 15 verso

16 juni 1801

Bericht op het rekest van Joseph Kilian en Hendrik Adr. Ant. van Ertrijck met een verzoek om een papier- en snuifwatermolen te mogen plaatsen op het riviertje de Nemer of Essche stroom tussen de Halderse Barrière en de plaats waar genoemd riviertje uitmondt in de Dommel ca. 1 uur van ’s-Hertogenbsoch gelegen. Er volgt een nader onderzoek m.b.t. deze aanvraag. Daarna volgen in extenso de 6 condities op grond waarvan het akkoord wordt verleend. 

folio 17 verso
26 juni 1801

Bericht n.a.v. klachten ten aanzien van de dijk vanaf Hilvarenbeek over de jurisdictie van Lage Mierde en de reparatie ervan. 

folio 18 verso

29 juni 1801

Bericht op en verzoek van Nicolaas Koppens molenaar op de Kilsdonkse watermolen te Dinther met een verzoek om een run- en schorsmolen te mogen oprichten onder Dinther, in welke akte ook worden genoemd Erp, Veghel, Gijsbert van Beresteijn als eigenaar van de molen ter Steen onder Berlicum die allen hun visie geven. 

folio 20 verso

2 juli 1801

Bericht vanuit de corporele vergadering van Boxtel met een reactie op het verzoek van Joseph Kilian en Adrianus Ant. van Ertrijck om een papier- en snuifmolen te mogen bouwen en de locatie waar men dit wil doen [zie ook: folio 15 verso].

folio 21

2 juli 1801

Bericht op een verzoek van Jan de Jong en Gerrit van Roij uit Vught om een ongecultiveerd stuk land te mogen uitmoeren.

folio 22

27 juli 1801

Bericht op het rekest van Theodorus Smits eigenaar en gebruiker van de Gennepermolen onder Gestel bij Eindhoven in de nabijheid van het dorp Aalst om veranderingen te mogen aanbrengen aan zijn molen met een nadere specificatie [zie ook: folio  13 verso en 14 verso].
folio 24

8 september 1801

Bericht op een rekest van Jan Francis van Bree cum suis nl. Jan Sleegers, Jacobus van Kemenaden, Adriaan Habraken en Martinus Vogels inwoners van Tongelre die een verzoek indienen om enige percelen land te mogen uitmoeren o.a. de Molenbeemd 6 lop. 3 roeden, Hage 5 lop. 8 r., Hage 2 lop. 21 r. en tenslotte de Dommelbeemd 9 lop. 42 r.

folio 24 verso

17 september 1801

Bericht over de verpachting van de domeinwaag en de gruit.

folio 25

28 september 1801

Bericht op een verzoek van P.M.Peeters uit Boxmeer die graag de broekstenen [of brocksteenen ?] wil uitgraven nodig voor zijn op te richten ijzergieterij te Boxmeer of een andere plaats. 

folio 26

6 oktober 1801

bericht op een verzoek van de municipaliteit van Mierlo om in het Goor 300 à 400 roeden moet te mogen uitsteken en te verkopen. de Heer van Mierlo is op dat moment Hendrik Dickbier. Voorts volgen de opgegeven condities.

folio 27

13 oktober 1801

Berucht op een rekest van de municipaliteit van Stiphout i.v.m. het tekenen van de kwitanties betreffende de rekwisities van het Franse leger door secretaris en president.

folio 28

23 november 1801

Bericht en beschouwing op een uitvoerig rekest vanuit de corporele vergadering vanuit Mierlo i.v.m. de vordering van 12 stuivers registratiegeld van een verkocht perceel inculte grond met verwijzing naar het reglement op het verkopen van nieuwe erven      

folio 30

2 januari 1802

Uitvoerige algemene beschouwing van de thesaurier generaal der financiën t.a.v. alle verzoeken m.b.t. de inculte domeingoederen, de goedkeuringen en misbruiken en voorstellen t.a.v. het beheer in het algemeen van overheidswege.

folio 37

21 januari 1802

Algemene beschouwing t.a.v. het middel van de Grote Brabantse Zwijgende Landtol dat behoort aan de domeinen van Brabant en de verpachting ervan met opbrengsten uit de jaren 1792-1794.  
folio 39 verso

12 maart 1802

Bericht op een akte toegezonden door de drossaard van Deurne & Liessel betreffende de limietscheiding tussen de jurisdicties van Deurne, Neer, Roggel, Helden, Bree en Kessel in het departement van de Meuse.

folio 40 verso

24 april 1802

Zeer uitvoerige en interessante beschouwing op een rekest van Carel Frederik Wesselman te Helmond aan het Staasbewind van de Bataafse Republiek met een verzoek om 200 lopensen heidegrond gelegen aan de Geldropse kant van Nuenen in eigendom te mogen verkrijgen, met nadere detailinformatie over de betreffende gronden.

folio 49

13 mei 1802

Bericht op een rekest van Gijsbert Ruijsch pachter van de novale tienden te Heesch met een verzoek om te realiseren ‘dat van baggen of jonge varkens op ingenomen voorpotingen geteeld tiende moet betaald worden’. Volgens het commentaar zouden de varkenskotten bij nieuw gebouwde huizen op nieuw gecultiveerde gronden vallen onder de regeling van vrijstelling van novale tienden. 
folio 50

21 mei 1802

Bericht op een rekest van Johan Carel Gideon van der Brugghen wonende op huize Croij onder Stiphout die een verzoek indient om i.p.v. 15 jaren een periode van 25 jaren vrijgesteld te mogen worden van lasten in verband met het cultiveren van woeste gronden. Hij verwijst o.a. naar de acties van het Franse leger in het najaar van 1794, naar het land van Cuijk en Valkenswaard.
folio 51

28 mei 1802

Bericht van de geërfden van de polder van Vught naar aanleiding van gerezen klachten m.b.t. de waterlossingen in de polder. Gesproken wordt over de gewezen sluis aan de Wolse Kamer.

folio 52

28 mei 1802

Er heeft een oculaire inspectie plaatsgevonden over het Nieuwlands Vinkel en enige waterlopen onder Nistelrode, Dinther, Heesch en Geffen en ook de weg van Gerrit van Kraij wonende tussen het Heesche en Geffens Broek die was afgesloten. Ook is geïnspecteerd de vol water staande steeg tussen de ervan van van Kraij en Roelof Versteeg, wat voorheem een publieke weg was voor passanten van en naar het Geffens Broek, maar die nu volledig onbruikbaar was [2 akten].
folio 53 verso

31 mei 1802

Bericht op het rekest van de voerlieden van ‘s-Hertogenbosch, Grave en Nijmegen met een verzoek om de weg te Vinkel onder Nuland te laten liggen en er een bekwame dijk van te maken. De heren De la Court en Ribbius zijn ter plaatse wezen kijken en hebben over dit ‘plat en laag gebroekt’ een rapport opgesteld en geconstateerd dat de bedoelde weg niet meer is dan een ‘ordinair heispoor’ zoals die in menigten worden aangetroffen in de heidegebieden van de meierij. Voorts wordt in de akte genoemd: Rosmalen, de heide langs de Duijnsche Hoeve, het Kruijpgat in Rosmalens Vinkel, de Groene Kikvorsch over de Graafsebaan, de Weerscheut, Geffens Vinkel op Zoggel, de weg langs de Nieuwlandse kerk [= kerk van Nuland], Oss, Berlicum, Kaathoven, Heeswijk, Dinther, Schijndel.

folio 55

15 juni 1802

Bericht op een rekesten van A.H. van der Heijden, H.C. van der Bruggen en van N.Coppens uit Dinther waarin Adriaan van de Ven als pachter van de novale tienden staat vermeld. 

folio 56

18 juni 1802

Bericht op een rekest van Gerrit Olfers die een verzoek indient om een paardenmolen voor meel en grut te mogen oprichten te ’s-Hertogenbosch tegen een jaarlijkse cijns van 12 gulden. In de akte worden voorts genoemd: J.C.Swaagmaker te Tilburg, J.B.Clephas te Leende, J.C.Sack te Someren, Piet van den Boer te Veghel, en A. van Driel te Mierlo die allen een octrooi hebben gekregen. Uit de registers van het domeinkantoor zijn ook nog opgediept de namen van Nicolaas Copier, Adriaan Houbraken en Willem Schuphoven.

folio 57

12 juli 1802

Vervolgakte inzake de limietscheiding tussen de Franse en Bataafse Republiek [zie ook: folio 39 verso].

folio 57 verso

26 juli 1802

Uitvoerig bericht op een rekest van Nic. Coppens eigenaar van de Kilsdonkse winterwatermolen onder Dinther met een verzoek een korenwindmolen te mogen oprichten in die plaats met heel veel nadere detailinformatie vanuit een nauwkeurig onderzoek i.v.m. dit verzoek, ook rekening houdend met het effect voor de omliggende plaatsen.
folio 61 verso

20 juli 1802

Algemene beschouwing en advies ten behoeve van de commissarissen belast met de uitvoering van het werk betreffende de Hollandse straatweg in de meierij van ’s-Hertogebosch i.v.m. het transport van 40 lopensen heide gelegen rechts van de oude baan onder Woensel, ongeveer 3 kwartier van de Bestse Barrière. 

folio 65

21 juli 1802

Bericht op een rekest van F. Verhagen met een verzoek om 120 lopensen heide onder Oss en Berghem te mogen ingraven.

folio 66

28 juli 1802

Bericht opeen rekest van Joh. Verhellouw te ’s-Hertogenbosch die verzoekt om een stuk heide groot ca. 9 lopensen en gelegen onder Vught tegen 6 gulden per lopense in eigendom zou mogen krijgen. De corporele vergadering te Vught is in deze geraadpleegd. 

folio 67 verso

28 juli 1802

Bericht op een rekest van B.H. Wassenaar van Onsenoort met een verzoek om stukken ongecultiveerde grond te Udenhout in eigendom te kunnen verkrijgen, gevolgd door een nadere zeer uitvoerige beschouwing over deze aanvraag. 

folio 70 verso

29 juli 1802

Bericht op een rekest van Petrus Heijmans die 3 lopensen heide in eigendom wil verkrijgen gelegen onder Haaren tussen de erven van Piet van Dongen, de heer Storimans en de gemeente. 

folio 71

7 september 1802

Bericht op een rekest van Jan Jacob Puttekoffer die verzoekt om vrijstelling van de tienden van 6 lopensen teulland als ingegraven inculte grond naast de grond van Willem van Houtum. Er wordt geen plaatsnaam vermeld.

folio 71 verso

15 september 1802

Bericht over een aanstaande publicatie over het recht van de jacht in de meierij van ’s-Hertogenbosch.

folio 73 verso

22 september 1802

Zeer uitvoerig bericht n.a.v. de ongefundeerde klachten van de ingezetenen van Sint Oedenrode inzake de schouw over straten ,wegen, rivieren, waterlopen, pegels en sluizen bij watermolens e.d. met heel veel detailinformatie.

folio 79 verso

23 september 1802

Bericht als reactie op de ingezonden beschouwing over het verzoek van Nicolaas Coppens molenaar te Dinther.

folio 80

27 september 1802

Een 2e akte gewijd aan het recht van de jacht in de meierij van ’s-Hertogenbosch.

folio 82

30 september 1802

Beschouwing en advies inzake de aanvraag van H.A. van Ertrijck en Joseph Kilian i.v.m. de oprichting van een snuif- en papiermolen bij de watermolen te Boxtel op de rivier de Dommel. 
folio 83

11 oktober 1802

Bericht op een rekest van de gemeentebesturen van Berlicum, Sint Michielsgestel en Den Dungen over de slechte staat van de rivier de Aa die verbreed en verdiept moet worden. Een oculaire inspectie volgt. Daarop volgt een uitvoerige beschouwing of rapportage [vanaf 83 verso]. 

folio 88 verso

31 oktober 1802

Berucht op een rekest van Jan van de Put uit Hilvarenbeek die een verzoek indient om 7 à 8 lopensen heigrond op Hoog Spul/Hoogspul in eigendom te mogen verkrijgen. Men stelt een nader onderzoek in.

folio 90

november 1801

Zeer uitvoerig bericht op een rekest van Mr. H.B.Martini contra Mr. Gijsbert van Berestein betreffende de molen Ter Steen onder Berlicum met nadere bijzonderheden over deze molen en over problemen met de pegel.

folio 95

oktober 1803

Bericht op een 2e rekest van de heer en mr. H.B.Martini inzake de molen Ter Steen onder Berlicum.      

folio 96 verso

6 januari 1803

Algemene beschouwing bestaande uit diverse artikelen op de publicatie van het Staatsbewind betreffende renten en cijnzen in Brabant.
folio 101

25 januari 1803

Bericht op een rekest van de municipaliteit van Mierlo n.a.v. ongefundeerde klachten wegens de weigering om een bepaalde authorisatie uit te geven. 

folio 102

3 februari 1803

Uitvoerig bericht op een rekest van 5 inwoners van Veghel die zich hebben beklaagd over het onbehoorlijk en onbillijk schouwen waarover men diverse punten aanhaalt die echter wedersproken werden.  

folio 107

19 maart 1803

Bericht op een rekest van Johan Tasset drossaard van Hilvarenbeek die verzoekt om zijn premie i.v.m. executiekosten.

folio 108

16 juni 1803

Akte betreffende het uitmoeren van een perceel land onder Esch en de bepaling van een acte van cautie die men moet laten registreren op het kantoor der domeinen. 
folio 108 verso

15 augustus 1803

Algemeen schrijven over het overbrengen naar het domeinkantoor van de penningen voortvloeiende uit de afkoop van cijnzen en de verkoop van gemene gronden. 

folio 109 verso

23 juli 1803

Document betreffende veranderingen in de maandstaten van het kantoor der domeinen. 

folio 110 verso

22 augustus 1803

Een verzoek om verlenging betreffende het insturen van de domeinrekening over 1797.

folio 111

24 augustus 1803

Uitvoerige beschouwing n.a.v. een publicatie van het departementaal bestuur over het recht van de domaniale jacht in de meierij van ’s-Hertogenbosch met aan het eind een verwijzing naar de Blijde Inkomst van keizer Karel V art. 34 en documenten uit 1631 en 1656.

folio 113 verso

26 augustus 1803

Zeer uitvoerige beschouwing over apostilles en royementen door de rekenkamer van het Departementaal Bestuur in de 1e rekening van de domeinen gemaakt.

folio 118

29 november 1803

Zeer uitvoerige beschouwing over het in cultuur brengen van steriele gronden en heivelden, de reglementering daarbij en het aanmoedigen van de inwoners om woeste gronden te cultiveren. 

folio 131

23 januari 1804

Verpachtcondities van de domaniale bank van lening met verwijzing naar 1736 en Justus van Tongeren.

folio 131

16 januari 1804

Kopie van een resolutie van 28 april 1803 nr. 40 met bijvoeging van een reglement op de administratie van de nationale domeinen en met name t.a.v. artikel 10 waarin gesproken wordt over het uitgeven van ongecultiveerde of andere gronden.  
folio 132

23 februari 1804

Uitvoerig bericht over de vraagstelling i.v.m. de verkoop van domaniale tienden en andere domaniale eigendommen. 
folio 134 verso

9 mei 1804

Algemene beschouwing inzake de concessies van het gewezen departementaal bestuur inzake de aflossing van cijnzen en de daaruit voortvloeiende penningen en het uitgeven van steriele gronden.  

folio 138

13 juli 1804

Bericht op een rekest van Daniel Antonius Lichtenveldt om verlenging van zijn octrooi van de Raad van State van 6 december 1791 inzake de betaling van zijn recognitiecijns van 4 gulden uit zijn paardenchocolademolen.

folio 138 verso

30 juni 1804

Beschouwing en advies over de grote zwijgende Brabantse landtol paarden- en geleidegeld mede n.a.v. van geuite klachten.
folio 141

1 januari, 3 januari en 15 januari 1805

Bericht en vervolgakten over het oprichten van een stedelijke bank van lening door de municipaliteit van ’s-Hertogenbosch volgens de condities bepaald op 7 november 1736 t.b.v. Justus van Tongeren en een jaarlijkse betaling van f 1200,-. .    

folio 144

5 februari 1805

Uitvoerige algemene beschouwing en advies inzake het uitgeven van gronden.

folio 150

11 en 14 maart 1805

Bericht betreffende de stedelijke en domaniale Bank van Lening te ’s-Hertogenbosch.

folio 151 verso

20 maart 1805

Bericht op een rekest van Jan van Son uit ’s-Hertogenbosch eigenaar van een hoeve gelegen onder Udenhout die is aangeklaagd door de schout-civiel van die plaats i.v.m. een boete betreffende overtreding van het voorpootrecht. 

folio 152 verso

2 april 1805

Bericht op een gedrukte missive van het Departementaal Bestuur aangaande de gewezen stads Bank van Lening.

folio 153 verso

26 april 1805

Algemene beschouwing n.a.v. de door het Departementaal Bestuur verleende concessie aan die van Tilburg om binnen 2 à 3 jaren zo’n 600 tot 700 lopensen inculte gronden te mogen verkopen. 

folio 156

29 april 1805

Bericht op een rekest van Henricus van den Heuvel president van het gemeentebestuur van Lieshout met een verzoek om i.v.m. het overlijden van Johannis Francis Swinkels te mogen worden aangesteld als collecteur der in 1772 ingegraven inculte gronden. 

folio 157

16 mei 1805

Beschouwing n.a.v. een conflict tussen mr. H.B.Martini raad en rentmeester generaal der domeinen contra de secretaris van staat voor de financiën der Bataafse Republiek betreffende het doen van transporten van verkochte gemeentegronden onder Veghel.

folio 159

21 mei 1805

Algemene beschouwing n.a.v. een bericht van Mr. H.B.Martini in een proces contra de secretaris van staat betreffende allerhande misbruiken in zaken de politie betreffende. 

folio 162

9 september 1805

Brief van de raad en rentmeester generaal Martini aan de secretaris van staat voor de financiën i.v.m. de Bank van Lening te ’s-Hertogenbosch en het uithangbord aan dat huis waar de stadsbank van lening gehouden wordt.

folio 163 verso

10 september 1805

Beschouwing over het door het Departementaal Bestuur uitgegeven ongecultiveerde gronden o.a. in de Bodem van Elde zonder daarvan kennis te geven aan de secretaris van staat der financiën.

folio 164 verso

19 september 1805

Missive van raad en rentmeester Martini aan de Raad der Financiën in het departement van Brabant met een bericht op het rekest van P.W.Molhuijsen die een verzoek heeft ingediend om te worden aangesteld tot landsdeurwaarder op het kantoor der domeinen. 

folio 165 verso

25 september 1805

Berichtgeving over het saldo van de domeinrekening van 1797.

folio 166 verso

3 oktober 1805

Bericht over het opgeven van de ontvangst der penningen voortvloeiende uit de aflossing van cijnzen van de bij concessie uitgegeven steriele gronden.

folio 168

29 oktober 1805

Algemeen bericht inzake het afkopen van cijnzen met verwijzing naar de cijnsboeken die uit duizenden teksten bestaan. 

folio 170

10 december 1805

Een volgende algemene beschouwing over het aflossen van cijnzen.

folio 170 verso

24 december 1805

Bericht over de uitgifte van ongecultiveerde gronden en de zwarigheden omtrent het registreren van der resoluties van concessies in deze. 

folio 171

6 mei 1806

Kort verslag over de behandeling van de aflossing van cijnzen. 

folio 172

4 juni 1806

Bericht op een beschouwing van het gemeentebestuur van ’s-Hertogenbosch betreffende de Bank van Lening die aldaar gevestigd is.

folio 173 verso

20 juni 1806

Algemene beschouwing over het recht van de domaniale jacht in de meierij van ’s-Hertogenbosch gevolgd door een uitgebreide memorie van de raad en rentmeester generaal betreffende de domaniale jachten en wildbanen met verwijzing naar vroegere resoluties uit de 17e eeuw.

folio 175 verso

31 juli 1806

Uitvoerige beschouwing over het door het departementaal bestuur onwettig uitgeven van inculte gronden. 

folio 181

25 augustus 1806

Beschouwing over het verpachten van het domaniaal recht van de jacht binnen departement Brabant. 
folio 182

9 december 1806

Verzoek om nauwkeurige opgave in duplo van de onderscheiden afgekochte domaniale renten en cijnzen. 

folio 183

31 december 1806

Schrijven van de raad en rentmeester generaal Martini aan de secretaris generaal bijhet ministerie der financiën met toezending van alle stukken betreffende procedures contra de heer en mr. G. van Beresteijn.

folio 183 verso

10 april 1807

Vervolgakte m.b.t. de procedures rond mr. G. van Beresteijn met een complete zakelijke opsomming van alle documenten.

folio 185

8 mei 1807

Bericht m.b.t. de opgave van de revenuen van de Bank van Lening te ’s-Hertogenbosch. 

folio 185 verso

20 mei 1807 

Beschouwing gericht aan de schout-civiel van Schijndel betreffende het verdelen en splitsen van de klampen novale tienden, waarin ook genoemd worden de dorpen Erp, Lierop, Deurne, Liessel, Someren, Heesch, Berghem en Nistelrode, met voorschriften over de wijze van verdelen of splitsen. 

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

