Resoluties Raad van State 1672-1702

Rampjaar tot aan de Spaanse Successieoorlog

toegangsnummer 178

inventarisnummer 249 dienstjaar 1701 1e deel - 23 microfiches

Gerangschikt op globale verwijzingen naar algemene thema’s betreffende Brabantse plaatsen uit de Meierij van ’s-Hertogenbosch om daarmee lokale historici en genealogen nieuw onderzoeksmateriaal aan te bieden in het kader van de lokale geschiedschrijving. 

Voor de datering is de datum van elke vergadering aangehouden. 

SUMMIERE INDEXEN 

De akten zijn in telegramstijl en vrij zakelijk weergegeven. Wie de echte details nader bestudeerd wil hebben adviseer ik naar de letterlijke tekst te gaan. Via de zoekfunctie kan men verder door het document bladeren.

Wie in publicaties gebruik maakt van deze indexen wil ik vragen als bron ook inderdaad Henk Beijers Archiefcollectie te  vermelden.

TEKSTEDITIE

De microfiches 249.1 en 249.2 zijn gereserveerd voor de centrale index; jammer dat op de linkerpagina’s stukjes tekst zijn weggevallen……..

MICROFICHE 249.3

zaterdag 1 januari 1701
den raad is weegens de voor en namiddagse predicatiën niet vergadert geweest

folio 2 – maandag 3 januari 1701

Rekest van de regenten en schepenen van Bakel in kwartier Peelland over hun hoofdgeldlijsten en kleine specien over 1695 en de betaling aan wijlen ontvanger Johan Gans Heer van Nuland als pachter van de gemene middelen over kwartier Peelland.
folio 2 verso – maandag 3 januari 1701
Missive van luitenant kolonel Thomas Ivoi majoor van de stad ’s-Hertogenbosch i.v.m. het transport van 160 duizend pond kruit naar Maastricht en de betaling van de voerlieden die een rijksdaalder willen voor elke 100 pond [lange akte].
folio 7 verso - dinsdag 4 januari 1701
Reactie op een missive van Johanna Maria Tromp weduwe van wijlen Cornelis Gans Heer van Nuland en er wordt een rekest aangehaald van Evert van Handel de borg voor wijlen de pachter Michiel van Eekart. 
folio 9 - woensdag 5 januari 1701

Missive van luitenant kolonel Ivoi majoor van de stad i.v.m. het aantal karren voor de vracht munitie naar Maastricht. 
folio 10 – woensdag 5 januari 1701

Onderzoek naar de bescheiden van de hand van Lambert van Rosmalen pachter van de bezaaide landen en hoorngeld over Schijndel die aan de ingezetenen zou moeten restitueren wat hij teveel ontvangen heeft en daarvoor een zitdag te houden uiterlijk binnen 14 dagen en dit op een behoorlijke manier vooraf te publiceren en men verlangt een lijst van hem waarin te zien is wat hij meer ontvangen heeft dan hem was toegestaan.       
folio 17 verso – donderdag 6 januari 1701
Onderzocht is een rekest van Jan Goosen Pijnenburg en Simon Jan Gommerse van Esch als gewezen burgemeesters der vrijheid Oisterwijk 1697.

folio 18 verso - vrijdag 7 januari 1701 
Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch met een bericht dat ze van mening zijn niet gehouden zijn tot levering van turf en kaarsen aan de geweldige provoost aldaar.

folio 20 – vrijdag 7 januari 1701

Onderzoek van een bericht van Philip Jacob van Borssele van der Hooge raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van het kwartier Peelland.

MICROFICHE 249.4

folio 22 - zaterdag 8 januari 1701

Missive van rentmeester Johan van Leefdael Heer van Deurne met een bericht dat de kerk staande op het Groot Begijnhof ’n dag of drie geleden voor het grootste gedeelte in ingestort en ook de rest dreigt te volgen; de materialen zouden publiek verkocht mogen worden.

folio 22 verso – zaterdag 8 januari 1701

Missive van rentmeester Thomas van Beresteijn over de verpachting van ’s landshoeve gelegen bij de kerk van Oerle waar Gijsbert Goyaart Mollen op gestorven is aan Willem Thomas voor 127 gl.; ook informatie over de hoeve Wolfswinkel onder Bladel die i n1688 door de vijand is afgebrand; voorts worden genoemd de hoevenaars onder Bladel nl. Peter Peters, Jan Coolen, Pieter van Nunen, Adriaan Hendrix, Jan Koolen; een hoeve onder Bergeijk en Casteren die niet verpacht konden worden.

folio 24 - maandag 10 januari 1701

Missive van ontvanger Cornelis van Vrijbergen i.v.m. een mandement van oppositie verleend aan Adriana van Andel weduwe van wijlen N. Verleg en consorten .

folio 24 verso – maandag 10 januari 1701

Rekest van de regenten van Dommelen , Tongelre, Geldrop en Zesgehuchten dorpen in kwartier Kempenland .

folio 25 – maandag 10 januari 1701

Missive van Guilliam van der Helst die een vernieuwde akte van borgtocht doorstuurt voor zijn administratie.

folio 32 verso - dinsdag 11 januari 1701
Rekest van de classis van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het beroepen van een predikant in de gemeinte van Berlicum en Middelrode in kwartier Maasland in plaats van de overleden predikant Florentius Schuijl.

folio 40 - woensdag 12 januari 1701
Missive van ontvanger Guilliam van der Helest en Andries Nieland op een rekest van Adriaan Tabbers pachter van verschillende imposten in de Meierij van ’s-Hertogenbosch en zijn medestander Iven Jansen de Loijer en diens praktijk van collecteren [lange akte].

folio 41 verso - donderdag 13 januari 1701

Missive van luitenant kolonel Ivoij majoor te ’s-Hertogenbosch te kennen gevende dat het schip met 160.000 pond pulver [= kruit] bestemd voor Maastricht nog niet is teruggekomen van Grave. Het water in de Maas staat zeer hoog.

folio 42 verso – donderdag 13 januari 1701

Rekest van de schepenen van Boxtel in kwartier Oisterwijk over het omslaan der verpondingen.

folio 46 - vrijdag 14 januari 1701
Missive van ontvanger Philips Kien geschreven te ’s-Hertogenbosch die net als andere ontvanger moet doorgeven wie en op welke voet de personele quotisatie, hoofdgeld en kleine specien worden opgehaald op de dorpen.
folio 48 – vrijdag 14 januari 1701

Vervolgakte van commies stapelier Mathijs Beelaarts te Dordrecht over het transport per schip van 160.000 pond kruit + houtwerk + kleren, via Grave naar Maastricht.

folio 48 verso – vrijdag 14 januari 1701
Rekest van de regenten van Den Dungen i.v.m. de post op de kleine specien.

folio 49 – vrijdag 14 januari 1701
Rekest van de regenten van het dorpke Hapert in kwartier Kempenland die moeten reserveren voor iedere gevangene 2 gl. per dag moeten betalen oplopend tot 3232 gl. zoals blijkt uit de meegestuurde stukken en een vraag over de wijze van betalen [ zie ook folio 50].

folio 49 verso – vrijdag 14 januari 1701

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Eckart in kwartier Kempenland over hun lijsten van hoofdgeld, kleine specien en personele quotisatie die ingestuurd dienen te worden 

MICROFICHE 249.5
folio 60 verso - maandag 17 januari 1701

Akte van borgtocht van Alida Tromp gepasseerd voor schepenen van ’s-Hertogenbosch op 13 juli 1700 die zich borg stelt voor de administratie van rentmeester Thomas van Beresteijn voor 12.000 gl. en een akte van borgtocht van Margareta van Ophooven gepasseerd op de 5e januari die zich borg stelt voor de administratie van Guilliam van der Helst voor een bedrag van 20.000 gl. 
folio 63 – maandag 17 januari 1701
Rekest van schepenen burgemeesters kerk- en h.geestmeesters en negenmannen representerende het corpus van de baronie van Boxtel .
folio 63 – dinsdag 18 januari 1701

Missive van ontvanger Philips Kien op een rekest van Daniel Le Martinel borg van de insolvente pachter Joost Kluijtmans i.v.m. achterstallige pachtpenningen.
folio 66 verso - woensdag 19 januari 1701

Missive van luitenant kolonel Ivoij majoor te ’s-Hertogenbosch over de opkomende vorst en het transport van het pulver dat van Grave naar Maastricht moet vervoerd worden waarvoor de karren reeds besteld zijn maar men moet wachten tot de wegen bruikbaar zijn. 
folio 71 – woensdag 19 januari 1701

Rekest van Johan Bart geweldige provoost te ’s-Hertogenbosch aangevende dat de magistraat van de stad hem nog niet heeft laten profiteren van het effect van de resolutie van de Staten Generaal van 10e december 1700 waarbij gelast is aan hem zoveel turf en kaarsen te laten uitdelen aan de suppliant als de provoosten in andere generaliteitsplaatsen genieten. Een commissie zal hierover de magistraat aanspreken.

folio 75 - vrijdag 21 januari 1701 
Missive van rentmeester Johan van Leefdael op een rekest van de erfgenamen van wijlen Josina Bosch in haar leven mater van het Sint Geertruiklooster te ’s-Hertogenbosch verzoekende om het jaar van gratie en het pensioen of alimentatie van genoemde Josina. 
folio 76 – vrijdag 21 januari 1701
Rekest van Johan de Jong pachter van de impost op de bieren wijnen en brandewijnen over de stad Helmond n.a.v. een vonnis voor schepenen en rechters te ’s-Hertogenbosch tussen hem en Hendrik van Sterke [dubieus].

folio 79 - zaterdag 22 januari 1701

Rekest van Aletta Sybilla van Boekholt te kennen gevende dat haar broeder Unico Philip van Boekholt een resolutie van de Staten Generaal van 9 november jl. niet nakomt verzoekende om een authorisatie op rentmeester Bartholt van Slingeland om aan haar over te maken een bedrag van 333 gl. i.v.m. een geestelijk beneficie.

folio 79 verso – zaterdag 22 januari 1701

Rekest van de gecommitteerden tot de zaken van de Groenendijk waarna de hoogschout als opperdijkgraaf wordt gemachtigd de dijken te laten repareren vooral in de polder van Empel.

folio 80 verso – zaterdag 22 januari 1701

Missive van Jacob Coenraads drossaard van Hilvarenbeek t.a.v. Adriaan, Elisabeth en Marie Messemaker.in welke akte ook een declaratie wordt gemeld van Anthoni Joost Ennekens.

MICROFICHE 249.6

folio 81 verso – zaterdag 22 januari 1701

Rekest van Adriaan van Dal pachter van de impost op het bestiaal over Tilburg in kwartier Oisterwijk te kennen gevende dat hem geweigerd wordt de stallen te bezoeken samen met twee deurwaarders waarbij de ingezetenen verwijzen naar een resolutie van 23 mei 1668 en hij vraagt om een nadere interpretatie van genoemde resolutie.
folio 81 verso – zaterdag 22 januari 1701

Akte m.b.t. de achterstallige verpondingen van het dorp Hilvarenbeek waarin Joh. Verhoeven wordt gemeld. 
folio 84 – maandag 24 januari 1701

Rekest van de regenten van Borkel [er staat Boxtel] in het kwartier Kempenland over het omslaan van de tienden en landerijen. 
folio 85 verso – maandag 24 januari 1701

Rekest van Ida Frans Vogels weduwe van wijlen Gijsbert van Boxmeer wonend te Breugel in het kwartier van Kempenland over een opgelegd vonnis  van de Bossche schepenen van 12 april 1699 en een sententie van de Raad van 25 november op verzoek van Jan van Ophorst.

folio 87 verso – woensdag 26 januari 1701

Rekest van regenten en schepenen van Bakel in kwartier Peelland te kennen gevende dat Luitje de weduwe van wijlen Huibert Jan Willebrords in gebreke blijft het borgemeesterambt aan te nemen maar het laat bedoenen door een van haar zonen,

folio 88 – woensdag 26 januari 1701

Missive van luitenant-kolonel Thomas Ivoi majoor te ’s-Hertogenbosch betreffende het transport van het pulver bestemd voor Maastricht en i.v.m. de iepenbomen die gestaan hebben op de wallen en die gekocht zijn bij een koopman te Dordrecht.

folio 94 verso – donderdag 27 januari 1701

Rekest van de regenten van Lieshout in kwartier Peelland i.v.m. de executie van hun lasten door ontvanger Cornelis van Vrijbergen.

folio 95 – donderdag 27 januari 1701

Rekest van Huibert Maris koopman te Eindhoven.i.v.m. een akte van taxatie ten laste van pachter Johan de Jong.

folio 95 – donderdag 27 januari 1701

Rekest van Pieter Stokkermans [misschien Stockelmans bedoeld] gewezen pachter van de bieren wijnen en brandewijnen te Oirschot met verzoek om prolongatie van parate executie.

folio 98 verso – zaterdag 29 januari 1701

Missive van luitenant kolonel Thomas Ivoij majoor te ’s-Hertogenbosch i.v.m. het transport van het pulver [buskruit] 146.000 pond bestemd voor Maastricht waarmee men is vertrokken en bij gebrek aan karren volgt maandag a.s. een restant van de zending.

folio 102 – zaterdag 29 januari 1701

Reactie op rekesten van Strijp, Hapert en Eckart in kwartier Kempenland.

folio 107 – maandag 31 januari 1701

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de zaak tussen pachter de Jong en Hendrik van Sterksel.

folio 110 – dinsdag 1 februari 1701

Missive van rentmeester Thomas van Berestein met het bericht dat de pater van het kloosterke te Dommelen hem bekend is wezen maken dat de laatste religieus is komen te overlijden nl. Elisabeth Reinders en hij had bij zich een lijst van goederen, renten en cijnzen 
MICROFICHE 249.7     
toebehorende aan dat klooster, welke lijst is doorgestuurd naar thesaurier generaal Hop en secretaris van Slingeland.
folio 110 verso – dinsdag 1 februari 1701
Missive van rentmeester Johan van Leefdael Heer van Deurne, Frans van Heurn en Thomas van Berestein die de verpachtovereenkomsten doorsturen van de hoeven en molens die verpacht zijn voor de komende drie jaren.
folio 111 – dinsdag 1 februari 1701

Missive van rentmeester Johan van Leefdael op een rekest van de gereformeerde luitenant Jacob Francois du Pui, waarbij bij hem is gelast van de pater van het klooster te Dommelen in te vorderen de namen der nog levende religieuzen als mede een specificatie van de goederen die niet naar behoren zijn aangebracht, alle sop pene van gijzeling, maar d epaeter weigert in gijzeling te gaan.

folio 111 verso – dinsdag 1 februari 1701

Rekest van de regenten van Oisterwijk over hun achterstallige verpondingen en de toenmalige borgemeester heeft zijn boek nog niet kunnen krijgen uit handen van secretaris Vereik. 
folio 114 – woensdag 2 februari 1701

Rekest van Adriaan Tabbers pachter van het gemaal over Woensel op een rekest van Hendrik Simon Bliek.

folio 118 – donderdag 3 februari 1701

Akte m.b.t. een zaak tussen Gerard Smids gewezen pachter van de bieren wijnen en brandewijnen over Eindhoven en mr. Willem Boij ontvanger van de gemene middelen over Kempenland. 
folio 126 – vrijdag 4 februari 1701

Rekest van Cornelis van Vrijbergen ontvanger van de 20e en 540e penning van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch op en jegens Adriaan van Andel en andere testamentaire erfgenamen van wijlen mr. Pieter van Andel omdat ze bepaalde zaken uit de boedel van genoemde Pieter van Andel niet hebben doorgegeven.

folio 129 – zaterdag 5 februari 1701

Missive van luitenant kolonel Thomas Ivoij majoor te ’s-Hertogenbosch over de fortificatie van de stad en een volgens konvooi met buskruit richting Maastricht; twee bataljons Beierse troepen die naar Roermond gaan en Venlo hebben twee dagen te voren gelogeerd te Reppel, over de tol en de betaling van kraangeld.

folio 130 – zaterdag 5 februari 1701

Missive van rentmeester Johan van Leefdael en van ontvanger Hendrik Copes als curators over het dorp Breugel, waarin ook mr. Geerloff Suijkers staat vermeld.

folio 131 – maandag 7 februari 1701
Rekest van de schepenen en regenten van Sint Michielsgestel over het in gebreke blijven van Jan van Ophorst de gewezen pachter van de hoorngelden en bezaaide landerijen i.v.m. het houden van zijn zitdag binnen de heerlijkheid en de afrekening ten overstaan van twee schepenen.  
folio 134 verso – dinsdag 8 februari 1701

Rekest van Pieter Schovers uit Eindhoven als borg en medestander van Gerard Smits als pachter van de hoorngelden en bezaaide mergentalen over Maarheeze, Soerendonk en Sterksel met nadere details.
folio 137 verso – woensdag 9 februari 1701
Missive van generaal majoor Van Doph commandeur te Maastricht over een kanon dat hij zal laten transporteren naar ’s-Hertogenbosch [zie ook folio 163].
folio 138 – woensdag 9 februari 1701

Rekest van de gedeputeerden van de classis van ’s-Hertogenbosch m.b.t. het verzoek van de classis van Kempen- en Peelland over de alimentatie van de weduwen van predikanten wat is opgetrokken naar 100 gl. te betalen in 4 termijnen.
MICROFICHE 249.8
folio 151 verso – vrijdag 11 februari 1701
Missive van commies Bull te ’s-Hertogenbosch die een lijst doorstuurt van affuiten die voor reparatie in aanmerking komen en verzoekt enige iepenbomen, stammen en takken te mogen gebruiken die in zijn magazijn op voorraad zijn als mede het oud ijzer dat van versleten affuiten is gekomen.
folio 164 verso – maandag 14 februari 1701
Rekest van Johan en Hendrik van Gennep vader en zoon schoolmeester ste Middelrode waarvan de 2e de leeftijd van 18 jaren heeft bereikt en men vraagt goedkeuring om hem de functie te laten waarnemen. De Raad van State persisteert bij het belsuit dat is genomen op 29 oktober jongstleden.
folio 165 – maandag 14 februari 1701

Rekest van de regenten van Zes Gehuchten in het kwartier Peelland die een executoriaal wordt verleend om achterstallige betalingen der verpondingen e.d. alsnog te innen.
folio 165 verso – maandag 14 februari 1701
Rekest van de regenten van Geldrop aan wie ook een executoriaal wordt verleend om in gebreke gebleven betalers alsnog te dwingen tot betaling van achterstallige gelden.
folio 166 – dinsdag 15 februari 1701

Missive ontvangen van de rentmeester Johan van Leefdael Heer van Deurne die verklaart dat hij op basis van de resolutie van 19 september 1698 al diverse keren de secretaris van Schijndel heeft gemaand om wegens de Faculteit van Leuven te hebben een positief antwoord rakende een rente van 40 gl. die de domeinen van Leuven schuldig zijn aan het kantoor staande onder de administratie van genoemde rentmeester, waarop de secretaris telkens laat weten ‘dat de voors. faculteit pretexeerde dat haar kasse met die van de domijnen geen gemeenschap hadde en vervolgens niet gehouden is tot het betalen van genoemde rente uit haar tienden te Schijndel.

MICROFICHE 249.9

Dat ter verzekering van de inundatie van ’s-Hertogenbosch een ‘houte sluijs of verlaat lang lang 150 en breed 24 voeten sal gelegd worden in de Diese bij Engelenen dat een retrachement sal opgeworpen worden tot dekking van het verlaat in verwagting dat te sijner tijd een suffisante gemetselde steene redoute aldaar gelegt sal worden; dat de kaadijk gaande van Engelen nae Vleimen [vgl. Vlijmen] sal opgemaakt worden, de Isabellaschans geslegt, en de borstweeren op de wallen van de Papenbril verbetert sullen worden en dat den Luitenant Colonel Thomas Ivoij majoor te ’s-Hertogenbosch, aan welke den gereformeerde capitein en ingenieur Bouchet toegevoegt word tot sijne assistentie op een daggelt van 3 gl. sal opstellen en oversenden de bestekken van alle de voors. werken omtrent de voors. stad’.

folio 183 verso – woensdag 16 februari 1701

Rekest van Anthoni van Opstal deurwaarder te Tilburg onder kwartier Oisterwijk verzoekt om ontslag uit het genoemde ambt. Ontslag volgt.

folio 184 – woensdag 16 februari 1701

Rekest van de regenten van Enschot met een verzoek hen een executoriaal te verlenen om achterstallige betalingen te kunnen innen o.a. met betrekking tot de tienden van de abt van Tongerloo die hij aldaar bezit.

folio 185 verso – woensdag 16 februari 1701

Missive van rentmeester Frans van Heurn op een rekest van Philips van Leefdael Heer van Waalwijk met een verzoek dat de Raad van State aan hem zou willen verkopen een beemdje genaamd Horsierbeemt onder Aarle toebehorende aan het gemene land om daarvan naast zijn landerijen een weg te kunnen maken tussen aarle en Stiphout; idem nog een stuk land onder Beek met presentatie om voor bede te betalen een som van 100 gl. of zoveel de Raad oordeelt; men gaat akkoord voor wat betreft beide percelen en men vraagt een som van 120 gl..

folio 186 – woensdag 16 februari 1701

Missive van rentmeester Frans van Heurn op een rekest van Sophia Juliana bvan Leefdael religieuze van het adellijk stift van Hooidonk die heeft verzocht aan de Raad van State om omdat Catharina van Beek is overleden haar pensioen wwat nu 300 gl. op te trekken naar 550 gl. zoals het eerder was verwijzend naar een resolutie van de Staten Generaal dd. 3 december 1650; dit bericht wordt doorgestuurd naar de thesaurier generaal de Heer Hop.

folio 190 – vrijdag 18 februari 1701

Missive van ontvanger Cornelis van Vrijbergen inhoudende een uitgebreid vertoog met diverse bijlagen betreffende de calange door hem gedaan en de daaropvolgende procedures ten laste van de abdij van Postel verwijzend naar contracten aangegaan met de abdij van Floreffe van 6 juni en 15 oktober 1698 m.b.t. stukken hei, weilanden en vrooenten nder Lieshout waarover de 40e penning niet is betaald, welke documenten worden doorgestuurd naar thesaurier Hop en secretaris Van Slingeland.
folio 192 verso – vrijdag 18 februari 1701
Ter vergadering van het dorp Zeelst onder kwartier Kempenland is een rekest gelezen van hun regenten verwijzend naar een resolutie van de Staten Generaal van 10.7.1699 waarin zij geauthoriseerd werden om mogelijk te mogen omslaan 1066:13:4 over de vaste goederen en dat voor een periode van 10 jaren, waarbij genoemd wordt de molen te Zeelst die toebehoort aan Zijne Majesteit van Groot Brittannië, welke laatste bezwaar aantekent m.b.t. de tienden en de molen; de stukken gaan naar secretaris Slingeland.

folio 194 verso – zaterdag 19 februari 1701

Rekest van de regenten van Bakel onder kwartier Peelland aan wie een executoriaal wordt verleend om Luitje de weduwe van wijlen Jan Willebrords het borgemeesterschap of beurmeesterschap aan te nemen en te laten bedienen door een van haar zonen.
folio 199 – zaterdag 19 februari 1701
Pleidooi in de zaak tussen Nies Laurens Hanegreef inwoner der heerlijkheid Lommel in het kwartier Kempenland en Abraham van der Vleirten [of Vleuten] pachter op het gemaal en van de boeten op verzwegen en kwalijk aangebrachte personen op de kohieren van het hoofdgeld
MICROFICHE 249.10

folio 214 verso – dinsdag 22 februari 1701
Rekest van de regenten van Heukelom in het kwartier Oisterwijk aan wie men een executoriaal om uit kracht van een resolutie van 31.12.1698 van die de abt van het klooster van Sint Geertruijd te Leuven of de administrateur van de tienden van Heukelom en andere onwillige debiteurs te kunnen dwingen tot betaling van het contingent van hun tienden en andere goederen in de reële omslag.

folio 218 – woensdag 23 februari 1701

Missive van ontvanger Willem Booij op een rekest van Adriaan Tabbers en Hendrik van der Heiden borgen en medestanders van Gerard Smits pachter van de bieren over Eindhoven en van het bestiaal over Eindhoven, Woensel en gestel van de lopende termijn te kennen gevende dat ze in ervaring zijn gekomen dat de genoemde pachters meubels en vaste goederen hebben verkocht zonder Smits daarin te kennen  

folio 221 – woensdag 23 februari 1701
Nogmaals de zaak tussen Nijs Laurens Hanegreef inwoner van Lommel en Abraham van Vleiten [of Vleuten ?] pachter van het gemaal en van boeten op verzwegen en kwalijk aangebrachte personen op de kohieren van het hoofdgeld.
folio 222 – donderdag 24 februari 1701
Rapport van de Heren Cortien en thesaurier generaal Hop waarvoor Pieter Schovers wonende te Eindhoven borg van Gerard Smits pachter van het hoorngeld en bezaaide morgen en dranken over Maarheeze, Soerendonk en Sterksel aan de ene kant en en dezelfde pachter naast zijn collecteur Pieter Caspars aan de andere kantdie gelast zijn te compareren op een rekest van Pieter Schovers en de collectboeken te overhandigen op pene van gijzeling.

folio 223 – donderdag 24 februari 1701

Missive van rentmeester Barthout van Slingeland geschreven te Tilburg waarbij hij verzoekt tot zijn decharge dat de Raad van State gelieven te brengen tot conclusie de deliberatie aangesteld bij resolutie van 23 april 1699 over de goederen van eenige kloosters waarin de nonnen op weinig na verstorven zijn, idem over 974 gl. die de prelaat van Tongerloo jaarlijks schuldig zou zijn.

MICROFICHE 249.11

folio 235 – donderdag 24 februari 1701

Missive van rentmeester Johan van Leefdael Heer van Liessel waarbij hij op basis van een appointement van de Raad van State van 29 november 1700 een lijst overstuurt van de religieuzen die nog in leven zijn in het klooster van Dommelen in het kwartier van Kempenland welke lijst aan hem is overhandigd door de pater van dat klooster die mondeling verklaarde dat de religieuzen voor ’t jaar 1648 in het genoemde klooster aangenomen al enige tijd geleden uitgestorven waren en dat hij het register van het inkomen van het klooster overgegeven had aan rentmeester Thomas van Berestein.

folio 236 – vrijdag 25 februari 1701

Rekest van de regenten van Someren in het kwartier Peelland over un aandeel in de verpondingen.

folio 241 – vrijdag 25 februari 1701

Pleidooi in de zaak voor de Raad hangende tussen Anthoni de Poorter van een klamp smalle tienden over de vrijheid van Sint Oedenrode contra Willem Hendrik Lucas.

folio 241 – zaterdag 26 februari 1701

Missive van luitenant kolonel Thomas Ivoij majoor der stad ’s-Hertogenbosch die het bestek doorstuurt van de borstweringen en andere nodige reparaties van de Citadelle of Papenbril; idem een concept met enige consideraties over een werk dat zou kunnen gelegd worden in plaats van de Isabellaschans en over het verbeteren van het fort St. Anthoni waarover hij gecommuniceerd heeft met de Heer Van Coehoorn generaal der artillerie en de directeur generaal der fortificaties.

folio 243 – zaterdag 26 februari 1701

Missive van rentmeester Johan van Leefdael Heer van Deurne op een rekest van Jan Jansse van Kemmenaijen cum suis wonende te Son te kennen gevende dat zij bezitten omtrent 90 lopensen land aldaar waaruit jaarlijks 142 vaten rogge en 108 vaten gerst betaald worden aan het kantoor van genoemde rentmeester verzoekende om de pacht te reduceren tot 7 st. 8 penn. het vat rogge en de gerst op 5 st. en hen kwijt te schelden hetgeen ze vanwege de kwade jaren schuldig zijn gebleven.

folio 243 verso – zaterdag 26 februari 1701

Missive van rentmeester Thomas van Berestein inhoudende dat het grondwerk van ’s lands korenwatermolen te Bladel  opgedreven en van ouderdom versleten is zoals de bijgevoegde certificatie uitwijst welke reparatie zal belopen een bedrag van 720 gl. en de woning schuur en stalling van de molenaar op de korenwatermolen van Venbergen 350 gl. 
folio 245 – zaterdag 26 februari 1701

Rekest van Jacobus da Goves [dubieus] predikant te Waalwijk in het kwartier van Oisterwijk die verzoekt om verhoging van zijn traktement van 600 op 700 gl. 

MICROFICHE 249.12
folio 267 verso – dinsdag 1 maart 1701
Rekest van de schepenen en regenten als ook 160 der principaalste geërfden en ingezetenen van de dorpen Berlicum en Middelrode in het kwartier van Maasland met een verzoek aan de Raad om goed te keuren dat zij een bedrag van 2000 gl. kunnen opnemen om hun extraordinaire lasten te kunnen voldoen of 4 jaren lang jaarlijks 500 gl. reëel te mogen omslaan op de gronden; rekest en bijlagen stuurt men door aan de thesaurier generaal Hop en secretaris Slingeland.

folio 275 – woensdag 2 maart 1701

Rekest van de regenten van Eindhoven en de heerlijkheden Budel Maarheeze en Soerendonk als ook Woensel, Stratum, Strijp en Gestel allemaal competerende de Koninklijke Majesteit van Engeland i.v.m. de dispensatie m.b.t. het plakkaat van 31 oktober 1695 in het kader van hoofdgeld, reële en personele omslagen en verzoeken om een executoriaal om bij hoevenaars, tiendenaars en andere ingezetenen te dwingen tot betaling van hun contingent in de reële en personele omslagen.

folio 276 – woensdag 2 maart 1701

Missive van rentmeester Johan van Leefdael Heer van deurne op een rekest van Huijbert Gijsberts pachter van een landshoeve onder de administratie van deze rentmeester te kennen gevende dat door het voortdurende hoog water in de jaren 1698 en 1699 alle teul-, wei- en hooilanden van d ehoeve onder water gelopen zijn zodat ze niets hebben opgeleverd en daarom verzoekt hij om remissie op zijn pacht van de genoemde jaren.

MICROFICHE 249.13   
folio 311 verso – maandag 7 maart 1701
Rekest van de regenten van Lith in het kwartier Maasland als reactie op een missive van de penningmeester Scholt van 11 januari dat ze meteen een bedrag van 10 st. en 12 penn. moeten komen voldoen n.a.v. de reparaties aan de Groenendijk van enige jaren terug, welk rekest wordt doorgestuurd naar de Raad van State om nader advies en lter is het overhandsigd aan thesaurier generaal Hop.
folio 314 – maandag 7 maart 1767

Missive van rentmeester Thomas van Ravenstein op een rekest van mr. Anthonie van der Horst rentmeester van het arm Sambeeksgasthuis verzoekende te voldoen de achterstallige betaling van een rente van 3 gl. 10 st. uit een zekere hoeve onder Eersel genaamd de Heestart toebehorende aan genoemd gasthuis welke rente betaald moet worden aan de pastorie van Riethoven vallende onder de administratie van genoemde rentmeester.

MICROFICHE 249.14
folio 327 verso – woensdag 9 maart 1701
Missive van de Heer Van Coehoorn met zijn beschouwingen en advies omtrent de verbetering van de forten Isabella en St. Anthonie buiten ’s-Hertogenbosch opgesteld door de Heer Thomas Ivoy luitenant kolonel. 
folio 331 – woensdag 9 maart 1701
Rekest van de regenten van Oirschot met een verzoek om ter secretarie te mogen lichten de rekening van de borgemeester Corn: Spapen welk verzoek door de Raad van State wordt afgeslagen.
folio 332 verso – woensdag 9 maart 1701
Akte waarin diverse pachters staan vermeld o.a. Johan de Jong pachter van het gemaal en de boeten op de verzwegen en kwalijk aangebrachte personen op de kohieren van het gemaal te Oirschot, Evert van Dal pachter te Oirschot, Oisterwijk, Best, Boxtel, Liempde en Moergestel, Govert van Cromvoirt (?) pachte rvan het gemaal en de verzwegen en kwalijk aangebrachte personen op de kohieren van het gemaal van Rosmalen, Geffen en ten slotte Michiel van Iersel pachter van de specien over Boxtel, Hilvarenbeek, Vught, Oisterwijk, Haaren, Hees, Liempde, Oirschot, Eersel,  Udenhout, Berkel, Enschot, Heukelom, Moergestel, Best, Oost- en Middelbeers en Leende.

MICROFICHE 249.15
folio 352 – maandag 14 maart 1701
Rekest van Gerrit Geisberts, Pieter Gijsberts, Johannes Hesius, Peter Willems, Gerrit Ariens, Dirk Klassen en Schalk Ariens schepenen van de dingbank van Heesch in het kwartier Maasland klagende dat ze door Adriaan Tabberts pachter op de impost der dranken ten onrechte zijn geëxecuteerd tot een boete van 12 gl. per dag voor iedere persoon sedert het ingaan van de pacht omdat ze aan de pachter nog niet zouden hebben doorgegeven de ijk van de brouwketels. 
folio 354 verso – maandag 14 maart 1701

Missive van de schepenen van de stad ’s-Hertogenbosch n.a.v. een resolutie van de Raad van State van de 22e februari waarin aan hen werd geordonneerd zolders beschikbaar te stellen om daarop de rogge in te zamelen en wel de bekwaamste en beste zolders die te vinden zijn.

folio 355 – maandag 14 maart 1701

Missive van Thomas Ivoy luitenant kolonel en majoor der stad ’s-Hertogenbosch inhoudende een bericht van de Raad van State om zo spoedig mogelijk een memorie toe te zenden over de houten overlaat dat in de Dieze bij Engelen gelegd moet worden en van de materialen die daartoe vereist zijn, maar hij verklaart dat het hem onmogelijk was om die overslag te maken voor aleer de plaats waar het voorschreven verlaat zou gelegd worden welke althans vanwege het hoog water niet kan bepaald worden of gedefinieerd; voorts dat het dekken van de stenen weg volgens het gemaakte project van de forten Isabella en St. Anthonie 60.000 gl. zou kosten daar het graafwerk niet mee zou kosten ca. 36.000 gl. 

folio 356 – maandag 14 maart 1701

Missive van rentmeester van rentmeester Frans van Heurn nl. dat hij zich als rentmeester van het klooster der Clarissen te ’s-Hertogenbosch verplicht voelt aan de Raad van State bekend te maken dat hij enige tijd geleden gemaand is door de Heer van Berlicum en Middelrode om voldoening van een zekere cijns, gaande uit een Clarissenhoeve onder Middelrode ter waarde van 9 gl. 10 st. 2 penn. en de Heer van Berlicum heeft hem laten dagvaarden voor de leenmannen van de leen- en tolkamer.

MICROFICHE 249.16

folio 379 verso – donderdag 17 maart 1701

Missive van de heren Kien en Strevelaar gecommitteerden van de Raad van State en geschreven te ’s-Hertogenbosch en hebben aanbesteed de verandering en vernieuwing van de magazijnen in het Uilenburgsklooster aangenomen door Caspar Eimberts voor 4500 gl. en op de 9e daarvoor de aanbesteding van het grondwerk van ’s lands watermolen te Bladel aangenomen door Jacob de Bie voor 635 gl., ook de reparatie van ’s lands huis bij de watermolen van Venbergen waarvan de aannemer gebleven is Ary de Boom voor 330 gl. en ze vinden dit redelijke bedragen zodat ze verwachten dat de Raad van State ze zal accepteren; voorts staat in de missive dat aldaar 8 afgekapte iepenbomen en lichtelijk nog meer iepenblokken bekwaam voor affuitplanken te bekomen zijnen dat diverse lieden zich hebben aangeboden voor de levering van pallisaden o.a. Diederik van Heemert en Joh. Fred. van de Pol; Raad gaat akkoord en de beloningen voor de uitvoerende personen worden vastgesteld.

folio 381 – donderdag 17 maart 1701

Missive van ontvanger Gerard van Hoeij over de betaling van de voerlieden, arbeiders en conducteurs die zijn ingezet voor het transport van 360.000 pond kruit van ’s-Hertogenbosch naar Maastricht alsmede van de artillerie vanuit Maastricht naar ’s-Hertogenbosch voor wie aan luitenant kolonel Ivoy is gegeven 9827 gl. 18 st. 8 penn. volgens de bijgeleverde kwitanties; de specificatie dient gestuurd te worden aan de generaliteitsrekenkamer.

folio 382 – donderdag 17 maart 1701

Missive van rentmeester Frans van Heurn ter voldoening van een resolutie van de Raad van State op een rekest van de borgemeesters van Helmond i.v.m. de betaling van 217 gl. 8 penn. 2 penn. 
folio 384 – donderdag 17 maart 1701

Missive van de gecommitteerden van het kwartier van Kempenland geschreven te Oirschot op de 24e februari waarbij zij hun beschouwingen doorsturen op de declaratie sten laste van het kwartier welke missive wordt doorgestuurd naar de thesaurier generaal Hop.

folio 387 verso – vrijdag 18 maart 1701

Rekest van Paulus Willem Joosten cum suis borgemeester en verpondingsbeurder te Bakel in het kwartier Peelland 1699-1700 aan wie een executoriaal wordt verleend mits er geen omslagen bij zijn die strijdig zijn met de plakkaten.

folio 393 verso – zaterdag 19 maart 1701

Aanstelling tot deurwaarder van Herman van Bommel.

folio 401 – maandag 21 maart 1701

Bericht van Hendrik van Schaarderberg predikant te Bakel op een rekest van Anthonie Moolemaeker verzoekende arrest op het traktement van genoemde predikant om daardoor te consequeren [= vervolgen] de betaling van twee taxaties van kosten van schepenen van Veghel van 16 september 1700, welk bericht wordt overhandigd aan rentmeester Frans van Heurn.

MICROFICHE 249.17

folio 415 -  woensdag 23 maart 1701
Rekest van de schepenen en regenten van Maren in het kwartier Maasland die om surseance van betaling verzoeken maar de raad van State honoreert dit verzoek niet.
folio 415 verso – woensdag 23 maart 1701
Memorie van Philip Jacobus van Borssele raad en rentmeester generaal der domeinen in het kwartier van ’s-Hertogenbosch over de domaniale molen staande aan de Santkant waaraan diverse reparaties  moeten worden uitgevoerd voor een bedrag van 253 gl. 
folio 416 – woensdag 23 maart 1701

Rekest van Martinus Verhoeven pachter van het gemaal en van de verzwegen of kwalijk aangebrachte personen op de kohieren van het hoofdgeld over Lommel met annex een relaas van deurwaarder J. Donkers.
folio 427 verso – vrijdag 25 maart 1701

Rekest van de regenten van Middelbeers in kwartier Kempenland i.v.m. een andere omslag van hun verponding.
folio 428 – vrijdag 25 maart 1701
Ter vergadering is een rekest gelezen van de regenten van Oostelbeers met een identiek verzoek als die van Middelbeers.
folio 429 – vrijdag 25 maart 1701

Rekest van de regenten van Hoogeloon met een identiek verzoek.

folio 430 – vrijdag 25 maart 1701
Rapport van de thesaurier generaal Hop op het rekest van Luitje de weduwe van wijlen Jan Willebrords wonende te Bakel in het kwartier Peelland i.v.m. de bediening van het borgemeesterschap en men adviseert haar van dat borgemeesterschap te ontlasten en een manspersoon aan te stellen.

folio 432 – vrijdag 25 maart 1701

Reactie van de thesaurier generaal op het rekest zoals verwoord in de akte van folio 352.

folio 433 verso – vrijdag 25 maart 1701

Rapport van de thesaurier generaal Hop en secretaris Slingeland op het rekest van Paulus Moeskops gewezen borgemeester te Oirschot.     
MICROFICHE 249.18
folio 443 – dinsdag 29 maart 1701

Missive ontvangen van Johan van Vrijbergen geschreven te ’s-Hertogenbosch met een verzoek om een ordonnantie van 1142-10-0 wat nog betaald moet worden i.v.m. de administratie van de fortificatie. 

 folio 444 – dinsdag 29 maart 1701
Missive van Coenraad Lindworm substituut van de Heer Van Hekeren hoogschout en hoogdijkgraaf over de Meierij van ’s-Hertogenbosch en Jacob van der Hoeven Heer van Dinther kwartierschout en dijkgraaf van het kwartier Maasland over het excessive hoog water gedurende de gehele winter en de gevreesde vexatie [=kwelling. moeite] van het land van Ravenstein den Groenendijk liggende tussen de limieten van de staat en die van het land van Ravenstein verzoekende om extra bewaking door de soldaten van het Bossche garnizoen wat de nodige kosten met zich mee zal brengen.
folio 446 – dinsdag 29 maart 1701
Missive van ontvanger Philip Kien geschreven te ’s-Hertogenbosch op een rekest van Pieter Goverts burger en medestander van de pachter Gerard Smits; Smits zou gegijzeld zijn ten huize van kamerbewaarder Constantijn van Herreveld.
folio 453 verso – woensdag 30 maart 1701
Luitenant kolonel Francois Thomas Yvoij majoor van de stad ’s-Hertogenbosch heeft de plannen doorgestuurd ter verbetering van de forten Isabella en St. Anthonie welke plannen inmiddels nader zijn onderzocht en gecorrigeerd door de directeur generaal der fortificaties Van Coehoorn en ook de bestekken waarop de verbetering der schansen kan worden aanbesteed; idem een begroting van kosten voor de verbetering van het aardewerk bedragende 48.000 gl. en een memorie van het nodige hout bedoeld voor het overlaat nabij Engelen; de Raad accepteert de plannen.
folio 454 – woensdag 30 maart 1701
Memorie van genoemd Francois Thomas Yvoij over de 1500 gl. te betalen aan ontvanger Johan van Vrijbergen voor de arbeidslonen o.a. vanwege de reparatie der ruiterstallingen.
folio 460 verso – donderdag 31 maart 1701
Akte m.b.t. de collectboeken van Lambert van Rosmaelen pachter van verschillende imposten over de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
MICROFICHE 249.19
folio 471 – zaterdag 2 april 1701

Missive van ontvanger Philips Kien geschreven te ’s-Hertogenbosch op een rekest van Adriaan Tabbers pachter van verscheiden specien over dorpen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
folio 479 – maandag 4 april 1701

Missive van commies Johan Bul geschreven te ‘sBosch inhoudende dat hij nog geen antwoord heeft gehad op zijn missive van 4 februari jl. betreffende de reparatie van affuiten en dat hij intussen het oud ijzerbeslag heeft gezonden naar Delft op basis van een resolutie van de Raad van State van 3 februari.

folio 488 verso – woensdag 6 april 1701

Rekest van de regenten van Nuland in kwartier Maasland die verzoeken om een executoriaal i.v.m. de achterstallige verpondingen.
folio 490 – woensdag 6 april 1701

Missive van luitenant kolonel Fred: Thomas Ivoij majoor van de stad ’s-Hertogenbosch inhoudende dat de Heer van Coehoorn generaal der artillerie directeur generaal van de fortificaties i.v.m. de verbetering der forten Isabella en St.Anthonie en die de werken omtrent Engelen en Crevecoeur heeft bezocht en besloten om het sas of verlaat in de Dieze te leggen op de laatste plaats waartoe de luitenant kolonel en ingenieur Bouchet de beste situatie zouden uitzoeken en de Heer van Coehoorn heft hen verzocht een project op te stellen van het retrencheren der hoogte van Engelen en van een tweede sas aldaar te leggen dat vervolgens sal dienen gewacht te worden met de inkoop van hout waarvan hij de specificatie overgegeven heeft op de 3e februari en hij zal zo spoedig mogelijk een ander sturen; Engelen zou op Hollandse bodem liggen.
folio 495 verso – woensdag 6 april 1701

Missive van rentmeester Thomas van Berestein geschreven te ’s-Hertogenbosch op een rekest van Mathijs van de Grinte [dubieus], Jan Heuvelmans en Jan Hoppenbrouwer pachter van ’s lands molens te Lommel, Oerle en Venbergen verzoekend eom diverse reparaties te mogen laten uitvoeren, waarbij hij verklaart in de maand maart persoonlijk te Lommel te zijn geweest en daar gezien heeft dat de verzochte reparatie hoogst noodzakelijk is voor een bedrag van 245 gl, ook te Oerle een bedrag van 93 gl. en bij de molen van Venbergen 160 gl. welke reparaties zo spoedig mogelijk gerealiseerd dienen te worden.
folio 496 – woensdag 6 april 1701

Missive van rentmeester Johan van Leefdael Heer van Deurne op een rekest van Jan de Leeuw en verschillende andere pachters van ’s lands hoeven onder Rosmalen, welke missive met bijlagen wordt doorgestuurd naar thesaurier generaal Hop.
folio 498 – donderdag 7 april 1701
Missive van Johan van Leefdael Heer van Deurne met het bericht dat hij vooralsnog niet kan voldoen aan de resolutie van de Raad van State van 6 maart om zijn rekening door te sturen. 
MICROFICHE 249.20

folio 500 – donderdag 7 april 1701
Missive van de gedeputeerden van de Groenendijk reagerend op een resolutie van de Raad van State van 29 maart en verder ‘dat haar nu weeder is voorgekoome door den aennemer Gijsbert Hak dat den Groenendijk niet tegenstaande de bewaakinge echter weerder doorgestoken en dat selfs een doorsteekinge is gemaelt boven ontrent de Maas in het Land van …..daar nooit door deesen eenige doorsteekinge is geweest dat den aanneemer sustineerde dat de gaaten moeten worden bevangen (?) door de besteeders gelijk ook de conditiën op de voorgaande gecommitteerdens de bestedinge hebben gedaan sulx is medebrengende dat deselve bevanginge al weder niet sal konnen geschieden sonder merkelijke onkosten en sonder dat die arbeiders gedekt worden door een goed getal van soldaaten ter saake van de drijginge die van der sijde worden vernoomen door die van Ravenstein te worden gedaan als niet scheinende te sullen gedoogen dat die opening worde gestopt of ter minsten sijnde de vreese dat aanstonts nae de opmaaking weder sal worden geopent, dat sij gecommitteerden ontrent alle die voorvallen niets durven onderneemen sonder preallable orders van haar Ed: Mo: en derhalve versoekende dat haar Ed: Mo: gelieven die op ’t spoedigst aan haar te laaten toekoomen als sijnde periculum in mora en dat haar Ed: Mo: hun meede gelieven te permitteren de onmogentheiid van de voors. geunieerde polders tot suppord van alle die onkosten voornamentlijk soo verre die soldaaten van wek tot week soo veel koomen de kosten waar ontrent den penningmr. Schalt swaarigheid maakt eenig verder verschot te doen bij soo verre hij niet kan weeten waar het selve weeder te vinden”- deze missive wordt voor nader onderzoek doorgestuurd naar secretaris Slingeland.

folio 511 verso – zaterdag 9 april 1701
Missive van commissaris Bul geschreven te ’s-Hertogenbosch met een bericht dat daar nog enige onbekwame affuiten zijn die hij graag wil slopen en andere zou hij met het ijzer dat van de gesloopte exemplaren af kwam kunnen repareren en Diederik van Hemert en Joh. Fred. van de Pol hebben de leverantie van 20.000 palissaden aangenomen.

folio 513 – zaterdag 9 april 1701

Rapport van de thesaurier generaal Hop op een missive van de rentmeester Johan van Leefdael Heer van Deurne t.a.v. diens rekening maar de RvS persisteert bij de resoluties en orders die hem gegeven zijn en waar naar hij zich zal hebben te reguleren i.v.m. zijn volgende rekeningen.

MICROFICHE 249.21

folio 532 – dinsdag 12 april 1701

Rekest van Hendrik de Boij gewezen pachter van het gemaal en van de boeten op de verzwegen of kwalijk aangebrachte personen op de lijsten van het hoofdgeld te Berlicum en Heeswijk Dinther waar het om 15 personen zou gaan.

folio 534 – dinsdag 12 april 1701

Rekest van de gezworen zetters binnen Goirle in het kwartier van Oisterwijk verzoekende aan haar Ed: Mo: verlof en goedkeuring om de landerijen die in het quohier van de verponding van 1663 zijn opgenomen in het nieuwe quohier met hun nieuwe waarde op te nemen, welk quohier geschreven wordt door de secretaris en wel op naam van de eigenaars [met nadere details].

folio 534 verso – dinsdag 12 april 1701

Rekest van schepenen en regenten van Vlierden die een attestatie overhandigen tot bewijs dat Hendrik Bleek niet alleen borg is van de pachter Gijsbert Hendriks en ze verzoeken om een executoriaal.

folio 537 – dinsdag 12 april 1701
Missive van G. van Campen administrerende de goederen van het Groot Begijnhof te ’s-Hertogenbosch als reactie op een rekest van Johannes Voordaag koopman te Amsterdam te kennen gevende dat hij suppliant gekocht heeft van hendrik de Beij wonend ete Waalwijk zeker huis erf en hof voorheen gekomen uit de boedel van wijlen Adriaan Jansen Buis, belast met een mouwer rogge Waalwijkse maat met 4 st. per vat uit de hoeve van het Groot Begijnhof te ’s-Hertogenbosch thans vallende onder de administratie van G. van Campen.

folio 538 – dinsdag 12 april 1701

Reacties op een aantal declaraties o.a. van van die van mr. Evert Tulleken en Joh: Lissant advocaat en procureur op en jegens Henricus van Schaardenburg predikant te Bakel.

folio 543 – woensdag 13 april 1701

Rekest van Jacob Ruisel advocaat en Joh: van Ourik procureur last en procuratie hebbende van Anthonie Spiering chirurgijn te Veghel met verzoek om executoriaal op en jegens Hendrik Jan Aerts, Jan Dielis, Jan Hendrik Jan Aerts en Theunis Lamberts.

folio 546 verso – donderdag 14 april 1701

Rekest van Hendrik Hak inwoner van Kessel in het kwartier Maasland klagende dat hij veel te hoog is aangeslagen in de kleine species en in de personele quotisatie verzoekende om surseance van betaling.

folio 548 – donderdag 14 april 1701

Memorie van de classis van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het doen van de visitatie van kerken en scholen onder deze classis behorende.

folio 550 – vrijdag 15 april 1701

Missive van J. van Uttenhove Heer van Ameliswaard commandeur van ’s-Hertogenbosch en Fred: Thomas Ivoij majoor van de stad waarbij zij verzoeken de bestekken voor de reparatie van de schans St.Anthoni bij de stadaangenomen bij Willem Vregge voor 1990 gl., de weg van de Isabellaschans aangenomen door Jan Jacobs Juijn voor 32.000 gl., het repareren van de Isabellaschans aangenomen door Hendrik van Elst voor 32.000 gl., waarbij enige details staan aangetekend o.a. dat de reparatie van de Isabellaschans hoger is opgelopen dan gedacht, de palissaden driekantig gezaagd, 5000 stormpalen, en aan de eigenaars van weilanden omtrent de stad, de schansen Crevecoeur en Engelen dient verboden te worden om hun weilanden om te ploegen; de bestekken worden voor advies overhandigd aan de Heer Van Coehoorn directeur generaal der fortificatiën; het bestel voor het repareren van de Isabellaschans wordt gelast aan de commies Johan Bul, het ontvangen der palissaden wordt overgelaten aan het oordeel van de commandeur en majoor, het beletten van het omploegen of insteken van de weilanden wordt gelast aan de commandeur en t.a.v. het punt der gordingen tot de palissaden geeft men in handen van de Heer Van der Cloerse namens de RvS de gecommitteerde voor de fortificatiewerken van de stad om alles nader te onderzoeken en verslag uit te brengen.

folio 551 – vrijdag 15 april 1701

Missive van ingenieur Du Bouchet geschreven te ’s-Hertogenbosch inhoudende een bericht n.a.v. de aanbesteding van het repareren van de Isabellaschans en het leggen van een verlaat en fortificatie te Crevecoeur – ook deze missive wordt doorgestuurd naar Van Coehoorn.

MICROFICHE 249.22

folio 560 – vrijdag 15 april 1701
Missive van de kwartierschout van Kempenland Maarten Christiaan Sweerts de Landas geschreven te Oirschot op een rekest van de overgebleven zusterkens van het zeer arm kloosterke te Dommelen te kennen gevende dat met het overlijden van zuster Elisabeth Rijnders die geprofest is geweest voor de Munsterse Vrede van 1648 het kloosterke met de weinige goederen die het bezit en enige kleine renten waarom ze de Raad van State verzoeken hen te vergunnen de inkomsten en de woningen van het kloosterke gedurende hun hele leven, welk rekest wordt overhandigd aan rentmeester Thomas van Berestein voor nader advies.

folio 568 verso – maandag 18 april 1701

Missive van Maarten Christiaan Sweerts de Landas kwartierschout van Kempenland op een rekest van de kinderen en erfgenamen van wijlen Thomas Voller in zijn leven kwartierschout en dijkgraaf van Maasland.

folio 569 verso – maandag 18 april 1701

Missive van ontvanger Willem Booij geschreven in Den Haag op 2 rekesten van de pachter Adriaan Tabbers.

folio 572 verso – maandag 18 april 1701

Johannes Coets predikant en rector te Oss in het kwartier Maasland en in het rectorschap wordt Dirk Coets aangesteld volgens de vereiste akte van commissie.

folio 585 – woensdag 20 april 1701

Rekest van Dirk van Hemert leverancier van de palissaden voor de fortificatie van ’s-Hertogenbosch met verwijzing naar een contract in de attestatie van commies Johan Bull waarin opgenomen dat men aan de suppliant een ordonnantie van 210.000 gl. te verlenen voor de leverantie van 10.000 palissaden.
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Geen akten m.b.t. de Meierij van ’s-Hertogenbosch

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

