DOOS 6

ONGEINVENTARISEERD ARCHIEF SCHIJNDEL OAS.006 

Het voormalige streekarchief ‘langs Aa en Dommel’ kent een aantal dozen met nog ongeïnventariseerd archiefmateriaal van zowel vóór als ná 1811. Voor de historie van Schijndel is het van belang de inhoud van deze dozen toch nader te gaan omschrijven. Eind 2004 ben ik begonnen aan de inventarisatie ervan. Voor elke doos is een apart computerbestand gemaakt. Het resultaat van dit inventarisatieproject is te raadplegen op mijn website www.bhic.nl onder de ‘links’ Henk Beijers Archiefcollectie.

omslag 1

september-november 1929

Correspondentie in verband met de opheffing van de OPENBARE SCHOOL te Wijbosch.

omslag 2

1927

Grootboek van uitgaven van de gemeente Schijndel van 247 pagina’s waarvan een aantal niet beschreven. De begrotingsposten zijn in een groot aantal rubrieken ondergebracht. 

omslag 3

1928

Grootboek van de uitgaven van de gemeente Schijndel van 247 pagina’s waarvan een aantal niet beschreven. De begrotingsposten zijn in een groot aantal rubrieken ondergebracht.

omslag 4

1845-1927

4.1

Bevolkingskaart van Gerardus HEESAKKERS geboren te Schijndel 23 februari 1845 en in 1888 bewoner van het toenmalige krankzinnigengesticht Voorburg te Vught; ondertekend door burgemeester VERHAGEN.

4.2

Bestek en voorwaarden incl. kostenplaatje door architect Ch. J. VAN LIEMPD uit 1927 in verband met de uitbreiding van de R.K.MEISJESSCHOOL met blauwdruk schaal 1:100. 

omslag 5

Grootboek van de uitgaven van de gemeente Schijndel van 255 pagina’s waarvan een aantal niet beschreven, met voorin enige formulieren van de vermogensbelasting. De begrotingsposten zijn in een groot aantal rubrieken ondergebracht.

omslag 6

juni-september 1915  

Correspondentie betreffende een gemeentelijke verordening tot het heffen van rechten voor huwelijksbetrekking op een andere tijd en andere wijze dan waarop zij ingevolge de wet van 23 april 1879 kosteloos plaats heeft in de gemeente.

omslag 7

21 maart 1901

Huishoudelijk reglement voor de commissie tot wering van SCHOOLVERZUIM in de gemeente Schijndel vallende onder de leerplichtwet; een gedrukte uitgave conform het KB van 30.11.1900 en vastgesteld op 21 maart 1901. Gedrukt bij de snelpersdrukkerij van Wilhelm VAN EUPEN te Boxtel.

Getypte lijst met de leden van deze commissie per 24 februari 1922 met data van aan- en aftreden: nl. Johannes Petrus VAN BUSSEL, Rogier Lodewijk Alexander VAN DE WAKKER, Adrianus DRIESSEN, Gerard Antonius Maria VAN DIJK en Johannes Josephus VAN GIERSBERGEN; op 18 februari 1925 wordt genoemd buiten de bovenstaande personen Henri MEIJER.

omslag 8

1926

Correspondentie inzake de levering van ‘slakken’ voor de aanleg van wegen met een onderlaag van loodslakken of zinkslakken met diverse voorbeelden uit de regio.

omslag 9

9.1

1925-1929

Diverse modellen van een ‘Staat van hetgeen naar het burgerlijk recht eigendom is der gemeente Schijndel en inschrijvingen op het grootboek, aandelen in maatschappijen, schuldvorderingen etc.’over de jaren 1925-1929. 

9.2

14 en 26 juni 1929

Correspondentie inzake de belegging van een waarborgsom van het RK Kerkbestuur te Wijbosch i.v.m. de voorgenomen stichting van een bijzondere lagere JONGENSSCHOOL en de aanschaffing van leer- en hulpmiddelen en meubilair tot een bedrag van f 2659,45.

omslag 10

9 februari 1914

Ontwerp tot het vergroten en verbouwen van het bestaande RAADHUIS te Schijndel door J. HEIJKANTS uit Erp [2 exemplaren].

omslag 11

1921-1924

Correspondentie betreffende het verzoek van het RK Parochiaal kerkbestuur te Schijndel voor de beschikbaartselling van gelden tot het bouwen van een RK BIJZONDERE SCHOOL voor gewoon en uitgebreid lager onderwijs en een gebouw voor vestiging van een zodanige school op enige percelen tuingrond sectie D 58 en 59 inclusief een fragment van de kadastrale kaart van het gebied op schaal 1:2500.
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