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Publieke verkopingen, verpachtingen etc. van schaarhout, huisraad etc.
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map 1

Niets bijzonders gevonden.

map 2

Opdracht van verkoop door de familie VAN CAATHOVEN van de helft in een parceel akkerlant geleegen alhier aan DEN KORTEN PAT - 1748

Op heeden den 7 october 1748 soo sal Hendrik van Hamont ONDER​VORSTER en SCHUTTER alhier ten overtsaan van den gecommitteer​de van den heere officier en scjepenen na voorgaande CLOKKE TREKKEN en bekendmakinge in drie herbergen gedaan publicq end evoor alle man aan den meest aanneemende besteede EEN PAART BEQUAAM IN VOEDER STAANDE ALHIER IN DE SCHUTSKOOY nu gebragt ter plaatse de rbestellingetoebehoorende Eijmbert Simons van der Haigen  geschut door Aert Corstiaen van Kilsdonk in sijn campen inde Elschot onder Schijndel nu geleeden omtrent agt daagen - deese besteedinge wert gedaan van onderhoud van voors. paart per dagh en nagt dat is 24 uren te reeckenen en soo daar voor aangenomen wort sal ieder ddagh betaalt worden - den aannemer sal het paart in een stal of ander gelegen plaats moeten brengen om te worden onderhouden - geboden 1 stuiver per dag opgaande en geklommen op 1 gl. 10 st. en door voor gehouden terwijl niemand wilde aannemen, soo protesteert gemelde Hendrik van Hamont schutter van alle aangewende devoi​ren, derhalve het voors. paart weder in de schutskooy ge​bragt - aldus geprobeert om aangenomen te worden als voor ten overstaan als int hooft deses tot Schijndel op dato deses - dit merk + stelt Hendrik van Hamont verclaart niet anders te connen schrijven testis Jellico + Scriba.

inliggend het volgende relaas:

op heeden den 14 october 1748 soo sal Hendrik van Hamont ondervorster en schutter alhier publiek end evoor alle man verkoopen een paart twelk eenige dagen IN DE SCHUTSKOOY alhier is geweest en volgens voorgaande conditie dato den 7 october in voeder is bestelt geworden geprobeerd, meede voor alle man dog bij niemant aangenomen, als bij voors. Hendrik van Hamont ofte desselfs dogter, die welke nu niet langer kan het voors. paart onderhouden, genoodsaakt, terwijl niemant comt lossen, tselve te vercoopen na voorgaende clokke trekken en bekentma​kinge aan drie herberge gedaan op conditie hier na volgende: den cooper sal aanstonds na het paart gekogt hebbende moeten betaalen aan handen van den secretaris die daar toe van den vercoper qq. is geauthoriseert in cas den affhanger sig quaame te misgrijpen int afhangen - niet ingeset affgehangen van vijftich gulde en gedaalt op 3-15-0 en daar voor gemeijnt bij Jan Adriaans Verhagen die het naderhant heeft overgelaten aan Eijmbert Jansse van Rooij dewelke het paart heeft betaalt tot 3-15-0 - aldus verkogt op dato ut supra tot Schijndel ter plaatse daar de geboode geschieden ten overstaan van schepenen deese ondertekent - de cooppenningen na affkortinge van 11 stuiver aan de dogter van Hamont betaalt - present Scriba.
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