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Heemkundekring Schijndel
Jo van der Aa (08 april 2014)

In het Brabants archief zijn onder de noemer "Documentatie Schijndel" diverse stukken ondergebracht betrekking hebbende op verschillende onderwerpen. Van al deze stukken is een korte samenvatting gemaakt waardoor de inhoudelijk meer informatie voor onderzoekers beschikbaar is. 

SCDOC.0226

Bouwverordening voor de gemeente Schijndel vastgesteld door de Raad in de vergadering van 28 september 1933 met aanvullingen, nummer 1 gedateerd 03-09-1935, nummer 2 gedateerd 25-06-1936, nummer 3 gedateerd 27-08-1936 , nummer 4 gedateerd 20-11-1940, nummer 5 gedateerd 11-05-1951, nummer 6 gedateerd 11-10-1948, nummer 7 gedateerd 11-05-1951, nummer 8 gedateerd 15-02-1952, nummer 9 gedateerd 26-06-1953, nummer 10 gedateerd 10-12-1954.

Bestuit Uniforme Bouwvoorschriften juni 1956

SCDOC.0227

Brochure met informatie voor het verhuren van kamers uitgegeven door de Stichting Werkgroep Jongerenhuisvesting en het Advies en Informatie Centrum, gedateerd maart 1983.

SCDOC.0228

"Zwartboek" uitgegeven door de Werkgroep Jongeren Huisvesting in Schijndel (1980).

SCDOC.0229

Onteigeningsstaat Wederopbouwplan Schijndel:
· Onteigeningsstaat met locatie en eigenaar.
· Lijst met onteigende percelen.
· Wederopbouwplan Stationsstraat maart 1950.
· Overzichtskaart wederopbouwplan markt.

SCDOC.0230 

Krantenartikel: "Onteigening De Borne op komst". 
Ondanks de onderhandelingen en de geboden prijzen hebben grondeigenaren nee gezegd tegen de overname van de grond door de gemeente Schijndel. Binnen korte termijn zullen Burgemeester en Wethouders van Schijndel in de gemeenteraad voorstellen doen om diverse stukken grond in het bestemmingsplan De Borne te onteigenen op basis van het goedgekeurde bestemmingsplan. In dezelfde raadsvergadering wordt de uitbreiding van het tennispark aan de Wilhelminalaan goedgekeurd en wordt de problemen voor uitbreiding van het sportcomplex De Molenheide besproken en de langdurige affaire rond de uitbreiding van het modehuis van der Aa.
Brabants Dagblad 12-02-????

Krantenartikel: "Milieucentrum in Schijndel hekelt gemeentelijk beleid". 
Het natuur en Milieucentrum Schijndel schrijft in een brief aan B en W en de gemeenteraad van Schijndel te twijfelen aan de zorgvuldigheid van het gemeentelijk beleid, vooral aan de argumentatie rondom de besluitvorming. Met name de ontwikkeling met betrekking tot de besluitvorming aangaande het gebied Smaldonk verlopen volgens het NMC niet zoals verwacht mag worden.
Brabants Dagblad 14-02-????

Krantenartikel: "Betaalbare koophuizen noodzakelijk". 
Het NKV vindt het dringend noodzakelijk dat in de gemeente Schijndel weer eens betaalbare premie koopwoningen voor de inwoners van Schijndel worden gebouwd. Het NKV heeft plannen om in samenwerking met de woningbouwvereniging Huis en Erf dit in de uitbreidingsplannen Greve Keur en Heikant te realiseren.
Brabants Dagblad 23-02-????

Krantenartikel: "Auto moet wijken voor voetganger". 
De verkeersveiligheid voor het winkelend publiek in het centrum van Schijndel moet worden verbeterd door het terugdringen van het autoverkeer en de aanleg van een oversteekplaats op de kruising Hoofdstraat - Kloosterstraat. Het aantal parkeerplaatsen in de nabijheid van winkelvoorzieningen dient te worden vergroot. Dit naar aanleiding van het rapport over de winkelvoorzieningen in Schijndel. In het rapport wordt de mogelijkheid tot aanleg van een voetgangersgebied in de Hoofdstraat tussen de Kluisstraat en de Kloosterstraat besproken.
Brabants Dagblad 16-02-????

SCDOC.0231 

Krantenartikel: "Raad Schijndel stelt structuurschets vast". 
Ondanks 34 bezwaarschriften stelt de Gemeenteraad van Schijndel de structuurschets, waarin de toekomst tot ongeveer 1985 wordt vastgelegd, vast. Met de bezwaarmakers is over de details, waarmee persoonlijke belangen gemoeid zijn, gesproken om tot een oplossing te komen. Het Schijndel Natuur en Milieucentrum heeft bezwaar tegen het bouwen in de Smaldonk, de bewoners van de Boschweg pleiten voor een zo snel mogelijke aanleg van de rondweg.
Brabants Dagblad 09-09-????

Krantenartikel: "Vragen in de Raad van Schijndel over Stok B.V." 
Door raadslid H.Mulders worden vragen gesteld over de raamovereenkomst die door de gemeente Schijndel met de firma Stok is afgesloten.
Brabants dagblad 11-08-1977.

SCDOC.0232

Brief aan de bewoners van Wijbosch, gedateerd juni 1992, met betrekking tot het bestemmingsplan Broekkant. Op maandag 29 juni zal in de geut door de Dorpsraad een voorlichtingsavond worden georganiseerd.

SCDOC.0233 

Krantenartikel: "Maria van den Bogaard niet en toch wel de 100.000 ste ". 
Op 28 juli kwam de 13 jarige Maria van den Bogaard zwembad de Molenheide binnen als 100.000 bezoeker. Dit aantal bezoekers, van het op 14 mei 1966 in gebruik genomen zwembad, werd in 1968 pas in augustus bereikt.
Brabants Dagblad 29-07-1969.

Krantenartikel: "Schijndel ontvangt Ned. deelnemers aan wereldkampioenschappen handboogschieten" 
De drie Nederlanders die gaan deelnemen aan de wereldkampioenschappen in Valleyforge (VS) zijn te gast bij handboogschutterij Amicitia.
Brabants dagblad 29-07-1969.

SCDOC.0234

Afschriften van de terechtzittingen met betrekking tot het recht van voorpoot:
1. Gedateerd 28 november 1913, Jan de Backer, molenaar wonende te Schijndel contra Henricus Lambertus Manders, burgemeester van Schijndel.
2. Gedateerd 9 oktober 1914, Marinus van Rooij, landbouwer wonende te Schijndel contra Henricus Lambertus Manders, burgemeester van Schijndel.

SCDOC.0235 (dig)

Krantenartikel: "Spoedige verbetering weg Boxtel - Schijndel". 
Gedeputeerde zaken willen nu spoed zetten achter het plan om de provinciale weg tussen Boxtel en Schijndel te verbeteren. GS heeft voorgesteld in de komende statenvergadering alvast een beslissing te nemen zodat de verbetering in 1971 gerealiseerd kan worden. Over een afstand van ruim 7 kilometer zal de klinkerbestrating vervangen worden door een gesloten wegdek met een asfaltverharding. De kosten worden geraamd op f. 1.200.000,=.
Brabants Dagblad 13-11-1970.

Krantenartikel: "Eind mei feestelijke opening van prov. wegen in Schijndel" 
In het weekeinde van 22 mei aanstaande zal met veel feestelijk vertoon de beide provinciale wegen Schijndel - Den Bosch en Schijndel - Veghel officieel voor het verkeer worden opgesteld. Beide verbindingen zijn voor de ontwikkeling van Schijndel van groot belang. Een tentoonstelling en een reclamecampagne worden aangewend om meer aandacht van de buitenwereld voor Schijndel te verkrijgen.
Brabants Dagblad 11-02-1970.

Krantenartikel: "Schijndel feest eind mei rond opening van nieuwe wegen". 
Van vrijdag 22 tot en met zondag 24 mei is het feest in Schijndel in verband met de officiële opening van de gereconstrueerde provinciale wegen Schijndel - den Bosch en Schijndel - Verghel. Op vrijdag worden niet alleen de wegen officieel geopend maar vindt ook de openlegging van industrieterrein "Duin" plaats. Op zaterdag wordt op enigszins carnavaleske wijze het hertenkamp, een initiatief van de Schijndelse prinsenclub "De Hopplukkers", in het nieuwe woongebied de Beemd geopend.
Brabants dagblad 09-04-1970.

Krantenartikel: "Verbinding Schijndel met Boxtel blijft een probleem". 
De weg tussen Schijndel en Boxtel verkeerd in een slechte staat. Deze weg maakt onderdeel uit van de verbinding tussen Tilburg naar Boxtel en Schijndel. Aangezien de gemeente Oisterwijk bezwaren maakt is nog steeds niet bekend hoe het tracé van deze weg gaat verlopen. Het gevolg is dat ook de verbetering van de weg tussen Schijndel en Boxtel nog wel even op zich laat wachten.
Brabants Dagblad 23-05-1970.

Krantenartikel: "De weg naar Schijndel ligt open". 
Met de officiële opening van de provinciale wegen naar Den Bosch en Eerde, de openlegging van het industrieterrein Duin en de opening van de tentoonstelling "Schijndel Bouwt" is op 22 mei 1970 een drie dagen durende feest begonnen onder het motto "De weg naar Schijndel ligt open".
Brabants Dagblad 23-05-1970.

Krantenartikel: "Schijndel groeiende dankzij verbeterde wegverbinding" 
In het aprilnummer van het tijdschrift "Noord Brabant" wordt onder de titel "De schijnwerper op Schijndel" de aandacht gevestigd dat door de recente wegverbetering tussen Veghel en Den Bosch de betekenis van Schijndel als woon- en werkgebied aanmerkelijk is toegenomen. 
Brabants Dagblad 16-04-1970.

Krantenartikel: "Drie dagen feest rond opening wegen Schijndel". 
Rond de opening van de provinciale wegen Schijndel - Den Bosch en Schijndel - Veghel zijn diverse festiviteiten georganiseerd. Naast een tentoonstelling "Schijndel oud en nieuw" is ook een driedaags lentefeest, kinderfeesten op diverse plaatsen in Schijndel, een rally voor auto´s, scooters en motoren etc. georganiseerd.

Krantenartikel:"Algemeen subsidiebesluit vanavond in raad Schijndel". 
In de raadsvergadering worden de te nemen verkeersmaatregelen ter beveiliging van de nauwe Voortstraat en Bunderstraat besproken. Daarnaast zal de raad zich ook uitspreken over het algemeen subsidiebesluit voor 1970. Verder komt ter sprake het voorstel tot wijziging van de Vleeskeuringverordening, de geldlening met de Congregatie der Zusters van Liefde, het aangaan van een rekening courant krediet en een geldlening aan de Openbare Leeszaal en Bibliotheek in Schijndel. Voorts staat op de agenda de aanschaf van stapelstoelen en herstel van de dakconstructie van meisjesschool Hoevenbraak, de vernieuwing van de afrastering van de kleuterschool Leliestraat op de Boschweg, verkoop van gronden en het maken van een overeenkomst met N.V. Nederlandse Spoorwegen in verband met verharding van landwegen, de goedkeuring voor de aanleg van een persriool vanaf Wijbosch via de Jan van Cuijkstraat naar de van Berghemstraat en het pachtvrij maken van een perceel grond langs de Eertse Baan.
Brabants Dagblad 08-05-1970.

Krantenartikel: "Wegenbouwers trakteren Schijndel op avondje uit". 
De wegenbouwmaatschappij Brabant N.V. en P.C. Zanen N.V. hebben, ter gelegenheid van het gereedkomen van de reconstructie van de weg Schijndel - Den Bosch en Schijndel - Veghel, een avondje uit aangeboden. In een non-stopprogramma, van 21.00 tot 22.30 uur in de kiosk op de markt, treden o.a. Ria Valk en Rita Corita op. Daarnaast worden de kinderen van Schijndel van 14.30 tot 16.00 uur een kinderprogramma aangeboden.
Brabants dagblad 09-05-1970.

Krantenartikel: "Schijndels groei onstuitbaar". 
Gezien de verbeterde ontsluiting van Schijndel en de uitbreiding van het industrieterrein verwacht men in Schijndel een groeiende bevolking. In de voorgaande 20 jaren is de bevolking van Schijndel met 56% gegroeid. In het artikel wordt een scala van faciliteiten genoemd wat Schijndel te bieden heeft.
Brabants dagblad 15-05-1970

Krantenartikel: "Overeenstemming met NS is moeilijk te bereiken".  
De spoorwegovergang in de provinciale weg Schijndel - Eerde - Veghel dient gereconstrueerd te worden. Op het moment van de opening van de van de provinciale weg is dit nog niet gerealiseerd. Aangezien allerlei formaliteiten moeten worden vervuld is het moeilijk een overeenstemming te bereiken. Ook bestaat het meningsverschil of al dan niet de overweg met automatische halve overwegbomen moet worden beveiligd.
Brabants Dagblad  23-05-1970.

Krantenartikel: B. en W. van Schijndel willen de gemeente in publiciteit brengen" 
B. en W. , die het gereedkomen van de reconstructie van de wegen Schijndel - Den Bosch en Schijndel - Veghel van het grootste belang achten voor de verdere ontwikkeling van Schijndel, trachten de gemeente in de publiciteit te krijgen door middel van een tentoonstelling waarop uitvoerig aandacht zal worden besteed aan hetgeen na 1945 in Schijndel bereikt is en vooral aan wat in de naaste en verre toekomst nog dient te gebeuren.
Brabants Dagblad 2901-1970.

Krantenartikel: "Tussen Veghel en Schijndel over enkele maande goede verbinding" 
Een 7,40 meter brede weg met aan weerszijden fietspaden zal over enkele maanden de snelle verbinding vormen van de provinciale weg Veghel - Schijndel. Naar verwachting zal de weg in de loop van oktober gereedkomen. Een uitzondering vormt de kruising tussen de goederenlijn en de provinciale weg. Dit gedeelte dient door Nederlandse Spoorwegen moet worden verzorgt en niet door de Provinciale Waterstaat.
Brabants Dagblad 11-07-1969.

Krantenartikel: "Schijndel staat in teken van wegenbouw". 
Schijndel staat op dit moment in het teken van de wegenbouw. De Werkzaamheden aan de provinciale weg De Bosch - Schijndel - Sint Oedenrode vorderen. Zoals beken wordt het verkeer via deze weg om de kern van Schijndel geleid, omdat in het centrum van het dorp een voetgangersgebied zal worden gecreëerd. Verder bestaan er plannen om de provinciale weg Boxtel - Schijndel - Veghel te reconstrueren.
Brabants Dagblad 15-08-1969.

Krantenartikel: "Met politie lost men de zaak niet op". 
In dit krantenartikel wordt allereerst ingegaan op de industriële uitbreiding van Schijndel en de noodzakelijke verbetering van het provinciale wegennet. Verder worden de moeilijkheden die zich voordeden op de Katholieke Pedagogische Academie (waaraan verbonden de klassen 4 en 5 van Havo) uitvoerig beschreven. Burgemeester van Tuijl geeft toelichting op het gebeuren.
Brabants Dagblad 15-08-1969.

Krantenartikel: "Gedeputeerde opent weg" 
Gedeputeerde  F. van den Eerenbeemt opent de weg Schijndel - Eerde - Veghel.
Brabants Dagblad 23-05-1970.

Krantenartikel: "Rijtijd Den Bosch - Schijndel is nog maar 10 á 15 minuten".
Brabants Dagblad 23-05-1970.
Krantenartikel: "Schijndel vierde feest om nieuwe verbinding" 
Bossche Omroep 17-05-1970.
Krantenartikel: "Weg naar Schijndel ligt open" 
Traverse 23-04-1970.
Krantenartikel: De weg naar Schijndel ligt open". 
Het Gewest 14-05-1970.
Krantenartikel: "Schijndel gaat feestvieren"
Peelbelang 15-05-1970.
Krantenartikel: "De schijnwerpers op Schijndel". 
Midden Brabant 01-05-1970.
Krantenartikel: "Schijndel en Den Bosch door nieuwe autoweg verbonden"
De Gelderlander 23-05-1970.
Allen artikelen betrekking op de opening van de provinciale wegen Schijndel - Den Bosch en Schijndel - Veghel.

SCDOC.0236 

Afkoopcontract van het Plantrecht langs de gemeentekunstweg Schijndel - Eerde tussen de gemeente Schijndel en Pieter Helling. Gedateerd 22 januari 1891.

SCDOC.0237 

Algemene informatie "Wilg en Mand"
Boekwerkje van de stichting Wilg en mand ter bevordering van de belangstelling voor de mandenmakerij en de grindcultuur.

SCDOC.0238

Documenten betrekking hebbende op de aankoop van grond ten behoeve van de kunstweg Schijndel - Veghel, gedateerd 30 december 1882, waarin de namen de namen en de perceelnummers van de verkopende partij worden vernoemd.

Goedkeuring van een besluit tot verkoop van onroerende goederen door de gemeente Schijndel gedateerd 17 februari 1876.

Overzicht van verkoop van voorpoting door de gemeente Schijndel. het overzicht geeft o.a. informatie over de naam van de koper, hun beroep, de benaming van het gebied en het perceelnummer.

Overzicht van aangekochte bomen voor de kunstweg Boxtel - Schijndel - Veghel waarin namen en perceelnummers van de verkopende partij worden vernoemd. Het overzicht is gedateerd 30 december 1882.

Voorwaarden waaronder de voorpoting werd verkocht.

Correspondentie tussen mr. Ch.M.J.Witlox (advocaat - procureur) namens dhr. Hugenpoth met burgemeester Manders, gedateerd 06-02-1919.

SCDOC.0239 

Krantenartikel: "Schijndel en de E2: een veel besproken onderwerp".
De E2 is de autosnelweg Den Bosch - Eindhoven. Voor Schijndel gaat het hier in hoofdzaak over de variant 20. In het artikel worden de gebieden; `t Kraaienspot, de Wielsekamp, Spierkesbosch, Oetelaar, Elde, Keur, Hermalen en Rooiseheide beschreven die door de geplande autoweg worden doorkruist.
Schijndelse Krant 29-04-1977.

SCDOC.0240 

Krantenartikel: "Schijndel vorig jaar gegroeid". 
De bevolking van Schijndel is afgelopen jaar (1977) met 293 personen toegenomen, 140 mannen en 153 vrouwen. In dat jaar werden 283 kinderen geboren, stierven 92 inwoners, kwamen 689 personen van buiten in Schijndel wonen en vertrokken 587 inwoners. Het aantal inwoners bedroeg op 31 december 19.175.
Brabants Dagblad 28-01-1978.

Krantenartikel: "Nu ingrijpen na 8 jaar praten" 
Burgemeester G.M. Scholten wil dringend een beroep doen op Gedeputeerde Staten en na 8 jaar praten op ambtelijk niveau nu als bestuurders ingrijpen om het door ons , in samenwerking met het stadsgewest, vervaardigde traject vast te stellen en mee te werken om gelden te verkrijgen voor de aanleg van deze weg. Verder wordt in de raadsvergadering de bouw van 26 woningen aan de Zonnebloemstraat besproken en de problemen van het autobedrijf Fassbender - Valks.

Krantenartikel: "Compromis structuurweg in de maak" Zie SCDOC.0214-13.
Brabants Dagblad 16-11-????

Krantenartikel:"Boxtels vuil naar de Vlagheide" Zie SCDOC.0214-13.
Brabants Dagblad 21-01-????

Krantenartikel: "Sociale rechercheur is in belang bonafide werknemer". 
In de Schijndelse gemeenteraad wordt het aanstellen van een sociaal rechercheur besproken. Schijndel heeft met Boxtel, Liempde, Esch, Helvoirt, Sint Oedenrode en Vughts reeds afspraken gemaakt over de financiele lasten hiervan.
Brabants Dagblad 16-01-????

Krantenartikel: "Raad van Schijndel tegen sociale recherche". 
Met een krappe meerderheid van 9 tegen 8 heeft de Schijndelse gemeenteraad zich uitgesproken tegen het aanstellen van een sociaal rechercheur.
Brabants dagblad 14-01-????

Krantenartikel: "Raad van Schijndel akkoord met structuurschets" 
In een twee uren durende debat is de Schijndelse gemeenteraad akkoord gegaan met de structuurschets van Schijndel.
Brabants dagblad 10-09-????

Krantenartikel: "Ideale oplossing verkeersknoop Schijndel is nooit mogelijk". 
Aangezien Schijndel een langgerekt dorp is kunnen nooit ideale oplossingen voor de verkeersknopen in de Schijndelse Hoofdstraat worden gevonden. De aansluiting van de Zwembadweg op de 1e fase van de Structuurweg, ter ontlasting van de Boschweg, is een gevaarlijke zaak.
Brabants Dagblad 12-09-????

Krantenartikel: "Structuurweg voor ontlasting van kern". 
De Structuurweg van Schijndel is bedoeld om de kern, met name de Hoofdstraat en Boschweg, te ontlasten van verkeer. In dit artikel worden een aantal mogelijke plannen c.q. gevolgen van de structuurschets beschreven.
Brabants Dagblad 01-04-????

Krantenartikel: "Schijndel 7 ton investeren in ´78". 
De gemeente Schijndel heeft het komende jaar de mogelijkheid om 7 á 8 ton te investeren. Op basis van een investeringsplan en een prioriteitenschema zal blijken welke projecten in uitvoering worden genomen. In het artikel worden ook onderwerpen met betrekking tot woningbouw, werkgelegenheid , plantsoenen en subsidies besproken.
Herkomst en datering onbekend.

Krantenartikel: "Verhuisplannen Jansen de Wit zijn opgeschort". 
Het plan om de totale pantyproductie van het Jansen de Wit concern bij Danlon in Emmen onder te brengen wordt niet uitgevoerd.
Brabants Dagblad 19-11-????

Krantenartikel: "Verkeer weren uit hoofdstraat". 
In het ontwerp bestemmingsplan voor het centrum van Schijndel wordt vooral de nadruk gelegd op het zoveel mogelijk weren van verkeer uit de Hoofdstraat. De bedoeling is een verkeersluw gebied te scheppen omdat het winkelcentrum en het verkeer elkaar in de weg zitten. Tijdens een bijeenkomst In Den Herd is een toelichting gegeven op het ontwerp bestemmingsplan.
Brabants Dagblad 13-01-1977.

Krantenartikel: "Aansluiting structuurweg Wijboscheweg verschoven". 
B en W en de gemeenteraad hebben besloten de aansluiting van de Structuurweg met de Wijboscheweg 100 meter in de richting van Wijbosch te verschuiven. Voordeel van deze verschuiving is dat deze weg dan niet meer zo dicht langs de randbebouwing van de Hoevenbraak loopt.
Brabants Dagblad 13-04-????

Krantenartikel: "Raad van Schijndel achter van Herpen". 
De Schijndelse gemeenteraad heeft zich gisteravond unaniem geschaard achter de nota van wethouder G. van Herpen over de problemen bij de stichting Den Herd. Ook de voorstellen die van Herpen heeft verbonden aan zijn betoog dat het niet de goede kant op gaat met Den Herd werden aanvaard al liet H. Mulders weten op enkele punten tegen te zijn.
Brabants Dagblad 13-04-????

SCDOC.0241 

Krantenartikel: "Schijndel voor variant 30".
Het college van B en W van Schijndel vinden de variant 30 voor de rijksweg 2, Den Bosch - Eindhoven de minst slechte. Er zal zeer zeker aandacht moeten worden gegeven aan de kruisingen van deze weg met de Boxtelse weg, de Langstraat, de Korteweg, de Ollandseweg en Schrijvershoef. In dit artikel worden ook de volgende onderwerpen besproken.
1. Het onderwijs en op basisschool aan de Papaverstraat (De Klimop).
2. De schuilstal van F. van Pinxteren.
3. Besluit bestemmingsplan Hoevenbraak, Markt, centrum en parochie Boschweg, Stationsstraat, Boschweg ZW en Boschweg NO.
Brabants dagblad 05-01-1977.

SCDOC.0242 

Bestek en voorwaarden met situatiekaart voor de aanleg van de kunstweg Boxtel - Schijndel - Veghel met een aftakking naar Sint Oedenrode, gedateerd 28 maart 1883. De aanleg van deze kunstweg wordt door Joh. van Oijen aangenomen voor een badrag van f. 134.380,-, de begroting bedroeg f. 147.964,-. 

Bestek en voorwaarden voor het aanleggen van wegen met klinkerbestrating en het leggen van riolering in de Vossenberg en Huppelsteeg, het maken van tegelpaden bij de noodwoningen nabij de Bunderstraat en bij de in aanbouw zijnde woningen aan de Hoevenbraak met bijkomende werken in de gemeente Schijndel.
Gedateerd september 1947.

SCDOC.0243 

Krantenartikel: "De Hoofdstraat door de jaren heen". 
Artikel ter gelegenheid van de officiële opening van de Hoofdstraat en de markt op10-07-1957. In het artikel wordt de ontwikkeling beschreven van de Hoofdstraat, die een onderdeel was in de ververbinding Vught - Sint Michielsgestel - Schijndel - Sint Oedenrode, van een moeilijk begaanbare zandweg in 1848 naar de situatie in 1957. In het voorjaar van 1849 werd deze zandweg na begrinding opgeleverd. De kosten bedroegen indertijd f. 14.653,86 waarvan Schijndel 18% voor zijn rekening moest nemen. Voor gebruik van de weg Vught - Sint Oedenrode werd tol geheven, jaarlijks bracht deze weg f. 1.110,- aan tolgeld op. In 1978 werd in Schijndel op drie delen, over een lengte van 319 meter klinkerbestrating gelegd. Op 26 juni 1899 wordt de tramlijn Den Bosch - Sint Oedenrode - Eindhoven in deze bestrating opgenomen, gedurende 35 jaar heeft de tram "De Meierij" Schijndel gepasseerd. In 1918 wordt voor het eerst weer melding gemaakt van een nieuwe klinkerbestrating, 5 jaar later wordt de provinciale weg Schijndel - Sint Oedenrode, over een lengte van 2677 meter, voorzien van en asphaltbetonnen bovenlaag.
Schijndelse krant 05-07-1957

Programma ter gelegenheid van de opening van de Hoofdstraat en het Marktterrein op 10 juli 1957.

Document: "Opening weg Schijndel" 
Dit document, opgesteld ter gelegenheid van de officiële opening van de Hoofdstraat en de Markt, waarin de geschiedenis van de  weg Vught - Sint Michielsgestel - Schijndel - Sint Oedenrode van 1847 tot en met 1957 en de weg Boxtel - Schijndel - Veghel van 1950 tot en met 1957 beschreven wordt.
Herkomst en datering onbekend.

Toespraak van burgemeester van Tuijl ter gelegenheid van de officiële opening van de Hoofdstraat en de Markt. In deze toespraak wordt een terugblik geworpen op de situatie zoals deze was op 23 oktober 1944, de datum waarop Schijndel is bevrijd, en wat er in deze periode aan werkzaamheden in Schijndel is verricht voor de wederopbouw. 

SCDOC.0244

Brief gedateerd 5 maart 1973 van de familie Carnavalsvereniging "31 SG" aan het gemeentebestuur van Schijndel waarin een bedrag van f. 111,11 wordt aangeboden voor een fonds voor aanleg van de rondweg. De gemeente Schijndel accepteerddit bedrag in een besluit gedateerd 16 maart 1973.

SCDOC.0245 

Document opgesteld door R.M.N.S. Remery, gedateerd 21 januari 1982, waarin puntsgewijs alle aspecten betrekking hebbende op de aanleg van de rondweg door hem op een rijtje worden gezet.

SCDOC.0246 

Krantenartikel: "Personentrein op lijn Boxtel - Gennep".
Het jeugdparlement van Schijndel pleit voor het openstellen van de lijn Boxtel - Wesel voor personenvervoer. Diverse instanties worden, middels een schrijven, de komende periode van de noodzaak op de hoogte gebracht. In dit artikel wordt door voorzitter Jo Vermeulen (24) en secretaris Koos Blummel (22) de plannen uitgebreid toegelicht.
Brabants Dagblad 19-03-1971.

SCDOC.0247 

Persbericht "Verkeersmaatregel in de Papaverstraat en omgeving"
Gedateerd 31-07-1984.

SCDOC.0248

Computeroverzicht van Schijndelse bedrijven ingeschreven in de kamer van Koophandel, gedateerd 13-04-1973.

SCDOC.0249 

Beknopt verslag van de R.K. Boerenbond te Schijndel.
Op 1 januari 1897 is de R.K. Boerenbond opgericht. Dit verslag geeft de geschiedenis aan van de vereniging sinds de viering van het 25 jarige bestaan op 01-06-1922. Naast de geschiedenis wordt informatie verstrekt over de bestuursleden en in het bijzonder van Adr. W. van den Oetelaar.

SCDOC.0250 

Artikel geschreven door Bernard van Dam over de "Nonnenbossche Hoef" overgenomen uit het tijdschrift R.K. Boerenstand van 5 juli 1928. In het artikel wordt summier de geschiedenis, de bouwkundige indeling en het uiterlijk beschreven.

SCDOC.0251 

Op 19, 20 en 21 september1925 wordt de eerste Schijndelse land- en tuinbouwtentoonstelling gehouden. Verslaggeving van de officiele opening, met toespraak van pastoor Donders (beschermheer), en de prijsuitreiking met een toespraak van de heer H. Bolsius en de sluiting door burgemeester Janssen met een slotwoord.

SCDOC.0252

Uitnodiging ter gelegenheid van het 75 jarig jubileum van de R.K. Boerenbond in Gemonde op 24-10-1987 in zaal "de Schuif".

SCDOC.0253

Inkomsten en uitgaven van het bosbezit van Schijndel over de jaren 1924 tot en met 1955 opgesteld door de heer S.E. van Berkum, gedateerd 02-08-1956.

SCDOC.0254

Taxatie van de houtopstand en pachtwaarde van de bomen in de gemeente Schijndel per 1 januari 1959. Dit rapport is opgesteld door een commissie, benoemd bij raadsbesluit gedateerd 11 september 1959 waarin G.J. van Esch, G. van Giersbergen en Ir. J.A. Baron van Oldenneel tot Oldenzaal zitting hadden. Secretaris van de commissie was S.E. van Berkum.

SCDOC.0255

"Open dag Duin".
Kranten ter gelegenheid van de open dagen op industrieterrein Duin in Schijndel op zaterdag 19 mei 1984 en zaterdag 26 september 1987.

SCDOC.0256

Krant ter gelegenheid van de huishoudbeurs "Brabants Bont" in Schijndel, gedateerd woensdag 14 oktober 1981.

SCDOC.0257 

Krantenartikel: "POS behoort tot verleden"
De POS (papier ophaaldienst Schijndel), ontstaan uit de SEMPA (seminarie en missie papier) is overgenomen door een bedrijf uit Veldhoven. De POS is in 1979 van SEMPA overgenomen, in 1982 heeft de werkvoorzieningschap de Dommel zich over het bedrijf ontfermt.
Herkomst onbekend gedateerd 21-05-1987.

SCDOC.0258

Brief aan het college van B en W van de gemeente Schijndel met de mededeling van het oprichten van een volkstuinenvereniging in Schijndel, gedateerd 16 december 1976.

Huishoudelijk reglement van de volkstuinenvereniging "Aarlehof" ,Hermalen 12.

SCDOC.0259 

Krantenartikel: Schijndelse dameskapper nu "Majstre Holandska". 
De 30 jarige dameskapper Jan Janssen heeft in Kosice, Tsjecho-Slowakije, deelgenomen aan de Tsjechoslowaakse Europese Coiffeur modeshow waarbij hij hoge ogen gooide. Op uitnodiging van het ministerie van binnenlandse zaken van het land zal hij in het voorjaar van 1970 diverse demonstraties en voorlichting geven aan zijn Oost-Europese collega´s.
Brabants Dagblad 07-11-1969.

Krantenartikel: "Actiegroep van ouders heeft zichzelf opgeheven" 
De actiegroep van ouders die steeds geijverd heeft voor een open HAVO en Atheneum tussen Schijndel en Sint Oedenrode heeft zich op 4 november opgeheven. De activiteiten zullen worden voortgezet door de stichting VORS (Voortgezet Onderwijs voor Rooi en Schijndel)
Brabants Dagblad 07-11-1969.

SCDOC.0260 

Krantenartikel: "Jac Hermans Prijs-slag Schijndel geopend" 
Aan de hoofdstraat nummer 52, de vroegere garage van Van Udenhout, wordt een nieuwe vestiging van N.V. Jac Hermans Prijs-slag geopend.
Brabants Dagblad 15-01-1970.

Krantenartikel: "Burgemeester van Schijndel gelooft in Stadsgewest". 
Burgemeester van Tuijl van Schijndel pleitte in zijn nieuwjaarsrede voor een goede samenwerking met het Stadsgwest. In het artikel wordt een opsomming gegeven van het verzorgingspeil dat de 16.000 inwoners van Schijndel wordt geboden.
Brabants Dagblad 15-01-1970.

Krantenartikel: "Aantal winkels in Schijndel heeft bovenlokale functie". 
Het aantal winkel in Schijndel in de sector duurzame consumptiegoederen heeft een verzorgingscapaciteit voor een gebied van 30.000 inwoners. Schijndel telt op dat moment 16.362 inwoners.
Brabants Dagblad 13-03-1970.

Krantenartikel: "Middenstand houdt gratis loterij voor jeugdbelang". 
Van 11 mei tot en met 23 mei 1970 kreeg iedere koper in elke winkel in Schijndel bij aankoop bij elke gulden een zegel die deze middenstander bij een bankinstelling in Schijndel had gekocht. De netto opbrengst hiervan was voor de Schijndelse jeugd.
Brabants Dagblad 09-05-1970.

SCDOC.0261 

Verslag van de NKAPB "Bond van Bouwpatroons" in Schijndel ter gelegenheid van het 25 jarig bestaan in 1958. Naast de historie van de vereniging, waarin alle bestuursmutaties worden opgenoemd, wordt ook een stukje geschiedenis van de Schijndelse aannemers beschreven te weten; gebr. Eijmberts, P. van Galen, H. van Geffen en zn., J. van Hamond, E.J. Lammers, J. Maurix en zn., G. Schellekens, gebr. Schellekens, Jos van Tartwijk en Adr. de Wit.

SCDOC.0262 

Krantenartikel: "Opening Schijndelse Winkelgalerij". 
In mei 1954 is de door Chr. J. van Liempd ontworpen en door de firma gebr. Schellekens, in een periode van 5 maanden gebouwde, winkelgalerij aan de Hoofdstraat in Schijndel geopend. In deze galerij zijn gehuisvest, Vughts Warenhuis, Van Schie textiel, Foto Gevers en de firma H. van Rooij.
Schijndelse Krant 28-05-1954.

SCDOC.0263

Uitnodiging voor de officiële opening van de "Boerenhofstede" op zaterdag 8 juli 1989.

SCDOC.0264

Uitnodiging voor de officiële opening van de Meubelhallen aan de Rooijseweg 1 op 6 oktober 1988.

SCDOC.0265 

Bekendmaking van de openbare verkoping op 7 februari 1922 van een boerderijtje, eigendom van Joh. Eijkemans, in den Vogelenzang bij Sint Michielsgestel door notaris Kerstens ter herberge van M. Schellekens te Gemonde.

SCDOC.0266 

Krantenartikel: "Door Schijndel stroomt (weer) gas !" 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin d.d. 28-04-1952.
Krantenartikel: "Aansluiting van Schijndel op mijngas door Commissaris der koningin geopend". 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin d.d. 28-04-1952.
Op 13 augustus 1860 werd bij koninklijk besluit aan de weduwe Knicknie een concessie verleend tot het oprichten van een gasfabriek in Schijndel. Gemeentegebouwen en 10 straatlantaarns branden destijds op steenkoolgas. In 1873 brak brand uit in het gasfabriekje en is kort daarna geheel verdwenen. In 1932 onderhandelde het gemeentebestuur van Schijndel met Nijmegen over de levering van mijngas, om een of andere rede ging dat toen niet door. Op 14 juli 1950 wordt door de raad besloten tot het aanleggen van een gasnetwerk, op 18 oktober van dat jaar keurt Gedeputeerde Staten het crediet van f. 366.000,= goed. Per 1 januari 1951 wordt dan het gasbedrijf opgericht en in april 1952 wordt het gasnet door dr. J. de Quay symbolisch in werking gesteld.

SCDOC.0267

Etiketten van het van Rooijs vleesconserven fabriek te Schijndel.

SCDOC.0268

Verslag van het eerste halfjaar van 1985 van Jansen de Wit en Danlon, geschreven door Jac. H. de Jong, gedateerd juli 1985.

SCDOC.0269 

Krantenartikel: "Het naadje van de kous". 
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 17-09-1955.
Uitnodiging voor de Revue op 15 september 1955 in de feesttent. 
Programma van de Revue "Het naadje van de kous". 
Consumptiekaarten.

Ter gelegenheid van het 125 jarig bestaan in september 1955 van M. Jansen de Wit´s Kousenfabrieken N.V. in Schijndel wordt een revue opgevoerd getiteld "Het naadje van de kous", geschreven door C. van den Oetelaar.

SCDOC.0270 

Correspondentie over het maken van een film over Jansen de Wit tussen de gemeente Schijndel, M. Jansen de Wit en de heer Willers.

Naar aanleiding van het overlijden van de heer A. de Hommel, geboren 12-06-1910, directielid bij Jansen de Wit, wordt zijn loopbaan en maatschappelijke carriere beschreven.
Datering en herkomst onbekend. 

Krantenartikel: "De Sok was Schijndels kloppend hart". 
De geschiedenis van Jansen de Wit vanaf de komst naar Schijndel in 1910 tot 1985, mede verteld door Adri Duffhues, bestuurslid van de Heemkundekring Schijndel.
Brabants Dagblad 06-05-1995.

Krantenartikel: "Kousenfabriek in Schijndel bereiken ideaal der vrouwen: onzichtbare nylons"
Herkomst onbekend datering 10-09-1955. 
Krantenartikel: "Schijndelse kousenfabriek viert 125-jarig bestaan".
Datering en herkomst onbekend. 
Krantenartikel naar aanleiding van het 125-jarig bestaan van Jansen de Wit, van 1830 tot en met 1955.
Van Brieschei tot 75 Gauge is een gedenkboek dat door Antoon Coolen, in opdracht van de directie van Jansen de Wit kousenfabrieken N.V., is geschreven. Aanleiding hiervoor was het 125 jarig bestaan en de 40 jaar dat zij in Schijndel aanwezig waren.

SCDOC.0271 

Krantenartikel: "Janske van de Wiel 90 jaar" 
Op 15 januari 1987 wordt mevrouw Janske van de Wiel 90 jaar, zij woont op dat moment in het Mgr. Bekkershuis. Jarenlang was "Janske van de Wiel" een begrip in Schijndel, iedereen wist dat daarmee de boekhandel aan de Hoofdstraat in Schijndel mee werd bedoeld. Op haar initiatief is de Schijndelse Krant geboren.
Schijndelse Krant 15-01-1987.

Bekendmaking van de verhuizing van drukkerij van de Wiel van de Hoofdstraat naar Madame Curieweg 1 op het Schijndelse industrieterrein Duin II. De verhuizing vindt plaats van 13 tot en met 17 augustus 1990.

SCDOC.0272

Uitnodiging voor het "Open Huis" op 14 mei 1988 van de firma M. den Ouden & Zn. naar aanleiding van het 40-jarig bedrijfsjubileum.

SCDOC.0273 

De oorsprong en het verloop van de Schijndelse jaarmarkten geschreven door A.J.L. van Bokhoven, gedateerd december 1951. In dit stuk wordt het aantal jaarmarkten in de periode tussen 1932 en 1889, met data wanneer ze werden gehouden, opgesomd.

SCDOC.0274 

Krantenartikel: "Schijndel heeft voortaan maandmarkt".
Op zaterdag 7 juni werd door burgemeester van Tuijl de eerste maandmarkt officieel geopend. Daarvoor had Schijndel slechts vier jaarmarkten waarvan er nu twee komen te vervallen, hiervoor zijn de maandelijkse maandmarkten op de eerste zaterdag van iedere maand in de plaats gekomen.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin d.d. 09-06-1952.

SCDOC.0275 

Voorwaarden waarop de kermis op het parkeerterrein aan de Steeg wordt verpacht, opgesteld op 20-12-1983.

Krantenartikel: "Teleurstellende kermis" (dig)
De jaarlijkse Schijndelse kermis viel letterlijk en figuurlijk in het water. De lage temperaturen hielden de mensen thuis. De flop werd mede toegekend aan de verplaatsing van de kermis van de markt naar de Steeg.
De Meierij 25-07-1984.

SCDOC.0276

Correspondentie tussen uitgeverij Enkhuizer Almanak B.V. en de gemeente Schijndel over de opgave van data´s van markten, kermissen en folkloristisch en/of jaarlijks terugkerende evenementen.
Gedateerd 13-04-1987 en 13-05-1987.

SCDOC.0277

Deelnemerslijst "Hartemert" 1987.

SCDOC.0278

Hartemertkrant 1989.

SCDOC.0279 

Krantenartikel: "Nieuw Industrieterrein in Schijndel van 45 ha". 
Schijndels nieuwe industrieterrein "Duin" wordt 45 hectare groot, gelegen aan de provinciale weg Schijndel - Veghel. Eind mei wordt dit industrieterrein officieel geopend.
Brabants Dagblad 02-04-1970.

Krantenartikel: "Meubelfabriek Brabantia eerste op industrieterrein Duin". 
Burgemeester van Tuijl van Schijndel verricht de officiële handeling voor de start van de bouw van meubelfabriek N.V. Brabantia op industrieterrein Duin. Brabantia fabriceert vanaf 1954 meubels in Schijndel in een oud schoolgebouw aan de Wijbosche weg.
Het Stadsblad 25-03-1971.

Krantenartikel: "Opbouw van het industrieterrein Duin zal nog wel enige jaren duren. 
De opbouw van het industrieterrein Duin zal nog wel enige jaren duren. Op dit moment houdt de gemeente zich volop bezig met het verwerven van de benodigde gronden. In de raadsvergadering waar dit onderwerp werd besproken kwamen ook de volgende onderwerpen ter tafel; de vestiging van een Cash and Carry in Schijndel, deelname aan het "Hypotheekfonds Noord-Brabantse Gemeenten", de subsidie voor de restauratie van de boerderij Oetelaarstraat 3, het beschikbaar stellen van f. 1.100,= voor het vernieuwen van de wijzerplaat verlichting op de toren van de Sint Servatiuskerk en het beschikbaar stellen van huisvesting voor jeugdactiviteiten.
Brabants Dagblad 01-07-1969.

Krantenartikel: "Ruim 1 miljoen voor bouwrijp maken Duin". 
De gemeente Schijndel wil f. 1.100.000,= uittrekken voor het verder bouwrijp maken van industrieterrein Duin. In deze raadsvergadering is ook de verhoging van de grondprijs in het bestemmingsplan de Borne besproken. De verhoging wordt benut voor het verdere verfraaien van de wijk. Verder kwamen de volgende onderwerpen ter sprake; herziening bestemmingsplan buitengebied, leer en hulpmiddelen voor basisschool de Klimop en de douchegelegenheid in de Sporthal.
Brabants Dagblad 09-09-????

Krantenartikel: "Schijndel krijgt miljoen voor industrieterrein". 
Voor de werkzaamheden op industrieterrein Duin heeft de gemeente Schijndel een DACW -subsidie toegewezen gekregen.
Brabants Dagblad 17-05-1977.

SCDOC.0280 

Krantenartikel: "Duizend bezoekers op expositie over Schijndelse industrieën". 
De zesde klas van de jongensschool aan de Hertog Jan II - Laan in Schijndel heeft een tentoonstelling ingericht waar 8 Schijndelse bedrijven exposeren.
Herkomst onbekend 15-06-????

SCDOC.0281

Ondernemerscontact Schijndel.
Map met een 35-tal flyers met daarop informatie van die bedrijven. Vermeld worden een beknopte  historie van het bedrijf en de bedrijfsgegevens.

SCDOC.0282

Bekendmaking van de open dag bij de Stichting Jongerenwerk Schijndel op 30-10-1993 ter gelegenheid van het 1-jarig bestaan en de officiële opening van hun ruimte aan de Jan van Amstelstraat 31 in Schijndel.

SCDOC.0283

Uitnodiging ter gelegenheid van het 20-jarig bestaan van de Wereldwinkel op 1 november in de aula van de L.T.S. aan de Steeg in Schijndel.

SCDOC.0284 

Krantenartikel: "Vertegenwoordigers Boxtel en Schijndel in stadsgewestraad pleegden overleg".
De vertegenwoordigers van de gemeenteraden van Boxtel en Schijndel hebben op 14 juni 1977 voor het eerst in de stadsgewestraad overleg gepleegd.
Brabants Dagblad 15-06-1977.

Krantenartikel: "Schijndel krijgt subsidie voor nieuwe bedrijven".
Industriële bedrijven die zich in Schijndel vestigen krijgen tot 1 juli een subsidie van 2 procent van de vestigingskosten.
Brabants Dagblad 17-05-1977.

SCDOC.0285

Verzekeringspolis, gedateerd 07-06-1934, van de Assurantie - Makelaar R. Mees & Zoonen ten name van P. van Tartwijk in Schijndel. Verzekerd worden een maalderij aan de provinciale weg, sectie A Nummer 3747 in Schijndel.

SCDOC.0286

Reclamefolder waarin de aankoop van een glasgravure, in een houten omlijsting, wordt aangeprezen. Ingegraveerd zijn gebouwen van oud Schijndel.

SCDOC.0287

Ontvangen documenten, brieven en stukken ten behoeve van het opstellen van het boekwerk "Het verzet in Schijndel tijdens de Duitse bezetting".

SCDOC.0288

Boek: "Het verzet in Schijndel tijdens de Duitse bezetting" opgetekend door S.E. van Berkum met medewerking van F.Hartman, totaal 67 pagina´s.
Datering onbekend.

SCDOC.0289

Boek: "Zesendertig angstige dagen".
Dagboek van 17 september tot en met 23 oktober 1944, geschreven door Mathieu van Oorschot, geboren op 26 april 1926 in Schijndel, wonende op Boschweg 100. In 50 pagina´s verteld hij over zijn belevenissen in de periode september - oktober 1944, wanneer Schijndel wordt bevrijd.

SCDOC.0290

Register van straatnamen van de gemeente Schijndel over de jaren 1937 - 1970, samengesteld door Streekarchivaat Langs Aa en Dommel door mejufrouw H.M.C. van der Heijden.
Gedateerd januari 1983, Veghel.
Van Diverse straten wordt de historische betekenis beschreven.

SCDOC.0291 

Krantenartikel: "Nieuwe vorm van industrie gaat zich te Schijndel vestigen".
Houtzagerij en Schaverij Steenbakkers en de firma de Jong uit Hardinxveld hebben zich op het industrieterrein De Molenheide aan de Zuid - Willemsvaart gevestigd. Voorheen was het complex in gebruik als steenfabriek en later als werkplaats van de Nederlandse Spoorwegen.
Oost Brabant 31-07-1952.

SCDOC.0292

Kerstwens van de Houthandel en Houtindustrie "de Molenheide", firma Steenbakkers te Schijndel.

Krantenartikel: "Radio voor de Huishoudschool" 
Door Fijnemechanisatie Atelier de Molenheide wordt aan de Schijndelse huishoudschool een radio aangeboden. 
Brabants Dagblad 13-12-1969.

Krantenartikel: " De heidebloem Bloeit al 65 jaar". 
Kruisboogvereniging de Heidebloem viert in augustus 1965 haar 65 jarige bestaan . De 45 leden tellende vereniging werd in 1900 opgericht door Gradus van den Broek die nog steeds van de partij is.
Brabants Dagblad 29-07-1965.

Krantenartikel: "Zitbank op de Markt" 
Door Houtindustrie de Molenheide wordt een zitbank geschonken welke op de markt zal worden geplaatst. Hiervoor hebben zij een bedrag van f. 3.500,00 beschikbaar gesteld.
Brabants Dagblad 13-12-1969

Krantenartikel: "A. en H. Steenbakkers leiden Schijndelse veelzijdige industrie".
Houthandel en Houtindustrie de Molenheide wordt geleid door Albert en Henricus Steenbakkers, het bedrijf waar 335 mensen werken, heeft zich 10 jaar geleden op industrieterrein de Molenheide gevestigd. 
Brabants dagblad 10-03-1962.

Weekblad Philips Koerier.
Wekelijks tijdschrift van Philips gedateerd 31-03-1956 met aandacht voor hun vestiging in Schijndel.

Document over M. Jansen de Wit Kousenfabrieken N.V. te Schijndel, geschreven door burgemeester Wijs (?), opgesteldt ter verkrijging van het predicaat Koninklijk, gedateerd 1954. 
Dit predicaat is tijdens het 125 jarig bestaan in september 1955 toegekend. 
Zie ook SCDOC.0309. 
De Historie van het bedrijf vanaf de oprichting in 1830 tot dat moment. In het stuk wordt ook informatie verstrekt over het aantal arbeidskrachten die werkzaam waren in het bedrijf.

SCDOC.0293 

Krantenartikel
Schijndel drijft op de drie K´s; kousen, kaarsen en klompenindustrie. Daarnaast heeft Schijndel een industrie die Philips-producten afwerkt. Desondanks is er in Schijndel nog steeds een aanzienlijke uitgaande pendel.
Brabants dagblad 30-01-1962.

SCDOC.0294

Uitnodiging ter gelegenheid van de uitbreiding van Kunststof ramen, kozijnen en deurenfabriek van Veghel B.V. aan de Industrieweg 10 in Schijndel, op 2 juni 1989.

SCDOC.0295

Dagboek over de periode 26 juni 1944 tot en met 6 juni 1945, van Wilhelmina (Mien) P.A. van Mook, geboren 20-01-1925.

SCDOC.0296

Bedankbrief aan de gemeenteraad van Schijndel van de firma M. Jansen se Wit´s Kousenfabriek N.V. voor getoonde belangstelling tijdens het 100 jarig bestaan van het bedrijf.
Gedateerd 04-11-1930.

SCDOC.0297 

Brief van M. Jansen de Wit Stoomkousenfabriek te Schijndel te Schijndel aan de Gemeent Bedrijven Eindhoven, gedateerd 24-01-1923.
In het brievenhoofd is een afbeelding opgenomen van de vooroorlogse fabriek.

SCDOC.0298

Mededelingenblad van de Kon. Kousen en Sokkenfabriek M. Jansen de Wit N.V.
Uitgifte ter gelegenheid van het 125 jarige bestaan gedateerd 15 september 1955 en 2 december 1955.

SCDOC.0299 

Krantenartikel: "1830 Jansen de Wit jubileert 1955". 
Ter gelegenheid van het 125 jarige jubileum van Jansen de Wit wordt in enige korte bewoordingen de onderwerpen; de oprichting, de leiding, de oorlog en de bevrijding beschreven.
Schijndelse Krant 16-09-1955.

Krantenartikel: "1915 Verantwoording van de Redactie 1955". 
In 1955 is Jansen de Wit ook 40 jaar gevestigd in Schijndel. Hierdoor is Schijndel niet alleen sterk gegroeid maar heeft het ook zijn betrekkelijke welvaart aan het bedrijf te danken. Door het bedrijf werden diverse sociale instellingen opgericht waaronder; het ondersteuningsfonds medische gezondheidsdienst, het Priester studiefonds, het Mater Amabliswerk, de Levensschool, de Avondnijverheidsschool etc.
Schijndelse Krant 16-09-1955.

SCDOC.0300

Krantenartikel: "In de tuin en voorhof van de kousenmakerij".
Krantenartikel dat betrekking heeft op de productie van kousen in Nederland en met nam de productie op kousenfabriek Jansen de Wit in Schijndel.
De Tijd 19-06-1954.

SCDOC.0301

Boekwerkje: "Aan den rand van den Corridor", aangeboden door de directie van M. Jansen de Wit´s Kousenfabriek N.V. te Schijndel.
In dit boekje wordt de periode 17 september tot  en met oktober, de periode waarin Schijndel werd bevrijd, beschreven en welke schade de fabriek daarbij was opgelopen. Het boekje zowel in het Nederlands al het Engels uitgegeven is rijkelijk voorzien van foto´s van de verwoestingen. 

SCDOC.0302 

Krantenartikel: "Vestiging van kousenfabriek betekende keerpunt in ontwikkeling van Schijndel"
Een krantenartikel ter gelegenheid van het 125 jarige bestaan van Jansen de Wit. Op dat moment is het bedrijf ook 40 jaar in Schijndel gevestigd. in het artikel wordt aangehaald welke invloeden het bedrijf zoal op de gemeenschap van Schijndel heeft gehad.
Herkomst onbekend, gedateerd 1955.

Krantenartikel: "OR Jansen de Wit wil steun politieke partijen". 
Brabants Dagblad 18-02-??
Krantenartikel: "Hard gelag voor Schijndel". 
Brabants Dagblad 26-02-??
Krantenartikel: "Inkrimping bij Jansen de Wit". 
Brabants Dagblad 28-02-??
Krantenartikel: "Geen overplaatsing Jansen de Wit naar Emmen". 
Brabants Dagblad 27-03-??
Krantenartikel: "Panty-breierij snel dicht in Schijndel". 
Brabants Dagblad 16-05-??
Krantenartikel: "Kousen- en sokkenproduktie concentreren in Schijndel". 
Brabants Dagblad 11-09-??
Krantenartikel: "Pantyproduktie verdwijnt uit Schijndel". 
Brabants Dagblad 10-09-??
Krantenartikel: "Schijndel wacht op klap". 
Brabants Dagblad 14-10-??
Krantenartikel: Verhuisplannen Jansen de Wit zijn opgeschort". 
Brabants Dagblad 19-11-??
Krantenartikel: "Emmen nekt Schijndel".
Brabants Dagblad 21-09-1976.
Krantenartikel: "Jansen de Wit moet blijven". 
Brabants Dagblad 21-09-1976.
Krantenartikel: "Boxtel komt op voor Schijndel". 
Brabants Dagblad 24-09-1976.
Krantenartikel: "Spanning in Schijndel blijft". 
Brabants Dagblad 01-11-1976.
Krantenartikel: "In Schijndel 300 ontslagen". 
Brabants Dagblad 18-12-1976.
Krantenartikel: "Protestdemonstratie te Schijndel". 
Schijndelse Krant 21-01-1977.
Krantenartikel: "Kritiek op Pronks subsidie voor Jansen de Wit". 
Een 16 tal krantenartikelen waarin de situatie van Jansen de Wit wordt beschreven rond de jaren 1976 - 1977 over het mogelijk sluiten, afslaken of verhuizen van het bedrijf.

SCDOC.0303

Sociaal jaarverslag van Jansen de Wit over het jaar 1979.

SCDOC.0304

Stageverslag van H. Kapteijn in opdracht van de HES Rotterdam.
Gedateerd december 1984.

SCDOC.0305

Kandidaat-scriptie met als onderwerp Jansen de Wit, geschreven door Henk van Kessel bij de vakgroep Economische Geografie van de K.U. Nijmegen.
Gedateerd september 1983.

SCDOC.0306 

Contract voor het vervoer van bouwmaterialen, van af de Heeswijkse brug naar de lokatie Jansen de Wit in Schijndel, tussen H.Schevers, voerman en wonende in de Heikantstraat te Schijndel, en de N.V. Zuid Nederlandsche Betonijzerbouw, gevestigd te ´s Hertogenbosch.
Gedateerd 10 januari 1933.

SCDOC.0307

Krantenartikel: "Kousenfabrieken in Schijndel bereiken ideaal der vrouwen; onzichtbare nylons".
Zie SCDOC.0270 (dig 5 t/m 10).

SCDOC.0308 

Voorstel van de gemeenteraad van Schijndel voor een gedenkraam bij Jansen de Wit.
In 1955 viert Jansen de Wit zijn 125 jarig bestaan. Aangezien dit bedrijf van groot economisch is en is geweest voor de gemeenschap van Schijndel, willen zij naast de twee gebrandschilderde ramen, welke worden aangeboden door de Schijndelse bevolking, een derde raam schenken.

SCDOC.0309

Document over M. Jansen de Wit Kousenfabrieken N.V. te Schijndel, geschreven door burgemeester Wijs (?), opgesteldt ter verkrijging van het predicaat Koninklijk, gedateerd 1954. 
Dit predicaat is tijdens het 125 jarig bestaan in september 1955 toegekend. 
Zie ook SCDOC.0292.

Krantenartikel: "Jansen de Wit te Schijndel werd Koninklijk".
Herkomst onbekend, gedateerd 16-09-1955.
Krantenartikel: "Honderd vijf en twintig jarig kousenfabriek".
Herkomst onbekend, gedateerd 10-09-1955.
Krantenartikelen over de door Jansen de Wit verkregen Koninklijke onderscheiding tijdens de jubileumviering op 16 september 1955.

SCDOC.0310

Brochure van de Nedac Sorbo Groep B.V. waarvan Jansen de Wit later een onderdeel vormde.

SCDOC.0311 

Krantenartikel: "Morele verplichtingen tegenover Schijndel". 
Brabants Dagblad 05-02-1983.
Krantenartikel: "En de pastoor betaalde ….." 
Brabants Dagblad 21-09-1985
Krantenartikel: "Textielindustrie moet blijven". 
Herkomst onbekend 08-01-1981.
Krantenartikel: "Schijndel: geen geld voor Jansen - De Wit". 
Herkomst onbekend 29-11-1983.
Krantenartikel: "Omzetproblemen Jansen de Wit". 
Brabants Dagblad 16-03-1981.
Krantenartikel: "Vertrek uit Schijndel mogelijk". 
Brabants Dagblad 26-08-1982.
Krantenartikel: "Wij hebben naam hoog te houden" 
Herkomst onbekend 10-01-1985.
Krantenartikel: "Lonen waren te hoog, sokken te goedkoop". 
Herkomst onbekend 12-02-1985.
Krantenartikel: "Personeel Jansen de Wit ongerust". 
Herkomst onbekend 09-02-1985.
Krantenartikel: "Sorbo maandag nieuwe eigenaar Jansen de Wit". 
Herkomst onbekend 18-01-1985.
Krantenartikel: " Jansen de Wit gaat zelf bouwen". 
Brabants Dagblad 03-04-1982.
Krantenartikel: "Tachtig banen in Schijndel weg". 
Herkomst onbekend 03-02-1983.
Krantenartikel: Overname Jansen de Wit bijna rond". 
Brabants Dagblad 04-10-1984.
Krantenartikel: "Nieuwe start voor Jansen de Wit". 
Brabants Dagblad 11-09-1984.
Krantenartikel: "Jansen de Wit afgeslankt door". 
Herkomst onbekend 12-09-1984.
Krantenartikel: "Co heeft goud in de vingers". 
Herkomst onbekend 25-09-1984.
Krantenartikel: "Meerdere gegadigden voor Jansen de Wit". 
Herkomst onbekend 25-09-1984.
Krantenartikel: "Jansen de Wit onder forse druk". 
Herkomst onbekend 28-10-1985.
Krantenartikel: "Jansen de Wit feestelijk geopend" 
Schijndelse Krant 12-12-1985
Krantenartikel: "Bod was van lijkenpikkers" 
Brabants Dagblad 10-12-1985.
Krantenartikel: "Open huis bij Jansen de Wit trekt duizenden bezoekers" 
Herkomst onbekend ??-??-1985.
Krantenartikel: "Hernieuwd Jansen de Wit gericht op toekomst". 
Herkomst onbekend 11-12-1985.
Krantenartikel: "Nieuwbouw Jansen de Wit gereed". 
Herkomst onbekend 21-11-1985.
Krantenartikel: "De grote uitverkoop". 
Herkomst onbekend 28-11-1985.
Krantenartikel: "De sok rekent af met egoïsme". 
Brabants Dagblad 30-11-1985.
Krantenartikel: "Het modernste van Europa". 
Brabants Dagblad 30-11-1985.
Krantenartikel: "We gaan door, zeiden ze". 
Brabants Dagblad 30-11-1985.
Krantenartikel: "Verbittering en angst voor baan". 
Brabants Dagblad 16-06-1984.
Krantenartikel: "Geen geld voor Jansen de Wit". 
Herkomst onbekend ??-??-????.
Krantenartikel: "Jansen de Wit naar Veghel". 
Herkomst onbekend ??-??-????.
Krantenartikel: "Akkoord lonen Jansen de Wit" 
Herkomst onbekend 10-07-1984.
Krantenartikel: " FNV - Danlon denkt aan inleveren loon". 
Brabants Dagblad 11-07-1984.
Krantenartikel: "Schijndel boos". 
Herkomst onbekend 26-03-1984.
Krantenartikel: "Jansen de Wit bouwt nieuwe fabriek op Duin". 
Schijndelse Krant 07-12-1979.
Krantenartikel: "Directie Jansen de Wit 10% inleveren of sluiten". 
Herkomst onbekend ??-??-????.
Krantenartikel: "Personeel Jansen de Wit moet opstappen". 
Herkomst onbekend 19-03-1984.
Krantenartikel: "Geen korting op salarissen". 
Brabants Dagblad 05-04-1984.
Krantenartikel: "Werknemers boos op FNV". 
Herkomst onbekend 21-03-1984.
Krantenartikel: "Schijndel en de Sok waren één". 
Brabants Dagblad 05-02-1983.
Krantenartikelen allen betrekking hebbende op de financiële problemen van Jansen de Wit in de jaren 1983 t/m 1985. In deze periode heeft het bedrijf een nieuwe fabriek op Industrieterrein Duin gebouwd en is het bedrijf in andere handen gekomen.

SCDOC.0312

Brief van Jansen de Wit gericht aan B & W van Schijndel, betrekking hebbende op de aanvraag voor het plaatsen van een stoomketel, met deze aanvraag kwam een voorgaande te vervallen. Gedateerd 28-12-1922.

SCDOC.0313 

Feestgids ter gelegenheid van het 100-jarig bestaan van N.V. Gebr. Bolsius op 20-08-1971.

Krantenartikel: "Kaarsen duurder door olieprijs". 
De kaarsenfabriek Bolsius is met ingang van 1 december genoodzaakt hun prijzen met 15% te verhogen, aanleiding hiervoor zijn de hoge olieprijzen. Op dit moment zit het bedrijf ook middenin een fikse reorganisatie.
Herkomst onbekend 15-12-2000.

Krantenartikel: "Drie en een half miljoen sfeerlichtjes per dag". 
Kaarsenfabriek Bolsius past in Schijndel de productie aan. De nadruk komt straks te liggen op de productie van gotische kaarsen en sfeerlichten.
Brabants Dagblad 15-11-2000.

Krantenartikel: "Bolsius Kaarsenfabriek al ruim een eeuw in Schijndel". 
Precies 115 jaar staat er aan de Kerkendijk in Schijndel de kaarsenfabriek van Bolsius, destijds de "waschbleekerij" genoemd. In de loop der jaren is er nogal wat veranderd in en om de fabriek. 
Schijndelse Krant 08-11-1984

SCDOC.0314 

"Gedenkboek",  samengesteldt ter gelegenheid van het 50-jarig huwelijk van Leonardus Roozendaal en Adriana Catharina Steenbakkers. In dit boekwerkje wordt de levensgeschiedenis en het levenswerk van dit echtpaar in het kort beschreven.

SCDOC.0315 

Beschrijving van de oprichting en de oprichters van Bolsius kaarsenfabriek in Schijndel. 
De eerste beschrijving van 3 pagina´s, gedateerd 16-02-1971, op briefpapier van N.V. Gebr. Bolsius. De tweede beschrijving gaat in op de achtergronden van de oprichters. De derde beschrijving is opgesteld door G.J.L.M. Bolsius.

SCDOC.0316

"Prijscourant" van de firma gebroeders Bolsius uit Schijndel, gedateerd oktober 1935.

SCDOC.0317

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 10-jarig bestaan van "de Paal" en de opening van hun nieuwe bedrijfshal op de Duinweg 20 in Schijndel op 18-05-11984.

SCDOC.0318

Uitnodiging voor de officiële opening van het nieuwe rayonkantoor van de PNEM in Schijndel op 18-05-1984.

SCDOC.0319

"Boerenleenbank Nieuws" Krant uitgegeven bij de officiële opening van het nieuwe bankgebouw aan de Meester Michelsstraat 2 in Schijndel, in november 1967. Op dat moment bestond de bank 70 jaar.

SCDOC.0320 

De Boerenleenbank in Schijndel, opgericht in 1897, bestaat in 1957 60 jaar.
Ter gelegenheid hiervan is een boekwerkje samengesteld waarin de geschiedenis van de afgelopen 60 jaar worden beschreven. In het boekje worden ook overzichten gegeven van diverse bestuursleden. 

Programma van de feestelijkheden op 4 en 5 augustus 1959. 

SCDOC.0321

Onderzoek naar de werkgelegenheid in Schijndel, opgesteld door een speciale commissie, naar aanleiding van een overleg tussen het college van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Schijndel met vertegenwoordigers van het N.K.V.  en de directie van het Gewestelijk Arbeidsbureau in Veghel, gedateerd 13 oktober 1976.

SCDOC.0322

Dagboek van Petrus Kastelijn, controleur van de werklozen op stempelen en steunverlening over de periode ±1933 tot ± 1940.

SCDOC.0323 

Krantenartikel: "Duin: ruim 400 Arbeidsplaatsen". 
De gemeente Schijndel heeft ruim 16 van de 38,5 hectare grond op industrieterrein "Duin" uitgegeven aan een 30-tal bedrijven. Gezamenlijk zijn daar zo´n 450 mensen werkzaam.

SCDOC.0324

Jaarverslag 1982 van Abva Kabo federatie Meijldoorn (Den Dungen, Sint Michielsgestel en Schijndel.

SCDOC.0325

Uitnodiging van de Bouw- en Houtbond N.K.V. ter gelegenheid van haar 50-jarig bestaan op 20 januari 1979 in Dancing de Lindeboom in Schijndel.

SCDOC.0326

Uitnodiging van "Werkvoorzieningschap de Dommel" ter gelegenheid van de opening van de nieuwbouw in Boxtel en Schijndel op 2 oktober 1987.

SCDOC.0327

Uitnodiging voor de officiele opening op 4 september 1987 van de nieuwe accommodatie van PAW (Project Anders Werken) een de Europalaan 40 in Schijndel.

Brochure van PAW met hun cursusaanbod.

SCDOC.0328

Activiteitenplan 1982 van Project Anders Werken in Schijndel, Sint Michielsgestel en Den Dungen voorzien van een begroting. In het stuk wordt ook de voorgeschiedenis toegelicht.

"De Kreuge" het informatieblad voor mensen zonder een baan, exemplaren van:
	1e jaargang november 1981		5e jaargang april 1986
	5e jaargang juni 1986			5e jaargang augustus 1986
	6e jaargang mei 1987		6e jaargang december 1987
	7e jaargang mei 1988		8e jaargang mei/ juni 1990
	8e jaargang zomer 1990

SCDOC.0329

Jaarverslagen over de jaren 1983 en 1984 van de Stichting voor Maatschappelijke dienstverlening "Bossche Ommelanden" bureau Schijndel.

SCDOC.0330

Jaarverslag 1982 van de Stichting Wijkraad Hoevenbraak, opgericht in 1980.

SCDOC.0331

Brieven van de Stichting Dorpsraad Wijbosch aan zijn inwoners met betrekking tot de volksfeesten op 12-13-14 oktober 1991 (gedateerd 07-10-1991), plan Broekkantse Dijk (gedateerd oktober 1991) en het kerstconcert op 26-12-1991.

Financieel overzicht van de Dorpsraad Wijbosch 1982.

SCDOC.0332

Foto´s van diverse oude kaarten van Schijndel.

SCDOC.0333

Militaire kaarten van:
· Boxstel 1943.
· Boxstel 1921.
· Sint Oedenrode 1921.
· Sint Michielsgestel 1920.
· Veghel 1920.
· Den Bosch, Rosmalen, Nistelrode 1920.
· Den Bosch 1943.
· Den Bosch 1943.

SCDOC.0334

Kopie van de gemeentekaart van Schijndel 1610 (?).

SCDOC.0335

Kaarten opgemeten door H. Burgers, landmeter eerste klasse.
De kaarten zijn schaal 1:2500.
Kopie van drie kaarten van Sint Oedenrode, sectie B Schijndelse Heide, met daarop aangegeven de gebiedsdelen die Sint Oedenrode bij de wet van 20 december 1864 aan Schijndel heeft moeten afstaan.

SCDOC.0336

Uittreksel van de kadastrale kaart van 1832 sectie C 4e blad.

SCDOC.0337 

Transcriptie van de tekst, voorkomend op een primitieve kaart van erven onder Schijndel, binnen de grenzen van Molenheide, de Schijndelse straat tot Sprockbrugsken toe, de Velt- en Loopgraaf, met aanduiding der hoofdpunten buiten die linie, voorzien van een uitvoerige beschrijving volgens de nummers der panden, met opgave van namen, data van verkrijging, etc. Op papier, verscheidene vellen aaneen geplakt, samen hoog 1,50 m1, breed 0,60 m1. Registratienummer 221, opgemaakt tussen 1627 en 1650. 

SCDOC.0338

Artikel uit het Heemschild getiteld "afbakening van de heide", uitgave van de Heemkundige kring "De Oude Vrijheid" te Sint Oedenrode en Son en Breugel, gedateerd december 1977 waarin beschreven de afbakening van de heide met Schijndel.

De inventaris van het archief van de gemeente Schijndel tot het jaar 1814.

Artikel uit het Heemschild uitgave van de Heemkundige kring "De Oude Vrijheid" te Sint Oedenrode en Son en Breugel, gedateerd februari 1975 waarin de lang lopende ruzie tussen Sint Oedenrode en Schijndel beschreven wordt.

Memore  ontrent de heide gelegen tussen de gemeente Sint Oedenrode en Schijndel.

Vertaling van Dr. D. Th. Enklaar, gemeentegronden in Noord Brabant in de Middeleeuwen.

Notitie van A.J.L. van Bokhoven met betrekking tot de steenfabriek "De Molenheide", gedateerd december 1970.

Tekening van een schutskooi te Dinther 1842.

Artikel geschreven door W.H. Cornelissen "Gemene Heidegronden in Schijndel".

SCDOC.0339 

Vertaling van en schrijven gedateerd 6 december 1309 van Jan Hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, die betrekking heeft op de verkoop van het dorp Schijndel aan zijn inwoners met daarin opgenomen alle rechten en plichten. 

SCDOC.0340 

Document: "Het nieuwe gemeentehuis" opgesteldt op 15-06-1960 en bijgewerkt september 1968.
De beschrijving van de bouw van het nieuwe gemeentehuis in 1959 ter vervanging van het  op 27-28 september 1944 verwoeste raadhuis in uit 1792. 

Besluit van de gemeente Boxtel, Schijndel, Sint Oedenrode en Sint Michielsgestel ten behoeve van de verzorging van brandweer, het beheer en onderhoud van de gemeenschappelijke bezittingen, de betaling van de kosten van gemeentepolitie en de verdeling van de opbrengst van de gehouden kermis binnen het gebied van het kerkdorp Gemonde. 

SCDOC.0341 

Afschrift van de hypotheekakte van de aankoop van grond door de gemeente Schijndel van Eimbertus van Rooij, vleeschouwer wonende te Schijndel, in mei 1907. De aankoop van de grond was nodig voor het uitbreiden van het gemeentehuis, gebouwd in 1790. De uitbreiding is in 1914 tot stand gekomen.

SCDOC.0342 

Notities die betrekking hebben op gemeente Schijndel.

SCDOC.0343

Propaganda materiaal politieke partijen ten behoeve van de vekiezingen van 1978 tot en met 1984.

SCDOC.0344

Verpachting van de "Groote Thienden" over de periode 1724 - 1727.

SCDOC. 0345

Tabel van classificatie der grondeneigendommen in de gemeente Schijndel, behorende bij OAT 1832.

SCDOC.0346

Staat van pachtcontracten van Schijndel over de periode 1812 tot en met 1826. Dit stuk geeft informatie over de percelen (oude nummering), perceelgrote, eigenaar en huurder.

SCDOC.0347 

Uitwerking van de tabel classificatie der grondeigendommen in de gemeente Schijndel behorende bij de OAT 1832 (zie ook SCDOC.0345).

SCDOC.0348 

Driehoeksmetingen van de gemeente Schijndel uitgevoerd in 1832. Overzicht van meetpunten, onderlinge afstanden en de benaming van het meetpunt. De metingen zijn uitgevoerd door een landmeter  van de eerste klasse.

SCDOC.0349

Wet die betrekking heeft op de wijze waarop Hop moest worden ingezameld en gekeurd. Deze wet is was uitgevaardigd door Lodewijk Napoleon in 1809.

SCDOC.0350

Kopieën van de cijnzen en andere akten verzameld door pater Wiro Heesters, gedateerd 22-08-1951.

SCDOC.0351 

Namenlijst van kadasterkaart 1832.

SCDOC.0352

Kopieen betreffende de tienden van Schijndel uit het archief van de theologische faculteit van Leuven.

SCDOC.0353 

Toelichting bij de classificatie van Eigendommen .
Classificatie van huizen e.d. met daaraan toegevoegd de klasseringen van eigendommen behorende bij de kadasterkaart van ????

SCDOC.0354 

Kopie van de tiendkaart van 1757, vervaardigd door J.F. van de Weijer.

Toelichting en beschrijving van de clampen op de tiendkaart van 1757. 

SCDOC.0355

	Foto´s van charters en zegels van Schijndel uit het Tiendarchief van Schijndel.

SCDOC.0356

Lijst van personen die als teller fungeerde voor de 12e volkstelling in Schijndel, gehouden in mei 1947.

SCDOC.0357

Notariële akte waarin de aanvaring door het schip "De Drie Gezusters", van schipper Dirk van Wijngaarden uit Den Bosch, met de Heeswijkse brug 1844 wordt beschreven. De akte is gedateerd 19 mei1844.

SCDOC.0358

Op 17 juli 1895 is tijdens het verlaten van de sluis 3 door de Helmondse stoomboot de knecht Willem Groeneveld te water geraakt, de kapitein van het schip Martines van Heck die terstond reddingspogingen ondernam kwam zelf in nood. De schipper is gered door Hendrikus Antonius van Son (sluiswachter) de knecht door Hendrikus Johannes van Son, de zoon van de sluiswachter. In de documenten wordt het verhaal beschreven door de burgemeester van Schijndel en betrokkene. Deze stukken diende mede voor een aanvraag van een onderscheiding.

SCDOC.0359 

In 1952 is de rioolzuivering in Schijndel in gebruik genomen. Nadat bleek dat de capaciteit onvoldoende was is hij in 1958 uitgebreid. In 1965 is de installatie door het waterschap van de gemeente Schijndel overgenomen. In dit stuk wordt de installatie beschreven nadat hij in 1969 opnieuw is uitgebreid.

SCDOC.0360

Foto´s ter gelegenheid van de 1e steenlegging door burgemeester Wijs voor de aanleg van de riolering in Schijndel op 30-07-1947.
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