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Heemkundekring Schijndel
Jo van der Aa (08 augustus 2014)

In het Brabants archief zijn onder de noemer "Documentatie Schijndel" diverse stukken ondergebracht betrekking hebbende op verschillende onderwerpen. Van al deze stukken is een korte samenvatting gemaakt waardoor de inhoudelijk meer informatie voor onderzoekers beschikbaar is. Daar waar het mogelijk en ook interessant is zijn deze documenten gedigitaliseerd en beschikbaar op bijgesloten cd. Bij het benoemen van deze documenten is de nummering van het archief gehanteerd. Zijn er meerdere bestanden die betrekking hebben op een document dan worden volgnummers gehanteerd.

SCDOC.0362

Certificaat van Marinus Pijnenburg, geboren 13-08-1893, werkzaam bij M.Jansen de Wit Kousenfabriek N.V. in Schijndel. Certificaat is uitgegeven door N.S.D.A.P.

SCDOC.0363 

Familiewapen van de familie Loock uit Schijndel.

SCDOC.0364

Thermometer gebruikt door Zr. Leonie van der Heijden, Pastoor van Erpstraat in Schijndel.

SCDOC.0365

Persbericht van de gemeente Gemert op 10 mei 1990 naar aanleiding van het vernoemen van een fregat van de Koninklijke Marine  naar de in de Gemert geboren zeeheld Jan van Amstel.

SCDOC.0366

Kopie uit "Schoon Roomsch Brabant", uitgave van de Sint Jansklokken, over Jan van Amstel, geschreven door Pieter Cornelissen.

SCDOC.0367 

Kaart van de kom van Schijndel uit 1832 waarop gebruik van de landerijen is aangegeven; bouwland, weiland, hopesten, etc.

SCDOC.0368

Tekst van de vertaling van het plakkaat van Karel de V over de regeling van waterhoogte in de rivieren de Aa en de Dommel, gedateerd 10 april 1545. Getranscribeerd door M. rovers in augustus 1983.

SCDOC.0369 


Overzicht van perceelsnummers waar in ±1832 Hopesten in Schijndel stonden.

SCDOC.0370

Bekendmaking van de openbare verkoping van de inboedel, eigendom van wijlen Vicaris van Alphen, op 25 mei 1831. In de bekendmaking wordt een opsomming gemaakt van zijn bezit.

SCDOC.0371 

Krantenartikel: "Bertje van Geffen (71) 60 jaar klompenmaker". 
Lambertus (Bertje) van Geffen oud 71 jaar en wonende aan de Rooiseweg 17 te Schijndel vierde onlangs dat hij 60 jaar als kleine zelfstandige in het klompenvak werkt. Bertje beschrijft in dit stuk zijn ervaringen in de "klomp".
Brabants Dagblad 15-06-1970.

Krantenartikel: "Van boom tot klomp".
In een fotoserie wordt de productie van de klompen in de fabriek van de gebroeders Oerlemans in Schijndel getoond.
Herkomst en datering onbekend.

SCDOC.0372 

Notariële akte voor de oprichting van fabriek voor de fabricage van kunstboter (margarine) en de handel daarin door Isaac en Abraham van der Waal. De fabriek was gelegen ter plaatse van de Roderheide, sectie F nummer 713 en 714.
Gedateerd 3 augustus 1880.

SCDOC.0373

Kopieën uit de Schepenprotokollen  van de 17e eeuw.

SCDOC.0374

Begroting van de cursus open school 1984.
De financiële verantwoording van de V.O.S. werkgroep Schijndel aan het college van Burgemeester en Wethouders over het jaar 1984 en 1984/1985.

SCDOC.0375 

Krantenartikel: "Schijndelse Rode Kruisafdeling verzorgt feest op Henri Dunant". (dig 1)
De afdeling Schijndel van het Rode kruis heeft van de Nederlandse vereniging het verzoek gekregen om op 4 september 1970, als de Henri Dunant in Den Bosch afmeert, een feest te organiseren. In het stuk worden diverse activiteiten van de Schijndelse vereniging beschreven.
Brabants dagblad 16-05-1970.

Krantenartikel: "Rode Kruis met stand op Lentefeest". 
Tijdens het middenstand lentefeest dat van 22 tot en met 24 mei 1970 wordt gehouden, in het kader van de opening van de provinciale wegen, zal het Nederlandse Rode Kruis op de markt met een stand aanwezig zijn.
Brabants dagblad 16-05-1970.

Krantenartikel: "Rode Kruis Schijndel stopt ledenwerving". 
Gezien de groei van het Rode Kruis Schijndel in de afgelopen periode met 300 man naar een totaal van 625 leden is het actiecomité, dat onder leiding van de heer M.Vloet stond, gestopt met het werven van leden.
Brabants dagblad 02-04-1970.

SCDOC.0376

"Project anders werken"
Naar aanleiding van het signaal van een aantal personen, die afgelopen jaren werkzaam waren in het welzijnswerk in Schijndel, worden plannen gemaakt voor het opzetten van een alfabetisering project. Aan het plan is de begroting voor het jaar 1983 toegevoegd.

SCDOC.0377

Rapport: "Het zwakzinnige kind in Schijndel".
Op verzoek van de burgemeester heeft H.J. Tibosch, hoofd van de lagere school, een studie gemaakt van het zwakzinnige kind in Schijndel. In een 26 pagina´s tellende rapport presenteert hij het onderzoek.

SCDOC.0378

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 25 jarige jubileum van het V.O.G.G. regio Schijndel, Sint Michielsgestel, Gemonde en Den Dungen op 16 december 1989 in Café ´t Trefpunt in Den Dungen.

SCDOC.0379

Ledenlijst van de G.O.N. (Gehandicapten Organisatie Nederland) afdeling Schijndel over de jaren 1980, 1982, 1983 en 1984.

Uitnodiging voor de opening van Educatief Centrum "De Tweesprong" aan de Jan van Amstelstraat 31 in Schijndel op vrijdag 11 juni 1993.

SCDOC.0380
Ledenlijst van de mindervalide vereniging Boschweg over de jaren 1979, 1981, 1983, 1984 en 1985.

Uitnodiging voor een opendag van de Sint Jansschool in Schijndel op 1 november 1988. Op dat moment bestond het speciaal onderwijs 40 jaar in Schijndel.

Begroting van de mindervalide vereniging Boschweg voor het jaar 1984.

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 10 jarige bestaan van mindervalide vereniging Boschweg op 27 september 1986 in café van Alebeek Boschweg 79.

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 15 jarige bestaan van mindervalide vereniging Boschweg op 28 september 1991 in de Kajuit.

SCDOC.0381

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 12 jarig jubileum van de G.O.N. afdeling Schijndel op 4 oktober 1986 in café Peer Wouters (Den Herd).

SCDOC.0382

Lied geschreven ter gelegenheid van het 20 jarig bestaan van de "Zonnebloem" in Schijndel. Het feest werd gevierd in de Vink (Hoevenbraak) te Schijndel op 20 mei 1992.

SCDOC.0383

Evaluatierapport van V.J.V. ´t Hoefke op de Hoevenbraak in Schijndel van januari tot en met juni 1983.

SCDOC.0384

Evaluatierapport van V.J.V. ´t Hoefke op de Hoevenbraak in Schijndel van juli tot en met december 1982.

SCDOC.0385

Evaluatierapport van V.J.V. ´t Hoefke op de Hoevenbraak in Schijndel van augustus tot en met december 1983.

SCDOC.0386

Evaluatierapport van V.J.V. ´t Hoefke op de Hoevenbraak in Schijndel van januari tot en met juni 1983.

SCDOC.0387

Correspondentie van het N.K.V. (Nederland Vakverbond) afdeling Schijndel met de gemeenteraad van Schijndel over het verstrekken van subsidie voor scholing en vormingswerk in de jaren 1978 en 1979.

SCDOC.0388

Folder van de "Algemene Hulpdienst Schijndel, gevestigd in Den Herd en Schijndel. Deze dienst bestaat uit vrijwilligers die luisteren, verwijzen, klaarstaan en helpen indien familie of burenhulp ontbreekt.

SCDOC.0389

Nota met uitgangspunten ten behoeve van het opstellen van het sociaal-cultureel plan 1981.

SCDOC.0390

Inventarisatie van de sociaal-culturele activiteiten in de gemeente Schijndel. Een verzameling van gegevens van alle verenigingen die op sociaal-cultureel gebied in 1981 werkzaam waren. Per vereniging is geïnventariseerd en geregistreerd:
· Naam van de vereniging en het adres van het secretariaat.
· De organisatie.
· Activiteiten.
· Bereik.
· Huisvesting.
· Voornemens.
· Gesignaleerde knelpunten.
· Taak van de gemeente ten opzichte van deze knelpunten.

SCDOC.0391

Rapport: “Geld is de sleutel die op alle deuren past”.
Een werkstuk geschreven door Marian Eijkemans (Schijndel) en Tonny Schoenmakers, ter afsluiting van scholingsgroep van de projectgroep ‘feminisme en antropologie’ in oktober 1981. De studie richt zich op textielarbeidsters en de betekenis van loon voor een Brabants dorp, is hoofdzakelijk uitgevoerd in Schijndel en met name bij Jansen de Wit. Informatie is verzameld uit interviews met de Schijndelse Dina de Wijs (75 jaar) en Anna van Dijk (47 jaar). Behandeld worden onderwerpen als; armoede in Schijndel, de fabriek en haar arbeidsters voor en na de tweede wereldoorlog en welvaart die het met zich meebracht.

SCDOC.0392

Rapport naar aanleiding van het onderzoek naar verborgen werkloosheid onder de boeren en beroepskeuze voorlichting in de gemeente Schijndel, uitgevoerd door J.M.G. Persoon gedateerd 22 december 1956.  Middels mondelinge enquête zijn 527 jongens uit 389 gezinnen in de leeftijdsgroep tussen de 15 en 20 jaar geïnterviewd. Geïnventariseerd is welke opleiding zij hadden gevolgd of nog volgden, of zij werkten, welk beroep zij uitoefende en alle aan werk verbonden wetenswaardigheden.

SCDOC.0393

Presentatie – discussiestuk getiteld “ ’n Bek en ’n Pen” met betrekking tot de communicatie opgesteld in juli 1978 door Jan van Eerenbeemdt, buurtwerker in Schijndel. Mogelijkheden van dat moment en in de toekomst worden belicht.

SCDOC.0394

Inventarisatie van de sociaal culturele accommodaties in de wijk Boschweg te Schijndel en de wensen van groepen en organisaties in de wijk. Het onderzoek is uitgevoerd door de Stichting Wijkcentrum Boschweg, gedateerd mei 1979. Naast de bevolkingsgroei van Schijndel wordt in het rapport de bestaande accommodaties in de wijk Boschweg geïnventariseerd. Middels een enquête over alle verenigingen is de toekomstige behoefte bepaald en in het rapport verwerkt.

SCDOC.0395

Cursusverslag van de Sociale school te Schijndel over het cursusjaar 1979-1980.
Cursusplan- en verslag van de Sociale school te Schijndel over het cursusjaar 1980 – 1981.
Begroting en financieel jaarverslag van de Sociale school FNV in Schijndel  over het cursusjaar 1982-1983.

SCDOC.0396

Feestkrant ter gelegenheid van de heropening van het Wijkgebouw “De Vink” Hoevenbraak in 1977.
Jaarverslagen van de “Stichting Wijkraad Hoevenbraak” 1981 en 1984.

 SCDOC.0397

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het samengaan van het Project Alfabetisering, het Project Interculturele Activiteiten en de Stichting V.J.V. in de Stichting Centrum voor Educatief en Sociaal Cultureel Werk op 6 juni 1986 in de Julianastraat 13 in Schijndel.

SCDOC.0398 

Kaartje van de gemeente Schijndel uit de Kuijpers Atlas gedateerd 1866. Op dat moment is Schijndel 4.759 bunders groot en heeft het 4.800 inwoners.

SCDOC.0399

Persberichten Stichting Den Herd, sectie Buurtwerk, over diverse onderwerpen. Uitgave vanaf 5 januari 1979 tot en met 18 september 1980.

SCDOC.0400

Rapport “Welzijn in Schijndel” gedateerd 12 november 1975.
Voorbereidende notie voor beleidsbepaling op welzijnsgebied ten behoeve van het gemeentebestuur van Schijndel opgesteld door W.A. van den Eerenbeemd waarin alle onderwerpen uit de samenleving van Schijndel worden belicht. Het rapport is samengesteld uit het, op dat moment, op de gemeentesecretarie aanwezige materiaal.

SCDOC.0401 

Verslag van de feestviering ter gelegenheid van het 50-jarige bestaan der vereeniging van den H. Vincentius van Paulo, Conferencie van de H. Servatius te Schijndel den 30 januari 1904.
Door de Vincentius vereniging is een verslag opgesteld van de feestelijkheden ter gelegenheid van het jubileum in Schijndel. Dit verslag dat namens het Bureau der Vereniging aan leden en weldoeners wordt aangeboden bevat naast deze beschrijving ook informatie over de werkende leden, de honoraire leden en ontvangsten en uitgaven vanaf 1879 tot en met 1903. 

Speech geschreven door P.A. Verhagen, burgemeester van Schijndel van 1874 – 1889, ter gelegenheid van het 50 jarige jubileum van vereniging van de H. Vincentius van Paulo op 30 januari 1904 in Schijndel.


Raadsbesluit betreffende teruggave van f. 1.700,00 door H. Vincentius van Paulo nog door haar verschuldigd op genoten renteloos voorschot van f. 2.000,00.

SCDOC.0402 

Krantenartikel: “12 ½ jaar Mgr. Bekkershuis…!”. 
Op 25 maart 1980 is het 12 ½ jaar geleden dat het bejaardencentrum Mgr. Bekkers is geopend. De volgende medewerkers zijn vanaf het begin werkzaam in het bejaardentehuis; Zr. Jeanette-Marie (directrice), de heer van Dijk (conciërge) en de heer van der Horst (kok). In het artikel wordt het feestprogramma van 23 tot en met 28 maart uitgebreid beschreven.
Schijndels weekblad 20 maart 1980.

Krantenartikel: “Goed georganiseerde festiviteiten rondom jubilerend Bekkershuis!”. Verslag van de feestelijkheden ter gelegenheid rond het 12 ½ jarig bestaan van het Mgr. Bekkershuis. Tijdens de feestelijkheden worden de bewoners die vanaf het begin woonachtig zijn in het bejaardenhuis in het bejaardentehuis in het zonnetje gezet. 
Schijndels weekblad maart 1980.

Krantenartikel: “Mgr. Bekkershuis viert feest” “Jong bejaardenhuis met fijne sfeer”. Beschrijving van de feestelijkheden in Mgr. Bekkershuis ter gelegenheid van het 12 ½ jarig bestaan. 
Herkomst onbekend gedateerd 20 maart 1980.

Feestgids ter gelegenheid van het 12 ½ - jarig bestaan van het Mgr. Bekkershuis.

Uitnodiging voor een receptie gehouden ter gelegenheid van het 25 – jarig bestaan van Mgr. Bekkershuis op 8 oktober 1992 in de recreatiezaal van het Mgr. Bekkershuis aan de Deken Beakerstraat 83 te Schijndel.

Boekje uitgegeven ter gelegenheid van het 25-jarig jubileum van het Mgr. Bekkershuis (1967 – 1992) getiteld “25 jaar zorg voor ouderen”.

SCDOC.0403

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 50-jarige huwelijksfeest van Janus Brus en Tony Brus – Steenbakkers op 19 oktober 1979 in Café van Alebeek in Schijndel.

SCDOC.0404 

Krantenartikel: Pieter v. d. Spank “Maar een eenvoudig Schijndels jungske”. 
Pieter van der Spank neemt na een periode van 15 jaar, waarin hij als verslaggever van het Schijndels weekblad de raadsvergaderingen bijwoonde, op 79-jarige leeftijd afscheid als verslaggever. Tot zijn 65e jaar werkte Pieter bij de gemeente.
Herkomst onbekend gedateerd 11 september 1982.

Krantenartikel: “Overweldigende belangstelling bij het gouden paar v.d. Spank – Vughts!”. 
Op 29 september zijn de 81-jarige Pieter van der Spank en zijn 78-jarige Josien Vugts 50 jaar getrouwd. Een kort verslag van feestelijkheden.
Herkomst en datering onbekend.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van de pensionering van P. J. M. van der Spank op 29 september 1967 in het gemeentehuis van Schijndel.

SCDOC.0405 

Boekje: “Market rondom Schijndel” 50 jaar Lidwina, 40 jaar internationaal. Geschreven door J.W.G.M. Thuring en G.J.C.D. Thuring. 
Ter gelegenheid van het 50-jarig jubileum van huize Lidwina is dit boekje geschreven, 40 jaar geleden waren diverse piloten in “Lidwina” ondergedoken. Het verhaal rond deze piloten. 

Krantenartikel: “Gouden jubileum Huize Lidwina”. 
Op 9 augustus 1934 werd in Schijndel door Mgr. A. Diepen het Lidwinagesticht ingewijd, hiermee kreeg Schijndel  een ziekenhuis. In het stuk wordt het tot stand komen en de geschiedenis van het ziekenhuis beschreven. 
Schijndels weekblad 12 juli 1984.

Krantenartikel: “Sfeervolle opening van de feestelijkheden ter gelegenheid van “Gouden Lidwina”. 
Verslaggeving van de feestelijkheden ter gelegenheid van het 50 jarig bestaan van huize Lidwina  op 9 augustus 1984.
Schijndels weekblad 16 augustus 1984.

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 50-jarig bestaan van huize Lidwina op 24 augustus 1984 in de Schaats, de ontspanningszaal van het tehuis.

Boekje uitgegeven ter gelegenheid van het 50-jarig bestaan van het Lidwina in Schijndel (1934 – 1984) getiteld: “Vijftig jaar Lidwina”.

SCDOC.0407

Ledenlijst van de toneelvereniging “JoJo” uit Schijndel van het jaar 1979.
Exploitatierekening van inkomsten en uitgaven over de jaren 1978, 1980, 1981 en 1982.
Begroting over de jaren 1979 en 1980.

SCDOC.0408

Exploitatie - begroting van de Stichting Raad voor het Openbaar Bejaardenwerk in Schijndel over de jaren 1979 en 1980.

SCDOC.0409 

Krantenartikel: “Drieling één jaar oud”. 
Krantenartikel: zonder titel. 
Geboorteadvertentie van Wendy, Evelien en Anjo Beunen. 
Herkomst en datering onbekend.
Op 5 april 1982 is de drieling Wendy, Evelien en Anjo Beunen geboren, dochters van Kees en Hannie Buenen-Kemps.

SCDOC.0410

Ledenlijst van de R.K. Bond van Ouderen afdeling Hoevenbraak Schijndel van de jaren 1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1985 en 1986. In de ledenlijst wordt van ieder lid de naam, het adres en de geboortedatum vermeldt.
Begroting over de jaren 1979, 1980, 1985 en 1986 van deze vereniging.

Uitnodiging voor de receptie in Café “De Drie Zwaantjes” ter gelegenheid van het 20-jarig bestaan van de R.K. Bond van Bejaarden, Gepensioneerden en Minder-validen afd. St. Paulus, Hoevebraak Schijndel op 3 mei 1976.

Uitnodiging voor de receptie in wijkgebouw “de Vink” ter gelegenheid van het 35-jarig bestaan van de R.K. Bond van Bejaarden, Gepensioneerden en Minder-validen afd. St. Paulus, Hoevebraak Schijndel op3 mei 1976.

SCDOC.0411

Ledenlijst van de R.K. Bond van Ouderen afdeling Centrum Schijndel van de jaren 1979, 1980, 1981, 1982, 1984, 1985, 1986 en 1987. In de ledenlijst wordt van ieder lid de naam, het adres en de geboortedatum vermeldt.
Begroting over de jaren 1979, 1980 en 1985 van deze vereniging.
Subsidie aanvraag van de vereniging over de jaren 1983, 1984 en 1985.

SCDOC.0412

Subsidie aanvragen met ledenlijst van R.K. bond voor Ouderen afdeling Eerde.

SCDOC.0413

Uitnodiging voor een bijeenkomst georganiseerd door de Stichting Gecoördineerd Bejaardenwerk op 15 oktober 1986 in “De Geut” in Wijbosch te Schijndel.

SCDOC.0414

Uitnodiging voor de receptie in “den Herd” van de Stichting “de Kakelwals” in Schijndel ter gelegenheid van haar 5-jarig bestaan op 9 november 1979.

Uitnodiging voor de receptie in het “Scoutinggebouw” van de Stichting “de Kakelwals” in Schijndel ter gelegenheid van haar 10-jarig bestaan op 9 november 1984.

Deelnemerslijst van Stichting Kakelwals 1986.

SCDOC.0415

Subsidie aanvraag van E.W.O.C. met overzicht van leden afkomstig uit Schijndel over de jaren 1979 en 1981.

SCDOC.0416

Uitnodiging voor het bezoek aan een tentoonstelling ter gelegenheid van het 650-jarig bestaan van de Parochie H.  Servatius in Schijndel, gedateerd april 1984.

SCDOC.0417

Programma’s van “Jeugd vakantiewerk Wijbosch” van de jaren 1980, 1981, 1983, 1984, 1985, 1986, 1990 en 1995. 

Verslagen van het “Jeugd vakantiewerk Wijbosch” 1981 en kindervakantie werk Schijndel 1983.

Begroting van kindervakantiewerk Schijndel Centrum van 1983.

SCDOC.0418

“Kijk in de wijk” Uitgave van de wijkvereniging waarin alle activiteiten in afgelopen periode worden beschreven. Uitgave van de jaren 1992 nummer 2 en 1993 nummer 1, 2 en 3.

SCDOC.0419

Uitnodiging voor een feestelijk samenzijn op 18 november 1989 ter gelegenheid van het 1-jarig bestaan van kinderopvang “de Plu”, op dat moment gevestigd aan de van Dorenstraat 9 te Schijndel.

Uitnodiging voor een “open huis” van kinderopvang “de Plu” in Schijndel aan de Putsteeg 2 op 17 november 1991.

Uitnodiging voor de officiële opening van kinderopvang “de Plu” op 31 maart 1993.

SCDOC.0420

Evaluatierapport van de stichting “Vormingswerk Jonge Volwassenen”; jan. tot en met juni 1981, jan. tot en met juni 1984, juli tot december 1984.
Het jaarplan van “Vormingswerk Jonge Volwassenen” 1981 – 1982, 1984 – 1985 en 1985 – 1986.

SCDOC.0421

Begroting en exploitatieoverzicht van de Stichting Jeugdbelangen Schijndel 1979, 1980, 1981, 1982 en 1983.

SCDOC.0422

“Vrouwen in beweging” Een uitgave van de Nationale Vrouwenbeweging van het N.K.V. , uitgave 1979.

SCDOC.0423

Evaluatie van de eerste VOS-cursus te Schijndel, van 20-09-1979 tot en met 20-12-1979.

SCDOC.0424

Jaarverslag van “Open centrum voor vrouwen” 1980 en 1981.
Publicatie in het Schijndelse weekblad van 14 januari 1892.

SCDOC.0425

Jaaroverzicht 1993 van de EHBO Schijndel.
Overzicht van gediplomeerde leden van de katholieke E.H.B.O. vereniging Schijndel, voorzien van naam adres en geboortedatum, in 1993.
Begroting van de katholieke E.H.B.O. vereniging Schijndel 1980, 1981 en 1982.
Ledenlijst katholieke E.H.B.O. vereniging Schijndel 1979, 1980, 1981, 1984, 1985 en 1987.
“Ons verband”  uitgave van de katholieke E.H.B.O. vereniging Schijndel, september 1979.

SCDOC.0426

Begroting van de actie tegen tandbederf voor het schooljaar 1977 – 1978.

SCDOC.0427 

“Uit de historie van Barbara”.
Een terugblik van Adriana de Hommel, geboren 23 juli 1886 overleden 9 december 1982 te Wijbosch, over haar verblijf als verpleegde in het ziekenhuis Lidwina. (dig 1 en 2)
Een beschrijving over de watersnood in het gebied Beers en Niftrik in 1926, opgesteld door zuster G.L. 

SCDOC.0428

Brochure: “Verder leren na de lagere school”, een uitgave van het gemeentebestuur gedateerd december 1976. In deze brochure wordt informatie gegeven welke mogelijkheden kinderen, die de lagere school verlieten, hadden om door te leren. Wijzigingen door de invoering van de Mammoetwet in 1968 hebben vele en andere mogelijkheden met zich mee gebracht.

SCDOC.0429

Overzicht van bestaande scholen en sportterreinen in Schijndel.
Herkomst en datering onbekend.

SCDOC.0430 

Krantenartikel: “Ombudsman bij Jansen de Wit” 
In overleg met het districtsbestuur van de Katholieke bond van werknemers is bij de fabriek M. Jansen de Wit nv. te Schijndel besloten een ‘Ombudsman’ aan te stellen. Deze functie zal worden uitgevoerd door Th. Doreleyers. 
Brabants Dagblad 11 oktober 1969.

Krantenartikel: “Raad van Schijndel niet achter HAVO-aanvraag stichting VORS” 
De Stichting VORS (Voortgezet Onderwijs voor Rooi en Schijndel) heeft een aanvraag ingediend voor het stichten van een “open” Havo - Atheneum tussen Schijndel en Sint Oedenrode. De gemeenteraad van Schijndel heeft deze aanvraag niet ondersteund.
Brabants Dagblad 11 oktober 1969.

Krantenartikel: “Al komend voorjaar begin bouw sporthal Schijndel” 
Burgemeester A. van Tuijl heeft goede hoop dat reeds in maart of april 1970 gestart wordt met de bouw van de sporthal, de kosten voor daarvan bedragen 1,1 miljoen gulden. De bouw van een gemeenschapshuis zal, gezien de hoge kosten, niet eerder dan over twee tot zeven jaar plaats kunnen vinden.
Brabants Dagblad 11 oktober 1969.

Krantenartikel: “Vergoeding B.L.O.-school in Schijndel omhoog”. 
De Pius-stichting in Schijndel die de B.L.O.-school aan de Bunderstraat in Schijndel onder haar beheer heeft krijgt van de gemeente Schijndel f. 300 per leerling in plaats van de eerder vastgestelde vergoeding van f. 225. De verhoging van de vergoeding is noodzakelijk omdat de stichting bij het vaststellen van de afrekening van 1963 tot en met 1965 een tekort van f. 26.000 heeft vastgesteld.
Brabants Dagblad 12 december 1969.

Krantenartikel: “Nieuwe kleuterschool in Schijndel officieel open”. 
De nieuwe kleuterschool aan de Rietbeemdweg is door burgemeester A. van Tuijl van Schijndel officieel geopend. Tijdens de opening werd een kleurige steen aan de gevel, ontworpen door de Oisterwijkse kunstenaar Pitters, onthuld.
Brabants Dagblad 20 januari 1970.

Krantenartikel: “Schijndel heeft voor 1970 twaalf kapitaalwerken op programma”. 
Het college van B en W van Schijndel heeft voor 1970 twaalf grote projecten op het programma staan. Hiermee zal in totaal een bedrag van f. 3.739.420 gemoeid zijn. Enige projecten zijn onder anderen; de bouw van de sporthal, de sanering van de Kluis, de bouw van de kleuterschool aan de Bunderstraat, de bouw van de lagere school in de Beemd, de aanleg van een centraal antenne systeem in de Beemd, de verharding van ruim 7 kilometer landweg, de verandering van de toneelzaal in het patronaatsgebouw t.b.v. de openbare bibliotheek, het houden van een verkeerstelling en de uitbreiding van de gemeentelijke sociale werkplaats.
Brabants Dagblad 30 januari 1970.

Krantenartikel: “Aantal Havoleerlingen in Schijndel schaart zich achter de Actiegroep” 
Een aantal leraren van de Katholieke Pedagogische Academie in Schijndel heeft zich achter de Actiegroep van ouders geschaard die een aanvraag hebben ingediend voor het stichten van een Havo tussen Schijndel en Sint Oedenrode. De meeste leden van deze groep wonen in Sint Oedenrode. De Schijndelse stichting Servaas heeft eveneens een aanvraag ingediend voor een Havo maar dan in Schijndel zelf.
Brabants Dagblad 03 juli 1969.

Krantenartikel: “In deze streek katholieke school de aangewezen weg”. 
In tegenstelling tot de Actiegroep van ouders die streven naar het oprichten van een openbare Atheneum- Havo -school heeft de stichting Servaas de mening dat een katholieke school beter op zijn plaats is. 
Brabants Dagblad 05 juli 1969.

Krantenartikel: “Volkszangavond in Schijndel”. 
In het City-theater van Schijndel is een grote volkszangavond door gehouden waar Marie-Cecile van Moerdijk, de Zonnepitten, een tienerkoor uit Zuiddorpe en mejuffrouw A. de Vries uit Den Helder hebben opgetreden. Het programma is geheel opgenomen door NCRV radio.
Brabants Dagblad 05 juli 1969.

SCDOC.0431

Programma van de Volksuniversiteit Schijndel 1981 – 1982.

SCDOC.0432 

Een overzicht van 90 jaar onderwijs in Wijbosch, van 1888 tot en met 1972. 
Een overzicht van schoolhoofden en leerkrachten van de Sint Aloijsiusschool van 1929 tot en met 1967. 
Een overzicht van de historie van de bewaar/ kleuterschool in Wijbosch (’t Venneke) van 1894 tot en met 1971. 
Een overzicht van schoolhoofden en leerkrachten van de Sint Theresiaschool in Wijbosch na de tweede wereldoorlog. 

SCDOC.0432

Jaarplan 1982 “Alfabetiseringsproject Schijndel”

SCDOC.0433

Uitnodiging voor de receptie ter gelegenheid van het 5-jarig bestaan van het Skinle College in de aula aan de Putsteeg 14 in Schijndel op 8 november 1992.

Uitnodiging ter gelegenheid van het 10-jarig bestaan van het Skinle College in Schijndel in februari 1984 in Schijndel.


SCDOC.0435 

Informatieboekje van de Sint Jansschool, school voor speciaal onderwijs, aan de Bunderstaat in Schijndel.

Krantenartikel: “Feestelijke opening van de St. Jansschool”. 
De St. Jansschool, oorspronkelijk gehuisvest in de vervallen oude openbare school aan de Wijbosche weg in Schijndel, is op 16 mei 1949 officieel geopend. 
Datering en herkomst onbekend.

SCDOC.0436 

Krantenartikel: “Schijndel wil meer woningen”. 
Om de natuurlijke groei van Schijndel te kunnen opvangen zijn meer woningen noodzakelijk. Schijndel wordt door de provincie beschouwd als regionale kern voor voorzieningen en werkgelegenheid, mede hierdoor zijn meer woningen nodig.
Brabants Dagblad 14 oktober 1977.

Krantenartikel: “Schijndel krijgt een openbare school”. 
De werkgroep die ijvert voor openbaar onderwijs in Schijndel twijfelt er niet aan dat GS het raadsbesluit van de gemeenteraad van Schijndel, waarin zij geen medewerking verlenen aan het stichten van dit onderwijs, nietig zal verklaren. 
Brabants Dagblad 17 oktober 1977.

Krantenartikel: “Nieuw kantoor Huis en Erf officieel geopend” 
Met het doorknippen van een lint door burgemeester Roest-Crolius (Den Dungen), burgemeester Scholten (Schijndel) en locoburgemeester Berkelmans (Den Dungen)
werd een schilderij onthuld waarmee de officiële opening van het nieuwe kantoor aan de Molenhof in Schijndel een feit was. Op dat moment bestond Huis en Erf 60 jaar.
Brabants Dagblad 7 november 1977.

Krantenartikel: “Beroep tegen besluit openbare school?” 
GS heeft het besluit van de raad, genomen op 14 oktober, vernietigd. De gemeenteraad van Schijndel wilde geen medewerking verlenen aan het stichten van een openbare school in Schijndel. B. en W. willen nu van de gemeenteraad weten of zij tegen dit besluit bij de Kroon in beroep willen gaan. In dezelfde raadsvergadering worden ook de volgende punten behandeld; de markt in Wijbosch, de glascontainer bij Jac. Hermans, de aanleg van een jeugdcrossbaan, het tekort van de stichting peuterspeelzalen, de krediet voor tuinvereniging Arcadia, het gemeentelijk bibliotheekplan en het afsluiten van een zandpad op het industrieterrein Duin.
Brabants Dagblad 12 mei ????

Krantenartikel: “Dental-car in Schijndel” 
Op zaterdag 20 mei zal op het terrein van de Sint Servatiuskerk aan de markt een dentel-car worden geplaatst die voorlichting geeft aan ouders en kinderen over preventieve tandverzorging.
Brabants Dagblad 19 mei 1979

Krantenartikel: “Panty-breierij snel dicht in Schijndel”. 
De productie van panty’s zal eind 1978 in Emmen plaatsvinden. Door de sluiting van de pantybreierij in Schijndel verdwijnen de 40 overgebleven arbeidsplaatsen op deze afdeling. De werknemers hebben en loongarantie gekregen tot juli 1979.
Brabants Dagblad 16 mei ????

Krantenartikel: “Toch openbare school in Schijndel”. 
GS heeft het besluit van de gemeenteraad van Schijndel, geen medewerking te verlenen aan het stichten van een openbare school, nietig verklaard. Op 19 juni 1977 waren J. J. G. v. d. Kley en D. J. van Klaren, die de gemeente Schijndel namens de ouders van 37 kinderen verzochten een openbare school te stichten, in beroep gegaan tegen het besluit.
Brabants Dagblad 26 april ???? 

Krantenartikel: “Bestuur Den Herd stapt op”. 
Van het bestuur van de Den Herd dreigen 8 van de 9 bestuursleden door de houding en de standpunten van de gemeente op te stappen. 
Brabants Dagblad 14 april ????

SCDOC.0437

Jaarplan katechese 1980 – 1981 voor het kleuter en basisonderwijs van Schijndel.
Jaarplan katechese 1981 – 1982 voor het basisonderwijs van Schijndel.

SCDOC.0438

De Pruttelketel, de schoolkrant van de St. Aloysiusschool in Schijndel jaargang 1984-1985 nummer 5, jaargang 1985-1986 nummer 4, jaargang 1986-1987 nummer 2 – 5 en jaargang 1990-1991 nummer 3.

SCDOC.0441 

Brochure van de openbare basisschool “De Kring”, Mgr. Bekkerstraat 110 Schijndel, voor het schooljaar 1985 – 1986.

Krantenartikel: “De kring bestaat 10 jaar”. 
Op 27 augustus 1979 is in Schijndel gestart met de openbare school “De Kring” met 37 kinderen en 2 leerkrachten aan de Mgr. Bekkerstraat 110. Tien jaar later telt de school 150 leerlingen en duidelijk uit zijn jasje gegroeid. Het volgende schooljaar (1990-1991) hebben zij hun onderkomen in een nieuwe school gebouwd rond de leegstaande kleuterschool “Ons Drieske”.
Schijndelse Krant 31-08-1989.

SCDOC.0442

Namenlijsten van lagere scholen:
· Sint Lambertus, Pastoor van Erpstraat 4 Schijndel schooljaar ??? en 1984-1985.
· Bunderloo Mr. Michelsstraat 15 Schijndel schooljaar ????.
· ‘t Kwekkeveld Jan van Amstelstraat 31 Schijndel schooljaar 1984-1985 t.b.v. het I.S.I. onderzoek in klas 6.
· Klas van een niet nader genoemde school in Wijbosch.
· Oud leerlingen 1984.

SCDOC.0443 

Brief van het Ministerie van Landbouw, Nijverheid en Handel gericht aan de burgemeester van Schijndel betreffende het vestigen van een landbouwschool, gedateerd 4 oktober 1921.

Leerplan voor de R.K. L. Landbouwschool te Schijndel. 
Naast het leerplan worden ook bestuur en docenten vernoemd.

SCDOC.0444 

Krantenartikel: “Bouw Skinlecollege bereikt hoogste punt”. 
Het Skinlecollege, momenteel gehuisvest in een oud gebouw aan de pastoor van Erpstraat in Schijndel, zal einde van jaar zich in een nieuw gebouw worden gehuisvest. Deze nieuwbouw, waarvan het hoogste punt is bereikt zal, volgens de directeur F. Neefjes,  900 leerlingen herbergen.
Brabants Dagblad 03 juni ????

SCDOC.0445 

Krantenartikel: “Met Uden, Oirschot en Deurne grootste toename mannelijke bevolking”.
In een rapport, in 1950 uitgebracht door E.T.I., wordt overtuigend geargumenteerd dat het stichten van een Ambachtsschool in Schijndel een noodzaak is. De school zal voor Schijndel en de regio mede de industriële werkgelegenheid in bevorderd.

SCDOC.0446

Brief van scholengemeenschap “De Steeg” waarin het samengaan van L.T.S., L.A.S. en H.N.O. per 1 augustus 1989 samengaan. Het hoofdgebouw is gevestigd aan de Steeg 9 in Schijndel.

Uitnodiging voor de officiële start van scholengemeenschap “De Steeg” in Schijndel op 14 september 1989.

Brochure van de scholengemeenschap “De Steeg” in Schijndel.

SCDOC.0447 

Krantenartikel: “Enquête over HAVO in Schijndel en Rooi” 
De leden van PAK-Rooi en het actiecentrum PPR in Schijndel hebben een enquête onder de ouders in Schijndel en Sint Oedenrode over het vestigen van een Havo – Atheneum in de regio. Ook ligt het in de bedoeling om te zijner tijd een discussieavond over dit onderwerp te organiseren. 
Brabants Dagblad 22 mei 1970.

Krantenartikel: “Mavo- leerlingen te Schijndel brachten Spaans toneelstuk”. 
Leerlingen van de mavo in Schijndel hebben in het City-theater het toneelstuk opgevoerd “Het ondeugende schoenlappersvrouwtje”. De netto opbrengst is bestemd voor  actie “Injectie”, een project van de leerlingen van Bernrode in Heeswijk en de Mavo in Schijndel met als doel geld bijeen te brengen voor waterwerken in Brazilië.
Brabants dagblad 13 maart1970.

Krantenartikel: “Opening nieuwe UlO - scholen”. 
Binnen een tijdsbestek van één maand zijn twee nieuwe ulo - scholen in Schijndel geopend, een voor meisjes en een voor jongens. Naast deze twee scholen zal in Schijndel straks een technische school en een landbouwschool worden gerealiseerd. 
De nieuwe UlO voor jongens aan de Meester Miechelsstraat is ontworpen door architect P.Rooijakkers en gerealiseerd door gebr. Schellekens.
Schijndelse Krant.

SCDOC.0448

Routebeschrijving van de open dag op IHNO-LHNO “Sancta Maria” in Schijndel. 

SCDOC.0449

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 25-jarig bestaan van de technische school in Schijndel op 15 september 1983 in de aula van de school op de steeg 3 in Schijndel.

Uitnodiging voor de afscheidsreceptie van drs. A.G.H. Huis in ’t Veld van de Lagere Agrarische School in Schijndel op 10 juli 1985. 
SCDOC.0450

Jaarverslagen van de Gemeentelijke Technische School, steeg 9 in Schijndel, over het jaar 1983 en 1984.

SCDOC.0451

“Stand en ontwikkeling van het voorbereidend- hoger en middelbaar onderwijs in Schijndel”.
Rapport opgesteld door het hoofd van de 2e afdeling van de secretarie van Berkum betrekking hebbende op huidige stand en de verdere ontwikkelingen van het voorbereidend hoger en middelbaar onderwijs in Schijndel.

Subsidieaanvraag van Gymnasium Bernrode bij de gemeente Schijndel over het jaar 1966 – 1967 en 1967 – 1968. In de aanvraag worden de namen van de leerlingen, hun geboortedatum en de naam en het adres van de ouders vermeld.

Brief met betrekking tot de subsidieaanvraag van Missiehuis Sint Willibrord in Deurne over het jaar 1968 van de Gemeente Schijndel, gedateerd 21 oktober 1968.

Subsidieaanvraag over het schooljaar 1967 – 1968 voor de leerlingen uit de proefklas van het Jacob-Roelandscollege in Boxtel waarop vermeld de namen van de leerlingen met hun geboortedatum en het adres. Bij de aanvraag is het financieel overzicht van het jaar gevoegd.

Opgave van de Schijndelse leerlingen aan het seminarie Beekvliet in St. Michielsgestel op 15 september 1966 en 15 september 1967. In de opgave worden de namen van de leerlingen, hun geboortedatum en de naam en het adres van de ouders vermeld.

SCDOC.0452 

Huldeblijk aan de schoolopziener in het arrondissement Veghel Mr. J.F. Coolen op 12 februari 1895 ter gelegenheid van zijn zilveren jubilea, aangeboden door onderwijzers en onderwijzeressen. Vernoemd worden onderwijzers en onderwijzeressen van de R.K. meisjesschool Schijndel, het openbaar onderwijs in Schijndel en de R.K. meisjesschool in Wijbosch.

SCDOC.0453
	
Programma van de tweede onderwijsdag van de K.O.B. afdeling Veghel te Schijndel op 23 oktober 1962.

SCDOC.0454 

Programma van de feestelijkheden ter gelegenheid van het 50-jarige bestaan op 1 mei 1896 – 1946 van de Maria Kweekschool in Schijndel. In het boekje wordt ook de geschiedenis van 1896 tot en met 1946 in het kort beschreven.

SCDOC.0455

Uitnodiging voor de officiële opening van het jeugdgebouw “De Zwengel” Pompstraat 18 in Schijndel op 20 april 1985.

SCDOC.0456

Notities van de vergadering van het “Comité voor de R.K. Universiteit” op vrijdag 2 september op de pastorie in Schijndel. 

SCDOC.0457

Subsidieaanvraag van de Vakbondsschool voorheen de Sociale school in Schijndel voor het jaar 1984. In de aanvraag worden naam en adres van de cursisten vermeld.

SCDOC.0458

Jaarverslag 1987 van de Stichting Steungroep Schijndels Vrouwenoverleg, Europalaan 40 Schijndel.

SCDOC.0459 

Versje “De naamloze vennootschap” hetgeen betrekking heeft op een paar landlopers (?).

SCDOC.0460
	
Jaarverslag van de openbare Bibliotheek in Schijndel 1980, 1981, 1983, 1984, 1985, 1986 en1987.
Financieel jaarverslag 1979, 1980, 1981, 1983 en 1987.

SCDOC.0461 

Krantenartikel: “Postzegeltentoonstelling in Schijndel was groot succes”. 
In oktober 1969 organiseerde de Schijndelse Vereniging van Postzegelverzamelingen, naar aanleiding van hun tweede lustrum, een jubileum tentoonstelling. Op deze tentoonstelling werd naast de 7.909 postzegels de muntenverzameling van H. Aarts tentoongesteld. De opbrengst van de tentoonstelling kwam ten goede van de jeugdleden.
Brabants Dagblad 28 oktober 1969.

Krantenartikel: “Pupillen v.v. Schijndel wonnen voetbaltoernooi”. 
Ter gelegenheid van de Jan van Amstel en bevrijdingsfeesten  in Schijndel werd een voetbaltoernooi voor jongens van 10 tot 12 jaar georganiseerd. Als winnaar kwam de pupillen van de voetbalvereniging “Schijndel” uit de bus.
Brabants Dagblad 28 oktober 1969.

SCDOC.0462

Van 1 tot en met 4 juni 1979 wordt door de Stichting “Den Herd” uit Schijndel een Pinxtermanifestatie georganiseerd. In deze manifestatie “Kreatuur”, gecoördineerd door Jan van den Eerenbeemd, namen diverse verenigingen uit Schijndel, Den Dungen, Sint Oedenrode en Heeswijk-Dinther deel.

SCDOC.0463

Speciale auditie van het Brabants Dagblad gewijd aan de openingen de provinciale wegen Schijndel – Den Bosch en Schijndel – Veghel, de openlegging van industrieterrein Duin en de start van de woningbouw in het uitbreidingsplan Beemd. 
Brabants dagblad 21 mei 1970.

SCDOC.0464

Aanplakbiljet van de expositie van Wim Ruys in galerie “de Gruijthof” (Lieshoutsedijk 34 Nijnsel) van 23 april tot en met 12 mei ????  Wim Ruijs is geboren in Schijndel en was werkzaam bij Jansen de Wit.

SCDOC.0465 

Folder over de expositie van Th. (Dorus) van Oorschot, ter gelegenheid van zijn 75e verjaardag, in het gemeentehuis in Schijndel van 31 augustus tot en met 15 september 1985.

SCDOC.0466 

Op 3 tot en met 11 oktober 1981 werd door de Stichting Culturele Evenementen Groepen Schijndel een tentoonstelling gehouden in het Schijndelse gemeentehuis. 
Deze tentoonstelling werd tegelijk geopend met de officiële uitreiking van het boek “Schijndel, historische verkenningen” geschreven door pater Wiro Heesters.
Naast aantekeningen en een aanplakbiljet is in dit dossier de catalogus van de tentoonstelling aanwezig 

SCDC.0467

Uitnodiging voor een expositie op 18 augustus tot en met 1 september 1984 van Karin Colen en Els Vermeltfoort in de openbare bibliotheek in Schijndel.

SCDOC.0468

Uitnodiging voor een expositie van tekeningen en schilderijen van Marijke Buddendijk op 9 tot en met 30 november ???? in de openbare bibliotheek in Schijndel.

SCDOC.0469

Folder van het museum “Jan Heestershuis” in Schijndel. Jan Heesters geboren op 8 januari 1893 in Schijndel woonde en werkte in dit pand. 

SCDOC.0470

Uitnodiging voor de opening van een tentoonstelling van de op 28 januari in het Zeeuwse dorp Kruiningen geboren kunstenaar Harry van Kruiningen in het “Jan Heestershuis” in Schijndel op 1 februari 1986.
Naast de uitnodiging is ook meer informatie van de kunstenaar beschikbaar.

SCDOC.0471

Uitnodiging voor de opening van een tentoonstelling van Bart Drost op 16 december 1989 in de openbare bibliotheek Kluisstraat 11 in Schijndel.

SCDOC.0472

Uitnodiging voor de opening van een tentoonstelling van Antonie Eikemans op zaterdag 27 januari in de openbare bibliotheek Kluisstraat 11 in Schijndel.

SCDOC.0473

Uitnodiging voor de opening van een tentoonstelling van Jörg Schmeisser op 23 maart ???? in het “Jan Heestershuis” in Schijndel.

SCDOC.0474

Uitnodiging voor een tentoonstelling van grafiek en schilderijen van de Iraanse kunstenaar Shahab in het museum “Jan Heestershuis” in Schijndel.

SCDOC.0475

Op 9 november 1990 vierde Schijndel feest omdat allerlei voorzieningen in gebruik werden genomen. Het gelegenheid hiervan is Mieke Witteveen van Rooy uitgenodigd voor een expositie in het museum “Jan Heestershuis” in Schijndel. De opening vindt plaats op 3 november 1990.

SCDOC.0476

Uitnodiging voor de openingen van een expositie van schilderijen en etsen gemaakt door Chris van Otterloo op 23 september in het “Jan Heestershuis” in Schijndel.

SCDOC.0477

Uitnodiging voor de opening van een expositie van grafiek gemaakt door Linda Zwart op 16 februari 1992 in het “Jan Heestershuis” in Schijndel.

SCDOC.0478 

In 1965 wordt door de Bond van Oud Strijders (B.O.S.) een tentoonstelling georganiseerd. In dit document wordt naast een woordje van P.J. Kemps, voorzitter van het Oranje Comité, en J. v. Alebeek van de B.O.S. afedeling Schijndel een historisch overzicht gegeven en een overzicht van de tentoonstelling.

SCDOC.0479 

Informatie uit de Schijndelse resoluties en ordonnantieboeken van schepenen, de magistraat en de maire over de periode van Franse overheersing in ons land, van 1795 tot 1813, opgetekend door C.A.M. van den Oetelaar, geboren 9 september 1914 in schijndel. De informatie is verzameld vóór september 1944. 

SCDOC.0480 

Archiefonderzoek naar de geschiedenis van Schijndel opgesteld door Marja van Brunschot. In dit (archief)onderzoek wordt diverse onderwerpen in chronologische volgorde opgesomd. Het betreft de schouten en burgemeesters van Schijndel, het brandweerwezen, de hopteelt, de geneesheren in Schijndel, de molens en kerkgebouwen, steenfabriek de Molenheide, leerkrachten van de Uloschool voor jongens, de stoomtram en de fabriek van Jansen de Wit.

 SCDOC.0481 

Tekst behorende bij een diapresentatie ter gelegenheid van de meifeesten in 1970 rond de openstelling van de nieuwe wegen van Schijndel, openstelling van industrieterrein Duin en de aanleg van de woonwijk Beemd. Deze tekst is opgesteld door P. van der Spank in 1970 en aangevuld door A. Vermeer in 1977.

SCDOC.0482 

Uitnodiging voor een receptie ter gelegenheid van het 50-jarig huwelijksfeest van P. van der Heijden en P. van der Heijden – van den Heuvel op 13 juli 1979 in het Mgr. Bekkershuis in Schijndel.

SCDOC.0483 

Beschrijving van de historie van het verleden tot heden van Schijndel door A.J.L.van Bokhoven (januari 1971) bestemd voor leerlingen in de onderwijsinrichtingen. Zie ook SCDOC.0004.

SCDOC.0484

Overzichtskaarten (5) van de archeologische monumenten in de provincie Noord-Brabant.

SCDOC.0485

Origineel exemplaar van de ’s Hertogenbossche Courant van dinsdag 2 juli 1773 geschonken door R.M.N.S. Remery aan het archief.

SCDOC.0486 

De geschiedenis van Schijndel geschreven door broeder Taurellus, uitgegeven in augustus 1935, gedrukt door de firma wed. Th. Van der Wiel in Schijndel.

SCDOC.0487

Aantekeningen omtrent de jongste ontwikkelingen in Schijndel.
Auteur onbekend, gedateerd 1958 (?). 

SCDOC.0488

Kasboek van de heemkring “Hertog Jan II” over de jaren 1951 t/m 1962.

SCDOC.0489 

Vertaling uit Dr. D. Th. Enklaar, Gemeente gronden in Noord Brabant in de Middeleeuwen. Vertaald wordt de oorkonde van 6 december 1309 behorende bij de stichting van Scijnle.

SCDOC.0490

Brief aan de Maire van Schijndel, Canton Sint Oedenrode, arrondissement Eindhoven, Departement Bouches du Rhin gedateerd 23 juli 1811.

SCDOC.0491 

Artikel geschreven door Bernard van Dam over de "Nonnenbossche Hoef" overgenomen uit het tijdschrift R.K. Boerenstand van 5 juli 1928. In het artikel wordt summier de geschiedenis, de bouwkundige indeling en het uiterlijk beschreven. Voor digitale gegeven zie SCDOC.0251.

Historische bijzonderheden van de Nonnenbosche Hoeve opgetekend door A.J.L. van Bokhoven, datering onbekend. 

Notitie van de secretarie Schijndel afdeling 1 aan het College van Burgemeester en Wethouders betrekking hebbende op de Nonnenbosche Hoeve 6. 

SCDOC.0492 

Krantenartikel: “Eerste exemplaar Boek Brock voor pastoor J. Janssen”.
In opdracht van het streekarchivariaat is door het administratief centrum in Schijndel het manuscript, geschreven door koster Adriaan Brock (1775-1834) uit Sint Oedenrode, gedrukt. 

SCDOC.0493 

“Straatje Om” rubriek van het Brabants Dagblad waarin de historie van straatnamen in Schijndel. Beschreven worden: De Steenen Kamer, Kloosterstraat, Hopstraat, Bodum van Elde, Meijgraaf en Martemanshurk.

SCDOC.0494 

Krantenartikel: “Schijndelse Hopbellen dragen naam met verve” 
Artikel naar aanleiding van de uitgifte van het boek “Schijndelse Historische Verkenningen” geschreven door pater Wiro Heesters.
Sint Jansklokken 4 januari 1985. 

SCDOC.0495

Bespreking van het boek “Schijndelse Historische Verkenningen” geschreven door pater Wiro Heesters” in het Brabants dagblad maart 1985

SCDOC.0496

“Geschiedschrijving over Schijndel in voorbereiding”.
In deze beschrijving worden verschillende onderzoekers en bronnen vernoemd waar informatie over Schijndel vindbaar zijn.
Herkomst en datering onbekend.

SCDOC.0497

Vraagstelling van de Noord-Brabantse Genootschap om informatie van de gemeente Schijndel beschikbaar te stellen voor opname in de reisgids.

SCDOC.0498

De correspondentie in augustus 1975 over een koperen muntje, gevonden door H.M. van Genugten, aan Jacques Schulman in Amsterdam. Het muntje, aanwezig in het archief, is van koper en is van Ernst van Beieren, bisschop van Luik ( 1581 – 1612).

SCDOC.0499

Verslaggeving van het onderzoek van de minutenplans van het kadaster uit 1832. Met behulp van deze informatie is in kleur een kaart van Schijndel samengesteld.
Deze kaart is in de expositieruimte van de openbare bibliotheek te bezichtigen.

Uitnodiging voor de eerste tentoonstelling in expositieruimte van de bibliotheek in Schijndel in maart 1986 waarin de ingekleurde kadastrale kaart van 1832 centraal staat.

SCDOC.0500

Een resume uit het boekje “Sleutjes Spook te Schijndel” geschreven door Th. Ing. Welvaarts, priorarchivaris van de abdij van Postelmolle. Uitgegeven door boekdrukkerij van F.Uten te Diest -1890.

SCDOC.0501

Programma’s van de stichting Culturele Evenementen Groepen (KEG) over het jaar 1982 en 1983. 

Cultureel tijdschrift “Teken” voor de jaren 1987 (4), 1896 (2 en 3) en 1989 (1 en 2).

SCDOC.0502 

Krantenbericht: “In memoriam Notaris J.F. Baggen”.
In juni 1955 is, op 73 jarige leeftijd, overleden notaris Baggen. In 1925 werd hij in Schijndel benoemd tot notaris, daarvoor heeft hij zijn kandidaats-jaren in Katwijk doorlopen.
Schijndelse Weekblad 01 juli 1955.

SCDOC.0503 

Krantenartikel: “Uit Schijndels verleden – Nieuwe straatnamen”. (dig)
Beschreven wordt de van Helmontstraat vernoemt naar Schout Aert Janszn. Van Helmond. Gedateerd 18-06-1947.
Diverse stukken met betrekking tot het vaststellen van straatnamen in Schijndel. Bij diverse straatnamen is een uiteenzetting gegeven.

SCDOC.0504 

Een overzicht van oud Schijndelse gezegden. 
Herkomst en datering onbekend.

SCDOC.0505 

Krantenartikel: “De Middeleeuwse Notaris”. 
Een artikel over de middeleeuwse notarissen, hun vereiste vaardigheden en werkwijze.
Brabants Dagblad 13 oktober 1988.

SCDOC.0506 

Monumentenkaart van Schijndel 1994 met daarop aangegeven 66 monumenten.

Brochure van de “Open monumentendag” in Schijndel van de jaren 1987, 1988 en 1991.

Advies aan Burgemeester en Wethouders van Schijndel met betrekking tot het vaststellen van monumenten. Gedateerd 28 januari 1969. 

Krantenartikel: “Boerderij te Wijbosch toch op monumentenlijst”. 
Tijdens de raadsvergadering is een subsidie toegekend van f. 8.527 aan G.Vogels voor de restauratie van de boerderij aan de Pastoor van Vroomhovenstraat. De boerderij zal vervolgens op de voorlopige monumentenlijst worden geplaatst.
Brabants Dagblad 17 november 1969.

Krantenartikel: “Jan van Amstel herleefde in Schijndel”.
In 1969 is het monument van Jan van Amstel na en grondige restauratie opnieuw onthuld. Het was op dat moment 300 jaar geleden dat Jan van Amstel gestorven was.
Brabants Dagblad 24 oktober 1969.

Krantenartikel: “Sanering Drietip” 
Volkshuisvesting heeft een subsidie van f. 432.000 toegekend aan de uitvoering van het saneringsplan Kluis. In dit plan wordt de Drietip gesloopt om plaats te maken voor de weg naar Heeswijk. In de Drietip waren onder anderen gehuisvest de voormalige vleesfabriek van Wouters en het bazaarwinkeltje van Rooijakkers – van der Eerden.
Brabants Dagblad 14 november 1969.

Krantenartikel: “Bijdrage gemeente en Rijk aan restauratie boerderij Schijndel” 
Voor de restauratie van de boerderij van G. Vogels aan de Pastoor van Vroomhovenstraat zal zowel de gemeente Schijndel als het Rijk een subsidie verstrekken. De totale restauratie zal f. 30.000 gaan kosten waarvan het Rijk er f. 9.000 bijdragen.
Brabants Dagblad 14 november 1969.

SCDOC.0507 

Brieven van Antonet van de Wijdeven van de Akker, Locht 2 Wijbosch, aan de Stichting Brabants Heem waarin zij een drietal boerderijen beschrijft in het Wijbosch. 
Gedateerd 25 januari 1992.

SCDOC.0508 

Krantenartikel: “Lokale Omroep Schijndel staat in zijn startblokken”. 
Zodra het ministerie van WVC een verklaring van geen bezwaar afgeeft kan de LOS van start gaan.
Herkomst ? gedateerd 24 september ????

Uitnodiging aan de Raad van Schijndel voor het bijwonen van de eerste uitzending van de LOS op 1 mei 1988.

Uitnodiging aan Burgemeester en Wedhouders voor het officieel in gebruik nemen van de LOS studio in de muziekschool aan de Hertog Jan II laan op 4 september 1988.

SCDOC.0509

Folder van de beeldenroute in de gemeente Schijndel gedateerd december 1993.

Brief van de heer Remerij met betrekking tot de beeldenroute Schijndel. 
Gedateerd 14 december 1983 en 16 maart 1987.

SCDOC.0510 

Uitwerkingen uit het cijnsboek van 1590, bevat diverse kerkelijke gegevens. 

Akte uit 1654 waarin Adrianus Jans Coppens de opdracht krijgt tot het stichten van een korenmolen op de scheiding van Veghel, Sint Oedenrode en Schijndel. 

Uitwerking van het Schepenprotocol 162 folio 127 betrekking hebbende op de korenmolen op de Coevering. 

Krantenartikel: “Koeveringse Molen symbool van Rooise slimheid”. 
Artikel over het opnieuw oprichten van de Coeveringse korenmolen.

SCDOC.0511 

Krantenartikel: “Is windenergie alternatief”. 
Artikel over de Schijndelse korenmolen aan de Pegstukken en zijn nieuwe molenaar Reinier Pijnenburg.
Veghelse Courant 07 januari 1982.

Krantenartikel: “Korenmolen in ere hersteld”. 
De korenmolen aan de Pegstukken was, toen de gemeente Schijndel hem in 1967 aankocht, aan het vervallen. Inmiddels is de molen dankzij de vader van Reinier Pijnenburg, de huidige molenaar, gerestaureerd.
De Meierij 9 december 1981.

Krantenartikel: “Molenaarsvak weer in de belangstelling”. 
In 1983 hebben een vijftal kandidaten in de molen aan de Pegstukken in Schijndel hun examen “Molenaar” afgelegd.
Herkomst onbekend 02 november 1983.

Verslagen van A.A.P. Pijnenburg, de Pegstukken 32, aan het college van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Schijndel over alle activiteiten rond de korenmolen aan de Pegstukken over de jaren 1971-1973, 1974, 1975 en 1976.

SCDOC.0512

Historische notities van het huis van Jan Joseph Herfst doctor te Schijndel, tegenwoordig het Jan Heestershuis.

SCDOC.0513  

Historie van het huis van Dr. Verstraaten, eigendom van de gemeente Schijndel, vanaf de aanbesteding in1869, volgens het raadsbesluit van 02 april 1869, tot en met 1960.

SCDOC.0514

Kaart van de regio Schijndel waarop de grenzen zijn aangegeven. Datering en herkomst onbekend.

Folder van de wandelroute in boswachterij Wijboschbroek.

SCDOC.0515 

“De voorouders van de Haarlemse familie van Amstel” geschreven door W. Wijnands van Resandt. 
Genealogische beschrijving van de voorouders van Jan van Amstel van 1368 tot 1669. Datering en herkomst onbekend.

Akten van Jan van Amstel uit het Rechterlijk archief in Den Bosch, R 1623 folio 108v en 109v. 

Akte uit 1677, opgemaakt door notaris A.v.d.Heuvel waarin de erfenis aan zijn zuster Elisabeth wordt geregeld. 

Artikel in Brabants Heem waarin Pater Wiro Heesters de zeeheld Jan van Amstel beschrijft, onderdeel van “Schijndels Historische Verkenningen”. 

Beschrijving van Jan van Amstel in het bulletin van museum Boymans- van Beuningen in Rotterdam in 1959.

Beschrijving van Jan van Amstel in het tijdschrift “De Denker” december 1772 met een toevoeging van A. van Bokhoven in 1962. 

SCDOC.0516

Krantenartikel: "Graven in de zandgronden van Schijndel".
De Volkskrant 03-10-1990.
Zie SCDOC.0088

SCDOC.0517 (zie ook SCDOC.0002) 

Historieschrijvers vertellen van Schijndel:
Jacob van Oudenhoven "Een nieuwe ende vermeerderde beschrijvinge van de Meyerye van ´s Hertogenbossche" (uitgave anno 1670).  Beknopte beschrijving van dat moment.

Servaas van de Graaff "Historische - Statistische beschrijving van het Koninkrijk Holland, eerste deel inhoudende het departement van Brabant" (Amsterdam bij J.S. Esveld-Holtrop 1807). Geeft een beeld van de geschiedenis van Schijndel en de situatie van dat moment, bevat ook informatie over de economische situatie.

Jacob van Oudehoven "Beschrijving der Stadt ende Meyerye van ´s Hertogen-Bossche" (uitgave anno 1649). Zeer beknopte beschrijving van dat moment.

Beschrijving van Schijndel voor de uitgave “Zoo is Noord Brabant” 

SCDOC.0518

Aankondiging van de openbare verkoping op dinsdag 3 juni 1794 in het Raadhuis Schijndel van “Grond – Heerlijk – Goed” gelegen in Schijndel onder het gehucht Luttel-einde.

SCDOC.0519 

Krantenartikel: “Restauratie molen St.-Catharina Schijndel koste 130.000 gulden”. 
De restauratie van de bergkorenmolen Sint Catharina aan de Hoofdstraat in Schijndel, gebouwd in 1837,  gaat 130.000 gulden kosten. Volgens een plan van de Rijksdienst voor de monumentenzorg hebben de molenbouwers de gebroeders Adriaens de restauratie uitgevoerd. De gemeenteraad moest voor dit plan een krediet van 123.500 gulden beschikbaar stellen.
Brabants Dagblad 9 september ????

Krantenartikel: “Nog steeds bezwaren tegen plan de Borne in Schijndel”. 
Voor veel mensen in Schijndel is het plan Borne onaanvaardbaar. Ongeveer 75 bewoners van de Bunderstraat hebben bezwaren van verkeerstechnische aard, drie agrariërs die door het bestemmingsplan de ontplooiingskansen van hun bedrijf vrijwel verloren zien gaan. Een drietal bewoners protesteerden omdat zij teveel van hun achtertuin moeten afstaan.
Brabants Dagblad 4 september ????

Krantenartikel: “Subsidie voor restauratie molen Schijndel aangevraagd”. 
Eigenaar van de korenmolen Sint Catharina P.Smits heeft bij de gemeente Schijndel, bij de dienst Monumentenzorg en de provincie Noord Brabant subsidie aangevraagd voor de restauratie van de molen. Dit monument dateert uit 1837.
Brabants Dagblad 14 oktober 1975.

SCDOC.0520 

Krantenartikel: “De Wind-Korenmolens van Eerde”
Een artikel geschreven door Bernard van Dam over de geschiedenis van de Koeveringse standaardmolen, en zijn molenaar Toon de Mulder, en de molen Sint Antonius in Eerde.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 25 maart 1955.

SCDOC.0521 

Beschrijving van het Jodenkerkhof in Schijndel opgesteld door W.H. Cornelissen. 
Artikel over de aanleg en het onderhoud van het Jodenkerkhof, vermoedelijk aan gelegd tussen 1803 en 1828. Indertijd lag het nog op het grondgebied van Sint Oedenrode namelijk de Schijndelse heide.


Overzicht van archieven en inhoud met betrekking tot informatie over het Jodenkerkhof in Schijndel. 

Notariële akten gedateerd 19 mei 1845, 23 november 1873, 22 april 1875, 23 december 1900, 23 augustus 1905 betrekking hebbende op de joodse begraafplaats in Schijndel.

Notariële akten met betrekking tot de openbare verkoop van een woonhuis en synagoge in Schijndel gedateerd 28 juli 1898. Akte van de koop van de synagoge en het woonhuis aan Bernard van Dijk gedateerd 17 augustus 1898. 

Correspondentie van de burgemeester van Sint Oedenrode naar aanleiding van de missive nummer 269 in november 1944 betrekking hebbende op een opgraving in het gehucht Eerde. 

Correspondentie uit 1952 tussen de Israelitische Kerkgenootschap in Amsterdam met de gemeente Schijndel aangaande de overname van de begraafplaats in Schijndel. 

Correspondentie gedateerd 12 februari 1980 van het Streekarchivariaat Langs Aa en Dommel over het Jodenkerkhof in de gemeente Schijndel, opgericht vóór 1825. 

Kaart van de gemeente Schijndel sectie D waarop aangegeven de gemeentegrens met Sint Oedenrode en de plaats van de Joodse begraafplaats.

SCDOC.0522

Mededelingen van de Heemkundekring Schijndel.

SCDOC.0523

Notulen en jaarverslagen van de Koninklijke Handboog Vereniging Amicitia in Schijndel van 1875 tot 1958.

SCDOC.0524 

Een aantal versjes datum en herkomst onbekend.

Een aantal Brabantse spreekwoorden en gezegden. Dhr. Verkuijlen 25 januari 1978.

SCDOC.0525

Afrekening van de Sinterklaas intocht in de gemeente Schijndel voor de jaren 1982 en 1983.

SCDOC.0526 

Op 5 juni 1893 bestaat de handboogschutterij Landsman Unie 50 jaar. Door haar zusterverenigingen in Schijndel, Soranus – Amicitia – Kon. Wilhelmina – de Eendracht – de Vriendenkring en de Batavieren, is aan Landsman Unie een medaille uitgereikt. In dit stuk worden de bestuursleden van verenigingen vermeld.

SCDOC.0527 

“Schuttersgilde in Schijndel” 
Document opgesteld naar aanleiding van plannen voor het heroprichten van een schuttersgilde in Schijndel is informatie verzameld van de vroegere tijden. Naast algemene informatie worden ook de gildes Sint-Catharina, Sint-Barbara, Sint-Sebastiaan, Sint-Servatius, St. Antonius-St. Sebastiaan (Gemonde) en St. Joris- St. Catharina (Gemonde) beschreven.
W.Cornelissen april 1979.

Gildekaart uit 1602 van het Gilde Sint Barbara. 

“Vaste Goederen en eigendommen der schutsgilden in 1925”. 
Onderzoek naar de eigendommen van de schuttersgilde in 1925 in Noord Brabant opgesteld door Johan M. Oomen. In dit document wordt beschreven waar en welke schuts eigendommen in Schijndel bezat.
J.M. Oomen juni 1971.

SCDOC.0528 

“Gilde te Schijndel”. Oorspronkelijk een artikel uit het Tijdschrift voor Noord-Brabantse geschiedenis en Volkenkunde.
In het artikel wordt de “ordonnantie op het schieten van de papegay tot Schijndel” uit 1726 beschreven.
A. Van Bokhoven.

SCDOC.0529 

Krantenartikel: “Brabantse fleur te Gemonde”. 
Op 23 mei 1952 wordt ter gelegenheid de jubilerende gildebroeders van het Gilde St. Joris- St. Catharina uit Gemonde een wedstrijd gehouden waarbij op diverse onderdelen prijzen werden uitgereikt.
Provinciaal Noordbrabantsche Courant Het Huisgezin 24-05-1952.

SCDOC.0530 

Krantenartikel: “Gilden gingen aan bier ten onder”. 
In 1979 wil men in Schijndel komen tot de heroprichting van een gilde. Hiervoor heeft men Wim Cornelissen een historisch overzicht opgesteld van het gildeleven in Schijndel. Omstreeks 1850 werd door de pastoor aan kerkgangers bekendgemaakt dat men zich maar beter niet met het gilde kon inlaten, rede was het rijkelijk stromende gildebier, vooral op de dag van de beschermheilige. 
Brabants Dagblad 19 mei 1979.
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