KANTONGERECHT VEGHEL
Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933)
Toegang 42
Inventarisnummer 13 (1869)

Rolnummer 3656
Rechtszitting 8 februari 1869
1. Theodorus van der Sanden, oud 13 jaar, schaapherder, geboren te Sint Oedenrode, wonende te Schijndel;
2. Theodorus van Kemenade, oud 47 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 7 januari 1869 de 1e als herder, de 2e als eigenaar van een kudde schapen, deze opzettelijk te hebben doen lopen en grazen op een perceel weiland gelegen onder de gemeente Veghel, gehucht Eerde, toebehorende aan Martinus Habraken, landbouwer te Schijndel, zonder hiertoe van gezegde eigenaar of rechthebbende enige vergunning of anderlei titel van gerechtigdheid te bezitten.
Vonnis: De rechter verklaart zich onbevoegd met verwijzing van de zaak dáár waar zij behoort (de reden is niet vermeld).

Rolnummer 3663
Rechtszitting 1 maart 1869
1. Leonardus van der Sanden, oud 22 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel;
2. Jan Habraken, oud 25 jaar, landbouwer, geboren te Heeswijk, wonende te Schijndel (Laverdonk). 
Klacht: Op 31 januari 1869, ’s avonds omstreeks half elf, en dus na het uur van politie, zijnde bepaald op tien uur ’s avonds, zich te zamen en in vereniging in de herberg van Johannes van der Zanden te Dinther te hebben opgehouden, zonder te zijn leden van het huisgezin van gezegde herbergier, vreemdelingen aldaar logerende en behoorlijk op het nachtregister vermeld of personen wier tegenwoordigheid aldaar noodzakelijk of onvermijdelijk waren terwijl ook het uur der sluiting van de herbergen deze avond niet was verlengd.
Vonnis: Ieder tot een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3693
Rechtszitting 10 mei 1869
1. Cornelis Venniks, schaapherder, oud 15 jaar te Schijndel;
2. Gerardus van der Leest, bouwman te Schijndel.
Klacht: De 1e als herder, de 2e als eigenaar van een kudde schapen, deze op 20 april 1869 ’s middags omstreeks vier uur, opzettelijk te hebben doen lopen en grazen in een perceel schaarbonk gelegen te Sint Oedenrode op het gehucht Olland en toebehorende aan de heer Markgraaf, kantonrechter te ’s-Hertogenbosch, zonder hiertoe van gezegde eigenaar en rechthebbende vergunning te hebben verkregen of andere titel van gerechtigdheid daartoe te bezitten.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3695
Rechtszitting 10 mei 1969
1. Adrianus Verkuijlen, oud 15 jaar, geboren en wonende te Schijndel;
2. Antonie Verkuijlen, oud 50 jaar, landbouwer, geboren te Nistelrode, wonende te Schijndel.
Klacht: De 1e als herder, de 2e als eigenaar van een kudde schapen deze opzettelijk te hebben doen en laten lopen en grazen op de bermen van de openbare gemeentewegen, geegen onder Veghel, zonder hiertoe van de vereiste vergunnig te zijn voorzien of andere titel van gerechtigdheid daartoe te bezitten en wel op 18 april 1869 ’s morgens omstreeks tien uur.
Vonnis: de 1e gedaagde tot een geldboete van twee gulden, de 2e gedaagde tot een geldboete van één gulden.

Rolnummer 3726
Rechtszitting 28 juni 1969
1. Lambertus de Leest, oud 19 jaar, schaapherder, geboren te Sint Oedenrode, wonende te Schijndel;
2. Gerardus de Leest, landbouwer, wonende te Schijndel.
Klacht: De 1e als herder, de 2e als eigenaar van een kudde schapen deze opzettelijk te hebben doen en laten lopen en grazen in een eikenbos gelegen onder de gemeente Sint Oedenrode, toebehorende aan de heer Verhagen, secretaris te Schijndel, zonder daartoe van genoemde eigenaar en rechthebbende vergunning te hebben bekomen of andere titel van gerechtigdheid daartoe te bezitten en wel op 6 mei 1869, ’s morgens omstreeks half elf.
Vonnis: de 1e gedaagde tot een geldboete van drie gulden, en de 2e gedaagde tot een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 3747
Rechtszitting 26 juli 1869
Jan van der Eerde, oud 35 jaar, zonder beroep te Schijndel (Heeswijkse brug).
Klacht: Op 20 juni 1869 ’s avonds ruim tien uur en dus na het uur van politie, zijnde tien uur ’s avonds, zich in de herberg van Antonie van Uden te Dinther te hebben opgehouden, zonder lid te zijn van het hunisgezin van gezegde herbergier, vreemdeling aldaar logerende behoorlijk op het nachtregister vermeld of een persoon wiens tegenwoordigheid aldaar noodzakelijk of onvermijdelijk was, terwijl ook het uur van sluiting niet die avond door de burgemeester was verlengd.
Vonnis: een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3767
Rechtszitting 23 augustus 1869
Wilhelmus Timmermans, oud 54 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.
Klacht: Op 22 juli 1969, ’s morgens om vijf uur, als eigenaar van een partij kippen, deze opzettelijk en moedwillig te hebben laten lopen en azen op een akker rogge, gelegen onder de gemeente Sint Oedenrode, ter plaatse genaamd Zwijnsbergen, toebehorende aan de landbouwer Hendrikus van Kleef aldaar, zonder dat de gedaagde hiertoe de vereiste vergunning had bekomen of andere titel van gerechtigdheid hiertoe bezat.
Vonnis: Ontslag van rechtsvervolging.

Rolnummer 3771
Rechtszitting  30 augustus 1869
Martinus van Oorschot, oud 23 jaar, zoon van Wouter, te Schijndel (en een andere).
Klacht: Op 1 augustus 1869 ’s avonds na tien uur en dus na het uur van politie, dat is bepaald op tien uur ’s avonds, zich te samen en in vereniging in de herberg van Marinus Lamoen te Dinther te hebben opgehouden, zonder te zijn leden van het huisgezin van de herbergier, vreemdeling aldaar logerende en behoorlijk op het nachtregister vermeld of personen wier tegenwoordigheid aldaar noodzakelijk of onvermijdelijk was, terwijl ook het uur van sluiting voor open avond door de burgemeester niet was verlengd, de gedaagde na gedurende het laatste jaar voor gelijke overtreding te zijn veroordeeld.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3794
Rechtszitting 25 oktober 1869
1e	Wilhelmus van Weert, oud 9 jaar, herder, geboren te Schijndel, zoon van
2e	Adrianus van Weert, oud 45 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Heesch, gehucht Loosbroek.
Klacht: De 1e als herder, de 2e als eigenaar van twee koebeesten, deze uit achteloosheid en gebrek aan voorzorg te hebben laten lopen en grazen onder de gemeente Heeswijk, gehucht Loosbroek, op een perceel land bezet met in de oogst staande grond, toebehorende aan de landbouwer Teunis Buijs te Loosbroek (Heesch) en zulks zonder daartoe enige vergunning te hebben bekomen of andere titel van gerechtigdheid te bezitten.
Vonnis: De 1e gedaagde tot een geldboete van drie gulden; de 2e gedaagde tot een geldboete van twee gulden.


