KANTONGERECHT VEGHEL
Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933)
Toegang 42
Inventarisnummer 14 (1869/1870)

Rolnummer 3832
Rechtszitting 17 januari 1870
Leonardus Bolwerk, oud 45 jaar, slachter en koopman te Schijndel (Wijbosch).
Klacht: Op 31 december 1869 omstreeks half drie ’s middags als geleider van een paard bespannen met een kar dit gespan geheel los en onbeheerd te hebben laten stilstaan op een openbare kunstweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Heeswijk.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3858
Rechtszitting 7 februari 1870
Wilhelmus Smits , oud 17 jaar, reepmaker, geboren en wonende te Schijndel (aan den Heikant).
Klacht: Op 11 januari 1870, ’s middags circa twaalf uur, als geleider van een paard, bespannen met een kar, dit gespan in draf te hebben gereden over de openbare kunst- of klinkerweg van de provincie Noord-Brabant onder de gemeente Veghel, terwijl hij op de kar zittende het paard slechts met een enkele lijst bestuurde.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3867
Rechtszitting 14 februari 1870
1e	Theodorus van der Sanden, oud 16 jaar, schaapherder te Schijndel, bij
2e	Theodorus van Kemenade, oud 45 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: 1e gedaagde als herder van een kudde schapen ten getale van 60 stuks, welke aan de 2e gedaagde in eigendom toebehoorde, deze op 24 januari 1870 ’s middags om twaalf uur te hebben laten lopen en grazen op een perceel weiland gelegen te Veghel en toebehorende aan de aldaar wonende landbouwer Jan Burgers en zulks zonder dat de gedaagden hiertoe enige vergunning of andere titel van gerechtigdheid hadden bekomen.
Vonnis: Ieder een geldboete van drie gulden.
Rolnummer 3918
Rechtszitting 23 mei 1870
Theodorus van Kemenade, oud 48 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Als herder en eigenaar van een kudde schapen, ruim 100 in getal, deze op 4 mei 1870 ’s middags ruim zes uur, uit moedwil te hebben doen lopen en grazen op de met gras bezette bermen van een openbare weg  van de gemeente Veghel, genaamd de Schijndelse Dijk, en zonder dat de gedaagde van de vereist wordende vergunning was voorzien of hij enige andere titel van gerechtigdheid daartoe bezat.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 3926
Rechtszitting 20 juni 1870
1. Theodorus van der Zanden, oud 14 jaar, schaapsherder bij
2. Geert de Leest, landbouwer te Schijndel.
Klacht: De 1e als herder van een kudde schapen ten getale van meer dan 20 stuks, waarvan de 2e gedaagde eigenaar was deze, op 14 mei 1870, ’s morgens omstreeks elf uur, uit moedwil te hebben doen lopen en grazen op de met gras bezette bermen van een openbare weg in de gemeente Sint Oedenrode, gehucht Olland en Houtum, weg van Schijndel op Liempde en zulks zonder dat de gedaagden van de vereist wordende vergunning was voorzien of zij enige andere titel van gerechtigdheid daartoe bezaten.
Vonnis: Ieder een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 3933
Rechtszitting 27 juni 1870
Hendrikus van Erp te Schijndel (en twee anderen)
Klacht: Tezamen en in vereniging op 23 mei 1870 ‘s middags om twaalf uur te zijn gegaan op en over twee percelen weiland bezet met gras toebehorende aan twee verschillende eigenaren 1e van de landbouwer Jan Buijs te Dinther en 2e van de landbouwer Leonardus van Houtum te Heeswijk, welke percelen zijn gelegen te Dinther, gehucht Kerkhof, genaamd de Ballendonken en zulks zonder eigendom, vruchtgebruik of gebruik van die gronden te hebben of een recht van door- of overgang over dezelve.
Vonnis: Ieder twee geldboeten van drie gulden.

Rolnummer 3939
Rechtszitting 11 juni 1870
Jan Bekkers, oud 60 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode (Schoor) (en een andere).
Klacht: Op 2 juni 1870, ’s middags omstreeks vijf uur, als eigenaar van een kudde schapen van meer dan 20 stuks, deze opzettelijk te hebben doen lopen en grazen op broek- of weigronden van de gemeente Sint Oedenrode, gelegen in het gehucht Bosch- en Varenhout, zonder dat de gedaagden hiertoe de vereiste vergunning of andere titel van gerechtigdheid bezaten.
Vonnis: Een geldboete van tien gulden.

Rolnummer 3998
Rechtszitting 7 november 1870
Jan van der Eerde, zonder beroep te Schijndel (en twee anderen).
Klacht: Op 27 september 1870, ’s avonds of ’s nachts omstreeks twaalf uur en dus na het uur van politie zich tezamen en in vereniging te hebben opgehouden in de herberg van Martinus van Oirschot te Heeswijk en zulks zonder te zijn leden van het huisgezin van gezegde herbergier, vreemdelingen aldaar logerende behoorlijk vermeld op het register bedoeld bij art. 475 no. 2 van het wetboek van strafrecht, of personen wier tegenwoordigheid aldaar volstrekt noodzakelijk of onvermijdelijk was, en zonder dat het uur van politie die avond tot dat uur door de burgemeester tijdelijk was verlengd.
Vonnis: (Ieder) tot een geldboete van drie gulden. 
