KANTONGERECHT VEGHEL
Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933)
Toegang 42
Inventarisnummer 15 (1871)

Rolnummer 4050
Rechtszitting 6 februari 1871
Peter Spijkers, oud 57 jaar, arbeider, geboren en wonende te Schijndel.
Klacht: Op 13 december 1870, ’s avonds omstreeks acht uur, onder de gemeente Heeswijk te hebben gevist met een kuil in de rivier de Aa, welk viswater met ander water in verbintenis staat, zonder voorzien te zijn van een visakte of schriftelijk bewijs van vergunning, huur of pacht van de eigenaar of rechthebbende van dat viswater.
Vonnis: Twee geldboetes, elk van zes gulden.

Rolnummer 4062
Rechtszitting 27 maart 1871
1. Willem van Schaijk, oud 15 jaar, geboren en wonende te Gemonde (Schijndel);
2. Johannes de Bevert, oud 14 jaar, geboren en wonende te Gemonde (Schijndel).
Klacht: Samen en in vereniging op 27 februari 1871, ’s middags omstreeks een uur, zich arglistig groen en dor hout, ten nadele van de landbouwer A. Timmermans te Schijndel te hebben toegeëigend uit een bos, gelegen onder Sint Oedenrode gehucht Olland, en zulks na bevorens dat hout door middel van een trekstok, waaraan een mes was bevestigd, afgetrokken en ter vervoering op een kruiwagen te hebben geladen.
Vonnis: Ieder tot een gevangenisstraf van twee dagen.

Rolnummer 4063
Rechtszitting 27 maart 1871
Jan Martinus van der Schoot, oud 26 jaar, landbouwer, geboren te Sint Michielsgestel, wonende te Schijndel.
Klacht: Als geleider van een paard, bespannen met een kar, dit gespan op 7 maart 1871, ’s middags omstreeks half vijf in sterke draf te hebben gereden over de openbare kunstweg van de provincie Noord-Brabant, onder de gemeente Sint Oedenrode, gehucht Everse, terwijl hij, op de kar zittende, het paard slechts met een enkele lijst bestuurde.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4073
Rechtszitting 8 mei 1871
Christiaan Vorstenbosch, oud 29 jaar, zoon van Johannes, bouwman te Schijndel.
Klacht: Op 13 april 1871, ’s morgens om vijf uur, zijn paard uit achteloosheid en gebrek aan voorzorg te hebben doen lopen en grazen in een perceel weiland gelegen onder de gemeente Veghel, ter plaatse de Schijndelse dijk, toebehorende aan de heer Jan Smits aldaar en zulks zonder hiertoe vergunning of andere titel van gerechtigdheid te hebben bekomen.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 4074
Rechtszitting 8 mei 1871
Hendrikus Vorstenbosch, oud 20 jaar, zoon van Peter, bouwman te Schijndel.
Klacht: Op 13 april 1871, , ’s morgens om vijf uur, zijn paard uit achteloosheid en gebrek aan voorzorg te hebben doen lopen en grazen in een perceel weiland gelegen onder de gemeente Veghel, ter plaatse de Schijndelse dijk, toebehorende aan de heer Jan Smits aldaar en zulks zonder hiertoe vergunning of andere titel van gerechtigdheid te hebben bekomen.
Vonnis: Een geldboete van vijf gulden.

Rolnummer 4077
Rechtszitting 15 mei 1871
Lambertus van Boxtel, oud 22 jaar, koopman, geboren te ’s-Hertogenbosch, wonende te Schijndel bij de twee molens.
Klacht: Op 13 april 1871, ’s middags omstreeks drie uur, onder de gemeente Sint Oedenrode, in het gehucht Olland, als geleider van een hond, bespannen met een karretje, dit gespan geheel los en onbeheerd te hebben laten stilstaan op de openbare weg aldaar.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4098
Rechtszitting 26 juni 1871
Dirk van Zelst, oud 55 jaar, ruilenbuiter (voddenkoper ml) te Schijndel, Oetelaar.
Klacht: Op 17 mei 1871, ’s middags omstreeks zes uur als geleider van een hond, bespannen met een kruiwagen bij het rijden over een openbare weg onder de gemeente Sint Oedenrode, gehucht Olland, die hond van geen muilkorf te hebben voorzien.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4105
Rechtszitting 17 juli 1871
Christiaan van den Dungen, zoon van de landman Wilhelmus, oud 17 jaar te Schijndel.
Klacht: Op 30 juni 1871, ’s middags omstreeks drie uur, als enige geleider van een paard, bespannen met een kar, zich slapende op zijn kar te hebben bevonden, terwijl hij over de provinciale kunstweg in de kom van de gemeente Sint Oedenrode reed, zodat hij niet in staat was zijn paard behoorlijk te geleiden en te besturen.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4153
Rechtszitting 9 oktober 1871
Lambertus van Boxtel, oud 23 jaar, koopman in lompen te Schijndel, zoon van Cornelis, aan Sterkant.
Klacht: Op 18 september 1871, ’s morgens omstreeks elf uur, als geleider van een hond bespannen met een karretje, dit gespan geheel los en onbeheerd te hebben laten stilstaan op een openbare zandweg van de gemeente Sint Oedenrode, gehucht Olland.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4159
Rechtszitting 30 oktober 1871
Hendrikus Goijaarts, oud 58 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Woensel.
Klacht: Op zondag 1 oktober 1871, ’s morgens omstreeks half acht, als geleider van een paard, bespannen met een kar dit gespan in draf te hebben gereden over de openbare kunstweg van de provincie Noord-Brabant, in de kom van de gemeente Sint Oedenrode, terwijl hij op de kar zittende het paard slechts met een enkele lijst bestuurde.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 4176
Rechtszitting 20 november 1871
Cornelia van de Langenberg, huisvrouw van Jan Hendriks Bouwman (en twee anderen waaronder Jan Hendriks Bouwman), oud 39 jaar, arbeidster, geboren te Schijndel en wonende te Veghel.
Klacht: Tezamen en in vereniging op 30 oktober 1871, ’s morgens om twaalf uur, onder de gemeente Veghel uithoek Hezelaar, tegen de wil van de rechthebbende van aldaar gelegen land van zekere Antoon Gruijthuizen, aardappelen gedubd en die zich arglistig te hebben toegeëigend.
Vonnis: Een gevangenisstraf van twee dagen.



