KANTONGERECHT VEGHEL
Toegang 42
Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933).
Inventarisnummer 4 1862 27 april t/m 23 augustus.

Rolnummer 1841
Rechtszitting 12 mei 1862
Daniël Ketelaars, oud 60 jaar, arbeider, geboren te Schijndel, wonende te Veghel op Middegaal.
Klacht: Een beukenhegje op de openbare weg  d.d. 27 februari 1862 onder de gemeente Veghel zonder de toestemming van de burgemeester en wethouders te hebben geplaatst.
In afwijking van het advies van: D. Hartman, veldwachter te Veghel (Boete van drie gulden subsidiair tot een dag gevangenzetting) -Boete van drie gulden, bepaalt dat in het geval voorzien bij art. 163 van de gemeentewet de boete zal worden vervangen door een gevangenzetting van een dag.

Rolnummer 1859
Rechtszitting 26 mei 1862
Johannes Hendriks, oud 30 jaar, bezembinder, geboren te Sint Oedenrode en zijn huisvrouw Mariana Smits, oud 30 jaar, geboren te Schijndel, beide wonende te Sint Oedenrode gehucht Gemonde.
Klacht: Diefstal van heide onder de gemeente Sint Oedenrode d.d. 7 april 1862.
In afwijking van het advies van G. van den Bogaard, brigadier der Marechaussee te Boxtel (ieder tot een gevangenzetting van drie dagen) –Ieder tot een gevangenzetting van een dag.

Rolnummer 1929
Rechtszitting 28 juli 1862
1. Antonetta Soons, oud 56 jaar, arbeidster, huisvrouw van Jan van de Langenberg, geboren te Boxtel;
2. Elisabeth Hoevenaars, oud 39 jaar, huisvrouw van Petrus Anthonie Vissers, zonder beroep, geboren te Sint Oedenrode, beide wonende te Schijndel gehucht Vogelenzang.
Klacht: Diefstal van hout onder Sint Oedenrode op 2 juli 1862.
Op advies van G. van den Bogaard, brigadier der Marechaussee te Boxtel: -Ieder in een gevangenzetting van een dag.

Rolnummer 1938
Rechtszitting 4 augustus 1862
Johannes van Heertum, oud 25 jaar, schaapsherder, wonende te Schijndel bij de weduwe Johannes van Kemenade op het Hoeves.
Klacht: Een kudde schapen op eens anders in oogst staande grond te hebben doen lopen en grazen onder de gemeente Sint Oedenrode op 25 juni 1862.
Op advies van J.J. van Raamsdonk, brigadier majoor en Johannes van der Heijden, rijksveldwachter: -Een boete van 3 gulden.

Rolnummer 1954
Rechtszitting 23 augustus 1862
Adriaan Voets, oud 14 jaar, zonder beroep, geboren en wonende te Schijndel / zoon van Andries.
Klacht: Diefstal van te veld staande gras onder de gemeente Sint Oedenrode op 22 juli 1862, na bij vonnis van het Kantongerecht te Veghel op 3 maart bevorens wegens soortgelijke overtreding veroordeeld te zijn geweest.
Op Advies van: G. van den Bogaard, brigadier der Marechaussee te Boxtel: - Gevangenzetting van zes dagen.
