KANTONGERECHT VEGHEL

Toegang 42
Inventarisnummer 6 1863
Minuten en vonnissen en/of processen-verbaal van de terechtzittingen met bijlagen (1844-1933).

Rolnummer 2097
Rechtszitting 19 januari 1863
Johannes van Hoof, Adrn.Zn, oud 43 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Veghel in de Eerde.
Klacht: Zonder toestemming van Burgemeester en Wethouders der gemeente Veghel aarde van de openbare weg onder die gemeente afgegraven en met kar en paard vervoerd te hebben.
In afwijking van het advies van E. Berenbroek, wachtmeester der Marechaussee te Veghel (Boete van een gulden subsidiair tot een gevangenzetting van een dag): -Boete van een gulden. Bepaalt dat in het geval voorzien bij artikel 163 van de gemeentewet, de boete zal worden vervangen door een gevangenzetting van een dag.

Rolnummer 2101
Rechtszitting 26 januari 1863
1. Johannes de Hommel, oud 38 jaar, arbeider, geboren te Den Dungen;
2. Petronella van de Langenberg zijn huisvrouw, beide wonende te Schijndel gehucht Gemonde.
Klacht: Diefstal van hout onder de gemeente Sint Oedenrode op 24 december 1862.
In afwijking van het advies van G. van den Bogaard, brigadier der Marechaussee te Boxtel ( Gevangenzetting van twee dagen): -Ieder tot een gevangenzetting van een dag.

Rolnummer 2147
Rechtszitting 9 maart 1863
1. Peter van der Schoot, oud 17 jaar, zoon van Gerardus van Leur,
2. Cornelis van de Langenberg, zoon van Jan, oud 14 jaar, arbeiders, geboren en wonende te Schijndel gehucht Gemonde.
Klacht: Diefstal van hout onder de gemeente Sint Oedenrode op 3 februari 1863.
In afwijking van het advies van G. van den Bogaard, brigadier der Marechaussee te Boxtel (ieder in een gevangenzetting van zes dagen): -Veroordeelt de 1e schuldigverklaarde tot een gevangenzetting van drie dagen, de tweede schuldigverklaarde tot een gevangenzetting van twee dagen.

Rolnummer 2188
Rechtszitting 11 mei 1863
Johannes Jonkers, arbeider te Schijndel.
Klacht: Het uitoefenen van visserij met een verboden vistuig onder de gemeente Veghel op 23 maart 1863, zonder van akte of buitengewone machtiging voorzien te zijn geweest.
Op advies van J. van den Berg, onbezoldigd rijksveldwachter te Dinther: -Geldboete van zes gulden en verbeurdverklaring van de knil (verboden vistuig).

Rolnummer 2198
Rechtszitting 18 mei 1863
1. Lamberdina van der Heijden, weduwe van Johannes van Kemenade, landbouwer te Schijndel;
2. Willem Schepens, oud 17 jaar, schaapherder bij de 1e beklaagde, geboren te Lieshout, wonende te Schijndel.
Klacht: Een kudde schapen op eens anders in oogst staande grond te hebben doen en laten lopen zonder schriftelijk bewijs van toestemming van de eigenaar, onder de gemeente Veghel op 16 februari 1863.
Op advies van: J. van der Heijden onbezoldigd veldwachter te Veghel: -Ieder in een boete van drie gulden.

Rolnummer 2239
Rechtszitting 13 juli 1863
Johannes Jacobus Court ook genaamd Spierings, oud 72 jaar, zonder beroep, geboren te Rotterdam, wonende te Schijndel bij Hendrikus Rovers aan den Heikant.
Klacht: 
1. Visserij met een pluimdraad in de rivier de Aa onder de gemeente Schijndel te hebben uitgeoefend op 6 juni 1863 zonder daartoe van schriftelijke vergunning van de eigenaar of rechthebbende te zijn voorzien geweest en
2. Zonder daartoe gerechtigd te zijn van over een perceel gras of in oogst staande grond van een ander op dato als hiervoor te hebben gegaan.
In afwijking van het advies van J. van den Berg, onbezoldigd rijksveldwachter te Dinther (Een geldboete van drie gulden en een van twee gulden en vijftig cent): -Twee geldboeten ieder van vijftig cent.

Rolnummer 2240
Rechtszitting 13 juli 1863
1. Martinus Habraken, oud 32 jaar, dienstknecht, geboren te Schijndel;
2. Bartholomeus Coppens, oud 14 jaar, herder;
3. Johannes Bolwerk, oud 13 jaar, zonder beroep, beide geboren te Dinther, allen aldaar woonachtig, de 1e en 2e bij J. van den Broek, de 3e bij zijn vader Antonie.
Klacht: Het uitoefenen van visserij met een strelpkorf onder de gemeente Dinther op 14 mei 1863, zonder van akte of buitengewone machtiging voorzien te zijn geweest.
In afwijking van het advies van J. van den Berg, onbezoldigd rijksveldwachter te Dinther (Een boete van drie gulden en verbeurdverklaring van de strelpkorven, de vernieling te bevelen): -Martinus Habraken in een boete van drie gulden, Bartholomeus Coppens en Johannes Bolwerk ieder in een boete van een gulden en hoofdelijk in de kosten van het geding, ten behoeve van de staat, verevend de som van drie gulden en tweeëntwintig cent. Verklaart ten behoeve van ’s Rijks schatkist verbeurd de in beslag genomen korven. Beveelt de vernieling.

Rolnummer 2260
Rechtszitting 27 juli 1863
Johannes Rijkers, oud 28 jaar, schaapherder, geboren te Schijndel, thans wonende te Hedel.
Klacht: Een kudde schapen op eens anders in oogst staande grond te hebben doen lopen en grazen onder de gemeente Sint Oedenrode op 2 juni 1863.
Op advies van: J. van den Berg, onbezoldigd rijksveldwachter te Dinther: -Een boete van drie gulden.

Rolnummer 2266
Rechtszitting 10 augustus 1863
Petronella de Visser, dochter van Adriaan, oud 9 jaar, wonende te Schijndel.
Klacht: Drie koeien op eens anders in oogst staande grond te hebben doen lopen en grazen onder de gemeente Schijndel op 21 juli 1863.
Op advies van J. van den Berg, onbezoldigd rijksveldwachter te Heeswijk: -Een boete van drie gulden.

Rolnummer 2268
Rechtszitting 10 augustus 1863.
Lambertus van der Sanden, oud 23 jaar, schaapherder, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode bij L. van Sleeuwen.
Klacht: Een kudde schapen op eens anders in oogst staande grond te hebben doen lopen en grazen onder de gemeente Sint Oedenrode op 11 juni 1863 na bij vonnis van het Kantongerecht te Veghel op 21 juni 1862 wegens soortgelijke overtreding veroordeeld te zijn geweest.
Op advies van: A. Manders rijksveldwachter te Sint Oedenrode: -Een boete van vijf gulden en gevangenzetting van vijf dagen.

Rolnummer 2272
Rechtszitting 17 augustus 1863
Lambertus van de Sanden, oud 23 jaar, schaapherder, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.
Klacht: Een kudde schapen op eens anders in oogst staande grond te hebben doen lopen en grazen onder de gemeente Sint Oedenrode op 26 juni 1863 na bij vonnis van het Kantongerecht te Veghel op 21 juni 1862 wegens soortgelijke overtreding veroordeeld te zijn geweest.
Op advies van: A. Manders rijksveldwachter te Sint Oedenrode: -Een boete van vijf gulden en gevangenzetting van vijf dagen.

Rolnummer 2297
Rechtszitting 14 september 1863
Franciscus Knicknie te Schijndel.
Klacht: Zich na het bepaalde uur in de herberg van Goort Meulensteen onder de gemeente Dinther op 6 april 1863 te hebben opgehouden.
In afwijking van het advies van: W. Dussinie, veldwachter te Dinther (Boete van drie gulden en te bepalen dat in het geval voorzien bij artikel 63 van de gemeentewet de boete zal worden vervangen door een gevangenzetting van een dag): - Een geldboete van drie gulden, bepalen dat de opgelegde boete niet binnen twee maanden nadat de veroordeelde  tot betaling zal zijn aangemaand zal zijn voldaan, de boete zal worden vervangen door een gevangenisstraf van een dag.

Rolnummer 2304
Rechtszitting 5 oktober 1863
Antonie Pennings, oud 38 jaar, landbouwer, geboren te Veghel, wonende te Schijndel.
Klacht: Een koe (vaars) op de berm van de Zuid-Willemsvaart zonder schriftelijke vergunning van de hoofdingenieur van de Waterstaat, zijnde in oogst staande grond te hebben laten lopen en grazen onder de gemeente Veghel op 13 augustus 1863.
Op advies van Thomas Vermeer, brigadier commandant der Koninklijke Marechaussee te Veghel: -Geldboete van drie gulden.

Rolnummer 2311
Rechtszitting 5 oktober 1863
Wilhelmus Hagelaars, oud 42 jaar, landbouwer, geboren te Schijndel, wonende te Veghel.
Klacht: Zich op 13 augustus 1863 ’s nachts omstreeks tien uur met een tiras (sleepnet om vogels of vissen te vangen)  bevonden te hebben in het veld buiten openbare wegen en voetpaden onder de gemeente Veghel in het gehucht Eerde.
Op advies van J.J. van Kranendonk brigadier majoor en J. van der Heijden onbezoldigd rijksveldwachter te Veghel: -Een boete van tachtig gulden, de tiras verbeurd te verklaren en vernieling te bevelen.

Rolnummer 2323
Rechtszitting 26 oktober 1863
1. Theodorus van Turnhout wonende te Schijndel;
2. Petronella Hozewol;
3. Petrus Hozewol, wonende te Sint Oedenrode gehucht Ternoude bij hun vader Andriaen.
Klacht: Diefstal van groen en dor hout in vereniging onder de gemeente Sint Oedenrode op 21 september 1863.
Vonnis: Elk veroordeeld tot een gevangenisstraf van zes dagen.

Rolnummer 2337
Rechtszitting 16 november 1863
Adriaan Goijaards, oud 27 jaar, voerman, geboren te Schijndel, wonende te Sint Oedenrode.
Klacht: Het paard gespannen in een kar waarvan hij de geleider was op de Provinciale Weg onder de gemeente Sint Oedenrode los en onbeheerd te hebben gelaten op 28 oktober 1863.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 2343
Rechtszitting 21 november 1863
Hendrik Goijars oud 51 jaar, landbouwer, geboren en wonende te Schijndel op Hoeves.
Klacht: Zijn paard op eens anders in oogst staande grond te hebben laten lopen en grazen onder de gemeente Veghel op 11 november 1863.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden.

Rolnummer 2349
Rechtszitting 7 december 1863
Peter Vorstenbosch, oud 60 jaar, landbouwer te Schijndel in het Wijbosch.
Klacht: Met het paard gespannen in een kar waarvan hij de geleider was en hetwelk hij slechts met een enkele lijst bestuurde op de openbare provinciale klinkerweg onder de gemeente Dinther in gestrekte draf te hebben gereden op 13 oktober 1863.
Vonnis: Een geldboete van drie gulden en een gevangenzetting van een dag.






