Notarissen Veghel  1649-1935

Notaris:  Johan van Heessel  1657-1662

Bron: BHIC toegang 7701, inv. nr. 003

Regesten door: Antoon Vissers
001
25-07-1657
001
Veghel / Zijtaart

verpachting

Henrick Tijssen verhuurt aan Jan Eijmbers en Willem Art Dircxen een stuk land van 4 lopense groot.

Het is gelegen te Veghel opt Sontvelt, genaamd het Nieuland. De jaarhuur is 18 Carolus guldens en de eerste vervaldag is 2 februari 1659,

002
03-05-1651
002
Sint Oedenrode


testament

Jan Dirck Arien van Leijenberch te Sint Oedenrode maakt zijn testament.
Vermaakt aan zijn nakinderen, verwekt bij wijlen Heijlken Jan Goorts een akker teulland aan de Voirt. Aan ene einde op de Rijdt. Gekomen van Jan Art Lucassen en zijn voorkinderen zullen hiervan niet genieten.

003
26-07-1657
003
Veghel



schuldbekentenis

Gerart Jan Jan Dircx, alias Cruijsbruer, bekend 17 gulden 14 stuivers schuldig te zijn aan Gijsbert Frederixen. Dit van een gekocht paard . Eerste afbetaling, zonder uitstel, op 1 november 1657.

004
01-09-1657
003v
’s-Hertogenbosch

volmacht

De weledele juffrouw Josina Prounings, weduwe jonkheer Marcus van Erckel geeft volmacht aan de edele jonkheer Jacop Albert Prounings, schout van Erp en Veghel, om onder behoorlijke cautie en borg alle zaken te regelen en in arrest te nemen de goederen en huisraad zoals deze te bevinden zijn in het huis van Matheus van Kessel  binnen de stad ’s-Hertogenbosch. 
005
29-10-1657
004v 
Sint Oedenrode


erfdeling
Scheiding en deling van de nagelaten goederen door Genoveva van Heessel onze ‘overmoije’.

Johan van Heessel  is ten deel gevallen een koeweide gelegen onder Sint Oedenrode ter plaatse genaamd in den Neul.
Hendrick van Heessel is ten deel gevallen 150 gulden welke ten laste staan van Maijken van Heessel de weduwe van Jacob Donck. Nog 46 gulden ten laste van Joost Verbeeck uit een meerdere rente van 400 gulden.

Engelbertus van Heessel is ten deel gevallen een jaarlijkse erfrente van 21 vaten roggen ten laste van Gijsbert Delissen tot Woensel,  volgens bijbehorende brieven.

006
01-12-1657
005v
Veghel



volmacht
Lambert Peeters en Henrick Henrick Martens man van Lijsken Peter Lambert Arts machtigen de eerzame Arien Henrick Jan Dircx Hens, hun zwager, om in hun naam te Veghel of elders op te treden tegen een eis van Henrick Denissen.  Wegens aflijvigheid van Henrick Denissen van zijn weduwe.
007
11-11-1657
006v
Zijtaart



verpachting
Henrick Marten Meussen en Dirck Martens, voogden over Mathijs en Emken de kinderen van Jan Rutten Cluijtmans, hebben in huring en pacht gegeven aan hun broer Ruth Jan Rutten Cluijtmans, een huis, hof, halve boomgaard, landerijen etc. gelegen op het Sijtart. 

Dit is de onmondige aangekomen bij erfdeling van hun grootmoeder.

Nog een hooibeemd aan het Haevelt gelegen, jaarlijks voor 43 Carolische gulden en drie Peelse vimmen leverbaar dakstro om te verdekken. Alles voor een termijn van 6 jaar.

008
21-11-1657
008
Bakel



verklaring
Willem Jan Gerlings, ingezetene van Bakel onder Melis, die op verzoek van de kinderen Anthonis Arts van Eert een verklaring afgelegd voor mij notaris.

Willem verklaard op zijn Christelijke vroomheid dat het hem bekend is dat het huis van Willem Geraerts van Engelen, aan de Leest verplaatst is naar de andere zijde van de straat.

Dit was door de geërfde verzocht en toestemming gegeven dit te doen onder bepaalde condities.

Buiten de  ‘graeff’ mag hij geen bomen planten.

009
21-11-1657
009
Veghel



verklaring
Jan Gerlings van den Berch, ingezetene van Veghel, 71 jaar oud, heeft op verzoek van Anthonis Aarts van Eert en diens kinderen verklaard dat het huis van Willem van Engelen  van de erve Jan Goort Joordens tot op de gemeijnt werd gedreven door de buren, om dat huis over de straat te mogen zetten.  Jan Gerlings als geërfde stemt toe onder bepaalde condities. 

010
03-01-1658
010
Veghel



testament
Willem Jan Albers en Lijsken Wouters maken hun testament.

Hierin begeren zij dat de rente van 300 gulden, op hun goederen begroot, rusten bij hun oudste zoon Jan.  Deze zoon betaald de jaarlijkse rente hiervan aan zijn ouders. 
50 gulden zijn hiervan al afgelost voor een gekocht paard.

Verder willen testateurs Mariken Rutten, hun dochtersdochter blijven onderhouden.

Als zij testateurs komen te overlijden voordat Mariken 16 jaar is zal in dat geval  haar moeder 25 gulden erven en bewaren tot ze trouwt. Dit voor haar trouwe diensten aan hun testateurs gedaan.
Ook willen ze dat Dries, hun zwager tot Rosmalen 30 gulden zal erven, wat hij bij zijn uitzet tekort is geschoten.

011
05-01-1658
012v
Veghel



verpachting
Mariken, weduwe van Jan Dirckx Willems heeft in huur of pacht gegeven aan Dirk Janssen de Leuw, haar zoon een huis, halve hof en aanliggende land met het hopveld samen 7 lopense groot.

Ook nog een halve dries. De jaarlijkse huur bedraagt 40 Carolische gulden. 
Volgen nog enige huurvoorwaarden.

012
17-01-1658
013v
Schijndel


schuldbekentenis
Sijmon Jan Sijmons, inwoner te Veghel en Peter Jan Dirckx, inwoner van Schijndel, bekennen samen 100 gulden schuldig te zijn aan Jan Henricxen te Schijndel.
013
24-01-1658
014
Veghel



bekentenis
Arien Henrick Jan Dircxen wettige man van Anneke, dochter  van Peeter Lambert Artsen bekend voldaan te zijn van Geertruijt de weduwe van Henrick Denissen over de afhandeling van een zaak zoals de vader van Ariens vrouw en Henrick Denissen door arbiters hebben laten uitspreken. 

Er is toen een eerlijk akkoord gesloten bij notaris Matthijs Peters.

014
25-01-1658
014v
Veghel 



volmacht
Jan Dircx Ariens, wonende te Veghel machtigt de heer Philips van den Berge, licentiaat in beiden rechten, te ’s-Hertogenbosch, om in zijn naam recht eisen en te ontvangen van Gerart Cornelissen wonende tot Rosmalen de penningen van gekochte hoornbeesten en schapen.

015
28-01-1658
015
Veghel



verpachting
Jacob Janssen van der Hagen heeft verpacht aan Peter Corsten een huis, hof boomgaard en aanliggende landerijen. De pachter heeft dit eerder in koop verkregen van Jan Arien Willem van Waelre. De jaarlijkse  huur is 28 Carolische gulden. 
Volgen de huurvoorwaarden en Catherijn de huisvrouw van Henrick Henricx stelt zich borg.

016
07-02-1658
016v
Veghel



verpachting
Claes Jan Ariens verhuurt aan Anthonis Marcelissen een akker teulland genaamd de Quaden coop, gelegen te Veghel op het Sontvelt en is 2 lopense groot. De jaarlijkse pacht bedraagd 5 gulden 15 stuivers.

017
22-02-1658
017v
Veghel



afbetaling
Dirk en Willem, de zonen van Meriken, de weduwe van Jan Dircx hebben haar de pacht betaald. 
Er resteert nog   2 gulden en 10 stuivers en de weduwe bedankt voor goede betaling.

018
02-03-1658
018
Veghel



verpachting
Art Janssen van der Hagen verhuurd aan  Jan Peeterssen een huis, hof en aangelegen landerijen, samen 8 lopense groot. 
Het is te veghel gelegen aan de Kemkens. De jaarlijkse huur bedraagd 36 Carolische gulden en een vim leverbaar dakstro van 400 pond.
Ook nog een akker genaamd Geritscamp en dat voor 7 gulden jaarlijks.

Willem Roeffen stelt zich borg voor de pachter.

019
05-03-1658
019v
Veghel 



schuldbekentenis
Aert Anthonis Daniels van Kilsdonck bekend ontvangen te hebben van Margriet de dochter van Goort Laurenssen de som van 100 carolische guldens ad 20 stuiver de gulden.

Dit geleend geld belooft Aert met rente terug te betalen.

Als borgen stellen zich Jan Wouters en Jenneken zijn vrouw.

020
07-03-1658
020 
Veghel



huwelijkstoestemming
Lambert Janssen, jonge man, verzoekt akte van Comportement (goed gedrag en afkomst).

Dit om tot een huwelijk te komen. 
Zijn vader, van goede naam en faam, geeft toestemming.
021
13-03-1658
020v
Veghel



verpachting
Ariaen Art Geerlincx, voor hem zelf en als voogd over de zoon van Anthonis Jan Henricxen verpacht aan Jan Henrick Verdussen een huis en aangelegen landerijen, groot  6 lopense, gelegen te Veghel aan de Biesen. 
Voor de pachtsom van 30 gulden en 2 vim leverbaar dekstro.
022
15-03-1658
021v
Veghel



verpachting
Ariaen Jan Ariens en Gerart Jan Goossens, verklaren verhuurt te hebben aan Anthonis Jan Henricxen een huis, schuur, schop, hof en halve boomgaard en met land te Veghel gelegen op het Leech Sontvelt. 
Dit voor een jaarlijkse pacht van 65 Car. Guldens en 2 vim leverbaar dekstro.

023
26-03-1658
022v
Veghel



verklaring
Jan Henrick Laurenssen, verklaard als oudste zoon die de administratie doet voor zijn moeder, voldaan te zijn  van een obligatie van 50 Car. gulden met rente ten laste van Joost Peters.

024
26-03-1658
023
Veghel



verklaring
Jan Henrick Laurenssen oudste zoon, die de administratie doet voor zijn moeder.

Over een obligatie zoals deze Thonis Jan Thonis van de vader zaliger had verworven, groot 40 Car. gulden met rente. 
Het Is niet meer vindbaar in de protocollen van Veghel en blijkt al voldaan te zijn.
025
26-03-1658
023v
Veghel



meningsverschil
Verschil van mening tussen de erfgenamen van Jan Henrick Roeffen en Heijlken de dochter van Arnt Willems.

Betreft een testament gemaakt door Jan Henricx waarin 200 Car. guldens werden vermaakt aan Heijlken voor haar trouwe diensten.

Om verder onenigheid te voorkomen verscheen voor mij notaris de eerzame Arnt Willems de vader van Heijlken ter ene zijde en Jan Janssen van Cuijck, Peeter Arts en Willem Arts. 
De laatste twee mede voor Anneke Henrick Roeffen ter andere zijde.

Besloten dat Heijlken Art Willems 150 Car. Guldens zal ontvangen en dat haar vader, zonder pacht of huur te betalen zijn leven lang in het huis mag blijven wonen.
026
02-04-1658
024v
Veghel



verpachting
Laurens Jan Laurenssen van der Eijnde, wonende in het land van Nieumegen, heeft Gillis Roloffs van Liessel gemachtigd om in zijn naam te verpachten een akker, te Veghel gelegen op het hooch Boeckt. Dit is door Laurens voorschreven aangekomen van zijn schoonouders. De akker wordt nu gebruikt door gerit Claes Gerits van Soest die nog achterstallige pacht heeft.

027
20-04-1658
025v
Dinther



verklaring
Rover Janssen van Groenendael, gewezen borgenmeester van Veghel, heeft op verzoek van Peeter Henricx de Jongen, wonende te Dinther, op christelijke vroomheid verklaard dat Peeter voornoemd is getrouwd met Anneke de dochter van Jan Henricx en Neesken zijn huisvrouw.

Anneke is gestorven in december 1656 zonderkinderen na te laten.

Peeter  Henricx de Jongen,  is divers percelen grond onder Dinther gelegen in tochten blijven bezitten. 

Een 10de deel van een huis etc. met 4 lopense grond.  Delen van hooiland onder Schijndel.

Er zijn percelen in koop verkregen van Wouter Willem Welten, twee jaar geleden en anderen van de kinderen en erfgenamen van jan Evertssen.

Wouter Willems verklaard dat hij het voornoemde heeft verkregen wat nu Peeter Henricx de Jongen in tochten bezit en aan genoemde van Groenendael voor 100 Car. guldens heeft verkocht.

028
01-05-1658
026v
Veghel



schuldbekentenis
Willem Michiels Mathijs Willems de man van Meriken dochter van Michiel Stevenssen en Jan Artssen de man van Anneken. 

Allen kinderen en erfgenamen van Michiel Stevenssen en Peterken zijn huisvrouw, ingezetene van Veghel.

Deze erfgenamen bekennen schuldig te zijn op het sterfhuis van hun voorschreven ouders op alles wat daarin bevonden wordt. Ze beloven de schulden gezamenlijk te dragen.

029
03-05-1658
027
Cuijk



volmacht
Gegewalt ter Heerenhaff, heer van Avesteijn, geeft volmacht aan de hoogedele welgeboren heer Johan ter Heerenhaff, mits de heer en meester N. van der Dussen, advocaat  ‘shoofs van Vuijtrechts’ (hof van Utrecht) Wijstraet.
Volmacht om in zijn naam het testament te openen van Petronella Pinsen van der Aa.

Deze Petronella is van Gegewalt ter Heerenhaff,  de ‘moije’ zaliger van zijn  vrouw.

030
17-05-1658
028v
Veghel



volmacht
De hoogedele welgeboren vrouwe Maria van Rijsenborch, douairière van de  hoogedele welgeboren heer Gegewalt ther Heerenhaeff in zijn leven heer van Avensteijn,  geassisteerd  met de weledele heer Daniel ther Heerenhaeff, als gekozen momboir om machtig te maken dat de hoogedele welgeboren heer Johan ther Heerenhaeff te Utrecht of andere plaatsen voor haar te handelen aangaande de nagelaten goederen van Petronella Pinsen van der Aa, haar ‘moije’,  inzake  haar testament.
031
27-05-1658
029v
Veghel



verpachting
Sr. Matheus Wijnants van Rosan, heeft in pacht en huur gegeven aan Art Gerart Henricx en Aert Artssen een hooibeemd zoals genoemde Rosan dit heeft verkregen via juffr.  Lutgardis van Strijp,  zijn huisvrouw. Het perceel, gelegen te Veghel, wordt verpacht voor 80 Car. guldens per jaar en de houtwas daarop mag niet beschadigd worden.

032
29-05-1658
030v
Veghel



schuldbekentenis
Sijmon Jan Sijmons , bekend ontvangen te hebben en schuldig te wezen van Dorck Artssen van Eert de som van 100 Car. gulden. Dit van gekocht leer.

033
10-06-1658
031v
Veghel



schuldbekentenis
Jan Lambert Dircx bekend schuldig te zijn aan Jan Thonis Jacobs de som van 50 Carolisch gulden.

034
16-06-1658
032
Veghel



rekeningen
Rekening en bewijs van betaling voor Jan Dirck Thonis door laste Mariken de weduwe Art Dirck Thonissen van de ontvangsten en uitgaven van 1644 tot en met 1655.
ONTVANGSTEN

Verkochte huisraad, 11 jaar pachtgeld van twee stukken land, en verkochte koeien.

Totale som der inkomsten  336 gulden en 15 stuivers.

UITGAVEN

Aan Jochem Art Cornelis voor o.a. een doodkist, begrafenis en bestellingen. 

Aan Jan Claessen Peters van gehuurd land. 

Aan Stijntken Claes Peters van een malder roggen en aan Gerart Rolofssen te ’s-Hertogenbosch van jaarlijkse pacht.

Ook pacht betaald aan de weduwe van Lenart Cornelissen, Jacop Pool en Joost Janssen.

Aan Dirck Martens vanwege Jan Ruth Cluijtmans, contributie en ook aan Dirck Martens en Thijs Jan Thijssen als borgenmeesters van Veghel.

Aan Henric Dirc Jacobc, als tiendbeurder, en aan Henric Dircx als borgenmeester.

Ook nog betaald aan Thijs Jacob Thijssen en Peter Henricx als borgenmeesters.

Aan Jan Arts als pachtbeurder, aan Jan Jan Leesten, aan Delis van Liessel van een pachtcedulle, aan Aert Jan Aerts een hooipacht, aan Thijs Martens, Albert Boerdonc, Dirck van der Hagen en Jan Henrick Vrenssen.

Aan Thonis van Meussen, armmeester.  

Chijnsgeld betaald aan jonker Pieck.

 Aan Henrick Sijmons en aan Gerit Geraerts voor gekocht laken.
Aan Thonis Jacobs voor een wollen lijfken, voor Marieken Aert Dircxen, als ook aan haar gedaan verscheidenen waren als rog. boekweit, boter, brood etc.
Totalen som der uitgaven 422 gulden, 19 stuivers en 14 penningen.

 035
24-06-1658
037
Veghel



schadeloosstelling
Jacob Janssen van der Hagen beloofd Jan Jan Gerits van der Heijden kosteloos en schadeloos te houden. Jacob ontheft hem van een obligatie,  groot 200 gulden, die Jan voorschreven had opgenomen van Herman van Gemonde. Dit een jaar geleden en Jacob stelt als borg zijn goederen en speciaal een hooibeemd den Schopacker te Veghel gelegen.

036
24-06-1658
038
Veghel



verpachting
Henric Jan Gerits van der Heijden heeft in pacht gegeven aan Jan Goort Tijssen van Rullen, een huis, hof, boomgaard en aangelegen land. dit gelegen te Rode als ook te Veghel en hem bij erf deling aan gekomen. Voor een jaarpacht van 45 Carolische guldens en 2 vim dakstro, ieder 400 pond om te verdekken.
037
08-07-1658
039
Veghel



schuldbekentenis

Claes Marcelissen bekend schuldig te zijn aan Delis Hendricx van den Boogart de som van 100 Car. gulden en beloofd met zilveren speciën en 4 % rente terug te betalen.

038
05-08-1658
039v
Uden



schuldbekentenis
Peter Peeters uit Uden in het land van Ravensteijn heeft uit handen van Hendrick Franssen 85 gulden ontvangen. Dit vanwege een kwetsuur aangaande Art Thonissen en om verder onheil en proces te ontvluchten. 
039
10-08-1658
040
Veghel



verpachting
Jan Wouters Verstegen als momboir van Heijlken Artssen heeft in huur en pacht gegeven aan Peeter Jan Jacobs twee stukken land. Een genaamd de Grascamp en de andere de Santcamp, gelegen te Veghel , de eerste op Creijtenborch en de andere op te Voort. Beiden ongeveer 3 lopense groot.

040
15-08-1658
041
Veghel



verpachting
Peeter Henricxen Verdussen heeft in huur en pacht gegeven aan Anthonis Lucassen de helf van een streep land te Veghel op de Hoect, groot in het geheel 2 lopense en is gelegen naast erve het Schuijtken.

041
22-08-1658
042
Erp



verklaring
Jasper Arts, schepen te Erp, is rechtelijk gedaagd op verzoek van jonker Cornelis Prouning van Deventer, hoofdschout van het kwartier Peelland.
Verklaard dat hij bij aanvang van het schoutsambt  van de jonker schepen was en dat het schoutsambt toen werd bediend door de heer Waestenhoven. Dat toen aan laatstgenoemde 25 gulden is betaald.

Jasper heeft in 1856 aan Waestenhove ook 5 gulden betaald voor brandstof. Verder geleverd een tobbeken boter ad 50 a 60 pond.

Jan Huijbert Queens, tegenwoordige schepen van Erp verklaard eveneens daar wetenschap van te hebben.

042
26-09-1658
042v
Veghel



verklaring
Goort Peter Rutten en Jan Welten, gewezen schepenen en borgenmeesters van Veghel, verklaren onder ede dat Jan Dircx van Leijenborch, gewezen borgenmeester van Sint Oedenrode en ingezetene te Jeckschot, een man eer is en van goede naam en faam.
043
02-10-1658
043v
Veghel



verpachting
Henrick Peeter Elias heeft in huur en pacht gegeven aan Willem Mathijs Goortsen een huis, hof, schuur, halve boomgaard en aanliggend land, omtrent 2 lopense groot.

Het goed is gelegen te Veghel op het Hooch Sontvelt. Jaarlijkse pacht van 2 mud roggen, 1 mud boekweit en 21 gulden. Onder de huurvoorwaarde o.a. 2 vim dakstro ad 400 ieder vim.

Hieruit nog te betalen aan het chijnsboek van Jeckschot.

044
28-10-1658
044v
Veghel



verpachting
Henrick Peeter Elias heeft verhuurt aan Anthonis Peter Meussen een akker teulland van omtrent 1 lopense groot. Gelgen te Veghel op de Peelacker te Sontvelt. Nog een akker gelegen bij het huis van de pachter en groot 2 lopense met nog een ¼ hooibeemd genaamd het Beeemtken.

Jaarlijks voot 15 Carolische guldens.

045
07-12-1658
045
Veghel



vernadering
Arnt Arnt Gerits heeft in vernadering of lossing gegeven aan Gerart Jan Goossens een akker genaamd Woutervelt aan de Hooge heijde. 

Arnt heeft deze actie gedaan op 7 december 1658 op de schepenprotocollen van Veghel.

Gerart voorschreven had dit in koop verkregen van Art Gerartsen.

046
11-12-1658
046
Sint Oedenrode


volmacht
Gerart Anthonis Roven, wonende te Veghel heeft volmacht gegeven aan Sr. Niclaes van der Sande in de vrijheid van Sint Oedenrode om aldaar voor de heren wethouders te eisen en te ontvangen een achterstallige pacht en erfrente van 12 vaten garts. Dit is Heijlken Hanssen  en haar zuster schuldig aan Gerart. Ook van Ariaen Ariaenssen.
047
14-12-1658
046v
Veghel



erfruiling
Mathijs Henric Mathijssen en Hanrick Ariens opten Oirt, hebben in erfelijkheid vermangeld onder bepaalde condities.

Eerst heeft Mathijs aan Hanrick voorschreven geretourneerd een huis, hof en aanliggend land, groot 14 lopense en te Veghel gelegen aan het Eert. Ene zijde grenzende aan Wouter Willem Welten, ander zijde en ene einde aan de gemeente  en het andere eind Jan Jan Driessen. 

Jaarlijks hieruit te vergelden 9 vaten roggen aan Marten Jans te ’s-Hertogenbosch, 4 ½ vat aan de armen van Sint Oedenrode, 21 stuivers aan de kapel van Loosbroek, 3 gulden aan de armen van Veghel, 11 gulden aan Anthonis Jacobs, 15 gulden aan Henrick Lenartsen te ’s-Hertogenbosch, aan Michiel Habraken ten Bos een stuiver 2 oort voorchijns aan het boek van Helmont.
Het huis te aanvaarden nu Pinksteren  met de honderd hoppen en een plakse grond bij het huis.

Het land te aanvaarden bloot aan de stoppelen.

Ook moet het onkruid uit het vlas van Mathijs Henric Mathijssen op voorschreven arf gehaald worden en tot zijn behoeve 5 roijen wortelveld.

Wordt ook nog gesproken over dubbele heggen rond het erf.

Mathijs ontvangt nog wel van Hanrick Ariens opten Oirt 100 Carolische gulden, paarden en een rogpacht.

048
14-12-1658
048v
Veghel



afbetaling
Mathijs Henric Matijssen, heeft van Henrick Ariens van Oirt 400 gulden ontvangen op een geleende bedrag van 700 gulden. De resterende 300 gulden beloofd Henrick te betalen voor 2 februari 1659.

Op 5 maart 1659 bekend Mathijs alles ontvangen te hebben.

049
14-01-1659
049 
Uden



verpachting
Laurens Peeters, wonende te Uden in het land van Ravensteijn, heeft aan Aeriaen Wouterssen van Vucht verpacht een zesde deel van een hooibeemd te Veghel achter Sijtart gelegen. Jaarlijks hooiende met Jan Marten Donckers en Peeter Peter Willemssen. 
Het hooiveld ligt naast Heijlke de weduwe van Arien Henrick Arienssen.

050
17-01-1659
049v
Veghel



verpachting
Hendrick Jan Gerits van der Heijden verhuurt aan Hendrick Thonis Henrickx een huis etc. gelegen onder Rode als onder Veghel en wat nu in gebruik is door Jan Goortssen van Rullen. 
Het is de verpachter door erfdeling aan gekomen van zijn overleden ouders.

Op de goederen rusten twee texten chijns aan de Domeinen van Brabant en alsdan te drinken twee potten bier, te korten op de pacht. Volgen nog enige huurvoorwaarden. (zie ook folio 038)

051
22-01-1659
051
Veghel



verklaring
Meriken, de weduwe van Jan Dirck Willemssen verklaard dat haar zonen Dirck en Willem als pachters van haar goederen ten volle betaald hebben.
052
30-01-1659
051a 
Veghel



verklaring
Jan Arntssen van der Mee en Peter Artssen van der Mee, nog onmondig samen met Jan Henrick Ariaens hebben verklaard dat genoemde Jan Henrick Ariaens het kindsgedeelte zal profiteren.

Dit kindsgedeelte is Jan Arntssen van der Mee aangekomen  van zijn grootvader Henrick Ariaens en gelegen aan de Dorenhoeck onder Veghel. Het bestaat uit een huis, hof, boomgaard en aangelegen land. Jan van der mee en zijn broers beloven  hiervoor 400 Car. gulden te betalen. etc.

053
30-01-1659
052
Veghel



betaling

Jan en Peter Artssen van der Mee bekennen voldaan te hebben aan Jan Henrick Ariens.

054
19-2-1659
052v
Schijndel


bekentenis
Ariaen Art Peters te Schijndel verkaard dat hij Barbara Willemssen zijn dienstmaagd haar arbeidsloon ten volle betaal te hebben.

Barbara bekend bij voorschreven Ariaen, ten tijde dat ze daar woonde bevrucht is geraakt en bevallen van een jonge dochter.

De wenst Ariaen hiervan te ontlasten zowel van defloratie van haar eer als anderszins.

Dat Ariaen en vrij persoon is en dat ze hem met rust zal laten zodat hij kan trouwen. 

055
21-02-1659
53v
Veghel



verpachting
Anthonis Henric Lambers heeft aan Willem Sijmenssen zijn zwager verpacht een huis etc. 
Verder nog in pacht gegeven een stuk land den Seven Streepen.
Zo heeft ook Willem Sijmen aan genoemde Anthonis Henric Lambers in pacht gegeven een stuk land den Cleijner, te Veghel in de Akert gelegen.

056
02-03-1659
055
Veghel



afbetaling
Goosen Jan Goossens beloofd Gerard Jan Goossens, zijn broeder, te ontheffen en schadeloos te houden van 50 Carolische gulden. 

Gerard had dit van Joosken Willem Thonissen, volgens een schepen protocol van het obligatieboek van Veghel dd. 1 maart 1659.  

057
13-03-1659
055v
Veghel



bekentenis
Mathijs Jacob Matijssen, Jan Jan Dircx de man van Anneken dochter van Jacob Tijssen, Jacob Henrick de man van Meriken Jacob Tijssen, mede optredende voor Henric Arien de man van Hilleken Jacob Tijssen.  Ze verklaren eerlijk en voldaan te zijn van Jan Dirck Thonis en Meriken de weduwe van Art Dirck Thonis over een schuldbrief zoals de voorschreven erfgenamen van Jacob Tijssen dat geëist hadden van Jan Dirck cum suis.
058
07-04-1659
057v
Veghel



verpachting
Juffrouw Anna van Hambrouck, grontvrouwe van Jecschot heeft bunders hooivelden, gelegen in Jecschot verpacht aan de volgende personen.

De velden worden verpacht i n zowel ‘cleene als groote hoven’, onder aangegeven condities.

De pachtersse heeft in oorkonde met de getuigen Henrick Henssen en Dilis Geret Dilis en de secretaris deze verpachtingen ondertekend.

4e  bunder Hoochvelt naast den Dorenbos gemijnt door Dilis Gerits

5e bunder, daarnaast door Pauwel Willems

6e bunder, naast 5, Dirck Gilens

7e bunder naast 6, Corst Janssen

8e bunder naast 7, (doorgestreepte naam)

de helft van de Holblocken , gehuurd Peter Henricx

2 bunders aan Philip Jan Rutten.

2 bunders de Watersacken 
2 bunders aent Oudt Heckengadt

In de Cleene hoven 4 bunder naast den Cranenmortel, gehuurd bij Dirck van der Hagen.

den halve Block, 2 bunders,  zijnde de 5e en 6e bunder, gemijnd Hanrick Peters.

den halve Block,  daar tegen, ook 2 bunder den 8e en 9e bunder.

den anderen volgende halven Blocken den 9e en 10e bunder, gemijnd door Corst Janssen

den andere halven blok, zijnde de 11e en 12e bunder

De twee lesten bunders den 15e en 16e .

059
08-04-1659 
059v
Veghel



verklaring
Gerardus Walraven, tegenwoordige proponent tot Veghel,  Albrecht Sterckman, schoolmeester en koster te Veghel,  Maria de huisvrouw van de schoolmeester.
Op verzoek van de eerwaarde heer en meester Johannes Broeckhuijsen leggen ze een verklaring af.
Goort de linnenwever uit  ’s-Hertogenbosch is een 5 maande geleden naar Veghel gekomen met een stuk lijnwaet welke de predikantsvrouw bij hem had besteld.

Hij had het ongeveer drie vingers breder geweven als afgesproken en ze zei dat het nu beter zou vallen.

De vrouw van de predikant heeft daarom wat gekort op de prijs en aan Goort slechts 5 Car. gulden betaald.

060
27-04-1659
061v
Veghel



verpachting
Henrick Arntssen en Jan Marten Donckers bekennen voldaan te zijn van hun zwager Art Peter Artssen over een verpachting welke Art voorschreven aan is gegaan met Niclaes van der Sande.
Een huis etc. gelegen op de Coeveringe

061
06-05-1659
062v
Veghel



lening
Wilm Jacobs van der Santvoirt bekend schuldig te zijn aan Jan Thonis Artssen van Eerdt 75 Car. Gulden als geleende geld.

062
13-06-1659
063
Veghel



testament
Peeter Huijberts en Catharina Jan Peters maken hun testament.
Ze legateren aan Jan Janssen Reijnders 36 Car. gulden, direct na hun dood uit te reiken.

Aan hun zoon Jan voorruit een akker  in de Valstraet gelegen naast erve Gerrit Stevens en de gemijne straet. 

Vermaken aan Jan en aan de kinderen van Heijlken hun dochter, verwekt bij Art Michiel Joachims alle goederen welke na dood van hun testateurs bevonden zullen worden.

Heijlken hun dochter ook nog 8 gulden en het bed waarin zij testateurs nu slapen, dit naast haar legitieme deel. 
063
03-07-1659
064a
Sint Oedenrode


schuldbekentenis

Jan Janssen van der Hagen te Sint Oedenrode heeft 250 gulden geleend van Rover Jan Henricx van den Groenendael en speciën van rijksdaalders ad 50 stuivers het stuk en duccatons ad 63 stuivers het stuk.
064
06-07-1659
065
Oirschot


verpachting
Ariaen Henricx man van Heijlken Art Willem Corstiaens en Gerart Arts hebben aan Lambert Rutten verpacht een hooiveldje onder Oirschot gelegen, ene zijde den Scheeckgraef, ander zijde Emken Willem Joosten c.s., ene einde jonker Endevoets en het andere einde de gemeijnt van Rode.

Nog een hooiveld aldaar gelegen, grenzende ene zijde Arien Hensen c.s. en verder de andere gebruikers. De pacht geld voor een duur van 9 jaar.

De pachter ondertekend met Lambert Rutten van den Hals.

065
06-07-1659
065v
Oirschot


verpachting
Lambert Rutten bekend schuldig te zijn 73 gulden en 10 stuivers aan Ariaen Henricx en Gerart Arts. Dit van afgekochte gronden onder Oirschot gelegen.
066
29-07-1659
066
Beek en Donk


collatierecht
Heijlken, weduwe Ariaen Henric Ariaens, wonende te Veghel als collateresse van het beneficie  laircael van St. Lenartscapelle op de Beecxe Donck.   Heijlken heeft ter instantie van Sr. Adriaen van der Vleuten  aan wiens  zoon  het beneficie voor 9 jaar over gedragen door  Ariaen Henrics voorschreven een verklaring afgelegd over deze beneficie. (zie ook folio 072v)
067
01-08-1659
068
Veghel



lening
Jan Jan Henricx heeft van Herman Janssen van Gemonden 200 Car. gulden geleend. 

Beloofd met rente terug te betalen en hiervoor stelt zich borg Jan Henricx Frenssen met een akker aan de Muelen van Veghel gelegen.

068
04-08-1659
68v
Schijndel


verklaring
Geerling Jan Henricxen van den Groenendael, borgenmeester, Cornelis Goorts en Gerard Janssen van der Heijden omtrent 28 jaar.

Genoemde personen geven een verklaring op verzoek van Michiel  Michielssen Haubraken uit Sint Oedenrode,  die zich borg heeft gesteld voor Jan Henricx Brock als pachter van de tiende aan t’Eerde onder Rode, genaamd de Lege Eertse thiende.

Ze hebben gehoord en gezien dat Michiel  Michielssen Haubraken op gemelde tiende is gekomen op een zekere Gijsencamp.

Ontmoette daar op het land van Grietien Jan Dircx opte Locht, uit Schijndel haar zoon. 
Verzocht hem om van het gemaaide gewas de tiende te maken. 
Claes Jan Dircx, haar zoon, zei dat hij dat niet wilde doen en voegde daar aan toe dat hij Michiel het hart niet had om het daaruit te halen. 

Michiel zei toen dat hij het wel zou doorgeven aan zijn rentmeester.
Claes: “ick hebbe den bruij van U en van den rentmeester oock, daer heb ick gelts genoch toe ende perdt ende beesten, dat hij die alwech haelt daerom vercoopt gij de panden met die hij als gunder heeft”.  

Daarop kwam Grietien met de kar en alles werd daarop geladen en er bleef geen tiende achter.

069
15-08-1659
070
Schijndel


verklaring
Peter van Valderen en Cornelis Marcelissen zijn als getuigen verzocht door Jan Henrick Jan Dircxen en Jan Thonis Artssen.  Dit op verzoek van Art Jan Arts uit Schijndel.

Dat deze gepacht heeft een akker te Veghel gelegen van omtrent 3 lopense groot. ene zijde Dirck Martens, andere zijde Kinderen Jan Martens Meussen, ene einde Jan Henrick Jan Claes en ander eind Jan Henrick Dircxen.

070
20-08-1659
070v
Veghel



dankbetuiging
Meriken de weduwe van wijlen Jan Dirck Willems bedankt en is voldaan van de goede betalingen aan haar, doo Jan en Willem Dirck Willemsen van huurpenningen. 

071
20-08-1659
071v
Zijtaart



bekentenis
Arien Jan Ariens, gewezen schepen van Veghel en Ariaen Aert Gerlings, gewezen borgenmeester van Veghel hebben ter instantie van Gerart Stevens verklaard dat diens akker op Sijtart gelegen, groot omtrent 3 lopense, slecht en mager land is. belendende ene zijde erve Art Gerits Ariens en voorts de erven van Arien Henrick Ariens.
072
17-10-1659
072
Schijndel


verklaring
Anthonis Henricxen, gewezen borgenmeester, oud schepen, kerk,- en H. Geestmeester te Veghel geeft een verklaring op verzoek van Art Jan Artsen uit Schijndel.

Dat ze nog zeer goed weten dat Jan Artsen van Eert in zijn leven woonde in Schijndel en eigenaar was van een stuk land, omtrent 3 Peelse lopense groot en leenroerig aan de leenhove van Brabant.

Deze akker is gelegen onder Veghel, ene zijde Dirck Martens, andere zijde kinderen Jan Marten Meussen, ene einde Jan Henrick Jan Claes en ander einde Jan Henrick Dircxen.
Dat Jan Artsen van Eert deze leenroerige akker heeft laten verheffen bij de leenhove van Brabant in ’s-Gravenhage. Daartoe last gevende aan Gerart Haix (27 augustus 1637)

073
27-10-1659
072v 
Beek en Donk


collatierecht
Heijlken Tonis Cornelis Tibosch, weduwe wijlen Arien Henrick Ariens heeft het collatierecht van het beneficie laicael St. Lenartscapelle op Beexe Donck bij Arle.

Deze beneficie is door haar man zaliger over gedragen op de oudste zoon van Adriaen van der Vleuten geaccordeerd bij de Hoog Mogende heren op 17 juli 1651.

Het inkomen en het profijt van deze beneficie wil de weduwe daarom overgeven aan de genoemde oudste zoon van Adriaen van der Vleuten. (zie ook folio 66)

074
10-11-1659
073v
Veghel



meningsverschil

Jan Jan Dircxen, schepen en Anthoni van Eeck, vorster te Veghel.

Ze  zijn op verzoek van Adriaen Daniels van der Donck, gewezen borgenmeester van Veghel,  gedaagd om voor hem te getuigen.

Op 19 september 1659 waren ten huize van Mathijs Peters. 

Daar vergaderde de schepenen van Veghel met de landmeter de Groff.  Daarbij ook genoemde Arien Daniels van der Donck en Art Gerart Henricxen. 
Deze twee laatste hadden woorden en meningsverschil over de hoogte van een  contributie welke betaald dienen te worden bij alle cedullen (schuldbrieven).
Arien had het over 4 stuivers terwijl Art het had over 2 stuivers voor alle cedullen.

Het liep zo hoog op dat ze handtastelijk werden en met de landmeter zijn ze naar buiten gegaan.

075
10-11-1659
074v
Veghel



meningsverschil
Jan Jan Dircx, Amelis van Diperbeeck, Lambert van der Strate, schepenen van Veghel  en  Henrick Dirck Jacobs, gewezen schepen van Veghel

Op verzoek van Adriaen Daniels van der Donck, gewezen borgenmeester van Veghel,  gedaagd om voor hem te getuigen.

Op 18 oktober 1659  waren allen ter vergadering ten huize van secretaris Mathijs Peters, om de landerijen van Gerart Hanricxen zaliger op de ligger of schatboek van Veghel te zetten.
In dit boek staan de erfdelingen en moderatie tussen de erfgenamen.

Art Gerart Hanricxen en Adriaen Daniels van der Donck hadden verschil van mening over een contributie welke betaald moest worden van een hooibeemdje in de Mortel.

Art Gerart Hanricxen zei hierover “ick en begeer niet met allen te geven van die 6 stuijvers (ging over een akkoord tussen hem en Adriaen voorschreven) al heb ick ’t geseeght, want ick en bens niet verschult” .  

Sprong daarop overeind en sloeg op de gaffel die daar stond al roepende”ick wilt goet gemeten hebben oft ick sal de schepen en met de setters beclaegen”.

Amelis ondertekend met  Melis Gerijts van Dijeper beeck.
076
22-11-1659
075v
Oploo



hoptransport
Henric Dircx van der Straten en Peter Janssen van der Hagen, verklaren dat Dirck Janssen van Gulick uit Veghel morgen met een kar vol hop geladen naar Ploo in het land van Cuijck.

De hop is alhier door hem geteeld en geplukt.

077
09-12-1659
076
Geldrop


hoptransport
Pauwels Sijmons en Gijsbert Peters, verklaren dat Goort Peeter Rutten uit Veghel met een kar hop, omtrent 400 pond, naar Geldrop zal varen. Goort heeft de hop hier te Veghel geteeld.

078
11-12-1659
076v
Veghel



rechtspraak
Adriaen Daniel van der Donck tekent bezwaar aan over een eerder gewezen vonnis, gepasseerd voor de schepenen van Veghel op 2 december 1659.

Als borg stelt zich voor hem Danile Rolofs van de Kilsdonck.

079
11-12-1659
077
Veghel



rechtelijk bestuur
Gerechtelijk is te Veghel aan gesteld jonker Jacob Albert Prouning als stadhouder. Mathijs Peters, Gerart Roefs, Amelis van Diperbeeck, Jan Jan Dircx en Lambert van der Straten als schepenen van Veghel.

080
15-12-1659
077v
Veghel



vechterijen

Jan Jan Baltussen, omtrent 23 jaar, rechtelijk gedaagd ter instantie en op verzoek van Luijtken de huisvrouw van Anthoni Libre.

Jan Jan Baltussen was op 5 december 1656 ten huize van meester Peeter van der Putten, herbergier aan de Heijde.  Daar was ruzie ontstaan tussen Jan Goorts en Amelis Toni Libre.

Heeft daar gezien dat Jan Melissen van Diperbeeck en Toni Peters  in genoemde ruzie Jan Goorts  hielpen.

Deze laatste twee hadden messen in hun handen en liepen op Amelis Toni Libre af.

Ook Amelis had een mes.   

Jan Jan Baltussen is toen tussen beiden gekomen om verder onheil te voorkomen en hoorde toen dat Jan Melissen van Diperbeeck ook hem niet vertrouwden. 

Na even was Jan Melissen weer in de kamer waar  Amelis Toni Libre zat en de ruzie begon opnieuw. Jan Jan Baltussen zag dat Jan Goorts en Tonis Peeters ook binnen kwamen en naar Jan Goorts liepen en begonnen met hem te vechten. Hierbij werd  Amelis Toni Libre met een mes gestoken.
081
15-12-1659
078v
Veghel



vechterijen
Henric Huijberts, omtrent 38 jaar, rechtelijk gedaagd ter instantie en op verzoek van Luijtken de huisvrouw van Anthoni Libre.

Henric  is op 6 december geweest in de herberg van Peeter van der Putten en daar gehoord van de ruzie in vorige akte beschreven.  Heeft gezien dat Amelis Toni Libre zwaar beschonken  en gekwetst op de grond lag. 
Henric vroeg aan hem wie heeft dat gedaan en dat Melis zei dat het Jan Goortssen geweest was die hem gestoken heeft met een mes. 

Henric Huijberts vroeg of Jan Goorts alleen was, waarop Melis zei dat ze met zijn drieën waren

082
15-12-1659
079
Veghel



vechterijen
Willem Sijmons, omtrent 26 jaar rechtelijk gedaagd ter instantie en op verzoek van Luijtken de huisvrouw van Anthoni Libre.
Op 5 december was ook hij in de herberg van Peeter van der Putten en ook de ruzie gezien. 
Zag o.a. dat Jan Melis de kamer binnen kwam en tegen en tegen Amelis Toni Libre zei dat hij zich bij het vuur kwam warmen. Gehoord dat Melis toen zei: “gij en wout mij in huijs bij u lieden niet hebben, nu wil ick u hier ooc niet hebben”. 

083
15-12-1659
079v
Veghel



vechterijen
Gerart Henric Cornelissen , rechtelijk gedaagd ter instantie en op verzoek van Luijtken de huisvrouw van Anthoni Libre.
Gerart heeft ook het gevecht in de herberg gezien. Dat Jan Melissen van Diperbeeck uit de keuken de kamer binnen kwam zeggende dat hij zich bij het vuur kwam verwarmen.

Amelis Toni Libre antwoordde “ick sal ’t vuer betaelen”.
Jan Melis: “waerom sou ick hier soo wel niet sijn als gij, ick moet het vuer mede betaelen”

Melis: “ick wil u hier niet hebben”.

Jan Jan Baltussen: “Jan Melissen hout gij U gerust. U en sal niet geschiden”

Daarop kwamen Jan Goorts en  Tonis Peters ook de kamer in en het gevecht begon opnieuw.

084
29-12-1659
080v
Veghel



verpachting
Gerart van Breugel, verpacht aan Amelis Gerits van Diperbeeck een huis etc. te Veghel in de straat gelegen. Behalve een kamertje in het huis waarin Gerart blijft wonen.

085
29-12-1659
081
Veghel



verpachting
Adriaen Daniel van der Donk heeft verpacht aan Peeter Niclaessen van Valderen een huis, hof etc. te Veghel gelegen op de Achterdijck.
Ook nog een stuk land aan Steenen Stocken gelegen.

086
29-12-1659
081
Veghel



verpachting
Adriaen Daniel van der Donk heeft verpacht aan Jacob Jans van der Hagen een hooibeemd te Veghel aan het St. Petersstoxken gelegen.
087
05-01-1660
083
Veghel



verklaring
Marten Jan Thijssen jonge man omtrent 25 jaar, geeft op verzoek van Ariaen Daniels van der Donck de volgende verklaring.

Genoemde Ariaen had omtrent november 1658 van een heiveld, bouwland gemaakt, genaamd het Gerit Henricx Leechvelt en is van de heer van Erp.

Het land omgezet en ingezaaid met haver, klaver en lijnzaad (vlas)

088
05-01-1660
083v
Veghel



 verklaring
Ariaen Goossens de Jongen, omtrent 50 jaar verklaard dat Ariaen Daniels van der Donck, oud borgenmeester in november 1658 van een perceel zaailand gemaakt. Voorheen was dat heide, groes, biezen, gilse en weiland en ander kwaad gewas.
Het land is gelegen nabij het huis Ariaen Goossens is wordt genoemd Gerit Henricxen Leechvelt, gekomen van de heer van Erp.

089
05-01-1660
084
Veghel 



verklaring
Willem Daniels, omtrent 40 jaar verklaard dat hij van Ariaen Daniels van der Donck in 1856 heeft gepacht een huis en landerijen gelegen aan de Heselaer te Veghel.

Weet ook dat in november 1658 van een stuk heide zaailand is gemaakt van 2 strepen en dat dit land komt van de heren ven Erp ook heeft gebruikt.

Heeft het nadien laten liggen omdat de grond niet deugd om als zaailand te gebruiken.

090
10-01-1660 
084v
Sint Oedenrode


verklaring
Henrick Willems heeft volmacht gegeven aan Jan Willems zijn broeder die nu borgenmeester is in Sint Oedenrode. Jan zal daar voor zijn broer optreden over zeker tiendrecht. Secretaris Johan Schoonhoven aldaar regelt daar o.a. de Creijtenborgsche tienden.
091
10-01-1660 
085
Sint Oedenrode


volmacht
Willemken, weduwe van Lambert Jan Lambers te Veghel heeft haar oom Jan Willems volmacht gegeven om voor haar voor de schepenen van Sint Oedenrode te verschijnen.

Het betreft af gepande beesten door deurwaarder Jan Lenders van den Hourck en dit op verzoek van Johan van Schoonhoven.

092
11-01-1660
086
Veghel 



dorpslasten
Henrick Dirck Jacobs, oud schepen en setter van Veghel is rechtelijk gedaagd op verzoek van Ariaen Daniels van der Donck, oud borgenmeester van Veghel.
Verklaard dat hij in 1659 als gekozen setter gehoord heeft dat Ariaen van der Donck en, Art Gerarts zijn zwagers, een verschil van mening hadden over de contributie van alle cedullen als dorpslasten.

Dat hij Henrick toen met zijn mede - setter  het schattingsboek bekeken en daar gevonden dat Ariaen Daniel van der Donck over deze kwestie telkens 1 stuiver en 3 penningen betaalde en Art Gerarts 3 stuivers, 2 oort en 3 penningen. Hendersken dochter van Gerit Henricx, betaalde 1 st. 2 penn.

093
11-01-1660
086v
Veghel 



dorpslasten
Gerart Art Gerlings, gewezen borgenmeester verklaard dat hij in 1659 is gekozen tot setter van Veghel en toen gehoord had van Ariaen Daniels van der Donck diens zwager, meningsverschil hadden over de contributie van de dorpslasten.

Na onderzoek bleek dat Ariaen Daniel van der Donck over deze kwestie telkens 1 stuiver en 3 penningen betaalde en Art Gerarts 3 stuivers, 2 oort en 3 penningen.

Hendersken dochter van Gerit Henricx en zuster van Art Gerarts, betaalde 1 st. 2 penn.
094
28-01-1660
088
Veghel



verklaring
Jan Jan Dircxen, omtrent 30 jaar geeft een verklaring ter instantie van Jan Jan Henricx.

Jan Jan Dircxen was op woensdag na kermis 1657 geweest ten huize van Willem Janssen en aldaar brandewijn gedronken met Jan Jan Henricx en meer anderen.

Hoorde toen dat Jan Jan Henricx en Willem Janssen met elkander een huur besproken.

De huur van een huis waar Jan Jan Henricx nu woont en deze met drie jaar wilde verlengen.

Ze kregen over o.a. de huurprijs ruzie en werden handtastelijk.

Jan Jan Henricx had als wijncoop brandewijn gegeven en deponent heeft mee gedronken.

095
28-01-1660
088v
Veghel



verklaring
Jan Janssen Cluijtmans, wonende te Veghel, omtrent 30 jaar en gedaagd op verzoek van Jan Jan Henricx. Verklaard dat hij op woensdag na kermis 1657 geweest ten huize van Willem Janssen.

Dat Jan Jan Henricx en Willem Janssen met elkander een huur besproken.

De huur van een huis waar Jan Jan Henricx nu woont en deze huur met drie jaar wilde verlengen.

Ze kregen hierover ruzie en werden handtastelijk.

Dat Jan Jan Henricx tot wijncoop brandewijn liet serveren zeggende: “hout dat in hooft, die comme geve ick” .

Heeft ook gezien dat Willem Janssen ook van de brandewijn heeft gedronken.

096
29-01-1660
089v
Veghel



lening
Gijsbert Peter Rutten leent van Willem Jacobs van der Santvoirt 50 Car. Guldens en heeft deze afbetaald op 11-02-1663

097
30-01-1660
089v
Schijndel


lening
Arien Aert Peeter Dalis, wonende te Schijndel, leent van jonker Lambert Millinck van Gerwen 100 Carolische gulden en beloofd met rente terug te betalen.

098 
04-02-1660
090v
Veghel



lening
Gerart Dirck Jaspars van der Cameren leent van Willem Jacobs van der Santvoirt 100 Car. Gulden.
Terug betaald op 1 februari 1664

099
04-02-1660
091
Veghel



lening
Adriaen Daniels van der Donck heeft 200 Car. Gulden geleend van Jacob Janssen van der Hagen en beloofd met rente terug te betalen.

100
08-02-1660
091v
Herpen Schaijk


bekentenis
Thonis Thonissen, wonende te Herpen Schaijk bekend ontvangen te hebben uit handen van Philips Jan Thonis 25 Carolische gulden als voldoening. 

Hem, Thonis, aangekomen van zijn overleden oom Thonis Dircxen.

Philips ontving dit om te voorkomen dat hij zich in de toekomst zich ergens mee zal bemoeien of lastig vallen. 

Thonis en Henrick Dirck Tonis , zijn oom, met ook Lambert Thonis zijn schoonbroeder  ondertekenen mede deze uitspraak.

