Notaris:  J.F. de Kuijper  1811-1824 

Bron: BHIC toegang 7701, inv. nr. 017

Regesten door: Antoon Vissers

001
02-01-1818
001
Sint Oedenrode


 testament
Johannes van der Hagen (den Oudsten), rentenier te Sint Oedenrode maakt zij testament.

Tot zijn erfgenamen maakt hij zijn kinderen Cornelis, Johannes, Willem, Mathijs, Paulina, Lamberdina en Francina in huwelijk verwekt met wijlen zijn vrouw Barbara van der Heijden.
Tot executeurs testamentair stelt hij zijn zonen Johannes en Willem, dewelke binnen een jaar na zijn overlijden de boedel zullen verdelen, met uitzondering van zijn zoon Cornelis, aan wie ik om wettige redenen wenst dat de executeurs jaarlijks hem uit betalen het deel wat hem toekomt.
002
02-01-1813
002
Sint Oedenrode


waarborg
Johannes van der Hagen, ontvanger der directie plaatselijke belastingen te Veghel,heeft tot waarborg voor zijn administratie verpand een perceel hooiland te Sint Oedenrode in de hertgang Bosch en Varrenhout, ter plaatse genoemd den Espendonk en twee Koeschuren in de weide van de Neul te Sint Oedenrode in de hertgang d’Oude Vrijheid, grenzende aan de rivier de Dommel.
003
03-01-1818
003
Veghel




inventarisatie
Johannes Burgers, bouwman te Veghel als voogd over Hendrikus, Anna Maria, Adriaan en Matheus van den Donk de minderjarige kinderen van Matheus van den Donk, te Veghel overleden op 04-11-1817 en van Johanna van den Oever in 1806 overleden.

Een inventarisatie van de goederen welke in het sterfhuis bevinden en waar genoemde kinderen wonen samen met de toeziend voogd Aard van de Pol.

004
05-01-1818
004
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes Burgers.

005
07-01-1818
005
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Jan Nol de Leest.
006
09-01-1818
007
Veghel




verkoop
Petronella van der Heijden, spinster en dochter van Antonij van der Heijden en Anna Maria Leeën , verder Hendrikus van der Heijden, arbeider en Hendrina van der Heijden, weduwe Francis de Wit, spinster wonende te Uden, beiden kinderen van Petrus van der Heijden en genoemde Anna Maria Leeën.
Ze verkopen aan Adriaan Klerks een huisje met land te Veghel gelegen in de Hordonk.

Dit is verkopers aan gekomen van hun ouders welke voor 1817 aldaar zijn overleden.

007
12-01-1818
011
Schijndel



deling
1. vrouwe Elisabeth Alida van Beverwijk, gm. Gijsbertus Hermanus de Knokke van der Meulen, notaris te Oss. 2. mejuffrouw Maria Catharina van Beverwijk, rentenierster wonende te Schijndel. 3. de edel groot achtbare Gijsbertus van Beverwijk, lid gedeputeerde staten van Noord Brabant, wonende te ’s-Hertogenbosch, voor hem zelf alsmede voor 4. de wel edele heer Jan van Beverwijk, burgenmeester van Schijndel. 5. Gerrit van Mourik, rentenier te ’s-Gravenmoer canton Waalwijk, als toeziend voogd en optredende voor de minderjarige Peter Francois Hillegard Wierts en Boudewina Elisabeth Wierts, kinderen van Michiel Wierts en Boudewina van Beverwijk, beiden te Sint Oedenrode overleden (aangewezen door Gerrit Adriaen Loeff te s’Gravenmoer, mede voogd over de minderjarige)
Samen ieder voor een vijfde deel erfgenaam van de wel edle heer Gijsbertus Hermanus van Beverwijk, in leven secretaris te Schijndel en aldaar op 03-02-1815 overleden.

Volgt een verdeling van zijn nagelaten goederen, eerder vast gelegd voor notaris de Jong te Sint Oedenrode op 18-08-1814.

Nagelaten te verdelen goederen: Diverse grote bedragen geld, zoals o.a een obligatie in een plantage te Suriname. Huis, koetshuis etc te Schijndel te Lutteleind gelegen wijk 4 nr.581, een landsmanwoning, koestal etc. gelegen op Oetelaar onder Schijndel wijk 0 nr.339, nog een landsmanwoning in het gehucht Borne gelegen nr. 356, huis, hof en molenaarswoning te Eersel gelegen.
Verder worden in deze zeer grote akte van 26 pagina’s meer dan 50 percelen land opgesomd. Bijna alles te Schijndel gelegen in de gehuchten Wijbosch, Borne, Elschot, Lutteleinde, Wijdonk, Broekstraat, Spijkenburg, Oetelaar, de Laverdonk etc. etc.
008
13-01-1818
013
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Gerardus Josephus van den Ven,koopman te ’s-Hertogenbosch.

009
14-01-1818
014
Nederwetten



verkoop
Catharina van Nunen, spinster te Veghel, Cornelia van Nunen, weduwe Antonij Jan Boere, dienstmeid te Sint Oedenrode en Eilisabeth van Nunen, weduwe Jan van den Berk, spinster en wonende te Dinther. Verder Johannes, Andries, Theodorus en Johannes van Dijk, allen landbouwers te Sint Oedenrode.

Ze hebben gezamenlijk verkocht aan Jan Jan Haabraken, landbouwer te Tongelre een huisje met hof, gelegen te Nederwetten nabij de school.
Het komt uit de nalatenschap van de ouders der eerst genoemde verkopers en voor de overigen de grootouders, een 13 jaar geleden te Sint Oedenrode overleden.

010
15-01-1818
015
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van een halve hooibeemd gelegen in de Zijtaartse beemden, op verzoek van Lamberdina van de Rijt de vrouw van Wouterus Merkelbach, zadelmaker te Sint Oedenrode.
011
20-01-1818
017
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes Burgers, landbouwer te Veghel.
012
22-01-1818
020
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van een perceel land aan de Roojse dijk te Veghel gelegen op verzoek van Maria Catharina Bosmans, vroedvrouw te Veghel en weduwe van Hendrikus Schippers.

Ze heeft hiervoor volmacht gekregen om ook in hun naam te verkopen van Petronella Schippers, dienstmaagd te Antwerpen, Francina Schippers gehuwd met Peter van de Leur, winkelier te Turnhout. 

013
22-01-1818
021
Veghel




verkoop
Openbare verkoop op verzoek van de wel edel gestrenge heer Johan de Jong, heer van Beek en Donk welke te koop aanbied.

Een huis met land te Veghel op het Middegaal gelegen, belast met cijns aan de heer van Helmond en balkcijns aan de gemeente van Veghel.

Verder land aldaar gelegen, groesland met een streep teulland, nog twee groesvelden en een streep teulland, ook aldaar op het Middegaal gelegen. Koper o.a Jan Antonij Rovers.

014
24-01-1818
022
Veghel




verkoop
De wel edel gestrenge heer Johan de Jong, heer van Beek en Donk, heeft verkocht aan Hendrikus Adriaan van der Walle, koopman te Veghel een huis etc. gelegen aan de Heselaar nr. 105 welke de heer verkoper heeft verkregen uit de nalatenschap van Maria Bedijx, weduwe Leonardus de Gast.
015
26-01-1818
023
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Jan Antonij van den Hurk.
016
28-01-1818
024
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van bomen en hakhout op verzoek van Jan Johannes van Zutphen.

017
29-01-1818
025
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Willemijn Jacob van Zandvoort, weduwe Hendricus Johannes Verhoeven.

018
30-01-1818
026
Veghel




verkoop
Adriana Antonij Roefs gm. Jan van den Broek, voerman te Veghel, heeft verkocht aan Theodora Albert van Cleef, weduwe Lambert van de Rijdt een perceel land op het Krijtenburg in het maatboek nr.3587 en een stuk teul en groesland gelegen op den Lage Biezen, in het maatboek nr. 3623

019
31-01-1818
027
Veghel




verkoop
Petronella Wouter van de Rijdt, gm. Wouterus van Geldrop, meester metselaar, heeft verkocht aan Antonij Heijme van de Ven, landbouwer te Sint Oedenrode een perceel land gelegen op Krijtenburg genaamd Lijskensakker.

020
05-02-1818
028
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van paarden en varkens op verzoek van Cornelis van Bueren, landbouwer uit Kessel.
021
11-02-1818
029
Veghel




deling
Adriaan Wilbert Verhoeven, en Martinus Kluijtmans, landbouwers te Sint Oedenrode. De laatst genoemde voogd over het minderjarig kind van genoemde Adriaan Wilbert Verhoeven, met name Anna Maria en welke is verwekt bij wijlen Mechelina Vogels, overleden te Sint Oedenrode op 02-07-1816 en waarvan Francis Vogels toeziend voogd is.

Goederen een huis, schop en bakhuis te Veghel gelegen in de Wilbershoek.

Diverse percelen land zoals de Bommelrode, den Lange Akker, Den Annenhoef, den Zantkamp, de Wilbershoek, Apenhoef, Vijfkens Amer. Verder nog een moersvennetje gelegen op het Zondveld en te Sint Oedenrode den Berg en op de Coevering genaamd de Wijkamp.

022
24-02-1818
030
Sint Oedenrode


verkoop
Christina van Weert weduwe van Adriaan van den Biggelaar rentenierster te Sint Oedenrode heeft verkocht aan de wel eerwaarde heer Johannes van Heesbeen, rk pastoor te Sint Oedenrode een huisplaats met hof. Het is gelegen in de oude Vrijheid in de straat naast het kerkpad. De verkoopster aangekomen bij het huwelijk van haar voornoemde man waarvan ze testamentair erfgenaam is gepasseerd voor de notaris aldaar op 18-05-1798.

023
24-02-1818
031
Sint Oedenrode


lening
Maria Rut van Heertum, echtgenote van Thomas Andries Hurkx, landbouwster te Sint Oedenrode en Antonij Rut van Heertum. Ze bekennen schuldig te zijn aan mej. Johanna Cornelia Crielaars de som van 1000 gulden, zijnde geleend geld.
Als borg stellen ze hun huis, hof en aangelegen land gelegen te Sint Oedenrode in de Hertgang Olland, nabij de school. Ook land aldaar gelegen genaamd Kapittelland en de Huisplaats.

024
26-02-1818
032
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes Burgers las voogd en Aard Maarten van de Pol als toeziend voogd over de onmondige kinderen van wijlen Mathijs van den Donk
025
26-02-1818
033
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes de Witt
026
04-03-1818
034
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Wilhelmina van Zantvoort, weduwe Hendrikus Johannes Verhoeven
027
10-03-1818
035
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrikus van den Donk.
028
12-03-1818
036
Veghel




verkoop
Christiaan Voester, meester zadelmaker te Veghel heeft verkocht aan Adriaan Raaijmakers, landbouwer te Veghel een perceel land aan de Heide gelegen en wat de verkoper van zijn ouders is aan gekomen.

029
16-03-1818
037
Veghel




borgstelling
Mej. Anna Wilhelmina de Gelder, weduwe Johannes Rietman rentenierster en wonende te Erp, verklaard zich borg te stellen tot 300 gulden voor de administratie van haar zoon Cornelis Rietman, ook wonende te Erp en plaatselijke ontvanger der gemeente Boekel.
Alsa pand ter nakoming van deze verbintenis stelt ze een perceel land te Erp aan den Dijk gelegen, genaamd de Landmeer en nog een perceel land in de Pentel gelegen

030
16-03-1818
038
Veghel




verkoop
Hendrina Jan Verhoeven, landbouwster te Uden heeft verkocht aan Melianus van Zantvoort een perceel land gelegen in de Meulenbeemden achter de r.k. kerk. Ze heeft dit van haar ouders geërfd die al meer dan 14 jaar geleden zijn overleden. 

031
16-03-1818
039
Veghel




verkoop
Jan Janse Verhoeven, landbouwer te Uden heeft verkocht aan Johannes van Laarschot een perceel land gelegen in de Meulenbeemden achter de r.k. kerk. Hij heeft dit van zijn ouders geërfd die al meer dan 14 jaar geleden zijn overleden.

032
17-03-1818
040
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van vee op verzoek van Arnoldus van Asdonk, koopman wonende te Macheren.
033
19-03-1818
041 
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Lambert Raaijmakers, dagloner te Veghel.
034 
26-03-1818
042
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrikus Smits, bierbrouwer te Veghel. Verkocht worden 246 artikelen welke een bedrag van f.905,02 op leveren.
035
31-03-1818
043
Veghel




deling
1. Arnoldus van den Heuvel, koopman te Uden. 2. Jan van den Heuvel, koopman te veghel. 3. Elisabeth van den Heuvel, ongehuwd en wonende te Veghel.

Ze verdelen het nagelaten goed van hun ouders Gerardus van den Heuvel in 1815 overleden en Petronella Adriaan van de Ven welke in 1805 te Veghel is overleden.

1e lot voor Jan is een huis met stallingen, wagenschuur en verder getimmerte te Veghel in de straat gelegen, belendende de ene zijde de gemeentelijke pastorij, andere zijde mevrouw de Kuijper voor de steenweg en achter de brandgraaf, geschat op f.4000,-

Verder land gelegen aan de Rooijse dijk, genaamd het Zandvoortsveldje. Hooiland in de Geerbuenders, land gelegen in het Akert, genaamd Simonsland en een stuk land te Veghel gelegen in de Putten. 
2e lot, voor Elisabeth, is ook een huis, arbeiderswoningen, bakhuis etc. gelegen aan het Hoogeinde, genaamd de Steek. Verder land aan de Rooise dijk genaamd den Bredenakker, nog land aldaar, land gelegen nabij de mestbrug genaamd den Hoogenakker, land op den Hintelt gelegen en land op het Schutsboombroekje genaamd het kampke. Nog enige bedragen van onderpanden te Dinter en Erp.

3e lot is voor Arnoldus. Hij erft een mastbos op het Zondveld gelegen van 12 lopense groot, Nog een mastbos aan den Doornhoek gelegen genaamd Boschkamp en ter egalisatie een som geld.  Elk lot heeft een waarde van f.6900,-
036
02-04-1818
044
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrik Dirk van Doorn.
037
16-04-1818
045
Veghel




deling
Anna Maria van den Oever gm. Aard van der Steen, Helena van den Oever gm. Jan Johannes van de Ven, Johanna Maria van den Oever, gm Aard van der Pol, Hendrina en Johanna van den Oever, beiden ongehuwd, Anna van den Oever gm. Adriaan Smits en Johannes van den Oever ter ene zijde en Jan Johannes van den Oever, Maria van den Oever gm. Adriaan Johannes Verbeek ter andere zijde.

Erfgenamen van Johannes van den Oever overleden in 1813 en Wilhelmina Hendrik van Eerdt overleden in 1809.

Verdeeld worden twee percelen land gelegen onder de gemeente Schijndel.

038
23-04-1818
046
Veghel




verkoop

Lambertus Jan van den Bogaart, verver en Jan Hendrik van den Bogaart, wieldraaier en grutter, mede te Veghel woonachtig, als vader en voogd over zin minderjarige kinderen Hendricus, Elisabeth en Maria van den Bogaart, volle broers en zusters van de Lambertus voorschreven.
Ze willen publiek en voor alle man verkopen goederen uit de nalatenschap van hun moeder Catharina van de Ven te Veghel in 1808 overleden en zij had het weer verkregen van haar vader Hendricus Johannes van de Ven in 1800 overleden.
Land te Veghel in de Heselaar genaamd Tijssekamp, land aan het Hoogeinde, land gelegen op de Boekt, 

039
23-04-1818
047
Veghel




verkoop
Openbare verkoop op verzoek van Ardina Verkuijlen, weduwe Dirk van Berkel, uit kracht van testament voor schepenen van Veghel gepasseerd op 30-12-1793 en gemaakt samen met haar man die kort daarna in 1794 is overleden als ook op verzoek van Deliana van Berkel, weduwe Hendrik van Son, landbouwster te Uden, Elisabeth van Berkel en Willem Antonij van der Sanden, mede optredende voor hun afwezige broeder Matheus van Berkel.
Te koop worden aangeboden een perceel land te Veghel aan de Heide gelegen.

Als tweede koop een huisje  met land te Veghel aan de Heide gelegen. Derde koop land aan de Heide gelegen grenzende aan de Udense dijk

040
20-04-1818
048
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Gerard Hurkmans.
041
22-04-1818
049
Erp




schuldbekentenis

Johanna Francis van Berkel, meerderjarige jonge dochter, spinster en wonende te Erp, bekend schuldig te zijn aan Cornelis Rietman , ontvanger der directie belastingen over de gemeente Boekel en Erp de som van 400 gulden.
Als borg stelt ze haar huis te Erp aan de Kerkstraat gelegen

042
23-04-1818
050
Veghel




deling
Anna Maria van den Oever gm. Aard van der Steen, landbouwer te Veghel, Helena van den Oever, gm. met Jan Johannes van de Ven, landbouwer te Veghel, Johanna Maria van den Oever, gm. Aard van der Pol, waskaarsenmaker te Veghel, Hendrina van den Oever  en Johanna van den Oever beiden ongehuwd, Anna van den Oever, gm. Adriaan Smits, landbouwer te Veghel en Johannes van den Oever, landbouwer te Veghel.
Allen kinderen van Hendrik van den Oever en Margaretha van der Sanden.

Ze delen samen het nagelaten goed van hun ouders.

Een huis met land gelegen te Veghel op het Zijtaart, enige percelen land en heide gelegen in de Lijnsedel, groesland te Erp in de Lijnse kampen, land in de Lijnsven. land in de Kolk. op Zijtaart land genaamd den Looijakker, een hooibeemd gelegen in de Sijtaertse beemde.

Nog land op het Zijtaart, genaamd het Leeghuijs etc.

De helft van een huis te Veghel aan de Leest gelegen, een perceel land te Schijndel, een hooibeemd , gelegen in de Zijtaartse beemden

043
28-04-1818
053
Veghel 



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes Burgers
044
29-04-1818
054 
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van granen en peulvruchten op verzoek van Philippus Jacobus Leonardus Schouten, koopman wonende te Vught
045
01-05-1818
055
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Anna Maria van den Brand, weduwe van Daniel Ketelaars, spinster te Veghel.
046
04-05-1818
056
Veghel




lening
Gerard Cornelis Hurkmans, verklaard schuldig te zijn aan Jan Latour, voerman te Eindhoven, de som 600 gulden, als geleende penningen. Als borg stelt hij twee percelen land gelegen aan de Bukelaersteegd.
047
06-05-1818
057
Veghel




schuldbekentenis
Gerard Cornelis Hurkmans en Arnoldus Hendrik van den Boogaard, landbouwers te Veghel bekennen schuldig te zijn aan Michiel Antonie van Zutphen, kleermaker te Veghel de som van 350 gulden ter zake van nummerwisseling in de nationale militie 1818 tussen voornoemde Michiel Antonie van Zutphen, getrokken nummer 24 en Johannes Hendrik van de Ven, getrokken nummer 17. Dien ten gevolge hebben Gerard Cornelis Hurkmans en Arnoldus Hendrik van den Boogaard beloofd deze som in 4 jaar te betalen aan Michiel Antonie van Zutphen en wel jaarlijks op 6 mei aan Dorothea Snelders, weduwe van Antonij van Zutphen.
048
08-05-1818
058
Veghel




verkoop
Ardina Jacob van Berlo gm. Jan van Heertum, landbouwer te Veghel heeft verkocht aan Hendrikus Hendrik van Schijndel, landbouwer te Veghel een perceel land, liggende tot twee stukjes gelegen te Veghel aan de Bukelaer

049
08-05-1818
059
Veghel




testament
Maria Lourens van Dueren, naaister, wonende te Veghel in de straat maakt haar testament.
Ze legateert aan de rooms katholieke kerk van Veghel 60 gulden, om daar 25 jaar jaarlijks een zielle mis voor mij op te dragen. Als enige universele erfgenaam stelt ze haar zuster Antonetta Lourens van Dueren echtgenote van Adriaan Willem Jurriens, landbouwer te Veghel

050
18-05-1818
060
Veghel




verkoop
Fredrik Somers, bouwman te Uden heeft verkocht aan Jan Johannes Rijkers een nieuw erf gelegen te Veghel

051
22-05-1818
061 
Veghel




verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Jacob Jacot, adjunct burgenmeester te Veghel.
052
23-05-1818
063
Sint Oedenrode


schuldbekentenis
Goordina Sanders, weduwe Johannes Willem der Kinderen, wonende te Sint Oedenrode, bekent schuldig te zijn aan de weledele heer Johannes Jacobus van der Hagen, ontvanger van de directie belastingen de som van 300 gulden, als geleend geld. Als borg wordt gesteld een hooibeemd gelegen te Sint Oedenrode onder de hertgang Bosch en Varenhout en nog een hooiveld ter plaatse den Donderdonk, genaamd den Bult.

053
23-05-1818
064
Sint Oedenrode


deling
1. Cornelis van de Laar, landbouwer te Sint Oedenrode, 2. Jan Raaijmakers, Antonij Raaijmakers, Mathijs Raaijmakers, Maria Raaijmakers, gm. Hubertus Petrus van de Laer, en Wilhelmina Raaijmakers, allen landbouwers te Sint Oedenrode en kinderen van Goord Jan Raaijmakers in 1798 te Sint Oedenrode overleden en Maria van de Laer aldaar overleden in 1804 en die een dochter was van Willem van de Laer. 3. Anna Maria Rut Kluijtmans gm. Willem Gijsbert der Kinderen, landbouwer te Sint Oedenrode, dochter van Rut Janse Kluijtmans en Francina van de Laer, die een dochter was van genoemde Willem van de Laer. 4. Hendricus van de Laer, landbouwer te Sint Oedenrode en voogd over Catharina van de Laer, jonge dochter met Cornelis Adriaan van de Laer, landbouwer te Sint Oedenrode als toeziend voogd.

Ze gaan over tot scheiding en deling der goederen van hun ouders, grootouders, de meergenoemde Willem van de Laer en Johanna Francis Vorstenbosch beiden te Sint Oedenrode overleden, vader al meer dan 25 jaar en moeder in 1817.

Een landmanshuis etc, te Olland gelegen. Verder stukken land aldaar genaamd den Delis, de kleine Ekes, de smal Ekes, den Bultkamp, den Nieuwenkamp, den Piggehoef, het Rot, den Roestendonk, hooibeemd onder Liempde gelegen, genaamd de Waard, de Korenput.

Te Olland gelegen ook nog den Hulstkamp, de Lathouwerskamp, de Laak, de Berg, de Laakbeemd, den Roestendonk, het Varenhout, , den Oudenkamp, den Smitsenakker, de Laakbeemd, den Roestendonk, het Varenhout onder de naam den Lokstraat, den Hendel
054
04-06-1818
063
Veghel




verkoop.
Maria de Leest, meerderjarige jonge dochter wonende te Rotterdam, heeft verkocht aan Willemijna van Zantvoort, weduwe van Hendrikus Johannes Verhoeven , rentenierster wonende te Sint Oedenrode het negende part in een huis op het Zondveld gelegen met ca 9 lopense land. Verder land aldaar gelegen genaamd de Bosse

055
16-06-1818
066
Sint Oedenrode


verpachting
Johannes van Kilsdonk, rentenier te Veghel gaat over tot verpachting van gras staand ter velde. Verpacht wordt onder andere een groesveld gelegen aan de Berkesteegd.
056
20-06-1818
067
Veghel




deling
Antonij Corstiaan Versteegde, landbouwer te Veghel, Theodora Corstiaan Versteegde, gm. Bartel Hendrik van de Rijdt, landbouwer te Veghel, Jan Peter Rovers, landbouwer te Veghel als vader en voogd over zijn 4 minderjarige kinderen verwekt bij Petronella Corstiaan Versteegde met name Petronella, Lambert, Gordina en Christina en waarvan bovengenoemde Antonij Corstiaan Versteegde de toeziend voogd is.
Ze verdelen de nagelaten goederen van Corstiaan Versteegde, overleden in 1812 en Gordina Jan Donkers hun vader en moeder.

1e lot is een huisje etc, te Sint Oedenrode op Krijtenburg gelegen. land aldaar gelegen den Klijkamp en nog enige percelen. Ook een perceel land op Jeckschot onder Veghel gelegen.

2e lot  een huis, ook op Krijtenburg gelegen onder de gemeente Veghel en enige percelen land aldaar en op Jeckschot.
3e lot enige percelen  land te Veghel op den Biezen Krijtenburg en Jeckschot gelegen.

057 
22-06-1818
068
Veghel




deling

1. Geertruij Johannes van Son, gm. Hendrik Somers, landbouwer te Veghel
2. Johanna Maria van Sleeuwen, weduwe Johannes van Son, landbouwster te Veghel en moeder en voogdes van Johanna Maria, Antonetta en Johannes in huwelijk verwekt  met Aard Johannes van Son, waarvan Hendrik van Sleeuwen de toeziend voogd is.
3. Deliana Dirk van Berkel, weduwe Hendrik Johannes van Son, landbouwster te Uden, moeder en voogdes over haar 6 minderjarige kinderen Johannes,  Dirk, Jan, Willem, Maria en Martinus van Son en waarvan Johannes Antonij van Cleef toeziend voogd is.

4. Antonij van Son, landbouwer te Veghel als vader en voogd over zijn 6 minderjarige kinderen verwekt bij wijlen Anna Maria van Doorn, met name Johanna, Johannes, Hendrikus, Elisabeth, Petronella en Johanna Maria, waarvan Johanna Hendrik van Hooft de toeziend voogd is.
Gedeeld worden de nagelaten goederen van hun ouders, c,q grootouders Johannes van Son in 1779 overleden en Catharina van den Heuvel in 1817 te Veghel overleden.

1e lot gaat naar Geertrui Johannes van Son die erft heen huisje gelegen op het Ven met een stuk land genaamd Biesveld.

2e lot, gaat naar Johanna Maria van Sleeuwen en zij erft een huis, stal etc, te Veghel aan de uithoek het Ven gelegen met enige stukken land genaamd de Drie Stukken, op den Hooge Akker, de Kamp (heide), twee percelen genaamd het Heiveldt en twee percelen gelegen te Dinther op de Haselberg.
3e lot voor Antonij van Son, die erft land gelegen aan de Wilbershoek, in de Berkensteegd, nabij de Kilsdonkse watermolen, genaamd de Langen Breede en groesland op het Ven gelegen.

4e lot  voor Deliana van Berkel en ze erft het contante bedrag van f.800,-
058
22-06-1818
069
Veghel




lening
Roelof Schippers. kuiper, wonende te Veghel, Piet Roelof Schippers, bakker, wonende te Oijen in het land van Ravenstein en Elisabeth Roelof Schippers, gm. Johannes van Berkel, bekeen schuldig te zijn aan Poulus Moors, lid van het plaatselijk bestuur te Veghel de som van 150 gulden zijnde geleend geld. Als borg stelt hij zijn huisje met hof te Veghel in de Straat gelegen nr.23.

059
22-06-1818
070
Veghel




verpachting
Openbare verpachting van gras binnen Veghel gelegen op verzoek van de heer Johan de Jong, wonende te Beek en Donk. De grasvelden zijn gelegen in het Sluisbeempje achter de straat, aan de Rooijse dijk en in het Helleke.

060
27-06-1818
071
Veghel




lening
Antonij Corstiaan Versteegde, landbouwer te Veghel bekend schuldig te zijn aan Hendrikus Smits, bierbrouwer te Veghel de som van 1000 gulden.
Als borg een landsmanwoning gelegen op de Biezen met meer dan 11 lopense land op Krijtenburg en Jekschot gelegen.

061
01-07-1818
073
Zijtaart




lening
Aard Jan Versteede, landbouwer op Zijtaart, bekend schuldig te zijn aan Johannes Vervoort, landbouwer te Lieshout de som van 400 gulden.  Als borgers stellen zich Jan Johannes van de Ven en Lambert Aard Langens. Zelf stelt Aard enige stukken land op Zondveld, en enige stukken land te Erp in de Lijnse kampen.

062
08-07-1818
075
 Sint Oedenrode


verkoop
Openbare verkoop van veldvruchten op verzoek van Willemijna van Zantvoort, weduwe Hendrikus Verhoeven, wonende te Sint Oedenrode.

063
10-07-1818
076
Veghel




verkoop
Frrancis Doreleijers heeft verkocht van Hendrik Jan van de Ven, landbouwer te Veghel  een hooibeemd te Veghel ter plaatse de Schopakker, welke verkoper is aan gekomen via zijn vrouw Anna van de Ven.

064
11-07-1818
077
Veghel




verkoop
Jan Johannes van Zutphen, landbouwer te Veghel en zijn zoon Johannes, landbouwer te Uden hebben verkocht aan Anna Maria, Roelof, Jan en Adriaan Roelof Donkers een helft van een hooibeemd te Veghel in het Dorshout gelegen genaamd Muijlenbeemd en welk verkopers is aangekomen via zijn vrouws ouders van de zoon de grootouders.

065
11-07-1818
078
Veghel




lening
Jan Johannes van Zutphen, landbouwer te Veghel en zijn zoon Johannes, landbouwer te Uden hebben geleend en zijn schuldig aan Deliana van Zantvoort, weduwe Martinus van Zutphen de som van 600 gulden en als borg stellen zij een stuk land gelegen op het Middegaal.

066
11-07-1818
079
Sint Oedenrode


testament
Maria Denis Vervoort, weduwe Nicolaas Rut de Leest, wonende te Sint Oedenrode in de hoek Eerde, maakt in haat testament tot universele erfgenaam Antonij Wilbert Verhoeven, landbouwer te Schijndel.

067
14-07-1818
080
Veghel




verpachting
Verpachting van veldvruchten op verzoek van Willemijn van Loosbroek, de weduwe van Jan Nol Verputten.

068
15-07-1818
081
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van veldvruchten op verzoek van Johannes Burgers als voogd over de minderjarige kinderen van Mathijs van den Donk en Johanna van den Oever, met name Hendricus, Johanna Maria, Adriaan en Matheus van den Donk. Aard van de Pol is de toeziend voogd.

069
16-07-1818
082
Veghel




verpachting

Verpachting van veldvruchten op verzoek van Johannes Burgers
070
17-07-1818
083
Veghel




verpachting

Verpachting van veldvruchten op verzoek van Jan Nol de Leest.

071
22-07-1818
084
Veghel




verpachting

Verpachting van Veghelse tienden op verzoek van Jacob Jacot, adjunct burgemeester  van Veghel.
072
30-07-1818
085
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van goederen op verzoek van 1. Jan van Doorn, bouwman te Gemert. 2. Emerens van Lankveld, weduwe Johannes van Doorn, Elisabeth van Lankveld, gm. Jan Oppers, koopman te Veghel en Willem Ottens, kuiper te Veghel.

Ze bieden te koop aan twee stukken land gelegen op de Watersteeg, genaamd den Hemel.

073
30-07-1818
086
Veghel




verkoop
Lambert Adriaan van Asseldonk, Willem  Adriaan van Asseldonk, landbouwers te Veghel Dielis Adriaan van Asseldonk, landbouwer te Dinther.
Ze hebben verkocht aan Cornelis Donkers, Maria van de Ven, Jan Lambert van de Ven, landbouwers te Veghel een perceel land te Veghel in het Dorshout gelegen en welke verkopers zijn aan gekomen van hun ouders Adrianus van Asseldonk in 1817 te Veghel overleden  en zijn echtgenote Jenneke Dielis Hoppenaars in 1809 overleden.

074
30-07-1818
087
Veghel




verkoop
Lambert Adriaan van Asseldonk, Willem  Adriaan van Asseldonk, landbouwers te Veghel Dielis Adriaan van Asseldonk, landbouwer te Dinther hebben verkocht aan Aard Jan van de Ven, wonende te Veghel in het Dorshout een stuk land aldaar gelegen.

Verkopers zijn aan gekomen van hun ouders Adrianus van Asseldonk in 1817 te Veghel overleden  en zijn echtgenote Jenneke Dielis Hoppenaars in 1809 overleden.
075
01-08-1818
089
Veghel




verkoop
Antonij Jan Hogaars, dagloner te Veghel samen met zijn vrouw Catharina Cornelis van Gerwen, hebben verkocht aan Gerardus Hogaars, boerenknecht te Veghel, Johannes Hogaars en Adrianus Hogaars, beiden soldaat bij het 20 bataljon nationale militie, Elisabeth Hogaars, dienstmaagd te Veghel en Maria Hogaars te Veghel, het derde part van een huis met hof gelegen op het Ham aan de Kreugerstraat. De transportanten aangekomen gepasseerd voor notaris op 08-10-1816.

076
25-08-1818
090
Sint Oedenrode


verpachting
Openbare verpachting van veldgewassen op verzoek van Lambertus Goossens, schoolonderwijzer te Eerde binnen de gemeente van Sint Oedenrode.

077
28-08-1818
091
Veghel




ruiling
Johanna Adriaan Donkers, landbouwer te Veghel gm. Gijsbertus van der Linden heeft in ruil gegeven aan haar broer Lambert Adriaan Donkers, landbouwer te Veghel een landbouwerswoning met stal, schop, bakhuis etc. gelegen te Veghel op het Middegaal met diverse percelen land. Lambert heeft daarvoor aan zijn zus gegeven een groot stuk land gelegen op de Watersteeg genaamd den Hemel.

078
28-08-1818
092
Veghel




testament
Gijsbertus van der Linden, landbouwer te Veghel aan de Heselaar maakt zijn testament.
Wenst dat na zijn overlijden het huis waarin hij nu woont gaat naar de kinderen uit zijn tweede huwelijk, verwekt bij Johanna Adriaan Donkers, met name Hendrikus, Nocolaas, Petronella en Adriaan van der Linden, maar zijn vrouw zal daar ook tot haar dood mogen blijven wonen.

079
28-08-1818
093
Veghel




deling
Anna Maria van de Laar, gm. Jan Latijnhouwers, wonende te Sint Oedenrode, Lambert van Meeuwen, met zijn zuster Ardina welke gehuwd is met Willem van den Tillaar, allen te Veghel wonende. Ze delen, voor de helft, het nagelaten goed van Jan Antonij Rijkers, overleden te Veghel op 30-12-1814.  De andere helft is voor de weduwe, bovengenoemde Anna Maria van de Laar. 

Een huis etc, gelegen aan de Kempkens nummer 357 en een huisgelegen op Krijtenburg.

Verder  diverse percelen land gelegen in het Heiligt, in de Kempkens, op Krijtenburg, genaamd het Platstuk en land genaamd het Streepke, land op Lochtenburg en in Sint Oedenrode in het Laar en te Veghel op den Hoge Biezen.

080
28-08-1818
094
Veghel




verkoop
Johannes Rut Boudewijns heeft verkocht aan Lambert Jan van Meeuwen en Willem Jan van den Tillaar een stuk nieuwe erf gelegen op Krijtenburg hem aangekomen bij successie van Dirk Rut de Leest.

081 
31-08-1818
095
Veghel




verklaring
Isack Herman Versfelt, gepensioneerde kapitein, Nicolaas Loensma, rentenier, Hendrik Gerbrandts, particulier, Bastiaan van de Werk, notaris en ouderling der gereformeerde gemeente van Erp en Veghel, Hendrik Klein, eveneens daar ouderling, Cornelis Rietman, ontvanger en Hendrik Rietman, gepensioneerd luitenant. 

Ze hebben verklaard dat Sara Margaretha Jacot, geboren te ’s-Hertogenbosch en wettige echtgenote van de heer Jacobus Johannes de Munck, laatst victualiermeester op zijne majesteit fregat  de “Sophia Frederica Wilhelmina”. Volgens informatie is hij op 8 juli van dit jaar te Toulon overleden.
Het  huwelijk van Jacobus Johannes de Munck en Sara Margaretha Jacot is op 26-04-1801 te ’s-Hertogenbosch voltrokken, hoewel er in de huwelijksakte foutief staat Sara Maria Jacot.

Het echtpaar heeft in dit huwelijk 5 kinderen verwekt en wel Jan Abraham de Munck gedoopt te ’s-Hertogenbosch 28-09-1803, Abraham de Munck, gedoopt te ’s-Hertogenbosch 05-01-1806, Isaak Hermanus de Munck, gedoopt te ’s-Hertogenbosch 14-09-1808, Jacoba Suzanna den Munck, gedoopt te Veghel 20-04-1816, en Johannes Christianus Nocolaas de Munck, gedoopt te Veghel 06-04-1818.

082
01-09-1818
096
Veghel




volmacht
Sara Margaretha Jacot, weduwe van Jacobus Johannes de Munck, in leven victulatiemeester op zijne majesteit fregat  de “Sophia Frederica Wilhelmina”.

Hij is te Toulon op de achtste juli van dit jaar aldaar overleden. 

Sara heeft als moeder van 5 nog minderjarige kinderen de heer Thomas van Schaak, solliciteur militair, wonende te Amsterdam gemachtigd om voor haar de zaken te regelen.

083
02-09-1818
097
Veghel




testament
Hendrina Aart Hendrik Teunisse, weduwe van Jan Kluitmans, wonende te Veghel aan de Leest, maakt haar testament.

Hierin legateert ze aan haar nicht Ardina Jacob Ketelaars, die bij haar inwoont haar roerende goederen en het huis en wat haar neef Johannes Jacob Ketelaars nog schuldig is.

Aan haar de kinderen van haar zuster, met name Johannes, Adriaan, Hendrik, Hendrina en Maria Jacob Ketelaars. Laatst genoemde is gehuwd met Johannes van de Ven. Verder aan Anna Jacob Ketelaars gehuwd met Hendrik Roelof Kilsdonk. Zij allen erven allen een geldsom, wat  ze nu als geleend geld haar nog schuldig zijn.

Na haar dood moeten haar erfgenamen  aan de rooms katholieke kerk 35 vaten rogge in natura leveren. Betreft de erfgenamen de kinderen van haar zuster verwekt bij Jacob Ketelaars, met name Anna, Maria, Ardina, Hendrina, Johannes, Adriaam en Hendrikus.

084
05-09-1818
098
Veghel




schuldbekentenis
Petrus Jan Voogels, Wilbert Jan Voogels en Hendrik Jan Voogels, landbouwers te Veghel.

Verklaren dat hun vader Jan Jan Voogels voor notaris de Vries te Walre op 21-05-1817 in akte heeft verplicht om aan de heer Wilhelmus Peels te Maastricht de som van 500 gulden te betalen. Tot nakoming van deze belofte zetten ze in een hooibeemd, gelegen te Veghel nabij de Brug naast de Steenweg.

085
08-09-1818
099
Veghel




dienstvervanging
Michiel Antonij van Zutphen, soldaat bij het 7e bataljon nationale militie thans,  met verlof, en Theodora Snelders, weduwe Antonij van Zutphen, moeder en spinster wonende te Veghel.

Ze verklaren Dat bij acte is vastgelegd op 06-05-1818 dat Gerard Cornelis Hurkmans en Arnoldus Hendrik van den Boogaard zich verplicht hebben om op 06-05-1822 aan genoemde Michiel 350 gulden te betalen ter zake nummerwisseling tussen Johannes Hendrik van de Ven en Michiel Antonij van Zutphen voorschreven. Dat ze jaarlijks deze som geld op 6 mei een deel met rente aan de moeder van Michiel zullen betalen.

086
30-09-1818
100
Sint Oedenrode


lening
Willem Kluijmans, herbergier te Sint Oedenrode in de hertgang Eerschot, dewelke bekend schuldig te zijn aan Ludovicus Zorreth, gepensioneerd kolonel te Sint Oedenrode de som van 700 gulden. Om te verzekeren dat deze geleende som wordt terugbetaald stelt Willem Kuijtmans tot borg zijn huis etc. gelegen te Sint Oedenrode ter plaatse de Verrouw.

087
01-10-1818
101
Schijndel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederende op verzoek van Gijsbertus Hermanus de Knokken van der Meulen, gm. Elisabeth Alida van Beverwijk, wonende te Oss.

De finale van de kopen worden gehouden in herberg de Zwaan van kastelijn Eimbert van Rooij, wijk Y.577

Eerste koop een stuk land te Schijndel in het Borne gelegen genaamd den Olie stemper nr. 1364 en 1374. Ingezet door Arnoldus de Weert, eerder weduwnaar van Catharina van Eerd en laatst van Catharina Dekkers. Verhoogd door Theodorus van Liempd gm. Antonet van der Schoot, tapper te Schijndel, doch eerst genoemde wordt de koper.

Tweede koop bouwland gelegen onder het gehucht Borne in de Buender nr. 1253

Ingezet en gekocht door Mathijs Vugts

Derde koop  bouwland gelegen onder Schijndel in het gehucht Weibosch in de beemd genaamd de Bulten n. 940, Ingezet en gekocht door Gijsbert van den Heuvel ongehuwd.

Vierde koop bouwland, gelegen te Schijndel in het gehucht Borne, genaamd de Sluiperman nr. 2627 in huur bij de kinderen Johannes van Kaathoven. Ingezet en gekocht door Jan van der Kant, weduwnaar Johanna Hellings.

Vijfde koop weiland zijnde in zeven kampjes gegraven met de gehelen dijk te Schijndel in het Eijbosch gelegen, genaamd Luenenhoef nr. 4491 en 4495. Ingezet en gekocht door Jan van der Kant, weduwnaar Johanna Hellings.

De zesde koop bouwland gelegen te Schijndel in het gehucht Borne in het Liesent. Ingezet en gekocht door Jan van der Kant, weduwnaar Johanna Hellings.

Zevende koop bouwland gelegen te Schijndel in het gehucht Borne in het Liesent nr. 3918, 3919 en 3920. Ingezet en gekocht door Jan van der Kant, weduwnaar Johanna Hellings.

Achtste koop bouwland te Schijndel onder het gehucht Elschot aan het einde van de Houtert genaamd de Weikes n. 1639 en 1640 in huur bij Hendrik van Berkel en ook door hem ingezet en gebleven.

Negende koop bouwland te Schijndel onder het gehucht Elschot ter plaatse de Houtersche straat nr. 1743. Ingezet door Peter Verhoeven in huwelijk Maria Voets wonende te Middelrode en gekocht door Johannes van de Meerakker, weduwnaar van Catharina Vugts.

Tiende koop bouwland, gelegen te Schijndel in het gehucht Weibosch genaamd den Berg nr.574. Ingezet en gebleven door Willem van Roosmalen in huwelijk met Maria van den Boogaart, tapper.
Elfde koop bouwland, gelegen te Schijndel in het gehucht Weibosch op de Witakker nr. 619, ingezet bij Antonij van Rullen, ongehuwd. Verhoogd door Cornelis van Ballekom in huwelijk met Maria Verhoeven maar gebleven bij Antonij van Rullen.

Twaalfde koop weiland , gelegen te Schijndel in het gehucht Weibosch ter plaats genaamd Kilsdonk nr. 4335 gelegen in aan de rivier de Aa.

Ingezet door Willem van Roosmalen in huwelijk met Adriaantje Pijnappels

088
07-10-1818
102
Veghel




deling
Johanna Maria Raaijmakers, gm. Lourens Berkel, Johannes Raaijmakers, klompenmakert te Erp, Lambertus Raaijmakers, arbeider te Veghel, mede voor zijn broer Nicolaas Raaijmakers, metselaar te Schiedam. Alle vier kinderen van Nicolaas Raaijmakers, overleden te Veghel in 1817 en Maria Jan Rovers in 1796 overleden.

Ze delen het nagelaten goed als een huis etc. op het Middegaal te Veghel gelegen. Land aldaar gelegen genaamd Heelen Hof. Nog een perceel land aldaar gelegen genaamd de Hoogtuijnen. Een halve beemd in het Aabroek. Land te Dinther genaamd het Heufke. land aldaar genaamd de Hoef,een stuk land genaamd Kaaten veldje, een stuk land genaamd Dirkkevelden, nog een stuk land den Hoef.

089
09-10-1818
106
Schijndel



verkoop
Openbare verkoop van roerende goederende op verzoek van Gijsbertus Hermanus de Knokken van der Meulen, gm. Elisabeth Alida van Beverwijk, wonende te Oss.

Finale verkoop van 12 kopen beschreven in akte 101

090
13-10-1818
109
Veghel




verkoop
Cornels Rietman, ontvanger der directie belastingen te Boekel en Erp met machtiging van Hendrik de Jong, raadmunicipaal te ’s-Hertogenbosch heeft verkocht aan Johannes Antonij van de Ven, grutter te Veghel, een perceel hooiland, gelegen achter de Roomse kerk, genaamd Lieve Vrouwe Eeuwsel, hem aangekomen van zijn ouders.

091
13-10-1818
110
Erp




lening
Johannes Jan Raaijmakers, klompenmaker te Erp, bekend schuldig te zijn aan Cornelis Rietman te Erp de som van 150 gulden. Stelt als borg zijn huisje te Erp aan de Schutsboom gelegen en een perceel hooibeemd op de Kockx. 

092
15-10-1818
112
Veghel




verkoop
Theodore Jean Victor, baron de Heusch de La Zangerije, wonende te Vliermail en Maria Christina, barones de de Heusch de La Zangerije, wonende te Diest hebben aan jonkheer Antonius Josephus Johannes Caspar de Voocht, lid van de provinciale staten van Brabant, wonende te Tongelre, de volmacht gegeven om voor hun enige goederen in het openbaar te verkopen. Dit is voor de notaris te Diest vastgelegd op 3-8-1818.
Te koop wordt aan geboden een schone hoeve etc. gelegen in Veghel ter plaatse Zondveld en genaamd de Zondveldse hoeve, 52 lopense en 11 roede groot.

Belendende ez. Philips Oppers, az. kinderen Wilbert Verhoeven, ee. volgende perceel en ae. de weg. Verder nog land zijnde een koeweide onder Sint Oedenrode gelegen, Hooiland de Voorste en de Achterse beemd. Land onder Veghel genaamd het Hoog, hooiland in het Dorshout, genaamd de Elshorst. Finale verkoop op 29-10-1818.

093
16-10-1818
113
Veghel




verkoop
Joseph Vermeulen, dagloner, Antonius Joseph Vermeulen, dagloner, Jacobus Joseph Vermeulen, boerenknecht, Maria Joseph Vermeulen, dienstmeid, Johanna Joseph Vermeulen, dienstmeid, allen wonende te Veghel hebben verkocht aan Melianus Jacob van Zantvoort een stukje land gelegen in het Dorshout.

094
22-10-1818
118
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Roelof Cranen, schoenmaker te Veghel.

095
22-10-1818
119
Veghel




verkoop
1. Roelof Cranen, schoenmaker te Veghel, 2. Wilhelmina Cranen, zonder beroep, 3. Petrus Cranen, schoenmaker te Uden, 4. Mechelina Cranen, met haar man Adriaan van Kisdonk, voerman te Schijndel, 5. Geertruij Cranen met haar man Huijbertus de Loijer, looier te Boxtel, 6. Johanna Maria Cranen, dienstmeid te Veghel en 7. Gerardina Cranen met haar man Johannes van de Ven, metselaar wonende te `’s-Hertogenbosch.

Ze willen in het openbaar verkopen een huis gelegen op de Achterdijk en land gelegen op het Middegaal.
096
27-10-1818
121
Veghel




huwelijkse voorwaarden
Antonij van Son weduwnaar van Anna Maria van Doorn, zoon van Johannes van Son en Catharina van den Heuvel als bruidegom en Helena Jan Willems, dienstmaagd en jonge dochter van Jan Willems en Maria Leendert Leenders als toekomende bruid.

Ze maken hun huwelijkse voorwaarden.

097
27-10-1818
122
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Piet Hendrik van Hooft, klompenmaker te Vorstenbosch.

098
28-10-1818
123
Veghel




schuldaflossing
Hendrikus Roelof Kilsdonk, landbouwer te Veghel heeft een schuld van 200 gulden afgelost aan de heer Johannes Jacobus van der Haagen, ontvanger der directie belastingen ten behoeve van zijn overleden oom Jan van Kilsdonk, blijkens een obligatie.

099
02-11-1818
126
Veghel




erfrecht
Catharina Rovers, weduwe Antonij van den Hurk, spinster te Veghel geeft erfelijk door aan haar kinderen Jan, Petronella gm. Antonij van der Pol, Elisabeth, dienstmaagd en Ardina, spinster het vruchtgebruik van een stuk land gelegen op de Watersteegd.
100
05-11-1818
128
Veghel




verkoop
Peter Dielis de Jonge, dagloner te Veghel heeft verkocht aan de weleerwaarde heer Theodor Ross, predikant te Veghel, twee stukjes land te Veghel in de Putten gelegen nabij de Rooise Dijk.

101
05-11-1818
129
Veghel




verkoop
1. Jan Antonij van den Hurk, landbouwer, 2. Elisabeth Antonij van den Hurk, dienstmaagd, 3. Ardina Antonij van den Hurk, spinster en 4. Petronella Antonij van den Hurk met haar man Antonij van der Pol, dagloner. Ze hebben verkocht aan Andries Jan Verputten een perceel land gelegen op de Watersteegd, hun aangekomen van hun moeder Catharina Rovers.

102
12-11-1818
132
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Antonij Hofmans, kleermaker te Veghel en zijn kinderen Anna en Geertruij Hofmans verwekt bij wijlen Petronella Bloemers.

Ze verkopen de helft van een huis met hof te Veghel gelegen op het Hoogeinde.

103
12-11-1818
133
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Jan van den Berg, bouwman, Johannes van den Berg, arbeider, Catharina van den Berg gm. Joost van der Zanden.

Ze bieden te koop een huis en twee stukken land te Veghel op het Ham gelegen.

104
19-11-1818
135
Veghel




verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Maria van den Boogaard, weduwe van Andries Arien Peters van Nistelrode alhier op 31-10-1816 overleden.

Ze bied te koop een huis, hof met aangelegen Spieringveldje, gelegen te Veghel op het Middegaal. Koper Gerit Peter Timmers.

105
28-11-1818
136
Veghel




transport
Aart Antonij van den Heuvel, raads municipaal heeft getransporteerd aan ej. Elisabeth van den Heuvel twee obligaties van 500 gulden staande ten laste van het corpus van Veghel.

106
30-11-1818
137
Veghel




testament
Maria Antonie van de Ven, weduwe Dirk van den Heuvel, maakt haar testament waarin ze legateert aan de rooms katholieke armen van Veghel een som geld en eveneens geld voor zielemissen.

Ze maakt tot universele erfgenamen de navolgende personen ieder voor een zesde part.

1. Petrus en Maria de twee kinderen van wijlen Lambert van de Ven en Maria Smits en de 5 kinderen van wijlen Anneke Smits te Schijndel. 2. De 5 kinderen van Jan van de Ven en Maria van Doorn, met name Willem, Lambert, Johannes, Antonet en Maria en de kinderen van wijlen Anna Maria van de Ven, mede een dochter van genoemde Jan van de Ven. 3. Hendrikus en Maria de twee kinderen van wijlen Jan van de Ven en Johanna van de Ven. 4 Lambertus het kind van wijlen Mechelina van de Ven en hendrik van den Bosch. 5 Johanna Maria, Hendrina, Johannes en Jacobus de kinderen van Gerrit van den Biggelaar en Mechelina van de Wiel bij plaatsvulling van hun grootmoeder Hendrina van de Ven. 6. Anna Maria en Hendrina de twee kinderen van wijlen Dorothea van de Ven en Hendrik Ketelaars.
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voogdijstelling
Aard Antonij van den Heuvel, drukker te Veghel heeft voor zijn zoon Antonius, in echte verwekt bij Maria Verweetering als voogd aangesteld zijn zwager Matheus Adriaan van den Tillaar.
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voogdijstelling
Aard Antonij van den Heuvel, drukker te Veghel heeft voor zijn kinderen Hendricus, Maria en Elisabeth, in echte verwekt bij wijle Hendrina Johannes van Heesch, zijn zwager Adriaan Johannes van Heesch, schoenmaker te Veghel.
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verkoop
Jan Nol de Leest den Oudsten, dagloner heeft verkocht aan Lambert Lambert van den Brandt een huisje met land te Veghel gelegen aan de Rooijse dijk nabij Wilbershoek.
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verkoop
Maria van de Locht, weduwe en erfgenaam van Antonij Keurlings bied te koop aan een boerderij met land te Veghel gelegen op den Heuvel.
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verkoop
Johannes van Hooft, Helena van Hooft, spinster, Anna Maria van Hooft, gm. Roelof van Schaaijk, Piet van Hooft, klompenmaker te Vorstenbosch onder Uden en Gerrit van Hooft, arbeider te Vorstenbosch onder Nistelrode.

Ze verkopen samen de goederen bij successie van hun ouders aan gekomen Zijnde Hendrik Peters van Hooft en Woutrina van Brederode. Deze hadden het eerder in 1805 gekocht van Johannes Jan Verbruggen en die hadden het weer van hun ouders verkregen op 20-06-1799

Goederen bestaande uit een huis (twee woningen) te Veghel gelegen op het Havelt .

Koper is Johannes van Brederode.
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verkoop
Verkoop van schaarhout op verzoek van Michiel van der Aa, herbergier te Veghel.
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verkoop
Antonij Wilbert Verhoeven, bouwman te Schijndel wil in het openbaar de goederen verkopen, welke hem bij testament van Maria Denis Vervoort, weduwe Nicolaas Rut de Leest zijn aan gekomen. Testament te Sint Oedenrode voor notaris gepasseerd op 11-07-1818.
Huis, hof, boomgaard etc. gelegen in het Eerde, genaamd de Kuijlen, onder Sint Oedenrode gelegen. Drie stukken land gelegen op de Kuijlen onder Veghel en op Zondveld genaamd de Schuurakker.
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verkoop
Antonij van Son, verkoopt de goederen hem bij successie van zijn ouders aan gekomen welke op 22 juni laatstleden bij deling voor mij notaris zijn gepasseerd. Goederen gelegen in de Wilbershoek aan de Zandsteegd.
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lening
Aard Govarts, herbergier te Veghel bekend schuldig te zijn aan Jacob Jacot, adjunct burgenmeester van Veghel de som van 300 gulden, als zijnde geleend geld.

Als onderpand stelt hij zijn huis en land gelegen te Eerde.
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verkoop
Openbare verkoop va schaarhout en dennenbomen onder Schijndel gelegen op verzoek va de heer Johan de Jong van Beek en Donk, wonende te Beek.
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verkoop
Maria van de Ven, weduwe Dirk van den Heuvel, wonende te Veghel aan het Hoogeinde heeft verkocht aan Hendrikus van de Ven, landbouwer op de Leest te Veghel een perceel land aldaar gelegen.
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verkoop
Maria van de Ven, weduwe Dirk van den Heuvel, wonende te Veghel aan het Hoogeinde verkoopt aan Gerardus van den Biggelaar, landbouwer te Veghel aan het Hoogeinde, een huisje met land gelegen op de Leest. Maria heeft dit van haar ouders die al meer dan 30 jaar geleden zijn overleden.
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verkoop
Hendrik Baltus van de Rijdt, verkoopt aan zijn zoon Barthel een stuk land gelegen te Veghel op Krijtenburg genaamd het pladt stuk. Verder nog enige percelen aldaar gelegen genaamd de Geer, het Langensveld en het Kolksveldje.
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verkoop
Johannes Adriaan Olijslagers, metselaar heeft samen met zijn zoon Jan verkocht aan Jan Antonij Rovers een stuk land te Veghel gelegen ter plaatse Middegaal, genaamd den Hof en nog een perceel aldaar gelegen genaamd Nieuwland. Ze hebben dit van hun ouders cq grootouders.
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verkoop
Johanna Lambert van der Heijden, weduwe van Hendrik Lambert van der Heijden en thans echtgenote van Martinus van den Berk, wonende te Sint Oedenrode.

Antonij Hendrik van der Heijden, Lambertus Hendrik van der Heijden, Adriaan Hendrik van der Heijden, Maria Hendrik van der Heijden gehuwd met Goojert Willem Habraken, landbouwer te Schijndel, allen kinderen van eerst genoemde Johanna uit haar eerste huwelijk. Ze hebben verkocht aan Johannes Aardt van Asseldonk, landbouwer te Veghel op de Leest een perceel land op de Leest gelegen en een perceel land op den Doornhoek gelegen.
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testament
Johanna Maria Constant, gehuwd met Johannes Lambert van Dooremalen, landbouwer te Veghel aan de Kempkens, maakt haar man tot universele erfgenaam van haar goederen.
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verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Catharina Hurkx, weduwe van Joost van Dinther.
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deling
Erfdeling door 1. Petronella Lourens van de Rijdt, ongehuwde jonge dochter. 2. Elisabeth Lourens van de Rijdt gehuwd met Jan Johannes van den Oever. 3. Goord Lourens van de Rijdt. Ze delen de nagelaten goederen van hun ouders Lourens van de Rijdt, overleden te Veghel in 1812 en Engelina Hendrik van de Hintelt overleden te Veghel in 1778.

1e lot land ter plaatse de Grootdonk. 2e lot een landsmanwoning op de Grootdonk gelegen met diverse stukken land en een steegd. percelen genaamd den katenbosch, Kalverveldje, Grootdonksveldje  en landen gelegen bij de grens van Schijndel aan den Lagen Biezen, in het Eerde en te Sint Oedenrode. 3e lot een huis gelegen op de Krijtenburg en 12 percelen land met namen als de Kolk, Sijmen Hijveld, het Hoog Groot, de Meulenbeemd, in de Lijndse Del en nog land te Sint Oedenrode.

