Notaris:  J.F. de Kuijper  1811-1824 

Bron: BHIC toegang 7701, inv. nr. 019
Regesten door: Antoon Vissers

001
04-01-1820
001
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes Michiel van Zutphen.
002
21-01-1820
008
Veghel



transactie
Johannes van de Laar, brouwer te Veghel, Antonetta van de Laar en Helena van de Laar, ook wonende te Veghel verklaren ontvangen te hebben van Johannes Olijslagers, metselaar te Veghel de som van 400 gulden. Het betreft twee obligaties van elk 200 gulden, voor schepenen van Veghel gepasseerd op 28-06-1759 en staat op naam van de weduwe van Herman van de Laar, die de grootmoeder was van genoemde comparanten. Ze heeft het bij versterf verkregen en was ten laste van Willem Maarten Raijmakers schoonvader van voormelde Johannes Olijslagers.
003
26-01-1820
009
Veghel



deling
1. Johannes van de Laar, brouwer, 2. Antonetta van de Laar en 3. Helena van de Laar, alle drie wonende te Veghel. Ze verdelen de nagelaten goederen van hun ouders Peter van de Laar in 1807 overleden en Johanna Heessels in 1814 overleden, beiden in Veghel waar ze in leven winkeliers waren.

Het eerste lot gaat naar Antonetta. Ze erft een huis, bestaande uit twee woningen met hof en verder getimmerte, staande te Veghel op de Achterdijk. Verder nog land gelegen op het Heselaar, genaamd de Moolenberg, een beemd gelegen in de Moolenbeemden en een perceel in het Dorshout gelegen.

Het tweede lot gaat naar Helena. Ze erft een groesveld op de Watersteegd en een perceel op het Middegaal, land in de Koolekampen en 1200 gulden.
Het derde lot is voor Johannes en erft een huis, bestaande uit drie woningen met schuur en verder getimmerte eveneens op de Achterdijk gelegen. Verder land gelegen op de Watersteegd, twee stukken land genaamd den Molenakker, een perceel beemd gelegen aan de Heselaar naast de Aa en een houtbosje te Veghel op de Kuijle.
004
27-01-1820 
010
Veghel



lening
Johannes van de Laar, bierbrouwer te Veghel bekend schuldig te zijn aan Theodorus Norbertus Janssen, wonende te Antwerpen de som van 500 gulden.

Als borg stelt hij zijn bierbrouwerij, met gereedschappen, woningen, stallen, losplaats, dorsvloer, wagenschuur, varkenskooi, hof en boomgaard staande vast aan de rooms katholieke kerk van Veghel en van ouds genaamd “het kasteel van Fritselsteijn”.

Belendende ten oosten de pastorie, ten noorden, Dirk van der Zanden, op het westen de rivier de Aa en ten zuiden de heer Jan de Jong van Beek en Donk. Verder nog een houtbosje gelegen op de Kuijlen en land genaamd de Molenakker. Zijn zus Antonetta stelt nog tot borg haar huisje, bestaande uit twee woningen en is gelegen op de Achterdijk.
005
07-02-1820
012
Veghel



bouwopdracht
Theodorus Ross, predikant van Veghel en Erp, heeft via een volmacht en een koninklijk besluit opdracht gegeven voor het bouwen van een kerk met toren. 

Hiervoor is grond aan gekocht tegenover boterkoper van den Ven die woont aan de steenweg.

De volmacht heeft predikant Theodorus Ross gekregen van Bastiaan van de Werk, notaris en Heinrich Klein, gepensioneerde sergeant, beiden ouderling van de gereformeerde gemeente Veghel en Erp en aldaar ook wonende.

Volgen zeer gedetailleerd een bestek en de voorwaarden verbonden aan het bouwen van deze kerk. 

Uit dit bestek o.a. dat er een huis moet worden afgebroken waar de nieuwe kerk moet komen en dat stenen gebakken worden door Jan Oppers in zijn steenbakkerij aan de Schijndelse dijk, gelegen op een kwartier afstand van de te bouwen kerk. Uit deze steenbakkerij van Jan Oppers worden 10.000 terras stenen voor de fundamenten gebakken en geleverd. De heer Jacobus Schoonwater, molenmeester wonende te Uden wil vooraf 6000 gulden.
006
08-02-1820
013
Veghel



testament
Hendrik Steeven Burgers, wonende te Veghel aan het Heselaar maakt zijn testament.

Stelt tot enige universele erfgenaam Goordina Jan van Berlo de echtgenote van Jan van Heertum die bij hem inwoont en herroept zijn eerder gemaakt testament op 2 november 
1816

007
09-02-1820
014
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrikus Hendrik van den Tillaer, bouwman te Veghel.
008
10-02-1820
016
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van hakhout op verzoek van Godefridus Josephus van de Ven, koopman wonende te ’s-Hertogenbosch.
009
11-02-1820
017
Veghel



verkoop

Antonij Johannes van Lieshout verkoopt aan Jan Antonij Rovers een perceel land te Veghel gelegen op het Middegaal, genaamd den Hof.
010
15-02-1820
018
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van schaarhout op verzoek van Jacob Jacot, adjunct burgenmeester van Veghel. 
011
18-02-1820
019
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van varkens op verzoek van Francis van den Boogaard, wonende te Haaren.
012
24-02-1820
020
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van vlas op verzoek van Laurens van Dongen, bouwman te Waalwijk.
013
25-02-1820
021
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Antonij Scheij, molenaar wonende te Veghel.
014
04-03-1820
022
Veghel



testament
Johannes van Brederode wonende te Veghel op den Heuvel maakt zijn testament en stelt als erfgenamen alle kinderen welke mogelijk geboren kunnen worden uit zijn huwelijk met Petronella Michiel Versteegden. Voor zijn vrouw blijft het vruchtgebruik van al zijn goederen. Als er geen kinderen geboren zullen worden uit hun huwelijk gaat alles naar de kinderen van zijn broer Aard van Brederode en zijn vrouw Johanna Maria Donkers voor de helft en de andere helft gaat dan naar de kinderen van zijn zuster Johanna van Brederode gehuwd met Francis van Lieshout. Wel met de verplichting om elk jaar 50 gulden gegeven wordt aan de rooms katholieke armen van Veghel.
015
07-03-1820 
023
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van varkens op verzoek van Francis van den Bogaard, bouwman te Maren.
016
10-03-1820
024
Beek en Donk


verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johan de Jong van Beek en Donk, wonende te Beek.
017
11-03-1820
025
Veghel



deling
1. De eerwaarde heer Johannes van den Heuvel, rooms priester, wonende in het seminarie de Harler (lees Herlaar) kanton Boxtel. 2. Gerardus van den Heuvel, koopman te Oirschot. 3. Antonij van den Heuvel. Omdat deze nog minderjarig is treed hiervoor op als voogd Mathijs van den Tillaer en als toeziend voogd genoemde Gerardus van den Heuvel. Alle drie kinderen van Aard Antonij van den Heuvel, voorheen koopman te Veghel en aldaar in 1818 overleden en van dien eerste vrouw Maria Verweetering, in 1803 overleden. ter ene zijde.
Adriaan van Heesch, schoenmaker te Veghel als voogd over Hendricus, Maria en Elisabeth van den Heuvel de minderjarige kinderen van genoemde  Aard Antonij van den Heuvel in tweede huwelijk verwekt bij Hendrina van Heesch welke in 1817 te Veghel is overleden. Erfgenamen ter ander zijde
De kinderen uit het eerste huwelijk erven een huis etc, te Veghel op het Havelt gelegen. Een perceel land genaamd het Willemsveldje, een perceel land genaamd de Noordhoef, hooiland gelegen in de Hamsche beemden, een spits toelopend stuk land genaamd het Weertje. Drie percelen land op het Boekt gelegen genaamd het Rondveldje, het Kruijs en het Weersveldje. Een perceel land gelegen op de Watersteegd en nog een perceel gelegen op de Boekt. Tenslotte een vierdedeel in een houtbussel gelegen in de Putten.
De kinderen uit het tweede huwelijk erven een landmanwoning, schuur, stalling en verder getimmerte, gelegen op den Biezen. Een perceel heide en bos gelegen op den Biezen genaamd het Klooster en een perceel land aldaar genaamd het Bosch.

Een huis etc. gelegen te Veghel op den Achterdijk met een achter gelegen hof. Een perceel land gelegen aan den Moolen, een perceel gelegen op het Middegaal. Een deel van een hooibeemd in de Hamsche beemden en land gelegen in den Akert. Een deel va een hooibeemd in de Abroeken en een vierde deel van een stuk land gelegen aan de Rooise dijk.
018
13-03-1820
026
Veghel



deling
1. De eerwaarde heer Johannes van den Heuvel, rooms priester, wonende in het seminarie de Harler (lees Herlaar) kanton Boxtel. 2. Gerardus van den Heuvel, koopman te Oirschot. 3. Antonij van den Heuvel, student in de godgeleerdheid in het klein seminarie te Gestel.

Ze delen het nagelaten goed van hun ouders, Aard Antonij van den Heuvel, voorheen koopman te Veghel en aldaar in 1818 overleden en van dien eerste vrouw Maria Verweetering, in 1803 te Veghel overleden.
Het eerste lot is een huis etc. te Veghel in de straat gelegen, achter de Achterdijk, land gelegen op de Boekt genaamd de Voorakkerspad. Een tuin omgeven met heggen op de Achterdijk gelegen met aan een einde de weg naar de molen.

Het tweede lot is een huis op de Achterdijk gelegen met een achter gelegen hof. Verder land gelegen aan de Molen, een hooibeemd op het Zijtaart genaamd de Lange Akkersen beemd met nog een stuk land aldaar gelegen genaamd de Langeakker. Land genaamd Grietenveld, een vierde deel in een hooibeemd gelegen in de Hamsche beemden. een perceel land op het Middegaal.
Het derde lot is een landsmanwoning et. gelegen op den Biezen met het binnenveld wat bij het huis hoort. Een perceel land genaamd het Bosch en een mastbos aldaar gelegen. Een mastbosch en heide genaamd het Klooster en een achtste part in een hooibeemd gelegen in de Abroeken. Land gelegen aan de Rooise dijk.

019
13-03-1820
027
Veghel



testament
Geertruij van Mansel, jonge dochter en schoonmaakster, wonende te Veghel maak haar testament. Ze legateert aan Anna Hofman, ongehuwde dochter van Antonij Hofman, haar petekind de som van 50 gulden

Universel erfgenaam  is Johanna Maria Korvers, weduwe van Henricus Nouwens en nu gehuwd met Johannes Verbeek. Onder de akte staat dat Geertruij in de loop van april 1823 is overleden.
020
14-03-1820
028 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van bomen op verzoek van Johannes van Heesch, meester schoenmaker.  Notaris noemt hem in deze akte ook Adrianus van Heesch.
021
15-03-1820
029
Veghel



verklaring
De heer Petrus Franciscus Gerbrandts, gepensioneerd kolonel, wonende te Veghel verklaard toe te stemmen in het royement der hypothecaire inschrijving op zijn aangifte datum 14-07-1817 ten laste van Gijsbertus Hermus en zijn huisvrouw Johanna den Reijer, wonende te Zevenbergen in de Nassouse polder.

022
22-03-1820
030 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Cornelis van Kessel, horlogemaker wonende te Zeeland.
023
23-03-1820
031 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Jan Govert van Zwol, wonende op de Made.
024
24-03-1820
032
Veghel



verkoop
Openbaar verkoop van roerende goederen op verzoek van Gerardus van den Heuvel, koopman wonende te Oirschot. Te koop een huis etc. gelegen te Veghel op de Achterdijk. Verder land te Veghel gelegen tegenover de windmolen, een hooibeemd op Zijtaart, genaamd de Lange akker, land gelegen op Zijtaart genaamd Lange akker, land in het Grietenveld, land gelegen in de Hamsche beemden, land in het Middegaal gelegen en land in de Geerbunders.

025
06-04-1820
033 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Adriaan van Venroij, wonende te Heesch.
026
07-04-1820
035
Veghel



verkoop
Gerardus van den Heuvel, koopman wonende te Oirschot heeft verkocht aan Dirk Johannes van Duuren, smitsbaas te Veghel, een perceel land te Veghel in de straat gelegen.

027
10-04-1820
036
Veghel



lening
Johannes Vogels, landbouwer te Veghel, is 200 gulden schuldig aan Wilhelmus Waggelmans. 

028
13-04-1820
037
Veghel



verkoop
Aard Rombout van de Loop, landbouwer te Uden, verkoopt aan Dirk Martinus van Asseldonk, bouwman te Veghel een stukje land gelegen aan het Ven. Dirk koopt dit stukje land voor zijn minderjarige kinderen verwekt bij Theodora  van de Loop.
029
20-04-1820
039 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Jan Govert van Zwol, wonende op de Made.
030
24-04-1820
040
Veghel



testament
Emmerens van Lankveld, ongehuwd en wonende te Veghel op de Agterweg maakt haar testament. Maakt tot haar erfgenamen alle kinderen van haar zus Allegonda, verwekt bij Piet van den Tillaert, alle kinderen van haar broer Peter, verwekt bij wijlen Maria van Eerdt, alle kinderen van haar zus Mechel, verwekt bij Aard Jan Versteede.

031
27-04-1820
041
Veghel



testament
Ardina van der Heijden echtgenote van Aard Jan Willems, wonende te Veghel aan het Bukelaer maakt in haar testament tot universele erfgenaam haar man.

032
27-04-1820
042
Veghel



verkoop
Jan Johannes van Zutphen, wonende te Veghel zoon van Johannes van Zutphen wonende te Uden. Ze hebben samen verkocht aan Jan Adriaan Ketelaars, landbouwer te Veghel een perceel land gelegen in het Dorshout.

033
28-04-1820
043
Zijtaart



verkoop
Hendrikus Johannes van Kilsdonk met zijn vrouw Antonetta Verhoeven, hebben verkocht aan Hendrikus van der Landen, bakker, allen wonende te Veghel, een perceel land op het Zijtaart gelegen genaamd den Lange Akker.

034
29-04-1820
044
Vorstenbosch


lening
Jan Janse van der Heijden, vice burgenmeester, Martinus van Dijk en Peter Antonij Langens, bouwlieden, allen wonende te Vorstenbosch.

Ze hebben geleend en zijn schuldig aan de heer Leonardus van Dijk, koopman te Leende 580 gulden. Jan Janse van der Heijden stelt als borg zijn huis, gelegen aan de kapel van Vorstenbosch en nog een perceel land. Martinus van Dijk stelt als borg zijn boerderij en een perceel land gelegen te Vorstenbosch en Peter Antonij Langens een derde deel van een huis en lan ook gelegen te Vorstenbosch.
035
01-05-1820
46
Veghel



transactie
Johannes van den Tillaert, bouwman te Veghel heeft over gegeven aan Johannes Pennings, arbeider te Veghel een huisje bestaande uit drie woningen met tuintje en land, gelegen op het Ham, genaamd Maastricht. Het is Johannes van den Tillaart aan gekomen bij publieke verkoop op 12 november 1818. Reden van deze schenking is de vervanging van Adriaan de zoon van Johannes van den Tillaert tijdens zijn militaire dienstplicht.

036
01-05-1820
047
Veghel



verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Nicolaas van Valderen, timmerman te Veghel.

037
03-05-1820
048
Veghel



verkoop
Openbare verkoop van afbraakgoederen in verband met een nieuw te bouwen kerkje op verzoek van de wel eerwaarde heer Theodorus Ross, predikant te Veghel.

038
03-05-1820
049
Veghel



verkoop
Johanna Maria Vervoort geassisteerd door haar man Cornelis van der Heijden, wonende te Sint Oedenrode, Petronella Vervoort, weduwe Mathijs Versantvoort, spinster wonende te Uden, Mathijs Vervoort, klompenmaker te Lieshout, Francis Vervoort, bouwman te Veghel, Johanna Vervoort, met assistentie van haar man Evert Adriaan de Leest, bouwman te Sint Oedenrode. Te samen hebben ze verkocht aan Johannes Vervoort bouwman te Sint Oedenrode, een huis etc, te Veghel gelegen in den uithoek Zondveld. Belendende ene zijde Jan Delis Pepers, andere zijde Johannes Boudewijns, enen einde Jan Delis Pepers en andere eind de weg. Verder nog  land, heide en hooibeemd aldaar gelegen en te Erp in den Lijnse Kampen

039
10-05-1820
050
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes Piet van den Tillaar.
040
16-05-1820
051 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes de Leest, klompenmaker te Veghel.

041
18-05-1820
052
Veghel
Eeverd Rooijakkers, weduwnaar met zijn twee kinderen Willem en Hendrien Rooijakkers in echt verwekt bij Annemarie Verbruggen, wonende te Uden. Ze hebben verkocht aan Antonij Klaas Verbruggen, arbeider en diens echtgenote Anna Maria Hurkmans, spinster, een perceel teulland, gelegen op den Heuvel, ter plaatse genaamd de Haag.
042
18-05-1820
053 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Jan van Zwol, bouwman op de Made.

043
27-05-1820
054
Veghel



verkoop
Dirk Willem van de Ven heeft verkocht aan Maria Nicolaas Versteede, weduwe Hendrikus Burgers een stuk land te Veghel gelegen op den Baeckt (lees Boeckt)
044
09-06-1820
055
Veghel



transactie
Johannes Adriaan Smits heeft erfelijk over gegeven aan zijn zoon Adriaan Smits een perceel land in het dorp Veghel genaamd Bloemenhof

045
12-06-1820
056
Veghel



lening
Elisabeth Johannes van den Heuvel, weduwe van Jan Johannes van den Tillaert met haar zoon Johannes, mitsgaders haar behuwde zoon Gerrit van Rijbroek.
Ze bekken samen schuldig te zijn aan de heer Hendrikus Vogels, fabrikant in hoeden, wonende in Eindhoven de som van 500 gulden als zijn geleende penningen.

Ze stellen als borg een landsman woning met aanliggend land te Veghel aan de Heide gelegen. 

046
15-06-1820
057
Veghel



verkoop
Johanna Willem van Hintelt, huisvrouw van Christiaan van den Tillaert heeft verkocht aan Jan Johannes van den Oever, een perceel land te Veghel in de Grootdonk gelegen.

047
15-06-1820
058
Veghel



verkoop
Adriaan Smits, heeft verkocht aan Aard Dirk van Doorn, raadmunicipaal te Veghel een perceel land te Veghel aan het Heselaar genaamd Bloemenhof

048
21-06-1820
060
Veghel



verkoop
Johannes van de Laar, bierbrouwer te Veghel heeft verkocht aan  Willem Kuijper, timmermansbaas te Veghel een woonhuis, bestaande uit drie woningen, schuurtje en tuin, staande op den Achterdijk, wegende door het hekken uit, aan deze koop behorende. Vervolgens t’einde het huis door van Antonetta van de Laar tot op de gemeente weg. Belendende ene zijde de kinderen Johannes Ottens, qndere zijde Antonetta van de Laar, scheidende gedeelte met een heg en dezelve recht uit tot op de pad, zodanig dat de geut, achterin het verkochte huis aan hetzelfde zal blijven in eigendom. Langs welke een gezamenlijke heg, ten koste van de koper, eerste maal zal worden geplant, terwijl den wijngaard op het eind van de gevel op het huis voor het eind van dit jaar moet worden geruimd.  Verder het ene eind Sijmen Hurkmans en het andere eind de pad of weg.
049
30-06-1820
061
Veghel



verkoop
openbare verkoop van vlas op verzoek van Francis Manders, koopman te Veghel.

050
06-07-1820
062
Veghel



deling
1. Francis Michiel van Eerdt  wonende te Veghel 2. Agnees Michiel van Eerdt met haar man Peter Johannes Verhagen, wonende te Schijndel. 3. Hendrikus van den Oever, bouwman te Sint Oedenrode vader en voogd over zijn nog minderjarige kinderen Adriaan en Michiel, in huwelijk verwekt bij wijlen Maria van Eert met Wilhelmus van Kessel uit Schijndel als toeziend voogd, Helena van den Oever met haar man Cornelis Looijmans, bouwman te Sint Oedenrode. 4. Mathijs Michiel van Eerdt, bouwman te Veghel. 5. Helena Michiel van Eerdt, met haar man Johannes van der Velden, bouwman te Schijndel. Petronella Michiel van Eerdt ongehuwd arbeidster te Schijndel. 7. Antonij Michiel van Eerdt, boerenknecht te Schijndel. 8. Antonetta Michiel van Eerdt, met haar man Adriaan Eijkelmans te Sint Michielsgestel. 9 Renier Michiel van Eerdt, boerenknecht te Schijndel.
Vedelen het nagelaten goed van Adriaan Michiel van Eerdt, een volle broer van de eerste twee en van wijlen Maria van Eerdt in wiens plaats de kinderen van Hendrik van den Oever bij plaatsvervulling op treed en een halve broeder van de overig genoemde.

Eerste lot: land te Sint Oedenrode genaamd het Hopveld. Een perceel land, gelegen te Veghel in het Dorshout, genaamd den Elshorst tegen rivier de Aa. 
Land  te Veghel gelegen op de grens van Schijndel.
Het tweede lot: Land gelegen te Sint Oedenrode, genaamd het Hopveldje. 

Het derde lot: Een beemd gelegen te Veghel.

De verder loten zijn geldbedragen.
051
06-07-1820
063
Veghel



deling
Evert Adriaan de Leest en Antonij Adriaan de Leest, bouwlieden te Sint Oedenrode. Verder Peter Kuijpers en Hendrik van der Velden, bouwlieden te Veghel als voogden over Dirk Adriaan de Leest. De eerste twee genoemde mede voor diens broeder Dirk Adriaan de Leest, uit Franse dienst niet terug gekomen en geen bericht van leven of dood. ter ene zijde.

Catharina Hendrik de Leest, boerenmeid te Veghel, Anna Maria van de Krommert, weduwe Hendrik de Leest, particulier te Veghel, als moeder van Anneke en Hendrik de nog minderjarige waarvan Johannes de With uit Veghel toeziend voogd is. ter andere zijde.
Ze delen de nalatenschap van Maria de Leest te Veghel in 1810 overleden. Ook de nalatenschap van Nicolaas de Leest in Sint Oedenrode overleden in 1814, oom en tante van de delende parthijen. 
Eerste lot: Land te Veghel gelegen aan de Wilbershoek. Land gelegen in de Kempkenshoek. Nieuwland gelegen op het Zondveld. Een waterven op het Zondveld gelegen. Heide en putten en groesland ook aldaar op Zondveld gelegen.  Nog een perceel land gelegen op Krijtenburg.
Het tweede lot: Land in het Hijligt maatboek 3830 litt B. Land in het Heiligt. Nieuw erf, gelegen aan de Kempkens. Land op het Zondveld en nog een perceel aldaar genaamd het Beemtje. Land te Erp op de Lijnse kampen.  Heide en putten op het Zondveld gelegen en land te Veghel genaamd de Kolk.

052
07-07-1820
064
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Margaritha van Eerdt, weduwe Gerard van Roij.
053
12-07-1820
065
Veghel



verkoop
Evert Adriaan de Leest en Antonij Adriaan de Leest, bouwlieden te Sint Oedenrode, hebben verkocht aan Willem van den Heuvel, bouwman te Veghel een perceel hooiland te Veghel in de Apenhoeve.
054
12-07-1820
067 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van afbraakgoederen op verzoek van de weduwe Gerard van Roij.

055
13-07-1820
068
Veghel



deling
1. Adriana van Lankveld met haar man Peter van Laarschot, bouwman te Veghel. 2. Helena van Lankveld jonge dochter te Veghel. 3. Johannes van Lankveld, bouwman te Veghel. 4. Johannes Piet van den Tillaer bouwman en voogd over Piet en Lambertus van Lankveld, kinderen van Peter van Lankveld en Maria van Eerdt, beiden overleden. Matheus Adriaan van den Tillaer is de toeziend voogd. ter ene zijde en 1. Johannes Michiel van der Aa, molenaar  te Beek, voogd over Cornelis, Caatje en Adriaan van Eerdt, minderjarige kinderen van Aard van Eerdt, in leven bakker te Veghel en aldaar overleden in 1804 en van Petronella van de Ven, thans hertrouwd met voornoemde Johannes Michiel van der Aa en waarvan de toeziend voogd is Aardt Voogels, bouwman te Veghel.
Ze delen de nagelaten goederen van grootouders Hendrik van Eerdt en Catharina van Kilsdonk. Grootvader overleden te Veghel in 1814 en hun grootmoeder in 1796.

Het eerste lot: een huis, Schuur Schop met daaraan vast gebouwde woning en verder getimmerte gelegen aan de Heselaar. Land gelegen aan de Heselaar. Een beemd achter de straat in het Rutsel. Land gelegen op de Watersteegd en land gelegen in de Hijse Bunders.
Het tweede lot: een huis, bestaande uit drie woningen gelegen aan het Heselaar, genaamd de vier uiterste. Een perceel land aldaar gelegen en een hooibeemd, genaamd den Strijpenbeemd, land genaamd den Vosacker. land gelegen in de Hijse bunders, twee veldjes op het Ven gelegen, land op de Watersteegd en land in de Grootdonk gelegen bij de grens van Schijndel.
056
14-07-1820
069
Veghel



verkoop
Johannes Antonius Kuijpers, wonende te Dinther, heeft verkocht aan Antoni Adrin Ketelaars te Veghel, een stuk land te Veghel gelegen in het Dorshout.

057
17-07-1820
070
Veghel



verpachting
Verpachting van de Veghelse tienden door Jacob Jacot, adjunct burgenmeester van Veghel.

De Hamsche tienden, verpacht aan Gerrit van den Broek.

De Akertse tienden, verpacht aan Johannes Willem van den Tillaart.

De Rutsche tienden, verpacht aan Nicolaas van de Ven.

De Dorshoutse tienden, verpacht aan Hendrikus Smits, bierbrouwer.

De Brugse tienden, verpacht aan Cornelis Donkers.

De Molentienden, verpacht aan Peter Jan Ketelaars.

058
18-07-1820
071
Veghel



verpachting
Verpachting van op veld staande gewassen op verzoek van Hendrikus van den Tillaart.

059
18-07-1820
072
Veghel



verkoop
Hendrina Verweetering, echtgenote van Hendrikus van den Boogaard, meester smid te Veghel, heeft verkocht aan Dirk Jan de Jongh, bouwman te Sint Oedenrode een perceel hooiland gelegen in de Heise kampen. verkoopster aangekomen uit de nalatenschap van haar ouders op 11 december 1817.

060
19-07-1820
073
Veghel



verkoop
Openbare verkoop van op veld staande gewassen op verzoek van Jan Olijslagers.

061
22-07-1820
074
Veghel



transactie
Jan Dirk van Hooft, dagloner te Veghel heeft verkocht aan Lambertus van Doorn, koopman te Schijndel een obligatie van 300 gulden staande ten laste van Martinus Adriaan van Boxtel, landbouwer te Uden tegen 5 % jaarlijks.

062
25-07-1820
075
Veghel



verpachting
Openbare verpachting van op veld staande gewassen op verzoek van Geert Antonij van Doorn, landbouwer te Veghel, als voogd over de minderjarige kinderen van wijlen Marte van Doorn.

063
03-08-1820
076
Veghel



verkoop
Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes van der Maasen, landbouwer te Wigmaalen (lees Wijchmaal) in de provincie Limburg.
064
18-08-1820
078
Veghel



lening
Dirk Hendrik van den Broek, verklaard schuldig e zijn aan Aard Dirk van Doorn, koopman te Veghel de som van 1000 gulden. Stelt als borg zij huis gelegen aan het Havelt, genaamd Frankenvoort en land gelegen aan de Heide naast de Udense dijk.

065
31-08-1820
079
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van de weduwe van Johannes Dielis van der Heijden.
066
07-09-1820
080
Veghel



verkoop
Lambert Dielis van der Heijden, bouwman te Veghel, Helena Dielis van der Heijden met haar man Jan Adriaan Schepers, Antonetta Dielis van der Heijden met haar man Willem Hendricus van Boxmeer, allen wonende te Veghel en Maria Dielis van der Heijden met haar man Martinus Hurkmans wonende te Sint Oedenrode verkopen in het openbaar  een huis etc. gelegen aan de Wilbershoek en land aldaar gelegen, genaamd den Berg en land onder Sint Oedenrode in het Laar.
067
11-09-1820
081
Veghel



deling
De eerwaarde heer Arnoldus van den Heuvel, pastoor te Veghel, met zijn kerkmeesters Francis Manders, koopman, Hendrikus Smits, bierbrouwer, Wilhelmus van den Heuvel, grondeigenaar en Jan Martinus van Zutphen, grondeigenaar ter ene zijde.
Theodorus Ross, predikant der hervormde gemeente Veghel en Erp met zijn diaken de heer Cornelis Rietman, wonende te Erp ter andere zijde.
Ze scheiden en delen de rente en erfpachten en andere inkomsten 2/3 ten dienste van de grote parochiekerk van Veghel en 1/3 van het nieuw te bouwen kerkgebouw der hervormde gemeente.  Volgt een lijst van pachters etc. en hun verschuldigde  pachtgelden.

068
19-09-1820
082
Veghel



verkoop
De wel eerwaarde heer Johannes van den Heuvel, rooms priester wonende te Harler, nabij ’s-Hertogenbosch heeft verkocht aan Johannes van Erp, bouwman te Veghel een stuk land te Veghel gelegen op de Boeckt.
069
27-09-1820
084
Dinther



verklaring
Adriaan Boll, openbaar notaris te Dinther, procuratie hebbende voor mejuffrouw Flora Welsen weduwe van Johan van Loosbroek, erfgename volgens testament 18-05-1770 voor notaris Petrus Constantinus van Rijp en getuigen te Rotterdam. Johan van Loosbroek is te Rotterdam gestorven in 1804.

Bij deze akte nog gevoegd een schrijven van Cornelis Hendricus van der Loop, openbaar notaris te Rotterdam optredende voor mejuffrouw Flora Welsen weduwe van Johan van Loosbroek wonende te Rotterdam Hoogstraat wijk G. nummer 86 en geeft volmacht aan  notaris A. Boll te Dinther om in belang van mejuffrouw Flora Welsen te regelen de inboedel en o.a. de last van twee obligatie van haar schoonbroer, Delis Peters van Loosbroek, gewoond en overleden te Dinther.
070
27-09-1820
085
Dinther


verklaring
Adriaan Boll, openbaar notaris te Dinther, procuratie hebbende voor mejuffrouw Flora Welsen weduwe van Johan van Loosbroek, erfgename volgens testament 18-05-1770 voor notaris Petrus Constantinus van Rijp en getuigen te Rotterdam. Johan van Loosbroek is te Rotterdam gestorven in 1804.

071
05-10-1820
086
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Wouter van Geldrop, meester metselaar wonende te Veghel.
072
06-10-1820
087 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrikus van Kessel, bouwman wonende te Kessel.
073
06-10-1820
088
Veghel



verkoop
Maarten Matheus van de Rijdt, wonende te Veghel op den Biezen heeft verkocht aan Theodora van Cleef, weduwe Lambert van de Rijdt een perceel land op den Biezen gelegen met nog een perceel aldaar genaamd het Hoog Stuk.

074
12-10-1820
090
Sint Oedenrode

lening
Geert Jan Moeskops en zijn huisvrouw Johanna van der Heijden, wonende te Sint Oedenrode, bekennen schuldig te zijn aan de wel eerwaarde heer Hendrikus Johannes Hoogeveen, hervormd predikant aldaar, de som van 500 gulden.

Ze stellen als onderpand hun huis nr. 243 met een daarbij staand klein huisje gelegen in de hertgang Olland. Land aldaar gelegen bij de Rijsingse berg, genaamd Voorsten kamp, een perceel land genaamd de Geerhoek, een perceel land genaamd den Achterste kamp, een koeweide en een perceel land genaamd de Streepen, alles onder Sint Oedenrode gelegen.
Land onder Veghel ter plaatse de Asdonk, land op het Hijveld, genaamd de Pijnhorst onder Olland gelegen, de Drossaertkamp onder Olland, het oud Kampke en een perceel land ter plaatse het Eversse gelegen in de Eversse beemden.

075
19-10-1820
098 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrikus Smits, brouwer te Veghel.

076
24-10-1820
100 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Maria van Lieshout, weduwe van Cornelis van den Boom.
077
30-10-1820
101
Veghel



verkoop
Johannes Jan Willems, particulier te Veghel, heeft verkocht aan Lambert Arnoldus van den Hurk, bouwman te Veghel. 1. een huis etc. gelegen te Veghel op het Zondveld.

Daarnaast 13 percelen land, ter plaatse het Bosch, aan het Heigat, in de Lijndse kampen met een steeg, in Erp in de Lijndse kampen, aldaar gelegen een stuk land genaamd het Heufke, op Zondveld de Vlashof, de Achterste akker, het Leeg eind, het Nieuw land, het Bosch en een perceel heide in het Lijndse Ven.

078
30-10-1820
102
Veghel



lening
Lambert Arnoldus van den Hurk, bouwman te Veghel, bekend schuldig te zijn aan Wilhelmus Peels te Waalre de som van  900 gulden.

Als borgers stellen zich Jan Arnoldus van den Hurk en Johannes Jan van der Velden.

De eerste geeft als onderpand een perceel hooiland te Erp in de Lijndse kampen gelegen, genaamd Dieperskamp. Johannes Jan van der Velden uit Erp een perceel hooiland gelegen op Keldonk en nog een perceel hooiland te Erp op den [Els.]
079
12-11-1820
105
Veghel



testament
Johannes Burgers, wonende te Veghel aan het Hoogeinde, maakt zijn testament.

Legateert aan de rooms katholieke armen van Veghel een perceel land in het Rutselen nabij de Mestbrug, 5 lopense groot.

Als erfgenamen 1. zijn broer Rut Burgers en indien overleden zijn zoon de wel eerwaarde heer Jan Burgers, pastoor te Middelbeers.  2. broer Mathijs Burgers, rk pastoor te Geffen. 3. de kinderen van zijn broer Hendrik in huwelijk verwekt bij Maria Klaas Versteede. 4. zijn zuster Maria Burgers, echtgenote van Hendrik Kerkhof, rentenier te Sint Oedenrode en 5. zijn broer Wilbert Burgers, pastoor te Someren.
Als testament executeur voornoemde broer Rut Burgers en Hendrikus Smits, brouwer, beiden wonende te Veghel.

Onder de akte staat dat testateur afgelopen maand te Veghel is overleden.

080
23-11-1820
106
Veghel



deling
1. Johannes van de Ven. 2. Antonetta van de Ven. 3. Willem van de Ven. 4. Lambert van de Ven.  5. Anna Maria van de Ven, weduwe Lambert van der Rijdt. 6. Willem Veter Frankenvoort, vader en voogd over zijn minderjarige kinderen verwekt bij Maria van de Ven, waarvan de toeziend voogd is Lambertus Hendrik van den Bosch.
Ze delen het nagelaten goed van hun ouders Jan van de Ven en Maria van Doorn

Vader is te Veghel overleden in 1806 en moeder dit jaar 1820.

1e lot is een huis etc. gelegen aan de Heide, grenzende ander eind de Udense weg. Verder een hooiland in het Abroek gelegen.

2e lot een huis etc. te Veghel op het Haveld gelegen. Land aldaar gelegen genaamd den Akker. Land genaamd de Hoef.  Land gelegen in de Akert. Land genaamd het Hamsveld, gelegen in het Ham.  Land genaamd de Schoenmakerskamp gelegen in de Veghelse Bunders. Land in de Heise Bunders genaamd het Nieuw veld. Land gelegen aan de Udense dijk. Een hooibeemd in de Hamsche beemden. Land glegen aan de Mestbrug.. Land op het Zondveld genaamd de Putten.
3e lot Land gelegen in het Akert. Een hooibeemd op de Watersteegd. Hooiland gelegen op het Ham en 450 gulden.

4e lot land gelegen in de Akert. Hooiland, genaamd de Kamp gelegen in de Bunders. een achtste deel van een hooibeemd gelegen in de Havelse beemden. Een hooibeemd ook aldaar gelegen en 200 gulden.
5e lot Land en hooiland in de Akert gelegen. Land in het Rouwveld gelegen. De helft van een hooibeemd in de Havels beemden. Een som geld van 500 gulden.

6e lot Land genaamd de Kloot, gelegen in het Dorshout. Hooiland  genaamd de Steenweghekke, gelegen in de Valstraat. Hooiland genaamd de Santwiel gelegen in de Donkere beemden nabij de rivier de Aa en een som geld van 300 gulden.

081
23-11-1820
107
Veghel



deling
1. Johannes van den Tillaar. 2. Adriana van den Tillaar met haar man Johannes van Cleef. 3. Catharina van den Tillaar met haar man Hendrikus van der Linden. 4. Adriana van Lankveld met haar man Petrus van de Laarschot. 5. Helena van Lankveld, Johannes van Lankveld, Hendrika Versteede met haar man Jan van der Linden, allen wonende te Veghel. Ze erven samen voor een deel en.. 

1. Hendrikus Boudewijns, als vader en Martinus van den Tillaar, wieldraaier als toeziend voogd over Petronella en Petrus Boudewijns in plaats van hun overleden moeder Helena van den Tillaar. 2. Johannes van den Tillaar, als voogd en Matheus van den Tillaar als toeziend voogd over de minderjarige Petrus en Lambertus van Lankveld.

Erfgenamen van Emerentiana van Lankveld, te Veghel overleden op 27-04-1820.

Het eerste deel betreft land gelegen op de Watersteegd en hooibeemd in het Aabroek. Nog aan geld f.639,40

Het tweede deel is een bedrag van f.777,60 
082
30-11-1820
108
Sint Oedenrode

dienstvervanging
Johannes Thomas van Heumen, thans met verlof, wonende te Sint Oedenrode en plaatsvervanger van militaire dienst voor Lambert Hendrik van de Ven te Veghel.

Doet afstand van al zijn verplichtingen.

083
30-11-1820
109
Veghel



verkoop
1. Johannes van den Tillaar. 2. Adriana van den Tillaar met haar man Johannes van Cleef. 3. Catharina van den Tillaar met haar man Hendrikus van der Linden. 4. Adriana van Lankveld met haar man Petrus van de Laarschot. 5. Helena van Lankveld, Johannes van Lankveld, Hendrika Versteede met haar man Jan van der Linden, allen uit Veghel.

Ze willen drie percelen land in het openbaar verkopen. Een gelegen op de Watersteegd, een in het Vensteegdje en een hooibeemd in het Aabroek.

Alleen het perceel gelegen in het Vensteegdje wordt bij de openbare verkoop verkocht en wel aan Willem Peter Ketelaars.

084
01-12-1820 
110
Sint Oedenrode

verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrikus van der Loo, linnenwever uit Sint Oedenrode.
085
06-12-1820
111 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Willem Peter Franknvoort.
086
12-12-1820
112
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Hendrikus Smits, brouwer te Veghel.
087
13-12-1820
113
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van schaarhout op verzoek van Johan de Jong, heer van Beek en Donk, wonende te Beek.
088
14-12-1820
114
Veghel



deling
1. Geert van Hooft, landbouwer te Veghel. 2. Antonij van Hooft, landbouwer te Sint Oedenrode en 3. Adriaan van Heeft landbouwer te Schijndel delen het nagelaten goed van hun ouders Lambert van Hooft en Anneke van de Wetering.
Het eerste lot is een huis etc. gelegen te Schijndel op het Hoevens. Land aldaar te Schijndel gelegen genaamd het Kampke gelegen in de Knokes. Land te Schijndel genaamd het Hekkengat. Enige percelen land te Sint Oedenrode genaamd de Voorste Haag, de Hooihaag, de Akkers, de Kamp, het Beuske en de Hekhoof. Nog een beemd gelegen te Sint Michielsgestel.
Het tweede lot, een vierde deel in een hooibeemd te Veghel op het Ham gelegen. Land te Veghel in de Apenhoef en f.1400,-

Het derde lot, een huis hof etc. gelegen in het Eerde onder Veghel. Land aldaar genaamd Het Hopveld en een perceel genaamd de Voorste Koop. Land te Veghel in het Dorshout, genaamd de Kolk. Een zestiende deel van een perceel land gelegen in de Aabroeken en drie percelen land onder Sint Oedenrode gelegen waarvan een is genaamd de Haag.

089
15-12-1820
115
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Johannes van Uden, arbeider te Veghel.
090
18-12-1820 
116
Veghel



verpachting
Openbare verpachting  van een akker gelegen te Veghel in het Akert, op verzoek van Godefridus Frankenvoort, Hendrik van Doorn en Jan van den Heuvel.

Wordt verpacht aan de hoogst biedende Jan Martinus van Zutphen.

091
22-12-1820
117 
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van roerende goederen op verzoek van Martinus Willem Sissen, bouwman te Veghel.
092
28-12-1820
118
Veghel



verkoop

Openbare verkoop van kaphout op verzoek van de heer J. Ribbius, grondeigenaar wonende te Lieshout.
