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fol.1v vonnisnr. 3

WILLEM PIETERSSOEN verklaart dat hij lange tijd geleden een weiveld ge​kocht had van KAERLEN CLEYNAERTS onder OIRSCHOT in de MOELSBROECKEN, waarover een kwestie was ontstaan - 3 juni 1525.

fol.3 vonnisnr. 4

CLASE CORNELISSEN uit BERGEN OP ZOOM contra CORNELIS DIE​RICKSSOEN - 3 juni 1525.

fol.23 vonnisnr. 17

De weduwe van wijlen MEESTER AELBRECHT VAN VLIERDEN contra de schepenen van de vrijheid OISTERWIJK van 1522 en 1524, alsmede de schout en de vorster aldaar, ARNDE ADRIAENSSE namens MARIE PETERS zijn huisvrouw, ADAMME MEEUSSEN JACOPPE CORNELIS JANNE DANIEL COLENZOEN, WOUTEREN VAN BAEST en STEVEN ...ACKERE inzake proceskosten de dato 21.1.1522 en 1524 - 21 augustus 1525.

fol.40 vonnisnr. 37

Proces tussen HENRICK VAN GHENDT en ANTHONIS VAN DEN HOEVEL contra de GRAAF VAN MEGEN voor schepenenen heemraad van stad en land van MEGEN - genoemd wordt ook HEER JERONIMUS VAN DER NOOT ridder en MEESTER LODEWIJCK VAN HEYTWIGEN - 9 september 1525.

fol.42 vonnisnr. 42

De Paters, Maters en gezamenlijke zusters van het besloten klooster van SINT AGNES [sinte Agneten] te DOMMELEN hebben verklaard dat een zekere GHEERT BERROETEN prentendeerde in eigendom te bezitten een erfpacht van 7 of 8 mud rogge op de grond waarop hun klooster was gesticht - voorts wordt aan de hand van de 'costumen' van Dommelen vallende onder de wet van EERSEL gediscussieerd over de rechtmatigheid van de eigendom van deze erfpacht - 10 mei 1525.
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fol.50 vonnisnr. 51

Kwestie tussen JANNE VAN CORTTENBACH HEER VAN HELMOND en de VROUWE VAN BOXTEL - 15 mei 1525.

fol.61 vonnisnr. 62

Twee processen tussen AGNEESEN BACX contra JANNE ANTHOENISE ende BERTELMEEUSE BACX, de weduwe en erfgenamen van GOESSENS BACX voor schout en schepenen van BERGEIJK - 27 mei 1525.

fol.67v vonnisnr. 66

DIERICK HENRICKSSEN contra de SCHEPENEN van BERLICUM - 22 mei 1525.

fol.70 vonnisnr. 77

MEESTER THIELMANS clericus verklaart dat hij op basis van deugdelijke titels sinds 11.4.1524 gerechtigd is in het ge​bruik en het bezit van de eerste kapelanie op het ALTAAR van het H.GRAF in de SINT JAN te 's-HERTOGENBOSCH na overlijden van wijlen JOEST PEETER JACOPSSEN de laatste bezitter - de heren van het SINT JANSKAPITTEL vergaderden in het portaal van de Sint Jan - het vermeende recht wordt bediscussieerd - lange acte - 14 juli 1525.
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Geen bjzonderheden over de Meierij.
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fol.177 vonnisnr. 165

LENAERT JANSSOEN VAN DEN VALGATE inwoner van STRIJP heeft verklaard dat hij als man en momboir van JOZIJNEN GHEERTS PEETERS dochter zijn huisvrouw, een zeker proces heeft gevoerd voor de WETHOUDERS van OERLE tegen een zekere WOUTER DE NYEU​WEN​LAET onder de bank van OERLE betreffende bepaalde erfgoede​ren onder Oerle gelegen van wijlen DIERICK JACOPSSOEN - van Dierick Nulaets is HEYLWICH HENRICKS sBRUYNEN de grootmoeder- 3 februari 1525.
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fol.200 vonnisnr. 186

Het KAPITTEL van de GERTRUDISKERK te BERGEN OP ZOOM heeft verklaard op basis van een zeker vonnis dat de fundatie van SINT JOSEPH op het ALTAAR van SINT CRISPIJN en CRISPIANUS getaxeerd is op vier brabantse ponden, welk vonnis ten voorde​le is uitgevallen van HEER FRANCEN MEYNAERTS priester en ten nadele van MEESTER JANNE BLOMMAERTS ook priester - 1 februari 1525.

fol.202 vonnisnr. 187

Geschil voor het stadsbestuur van BERGEN OP ZOOM tussen LIJS​KEN CORNELIS dr. en CLAREN VAN OVERSTEGE inzake kleren en allerlei kleinoden, die met naam en toenam worden opgesomd! -lange acte - 5 maart 1525.

fol.226 vonnisnr. 206

Een proces tussen JOESE GOERTSSOEN VAN GELOOVE en de oude en nieuwe SCHEPENEN van het dorp OIRLE [mogelijk Oerle bij Veld​hoven] en JOESE JANSSOEN VAN MISPEL - 9 maart 1525.

fol.226v vonnisnr. 207

vervolg op fol.226 vonnisnr. 206.
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fol.235v vonnisnr. 213

RUTGHEERDE TER HOFSTADT voor het stadsbestuur van BERGEN OP ZOOM contra FRANCEN PAUWETERE - 24 maart 1525 [voor Pasen].

fol.220 vonnisnr. 221

JAN ARNT NAETS verklaart dat er een proces is geweest voor de wethouders van de stad DEN BOSCH inzake een vernadering van een erfrente van tien pond oud - in de acte worden voorts nog genoemd: wijlen ARNDE VAN BEKE, de kinderen van JAN VAN ZANT​VOERT, RYNEREN CREYEL namens zijn huisvrouw JOUFFROUWE GHEER​BRUGHE VAN DEN EYNDHOUTS en JOUFFROUWE MARGRIETEN VAN EYND​HOUTS, JANNE DE LUW en STEVEN GODSCHALCK, MARCELISE DE LUW wijlen JACOPPE DE LUW, PEETER BAILLAERT - 23 maart 1525.

=============================================================

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

=============================================================

