RANB Toegangsnummer 1107

Microfiches Algemeen Rijksarchief Brussel

VONNISBOEKEN RAAD VAN BRABANT BRUSSEL

Inventarisnummers 525 – 673 periode 15de – 16de eeuw

Inventarisnummer 611

FICHE 1 inventarisnummer 611 periode 1557

Fol.1 

JANNE VAN DEN AVOIRT als procureur van JAN VAN HOIRN Heer van Boxtel en GHEERLYC BEEL VAN AENHOUT en WILLEM DE BORCHGRAVE ook procureur van DIERICK VAN BRONCHORST en BATEMBORCH [vgl. Batenborch] hebben een proces gevoerd voor de wethouders van ‘sHERTOGENBOSCH en hun geschriften doorgestuurd naar Brussel – vervolgprocedure – 28 april 1557.

Fol.1v

CORNELIS DIERICKS als procureur van MR. SERVAES SCHILDERS in een proces tegen MR. JANNE VERHESEN – vervolgprocedure – 28 april 1557.

Folo.17v

SEBASTIAEN ADRIANI klerk van het Luikse bisdom tegen MR. FRANCOISEN LE FEBURE inzake de kapelanie van het ALTAAR van ONZE LIEVE VROUW in de Sint Janskerk ‘inden choir beneden ende achter byden GROOTEN THORRE’ in DEN BOSCH – 9 december 1557.

Fol.19v

HENRICK JANSSEN VAN DER HOEVEN en CORNELIS GOERTS AERDEN VAN SAMBEKE, de weduwe van wijlen GHYSBERT HUGHEN, de weduwe van WILLEM CLINGEN DIERICX allen heemraden binnen de dorpen LITH en LITHOIJEN namens hun medeheemraden van OSS, GEFFEN, LITH en LITHOIJEN – vervolgprocedure – 22 december 1557.

Fol.39

MR. ADRIAEN LOEFF tegen HEER SERVAES SCHILDERS – vervolgprocedure – 20 october 1557.

 Fol.43v

ANTHOENISE GHEERTSSOEN geboren te ‘sHERTOGENBOSSCH tegen JACOPPEN JANSSEN, ALYTEN JONCKERS, MERTEN  weduwe van SYMON DANELS, JACOPPEN INDEN RICK, ADRIAEN KETELERS, JANNE VAN LOON, de weduwe van GHEERTS VAN VLYMEN, de weduwe van GOYAERT HERMANS, JANNE sBOYEN DE JONGE, LAUR. BERTHOLOMEUSSEN, GOYAERDEN DE JEGER, MICHIELEN VAN OERLE, ANDRIESSEN POTBECKERS, SYMON APPELMAN, PEETEREN GHEERTSSOEN, WILLEM HENRICXSSOEN, AERNDEN ROELOFFS, JANNE SMET te ETEN [Eethen?] en ALEWYN wonende te KEULEN allen crediteuren van genoemde Anthoenis – 23 februari 1557.
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Fol.58 + 58v

WILLEM VAN KESSEL bastaardzoon voor de wethouders van DEN BOSCH en ANNA weduwe van wijlen WILLEM VAN DELFT – vervolgprocedure – 2 juni 1557.

Fol.60

HEER GOYAERT VERVOIRT priester van het Luiks bisdom tegen LODEWYCKEN VERHEYDEN en MR. SERVAES SCHILDERS – 23 JUNI 1557.

FICHE 3 inventarisnummer 611  periode 1557

Fol.120v

HEER ADAM FREDERICX priester en kapelaan van een altaar gesticht door wijlen HEER en MEESTER WOUTER VAN BEECK doctor in beide rechten en verbonden tijdens zijn leven aan de kerk van BEEK bij AARLE  tegen MARGRIET de weduwe van wijlen WILLEM STAYACKER – 28 april 1557.

Fol.135v

SYBRECHT COENRAETS tegen CORNELIS JOESSOEN in een proces voor de schepenen van BERGEN OP ZOOM – vervolgprocedure – 29 april 1557.
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Fol.141

ABDIS en CONVENT van BINDEREN tegen ANTHONISE AERNET GHEERLINCXZOEN, HENRICK DE MOLDERE en PEETEREN WILLEM SNYDERS – 15 DECEMBER 1557.

Fol.154 + 155 + 156

JAN VAN BERCKEL tegen GIELISSEN DANELSS. VAN DEN EYNDE, GOERDEN HANEN, AERDEN en PEETEREN VEREYNSELDONCK, LENAERDEN GROOTEN en DIERICK AERT POIRTERS – in de akte worden voorts genoemd: MR. MICHIEL BORCOUTS procureur, DIERICK DE ROOVERE procureur, WILLEM VAN BOSHUYSEN betreffende het bezit en gebruik van de TIENDEN van ASTEN genaamd de HOFTIENDEN leenroerig aan de HEER van ASTEN – de erfgenamen van wijlen PEETER VAN BERCKEL – 30 juni 1557.

Fol.155

Idem als 154 – gedateerd 13 october 1557.

Fol.156

Idem als 154 en 155 – gedateerd 27 october 1557.

Fol.159

CORNELIS DIERICX in naam van de FABRIEKMEESTERS van de kerk van RIJSBERGEN en als procureur tegen HEER MATHYSEN WALTERI – 23 februari 1557.

Fol.168v

DIERICK WILLEMSSEN tegen ADRIANA weduwe van wijlen PAUWELS JANSSEN een arme schamele vrouw wonende te BERGEN OP ZOOM – vervolgprocedure – 23 februari 1557.
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Fol.187 

MATHYS HENRICK CLAES VOSSEN, HENRICK JANSSEN, GODSTOUWEN CWOUTEREN VAN DEN BOIR, JANNE HENRICK PLUYME, DIERICKEN VAN DOERNE, JANNE DE LAET, CRISTIAEN PEETERS ADRIAENSSEN, ADRIAEN WILLEMSSOEN VAN HAREN, GHYSBRECHT HOPPENBROUWER, GHERAERDEN JANSSEN VAN BACK, de weduwe van wijlen MELIS REYMBOUTSSEN en LEONARDEN MELIS REYMBOUTSSEN en hun procureur MR. DIERICK DE ROOVERE tegen WILLEMEN PAUWELS ADRIAENEN ANDRIESSEN, GHEERARERDEN GHERITS ANDRIESSEN en HEER GIELIS pastoor te GESTELE [= Moergestel], ADRIAEN en JANNE ROEFS, PAUWELSSEN JANSSEN, GHERIDDEN PROEST, CORSTEN PEETERS, PEETEREN CORNELIS ANTHONISE JACOPS, JAN PEETERS, WOUTEREN DE CORT, JOOST WOUTERS, JANNEN DE BRESSER, PEETEREN DRIESSEN, WILLEMEN PEETER BAYENS, JACOPPEN ZEELMAKERS, WOUTEREN SLAETS, DIERICK BYNNEN opte steede van MICHIELEN CORSTENS EMBRECHTS (?) [of Lambrechts] DE CORT,  JAN LUYTEN CLAESSEN, GHYLEN ALITEN VAN MISPELEN, DIGNE BECKERS, GHEERIT GHYSEN, de weduwe van wijlen WILLEM AERTS, GHEERIT ADRIAEN ROY GHEERITS, JANNE CORNELIS HIXPORS, SYMOENEN DE WEVERE, de laat op ALYT BECKERS stede, DIERICK COLNICK de laat van EYMBERT THOLINCK, JANNE ABEN GHYSBRECHTS boven bij de jonge pastoor van Gestel met de oude JACOPPEN VAN GHILSE als gebruikers en AERNDEN RUTTEN DER GULDEN, de weduwe van JAN VAN WERDEN VAN GHILSE als erfgenamen van Aerden Rutten, JANNE DANEELS, WILLEM SNYDER, DIERICK VAN DUERNE en GHYSBRECHT HOPPENBROUWERS cum suis erfgenamen van wijlen JACOPS VAN DUERNE, MERIKEN SCHILDERS cum suis, GOESEN VAN DOERNE, ADRIAEN DRIESSEN, JANNE GHEERIT LUYTEN, MICHIELEN DIELIS JANNE LEYTEN laat, HENRICK GODSTOUWEN, WILLEMEN PAUWELS PAUWELSSEN, AERNDEN RUTTEN, PEETEREN DE SNYDER,  de weduwe van JAN VAN GILSE, GHYSBRECHT HOPPENBROUWERE, als eigenaar bij de weduwe JANS VAN DEN BOIR, JANNE HENRICK PLUYM, en WOUTEREN VAN DEN BOER allen wonende onder de hertgangen en gehuchten van OVER DWAETERE en KERCKEYNDE  [onder Moergaestel] - 23 juni 1557.

Fol.198v en 199

JAN MOREAU koopman te ANTWERPEN tegen de wethouders van BREDA en KAERLEN COCQINEL – vervolgprocedure – 2 juni 1557.

Fol.206v

HEER CORNELIS HEY priester tegen MICHIELEN HENRICI CHEUWEN, HEER THOMASSE DE LA MOTTE priester, COENRAET OYENBRUGGE in een proces betreffende het bezit van de kapelanie van ONZE LIEVE VROUW en van SINT JORIS gefundeerd op het SINT BARBARA-ALTAAR in de collegiale kerk van BREDA – 23 februari 1557.

Fol.224

JACOPPEN GHYSBRECHTSSOEN VAN UDEN man van LUCIA SANDERS cum suis voor de wethouders van DEN BOSCH tegen JAN SANDERS – voorts worden genoemd: JERONIMUS GHEVAERTS man van APPOLONIA SANDERS en de weduwe van wijlen JACOPS VAN UDEN en hun procureur WILLEM NICOLAI – 27 october 1557.
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Fol.231v

HEER JAN VAN STAPELE priester kanunnik te BERGEN OP ZOOM en JOACHIM HENRICXSSOEN en MR. ADRIAEN VAN STAPELE – vervolgprocedure – 29 april 1557.

Fol.241

HEER THIELMAN THIELMANS wonende te LEENDE oud en gebrekkig in een proces tegen de provisor of MEESTER van POSTEL in verband met achterstallige betalingen – vervolgprocedure – 15 december 1557.

Fol.242

HUGO SPIERINCK als HEER van HERP tegen HERMANNE VAN GERWEN en BERTHOUT VAN KESSEL cum suis met hun resp. procureurs inzake het bezit van drie hoeven met hun landerijen gelegen onder de parochie van DOERNE [= Deurne] in de meierij van DEN BOSCH – vervolgprocedure – 20 october 1557.

Fol.242v

Schepenen borgemeesters gezworenen kerkmeesters h.geestmeesters en gemene ingezetenen van de vrijheid OSS in het kwartier MAASLAND tegen PEETEREN VAN OIRLE en ADRIAENEN KEPKENS – vervolgprocedure 13 october 1557.

Fol.253 en 253v en 254

HEER MATHYSEN WALTERI priester van het Kamerijkse bisdom tegen ROGERUM GHYS en HEER JACOPPEN SCHILDERS betreffende de vicarie te RIJSBERGEN – vervolgprocedure – 29 april 1557 en 2 juni 1557 en 23 juni 1557
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.fol.312 e.v.

PETER MARMUSSE en familie DE GRAVE te BERGEN OP ZOOM – vervolgprocedures – 23 juni 1557.

Fol.313

De gemene ingezetenen van de MEIERIJ van DEN BOSCH tegen borgemeesters schepenen en raad van de stad – vervolgprocedure – 22 december 1557.

Fol.319v

Schepenen raad en regeerders van de stad ‘sHERTOGENBOSCH tegen het SINT JANSKAPITTEL in die stad – vervolgprocedure – 1 december 1557.

Fol.320

De weduwe van wijlen PEETER COLEN tegen de schippers van BERGEN OP ZOOM – vervolgprocedure – 1 december 1557.

Fol.320

De weduwe van wijlen PEETER COLEN tegen de schippers van BERGEN OP ZOOM – vervolgprocedure – 22 december 1557.
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Fol.331

DOMINICA weduwe van wijlen REYNERSSOEN VAN ZIERICXZEE tegen FRANCOISEN DE AYALA te BERGEN OP ZOOM – vervolgprocedure – 15 december 1557.

Fol.353v

JANNE VAN BERCKEL, WILLEM VAN BOSHUYSEN en GIELISEN DANEELSSOEN VAN DEN EYNDE – Hoftienden onder ASTEN – vervolgprocedure – 15 december 1557.

Fol.365 en 365v

HEER ADRIAEN BACK tegen het CONVENT van WAALWIJK – vervolgprocedure – 2 juni 1557.
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Fol.272

HEER GERARDEN BERCK residerende te ‘sHERTOGENBOSCH inzake het geestelijke officie van twee missen in de SINT JAN van DEN BOSCH tegen GEERTRUYDT dochter van AELBRECHT DE JAEGERE – genoemd worden verder: GOIRT DE JAGERE, HEER ARNDT VAN DUERE als opponennten – vervolgprocedure – 22 december 1557.

Fol.381

De deken en anderen van het KAPITTEL van SINT PETRUS te KORTESSEM en met hem de prior van het CONVENT OPDE HAGE te EINDHOVEN tegen HEER ADRIAEN VAN HEZE pastoor te STRIJP en SEBASTIAEN DE SCEPER – vervolgprocedure – 23 juni 1557.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

