Waterschap van de Ham en de Rijskampen

BHIC toegang 7519 

Een overzicht van de informatie vanuit het waterschapsarchief van deze polder zoals aanwezig op BHIC met 192 archieftitels over de periode 1461-1963 – de toponiemen in de tekst zijn vetgedrukt i.v.m. het veldnamenonderzoek Vught & Cromvoirt.

inventarisnummer 4  

Notulen van de bestuursvergaderingen en vergaderingen van de stemgerechtigde ingelanden en ook afschriften van in- en uitgaande brieven over de periode 1849-1879
Hieruit is de meest relevante informatie gehaald t.b.v. mijn onderzoeksdoel.
Voor de waterschapsterminologie is gebruik gemaakt van het standaardwerk van A. Beekman – “Het dijk- en waterschapsrecht in Nederland” [Martinus Nijhoff ’s-Gravenhage 1907 in 2 delen]

folio 2

24 februari 1849

Aanwezig H. de Wijs voorzitter, A.de Kort en l. de Bever leden, Jos. L.Bolsius secretaris penningmeester, Jos Ramakers, Cornelis de Kort, H.Westenbroek en V.C.G. Dittlinger geërfden. Notulen van 18 december 1848 zijn goedgekeurd. Besluit tot aflossing van een kapitaal t.b.v. Martinus Kluijtmans te ’s-Hertogenbosch voor een bedrag van f 326,90.

Benoeming polderknecht of schutter Johannes Erkenland en Laurens de Bever tot bestuurslid. 

folio 4
19 mei 1849

Er waren weer klachten binnengekomen van ingezetenen die kennelijk grasgewas hebben weggehaald uit de polder en men voelt zich genoodzaakt eerdere publicaties maar weer te herhalen. Volgens opgave betreft het personen ‘uit de geringere stand der ingezetenen die onder de benaming van vlotten of pijpen zich het regt toekennen om het grasgewas uit den polder te stelen, maar zelfs onder de goede landbouwers worden er aangetroffen die zich verstouten aan dit feit, bij nacht en ontij, pligtig te maken’. 

folio 5

13 september 1649

Agendapunten: of de beëdiging van Johannes Erkenland polderknecht en schutter al heeft plaats gevonden; een ingekomen brief van het bestuur van de polder van het Bosscheveld i.v.m. de gecombineerde waterkeringen met die polder en de [omkading] van de polders Engelen, Vlijmen etc. en de bijdrage door de onderscheiden besturen; ingekomen brief m.b.t. de aankoop van het visserijrecht inde Bosschesloot, het te betalen bedrag aan Martinus Kluijtmans te ’s-Hertogenbosch, voorstel om het uitgraven, ophalen en zuiveren van de particuliere sloten, weteringen tochtsloten of moerputten schouwbaar te verklaren.

folio 7 verso

16 en 23 september 1849

Bekendmaking door het polderbestuur van de Ham en Rijskampen dat bovenstaand voorstel over de schouwbaarheid van de sloten etc. in te voeren. De geërfden en landeigenaren worden verzocht binnen 14 dagen de bedoelde sloten ‘naar behooren uit te graven, de kanten en dammen welke zich daarom mogten bevinden af te nemen en van elke ruig, planten en aanwassen te zuiveren,waarover de schouwvoering is bepaald op 29 september 1849 des morgens acht ure, zullende bij die gelegenheid zoodanige slooten, welke niet naar behooren zijn uitgegraven of gezuiverd ingevolge art. 20 van het Reglement van Policie voor de polders in de provincie Noord Brabant van den 15 mei 1846, ten kosten van de nalatige worden besteed en op hun de boeten worden verhaald’.
folio 11

20 november 1849

Brief van het polderbestuur aan Zijne Majesteit de Koning der Nederlanden met een verklaring ‘dat de weteringen en uitwateringen in deze polder, ter oorzake der plaats gehad hebbende militaire inundatie van 1830 à 1839 zoodanig zijn vervuild en aangewassen, dat de uitwatering sedert dien tijd nimmer naar behooren hebben kunnen plaats hebben en men steeds heeft gehoopt naar de daarstelling van het zoo lang gewenschte kanaal van uitwatering van Grave naar Geetruidenberg.
Dat de werkzaamheden de rzuivering en uitdieping van gezegde weteringen en uitwateringen nimmer ten bekwame tijden in het somersaisoen kunnen plaats hebben, door dien de sluizen van den polder, door den hooge stand de rrivieren moeten gesloten blijven en zich bij ettelijke jaren hiervoor in den nazomer [september-oktober] eerst de gelegenheid aanbied, dit te kunnen verrigten, hetwelk dan ook indit jaar heeft kunnen plaats hebben en waartoe, zoo mede tot aankoop van den Bosschesloot van de stad ’s-Hertogenbosch, met d egemeente Vlijmen en den polder het Boschveld en de Maaij, om eene uitwatering van dezen polder, als langs denzelve uitloopende, eenigsints te bevorderen, aanzienlijke kosten zijn moeten gemaakt worden, die uit de polderskas niet betaald kunnen worden’.

Men heeft het voorstel gedaan een bedrag op te nemen van 2000 gulden tegen 4 ½ of 5 % en men vraagt hiervoor toestemming.

folio 12
19 december 1849

Goedkeuring door de koning [zie folio 11] die de minister van BZ met de uitvoering heeft belast.

folio 13

25 januari 1850

Bericht dat men 1000 gulden leent tegen 4 ½ % bij een zekere Abraham Franciscus van Zuijlen koopman te ’s-Hertogenbosch.

folio 14

1850

Afspraken t.a.v. de visserij in de Bosschesloot.

folio 15

26 oktober 1850

Opnemen en luiten van de 10e rekening van de penningmeester met een positief saldo van f 228,48; voorts is als nieuw lid in het bestuur benoemd Hendrikus Bogaerts uit ’s-Hertogenbosch. Met algemene stemmen is aangenomem dat over 1850 de omslag zal zijn 1 gulden per bunder land of 50 cent per bunder moeras of water. 

folio 16

2 augustus 1850

Vanuit de  GS van de provincie wordt naar voren gebracht dat er van tijd tot tijd polderbestuurders worden aangesteld die door hun hoge ouderdom niet meer geschikt zijn ‘voor het werkdadig beheer der waterkeeringen, vooral in geval van gevaar bij hoog water en ijsgang’. 

Men adviseert personen boven de 70 niet meer aan te stellen, tenzij aangetoond kan worden door het gouvernement dat ze nog zeer geschikt zijn, ondertekend door A.J.Borret en F.X.Verheijen.

folio 18
21 december 1849

Notariële akte verleden voor notaris Johannes van den Bergh waarin het stadsbestuur van ’s-Hertogenbosch, waartoe het recht van visserij in de Bosschesloot altijd heeft behoord, dit recht verkopen aan de diverse polderbesturen, mits de kopers zorgen voor het juiste onderhoud van de waterlossing, zorgen voor betaling van de grondbelasting en polderlasten die aan dit recht zijn verbonden, ze instemmen met een koopsom van f 900,=.

folio 21

26 mei 1851

Bericht van het bestuur van de Ham en Rijskampen dat de landerijen in deze polder onder water zijn gezet ten gevolge van het inlopen van de polder het Boschveld op 24 maart j.l. veroorzaakt door de slechte afloop van het bovenwater, het dichten van killen, de opruiming der beletselen in de Beerse Overlaat, het kanaal van St.Andries, de Zuid Willemsvaart en ontginningen van woeste en inculte gronden, welke nog behalve het Kemperkanaal in het naburige België, massa water op de rivieren de Dommel en de Aa afvoeren, waardoor de polders in de nabijheid dezes stad gelegen telkens onder water gezet worden en niet alleen de landerijen nagenoeg jaarlijks zijn vruchten mist, maar daarenboven de landbouwer, door gebrek aan veevoeder dusdanig verarmt en dat deze stand van zaken niet te verbeteren valt zolang het gewenste kanaal van uitwatering is gerealiseerd. De geërfden van de polder Ham en Rijskampen verzoeken daarom vriendelijk aan de overheid gepaste maatregelen te nemen.

folio 29

16 oktober 1857

Schrijven waarin de polders, die uitwateren op de Dieze, qua grootte nader worden omschreven nl. Boschveld en Maij 768 bunders, Ham en Rijskampen 466 bunders, de polder van der Eigen 2798 bunders, de polder van Empel 922 bunders en Vliert, Muntel en Ertveld 544 bunders. Men voelt zich bedreigd door het besluit om de Dieze af te sluiten in verband met een uitwateringskanaal, wat men als voorbarig kenschetst.

folio 30

18 december 1857

Bespreking van de polderrekening over 1856 met aan ontvangsten f 2519,89, aan uitgaven een bedrag van f 1816,88 en dus een batig saldo te zien geeft van f 703,01.

Voorts zijn klachten binnen gekomen ten aanzien van het functioneren van polderknecht of schutter Jan Erkenland te Cromvoirt die de geërfden door kwade praktijken schijnt te misleiden en men stelt voor deze schutter door een andere persoon te laten vervangen. Men wil echter voorlopig het contract nog met een jaar verlengen en hem onder strenger toezicht plaatsen van het polderbestuur. 

Vervolgens de mededeling dat een kleine kaart van de landerijen, water en moeras in deze polder is uitgebracht incl. kadastraal nummer en perceelsgrootte, waarvan 200 exemplaren zijn gedrukt tegen 1 gulden per exemplaar. De drukker is M. van Osch te ’s-Hertogenbosch.

folio 31 verso

14 april 1858

Een speciale vergadering die is belegd n.a.v. een circulaire van GS met een bijgevoegde ‘beknopte beschrijving’ van de drie verschillende ontwerpen die, na de sluiting van het kanaal van Sint Andries, voor de tijdelijke afloop van het water uitwateringskanaal der verschillende polders vanaf Grave tot de rivier de Dieze en van daar naar de Amer, als nu door de hoofdingenieur der waterstaat in het 6e district zijn gewijzigd en onderling zijn vergeleken.

folio 32

27 mei 1858

Verklaring n.a.v. de circulaire van GS van 12 maart 1858, dat ‘zoo wel de ingelanden welke daartoe op den 14e april expresselijk zijn opgeroepen als ook het bestuur van dezen polder eenparig va  gevoelen zijn, de voorzegde drie ontwerpen van uitwatering om derzelver groote kosten te moeten verwerpen onder de kennisgeving, dat het voor deze polder raadzaam en zeer wenschelijk voorkomt, in de nu gegeven omstandigheden, door de digting van St.Andries, en de bestaande behoefte tot afvoer van het overvloedige water, te voorzien zou wezen, door een kanaal van afwatering op kleine schaal in de rigting van deze polder naar Waalwijk of Capelle in het Oude Maasje, waardoor de billijke klagten tegen de digting der Dieze in de daarstelling van een schutsluis bij Crevecoeur zou vervallen’.

folio 33

15 april 1859

Informatie over de Dieze waarover het volgende geschreven wordt:

“Aangezien het onbetwistbaar is dat de rivier de Dieze door de natuur gevormd oorspronkelijk geheel en alleen bestemd is geweest tot den afvoer van het water uit Nederlandsch en Belgisch Limburg en uit een groot gedeelte van Noord Brabant, meer bepaaldelijk uit de landen in de omstreken van ’s-Hertogenbosch en sedert de over oude indijkingen van vele dier landen, uit de polders in die omstreken gelegen, en hoewel in latere tijden, aan de scheepvaart dienstig gemaakt hare oorspronkelijke bestemming tot heden heeft behouden. Aangezien desniettegenstaande door den staat in het laatst van 1858 is aanbesteed en thans onder beheer en toezigt zijner ambtenaren, op zijn last wordt uitgevoerd de afsluiting der Dieze aan hare uitmonding nabij het fort Crefecoeur onder de gemeente Empel door middel eener schutsluis naar het schijnt in het uitsluitend belang der scheepvaart, zonder dat de nodige voorzorgen zijn genomen of de vereischte waarborg is gegeven tot uitwateringen voor den landbouw en veeteelt onmisbaar. 

Aangezien toch de afsluiting van de Dieze bepaaldelijk voor de landen aan de zuidzijde van ’s-Hertogenbosch gelegen en voor de polders welke onmiddellijk op de Dieze uitwateren en mitsdien voor den polder den Ham en Rijskampen van de nadeeligste uitwerking zal zijn , omdat uit eene beperking van het afstromend vermogen eene verhooging van den waterspiegel zal ontstaan en de uitwatering zelve belemmerd worden, waardoor zoo de lager gelegen landen al niet onder water zullen blijven, dan toch zeker de tot dusverre bestaande vrijen afloop en de zoo noodzakelijke waterberging zullen verloren worden en de landen in de polders al dadelijk het vrugtgevend genot zullen moeten missen dat zij thans, door het inlaten van Maaswater op daarvoor geschikte tijden vrij en onverhinderd bezitten.

Aangezien intussen de staat, naar de regelen van regt en de beginselen van billijkheid volstrekt gehouden is, de van oudsher en voortdurend bestaande middelen van uitwatering en de meeste uitgestrektheid te eerbiedigen en bovendien verantwoordelijk is voor de schade en de nadeelen welke uit de belemmering der uitwatering door den aamleg van werken kunnen voortvloeijen.

Mijn rekwirant uitdrukkelijk protesteert tegen alle schaden en nadeelen die uit ieder verhooging van den waterspiegel boven zijnen natuurlijken stand in de Dieze ten gevolge van hare afsluiting kunnen voortspruiten en zich uitdrukkelijk reeds nu, voor alsdan, voorbehoudt iedere regtsvervolging, welke tot herstel der schaden en nadeelen kan leiden”.

De geërfden machtigen de bestuursleden van de polder tegen de afsluiting te protesteren. Men benoemt een commissie bestaande uit de heren A. de Kort, H. Bogaerts, Mr. F. Baron van Rijckevorsel van Kessel, H.W. van Gulick en de secretaris-penningmeester Jos. L. Bolsius.

folio 34

28 april 1859

Opheffing of ontbinding van het waterschap van Grave naar de Amer. 

folio 36

23 juni 1860

Gecombineerde vergadering van de polder Ham en Rijskampen.

folio 37

21 december 1860

Bespreking van de rekening over 1859.

Tevens wordt besloten om de weg ‘door deze polder van af den Grootte Weg [klinkerweg] van af het huis van Petrus de Leeuw te Groot Deuteren naar de gemeente Cromvoirt vooreerst tot aan de Ruidigersteeg met steenpuin te bekleden’. De gemeente Cromvoirt zal het egaliseren voor haar rekening nemen, de lage gedeelten met grondspecie aanvullen en het steenpuin vanaf het huis van de Leeuw naar bepaalde plaatsen op de weg vervoeren.

folio 39

27 augustus 1861

Beantwoording van een brief van 16 juli 1861 van de waterstaat betreffende afdammingen in de polder Ham en Rijskampen tot kering van het water komende van de Vughtse gemeentegronden en de motivatie om deze afdammingen te realiseren:

1. omdat, wanneer onze sluis gesloten is, de meeste landerijen van onzen polder door het water uit de Vughtse Gemeente worden geïnundeerd

2. omdat schier alle weteringen waardoor het water in onzen polder binnenloopt scheidslooten zijn die voor weinige jaren door particulieren op eigen gezag langs hunne percelen gegraven zijn

3. omdat de gemeente Vught niet kan bewijzen eenig regt van uitwatering in of door onzen polder te bezitten, veel minder kan aantoonen dat bij gesloten sluizen onze oude en sedert eeuwen zelfstandige polder als boezem ter opvanging van het Vughtse water kan worden aangemerkt en vernederd en dat wij alzoo geregtigd en verpligt zijn tegen daden van willekeur te waken

4.  omdat wij door den polder het Boschveld,met bedreiging van onze sluis te zullen sluiten, zijn aangeschreven tot nakoming der overeenkomst van 11 juli 1722 waarvan wij de eer hebben een afschrift aan Uedele Groot Achtbare over te leggen

en verder te doen zien, dat tusschen de gemeente Vught en onzen polder, geene de minste gemeenschap, noch van wettelijken noch van vriendschappelijken aard bestaat, zullen wij nog aanvoeren

1. dat de gemeente Vught noch de bijzondere grondeigenaren daarin gelegen voor de uitloozing van het water door dezen polder en dien van het Boschveld en Maij eenigen omslag of bijdragen betalen
2. dat de gemeente Vught steeds weigerachtig blijft en zich onttrekt om enige bijdrage te doen en de algemeene waterkeringen op den linker Diezedijk of Boschdijk, de cingelkaden vanaf den havenmond deser stad en der bruggen in den Vughterstraatweg, waarvan de kosten voor het rijk 18/150, de provincie 30/150, de polder Boschveld en Maij 8/24, den Ham en Rijskampen 4/24, de algemene omkading te Engelen 4/24, gemeente Cromvoirt 4/24 en Vlijmen 4/24 wordt betaald

3. dat op last van het gemeentebestuur van Vught in 1859 proces-verbaal is opgemaakt tegen Petrus de Ruijter te Cromvoirt en meer andere pachters die uit den aanzienlijken blok van onzen polder genaamd Rijskampen over de Vughtsche Gemeente met hun hooi hebben uitgeweegd, zoals zulks sedert onheuglijke jaren had plaats gegrepen, dewijl de Rijskampen geen anderen geschikten uitweg bezitten”.

Hierna volgt integraal de tekst van de conventie die is gesloten tussen de polder Ham en Rijskampen en Boschveld en Maij de dato 11 juli 1722 getekend door A. van der Horst.

[zie kopie]

folio 41 verso

8 oktober 1861

Bespreking van een klacht van het gemeentebestuur van Vught tegen het polderbestuur van de Ham en Rijskampen m.b.t. de stremming van de polderwetering. Gedeputeerde Staten laten weten zich uiteindelijk verplicht te voelen opdracht te geven om de dam in de polderwetering tegenover het perceel genaamd de Wijgerskamp op te ruimen en in overleg te treden met het gemeentebestuur van Vught om een schikking te bereiken ofwel te handelen op basis van artikel 38 van het reglement op het beheer der dijk- en polderbesturen in dit gewest.

Voorts wordt gesproken over het maken van een bestek voor de aanleg van drie wegen nl. een langs de percelen B 197 en 251 en een over 200 en 251 waarbij de betrokken eigenaren een schadevergoeding hebben ontvangen van f 600,= per bunder. De heer H. van de Goor Uit Cromvoirt is belast met het maken van de planbestekken, de afbakening van drie gemaakte wegen en het toezicht op de werkzaamheden.
Een besluit dat, indien nodig, een weg aangelegd kan worden van de gelegde weg van de Kruissteeg over het ingenomen land van de heer H. van Roosmalen sectie B 278 tegen de Broekdijk, van daar over de steenen brug over de Bosschesloot, over de gronden in de gemeente Vlijmen naar de dijk der gemeente en overleg met de gemeente Vlijmen hierover nodig is.

Voorts wordt besloten de heer J. Straatmans te ’s-Hertogenbosch een derde uit te betalen van de kosten van het uitbaggeren van de wetering lopende van de Hamsche Bak nabij zijn eendenkooi en sectie N 47 en 47a.

folio 44

28 april 1862

Vergaderverslag waaruit blijkt dat de Hamsche Bak ligt in de provinciale weg tussen Groot Deuteren en Vlijmen en dat die destijds is overgegaan aan de provincie. 

folio 44 verso

5 mei 1862

Schuldbekentenis over een bedrag van f 1000,=  tegen 4 % opgenomen bij Mejuffrouw Catharina Laurentia Sweens weduwe van de heer Franciscus Emerius Du Pont koopman te ’s-Hertogenbosch en ook nog een schuldbekentenis over een bedrag van f 600,=  opgenomen bij de heer Johannes Flaman directeur in het gesticht voor oude vrouwen en mannen te ’s-Hertogenbosch. 

folio 57

20 september 1864

Openbare aanbesteding van een nieuwe houten keersluis * voor het bestuur van het waterschap Ham en Rijskampen dinsdag 20 september 1864 in de namiddag om 4 uur ten huize van Antoon de Leeuw te Klein Deuteren volgens bestek en voorwaarden. Ingeschreven hebben de heren F. van Gestel te ’s-Hertogenbosch voor 760 gl., Christiaan van de Ven uit ’s-Hertogenbosch voor 750, Antonius Schellekens uit ’s-Hertogenbosch 605, Hermanus van Stokkum uit Vlijmen 562 en Lambertus van Rooij uit Udenhout 538,96. Alle bedragen lagen boven de begroting van 499,53 en tenslotte heeft men het werk gegund aan Lambertus van Rooij. Uiteindelijk heeft deze houten keersluis gekost: 

aanneemsom van Lambert van Rooij



490

buitenwerk






  20,34

A. de Leeuw voor maken van tekeningen en bestek

  15,00

toezicht op het werk 33 dagen à 1,25



  41,25

keuren van het hout 16 dagen à 2,00



  32,00

aankoop van klei





    8,00

aankoop van zwaar steenpuin à 4,25



 100,50

P. N. Verhoeven drukken van bestekken


   13,33

samen







 624,17

*

Een keersluis is een sluis die uitsluitend die dient tot kering van bepaalde hoge waterstanden; dat betekent dat schutsluizen en uitwateringssluizen ook wel als keersluis dienst kunnen doen. Keersluizen staan in de regel open waar worden gesloten zodra dit nodig is. Is er scheepvaart op het water waar de sluis ligt dan moet de keersluis dus tevens als schutsluis zijn ingericht, want anders zou zij bij sluiting de scheepvaart stremmen. [zie Beekman deel 2 pag.934]

folio 60

5 september 1866

Bijzonder reglement van het waterschap den Ham en Rijskampen onder de gemeente Cromvoirt

Artikel 1

Het waterschap Ham en Rijskampen strekt zich uit over de gronden moeras en water onder de gemeente Cromvoirt als in sectie A 57 bunder, 80 roeden en 50 ellen, in sectie B 464 B, 30 roeden en 44 ellen en tenslotte sectie C 9 bunders, 51 roeden en 50 ellen samen 531 bunders, 62 roeden en 44 ellen.

Het gebied wordt bepaald door de volgende grenzen:

· vanaf de Cromvoirtscheweg te Groot Deuteren ten oosten door de Provincialeweg tot aan de Bosschesloot

· ten noorden en westen door genoemde Bosschesloot en het riviertje de Leij

· ten zuiden door de Cromvoirtschedijk en de gemeentegronden van Cromvoirt en Vught

· ten oosten en zuidoosten door den Honderd Morgenschedijk, polder het Boschveld en Maij en verder aansluitend aan het huis sectie A 169 bij den Provincialeweg genaamd Groot Deuteren

Artikel 2
Het bestuur bestaat uit een voorzitter die tevens lid is, twee leden en een secretaris-penningmeester.

Artikel 3

De jaarwedde van de voorzitter en ieder lid van het bestuur is f 35,-, van de secretaris-penningmeester f 100,-, de polderknecht en schutter f 20,-. Als schadeloosstelling voor het voeren der schouwen wordt door de voorzitter, door ieder lid, en door den secretaris-penningmeester f 1,50 per dag. Deze schadeloosstelling zullen het gezamenlijk bedrag niet te boven gaan.

Artikel 4

Het hoogste bedrag der huishoudelijke kosten van het bestuur wordt bepaald op f 40,- per jaar waaronder hoogstens f 12,- voor kantoor- en schrijfbehoeften van den secretaris-penningmeester.

Artikel 5

De vergaderingen van stemhebbende ingelanden wordt gehouden te ’s-Hertogenbosch. De bijeenroeping tot bijwoning der vergaderingen geschiedt door oproepingsbriefjes, bij ieder ingelanden of zijn gemachtigde te ’s-Hertogenbosch te bezorgen en bij zondagse afkondiging in de gemeente Cromvoirt.

Artikel 6

Jaarlijks wordt op de 25e juni en als die dag een zon- of feestdag is de 26e aan de stemhebbende ingelanden rekening en verantwoording gedaan over het afgelopen dienstjaar en over de te heffen omslag, die bundersgewijs geheven wordt, op voordracht van het bestuur en door de ingelanden vastgesteld.

Artikel 7

Het bedrag bij art. 56 van het algemeen reglement voor de waterschappen wordt voor dit waterschap bepaald op f 75,-.

Artikel 8

Kennisgeving van het voeren der schouwen geschiedt door openbare afkondiging in de gemeenten ’s-Hertogenbosch. Vught en Cromvoirt; van het ter inzage leggen van stukken geschiedt de afkondiging in genoemde gemeenten en kennisgeving aan de ingelanden te ’s-Hertogenbosch.

Artikel 9

Ingelanden die de stemgerechtigheid missen en zonen of schoonzonen van ingelanden, mogen tot leden van het bestuur worden benoemd mits zij de overige vereisten bezitten die door het Algemeen Reglement worden gevorderd.

Artikel 10

Nieuwe verkrijgers van gronden moeras of water, in dit waterschap gelegen, zijn verplicht, nadat de percelen ten kantore van het kadaster en hypotheken, op hun naam zijn overgeschreven, ook die overschrijving binnen drie maanden daarna, ook bij de penningmeester op hun naam te laten overzetten, op straffe van een boete van 1 gulden voor ieder verzuim.

PS

Bij dit reglement zou, volgens de akte op folio 61 verso, ook een schetstekening gevoegd zijn.     

folio 67

17 oktober 1867

Begroting voor de polder dienstjaar 1865.

Deze rekening is opgenomen om een model te hebben van de onderscheiden kapittels die men hanteert bij die begrotingsoverzichten:

ONTVANGSTEN

1e kapittel
slot van de rekening van 1864



657,42

2e kapittel
polderomslagen 





406,02   

3e kapittel
pacht van landerijen 




          1000,00

4e kapittel
pacht van visserijen





   50,00



pacht van band- en mandenhout



  50,00

5e kapittel
op te nemen gelden




           1200,00

6e kapittel
achterstallige pachten





   40,00

7e kapittel
buitengewone ontvangsten en bijdrage van Vught & Cr.
 605,00

8e kapittel
allerhande zaken





   10,00

samen









 4018,44

UITGAVEN
1e kapittel
slot van de rekening van 1864



       0,00
2e kapittel
arbeidslonen






   200,00

3e kapittel
belastingen en intresten van opgenomen gelden

   110,00

4e kapittel
traktementen






    225,00

5e kapittel
onderhoud van sluis en bruggen



      50,00

6e kapittel
posten bij verhaal





      25,00

7e kapittel
afgeloste kapitalen





        0,00

8e kapittel
aangekochte onroerende goederen



        0,00

9e kapittel
buitengewone uitgaven voor de puinweg door de polder
  3000,00

10e kapittel
allerhande zaken





      40,00

samen 








   3650,00

folio 76
28 juni 1869

Brief geschreven vanuit ’s-Hertogenbosch namens de ingelanden en het polderbestuur van de Ham en Rijskampen aan Gedeputeerde Staten van de provincie Noord Brabant, inzake een verzoek om voorziening tegen het gevaar waarin de uitwatering en de sluis van deze polder verkeren sedert de voltooiing van de nieuwe brug, die vanwege de provincie in de grondweg ’s-Hertogenbosch-Vlijmen is aangelegd.
Men schrijft dan het volgende:
“In den afgelopen winter is het water uit het Boschveld met zooveel geweld door de brug gestroomd, dat aan de zuidzijde der brug eene diepe kolk is gespoeld en de daaruit gewoelde grond zich in onze hoofdwetering, zoo voor als achter de sluis, tot eene aanzienlijke hoogte is verzand en niet, dan met aanwending van grootte moeiten en kosten, hebben wij onzen waterloop eenigsins in orde gekregen.

Het tijdig trekken der sluizen van het Boschveld bij schielijke opkomst van winterwater, ligt buiten den kring onzer bevoegdheid en hetgeen eenmaal gebeurd is, kan zonder onze schuld zich telken jare herhalen, zoodat de eenige waarborg, die ons kan gegeven worden, bestaan zoude in het met een stortebed * bekleden van de stroombaan *, waarin het water zich, na zijnen doortogt onder de brug, moet ontlasten.
Wij zijn niet geroepen om ons oordeel te vellen over de wijze van uitvoering van openbare werken, dat aan mannen van het vak is overgelaten, doch hetgeen de ondervinding ons geleerd heeft, hebben wij door vele, met minder bekwame deskundigen hooren voorspellen, toen aan de zuidzijde der brug geene genoegzame voorzieningen tegen onvermijdelijke ontgronding genomen werden en wij houden ons verzekerd, dat bij eene vrij en onbevangen onderzoek bij U Mijne Heeren, de overtuiging zal worden geboren, dat,zoo geene kragtige maatregelen worden aangewend, hetzelfde gevaar waarmede onze sluis wordt bedreigd, in nog ruimere mate aan de zoo kostbaare provinciale brug boven het hoofd hangt. Wij nemen mitsdien de vrijheid, de aandacht van U Mijne Heeren te vestigen op den toestand waarin, door of ten gevolge van de door ons aangeduide werken, de uitwatering en de sluis van onzen polder gebragt zijn”. 

Ondertekend door H.Bogaerts voorzitter en Jos. L.Bolsius secretaris penningmeester van de polder Ham en Rijskampen.

*

stortebed of stortbed = is een bekleding met rijs en steen van de bodem van een kanaal of waterloop etc. vóór een sluis, onmiddellijk aansluitende aan de sluisvloer en dienende om de verdieping of ontgronding door de sterke stroming van het water te voorkomen [Beekman deel 2 pag. 1545]
*

stroombaan vergelijkbaar met stroomdraad = de richting van de lijn waarin het water met de grootste snelheid stroomt [Beekman deel 2 pag.1551]

folio 85 verso

20 maart 1873

Bepalingen rond het opstellen van de legger der waterleidingen waarbij aandacht gegeven dient te worden aan de volgende onderwerpen:
de loop van de waterleiding, de breedte en diepte ervan, vermelding van kunst- of andere werken in of over de waterleiding en men maakt hierbij onder scheid in: bruggen, vonders, vaste bruggen, duikers en heulen, sluizen en schutten, beschoeiingen en afheiningen en stoepen *  krib * en rijswerken * + de omschrijving van de regeling van het onderhoud. 

*

stoep = opgang of oprit tegen een dijk, kade of weg en hiervan afgeleid kent men o.a. ook de stoepschouw [Beekman deel 2 pag. 1544]

*

krib = een benaming die in de 16e eeuw in gebruik is genomen voor ‘hoofd’ dus een werk van hout en steen dwars op de oever van een rivier e.d. aangebracht [Beekman deel 2 pag.1032]

*

rijswerken = is een algemene benaming voor alle werken van waterbouwkundige aard gemaakt van rijshout; rijs of rijshout = dunne taaie  takken van verschillende houtsoorten, die, voorzien van hun topeinden of biezen en zijtakken, in bossen gebonden en geleverd worden om in waterstaatswerken verwerkt te worden;  Brabantse rijs = uit de akkermaals- of hakhoutbossen in NB bestaande uit eiken, berken en elzen, soms ook uit essen-, hazelaars- of wervenhout. De bossen zijn kleiner dan die van het Hollands rijs maar het hout is wel duurzamer [Beekman deel 2 pag. 1385] 
folio 101
30 juni 1877

Document waarin de Oude Sloot de benaming heeft gekregen van Dode Wetering if Oude Wetering.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

