ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 45
periode 1665-1687
De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [ zie aldaar].
23.01.1665

Reactie op een remonstrantie van rentmeester Gijsbert Pieck van Thienhoven over enige huislieden uit Pelt in het land van Luik die op de gemeynt van Lommel waren gekomen en heiturf hebben geladen op vier karren.

30.01.1665

Visitatie van een missive van de Raad van Brabant betreffende een concept-reglement van drossaard en schepenen van de baronie van Boxtel ter voorkoming van allerlei onkosten van onnodige vacaties, verteringen etc. waarna het reglement volgt in 38 artikelen.

12.02.1665

Bericht van de Raad van State op de hoge kosten die de hoogschouten ven Maastricht en ’s-Hertogenbosch in rekening brengen t.a.v. de justitie in hun gebied.

03.03.1665

Reactie op een rekest van de regenten en naburen van Heesch in het kwartier Maasland over het opnemen van een bedrag van 6000 gl. en de verkoop van enige bunders van hun gemeijnt om al hun achterstallige schulden veroorzaakt door de oorlogsomstandigheden te vereffenen.    

11.06.1665

Verslag van een conferentie met Johan van Wassenaar Heer van Warmond rakende de novale tienden van de heerlijkheid Drunen. 

15.07.1665

Rekest van de erfgenamen van Jasper de Graeff in zijn leven kapitein in dienst van het staatse leger en commandeur van de stad Ravesteijn i.v.m. een procedure tegen begonnen door Adriaen de Beijharts scholtis te Ravesteijn voor het leengerecht aldaar in strijd met een sententie van de Raad van Brabant m.b.t., een stuk land genaamd ‘den Vrouwenbergh’ in heyt land van Ravenstein. 

25.07.1665

Rekest van Hendrik van Aernhem pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol over het intrekken van een bepaalde resolutie ten faveure van de ingezetenen van Terheijden – het gaat om het verstouwen van hun beesten en vee uit Brabant in Holland en het vervoer van paarden nodig voor het in cultuur brengen van landerijen.

31.08.1665

Rekest van Johan van Wassenaer Heer van Warmond, Hazerswoude en Drunen betreffende de novale tienden te Drunen.
07.10.1665

Deliberatie over de soevereiniteit van stad en land van Ravenstein en het gebied van de Hertog van Nieuwborgh.

30.09.1665

Ampliatie van het plakkaat tegen vechterijen en doodslagen na ingewonnen advies van de Raad van Brabant met o.a. een verbod voor chirurgijns en geneesheren in verband met het behandelen van gewonden van messteken, stokslagen etc. 

12.01.1666

Rekest van het corpus van Drunen over de uitgifte door hertog Jan van Brabant i n1321 van een stuk gemeijnt genaamd ‘de Drunenscheweide’ welke uitgifte is geconfirmeerd op 14 juni 1662 met nadere details over dit stuk gemeijnt en de ligging ervan waarbij de volgende toponiemen worden genoemd en de opgegeven maatvoering is gebaseerd op ‘Drunense maten’: den Ruiden Hoek van Kuik, den hoek van Nieuwkuik, de wiel genaamd den Blankaard, , den Elshoutsen Wielen genaamd den Meerwaerd, in ’t Swalemer, omtrent den Meerdijk, het maken van een vogelkooi.

01.03.1666

Bericht over excessen en vexaties gepleegd door de pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld.

15.04.1666

Rapport n.a.v. een missive van de Hoge Raad van Holland rakende de meningsverschillen of differenten tussen die van ’s-Hertogenbosch en Eindhoven in zaken ie de justitie aangaan.

14.05.1666

Octrooi voor de ingezetenen van de heerlijkheid Drunen om enige nieuwe erven van hun gemeijnt te mogen verkopen.    

06.11.1666
Reactie op een rekest van Arnold de Coenen van Segenwerp, Marten Sweerts, Johan de Ruijter en N.Villers als kwartierschouten in de Meierij met een verzoek aan de Staten Generaal een akte in forma om de schouw te mogen voeren in hun eigen district.

20.11.1666

Rekest van Charles Antony van Vladerakken [vgl. Vladeraken] Heer van Nemelaer met verzoek om bevestiging van zijn rechten en privileges t.a.v. de jacht.

12.03.1667

Memorie van Rogier van Leefdael rentmeester der geestelijke goederen over de stad ’s-Hertogenbosch en kwartier Maasland die wordt geordonneerd om op kosten van het land een authentieke kopie te overhandigen van het manuaal van haar mans aan de weduwe van de rentmeester Schuijl van Walhorn.  

05.04.1667

Rekest van de Steven van Teffelen stadhouder van de hoog- en laagschout van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het reglement op de administratie van justitie en de interpretatie daarvan.

30.06.1667

Missive van de Hoge Raad van Holland als respons op enige ingezonden brieven nl. een van de Raad van Brabant , een van de magistraat van ’s-Hertogenbosch en nog een van de Raad van Brabant alle betrekking hebbende op het thema verschil en jurisdictie, kennis en judicature t.a.v. criminele gevangenen en delinquenten van Oirschot.

20.07.1667

Onderzoek van een missive van de Raad van Brabant betreffende de al eerder genoemde Oirschotse delinquenten.

03.10.1667

Regeerders en ingezetenen van de vrijheid Eersel met het bericht dat ze in 1661 verzocht hadden de approbatie van een octrooi van keizer Karel de Vijfde van 3 juli 1551 om 50 bunders gemeijnt te mogen verkopen, de resterende 48 bunders en in erfpacht uitgeven van 300 bunders.

14.12.1667

Akte over de kosten op het beroep en examen van de predikanten die volgens het 35e artikel van het politiek reglement voldaan moeten worden door de plaatselijke overheid.
29.02.1668

Rapport na onderzoek van een memoriaal van de de ambassadeur van Spanje uit naam en vanwege de prelaat van Sint Geetrui te Leuven over een overeenkomst met de gecommitteerden van de classis van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het jus patronatus van deze prelaat over de kerk van Helvoirt en i.v.m. de collatie tot de kerkdienst wordt een zekere Antonius van de Waater genoemd. 
26.03.1668

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Pieck van Thienhoven en van Otto Copes op een rekest van een bepaald molenwerf gelegen op de wallen te ’s-Hertogenbosch bij de Papenhulst.

02.05.1668

Memorie van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch betreffende de vrouwenstoelen in de grote kerk waarmee commandeur Tuijl van Bulkensteijn zich hiermee niet zou moeten bemoeien.

26.07.1668

Memorie van mr. Hendrik Copes licenciaat in de rechten op de presentatie van de raad en rentmeester generaal Pieck van Thienhoven door wie Copes is aangesteld als griffier van de leen- en tolkamer. 

11.08.1668

Missive van de Hoge Raad van Holland Zeeland en Friesland over het recht van de schouw in de kwartieren van stad en Meierij.

31.08.1668

Rapport n.a.v. een onderzoek van stukken betreffende de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld over het ter markt brengen van eigen goederen, het verstouwen van beesten en vee en paarden van Brabant richting Holland vice versa.

03.09.1668

Memorie van de magistraat van stad en land van Steenbergen over hun de vrijdom van de grote Brabantse zwijgende landtol tol.

29.09.1668

Reactie op een rekest van Cornelis van Merendonk licenciaat in de rechten en raad te ’s-Hertogenbosch over het testament van Juffrouw Hester van Grinsven en de door haar gestichte beurzen. Zij was van de roomse religie maar heeft ook een grote genegenheid getoond voor de gereformeerde religie, schonk 100 gl. aan de armenblokken, ze heeft 2 schone gasthuizen laten bouwen in de stad een van 15 mannen en een voor 7 maagden van zowel de roomse als gereformeerde religie, studenten in de paapse theologie waarop ontvanger Jan Hamel nauwlettend zal toezien.

16.10.1668

Publicatie van de Raad van State over het recht van de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld en de verpachting ervan, die overigens niet geëxigeerd mag worden over de ingezetenen van Holland en andere aangrenzende provincies  - zie ook 31.08.1668/

23.10.1668
Missive vanuit de stad Grave over de crediteuren van de gewezen ritmeester Voller ter zake van huishuur, geleverde waren, zijn meubilaire en andere goederen en de inventarisatie van zijn boedel en de publieke verkoop ervan t.b.v. de officieren en ruiters van zijn compagnie.

27.11.1668
Remonstrantie vanuit ’s-Hertogenbosch met klachten over de serviesgelden memorerend aan de grote Engelse, Zweedse en Munsterse oorlogen.

z.d.

Remonstrantie [2 x] vanuit ’s-Hertogenbosch over de misère van belegeringen, invasies en inkwartieringen tot verderf en ruïne van de ingezetenen der Meierij, de vele duizenden opgenomen penningen, het verlaten van de stad door menigvuldige huisgezinnen etc. 

07.12.1668
Rapport als reactie op stukken over de servitiegelden van diverse garnizoenen binnen de generaliteit waarin genoemd worden ’s-Hertogenbosch, Grave, Ravenstein, Breda, Steenbergen en Willemstad.

10.12.1668

Remonstrantie van Gijsbert Pieck van Thienhoven over de boedel van kapitein Overstijn gewezen natuurlijke zoon van de Grave van Broek overleden te ’s-Hertogenbosch.

18.02.1669

Gecommitteerden van de stad ’s-Hertogenbosch over hun servitiegelden sinds 1648 en hun arme burgerij die na een 21-jarige periode van inkwartieringen waar een bedrag gemoeid is geweest van 270.000 gl. nl. voor ruiters 18 stuivers per maand en soldaten 12 stuivers per maand [zeer lange akte].

30.04.1669

Rekest van Hendrik van Aernhem pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld over de mishandeling door de voerlieden van twee karren van twee van zijn  commiezen die dienst doen aan de Ginnekensepoort te Breda. Dit zal gemeld worden bij de gouverneur van Breda en mogelijk volgt strafvervolging. 

04.06.1669

Missive van rentmeester Pieck op een rekest van de regenten van de Meierij die hebben verzocht vrijgesteld te mogen worden van de tol, geleide- en paardengeld als het gaat om het hooi dat de ingezetenen van de Meierij uit Holland en Gelderland halen als voedsel voor hun vee. Gemeld wordt dat men zich moet houden aan de orders in de verschenen plakkaten en het verzoek wordt afgeslagen.

17.06.1669

Verzoek van Hendrik van Arnhem en Gijsbert van Grinsven pachters van de grote Brabantse 

zwijgende landtol om vrijgesteld te mogen worden van inkwartiering van soldaten, waken, ijsbijten etc. 

02.07.1669

Rapport op een rekest van Gijsbert Pieck van Thienhoven die een verzoek heeft ingediend tot intrekking van een resolutie van de Staten Generaal dd. 6.11.1666 waarin hem de eerste of voorschouw ontzegd werd, welk recht was voorbehouden aan de kwartierschouten. Slotconclusie: Pieck krijgt die bevoegdheid en de kwartierschouten mogen zich hier verder niet mee bemoeien.

06.07.1669

Resolutie m.b.t. het reglement op het voeren van de schouw in de Meierij.
12.02.1670

Gedrukt plakkaat n.a.v. klachten dat in de Meierij van ’s-Hertogenbosch verschillende schadelijke abuisen zijn ingeslopen en in het bijzonder ten tijde van de langdurige oorlog, wat er de oorzaak van is dat aliënaties en transporten van vaste goederen , bezwaarnissen, hypothecaties die daarop geschied zijn elders als voor banken en gerechten waaronder die goederen zijn gelegen, verwijzend naar een ordonnantie van keizer Karel V uit 1531.

03.05.1670

Reglement tegen de interventies van gevluchte en ingedaagde delinquenten.

08.07.1670

Gezien is door de raad en rentmeester generaal een authentieke kopie van de verkoping en het overgeven van het land van Breda door hertog Jan van Brabant op 1 april 1350 aan de heren Jheanne van Polaenen, Heer van der Lekke met de confirmatie van Johanna van Brabant de dochter van hertog Jan met informatie over de oude en novale tienden.
19.07.1670

Bericht dat alle rentmeesters en ontvangers in de Meierij van ’s-Hertogenbosch zullen worden bericht ‘dat in het toekomende al het coorn aan hun voor rente als andersins voldaan wordende zullen hebben laaten te betaalen naar den pegel die bij de magistraat voors: weekelijk word aangeslaagen tusschen kersmisse en ligtmisse daar naar een ijder des aangaande hem zal hebben te reguleeren’.

03.09.1670

Discussie gevoerd over de schouw binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

24.02.1671

Bericht betreffende het ondertekenen van brieven van colleges gericht aan de Staten Generaal.

07.03.1671
Bekendmaking op de vergadering van de Staten Generaal dat Albert Snoukaart van Schauwenburg Heer van Heeze en Leende die sinds oktober 1670 de schepenstoel heeft bekleed te ’s-Hertogenbosch tegenwoordig van de heren staten van Utrecht heeft geobtineerd een compagnie te voet van de nieuwe werving. In zijn plaats komt mr. Hendrik Copes.

16.03.1671

Bericht over de zaak hangende voor de Raad van Brabant tussen de regenten van Eindhoven aan de ene kant en die van ’s-Hertogenbosch aan de andere kant.

05.07.1671

Missive van het college van schepenen van ’s-Hertogenbosch i.v.m. procedures tegen Lucas de Haas door gouverneur Kickpatrick.

27.07.1671

Akte over de zaak hangende voor de Raad van Brabant tussen de stad Helmond en Johan van der Beeck procureur van de Raad van State m.b.t. Hendrik van Arnhem pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld.

21.10.1671

Akte m.b.t. schepenen die voor de eerste maal te ’s-Hertogenbosch zijn aangesteld.

04.12.1671

Deliberatie over het recht tot tienden of andere domaniale of ecclesiastieke gerechtigheden onder het ressort van de staat.

14.09.1672

Hoogschout van ’s-Hertogenbosch de Heer van Raesvelt over de verandering der magistraat van de stad verwijzend naar een resolutie van 25.9.1630 en 10.3.1631 van wijlen Prins Frederik Hendrik.

03.12.1672

Remonstrantie van Gijsbert van Grinsven en Hendrik van Arnhem collecteurs van de grote Brabantse zwijgende landtol en hun kantoor te Heusden m.b.t. de uitgaande goederen naar de Meierij van ’s-Hertogenbosch en andere Brabantse neutrale plaatsen.   

03.12.1672

Ter vergadering is gelezen een memorie van de magistraat van ’s-Hertogenbosch betreffende haar remonstrantie i.v.m. de vele ongehoorde nieuwigheden en onbehoorlijkheden die daar sinds kort gepleegd worden door een groot getal andere regenten en ze verzoeken de Staten Generaal daarin ‘door fortable middelen’ daarin te voorzien. 
06.03.1673

Schrijven aan de rentmeesters en ontvangers in de Meierij i.v.m. het reageren op rekest van particulieren.

27.03.1673

Missive van de Raad van Brabant betreffende onenigheden tussen de regenten van ’s-Hertogenbosch  o.a. voor wat betreft de personen van Johan Blootenburg en griffier Justus Verster en het griffiersambt.

14.08.1673

Klachten van de predikanten der Nederlandse en Waalse gemeente te ’s-Hertogenbosch belast en bezwaard met de inkwartiering van soldaten [31 in getal] met een verzoek hiervan gevrijwaard te mogen blijven.

13.06.1673

Missive van verschillende regenten van ’s-Hertogenbosch met klachten over president Van Teffelen die bepaalde stukken o.a. een reglement 14 dagen onder zich heeft gehouden zonder de stadsregering daarvan in kennis te stellen en ook dat hij, naast enige andere regenten, heeft geweigerd dat reglement aan te nemen voorgevende het eerst te willen onderzoeken en bestuderen.

05.08.1673

Rekest van Rogier van Leefdael Heer van Deurne en Gijsbert van Hamel raad der stad ’s-Hertogenbosch, mede in naam van Hendrik Copes, Johan Davids van Oerle, Willem Schuijl van Walhoorn, Otto Copes, Laurens van ’s-Gravesande, Christiaan van Berestein, Hendrik Vloots, Arend van Thienen als Heer van Berlicum, Joost Nagel, de Heer van de Hoeve, Johan Francois Balbian, Daniel van der Meulen, Johan van Blotenburg, Stephanus van Teffelen en Dirk van ’s-Gravesande regenten en raden van de stad betreffende een van hogerhand toegestuurd reglement op de politie en financiën [lange akte].

20.10.1673

Missive van de Graaf van Hornes geschreven te Gorinchem betreffende de persoon van Johan Keijten burger van de stad ’s-Hertogenbosch.

22.12.1673

Vervolg op de aanklacht van de Graaf van Hornes rond  de persoon van Jan Keijten.

17.01.1674

Missive van de hoog- en laagschout van ’s-Hertogenbosch Raesfelt berichtende dat zijn stadhouder Martinus Ackersdijck geassisteerd door de dienaars van de korte stok zich hebben vervoegd ten huize van een zekere Catharijn van Druynen inwoonster van ’s-Hertogenbosch om aldaar, op het stuk van de paapse conventiculen, een vergadering van pausgezinden te verstoren die daar werd gehouden en waar de stadhouder is belaagd en bejegend door enige burgers en door een groot aantal ingehuurde soldaten van het garnizoen is buiten gezet en achtervolgd, over een bierwagen viel, van de razende mensen diverse stompen en stoten opliep en een gevaarlijke hoofdwond en een diepe steek met een ‘moortpriem’ was toegebracht. Hij trok zich terug en vluchtte het huis in van de dichtst bijzijnde chirurgijn [lange akte].

30.10.1674

Bericht over verschillende onnodige processen die door de regenten en magistraat van ’s-Hertogenbosch worden gevoerd verwijzend naar een reglement dat t.b.v. diverse magistraten in Vlaanderen is opgemaakt.
14.11.1674

Akte van de Raad van State ondertekend door Everard de Weede, betreffende het ‘beleijde van de administratie’. 

14.11.1674

Rekest van regenten van Lommel inzake de aflossing van bepaalde cijnzen aan de domeinen.

13.05.1675

Onderzocht is een rekest van Willem de Wolf raad en vroedschap van Gorinchem met een bericht over een voorval op de lange brug te Deventer waar een drift met magere ossen, 181 in getal,  door een ruiter te paard in verwarring werd gebracht waarbij een pistoolschot is gelost.

10.06.1675

Voor geadmitteerd notaris van de Raad van Brabant Udo Melchior Verweij te ’s-Hertogenbosch is verschenen mr. Ant. van der Horst licenciaat in de rechten en sr. Geerlingh Ruijs als last en procuratie hebbende van de geërfden van Deuteren aan de ene kant en Jo: Arent van Breugel, Mattheus Adriaans, Aart Cornelisse en Adr. Jansse van Gorp last en procuratie hebbende van de schepenen, borgemeesters, H.Geestmeesters en naburen van Cromvoirt.

23.09.1675

Remonstrantie van Gijsbert Pieck van Thienhoven raad en rentmeester generaal der domeinen inhoudende dat zijn voorgangers ten tijde van oorlog gewoon waren geweest om de cijnzen te innen en te ontvangen binnen de stad ’s-Hertogenbosch.

12.10.1675

Aan Marten Christiaan Zweerts en Cornelis Gans als pachters van de wildbaan over de Meierij van ’s-Hertogenbosch zal worden geordonneerd om zich precies te houden aan het besluit van de Raad van State van 23 augustus j.l. en hen te authoriseren tot het doen van enige calange maar die privatelijk te laten aan de raad en rentmeester Pieck.

18.11.1675

Rekest van Rijnier Smits pachter van de grote Brabantse landtol geleide- en paardengeld met klachten over de schippers en voerlieden die zich nauwelijks ontzien om met geweld te frauderen tegen de tol te water. 

24.12.1675

Rekest van regenten en ingezetenen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch met een verzoek om rentmeester Pieck te ordonneren om conform het oude gebruik om zijn zitdagen waar te nemen of te laten waarnemen tot invordering der cijnzen ter gewoonlijke tijd en plaats volgens de inhoud der cijnsboeken. Besloten wordt dat de rentmeester ‘aan de voorn: dorpen voor zoo veel ijder aangaat, zal overzenden de pertinente lijsten van de chijnsboeken met specifique expressie, wat, wanneer en hoeveel ijder moet betaalen, omme vervolgens, in conformite van dien, door de regenten der voors: dorpen de chijnsen opgehaalt en tot haar eijgen kosten overgezonden te worden’.

24.01.1676
Rekest van de ontvangers, commiezen en controleurs i.v.m. de konvooien en licenten binnen de stad Grave, om vrijgesteld te mogen worden van de inkwartiering van militairen. 
11.06.1676
Rapport op basis van een rekest van de regering van de stad ’s-Hertogenbosch betreffende het onvermogen van de inwoners van de stad om de extraordinaire lasten op te brengen met een verzoek het introduceren van de andere halve verponding te stoppen. Het verzoek wordt overigens afgeslagen.

17.06.1676

Missive van de vier kwartierschouten van de Meierij op een rekest van Geerlof Suijckers secretaris van de stad Helmond en rentmeester van het kwartier Peelland i.v.m. de ordonnantie van de Prins van Oranje m.b.t. de betaling der contributies aan hem maar ook kwam een bericht binnen van de intendant van Maastricht tot betaling van contributies door de dorpen in Peelland. De rentmeester moet de contributies innen zoals het behoort en dit bericht zal aan de kwartierschouten toegezonden worden.

30.06.1676

Rekest van Johan Smits rentmeester van het kwartier van Kempenland, Peter Duijrcant rentmeester van het kwartier van Oisterwijk en Gijsbert Bonaarts rentmeester van het kwartier van Maasland met een identieke inhoud als dhet vorige rekest m.b.t. de contributies.
16.07.1676

Remonstrantie van de raad en rentmeester generaal der domeinen Gijsbert Pieck van Thienhoven met het bericht dat bij hem een voerman was aangekomen die een pas had van de Prins van Oranje om met zijn kar alle vivres ongehinderd naar het leger te mogen brengen, klagende dat de pachter van de landtol hem niet wilde laten passeren zonder tol te betalen.

23.07.1676

De heren gedeputeerden van de provincie van Holland en West Friesland hebben ingebracht dat de schippers en kooplieden van hun provincie, handelend op Breda en andere kwartier in Brabant buiten alle recht, reden en billijkheid exorbitante belasting afgevorderd worden onder de naam van de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld. De tollenaars in Brabant en vooral die van Breda ontzien zich niet om de tollen af te persen tot 30, 40 of 50 gl. voor iedere scheepslading.

28.07.1676

Rekest van borgemeesters schepenen en dekenen van Helmond i.v.m. het pachten van de novale tienden.

13.10.1676

Rekest van de ingezetenen van de dorpkes Stiphout en Lieshout in het kwartier Peelland aan wie remissie is verleend.

23.12.1676

Rekest van de raad en rekening van ZH de Prins van Oranje i.v.m. een conferentie over de watertol te Lith zijnde een domaniale gerechtigheid verleend door de hertog van Brabant waarin Johan Schuijl wordt genoemd als schout van Groot Lith. 
17.02.1677

Akte over het liquideren van rekeningen van de ontvangers in de diverse districten.

25.02.1677

Rekest van Francois Smit, Antonij Knaapen en Adriaan van der Laar commiezen van de grote Brabantse zwijgende landtol te kennen gevende dat zij door Cornelis Winars schepen en penningmeester van Terheijden gedagvaard zijn voor de wethouders van Breda i.v.m. de restitutie van een in beslag genomen beest i.v.m. fraude.

12.04.1677

Advies van de advocaten mr. Martini van der Goes, Schaep en de la Porte op een rekest van mr. Rochus Lorens, hofmeier van stad en land van Sichem ten dienst van de Prins van Oranje, betreffende het recht van erfsecretarieën binnen het kwartier Peelland welk recht de supplianten menen te mogen pretenderen. Waar op gedelibereerd zijnde is goedgevonden dat zij de genoemde secretarieën [m.u.v. Liempde en de secretarisambten van Son en Breugel in 1650 aan Cornelis Willemse van Haren getransporteerd] zullen mogen uitdoen en verpachten voor redelijke recognities, maar het moet wel geschieden aan lieden van de gereformeerde religie conform art. 41 van het reglement op de politieke reformatie.

03.06.1677

Rekest van Hendrik Bertrant pachter van de Brabantse landtol waar na deliberatie verwezen wordt naar het plakkaat van 23 mei 1650 dat strikt gevolgd dient te worden en dat de gouverneurs en commandeurs waar nodig assistentie moeten verlenen.

16.07.1677

Gedrukt exemplaar van een extract uit het register der resoluties van de Raad van State op een rekest van de regenten van Alphen, Chaam, Ginneken, Gilze en Dongen in de baronie van Breda met klachten over de pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld aan welke pachters ze tol moeten betalen over hun eigen hooigewas dat ze gebruiken voor hun eigen vee, waarbij wordt verwezen naar resoluties van 16.7.1665 en 16.10.1668.

03.09.1677

Rekest van Hendrik Bertrant pachter van de Brabantse tol en na deliberatie is de officier commandeur van Lillo aangeschreven genoemde pachter in zijn functie te handhaven.     

15.11.1677

Rekest van Lambert van Beugen pachter van de houtschat en onderrentmeesterschap over de dorpen Esch, Helvoirt, Erp en Veghel met de mededeling dat hij dagelijks meer en meer gewaar wordt dat de ingezetenen van enige van die plaatsen vlaggen of gras afsteken onder de potingen of plantages van particulieren en gemeenten dit vlagsel publiek verkopen. Probleem is dat de wortels der bomen bloot komen te liggen en dat afgestoken jonge en tere wortels aan hele plantages schade aanrichten, waarop een discussie volgt gevolgd door een schrijven van de leenmannen van de leen –en tolkamer.

30.12.1677

Akte m.b.t. de aliënatie der heerlijkheden. 

03.01.1678

Bericht vanuit de leen- en tolkamer van ’s-Hertogenbosch op de deductie ingestuurd namens het koop- en bierbrouwersgilde te Breda op en jegens Hendrik Bertrant pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol.

12.04.1678

Rekest van Hendrik Bertrant inhoudende dat de president en schepenen van Lithoijen publiekelijk hebben laten verkondigen en gebieden, dat niemand van hun ingezetenen of naburen van zij neigen goederen tolbrieven behoeft te halen aan de kantoren en wie enige tolbriefjes heeft kan die bij het schepencollege afgeven. Na deliberatie wordt gemeld dat de ingezetenen zich stipt moeten houden aan de heersende ordonnanties en plakkaten en ze worden gezien als fraudeurs en contraventeurs. 

23.04.1678

Remonstrantie van Adriaan van Borsselen van der Hooge raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de verpachting van de novale tienden en houtschat en dat de pachters vrijgesteld zijn van het borgemeesterschap, waarbij vernietigd wordt een resolutie van de RvS van 12 april 1677.

18.05.1678

Rekest van de regenten van het kwartier Kempenland i.v.m. een opdracht t.a.v. hun geabandonneerde landerijen en de eigenaars daarvan. 

06.06.1678

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de schepenen en ingezetenen van de vrijheid Oss met een verzoek dat de pachter van de grote Brabnatse zwijgende landtol mag worden gelast de supplianten vrij te laten passeren omdat ze tolvrijdom genieten als privilege waarvoor ze jaarlijks een halve mark zilver betalen.

08.06.1678

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch meldende dat op twee bijzondere kantoren in de stad van alle uitgaande goederen de grote Brabantse zwijgende landtol ten volle en dus tweemaal werd gevorderd met een verzoek aan de RvS ervoor te zorgen dat dergelijke exactien, kost en schadeloos prompt en zonder uitstel mogen worden afgedaan. 
25.07.1678

Rekest van Hendrik Bertrand pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol met een klacht over een verleend mandement penaal door de Raad van Brabant verleend t.b.v. een brouwer te Breda en dat hem onthouden wordt het effect van de tol i.v.m.de goederen en koopmanschappen die te Bergen op Zoom te water worden gebracht.

16.09.1678

Rekest van Hendrik Dekkers collecteur van het klein zegel in het kwartier Peelland met de boodschap dat enige schouten en officiers van dorpen en heerlijkheden geen klein zegel gebruiken in hun processen rakende hun officie hetzij in criminele zaken als in het innen van breuken en boeten en ook de secretarissen en hun klerken die de rollen niet van een zegel voorzien, onder voorwendsel dat alle processen en akten vrijgesteld zijn van het gebruik van het klein zegel. Slotconclusie: eenieder dient zich exact te houden aan de uitgegeven ordonnanties. 
02.11.1678

Rekest van Johan Christoffel Zeits collecteur van het generaliteits klein zegel in het kwartier van ’s-Hertogenbosch die een resolutie heeft ontvangen waarin alle schouten en officieren zich moeten houden aan de ordonnantie op het stuk van het klein zegel. 

15.11.1678

Na deliberatie is goedgevonden dat door de rentmeesters der geestelijke goederen geen betalingen gedaan mogen worden in de toekomst waar het enige beneficiaten betreft tenzij eerder een akte van collatie door de Ed: Mo: is uitgegeven.

02.01.1679

Rekest van Adriaan van Borsselen raad en rentmeester generaal der domeinen met bericht dat hij de chijnsboeken, charters en andere documenten de RvS toebehorende heeft ondergebracht ten huize van Johan van Campen. Besloten wordt de magistraat te laten weten dat ze er zorg voor moeten dragen dat he thuis van Van Campen vrijgesteld wordt van allerhande inkwartieringen van ruiters en soldaten.

25.01.1679

Missive van Abraham de Graaf stadhouder van d ehoog- en laagschout van ’s-Hertogenbosch met een vrzoek aan de Staten Generaal hun resolutie van 2 november 1678 waarin het hoog officie verplicht wordt in civiele en criminele procedures het klein zegel te gebruiken in te trekken. Dat verzoek wordt afgeslagen.
10.02.1679

Extract uit een register berustende op de secretarie van de heerlijkheid Drunen nl. een kopie getrokken uit een reglement dat is opgesteld door de Graaf van Warfuse als Heer van Drunen en door drossaard en schepenen, waarin de nodige namen van functionarissen uit het dorp.

25.07.1679

Rekest van het kwartier Peelland waarin men te kennen geeft dat onder de gemeenschappelijke armoede en calamiteiten in deze tijd veel kwaadwillige ingezetenen niet voldoen aan het betalen van dorpslasten en vele landerijen ongecultiveerd blijven liggen waarvan er zo nu en dan enige van verhuurd worden. Men noemt de lasten zeer excessief. [lange akte].

09.09.1679

Na deliberatie en in acht genomen het advies van de rentmeester der domeinen, is aan die van Someren gelast om ter voorkoming van kwesties en disputen, een finale limietscheiding te realiseren tussen hen en Asten betreffende het broekgebied bekend onder de naam de Wielput deels uitstekende tot op het territorium van Oppergelder. 

27.11.1679

Verzoek van Nicolaas Blom controleur van de fortificaties van ’s-Hertogenbosch die in 168 bij een publieke veiling een landshoeve heeft gekocht onder Nederwetten genaamd den Hond die voorheen behoorde aan het convent van Hooidonk, welk convent altijd het recht heeft gehad te planten in de gemeijnt van Nederwetten welke plantage enige jaren voor de verkoping is afgehouwen en geprofiteerd, zodat de gemeijnt nu is ontbloot van alle plantagie en hij verzoekt nu dat oude recht van het convent te mogen benutten en verzoekt om een octrooi uiteraard tegen betaling van een recognitiecijns.

16.12.1679

Rekest van de regenten van de weeshuizen der stad ’s-Hertogenbosch over het wederom opnemen van weeskinderen van ouders die burgers of poorters waren geweest welke kinderen zich inmiddels in de militie hadden begeven, wat overigens wel gebeurde. Deze weeskinderen werden dan beschouwd als burgers en poorters met alle privileges van dien. Hierop volgt de nodige discussie.

06.01.1680

Octrooi voor de heerlijkheid Nuland om twee jaarmarkten te mogen houden de 1e op de 2e maandag of dinsdag in mei en de 2e op de laatste maandag of dinsdag van oktober. 

19.03.1680

Akkoord gesloten voor Johannes van Rotterdam notaris te ’s-Hertogenbosch en zekere getuigen gepasseerd op de 8e maart tussen de pachters van de Brabantse landtol geleide- en paardengeld en die van het koopbrouwersgilde te Breda i.v.m. het tolrecht. 

06.04.1680

Plakkaat na een remonstrantie van de regenten in de dorpen in de Meierij over hun verpondingen en achterstallige lasten.[lang stuk].

12.04.1680

Misisve van Adriaan van Borssele raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Daniel van Arnhem die het domeinhuis en bijbehorende waag te ’s-Hertogenbsoch had gepacht met verzoek om die pacht te mogen continueren. Akkoord voor 6 jaren.

16.11.1680

Bericht dat besloten is dat in de toekomst ter zake van het beroepen en bevestigen van predikanten geen extra onkosten mogen worden gedaan dan die van maaltijden en verteringen voor een bedrag van 60 gl.       
13.02.1681

Kwestie of meningsverschil gerezen tussen Magdalena Francoise T. Serclaes de Tillij gravinne van Bokhoven en Vrouwe van Loon op Zand als moeder en voogdes van haar kinderen aan de ene kant en drossaard, schepenen, regenten en ingezetenen en ingelanden van Loon op Zand aan de andere kant, welke kwestie gediend heeft voor de Raad van State op 12 augustus 1678 aangaande de betaling van de extraordinaire verponding over molens en tienden. Hierover bestaat al een meningsverschil sinds 1603 blijkens de akte van huldiging [lange akte].

18.02.1681

Rekest van Johan Bruijneels [moet waarschijnlijk Bruinincx zijn] pachter van de Brabantse tol te Steenbergen.

24.02.1681

Akte m.b.t. de betaling aan de rentmeesters door de gelders van korenrenten en een memorie van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de schouw van heerbanen, wegen, stegen, rivieren en waterlaten.

01.04.1681

Rekest van schout en schepenen te Etten en Leur op en jegens de pachter van de Brabantse landtol en zijn commiezen.

15.04.181

Missive van raad en rentmeester generaal der domeinen op het rekest van Daniel van Arnhem pachter van de waag en het domeinhuis te ’s-Hertogenbosch met een ordonnantie voor kooplieden, facteurs, schippers, kramers en winkeliers dat ze in haar huizen niet meer mogen opslaan dan 20 pond.
01.07.1681

Memorie van het college der admiraliteit op de Maas betreffende de officieren van de konvooien en licenten die i.t.t. een resolutie van 4 juli 1635 vrijgesteld worden van inkwartieringen en servitiegelden. 

29.07.1681

Rekest van de pachters van de Brabantse landtol en van Johan Bruijnincx van deze tol. 

06.08.1681

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen aan de eigenaars van de watermolen te Wolfswinkel, Sint Oedenrode, Boxtel en Halder om zich te houden aan een plakkaat uit 1645 en de magistraat zal gelast worden de kooplieden, facteurs etc, te gelasten aan de pachter van de domeinwaag te voldoen een ½ stuiver voor elke 100 pond die worden uitgevoerd en blijft men in gebreke dan kan de hoogschout een boete opleggen.

06.08.1681

Herhaling van de ordonanntie aan het adres van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over die ½ stuiver t.b.v. de pachter van de domeinwaag. 

28.10.1681

Nadere regelgeving t.a.v. de domeinwaag o.a. dat men van een dubbele kar die uitgaat 6 stuivers moet betalen en dat de magistraat zich hiermee niet hoeft te bemoeien. 

19.01.1682

Rekest van de pachters van de Brabantse landtol als reactie op een rekest van Joost en Mathijs van de Langendonk uit Helmond.
24.01.1682

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Beek, Aarle en Rixtel i.v.m. het graven van een sloot conform een akkoord gesloten op 30 juni 1681. 

29.01.1682

Octrooi voor de regenten en ingezetenen van Lommel om enige percelen van hun gemeijnt te mogen verkopen.  

31,01.1682
Rekest van borgemeesters, regenten, predikant en kerkmeesters van Udenhout met verzoek om het kerkhof gelegen aan de kapel of kerk te mogen gebruiken voor het begraven der doden.

01.04.1682

Rapport na onderzoek van een advies van de advocaten Van der Goes, Schaap en de la Porte op een missive van kwartierschout de Ruijter van het kwartier Oisterwijk op klachten en een rekest van Catharina Stevens weduwe van wijlen Hendrik de Cort rakende het opnemen van rekeningen en het aanstellen van de magistratuur binnen Hilvarenbeek.

04.04.1682

Rapport op een rekest vanuit de vrijheid Waalwijk i.v.m. een reglement geaccepteerd door de Raad van Brabant op aangaande politie en justitie binnen genoemde vrijheid samengevat in 215 artikelen die keurig staan uitgewerkt.

03.08.1682

Rekest van Casper Krull commissaris van het klein zegel van de generaliteit met verzoek te mogen visiteren en examineren alle griffies, secretarieën, kantoren etc. want hij heeft veel misbruiken en moedwillige fraude geconstateerd t.a.v. het gebruik van het klein zegel met name in de Meierij van ‘s-Hertogenbsoch.

25.09.1682

Rekest van Willem van Raesfelt te Cortenberg hoog- en laagschout van stad en Meierij van ’s-Hertogenbosch met als onderwerp het generaliteits klein zegel. 

02.11.1682

Rekest van Jacobus van der Burg schepen en wol- en lakenkoopman te Tilburg en andere kooplieden i.v.m. de betaling der landtol.

17.12.1682

Rekest van Joost Nagel ontvanger van de verpondingen in het kwartier Peelland over zijn gering traktement van 500 gl. dat hij jaarlijks geniet ondanks alle moeite en inspanningen die hij zich moet getroosten in vergelijking met zijn confraters. Ook betrekt hij hierbij de verpondingen van tienden en molens en van hoeven en landerijen.

14.01.1683

Rekest van de gezamenlijke secretarissen in de vrijheden, heerlijkheden en dorpen binnen de Meierij i.v.m. de aliënatie en het transporteren van vaste goederen, ook bezwaarschriften, hypotheken etc. conform het verschenen plakkaat van 12 februari 1670.     

19.01.1683

Missive van Adriaan van Borssele raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Jan Bruijnincx tegenwoordig pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld op en jegens Jacobus van Burg en andere kooplieden in wol en lakens te Tilburg over de betaling van de landtol.

04.03.1683

Rekest van Johan Connestabile namens de universele erfgenaam van gouverneur Kickpatrick.
11.05.1683

De raad en rentmeester generaal der domeinen wordt gemachtigd de turfstekers uit Venraij die op Brabantse grond turf komen te steken te arresteren en tegen hen te procederen.

04.06.1683

Geschreven tekst van een plakkaat van de Staten Generaal over moordenaars, vagebonden en andere delinquenten en criminele procedures naast het plakkaat van 6 september 1661 en de ampliatie daarvan van 25 november 1665, met verwijzing naar een advies van de Raad en Leenhof van Brabant [zéér lange akte met allerlei details]

04.08.1683

Rapport na examinatie van een rekest van Willem van Raesfelt te Cortenberg hoog- en laagschout van stad en Meierij van ’s-Hertogenbosch over het gebruik van het klein zegel binnen zijn district.

14.08.1683

Ordonnantie voor al degenen die bepaalde landerijen willen uitmoeren een octrooi dienen te hebben waarin bepaalde voorwaarden worden gesteld. 

17.08.1683

Ordonnantie voor de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. het uitmoeren van gronden door ingezetenen in de Meierij en van hem wordt verwacht dat hij deze ordonnantie laat publiceren in zijn district.

10.11.1683

Reactie van de raad van state op een verzoek van Rogier van Leefdael Heer van Deurne en Liessel die heeft verzocht vrije markten te mogen houden de 1e op 25 april de 2e op 21 september. De Raad gaat akkoord mits hij dit meldt bij het kantoor der domeinen om dat octrooi aldaar te laten registreren.

04.02.1684

Rapport op een rekest van de verkopers van wijnen en brandewijn met klachten over de magistraat van ’s-Hertogenbosch die op eigen gezag, ten nadele van genoemde verkopers, de prijzen per vat verhoogd hebben en men verzoekt de overheid erin te voorzien dat deze praktijk ingetrokken mag worden, want ze is ‘ruineus’ voor de verkopers. 

12.06.1784

Missive van controleur Nikolaas Blom m.b.t. de zuivering en verdieping van de Dieze binnen ’s-Hertogenbosch door iedereen die ter plaatse een huis heeft.

07.09.1684

Missive van Adriaan van Borssele raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van een groep Maasdorpen die een verzoek hadden ingediend tot reparatie van de Kneveldijk anders genoemd Annenborgsteegje lopende van Rosmalen door de polder van de eigenaar van de Blauwe Sluijs; ook gaf hij een reactie op een rekest van Jacop Ferdinand Sweerts de Landas als Heer van Oijen klagende over de impassabele weg en onbruikbare heerbaan van Osch naar Oijen en vervolgens over de Maas naar Gelderland. 

18.11.1684

Rekest van de pachters van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld op en jegens Mathijs van Langendonk i.v.m. de gijzeling van genoemde Van Langendonk uit Breda.
23.12.1684

Geschreven versie van een plakkaat van de Staten Generaal over de transporten van goederen, belastingen, hypotheken, schepenbeloften, schepenschulden, brieven, testamenten, codicillen, ‘maeghgescheijden’, uitkopingen, procuraties en andere scabinale akten ten plattenlande te ondertekenen door griffier of secretaris en inschrijving in protocollen etc. 

03.01.1685

Rapport na examinatie van een missive van president en schepenen van de stad Breda over een procedure voor de Raad van Brabant vanwege de gijzeling van Mathijs van Langendonk om hem uit zijn gijzeling ontslagen te krijgen.

03.02.1685

Gedrukte resolutie van de Staten Generaal i.v.m. de interpretatie van het plakkaat van 23 december 1684 tegen de wanorde [desordres] in de secretarieën in het lande van Overmaze.

12.02.1685

Waarschuwing van de Raad en Leenhof van Brabant over de verkoop van goederen op bij decreet vastgestelde dagen.

06.03.1685

Pieter Zavermeel van Brugge bezitter van de vrije dwangmolens van Oss, Heesch, Berghem en Nistelrode te kennen gevende dat de hertogen van Brabant aan de Eerw. Alard van Osch proost van Leuven rentmeester in Brabant bij giften en octrooi van bedwang van de genoemde molens ook via brieven van confirmatie en ordonnantie penaal zowel van hertog Anthonius als van hertog Plilips van Bourgondië en een mandement van keizer Karel V van 4 november 1552 hebben geordonneerd dat de ingezetenen van de genoemde dorpen schuldig en gehouden zouden zijn hun koren en graan te laten malen ieder in zijn eigen korenmolen zonder het te mogen brengen in andere molens en ook dat niet het minste gemalen koren of graan, brood of bier in tonnen of anderszins gehaald of gebracht mag worden in genoemde dorpen noch aldaar te slijten, tenzij met goedkeuring van de molenaar en hem betaald hebben zijn recht van zijn molster en van de bieren van buiten gebrouwen dient betaald te worden het recht van het gemaal nl. het 20e vat [mer meer details – lange akte].

06.03.1685

Reactie n.a.v. genoemd stuk door Jan Ariens van Heesch molenaar op de korenwindmolen te Lith.

15.03.1685

Rapport n.a.v. de examinatie van een missive van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch die enige exemplaren heeft ontvangen van het plakkaat m.b.t. de bedieningen der secretarieën in de steden en landen van Brabant met opdracht om die in zijn district aan te plakken en zo te publiceren, dus ook in de Meierij. Maar gezien enkele opmerkelijke grieven van de magistraat van de stad ’s-Hertogenbosch heeft hij ze nog onder zich gehouden, ondanks een verklaring over de interpretatie. Die interpretatie heeft de magistraat voorgelegd aan commissarissen om die nader te onderzoeken. De Staten Generaal laat ’s-Hertogenbosch weten dat men zeer verwonderd is en graag wil weten of het plakkaat inmiddels is aangeplakt binnen de stad.
25.05.1685

Geschreven plakkaat van de Staten Generaal omdat er steeds meer klachten binnenkomen over de profanisatie van ‘der Heren rustdag’ door het houden van verkopingen, gelagen zetten, kwanselbieren, verkoop van tabak, brandewijn etc. ondanks het heldere plakkaat van 24 juli 1682. Een fel protest tegen personen, jong en oud, die ’s zondags in de herbergen drinken, teren of smeren onder voorwendsel dat dit zou mogen. 

20.07.1685

Gedrukt plakkaat over het behoud van de stad ’s-Hertogenbosch waarin men het volgende schrijft: “Soo ist dat wij mits desen wel expresselijck interdiceren ende verbieden dat niemant, wie het ook soude mogen wesen, de slooten toegestopt zynde, komen op te maken in ’t geheel of ten deele, noch de sluysen in eeniger manieren directelijck ofte indirectelijck te beschadigen op poene van naer exegentie van saken andere ten exempel sullen worden gestraft ende opdat niemant hier van ignorantie kome te pretenderen, begeren wy dat dese alomme ende daer het behoort sal worde gepubliceert ende geaffigeert etc”. In de inleiding schrijft de Staten Generaal: “Alsoo ten dienste van den lande ende tot behoudenisse van de stad ’s-Hertogenbosch nootsakelijck wort vereyscht dat op alle manieren het aengroeyen van mo[e]ras rontom de voors. stad wort geadvanceert ende bevordert”. 

27.07.1685

Besluit aangaande lokale bedieningen als schepen, raad of gezworene van de stad  ’s-Hertogenbosch waarvoor niet in aanmerking mogen komen de rentmeesters van kerk-, gast- of leprozenhuizen.

27.08.1685

Rapport n.a.v. de examinatie van een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch als reactie op het vorige besluit en ze pleiten voor handhaving van het oude gebruik. De Staten Generaal houdt vast aan het besluit van 27 juli.

084.10.1685

Reactie op een rekest van Someren aan wie nu het octrooi wordt verleend tot het houden van twee jaarmarkten  nl. de 1e ’s maandags na Sint Marcus en de 2e ’s maandags voor St. Maarten tegen een recognitiecijns van16 stuivers.      
18.12.1685
Rapport n.a.v. de examinatie van en rekest van ontvanger der verpondingen en van de 20e penning Cornelis Kuchlinus betreffende de betaling van genoemd middel en de interpretatie van art. 2 van de ordonnantie zoals die is uitgegeven op 9 februari 1669.

08.01.1686
Reactie op een rekest van de regenten van Oss waarna is aangegeven aan de pachter van de Brabantse landtol dat de kooplieden uit de vrijheid Oss door heel Brabant tolvrijdom genieten.

25.01.1686

Rapport n.a.v. een conferentie in de generaliteitsrekenkamer i.v.m. de conclusieve rekening van de raad en rentmeester generaal der domeinen Pieck van Thienhoven i.v.m. zaken van de abdij van Tongerlo o.a. met betrekking tot de novale tienden.

04.03.1686

Opmerkingen t.a.v. procureurs en andere sollicitanten voor het college van de Raad van State m.b.t. het ondertekenen van rekesten en memories als ook het reciteren van verzoeken die al enige malen afgeslagen waren om gedrukt te worden met order aan eenieder zich daarnaar te reguleren, met een verwijzing naar een resolutie van 17 januari 1682 die in extenso staat uitgeschreven. 

09.03.1686

Rapport n.a.v. een examinatie van een missive van de Raad van Brabant aangaande het reglement op de heerlijkheid Loon op Zand n.a.v. een rekest van de voogden van Aelbert d’Immerselle Graaf van Bokhoven en Heer van Venloon welk reglement 24 artikelen bevat.

13.04.1686

Akte met dezelfde strekking als die van 04.03.1686.

30.05.1686 

Rekest van de magistraat van Breda op en jegens de pachter van de Brabantse landtol.

15.06.1686

Rapport i.v.m. de kwestie van de novale tienden te Tilburg en de rol van de abdij van Tongerlo [2x uitgewerkt].

12.08.1686

Verbaal dat na het overlijden of verplaatsen van dominee de Lange predikant en rector te Oisterwijk als ook van alle andere predikanten en rectoren in de Meierij van ’s-Hertogenbosch de rectoraatschappen zullen zijn en blijven ‘gemortificeert’[te niet gedaan]. Dit bericht wordt doorgestuurd naar de rentmeester der geestelijke goederen.

15.08.1685

Bericht van Govert des Menschen, Caspar Eijkhof en Jan des Menschen executeurs van het sterfhuis van Coenraad Peter Dirx van Boxtel stichter van een mannenhuis voor drie personen te ’s-Hertogenbosch waartoe ze hebben in gebruik genomen een oud huis zijnde een oliemolen staande omtrent het klooster van de Uilenburg.

11 december 1686

Rekest van drossaard en schepenen van de heerlijkheid Tilburg en Goirle over het besluit dat pachters en collecteurs huizen zouden gaan onderzoeken i.v.m. de impost op het gemaal, maar men vindt in deze heerlijkheid dat dit moet geschieden in het bijzijn van de officier en twee schepenen.

11.06.1687

Missive van de leen- en tolkamer i.v.m. twee processen hangende tussen de pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol op en jegens Jan Meuwissen en Joris Ginnich ingezetenen van de vrijheid Zundert.

30.07.1687

Vervolgakte over de novale tienden te Tilburg.

21.08.1687

Rapport n.a.v. een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch m.b.t. de secretarissen en de griffiers van de stad.

06.09.1687

Missive van het college der admiraliteit op de Maas over de commiezen van ’s-Hertogenbosch en het serviesgeld, ingekwartierde soldaten en paspoorten.

25.11.1687

Memorie van advocaat Ten Holte en procureur Olderson m.b.t. de novale tienden van Tilburg en de abt van Tongerlo met verwijzing naar de akte van 1o april 1687.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

.

