ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 53

periode 1734-1735
De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

8 januari 1734
Rekest van de ingezetenen van Erp met een verzoek om remissie betreffende een gewincijns van 10 gl. 

22 januari 1734

Rekest van de regenten van Valkenswaard i.v.m. de omslag van hun verpondingen.
11 februari 1734

Rekest vanuit Halsteren e.o. met klachten over de kwellingen der tollenaars die namens de leen- en tolkamer van ’s-Hertogenbosch te Halsteren resideren.
12 februari 1734

Gedrukte resolutie op een rekest van de 6 ordinaris gecommitteerden van het kwartier van Oisterwijk i.v.m. de interpretatie van de resolutie van 7 september 1731 over jongelui die zich buiten hun dorp vestigen om elders de kost te verdienen en hun akte van cautie.

18 februari 1734

Rekest van mr. Hector Hieronimus Fenema griffier van het kwartier van Oisterwijk en secretaris van de vrijheid Oisterwijk en Udenhout m.b.t. de stukken eb papieren in de zaak van Cornelis Segbroek secretaris van Haaren Berkel Enschot en Heukelom over het passeren en uitgeven van diverse soorten akten. Hierna volgt een geschreven reglement van 15 artikelen.
25 februari 1734

Approbatie van een contract tussen de regenten van Mierlo en de provisoren van het Apostelhuis aldaar over het betalen van de lasten van de goederen van dit huis, waarbij genoemd worden Herman van den Eijnde, Thomas van der Putten als schepenen der heerlijkheid, Peter de Cort kerkmeester, Bernard van Altena predikant, Mathias van Noort predikant te Geldrop, Johannis Sterk predikant te Heeze als gecommitteerden van de classis van Peel- en Kempenland, de provisoren van het Apostelhuis, Pieter van Laarhoven president en Goort Bakkers vice-president uit naam van het corpus van Mierlo, met verwijzing naar een akkoord van 6 december 1583 tussen Erasmus van Grevenbroek erfheer van Mierlo man van Johanna Blooimans van Enkevoirt patroon en administrator van het Apostelhuis [zie de verdere details – lange akte].

11 maart 1734

Rekest van de schepenen van Helmond met verzoek dat de Raad wil ordonneren dat Aarnolt van der Moelen president van Helmond door de supplianten gecommitteerd in het reguleren van de taxatie van de personele zetting 1733-1734 zal worden geadmitteerd, gerespecteerd en erkend. Hierop volgt discussie in het perspectief van de relatie tussen roomsgezinden en gereformeerden en de Raad wijst het verzoek af.
18 maart 1734

Rekest van de secretarissen van het kwartier Maasland over de vergoeding voor het op- en afschrijven van de quohieren, overzetten en inschrijven van panden e.d. met een verwijzing naar een rekest van Leonard de Marck griffier en secretaris van de vrije heerlijkheid Oirschot en Best over dit thema.
18 maart 1734

Reactie vanuit de generaliteitsrekenkamer op een missive van de rentmeester der domeinen en geestelijke goederen Van Borssele en Tengnagel m.b.t. leengoederen en cijnsplichtige goederen.

31 maart 1734

Rekest van Anthony van der Schilt die 12 jaren geleden was aangesteld als commies van de grote Brabantse zwijgende landtol  te Dongen over een voorval bij zijn kantoor met vier karren beladen met bijenkorven toebehorende aan een zekere Adriaan Jansse de Bruijn die geen tol betaald had [lange akte].

3 april 1734

Rekest van de schepenen van Nuenen met een verzoek om ten late van het corpus geld te mogen opnemen. 

6 april 1734

Rekest van de hertoginne douarière van Arenbergh en Aarschot geboren markies de Granx gekwalificeerd om het intrest waar te nemen van de minderjarige Prins Carel Palts graaf en markies van Bergen op Zoom verzoekende om kwijtschelding der verpondingen van de watermolens gelegen te Nieuw Herlaer op de Dommel zolang ze niet zijn gerepareerd. De windmolen is weer gangbaar gemaakt.
22 april 1734

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Anthony van der Schilt in de zaak tegen Adriaan Jansse de Bruijn – zie onder 31 maart 1734.
23 april 1734

Rekest van mr. David Le Heu de Wilhem Heer van Berlicum over de verkoop van de heerlijkheid op 16 januari 1660 aan Arend van Thienen voorganger van de suppliant o.a. met het recht van houtschatten, keuren, breuken, amenden, civiele en criminele zaken,  en de suppliant koper is vanaf 15 september 1717 met discussie over de houtschat en het recht van schouwvoering [lange akte].
14 mei 1734

Rekest van regenten van Cromvoirt en twee gecommitteerden van de geërfden van Deuteren over het omslaan van middelen; Cromvoirt en Deuteren vormen één corpus, met verwijzing naar diverse retroacta o.a. een akkoord van 24 juni 1645.
18 mei 1734

Reactie vanuit de generaliteitsrekenkamer op een rekest van de rentmeesters der domeinen en de geestelijke goederen Van Borssele en Tengnagel i.v.m. cijnsplichtige en leengoederen, beurzen en beneficies.

24 mei 1734

Missive van rentmeester de Kempenaer over de goederen onder zijn administratie die verkocht worden.

24 mei 1734

Rapport n.a.v. een onderzoek van berichten van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Anthony van Hanswijk met een verzoek om de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld aan hem te verpachten voor 50.000 gulden mits hij geschikte borgen aanstelt. 

4 juni 1734

Missive van de commanderende officier van ’s-Hertogenbosch op het rekest van Leonard Kerkhof burger en koopman aldaar te kennen gevende ‘dat hij in Holland zijnde om zijn coopmanschap te drijven des zelfs zoontje, met naame Henricus, den 2 maart laatstleeden, oud geworden zijnde 15 jaaren, bij die absentie in zijn kinderlijke onnozelheid is gesedineert (?) en zoo verre dat de capitein Schimmelpenning onder het regiment van de collonel Platho aldaar in guarnizoen, heeft kunnen goedvinden een monteering en trom aan des suppliants huijs voor deszelfs zoontje te zenden op pretext dat zig als tambour aan den voors. capitein geëngageert zoude hebben, dat den suppliant gereverteert zijnde, door een geregtsboode de gemelde monteering trom en het gegeeven handgeld à 30 st. aan den voornoemde capitein heeft doen aanbieden, dog dat denzelven daarop heeft geantwoord , dat zig volkomelijk hield aan het engagement met deszelfs suppliants zoon gemaakt, verzoekende dat haer Ed: Mo; de voorn. capitein Schimmelpenning gelieven te ordonneeren dat hij des suppliants minderjarige zoon buijten militairen dienst in de vaderlijke magt en educatie van den suppliant zal hebben te laaten, mitsgaders bij resumptie gedelibereert zijnde, op een missive van de magistraat van ‘sBosch ingekoomen den 27e der voorleden maand rakende het voorschreven subject’.

8 juni 1734

Gedrukte resolutie over de traktementen der functionarissen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch uitgesplitst per kwartier en per dorp met de resp. traktementsbedragen in een uitgebreide tabel samengevat.

17 juni 1734

Generaal reglement voor de polder van het Laag Hemaal vallende onder Maren, Kessel en Alem in het kwartier van Maasland samengevat in 183 onderscheiden artikelen [voor de historie van dat poldergebied erg interessant]. 
6 juli 1734   
Rekest van Anthony van der Schilt commies van de grote Brabantse zwijgende landtol
in de zaak tegen Adriaan Jansse de Bruijn [zie ook elders].

8 juli 1734

Missive van schepenen van Breda op het rekest van Anthony van der Schilt.

2 augustus 1734

Appointement van de Raad van State op het rekest van Elbert Antonij van Pallant als ontvanger van de 40e penning.   
6 augustus 1734

Gedrukte resolutie van de Raad van State betreffende het opstellen van dorpsrekeningen door de resp. secretarissen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch en richtlijnen daarvoor. 
25 augustus 1734

Rekest van schepen en voornaamste geërfden van het dorp Lierop onder kwartier Peelland over de economische staat van het dorp, de kwaliteit van de gronden, de bestaansmiddelen der ingezetenen, turf steken etc.
30 augustus 1734

Rekest van predikanten over de aanstelling van adjunct-predikanten gevolgd door een opgesteld reglement rond dat thema samengevat in 10 korte artikelen.

18 september 1734

Gedrukte resolutie m.b.t. het opstellen van de hoofdgeldlijsten over de dorpen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch en de indeling in drie kapittels of kolommen.

21 september 1734

Gedrukte resolutie op een rekest van de gecommitteerden van de vrijheid Oss en de dorpen die deel uitmaken van het Hoog Hemaal, Laag Hemaal en polder van der Eijgen met ook de dorpen Geffen, en Lith betreffende het opmaken en onderhouden van de Schutlakensedam, Osserkade, Leuterdijk etc. [met heel veel details en richtlijnen].

21 september 1734

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over het naleven van het reglement van 27 oktober 1729 voor deurwaarders en exploiteurs in een executie door de vorster van Bergeijk gedirigeerd alsmede over het verduisteren van de domaniale cijnzen in het cijnsboek van Bergeijk onder de hele dingbank begrepen.
22 september 1734

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de gezamenlijke geërfden en ingezetenen ofwel de regenten van Oerle, Vessem, Wintelre en  Knegsel en enige ingezetenen van Oostelbeers, Hoogcasteren onder Loon en het gehucht genaamd de Heeze onder Eersel in het kwartier Kempenland over de heide genaamd ‘den Grooten Oerssche Aart’ verwijzend naar een door Hertog Jan van Brabant verleend privilege uit 1325 [met enige andere details].

29 oktober 1734

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen Philip Jacob van Borssele op een rekest van Jan van der Plas pachter der houtschatten en onderrentmeesterschappen onder de dingbank van Oisterwijk i.v.m. Johan Althoffer collecteur van het klein zegel.

2 november 1734
Resolutie van de Raad van State inhoudende ‘dat voortaan op de verpagtinge van de gemeene middelen over de meijerije van ’s-Bosch ijder plaats of dorp niet meer als een persoon tot lasten van het corpus sal mogen afzenden nae ‘sBosch’ die voorzien moet zijn van een behoorlijke machtiging van zijn regenten.

4 november 1734

Rekest van de gecommitteerden van de polder genaamd de Vughtse Akkers.
22 november 1734

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch met de mededeling dat Michiel van Nieuwstad procureur voor de stad Helmond hen te kennen had gegeven dat ter zake van de overtreding van de ordonnantie van het generaliteits klein zegel aan hem ten laste gelegd door de advocaat fiscaal van Brabant was gecalangeerd voor een boete van 100 gl. 
14 december 1734

Rekest van de regenten van Eindhoven in het kwartier Kempenland die in 1725 verlof hadden gekregen op het kassei- of weggeld 4000 gl. te negotiëren tegen 3 ½% met aflossing van 1000 gl. per jaar.
18 december 1734

Missive van de advocaat fiscaal Van Erpecum op een rekest van Pieter Martens drossaard van de baronie van Boxtel en heerlijkheid Liempde te kennen gevende dat er een gebrek is aan bekwame personen van de gereformeerde religie om aldaar het schepenambt te bekleden. Besluit dat men 2 of ten hoogste 3 onpartijdige pausgezinden mag opnemen.
22 december 1734
Gedrukte resolutie van de Raad van State op een rekest van de regenten van Berghem bij Oss in het kwartier Maasland i.v.m. de sloten hunner rekeningen [lange akte].
22 januari 1735

Rekest van Joseph Janssen geboortig van Best onder de heerlijkheid Oirschot in huwelijk hebbende Antonet Adriaans geboortig van Liempde met verwijzing naar een generaal reglement op het vertrekken en inkomen van personen en hun attestatie van de magistraat van hun geboorteplaats.

2 februari 1735

Advie sop een rekest van de classis van Peel- en Kempenland te kennen gevende dat een zekere Arnold Hermanni in zijn leven gereformeerd lidmaat te Oerle twee buitenechtelijke kinderen had nagelaten die waren verwekt bij een zekere Antonnette Heeren zijnde van de roomse religie die ook in de roomse religie werden opgevoed tot nadeel van de reformatie en in strijd met de plakkaten en tegen het reglement van 16 maart 1700 [lange akte].

11 februari 1735

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Diessen en Westelbeers en de dorpen Hoge en Lage Mierde en Hulsel in het kwartier Kempenland over en vrijwillige gift aan de gouverneur, de hoogschout en de kwartierschout van Oisterwijk als bienvenue..

10 maart 1735

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Pero de Cassemajor drossaard van Deurne en Liessel met klachten vanwege paapse stoutigheden en naar aanleiding daarvan zullen op het rechthuis van Deurne worden ontboden de roomse pastoor, kapelanen en bedienaars van de roomse kerkenhuizen om, in tegenwoordigheid van predikant en kerkenraad, hun leedwezen te betuigen i.v.m. het gerucht en geraas van 9 en 30 januari van dit jar op en omtrent het kerkhof van Deurne door een groot getal jongens tijdens de predikatie van Gods woord [met andere bijzonderheden].

14 maart 1735

Waarschuwing van de Staten Generaal m.b.t. maatregelen tot soulagement en ontlasting van de goede ingezetenen van Brabant o.a. door ontheffing van diverse imposten [lange akte].

19 maart 1735

Missive vanuit de vrijheid Waalwijk op een rekest van Johan David Werther apotheker binnen genoemde vrijheid met een verzoek dat aan Francois de Mulder mocht worden verboden een apothekerswinkel te beginnen in Waalwijk.

22 maart 1735

Advies van de Raad van State over het jaarlijks onderhoud van een zeker sas of verlaat bij de Oude Maas om de aanvoer van materialen per schip te vergemakkelijken en men heeft een reglement opgesteld om dat sas of verlaat te amoveren, de vaart te vergraven en uit te diepen en met de aarde die daarbij vrijkomt te gebruiken om twee kaden te formeren ter voorkoming van inundaties, gevolgd door het aangehaalde reglement dat in extenso staat weergegeven.

28 maart 1735

Missive van ontvanger Verspijk rakende de executie ten laste van de regenten van Bergeijk en de collecteurs van de verpondingen.

2 april 1735

Missive van de stadhouder van de kwartierschout van Oisterwijk en drossaard Coenraets over de aanstelling van schepenen binnen de halfheerlijkheid van Hilvarenbeek en Diessen.

8 april 1735

Rekest van Thomas Coets drossaard van de heerlijkheden Berlicum en Middelrode i.v.m. het afvorderen van rij of buxembieren die vermeld staan in art. 10 van het echtreglement van 18 maart 1656 te leveren aan de naburen door degenen die in ondertrouw gaan of op de bruiloft bekend onder de naam bruilofts- of quanselbier [vgl. kwanselbier], welk oud gebruik door de overheid nooit is afgekeurd, in welke akte ook genoemd wordt Claas van Rijswijk rooms pastoor aldaar. 
 14 april 1735

Missive van J.C.Santvoort i.v.m. fraudezaken betreffende paarden-, meel- en grutmolens op de impost van het gemaal.
27 april 1735

Missive van J.C.Santvoort die het kantoor der domeinen heeft waargenomen in het kwartier van ’s-Hertogenbosch i.v.m. het aflopen van de huur van de bank van lening in de stad. 

14 mei 1735

Rekest van Francois Dieleman pachter van het klein zegel over stad en ambacht van Neusen en Dirk van Bronkhorst substituut baljuw aldaar.

16 mei 1735

Rekest van Johan Martin Bergman secretaris van de dingbank van Hilvarenbeek mededelende dat deze dingbank bestaat uit een president en zes schepenen waarvan de verkiezing geschiedt door de kwartierschout of diens stadhouder en de halfheer van Hilvarenbeek en verdere bijzonderheden.

25 mei 1735

Rekest van Peter Daniels Kop en Adriaantje Pieters Zacharias beiden wonende te Sant daar Buiten [vgl. Standaardbuiten i.v.m. de interpretatie van het art. 57 van het echtreglement van de generaliteit van 18 maart 1656  m.b.t. verboden huwelijken tussen ooms en nichten.
7 juni 1735

Missive van het college der admiraliteit op de Maas over heffing van vaargeld te Waalwijk i.v.m. reparatie en onderhoud van de nieuwe vaart.
10 juni 1735

Rekest van R.B.R. Grave van Rechteren en hoogschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch ter zake van de handhaving der criminele justitie  en de betaling in deze verwijzend naar diverse resoluties uit o.a. 1688 en 1692.
20 juni 1735

Rekest van Johan Gerard van Rotterdam te ’s-Hertogenbosch te kennen gevende dat hij met Cornelis van Rijp procureur voor de leen- en tolkamer een akkoord had gesloten m.b.t. het afstaan en overdoen van zijn procureursplaats, met o.a. een verwijzing naar Elias Lijonet.
25 juni 1735

Rekest van Johan David Werther apotheker te Waalwijk m.b.t. Francois de Mulder die een apothekerswinkel wil beginnen in die plaats [zie ook elders in dit resolutieboek].

25 juni 1735

Rekest van Maurits graaf van Nassau en gouverneur van Sluis en onderhorige forten in Staats Vlaanderen.

2 juli 1735

Rekest van de officieren en regenten van Waalwijk over het octrooi i.v.m. de heffing van het vaargeld.

8 juli 1735

Rekest van de regenten van Schijndel, Son, Breugel, Lieshout, Nuenen en Heesch i.v.m. het bankroet van genoemde gemeenten.

21 juli 1735

Officieren en schepenen van Oisterwijk refereren aan een octrooi van Hertog Jan van Brabant uit 1354 i.v.m. het houden van twee jaarmarkten welk privilege is bevestigd in 1434 [lange akte].

12 augustus 1735

Gedrukte resolutie op een bericht van de ontvangers der gemene middelen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch op een rekest van de classis van Peel- en Kempenland m.b.t. de hoofdgeldlijsten en met name de 2e kolom. 

17 augustus 1735

Kopie van een appointement op een rekest van de regenten van Rosmalen. 

23 augustus 1735

Rekest van Paulus Jan de Reuver ontvanger der verpondingen over het kwartier Peelland verwijzend naar een rekest uit 1682 ingediend door Joost Nagel toenmalig ontvanger in dat kwartier [lange akte].

25 augustus 1735

Publicatie van de Staten Generaal met klachten over roomse ingezetenen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch en de weigering van de betaling der recognitiecijns [lange akte].

7 september 1735

Rekest van Willem Bopp klerk van de rentmeester der stad ’s-Hertogenbosch en Jacobus Festus van Breugel waarbij de 1e suppliant genegen is afstand te doen van zijn ambt t.b.v. de 2e suppliant [met nadere bijzonderheden].

12 september 1735

Advies op een rekest van Isfridus van den Broek prelaat van de conventualen van de abdij van Postel inhoudende dat Johan Francois Tijbosch en Willem van Engelen eigenaars van de tienden van Lieshout met hem en zijn voorganger in onderhandeling zijn geweest over het overnemen en transporteren van de tienden van dat dorp [lange akte]    

19 september 1735

Advies van de landsadvocaten op een rekest vanuit Helmond en op een rescriptie van Johan de Cassemajor drossaard aldaar i.v.m. vacatiekosten in criminele procedures tegen Balthazar van Sterkzel [vgl. Sterksel] soldaat in staatse dienst.

24 september 1735

Rekest van de gecommitteerden van de polders Ham en Rijskampen onder Cromvoirt over het opnemen van kapitalen [lange akte].

6 oktober 1735

Gedrukte resolutie van de Staten Generaal als advies op een rekest van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier Oisterwijk over personen die van buiten binnen komen in het kwartier en hun attestaties van de magistraten van hde plaats waar ze zijn geboren.
26 oktober 1735

Missive van de advocaat fiscaal van Brabant m.b.t. het reglement op de politieke reformatie van 1 april 1660 met name ten aanzien van de artikelen 4 en 5 o.a. over het aanstellen van allerlei functionarissen.
27 oktober 1735

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier van Oisterwijk i.v.m. het verhuren van huizen of kamers aan arme lieden die zich van de ene residentie in de andere begeven.
2 november 1735

Gedrukte publicatie gericht aan alle functionarissen met verwijzing naar het reglement op de politieke reformatie van 1 april 1660.
15 november 1735

Gedrukte ordonnantie over deducties, advertissementen, secrete schriftures e.d. van partijen.

16 november 1735

Bericht van ontvanger Bosschaerts op het rekest van Anthony en Johannes van Hanswijk pachters en medestanders van de impost op brandewijnen over de stad ’s-Hertogenbosch over sluikerijen en fraudezaken die worden gepleegd [zeer lange akte].

29 november 1735

Rekest van de regenten van Maren in het kwartier Maasland i.v.m. het slot der rekening van de verpondingen van 1731. 
2 december 1735

Missive van de leen- en tolkamer over de nalatigheid van de borgemeesters van 1719-1724 in het dorp Alem m.b.t. hun borgemeestersrekeningen.
7 december 1735
Gedrukt plakkaat over het uitgeven van bepaalde muntspeciën doorgaans Carolinen genaamd die zijn gemunt met beeltenissen, wapens of namen van diverse Duitse vorsten en prinsen als van de Paltz, Beieren, Keulen etc.
16 december 1735

Gedrukte resolutie m.b.t. de imposten op de kleine specien zoals azijn, ronde maten, waag, turf, kolen, brandhout, paardengeld, gouden zilveren en zijden lakens in de onderscheiden districten als ook de impost op het gemaal en hoofdgeld [lange akte].

30 december 1735

Consideratie van de gecommitteerden van de Raad van Brabant op een voorstel vanuit Gelderland m.b.t. het afleggen van de eed van trouw van allerlei functionarissen.
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER  
