ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 56

periode 1740-1741

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

7 januari 1740
De hoog- en laagschout van ’s-Hertogenbosch zal worden aangeschreven en ook de kwartierschouten dat ze er zorg voor moeten dragen dat het echtreglement van 18 maart 1656 en dat van de politieke reformatie van 1 april 1660 ter publicatie aan te bieden na voorgaande klokkeslag en te laten aflezen.
27 januari 1740

Missive van het college der admiraliteit op de Maas te Rotterdam op het rekest van Jan Bout kwartierschout van Kempenland dat hij in zijn kwartier genoodzaakt is bij het verstellen van de magistraat personen te prefereren van de gereformeerde religie boven die van het pausdom en bij gebrek aan voldoende bekwame personen tot het vervullen van de schepenstoel had getracht bedienden van de admiraliteit aan te stellen maar daartoe wordt verwezen naar art.1 en 2 van een instructie van 11 juli 1597.
26 januari 1740

Reactie op een bericht van de drossaard van de baronie van Cranendonk stad Eindhoven en omliggende dorpen op een rekest van de schepenen en regenten van Gestel bij Eindhoven i.v.m. onkosten t.g.v. het innemen van een pre-advies van neutrale rechtsgeleerden.
11 februari 1740

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Venloon ook Loon op Zand genoemd in het kwartier Oisterwijk over de sloten van rekeningen van borgemesters en collecteurs.

15 februari 1740

Rekest van Pero de Cassemajor drossaard van Deurne en Liessel met een verzoek dat de RvS zou gelieven te ordonneren aan de kwartierschout van Peelland om alle paapse schepenen en gemeijntensmeesters in genoemde heerlijkheid te removeren en anderen in hun plaats aan te stellen en ook is onderzocht een rekest van Balthazar Coijmans Heer van Deurne en Liessel op het rekest van de Cassemajor. 
19 februari 1740

Missive van de generaliteitsrekenkamer n.a.v. een declaratie van van mr. Bonifacius van der Haer griffier van de Raad en Leenhof van Brabant [lange akte].
16 maart 1740
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Wevering van Holy i.v.m. de aanstelling tot deurwaarder en kamerbewaarder van een zekere Abraham Duivene die de ouderdom van 25 jaren heeft bereikt en de gereformeerde godsdienst aanhangt en iemand is van een onberispelijk gedrag handel en wandel; ook is onderzocht een missive van de rentmeester der geestelijke goederen De Back die voor de deurwaardersplaats voordraagt Johan van Nouhuijs de broer van de overledene; rekest van Pieter Vissers ’s lands deurwaarder in het kwartier Maasland die verzoekt benoemd te mogen worden als een van de zes deurwaarders binnen de stad ’s-Hertogenbosch.
25 april 1740
Gedrukte resolutie i.v.m. de samenstelling van de dorpsrekeningen met inachtneming van de diverse kapittels, de contributie in zekere lasten bv. reparatie van bruggen, traktementen, verpondingen, onkosten in beroepen en bevestigen van predikanten etc. gevolgd door een geschreven resolutie dat de officieren in het district van de generaliteit tot de gereformeerde religie moeten behoren en indien ze hun religie verzaken of trouwen met een vrouw van de roomse religie ze geweerd moeten worden in die functie.

7 mei 1740
Geschreven reglement voor de resp. vorsters der vrije heerlijkheid Oirschot en Best aangaande hun bediening, traktement en salaris e.d. naar welk reglement ze zich moeten reguleren, samengevat in 11 artikelen.

20 mei 1740

Rekest van de regenten van Stiphout in kwartier Peelland die nog schuldig zijn het opmaken van hun verpondingsrekeningen van 1731-1736 met nadere details over die rekeningen waarbij Pieter de Cort wordt genoemd.

24 mei 1740

Reactie van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van kwartierschout Jan Bout over de opgenomen en gesloten rekeningen.

25 mei 1740

Gedrukte resolutie n.a.v. het ontvangen van een missie van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van het kwartier Maasland i.v.m. de ellende en armoede der ingezetenen in deze dure tijd met een verzoek de armenkassen te mogen openstellen en elders geld op te nemen om andere lasten te bekostigen, de inkoop van granen, hulp aan de noodlijdenden etc.  

28 mei 1740

Rekest van Anna Cras wonende te Son inhoudende dat de Graaf van Maldechem als collator van het maagdenhuis gefundeerd door Hester van Grinsven de suppliant enige jaren geleden heeft gebeneficieerd met een plaats in dat maagdenhuis en dat zij verplicht was in dat huis te wonen, maar dat zij een oude vader had die ze vanwege zijn zwakheid moest bijstaan die van genoemde fundatie een naaste bloedverwant was uit welken hoofde zij de plaats had verkregen en ze verzoekt haar vader te mogen verzorgen en dus buiten het genoemde huis te vertoeven, maar wel de revenuen van deze vergunde plaats zou mogen genieten. 

2 juni 1740

Rekest van Rijnier Paulusse wonende te Strijp onder het kwartier Kempenland die op 29 mei 1739 was gehuwd met Maria de weduwe van Thomas van Eijk tevoren 15 à 16 jaren gewoond te hebben te Zeelst en als dienstmeid te Strijp woonde. Het gaat om haar akte van cautie of ontlastbrief of borgbrief.
2 juni 1740

Rekest van borgemeesters en schepenen van de vrijheid Waalwijk over de bij hun bediening horende menigvuldige [18 tot 20 maal] schouwvoeringen over uitwateringen, sluizen, bruggen, heulen en straten, ordinaire vergaderingen, opstellen van rekeningen, verteringen tijdens de schouwen in maaltijden en kleine verteringen, dat ze voor het merendeel handwerkslieden of ambachtslieden zijn en hun bestuurstaak niet naar behoren kunnen waarnemen etc. en verzoeken om een toeslag op hun traktement.

8 juni 1740

Rekest van de regenten van Berkel en Udenhout in het kwartier van Oisterwijk over het onderhoud en de noodzakelijke reparatie van hun kerken en twee kapellen welke kosten zwaar drukken op de gemeentekas.   
8 juni 1740

Missive van de Raad van State op een rekest van Isaacq Damen vorster en gerechtsbode van de gecombineerde dingbank Vesssem, Wintelre en Knegsel in kwartier Kempenland die om een toeslag vraagt zoals die ook voor de vorster van Hoogeloon Hapert en Casteren is vastgesteld of een behoorlijk traktement uit te keren.
13 juni 1740

Missive van de hoogschout van stad en meierij geschreven in Den Haag n.a.v. een concept reglement op de bediening van vorsters, schutters, gerechtsdienaren dat door hem in overleg met de officieren in de Meierij is opgesteld en hij verzoekt de kwartierschouten een lijst van hun vorsters samen te stellen met de bijbehorende traktementsbedragen.
22 juni 1740

Rekest van Antony Heermans Anthonisz. secretaris van stad en vrijheid Waalwijk en notaris aldaar, inhoudende dat Antony de Sille secretaris te Loon op Zand maar woonachtig in Waalwijk waar hij nu ouderling is van de gereformeerde kerk, hetgeen zorgt voor enige discussie rond diens notariële praktijk waarbij o.a. genoemd wordt het testament van Johanna Drossaarts in haar leven laatst weduwe van Lambert Sigmans.

23 juni 1740

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal gericht aan alle secretarissen in dingbanken, dorpen en kwartieren van Brabant i.v.m. het beschrijven en apostilleren van alle gemeenten kerken, H.Geest en weeskinderen rekeningen, het houden en schrijven van verkoopovereenkomsten, kommer- en zetboeken etc. 

24 juni 1740

Akkoord tussen de commanderij van Gemert en de abdij van Echternach betreffende het vernieuwen van de tiendklok te Deurne n.a.v. klachten van de rentmeester der geestelijke goederen De Kempenaer, verleden voor notaris Leendert Willem van Beusekom openbaar notaris voor de Raad en Leenhof van Brabant [lange akte].
8 juli 1740
Gedrukte resolutie op een rekest van Jan Bowier drossaard van de baronie van Boxtel en Liempde m.b.t. het delen erven of anderszins van vaste goederen zonder dat daarvan een akte wordt opgesteld of ter secretarie wordt geregistreerd, dat men verplicht is dat aan te geven omdat het consequenties heeft voor het formeren van de verpondingsquohieren.

18 augustus 1740

Onderzocht is een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Reijner van den Hoven woonachtig te Oss inhoudende dat Johan Relou gewezen commies van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld door genoemde raad en rentmeester generaal mitsgaders Anthony van Hanswijk pachter van dit tol is afgezet.

19 augustus 1740

Uitgebreid rekest van Antonij van Hanswijk pachter van de Brabantse tol over de vele fraudes die gepleegd worden rond de heffing van deze tol met concrete voorbeelden uit de praktijk [zeer lange akte].

23 augustus 1740

Missive van de kerkenraad van de gereformeerde gemeente van de stad Venlo over de onordentelijke samenleving van twee personen genaamd W.J.Bachman en Ida Cornelia van der Spijk weduwe van wijlen Frans Jacob Bowiers in zijn leven commies van ’s lands magazijnen, die ongetrouwd samenwonen zonder dat de magistraat hier iets aan doet.

31 augustus 1740

Gedrukte publicatie m.b.t. de grote Brabantse zwijgende landtol, geleide- en paardengeld.

9 september 1740

Missive van het college van de admiraliteit van Friesland geschreven te Harlingen i..m. de aanstelling van Jac. Poutsma tot controleur van de konvooien en licenten te Groningen
20 september 1740

Missive van de Raad van Brabant als reactie op een missive van J. de Cassemajor drossaard van Helmond, op een rekest van Hendrik de Ruijter geboortig van Zutphen zijnde van de ware christelijke religie die een verzoek heeft ingediend om, ondanks dat hij geen geboren Brabander is of gebrabantiseerd, aangesteld zou mogen worden tot schutter en nachtroeper binnen de stad Helmond in plaats van een zekere Fredericus Hermans die onlangs, paapsgezind zijnde, tegen art. 13 van het politiek reglement toch door het stadsbestuur is aangesteld. Tevens een reactie o peen rekest van de regenten van de stad m.b.t. de aanstelling van Hermans. Men gaat uiteindelijk niet op het verzoek van Hendrik de Ruijter in.

26 september 1740
Akte m.b.t. het verpachten van de gruit voor een termijn van 1 jaar waarbij genoemd worden Anthonij van Hanswijk, Jan van Hanswijk en Johan Ouwers. 
22 oktober 1740
Reactie op een rekest van de regenten van Veghel die om permissie vragen tot oprichting van een boterwaag voor de wekelijkse botermarkt verwijzend naar het octrooi van 31 maart 1730.

7 november 1740
Rekest van Mathias Willem Sohnius predikant te Sint Michielsgestel en Gemonde over Gemonde dat geen dorp is maar slechts een parochie bestaande in vier voorname hoofddorpen nl. Sint Oedenrode, Boxtel, Schijndel en Sint Michielsgestel, waar onder toezicht van de predikant en door de koster of schoolmeester, van alle tijden is geschied het opstellen en schrijven van de kerk- en armenrekeningen, verkoping van houtgewassen, verpachting van landerijen, het schrijven van borgbrieven etc. en voor de reductie van ’s-Hertogenbosch onder toezicht van een rooms priester, zonder dat de secretarissen van die vier hoofdbanken zich daarmee bemoeiden [met discussie hierover].
7 december 1740

Rekest van de kerkenraad van Sluis in Vlaanderen i.v.m. de alimentatie door de diakonie van een zekere Petronella van Gennipe die nu wilde trouwen met een jongeman van de roomse religie maar de kerkenraad wil op dat verzoek niet ingaan [discussie].
23 december 1740

Missive van het college der admiraliteit op de Maas te Rotterdam op een rekest van de kerkenraad van de Nederduitse gemeente te ’s-Hertogenbosch over de keuze tot diakoon Jan Cornelis van der Gon commies ter recherche binnen de stad [discussie].
28 december 1740

Reactie op een rekest van J.W.Coets die zich ruim 5 jaren heeft beijverd aan de studie op de academie te Leiden en heeft op 9 juni jl. van zijn professoren een goed getuigenis ontvangen en op 28 juni is toegelaten als kandidaat theologie door de classis van Leiden en Neder Rjnland en vervolgens op 14 augustus door de Prins van Nassau was begunstigd met een predikantsplaats te Heerle onder Zundert in de plaats van dominee Corn: Zeijlmans die in november 1739 is overleden nalatende een weduwe. De suppliant had de leeftijd van 22 bereikt, geboren in Den Haag de 14e en gedoopt 20 februari 1718 [lange akte].

16 januari 1741

Rekest van de regenten van Someren m.b.t. hun dorpsrekeningen die ter examinatie moeten worden doorgestuurd naar de leen- en tolkamer [lange akte]

25 januari 1741
Missive van de secretaris van Sas van Gent Benjamin Baeije die als stokhouder hout gaat verkopen  toekomende aan Jan Jansen gelegen in de fortificatie Amelie genaamd waarover commandeur Smissaart is geïnformeerd.

26 januari 1741

Rekest van de regenten van Deurne en Liessel i.v.m. hun borgemeestersrekening van 1736 o.a. met betrekking tot een post i.v.m. het beroepen van predikant de la Fontaine.   
9 februari 1741
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de ingezetenen van het gehucht Straten onder Oirschot n.a.v. de aanstelling van Christiaan Koppens als collecteur van de verpondingen.

27 februari 1741

Missive van de Raad van Brabant m.b.t. de drossaard van stad en baronie van Breda en betaling van kosten van delinquenten.

8 maart 1741

Gedrukte resolutie van de Staten Generaal als reactie op een rekest van de gezamenlijke notarissen binnen de stad ’s-Hertogenbosch m.b.t. hun takenpakket van zowel voor als na de reductie van de stad.

17 maart 1741

Rekest van de stadhouder en ordinaris gecommitteerden van het kwartier Peelland met een verzoek dat de Staten Generaal hun dorpen en plaatsen ‘gelieven te ontheffen van het furneeren van het profijt der interessen van de reets afgeloste en nog af te lossen capitalen en dat alleen daartoe moogen worden gebruikt den 100 penn: uit de beeden’.

20 maart 1741

Missive van de rentmeester der geestelijke goederen De Kempenaer over de inspanningen die hij heeft gedaan om de tiendheffers onder Deurne te disponeren tot het vergieten van de tiendklok die door het afbranden van een deel van de toren  van boven naar beneden is gekomen en gesmolten en verdere details over de commandeur van Gemert, het gewicht van de klok etc.

5 april 1741

Rekest van de roomse ingezetenen van Venloon of Loon op Zand over de tax die aan de rentmeester der geestelijke goederen Corn: de Bak betaald moet worden i.v.m. de aanwezigheid van roomse priesters; de 1e priester voor 50 gl. en de 2e of de kapelaan 75 gl. ; hun kapelaan Ligthart is inmiddels overleden [lange akte].

7 april 1741

Bericht van rentmeester De Back op een rekest van Thomas van der Hamme schoolmeester en koster te Hilvarenbeek met de mededeling dat enige inwoners onwillig zijn om aan hem de revenuen van het kosteramabt te voldoen nl. een bedrag van 90 gl. in welke akte het aloude gebruik van het ‘costerskoorn’ staat vermeld.

14 april 1741

Rekest van Hendrik van Geldrop en Corstiaan van Mierlo burgers van de stad Helmond over procureur Michael van Nieuwstad die ’s lands verpondingen en koningsbeden over de stad in 1739 heeft aangenomen, maar drossaard Cassemajor beticht hem van diverse delicten [zeer lange akte].

24 april 1741
Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Lithoijen die verzoeken om geld te mogen opnemen nl. 2500 gl. 
3 mei 1741

Advies op een rekest van Jan Everts van Roij president van het dorp Nuenen en Jacobus Swinkels president te Tongelre mede in naam van de schepenen van die dorpen over het in goede staat houden van een weg die beide dorpen verbindt die tegelijk een ‘martwegh’ is lopende van Opwetten voor de Molenbrug van Nuenen en verder over de Sluisbrug van genoemde molen naar Tongelre [er staat: Tongeren]. 
9 mei 1741
Rekest van schout schepenen gezworenen van Etten Leur en Sprundel in de baronie van Breda i.v.m. de aanstelling van nachtroepers of klapwakers.
1 juni 1741
Rekest van Godefridus van Dijk en Andries van Ham uit Boxmeer, Antoni Dooremans uit Venraij [er staat: Venrooi], die melden dat ze zich met hun karren hebben begeven naar Oostenrijks Brabant en dat ze tol hebben moeten betalen aan de pachters van de Brabantse landtol [discussie].
5 juni 1741

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Stiphout i.v.m. hun borgemeestersrekening over 1731-1732.
20 juni 1741

Rekest van de roomse priesters van de dorpen en heerlijkheden binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch met het bericht van de SG dat een priester alleen maar priesterlijke functies mag vervullen op de plaats waar hij is toegelaten of geadmitteerd. Discussie over het feit dat ze nog niet eens een medepriester die noodgedwongen tijdelijk absent moet zijn bv. vanwege familiezaken, mogen vervangen. 
11 juli 1741

Rekest van de regenten van Mierlo over de executies door borgemeesters en collecteurs van de lands- en dorpslasten waarin ook genoemd wordt Johan Ackerman als vorster, borgemeester Hendrik Aarts van Berenbroek, deurwaarder Dirk de Cleene [lange akte].

18 juli 1741

Rekest van de schepenen van ’s-Hertogenbosch o.a. met betrekking tot de aanleg van een steenweg en in verband daarmee het recht van eigendom van burgers die er landerijen hebben liggen.
11 augustus 1741

Gedrukte resolutie van de Staten Generaal n.a.v. het rekest van de gezamenlijke notarissen van de stad ’s-Hertogenbosch alsmede een rekest van de secretarissen van de stad over hun bevoegdheden.   
24 augustus 1741

Rekest van Benjamin de Guij kolonel van een regiment infanterie en commandeur van ’s-Hertogenbosch over de recognities die zijn voorgangers hebben ontvangen van de omliggende dorpen van de stad in de vorm van varkens, wagens hout, zakken knollen e.d. [lange akte].

13 september 1741

Rekest van de gecommitteerden van de polder Ham en Rijskampen over de inundatie die van tijd tot tijd te zien is in de polder met het gevolg dat veel eigenaren hun landerijen aldaar hebben verlaten,  over de kaart waarop de verdeling van het gebied is aangebracht in vier blokken en hun polderboek.

9 oktober 1741

Missive van Otto Juijn stadhouder van het kwartier Maasland waarhij doorstuurt de contracten die zijn opgemaakt tussen de abt van Sint Truiden als Heer van Alem en de regenten en ingezetenen aldaar over het leggen van kribben ter bevrijding der dijken onder Alem.

12 oktober 1741

Gedrukte resolutie n.a.v. een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over discussies t.a.v. de kaarten of reglementen van de gilden in de stad en de interpretatie ervan, van waaruit soms processen zijn voortgevloeid.
14 oktober 1741
Rekest van de classis van ’s-Hertogenbosch over de onkosten i.v.m. het beroepen van predikanten  die de 60 gl. niet te boven mochten gaan.
22 november 1741
Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal m.b.t. verlofpassen voor militairen, deserteurs uit militaire dienst e.d. 
22 december 1741

Missive van de krijgsraad van het Zwitserse regiment van luitenant generaal Hirzel geschreven te ’s-Hertogenbosch op een missive van de magistraat van de stad over de jurisdictie van beide partijen; de krijgsraad mot zich in ieder geval onthouden van acties tegen inwoners van de stad, personen die zich daar ophouden zowel vreemden als burgers waarvan de jurisdictie berust bij de civiele rechter.
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