ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 57

periode 1742-1743

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

2 januari 1742
Rapport van de thesaurier generaal de la Bassecour op een bericht van ontvanger Verschuur n.a.v. een rekest van Jac. Fack landman wonende in de Oranjepolder te IJsendijk over wijlen van Abraham van Nispen en diens kinderen.
13 januari 1742

Gedrukt plakkaat over een totaalverbod op uitvoer van paarden.
13 februari 1742

Reactie op een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch  als ook van drossard, schepenen, burgemeesters, kerk- en armmeesters en negenmannen in de baronie van Boxtel in het kwartier van Oisterwijk over een contract dat in 1741 is gesloten t.a.v. de aanleg van de straatweg en de heffing van weggeld door Boxtel op basis van een octrooi uit 1732.
3 maart 1742

Advies op een rekest van de regenten van Vught in het kwartier Oisterwijk over het verleggen van de weg of heerbaan van Helvoirt naar ’s-Hertogenbosch te mogen verleggen vanaf de Vughtse Heide over enige hooggelegen bouwlanden laten lopen in een rechte linie op de heerbaan van Vught ter plaatste daar de vrijdom van de stad tegen de gemeente Vught is aanpalende.
12 maart 1742

Advies op een rekest van schepenen en gezworenen van de stad ’s-Hertogenbosch over de interpretatie van een privilege van Hertog Wenceslaus van Bohemen en Hertoginne Johanna van Brabant van 1363 over de Bossche poorters en hun poorterrecht.
14 maart 1742

Rekest van de gezworenen en zetters te Diessen in het kwartier van Oisterwijk die een combinatie uitmaken met de dingbank Hilvarenbeek, Westelbeers en Riel over de jaarlijkse aanstelling van 2 schepenen nl. half door de kwartierschout en half door de Heer van Hilvarenbeek waarover in 1735 al een dispuut gevoerd is in welke akte genoemd worden Jan Dirk Bartels [90 jaar oud] , Joachim Beersmans [reeds geruime tijd overleden].
9 april 1742

Rekest van de classis van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de onkosten van beroepingen van predikanten en van de approbatie, die voortaan gedragen dienen te worden door de beroepene zelf. Tegen deze regeling heeft Joachimus Mobachius beroepen en bevestigd predikant protest aangetekend en geweigerd die onkosten te betalen.
12 april 1742

Advies op een rekest van drossaard en schepenen van de vrijheid Waalwijk op het rekest van Antonij van der Assen en Philippus Verhaagen burgemeesters der stad en vrijheid Waalwijk i.v.m. toezicht en beheer van dijken, dammen, straten, wegen en stegen en de bomen, palen, omheiningen etc. ter plaatse [lange akte].

25 april 1742

Regenten en geërfden van Vught geven onderdanig te kennen dat het pastoriehuis is gebouwd en wordt onderhouden door het corpus met het bericht dat bij het bouwen het dak te hoog is opgetrokken waardoor bij harde wind of storm schade wordt toegebracht aan het huis en men waarschuwt zelfs voor instortingsgevaar. Men wil nu voor 750 gl. het bestaande dak eraf nemen en vervangen door twee kleinere daken met een loden goot in het midden; voorts refereert men aan een vorig rekest betreffende de straatweg van ’s-Hertogenbosch en de aansluiting van de heerbaan van Helvoirt aan deze straatweg [lange akte met enige condities].

22 mei 1742
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Wevering van Holy op een rekest van kwartierschout en gecommitteerden van Kempenland over het vernieuwen van de kwartierscomme om charters e.d. in te bewaren zoals men dat in de oude kwartierscomme gewend was te doen [met diverse praktische adviezen i.v.m. onderhoud der stukken].

23 mei 1742

Rapport i.v.m. een bericht van d eraad en rentmeester generaal der domeinen Wevering van Holy op een rekest van mr. Jeremias Storm van ’s-Gravesande die last en procuratie heeft van Diederik Jacob Tuijl van Serooskerken Heer van Zuilen en Westbroek eigenaars van een hoeve in het kwartier Peelland even boven de Hooidonkse molen i.v.m. de stand van de pegel van genoemde molen ter voorkoming van inundatie van de laagste beemd, in welke lange akte ook nog genoemd worden Hendrik de Bie curator over de persoon en goederen van Catharina van Campen uit ’s-Hertogenbosch eigenaresse van een hoeve te Nederwetten op Hooidonk, reparatie en onderhoud van de molenbrug aldaar, Johan Carel de Jeger Heer van Eckart, Willem Boom eigenaar van de Veehuische Hoeve, met een verwijzing naar de ordonnantie van Keizer Karel V van 10 april 1545.

4 juni 1742

Rekest van schout en schepenen van Etten onder de Leurse bank i.v.m. de polder van Swartenberg bestuurd door dijkgraaf en penningmeester. 
5 juni 1742

Rekest van Aalbert Nahuijs koster te Oirschot die aangeeft dat ook zijn vader Pieter van Nahuijs koster is geweest in dat dorp en dat hij [Aalbert] ook lange jaren het schoolmeesterambt heeft waargenomen en uit dien hoofde huis en hof van de schoolmeester heeft bewoond. De weduwe Nahuijs had 12 kinderen, met nadere informatie over dat gezin!

22 juni 1742

De drossaard van Breda zal worden aangeschreven i.v.m. de procedure tegen Claas Leendert Vincenten.

29 juni 1742

Advies op een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten en geërfden van Cromvoirt met een verzoek om vanuit hun gemeijnt percelen te mogen verkopen tot een bedrag van 400 gulden [met overzicht van de verkoopcondities].

2 juli 1742

Advies op een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de leenmannen van de leen- en tolkamer over onordentelijkheden in de rekeningen van de stad Eindhoven en omliggende dorpen, welke posten worden opgesomd en toegelicht [lange akte].

6 juli 1742

Onderzoek van een rekest van mr. Christoffel Molegraaf Juijn advocaat voor de Hoven van Justitie die is aangesteld tot agent van de Meierij van ’s-Hertogenbosch in de plaats van mr. Herman Moerkerken.

13 juli 1742

Gedrukt plakkaat over de voorschriften aangaande de verpachtingen der tienden aan roomse geestelijkheid.

21 juli 1742

Advies op een rekest van Gerard de Vries vorster en gerechtsbode van de heerlijkheid Woensel i.v.m. zin traktement.[lange akte met de nodige details].
24 juli 1742

Schrijven t.a.v. duisterheden i.v.m. de verpachting van de tienden aan de Roomse Geestelijkheid [zie ook 13 juli].
2 augustus 1742

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen Weveringh van Holy op een rekest van Hermanus van Sloterdijk drossaard van de baronie van Cranendonk, stad Eindhoven en omliggende dorpen i.v.m. de schenking van een bienvenu zoals dat laatst ook is gegeven aan drossaard Lormier bij aanvang van diens ambt.
22 augustus 1742
Rekest van de schepenen van Sint Oedenrode over de aankoop van een stuk grond tot de bouw van een pastorale woning en men wil een bedrag van 3600 gl. opnemen. 
29 augustus 1742

Rekest van schepenen, kerk- en armmeesters, gemeijntmeesters en tienmannen van Deurne en Liessel met een nadere beschouwing over de heffing van gemene middelen en imposten en dat tot gemak van de ingezetenen en ‘afsnijding van de vacatien der pagters’ [zeer lange akte!].

25 september 1742

Reactie op een missive van de magistraat van Steenbergen op een missive van de kerkenraad ter plaatse klagende dat in ondertrouw zijn opgenomen twee weduwen nl. Fanna Bierens weduwe van Geert de Zout en Maria Delisse weduwe van Cornelis Beurs beiden met een akte van dispensatie, verwijzend naar art. 52 van het echtreglement.

28 september 1742

Regenten van Vught en Cromvoirt die permissie vragen om percelen uit hun gemeijnt te mogen verkopen om met de opbrengst het dak van de nieuw gebouwde pastorie te kunnen vernieuwen en bekostigen. 
1 oktober 1742

Bericht over de mutaties binnen de schepenstoel van ’s-Hertogenbosch.

6 oktober 1742

Rekest van de regenten van de heerlijkheden Heeswijk en Dinther in het kwartier Maasland over het overlijden van kwartierschout mr. Jacob van der Hoeven welke functie is overgegaan op mr. Cornelis Speelman Heer van deze grondheerlijkheid die in die kwaliteit gehuldigd zal worden aan wie dan een bienvenu wordt aangeboden zoals gebruikelijk. 
17 oktober 1742

De leen- en tolkamer zal worden aangeschreven i.v.m. het formeren van een concept van een nieuwe en verbeterde ordonnantie i.v.m. de verpachting der houtschatten en onderrentmeesterschappen binnen de vier kwartieren der Meierij.

29 oktober 1742

Rekest van de regenten van Bakel in kwartier Peelland over het aanbieden van een woning aan de predikant of huishuur te geven voor 60 gl. ; Bakel is nooit voorzien geweest van een pastorie maar de regenten hebben destijds een huisje, dat nog reparabel was, aangekocht voor een geringe prijs [discussie in een lange akte].
2 november 1742
Advies op een rekest van de diakonen van de Nederduitse gemeente te ’s-Hertogenbosch over de vordering van gelden t.g.v. huwelijksvoltrekkingen in welke akte genoemd wordt Johan Ant. Keller cadet onder de dragonders die te ’s-Hertogenbosch in garnizoen liggen.
3 december 1742

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de leenmannen van de leen- en tolkamer over Theodorus Abry pachter van de barrière staande op de straatweg ’s-Hertogenbosch-Boxtel en de levering van sleutels aan o.a. Hendrik Bekkers en de ingezetenen van Esch bij het Craijenbroek die landerijen langs de straatweg hebben liggen en over enige karren en wagens die vanuit Boxtel de Halsebrug passeren.
14 december 1742

Missive van mr. W. van Erpecum advocaat fiscaal van Brabant over het laatste artikel van de resolutie op de Grote Vergadering van 27 januari 1651 met allerlei regelingen gedateerd 1666 en 1715 t.a.v. de geestelijkheid, rentmeester van kloosters en abdijen, commanderijen etc. [lange akte].

14 december 1742

Rekest van Gosewinus van de Wouw en Adriaantje van de Pol jonge dochter en inwoners van Moergestel in het kwartier van Oisterwijk die van plan zijn een wettig huwelijk aan te gaan op 1 december voor de wet te Moergestel; ze zijn achterneef en achternicht en hebben dispensatie van hun pastoor. Verwezen wordt naar art. 25 van het Echtreglement uit 1656.
11 januari 1743

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de leenmannen van de leen- en tolkamer met een beschouwing over de door de dorpen aan te leveren borgemeestersrekeningen  en de inhoud van diverse posten.
12 januari 1742

Missive van de Raad van State op een rekest van de gecommitteerden en geërfden van de polders Bosscheveld en Maaij die permissie vragen een bedrag van 7000 gl. te mogen opnemen en een omslag te berekenen van 12 stuivers per morgen. 
21 januari 1743
Advies op een rekest van de regenten van Lommel in het kwartier Kempenland die verzoeken om renovatie van het privilege van wijlen de Hertog van Brabant binnen de stad Leuven verleend op 8 september 1442 en door de hertog Albert en hertogin Isabella op 20 november 1603 binnen Brussel bevestigd i.v.m. hun vrijmarkt en weekmarkt en de goederen die daar te koop worden aangeboden.

14 februari 1743 Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op een rekest gepresenteerd door de regenten van de vrije heerlijkheid Oirschot i.v.m. land in het Bestenbroek dat men nodig heeft gehad voor de aanleg van de straatweg.
1 maart 1743

Rekest van Paulus Snellen medicine doctor te Breda die een fabriek van salpeter wil oprichten in de Benden Moer onder Zundert.
13 maart 1743

Gedrukt plakkaat betreffende enige moeilijkheden die zijn voortgekomen m.b.t. het plakkaat van 11 februari 1688 i.v.m. de verpachting van de tienden.
21 maart 1743
Advies van de fiscaal Wijbo op een missive van de leen- en tolkamer rakende bepaalde procdures van de drossaard van de heerlijkheden Berlicum en Middelrode en Kaathoven tegen Willem Pieter Teunisse en Thomas Koets [soms ook Coets] i.v.m. gepleegde stroperijen  strijdig met het jachtreglement.
2 april 1743

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State op een bericht van de ontvanger der gemene middelen Bosschaert op een rekest van Anthony van Hanswijk die op 4 september gepacht heeft de ophef van ’s lands impost op het gemaal over stad en vrijdom van ’s-Hertogenbosch, waarin sprake is van allerhande producten en genoemd worden de kermis en de Nicolaasmarkt.

6 april 1743

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Rijnhard Burgard Rutger Grave van Regteren Vrijheer van Gramsbergen hoog- en laagschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch verzoekende te permitteren aan Helena van Beresteijn zijnde een ongehuwd persoon i.v.m. de bezwangering en kraam van een onecht kind.

9 april 1743 
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Weveringh van Holy op een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de bedenkelijkheid die de RvS zou mogen hebben over de poorters van de stad i.v.m. betaling van de houtschat met verwijzing naar een privilege van hertog Wenselaus van 27 september 1356.
24 april 1743

Gedrukte resolutie op een rekest van Clara van Erkum weduwe en testamentair erfgenaam van wijlen Mr. Paulus Snellen te Breda.
9 mei 1743
Rapport van thesaurier generaal de la Bassecour na examinatie van een bericht van de leenmannen van de leen- en tolkamer op een rekest van Leonard Ragaij secretaris der heerlijkheid Vught en Cromvoirt i.v.m. transporten en overdrachten van stukken grond van de gemeente op basis van een octrooi van 25 april 1742 en de discussie daarop volgend.
27 juni 1743

Rekest van de president van de heerlijkheid Sint Michielsgestel en Gemonde i.v.m. een contract over de collecte der verpondingen beden en gemene middelen als ook de personele omslagen.

8 augustus 1743
Rekest van de regenten van Alem in kwartier Maasland met het bericht dat enige tijd gelegen diverse landerijen verlaten zijn blijven liggen en men wil verkoping ervan graag voorkomen.
9 augustus 1743
Onderzoek van een bericht van de ontvanger der verpondingen Smits op een rekest van de ingezetenen van Lithoijen in kwartier Maasland.
13 augustus 1743
Rekest van de regenten van Vught en Cromvoirt met een verzoek om diverse stukken gemeijnt te mogen verkopen om met de opbrengst een hof voor de schoolmeester te kunnen inkopen en het leggen van een nieuw dak op het pastoriehuis te Vught.
14 augustus 1743

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Bladel om ‘eenige onnutte en desert liggende leegten en gagelvelden tot heijtorven en heijvlaggen te moogen verkoopen’. 
24 september 1743
Missive van de Raad van Brabant op een rekest van de provisoren van de armentafel van de stad Eindhoven met een verzoek dat de RvS de regenten en provisoren te Asten zou willen ordonneren om de supplianten aanstonds te ontheffen van het onderhoud van de helft van de tot armoede vervallen kinderen van Jan Jansse van Rijt geboortig van Asten.
8 oktober 1743

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen inhoudende dat Mr. David Le Leu de Willem [soms ook Wilhelm] Heer van Berlicum en Middelrode aan de Raad en Leenhof van Brabant en landen van Overmaze heeft verzocht een mandement om te gedogen dat door de drossaard van Berlicum en Middelrode of een andere officier toezicht houdt op de jacht wordt uitgevoerd binnen de limieten van de beide dorpen [lange akte].
21 oktober 1743

Rekest van de schepenen der heerlijkheid Oirschot i.v.m. de onkosten van een zekere Francois van der Lusdonk alias Wolf in het tuchthuis te Breda.

26 november 1743

Rekest van Gerardus van Santvoort mr. timmerman binnen de stad ’s-Hertogenbosch i.v.m. het aanbrengen van een ‘leidak of luiffel’ aan zijn huis in de Peperstraat.

3 december 1743

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de pacht van de barrière langs de straatweg Theodorus Abrij [met vermelding der dondities].

3 december 1743

Gedrukt plakkaat en een lijst van de 20e verhoging van de gemene landsmiddelen binnen stad en vrijdom van ‘s-Hertogenbosch met een gedetailleerde lijst der munten.
19 december 1743

Missive van de resident van Kinschot met een klacht dat de Graaf van Baillet markgraaf van Antwerpen die door de koningin van Hongarije en Bohemen is benoemd tot kanselier van de Soevereine Raad van Roermond en over het aanhouden van enige van diens meubilair egoederen effecten en papieren van Hare Majesteit door de pachter van de tol te Bladel en het verzoek door de Graaf van Koningsch Erps om die goederen te ontslaan
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