ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 59

periode 1746-1748

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

5 januari 1746

Gedrukte resolutie op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen van Brabant De Schmeling over de disobservantie van het reglement van 29 oktober 1696 over het beplanten van de Meierij van ‘s-Hertogenbosch dat in 1714 opnieuw is gepubliceerd [met de nodige detailopmerkingen].
20 januari 1746

Missive van Jacob van der Pol geschreven te Leende op een rekest van hem zelf om aangesteld te mogen worden tot vorster aldaar welke aanstelling is gedaan door Francois Adam baron van Holbach volgens commissie van 25 mei 1734; missive van Govert van den Hoeven drossaard van genoemde heerlijkheid over de aanstelling van Jacobus van der Pol.
20 januari 1746

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Silvester Idelet rooms werelds priester te Schijndel en pastoor aldaar met een verzoek dat priesters zullen worden toegelaten tot alle nalatenschappen.
5 februari 1746

Advies op een rekest van de regenten van Bladel in kwartier Kempenland i.v.m. de aankoop voor 1450 gl. van een pastorie voor predikant Adrianus van Vierssen met een verzoek dat bedrag te mogen opnemen [lange akte].
9 februari 1746

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Gijsbert van Doren en Jan de Groot  als ook van Godefridus Cox en Godefridus Buschman aannemers van de tocht- en pontpaarden, van de munitie- en hospitaalwagens, karretjes en paarden van staat, verzoekende om vrijdom van tol, waarin sprake is van 443 kanonpaarden, 200 pontpaarden, 240 munitiewagens ieder bespannen met 3 paarden, 50 karretjes bespannen met 2 paardenen 13 hospitaalwagens bespannen met drie paarden.
22 februari 1746

Rekest van Silvester Idelet geboortig van Someren en rooms werelds priester en pastoor te Schijndel over de nalatenschap van zijn enige broer nl. Jan Baptista Idelet, koopman te Luneville in het hertogdom Lotharingen, alwaar deze is overleden te Plombiers is overleden. Pastoor Idelet moet die zaken behartigen te Nancy [lange discussie - zie ook 20 januari 1746 ].
3 maart 1746

Schriftelijk bericht van Antony van Hanswijk pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol op een rekest van schout en schepenen van Roosendaal en Nispen.
4 maart 1746

Gedrukte publicatie m.b.t. artikel 4 van het reglement op de politieke reformatie binnen de generaliteit bedoeld voor officieren, secretarissen en vorsters.
21 april 1746

Rekest van drossaard, schepenen en kapelmeesters van de heerlijkheid Heeze in kwartier Peelland i.v.m. de rente staande op de ‘ fabricque der Eijmerijker Capelle’ te Heeze i.v.m. de reparatie van de kapel zodat daarin de gereformeerde godsdienst kan worden uitgeoefend; van het [priester]koor van de kapel is een school gemaakt en de reparatie van vloer en ramen is altijd bekostigd door de gemeente. De schoolmeester geeft aan dat bij regenachtig weer er geen school gehouden kan worden en dat hij dan moet uitwijken naar de kapel zelf [veel details volgen nog].
28 april 1746
Rekest van Jan Hendrik Mooren burger te ’s-Hertogenbosch over de regenten van Nuland en de collecteurs der verpondingen aldaar waarbij genoemd wordt Willem de Cort uit Geffen.

14 juni 1746

Akte en discussie i.v.m. een ordonnantie die beraamd zou moeten worden t.a.v. de bienvenu voor de gouverneurs en commandeurs van ’s-Hertogenbosch, Breda en andere.

5 juli 1746

Rekest van de regenten van Budel met verzoek om van de kanunniken van Aken te mogen aanslaan de tienden die de kanunniken trekken.
22 juli 1746

Missive van de raad en rentmeester der domeinen met een beschouwing of consideratie over de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld.

27 juli 1746

Gedrukte resolutie i.v.m. het omslaan der verpondingen in de plaatsen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch en het formeren van lijsten van de omslag.

2 augustus 1746

Gedrukte resolutie n.a.v. het onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling op een rekest van de stad Eindhoven e.o. over het overlijden van Pieter Heemskerck secretaris van de stad zijn huishoudster nalatende genaamd Margaretha Wandel en voorts informatie over de rekeningen van de collecteurs.

29 augustus 1746

Rekest van regenten van Riethoven met een verzoek om gronden te mogen uitmoeren om die om te vormen tot geschikte graslanden.

2 september 1746

De regenten van de heerlijkheid Nieuwkuijk melden een zware brand van 2 juni jl. ontstaan in een huis staande boven de Schutsboom in het dorp van Vlijmen die door de sterke oostenwind en de uitzonderlijke droogte oversloeg naar Nieuwkuijk en Onzenoort en binnen 2 uren stonden ca. 200 huizen in vuur en vlam en zijn met inboedel, schuren en stallen in de as gelegd, waarvan in Nieuwkuijk 85 huizen, 2 brouwerijen en een afgebrande kerk.

8 september 1746

Rekest van Willem Berlebach secretaris van Eersel die vraagt vanwege zijn doofheid die hij wil laten behandelen 6 maanden absent te mogen zijn en om zijn ambt te laten waarnemen door een bekwaam persoon.

14 september 1746

Rapport op een bericht van de leen- en tolkamer op een missive van de rentmeester De Back der geestelijke goederen i.v.m. de reparatie van het torentje op de kerk van Waalwijk waarvan de kosten in de gemeenterekening zijn opgenomen.

30 september 1746

Rekest van de schepenen van Tongelre bij Eindhoven vallende onder kwartier Peelland te kennen gevende dat over 1722-1723  de schepenen van toen tot collecteur van de gemene middelen hadden aangesteld de personen Jan Dirk Cuijten en Antonij Aarts die in gebreke zijn gebleven ’s lands kantoren re betalen met alle gevolgen van dien [lange akte met de nodige details].

6 oktober 1746

Gedrukte resolutie n.a.v. een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over het vernieuwen of repareren van enige straten onder verantwoordelijkheid van de ‘opziender der stadtswercken’ waarop enige discussie is gevolgd door omwonenden.

18 oktober 1746

Verzoek aan de RvS orders te geven aan de pachters van de grote Brabantse landtol i.v.m. goederen van ministers die zijn benoemd om een conferentie bij te wonen te Breda.

8 december 1746

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling met een bericht over een besmettelijke ziekte die is uitgebroken in Geldrop onder kwartier Peelland en advies aan de plaatselijke regenten om hem meteen te informeren als zich ergens een besmettelijke ziekte openbaart, met overlevering van een specifieke lijst van het getal der personen, de staat der gezinnen van de noodlijdenden en het tijdstip waarop de ziekte is ontdekt, zodat hij provisioneel voorzieningen kan treffen.      

9 januari 1747

Rekest van Albertina de Dongelberg markiezaat de Resves Vrouwe van Loon op Zand ‘houdende dat in de gemelde heerlijkheid, zijnde een ver uitgebreide plaats, de huijzinge der inwoonderen niet regulier maar in partijen op sommige plaatsen bij elkanderen gebouw waaren, staande in het centrum omtrent de grote kerk een groot gedeelte  bij elkander en op andere plaatsen bijsonderlijk naar de grensen van de provincie van Holland wederom een andere partije, welke laadste, meer als een uur van de eerste geeloigneert waaren, dat ook geen van de gereformeerde religie buijten de predikant, schoolmeester en vorster in de eerstgemelde huijsen woonagtig waaren maar alle of meerendeels woonden in de laastgemelde en aangrensende plaatsen dat daardoor veroorsaakt wierd, dat de militaire partijen die aldaar moesten worden gelogeert niet behoorlijk door de magistraat konden worden gebilletteert, ’t welk somtijts niet zonder veel confusie en op een onordentelijke wijze als moetende door de vorster alleen werden bestiert was toegegaan’. Vanwege die omstandigheden verzoekt ze nu om in het centrum drie bekwame roomsen te mogen aanstellen tot schepen, maar de RvS gaat op dit verzoek niet in.
18 januari 1747

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen P.W. de Schmeling op het laatste punt zoals vervat in het bericht van C, de Bal rentmeester der geestelijke goederen van Kempenland en Oisterwijk op een rekest van Melchior de Laure pachter van ’s lands korenwatermolen te Venbergen die samen met de molenaar van de molen van Westerhoven klaagt dat de inwoners van Borkel en Schaft met hun koren deze twee molens voorbij rijden en het laten malen op de molen te Dommelen toebehorende aan het Nonnenstift van Arendonk op Oostenrijkse bodem.

16 februari 1747

Rekest van de gemeentens der roomsgezinden binnen de stad ’s-Hertogenbosch te kennen gevende dat door de Staten Generaal in de resolutie van 12 maart 1731 betreffende de priesters, kerkenhuizen in Vughterstraat en Postelstraat, de reductie der kerken van 10 naar 5 etc. [lange interessante akte].
22 februari 1747

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over het recht van ‘exue en issue’ m.b.t. degenen die uit de stad vertrekken en issuegeld dienen te betalen met de 20e penning [met details over andere plaatsen].
6 maart 1747
Rekest van drossaard burgemeesters en schepenen van Breda met een bericht dat onder Teteringen twee kinderen zijn gevonden nl. een van 7 en een van enige maanden, met een uitvoerig relaas en wier moeder te Vught zou zijn overleden.
17 maart 1747

Reactie op een rekest van Corn: de Witt predikant van de gereformeerde gemeente in ’s-Hertogenbosch die verzoekt om interpretatie van een resolutie van de Staten Generaal uit 1673 m.b.t. inkwartiering van soldaten en in hoeverre hij zelf en zijn inwonende zus daaronder zijn begrepen. 
18 maart 1747

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch als advies op een rekest van Isabella van Kessel eerst weduwe van Lambertus van Balen en nu gehuwd met Johan Baptist Le Heu wonende binnen ’s-Hertogenbosch verzoekende om haar dochter Adriana van Balen buiten de jurisdictie van de Staten Generaal te mogen ‘confineren onder zoodanige limitatien en precautie als haar Ho: Mo: zullen oordeelen te behooren’. 
25 maart 1747

Onderzoek van een bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de straatweg richting Boxtel, de barrières langs de weg etc. met diverse bedragen t.a.v. delen van de uitvoering van deze weg, gevolgd door een lijst en reglement over de vordering van barrière- of straatgeld voor het gebruik van de ‘steenstraat’ lopende van de Vughterpoort tot aan Boxtel in 23 artikelen [zeer lange akte]. 
31 maart 1747

Memorie van de Graaf van Sandwich over de broodwagens voor de troepen van de Koning van Groot Brittanië.  
14 april 1747
Proces voor de Raad van Brabant tussen mr. David Le Leu de Wilhelm Heer van Berlicum en mr. Willem van Erpecum advocaat fiscaal van Brabant in verband met de judicature betreffende de jacht te Berlicum.

17 april 1747

Reglement of instructie voor de conducteurs der wagens, karren en paarden die voortaan geleverd zullen worden door het platteland van de generaliteit ten dienste van het leger der Geallieerden [de geallieerde armee] samengevat in 25 artikelen.  [militaire historie – Oostenrijkse successie-oorlog is gaande]
24 april 1747

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Antony Gravemans uit Loon op Zand van de ware gereformeerde religie, die aangeeft dat hij door Justinus van Gennip drossaard der heerlijkheid is aangesteld om bij diens absentie het drostambt waar te nemen.
12 juni 1747

Gedrukte resolutie op een missive van rentmeester De Back te kennen gevende dat de predikant en schoolmeester van Oostelbeers vrijgesteld dienen te worden van inkwartieringen en hij heeft de regenten daarover geïnformeerd. Na dit bericht hebben verschillende predikanten en schoolmeesters bij hem geklaagd die wel door inkwartieringen zijn geplaagd en sommigen hebben zelfs hun huis moeten ruimen. 
13 juni 1747

Gedrukte resolutie over diverse thema’s zoals de vermindering van het hoofdgeld voor de dorpen Hulsel, Hoge en Lage Mierde, Hilvarenbeek, Westelbeers, Diessen en Riel, remissie op de impost van de dranken voor Vught, de nieuwe straatweg, de passage door Hintham en Berlicum is verminderd, inundatie van landerijen onder Orthen, Nuland, en andere polders etc. 
29 juni 1747

Advies op een rekest van Arnold Pijnenburg uit de heerlijkheid Hilvarenbeek die genegen zou zijn om van de weduwe van wijlen Joost Cornelis van Ierssel het recht te kopen van een afgebrande watermolen staande te Heukelom en deze te herbouwen en hij verzoekt tevens om de oliemolen aan deze watermolen ’s zomers met paarden gangbaar te mogen houden en hij wil een houtzaagmolen ter plaatse.

29 juni 1747

Rekest van Antony van Hanswijk pachter van de Brabantse landtol over de voorzorgen die zijn beraamd op basis van art. 34 van de pachtcondities. 
15 juli 1747

Gedrukte publicatie n.a.v. berichten van stadhouders en kwartierschouten n.a.v. contributies en leveranties aan de troepen van de Koning van Frankrijk.

26 juli 1747

Missive van Laurens Ghijsen Luijtenant drossaard van het land van Dalem op een rekest van de Heer van Dalem Philip baron van Hui Heer van Olne over de aanstelling van schepenen.
1 augustus 1747

Rekest van Willem Jan Gualthery stadhouder van het kwartier van Peelland met een verzoek dat het genoemd kwartier gedispenseerd mag worden van contributies aan de Franse troepen en mogen composeren i.v.m. de leveringen van haver en hooi.
31 augustus 1747

Gedrukte resolutie na onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de stadhouder van kwartier Kempenland i.v.m. surseance van betaling der verpondingen, beden en gemene middelen.
12 september 1747

Akte i.v.m. de naderende mutaties binnen de magistraat van de stad ’s-Hertogenbosch 

13 september 1747

Rekest van Bladel Reusel en Netersel die in obedientie van de resolutie van de Staten Generaal van 14 juli 1747 tot het houden van een wekelijkse bedestonde hebben beraamd om dat te doen op woensdagmiddag om 4 uur en van deze resolutie zullen ze een kopie overhandigen aan predikant Adrianus van Vierssen hetgeen ook vanaf de preekstoel kenbaar gemaakt kan worden, maar de kerkenraad prefereert de maandag. Meningsverschil.
3 oktober 1747
Missive van de Raad van Brabant op een rekest van president en schepenen van Woensel in kwartier Kempenland met een verzoek om aan Maria van de Silver te mogen geven een vermindering van de 12 jaren waartoe ze in 1740 is veroordeeld om in het tuchthuis van Breda opgenomen te worden en ze pleiten voor een periode van 7 jaren.
14 oktober 1747

Rekest van Margaretha Wandel als erfgenaam van Pieter Heemskerck in leven secretaris der stad Eindhoven e.o. m.b.t. het weggeld dat werd geheven, aanvankelijk door de burgemeesters, later politiemeester Aalbert van de Ven [lange akte].
18 oktober 1747
Reactie op een rekest van de regenten van Cromvoirt over hun reële omslagen verwijzend naar een contract van 24 juni 1645 tussen de regenten van Cromvoirt en de geërfden van het gehucht Deuteren.

16 november 1747

Rekest van Alyda de Groulart weduwe van wijlen Jan Lodewijk Cramer Vrouwe der heerlijkheid Geffen en van het adellijk kasteel en leenhof van Geffen in kwartier Maasland gesitueerd op de grond van de aangegeven heerlijkheid Nuland, niet alleen is een van de oudste adellijke huizen in de meierij van ’s-Hertogenbosch maar ook het leenhof van Geffen kent nog leenregisters en charters; ook wordt het kasteel gebruikt naast woning voor de vrouwen en heren der heerlijkheid als gevangenis voor gearresteerden criminele delinquenten [met meer details over de rechten van dit adellijk huis en leenhof].

29 november 1747

Akte m.b.t. een zaak hangende voor de Raad van State tussen Cornelis de Back rentmeester der geestelijke goederen over de kwartieren Kempenland en Oisterwijk op en jegens Dirck van Heeswijk molenaar te Riethoven.

4 december 1747

Rekest van de regenten van Oisterwijk over hun reële omslag, gemene middelen en collecteurs.

4 december 1747

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling op een rekest van Antony van Hanswijk pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol i.v.m. de tol op de bagage der militaire troepen die door Staats Brabant wordt vervoerd. 

14 december 1747

Rekest van Philip Willem de Schmeling raad en rentmeester generaal der domeinen over allerhande boeten die in de laatste 70 jaren door zijn voorgangers verder niet zijn verantwoord op een geval na nl. uit 1665, met tevens een verwijzing naar het plakkaat op het voeren van de schouwen uit 1664.   

24 januari 1748

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van de wethouders van Breda i.v.m. de criminele jurisdictie van deze wethouders en de officieren van de dorpen in de baronie.

30 januari 1748

Sententie van de Raad en Leenhof van Brabant in een zaak tussen de Heer van Berlicum mr. David Le Leu de Wilhem en mr. Willem van Erpecum advocaat fiscaal van Brabant betreffende de jacht, warande, vogelarij en visserij en verdere rechten en regalia. 

17 februari 1747

Rekest van de regenten van Helmond dat sinds oude tijden is gesteld onder de ‘kleine steden’ van Brabant en kan bogen op dezelfde privileges o.a. van vrijstelling in het leveren van karren, hooi, haver, pioniers e.d. die het platteland van Peelland moet dragen, waarover nog al eens discussie is ontstaan.

18 maart 1748

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Loon op Zand over het slot van de rekening der verpondingen van 1743, met nadere bijzonderheden.

27 maart 1747

Geschreven plakkaat van de Staten Generaal bedoeld voor Staats Vlaanderen i.v.m. oorlogslasten t.b.v. de Koning van Frankrijk.

2 april 1748

Missive avn de Raad van Brabant op een missive van J.D. Sweerts de Landas halfheer der heerlijkheid Oirschot op een rekest van David Presman en Sebatiaan Scholts klagende dat de regering van Oirschot gelaten werd in handen van de roomsgezinden niettegenstaande daar een behoorlijk aantal gekwalificeerde ingezetenen woont van de gereformeerde religie en ze verzoeken de roomsgezinde schepenen af te zetten en 7 gereformeerde schepenen aan te stellen o.a. verwijzend naar een reglement uit 1664 tussen Hendrik van Bergaigne van Vladeracken schout van Kempenland en mr. Willem van Kerckhoven advocaat voor het Hof van Holland als gemachtigde van Ferdinand Graaf van Merode.

12 april 1748

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van president en schepenen van de stad Breda waarin genoemd worden Abraham van Dongen, Maria Johanna Verreijck vrouw van mr. Lubbertus Stuurman schout der heerlijkheid de Hage [vgl. Princenhage] in de baronie van Breda.  

17 april 1747
Gedrukt stuk nl. een nader reglement dienende tot ampliatie en gedeeltelijk ook tot alteratie van het reglement of de instructie voor de conducteurs van wagens, karren en paarden van 17 april 1747 samengevat in 5 artikelen.

3 mei 1748

Gedrukte resolutie over de surseance van de verleende remissies over 1747 o.a. verleend aan Vught, Rosmalen en Berlicum.

11 mei 1748

Reactie op een schrijven van de magistraat van ’s-Hertogenbosch i.v.m. schikking in zaken aangaande het garnizoen met nadere financiële details.
17 mei 1748

Missive van de Raad van Brabant op een missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch over personen die de stad als hun woonplaats hebben gekozen maar er nog geen jaar en 6 weken wonen of gewoond hebben en zich in ondertrouw willen begeven en waar die plechtigheid dan moet gebeuren.
17 mei 1748
Rekest van de stadhouders en gecommitteerden der vier kwartieren i.v.m. het lossen van kapitalen ten laste van de diverse corpora mede in verband met het voortduren van de oorlog.
18 mei 1748

Rekest van Johan van Nouwhuijs deurwaarder van de Raad van State en schepen te Nuland met informatie over zijn functioneren wat niet altijd strekte tot genoegen van de drossaard Willem Anhuijs; zijn zwager was Jan Paal pachter van ’s lands collecte te Groot Lith, met nadere details over een voorval met de drossaard. Het rekest wordt doorgestuurd naar de Raad van Brabant [lange akte].
20 mei 1748

Rekest van Elisabeth Donkers die als dienstmeid actief is geweest in het dorp Woensel in kwartier Kempenland die ‘het ongeluk had gehad van misleijd en swanger te worden, dat de regenten en provisooren aldaar haar suppliante, die arm en behoeftig was, hadden geweesen en met een kar doen transporteeren na[ar] het dorp van Strijp naast daar aan gelegen, als zijnde haar suppliants geboorteplaats en dus verpligt om haar suppliante en het kind waarvan zijn swanger was, te logeeren, dat de regenten en provisooren van Strijp de suppliante na een verblijf van 2 à 3 daagen, wederom na[ar] Woensel hadden doen transporteeren van waar de suppliante wederom vervoert was na[ar] Strijp en vandaar weder na[ar] Woensel en dat dus de suppliante welkers bevalling nabij was wierd gestelt in een droevige omstandigheid, versoekende de supplianten derhalven dat haar Ho: Mo: de regenten en provisooren van Strijp gelieven te gelasten om aan haar suppliante niet te wijgeren haar verblijf en kraamen aldaar maar aan haar des noots uit de armekasse te suspediteeren, hetgeene deselve tot subsistentie van het kind waar van zij swanger was, nodig en toerijkende soude agten’. De Raad van State gaat niet op dit verzoek in. 
31 mei 1748

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Johan van Nouwhuijs deurwaarder van de Raad van State en schepen van Nuland met een verzoek dat de in het rekest genoemde partijen hun stukken zouden mogen opsturen naar de Staten Generaal om ze nader te laten onderzoeken hetzij door de Raad van Brabant hetzij door een ander gerechtshof.

 7 juni 1748
Rekest van de regenten van Bladel te kennen gevende  dat in hun dorp diverse hoeven liggen nl. ter Coijenhoeve, Vorsel, den Hoogberg, Nijgrim, Wolfswinkel, de Hofstad en Toirkenshoeve welke laatste gesitueerd en met percelen verkocht zijn; ze hebben allen toebehoord aan het gemene land maar nu alle aan particulieren zijn verkocht [met nadere bijzonderheden].
25 juli 1748
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Justus van Tongeren wonende te Utrecht als houder van de geoctrooieerde Bank van Lening binnen de stad van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de verpachting van de bank voor 12 jaren ten bedrage van 1500 gl. per jaar.
3 augustus 1748

Rekest van mr. Jan Bout kwartierschout van Kempenland over de vrijstelling van de molenaars om voor dorpslasten te collecteren zoals is vastgelegd in een resolutie van de Staten Generaal van 22 april 1664. 
20 september 1748

Rekest van de regenten van Reusel verzoekende dat de predikant dominee Van Vierssen aldaar gelast moge worden aan de supplianten te betalen 60 gulden wegens een jaar huur van de pastorale woning; de predikant had dit rekest overhandigd aan de rentmeester der geestelijke goederen De Back [details].
30 september 1748

Rekest van Antony en Johan van Hanswijk pachter en medestander van de grote Brabantse zwijgende landtol, verwijzend naar een resolutie van 13 maart 1660, 17 juni 1669 en 13 juli 1695 over hun vrijstelling van corporele diensten, inkwartiering van militairen etc. 

3 oktober 1748

Advies op een missive van drossaard, burgemeesters en schepenen der stad Breda over de zorg voor soldatenkinderen van wie de ouders overleden zijn. 
25 oktober 1748

Rekest van de regenten van de vrijheid Waalwijk i.v.m. een remissie op hun verpondingen en gemene middelen. 

30 september 1748

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch omtrent de vrijstelling zoals aangegeven door Anthony en Johan van Hanswijk.   
28 november 1748

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de zware garnizoenen waarop na deliberatie is besloten om de toeslag voor het godshuis genaamd H. Geesthuis van de stad af te wijzen; ook volgt een advies inzake de alimentatie van soldatenkinderen wier ouders zijn overleden zoals gemeld in het rekest van Breda. 

29 november 1748

Missive van de leen- en tolkamer te ’s-Hertogenbosch over de differenten [meningsverschillen] sinds 1739 gerezen tussen de regenten van Oirschot en die van Oisterwijk over enige percelen land gelegen in de Wippenhouten.

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER

. 
