ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 61

periode 1751-1752

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

13 januari 1751

Missive van de schepenen van de heerlijkheid Budel in de baronie van Cranendonk over een generale jacht op 30 april 1750 door de criminele officieren van de Meierij i.v.m. vagebonden en landlopers o.a. drie personen die in Budel zijn opgepakt te weten Peter de Meij [30 of 32], Jacob Batteau [35] en Francois Hubert [47] die onder voorwendsel van koopmanschap of kramerij rondtrokken; overigens was niet gebleken dat ze enig delict begaan zouden hebben maar na informatie kwam men wel te weten dat genoemde Peter de Meij bij vonnis van het grecht van Amsterdam van 15 december 1747 streng gegeseld is geweest en veroordeeld tot 5 jaren rasphuis waaruit hij was ontslagen om tot de zeedienst ingezet te worden, Batteau is op basis van een vonnis van de drossaard van Brabant van 25 februari 1750 tegelijk met zijn vrouw Francoise Calisco en de fameuze landloper Joseph Beer binnen Brussel was gegeseld en uit genoemde stad is verbannen.

13 januari 1751

Rekest van de classis van Maastricht m.b.t. het functioneren der politieke officieren.

13 januari 1751

Missive van de magistraat van het Hoge en Lage Sas van Gent over de garnizoenssoldaten van het regiment van Douglas en het verbod tot het doen van enige burgerneringen of soetelarije.

29 januari 1751

Rekest van de regenten van Erp in kwartier Peelland die aangeven, evenals hun voorzaten, sinds oude tijden in de possessie zijn geweest van het planten van eikenheesters en andere opgaande bomen op hun gemeentegrond te weten de geërfden tot 20 voeten voor hun huizen tot eigen gebruik of voor de verhuur en het geld dat dit oplevert wordt gebruikt tot onderhoud van bruggen en andere gemeentewerken, met verwijzing van de uitgiftebrief van Hertog Jan van Brabant in 1300 [zeer lange akte].
5 februari 1751

Missive van de Raad van Brabant op een missive van de schepenen van de heerlijkheid Beek en Donk i.v.m. de generale jacht die is georganiseerd in de Meierij waarbij een landloper sis gearresteerd nl. Jacob Cornelissen alias Jacob Janssen en een vrouwspersoon genaamd Catharina Wouters veroordeeld vanwege bedelarij tot een geseling.

1 maart 1751

Onderzoek van een missive van Prins Carel van Lotharingen als gouverneur van de Oostenrijkse Nederlanden geschreven vanuit Brussel over huwelijken van gereformeerde officieren met paapse vrouwen waaronder ook begrepen waren de Zwitsers en Grisons.

9 maart 1751

Gedrukte resolutie op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de interpretatie van het verleende octrooi tot aanleg van de straatweg ’s-Hertogenbosch-Eindhoven en het straatgeld dat geheven mag worden en betaald moet worden door voitures en karren die bij het afkomen van de Boxtelse Heide niet direct op Boxtel inrijden maar de bijweg op Breukelen inslaan en dat het aan de magistraat geoorloogd zou zijn om die bijweg via een barrière of ketting af te sluiten.  
11 maart 1751

Gedrukte resolutie n.a.v. een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch verwijzend naar een octrooi van 3 februari 1741 om op de plaats waar de nieuwe heerbaan van Sint Michielsgestel op de steenweg te Vught uitkomt een barrièrehuisje te mogen plaatsen. Karren die vrijgesteld zijn van straatgeld worden met brandijzers van een speciaal merk voorzien dat wordt aangebracht op de burrie. 

3 april 1751

Rekest van Antonius Stoppelaar, Jacobus Craan en Johannis Jansse predikanten in Oudenbosch, Wouw en Bergen op Zoom.

3 april 1751

Rekest van Johannes van Vlimmeren als thesaurier, Johannes Baptiste de Pottere en Cornelis Meekhout als kerkmeesters van de roomse kerkschuur van Gastel over de collecte in roomse en gereformeerde kerken en de rekeningen der kerkmeesters.

8 april 1751

Rekest van de regenten van Den Dungen over hun reële omslag.

15 april 1751

Rekest van Peter Teunisse van den Bogaart en Peter van den Berg wonende te Schijndel die te kennen geven dat Thomas Gerbrands vorster te Schijndel via een publieke aanbesteding heeft aangenomen het collecteren van de verpondingen, bede en gemene middelen als ook de reële en personele omslag of dorpslasten over 1749-1751 en over de borgen die zijn aangesteld [met nadere details].
19 april 1751

Gedrukte publicatie over de nalatigheid van huiseigenaren om hun huizen te laten overboeken op nieuwe eigenaars dit i.v.m. de verpondingen.
21 april 1751

Rekest van Jan Hoijman te Someren in kwartier Peelland met verzoek om remissie vanwege sterfte onder zijn rundvee.

22 april 1751

Reactie op een missive van de regenten van Berlicum over de generale jacht die is gehouden om vagebonden en landlopers te arresteren dd. 30 april 1750 waarbij te Berlicum 2 personen zijn gearresteerd nl. Jean Ollant alias La Jeunisse geboren te Grave en Jean Baptiste Charpentier geboren te Besançon die beiden enige delicten hadden gepleegd en zijn aanvankelijk veroordeeld tot een geseling en banissement, maar ook is een tuchthuis overwogen, met verwijzing naar de situatie in Budel [zie boven].

20 april 1751
Missive van de leen- en tolkamer op een rekest van de schepenen van Helmond over de vacaties en declaraties van schepenen.
12 mei 1751
Missive vanuit de regenten van de stad Sluis Waterrecht en Nieuw Muijden over personen die overstappen van de roomse naar de gereformeerde religie, met o.a. nadere informatie over een soldaat, krijgsgevangen in Frankrijk, zich met zijn gereformeerde vrouw in Sluis heeft gevestigd. 
19 mei 1751

Gedrukte publicatie over het verbod tot vestiging van grossierderijen van wijnen en brandewijnen en gedistilleerde wateren, fabrieken, grut- en andere molens etc. buiten de besloten en omwalde steden waarbij Breda en Steenbergen worden aangehaald.
22 mei 1751

Rekest van Ant. La Forme secretaris van de heerlijkheid Deurne en Liessel over een sterke groep vagebonden, rovers, knevelaars, gauwdieven etc. die op 25 november 1700 in Deurne zijn verschenen tussen 7 en half 8 gewapend met pistolen en bajonetten waar naast La Forme [68] aanwezig waren zijn vrouw [75], nicht en neef, zijnde de schoolmeester van Deurne en ook nog een dienstmaagd en ze werden overvallen, terwijl de schoolmeester aan hun handen was ontsnapt en zich had verborgen en gen gelegenheid had te hulp te komen vanwege de grote groep violente schurken en rovers rondom het huis op schildwacht stonden; allerlei dreigementen, beroving van kostbaarheden etc. [lange akte].

25 mei 1751

Gedrukte resolutie op een missive van de ontvanger generaal der beden in het kwartier van ’s-Hertogenbosch Van Lynden over geregistreerde obligaties uit het kantoor der beden met een order aan de secretarissen samengevat in een 4-tal adviezen.

28 mei 1751
Rekest van Cornelis van Etten wonende te Gouda die verzoekt om een kopie van het bericht van de baljuw en hoofdman van IJsendijke.
8 juni 1751

Missive van de drossaard van het Oostkwartier van Bergen op Zoom  Abraham Bannier op het rekest van de roomse kerkenraad van de vrijheid Oudenbosch die klagen over hun bouwvallige kerkschuur en ze willen een nieuwe bouwen van 100 voeten lang en 47 voeten breed, maar de lengte wordt door de RvS teruggebracht tot 94 voeten.
10 juni 1751

Advies op een rekest van de raad en rekenmeesters van het huis van Bergen op Zoom met klachten over de drossaard van het Zuid- en Westkwartier die misbruik maakt van collectes.
11 juni 1751

Rekest van Jan Willem Daniel de Jong stadhouder over het kwartier van Kempenland en officier te Oirschot en voorts het corpus van Oirschot over de vacature van het vorsterambt vanwege het overlijden van Andreas Strijkhoven met een voordracht van 3 personen te weten Jan Mijlingh, Jan Cornelis Soetens en Philip Retert. Men wil graag twee vorsters in functie hebben [met nadere bijzonderheden].
11 juni 1751

Rekest van enige inwoners van de vrijheid Lommel in kwartier Kempenland over een bedrag van ruim 8145 gl. dat ze hebben moeten afkopen ter voorkoming van gedreigde brandstichting [lange akte].
15 juni 1751

Memorie van de Heer van Elsacker resident van de keurvorst van de Palts betreffende een arrest ter instantie van Jacob Thielen notaris en procureur te Maastricht van de goederen van een zekere Arnolts burger van Sittard gelegen in het hertogdom van Gulick waar de nodige discussie op gevolgd is betreffende arrest van goederen van vreemdelingen uit andere regio’s o.a. verwijzend naar een conventie van Keizer Karel V en Hertog Willem van Gulick volgens de stijl van het diocees van Kamerijk uit 1544 en het tractaat van Venlo uit 1543 [zeer lange akte].

15 juni 1751
Rekest van schepenen gezworenen en raad van de stad ’s-Hertogenbosch over het barrièregeld voor koetsen, berlijnen en andere voirtures die de nieuwe heerbaan van Sint Michielsgestel richting de straatweg gebruiken, behalve de voitures van ingezetenen van Sint Michielsgestel zelf die zijn vrijgesteld.
15 juni 1751
Missive van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch als advies op een rekest van Christiaan de Haan inwoner en rooms pastor te Sint Michielsgestel omtrent een zekere jongeling genaamd Cornelis van Oetelaar die van plan was naar zijn vader over te lopen in het land van Ravenstein en daar te blijven, maar na deliberatie is besloten dat de drossaard van Sint Michielsgestel Abraham Verster zal worden aangeschreven om met de regenten van het burgerweeshuis te ’s-Hertogenbosch een conventie te sluiten om de jongeling Cornelis van Oetelaar onder de gewone condities in het weeshuis op te nemen om aldaar gealimenteerd te worden en er een ambacht te leren tot het moment dat hij in staat zal zijn voor zichzelf te zorgen en dat de grote armen van Sint Michielsgestel daarvoor een bijdrage dienen te leveren nl. 31-4-0 en de diakonie-armen 10 gl. en de overige 28 gl. vanwege het recht van inkomen zal betaald worden uit de gemeentekas en in de dorpsrekeningen meegenomen worden onder de rubriek ‘uitgaven’. 

22 juni 1751

Gedrukte resolutie n.a.v. het onderzoek van een missive van de leen- en tolkamer met bericht voor de secretarissen om aan rendanten over te geven de authentieke duplicaten van hun opgenomen en gesloten rekeningen.

30 juni 1751

Rekest van Mr. Christiaan Paulus van Beresteijn, Antonij van Eijndhoven en Thomas van Boxtel aangestelde gecommitteerden of dijkmeesters van de polder of binnenlanden van Vught over het omslaan van een bepaald bedrag.

12 juli 1751
Rekest van de regenten van de heerlijkheid Oirschot over hun reële omslagen over de periode 1746-1749 [lange akte].

13 juli 1751

Reactie op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen als ook van de ontvangers en rentmeesters in stad en meierij over de kwitanties of declaraties van ingezetenen die aan de stadhouders van de kwartierschouten zijn overhandigd betreffende leveranties aan milities. 
16 juli 1751

Rekest van Theodoor Albrecht ontvanger van de abdij van Bandelo en tiendheffer te Sint Jans Steen bij Hulst over de staat van de kerk aldaar waar enige noodzakelijke reparaties aan verricht dienen te worden [met details].
3 augustus 1751

Gedrukte resolutie over klachten t.a.v. reparaties aan pastorieën, kerken, schoolhuizen en verslagen over de kerkelijke visitaties, verwijzend naar art. 40 op de politieke reformatie.

6 augustus 1751

Rekest van Cornelis Cornelisse Moonen, Adr: van der Weegen en Jan Corn: Claassen inwoner svan Diessen in kwartier Oisterwijk met verzoek om remissie op hun verpondingen t.g.v. sterfte onder hun rundvee.

7 augustus 1751

Rekest van de provisoren van de armentafel van Aarle Rixtel in kwartier Peelland over de persoon genaamd ‘den blinden Jacob’, die 60 jaren blind is geweest, in wiens huis direct na zijn overlijden op verschillende plaatsen zowel in de muur als in het dak en in zijn bedstro samen een bedrag van 500 gl. , enige meubeltjes, en een vestbrief m.b.t. een bepaald perceel door Jacob t.b.v. de armen aldaar ingekocht; nieuwe eigenaar is Francis Verbakel die het huis heeft laten restaureren en vernieuwen.
11 augustus 1751

Advies op een rekest van Melchior Joost baron van Someren van Vrijenesse Heer van Crooij en Stiphout over het verlenen van zijn recht van houtschat.
17 augustus 1751
Rekest van Jan van Vechel, Huibert van den Merendonk en Antonij van Grinsven borgemeesters en regenten van Den Dungen te kennen gevende dat de schoolmeester Hendrik Couwenberg zijn jaarlijkse omgang heeft gedaan tegen het hoogfeest van Pasen en veel eieren heeft opgehaald; sommige ingezetenen beschouwen dat als bedelarij en duwen hem op een wat minachtende wijze het een en ander toe wat hem zeer tegen de borst stuit. Men sluit een akkoord met hem en betalen vanaf 1 april 1751 voortaan 20 gl. aan hem en hiermee komt dan de rondgang te vervallen. 
18 augustus 1751

Rekest van regenten van stad en vrijheid Oss in kwartier Maasland over de zware plagen en rampen die de ingezetenen enige jaren geleden hebben moeten doorstaan o.a. de besmettelijke ziekte onder het rundvee en het hoog water waardoor sommigen ‘in een droevige omstandigheid waren gebragt’. Bovendien wordt melding gemaakt van een ‘swaare en vehemente brant’ van 26 april 1751 na de middag veroorzaakt door de sterke oostenwind waardoor in minder dan twee uren tijd 98 huizen met inboedel zijn afgebrand als ook de schone kerk die met haar twee fraaie torens grotendeels is verwoest en in de as gelegd, met verwijzing naar de brand in Loon op Zand en Nieuwkuijk. [lange akte].

27 augustus 1751

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch die om een juiste interpretatie vragen van art. 13 van het reglement op basis van een resolutie van 27 november 1743 betreffende de opbouw en het onderhoud van enige blokken barakken en het profijt dat winkeliers in koffie, thee en suiker hebben van het garnizoen. 
1 september 1751

Reactie op een rekest van de drossaards van enige plaatsen in de vier kwartieren over een plakkaat van 20 maart 1653 aangaande het onderhoud van stromen, rivieren, wateren en wegen in de Meierij, met tevens een verwijzing naar plakkaten van 1634, 1646 en 1664.

3 september 1751

Missive van W. van Itsma kwartierschout van Kempenland en geschreven te Den Haag op het rekest van de regenten van Oirschot over de met stro gedekte huizen staande ‘in de kom en cingel van den heertgang genaamt den Kerkhoff’ en ze pleiten voor vernieuwing der daken om ze dan meteen te voorzien van pannen of leien waaronder ook is begrepen het dak van de roomse kerk. Onder de kom wordt verstaan ‘van het eijnde van de Koeijstraat vanouts genaamt de Schutskoij soo voorts de geheele Koeijstraat op wederzijden met de huijzen in de Heijstraet en die aldaar agte rin de Hoven staan en zoo het geheele Marktvelt in de ronde en zoo voorts de geheele Nieuwstraat met het Kerkend en de huijsen bij en omtrent de Gemeentensblijk , van daar de geheele Gasthuisstraat met de straat genaamt den Boschweg, het Kerkstraatje geheel en van de kinderen Hendrik Scheepens tot Rijkersluijs en zoo voorts tot het Marktvelt en de Steenstraat met de Lieve Vrouwe Kerkhoff tot aan de huijsinge van den halfheer van Oirschot’.
23 september 1751

Rekest van de regenten van Oirschot i.v.m. art. 82 van de jaarkeuren dat door hun voorzaten vele honderden jaren is opgemaakt en goedgekeurd en onlangs geratificeerd nl. op 26 oktober 1718 met het voorschrift dat niemand die van buiten zich metterwoon in Oirschot vestigt om de aart of gemeijnt te gebruiken zich eerst moet verstaan met de officier en schepenen en 6 Carolusgl. moet betalen [met nadere details].

30 september 1751

Gedrukte resolutie n.a.v. een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en leenmannen van de leen- en tolkamer over het functioneren van de secretarissen en hun diensten op de plaatsen van hun dingbank waar ze zelf niet wonen nl. 1 dag per week m.i.v. 1752.

13 oktober 1751

Rekest van de drossaard van het Zuid- en Westkwartier van Bergen op Zoom over de collecteurs te Wouw, de borgtocht en hun collectloon.
15 oktober 1751

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de leenmannen van de leen- en tolkamer op een rekest van Jan Francis van de Weijer gezworen landmeter bij de Raad en Leenhof van Brabant, die ook aangesteld kan worden als landmeter van de leen- en tolkamer op een wedde van 25 gl. te betalen uit het kantoor der domeinen.
18 oktober 1751
Advies van de landsadvocaat Van Erpecum op een rekest van de eigenaars der huizen en erven langs en onder welke de Dieze stroomt over het omslaan van de onkosten van het ruimen en vegen van de rivier over de eigenaars.
19 oktober 1751

Advies van de landsadvocaten op een rekest van der provisoren van de armentafel van Aarle Rixtel in kwartier Peelland i.v.m. de woning van ‘den blinden Jacob’  [zie hierboven].
4 november 1751

Rekest van Corn: Callenfels van de gereformeerde religie die door koop eigenaar is geworden van de erfsecretarie van dorp en dingbank van Nuenen en Gerwen met de gehuchten Boort en Opwetten leenroerig aan de Raad en Leenhof van Brabant.
4 november 1751

Rekest van Corn: Heuven van de gereformeerde religie die door koop eigenaar is geworden van de erfsecretarie van Tongelre met Klein Tongelre en Urkhoven [er staat Ulrhoven] leenroerig aan de Raad en Leenhof van Brabant.

5 november 1751

Missive van drossaard en schepenen van de stad Helmond op een rekest van Michael van der Nieuwstad i.v.m. een sententie van de Raad van Brabant en de bijbehorende procedures.
5 november 1751

Missive van de magistraat van de stad Venlo met het bericht dat de portier van de Keulsepoort aldaar op zondag 24 oktober een zekere soldatenvrouw met name Maria Margareta Steva betrapt heeft bij zich hebbende ‘een blaas genever van 1 ½ kanne’ en dat de pachters van d ebrandewijnsaccijnsen het gemaal van de stad daraover aanstonds hun beklag hebben gedaan bij burgemeester Ruijs, op wiens order de vrouw is overgebracht naar de hoofdwacht en die vervolgens op verzoek van kolonel Sandoz commanderende het garnizoen in de stad is overgebracht naar het raadhuis waar ze is gearresteerd. Daar is ze verhoord. Tijdens dat verhoor zijn de namen gevallen van een zekere Marchant soldaat onder het regiment van de generaal majoor Cornabe compagnie Crosa en diens huisvrouw Maria Joseph, Maria Catharina Conroup [lange akte].
12 november 1751
Rekest van Wouter van de Velden en Hendrik van Mierlo te Helmond in kwartier Peelland i.v.m. het collecteren der gemene middelen zijnde een zware last in welke akte Hendrik van Adrichem genoemd wordt als drossaard van de stad [lange akte].
24 november 1751
Memorie van de directeur der fortificaties Des Rocques op het rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch klagende over het nadeel van het steken van zoden door de aannemers der fortificatiën uit de landen van particulieren.
2 december 1751

Missive van de Raad van Brabant op het rekest van Corn: Callenfels en van Corn: van Heuven [zie onder: 4 november].
15 december 1751

Missive van de magistraat van Sluis e.o. op een rekest van Boudewijn Dijserink [30] geboren te Aardenburg en daar ook wonende en zijnde van de ‘menonistise gezintheid’; zijn overleden moeder was Elisabeth Dobbelaar en zijn vader Cornelis Dijserink; genoemd wordt ook Jacoba Petronella van Nee jonge dochter van 27 jaar geboren te Yperen en thans enige jaren wonende te Sluis.

21 december 1751

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over het zeer kostbare onderhoud van de grote of nieuwe straat en kasseiweg van ’s-Hertogenbosch naar Best en speciaal door de heerlijkheden Vught en Boxtel [lange akte].

23 december 1751

Rekest van de regenten van Lith over huntoestand ten gevolge van sterfte onder het rundvee en het hoog water en het omslaan van hun gemene middelen en lasten.
30 december 1751

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en leenmannen van de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Tilburg te kennen gevende dat Johan Tabbers borgemeester in die heerlijkheid in 1747 in zijn rekening een pst van 336 gl. had opgenomen van voorgeschoten penningen gedurende de voorbije oorlogstroebelen. 
30 december 1751
Missive van schepenen van ’s-Hertogenbosch over 5 gearresteerde persoenen en hun langdurige gevangenisstraf.
6 januari 1752

Memorie van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling i.v.m. de revisitatieschouw binnen de heerlijkheid Tilburg  en een mandement verleend aan de Landgraaf van Hessen baron van Tilburg en Goirle.
17 januari 1752

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen en De Kempenaer rentmeester der geestelijke goederen op een rekest van Adolph de Groot schepen der heerlijkheid Geldrop te kennen gevende dat Adriaan Draak in zijn leven drossaard van Geldrop op 1 augustus 1750 is overleden en Adolph heeft het drossaardambt gedurende 9 maanden waargenomen en verzoekt om zijn drossaardtraktement.
15 januari 1752

Rekest van de gezamenlijke geïnteresseerden in de glasblazerij te ’s-Hertogenbosch te kennen gevende dat ze met veel moeite en kosten deze fabriek enige jaren gelegen hebben opgericht, geperfectioneerd en gaande gehouden alhowel al geruime tijd de winsten slinken en zelfs al enkele jaren met schade gewerkt hebben zodat ze mogelijk genoodzaakt zijn hun fabriek te laten varen, verwijzend naar de glasblazerijen in Dordt, Rotterdam, Middelburg en Amersfoort [met nadere bijzonderheden].
15 januari 1752

Rekest van Abraham Bannier drossaard van het a van Bergen op Zoom over gereformeerde lieden uit Oud Gastel die regent zouden worden in Nieuw Gastel wat ook op andere plaatsen speelt in het markiezaat o.a. Etten en Hoeven.
24 januari 1752

Akte over verschillende onordentelijkheden en disobservanties van diverse resoluties door de secretaris van Bergeijk Riethoven Westerhoven en Borkel & Schaft met diverse orders samengevat in een reglement bedoeld voor de secretaris [zeer lange akte].
3 februari 1752
Gedrukt plakkaat m.b.t. de hout- en zaagmolens in den lande en de materialen daartoe dienende.
3 februari 1752

Advies op een rekest van de magistraat van de stad Helmond i.v.m. hun recht van vrijdom van de grote Brabantse zwijgende landtol. 
11 februari 1752
Rekest van Michiel Nieuwstad procureur te Helmond over zijn functie al procureur in kwartier Peelland als enige kostwinning, zijn ongelukkige vrouw en kinderen en de armoede en ellende die hem mogelijk kan overkomen en verzoekt lid van de raad van Helmond te mogen worden.
11 februari 1752

Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Sint Oedenrode over de huidige eigenaren van ledig liggende landerijen en de aflossing van hun grondgebuurcijns.

16 februari 1752

Missive van de Raad van Brabant op een rekest van Jan Bowier drossaard der baronie van Boxtel en heerlijkheid Liempde over de interpretatie van een resolutie van 1 december 1735 i.v.m. de verandering van de magistraten van Boxtel en Liempde nl. de voorkeur voor gereformeerden.
21 februari 1752

Gedrukt plakkaat i.v.m. de oude permissiepenningen binnen de Oostenrijkse Nederlanden en de invoer van dit soort en andere munten.

22 februari 1752

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Dinther over Thomas Gerbrands als collecteur der verpondingen [zeer lange akte].
25 februari 1752

Rekest van Jan Bowier drossaard van Boxtel en Liempde over de aangestelde schepenen door de Prins de Hornes. 

29 februari 1752

Missive van de raad en rekening van het huis van Bergen op Zoom op een rekest van Abraham Bannier drossaard van het Oostkwartier van Bergen op Zoom op een rekest van Jan Jacob Huurman drost van het Zuid- en Westkwartier i.v.m. aanstelling van regenten van de gereformeerde religie.

8 maart 1752

Gedrukt plakkaat over de permissie- en andere vreemde schellingen met achteraan een blad met als titel ‘figure van afbeeldinge van de schellingen op de Nederlamdsche munte geslaagen, dewelke met en neevens alle geklopte of gestempelde schellingen tot ses stuivers cours en gang sullen hebben’ [32 afbeeldingen].

16 maart 1752

Memorie van de raad en rentmeester generaal der domeinen en een kopie van een mandement van de Raad en Leenhof van Brabant , i nwelke akte genoemd wordt de Heer der vrije heerlijkheid Drunen i.v.m. de revisitatieschouw aldaar.  

.

29 maart 1752

Rekest van Hermen van Voorst secretaris van de dingbank van Helvoirt in het kwartier Oisterwijk over het vernieuwde quohier der verpondingen dat sinds 1684 niet was vernieuwd en hij verzoekt om een toeslag van 150 gl. voor dit werk.
29 maart 1752
Rekest van de ordinaris gecommitteerden van het Laag Hemaal in kwartier Maasland met een verzoek om remissie op hun verpondingen, over het herstel van wegen, stegen, kaden en duikers in de polder en de inundatie van landerijen.
4 april 1752

Rekest van de regenten van Lith over hun dorpsrekening van 1746 en het opnemen van gelden.
10 april 1752

Rekest van Tieleman Haafkes secretaris der dingbank van Vessem met Oost- en Middelbeers, mede uit naam van de secretarissen van andere dingbanken in kwartier Kempenland n.a.v. een resolutie van de Staten Generaal van 20 september 1724 en van 26 november 1745 over het ‘fixum domicilium’ der secretarissen, waarvan ze graag vrijstelling willem hebben.

11 april 1750

Rekest van mr. Jacob Stuurman collecteur van de gemene middelen te Wouw.

13 april 1752

Rekest van de kerkenraad te Helmond over een zekere Hendrik Meijer in zijn leven sergeant in dienst van haar Hoog Mogenden in Frankrijk die te Helmond is overleden en ook zijn vrouw Elisabet Marcelli is daar gestorven en hadden hun kinderen in een zeer armoedige staat achtergelaten o.a. Lodewijk Meijer nu 12 jaar die wilde overstappen van de roomse naar de gereformeerde religie, in welke akte gesproken wordt over een conventie met de regenten van het burgerweeshuis te ’s-Hertogenbosch.
14 april 1752

Rekest van Leendert Leermans c.s. ingezetenen van het dorp Rosmalen die hutten hebben gebouwd op de gemeijnt met het verzoek daar continu te mogen blijven wonen.

18 april 1752

Rekest van de provisoren van de armentafel van Helmond met een verzoek om remissie der verpondingen betreffende drie hoeven in de stad.

25 april 1752

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Tilburg over een toeslag die is gegeven aan de burgemeester van 1748 zoals verantwoord in de betreffende dorpsrekening. 

27 april 1752

Rekest van Jacob Gerrit de Haas klerk ter secretarie te Oisterwijk inhoudende dat Johan van Beverwijk secretaris der dingbank van Bergeijk e.o. was aangesteld op 23 juli 1721 en nu sedert enige jaren door diverse lichaamskwalen als hardhorigheid, benauwdheden en zwakheid bedlegerig is en niet in staat de secretarie waar te nemen volgens een attestatie van de dokter-chirurgijn en de predikant.

3 mei 1752

Rekest van de stadhouder en ordinaris gecommitteerden van de vier kwartieren van de Meierij over de gewoonte van een bienvenu voor de aankomende gouverneur van de stad en nu was aangesteld door de Staten Generaal de Heer Hertog van Brunswijk; discussie rond de hoogte van dit bienvenu.

3 mei 1752

Rekest van Abraham de Jong secretaris van Aalst in kwartier Kempenland over zijn ‘fixum domicilium’.

5 mei 1752

Memorie van de advocaat fiscaal op een missive van de hoogbaljuew van Sluis e.o. met klachten over de chirurgijn majoor Sinck in het regiment van generaal Van Lijden die enige burgerkinderen zou hebben aangenomen om ze van hun breuken te genezen  maar hij zou er twee zeer mishandeld hebben en een bericht van luitenant kolonel Saint Amant commanderende oud-officier onder het regiment van Van Lijden van wie men een verklaring vraagt over genoemde chirurgijn en diens mishandeling van die twee kinderen.

17 mei 1752

Missive van d eraad en rentmeester generaal der domeinen met leenmannen en griffier Van Heurn n.a.v. een resolutie van landsadvocaat Van der Hoop en de landsprocureur Loeff.
18 mei 1752

Rekest van B. Coijmans Heer van Deurne en Liessel mt een verzoek om ruim 200 lopensen land publiek te mogen verkopen van de steriele en ledig liggende gemeente van Deurne met overzicht van de verkoopcondities.  

29 mei 1752

Missive van de officier fiscaal op een rekest van de classis van Peel- en Kempenland op een rekest van die van Berlicum over gedeponeerde stukken met verzoek om de secretaris met twee schepenen nl. Schouten en Spiering te ordonneren getuigenis der waarheid te komen afleggen in een zaak van het overspel van B. Bengeman schoolmeester van de gereformeerde kerk van Gemert. Men pleit waakzaam te zijn op de uitoefening van de kerkelijke tucht.
16 juni 1752

Missive van luitenant kolonel Meijer commandant van bataljon Zwitsers van generaal majoor Sturler nu in garnizoen te Sluis die zich niet heeft ontzien om zich, zonder voorafgegane drie huwelijkse proclamaties, door de predikant van dat bataljon een zekere jonge dochter te laten trouwen met een vivandier van de Zwitsers [discussie].

16 juni 1752

Rekest van Wirigh Leopold baron van Steinen Ridder ban de Duitse Orde en landcommandeur der balie van Aldenbiesen en vrijheer van Gemert over een conventie van de Duitse Orde met de Staten Generaal van 14 juni 1662 over het jus patronatus  en vervolgens de collatie van het kosterambt van de gerefomeerde kapel te Gemert; de laatst overleden koster is Gijbert van Ravestijn, in welk stuk ook Balthasar Bengemann uit Berlicum [lange akte - zie boven].

24 juni 1752
Rekest van de geërfden van de uiterwaard genaamd het Oort gelegen onder Maren die was beschaard geweest met 27 koeien maar hij wordt van tijd tot tijd door de Maas weggespoeld; verzoek om remissie op de verpondingen.
3 juli 1752
Missive van mr. Laurens Ghijsen luitenant drossaard van Dalhem in het land van Overmaze op een rekest van P. Alicaune.
7 juli 1752

Missive van de leen- en tolkamer op een rekest van Antonij van den Els[s]en en Wouter van de Velde oud-burgemeesters te Helmond.
7 juli 1752

Missive van S. van Slijpe substituut drossaard van Valkenburg op een rekest van mr. R.W.D. Pillera schot en crimineel officier van Itteren en Meerssenhoven over een zekere Adam Smeets die een moord heeft begaan op Jeurris Gulikers. Smeets was aanvankelijk voortvluchtig, is opgespoord en gearresteerd en in Maastricht in verzekerde bewaring gesteld.

14 juli 1752

Rekest van de regenten van Eersel Duizel en Steensel over de koop van een pastorie omdat er geen pastorie was voor de predikant [met nadere details].

17 juli 1752

Rekest van de regenten van Hulsel met verzoek om remissie van nog onbetaalde beden.

19 juli 1752

Missive van Isaac Verster stadhouder van de kwartierschout van Oisterwijk op een rekest van Justinus van Gennip drossaard van de heerlijkheid Loon op Zand over de verkoop van een zekere hoeveelheid turf en bomen door Albert Duvoo.
20 juli 1752

Missive van de raad en rentmeester generaal der Domeinen De Schmeling over een lijst van mensen die in hutten wonen onder Rosmalen.
21 juli 1752

Rekest van Hendrik Deenen molenmeester te Mierlo over het verbod om vreemdelingen die zich laten gebruiken tot inkoop van afbraken van molens, molenmaterialen om die vervolgens naar het buitenland te vervoeren eo over het maken van molengereedschappen. 
21 juli 1752
Rekest van de classis van Breda te kennen gevende dat ze met groot genoegen hadden verstaan de resolutie van de Staten Generaal van 3 april 1751 m.b.t. armmeesters, kerkmeesters, ledematen van de roomse kerk etc. 
4 augustus 1752

Gedrukte brief i.v.m. een onderzoek van de lijsten van de stadhouders van de vier kwartierschouten over rekeningen van kerkgoederen en armengoederen.
8 augustus 1752

Rekest van de ouderlingen en diakonen namens de kerkenraad en gereformeerde gemeente van Loon op Zand i.v.m. het beroepen van een predikant aldaar vanwege het vertrek van Cornelius Boom; ook een bericht van diverse rentmeesters; een rekest van Louis, Anne, Alexandre de Montmoreneij d’Immersele Prince de Robecq, Marquis de Morbecq etc. als Heer van Loon op Zand betreffende het patronaatschap en collatie van de kerk van Loon op Zand , verwijzend o.a. naar een akkoord tussen de abt van Tongerloo met de Heer van Loon op Zand aangegaan in 1550 en andere akten m.b.t. de predikantsplaats aldaar [discussie].
24 augustus 1752

Rekest van Jan Ravens vorster en gerechtsbode binnen de heerlijkheid Moergestel die verzoekt om hem i.p.v. het ophalen van de oogst, paaseieren en nieuwjaars- en kermisgiften een vast traktement uit te betalen van 55 gl. 
4 september 1752

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State over de hutten die zijn gebouwd op de gemeentegronden onder Rosmalen gebouwd door o.a. Adriaan Gerit Pijnappels.

7 september 1752

Onderzoek van een bericht van rentmeester Bak op een rekest van de regenten der dingbank Bergeijk, Riethoven, Westerhoven, Borkel & Schaft die hebben verzocht hun vergaderingen te mogen doen in een kamer die in huur wordt gebruikt, maar die blijkt onderdeel te zijn van een herberg wat direct strijdig is met art. 17 van het reglement op de politieke reformatie [nadere details].

11 september 1752

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen te kennen gevende dat hij al 4 à 5 jaren lang brieven heeft ontvangen over de slechte staat der wegen op de route van ’s-Hertogenbosch naar Keulen, Gulick, Rooij over Peel, het land van Kleef en elders. Er volgt een nadere inspectie te Helmond, Kieshout, Stiphout, Vlierden, Mierlo die in de passage liggen waar men bruggen, wegen, waterlopen etc. zal controleren.

10 september 1752

Missive van de raden en rekenmeesters van de Prins van Oranje Nassau op een verzoek van de classis van Bergen op Zoom i.v.m. de verkiezing van gereformeerde armmeesters, alimentatie aan arme ledematen van de roomse kerk, rekeningen roomse kerkmeesters etc. 

15 september 1752

Gedrukte publicatie over de weigering voor het gebruik van hele, halve en kwart rijksdaalders die buiten de Verenigde Nederlanden zijn gemunt.

29 september 1752

Rekest van Zacharias Stoesak schepen der stad Alkmaar in huwelijk hebbende Debora Tieleman voorheen weduwe van wijlen mr. Jacob van Oudestijn in zijn leven raad en oud-schepen van de stad Alkmaar m.b.t. een verkochte hoeve leenroerig aan de Leenhof van Brabant en de aangeving van het collateraal voor het gerecht van Sint Oedenrode.

29 september 1752

Gedrukte resolutie n.a.v. een rekest van regenten en ingezetenen van Schijndel m.b.t. art.14 van het reglement voor regeerders en naburen van Schijndel verwijzend naar een resolutie van de Staten Generaal van 3 mei 1662 die verzoeken om traktementsverhoging.

4 oktober 1752

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen en rentmeester Tengnagel op een rekest van Jacob van Vechel en Hendrik van Hoorn uit Oss in kwartier Maasland over de betaling van lands- en dorpslasten over bepaalde landerijen die behoren aan het gemene land.

5 oktober 1752

Bericht dat de stadhouders van de vier kwartieren zullen worden aangeschreven over het opvoeren van bepaalde posten op hun financiële staten. 
5 oktober 1752
Consideratie van rentmeester Bak over een kopie van een memorie betreffende charters en andere papieren dat door de schoolmeester aan de gezworen klerk van Hoge en Lage Mierde te laste is gelegd.
11 oktober 1752

Rekest van de regenten van Drunen over de verhuur van hun gemeijnt genaamd de Sagt en de Donkdellen. 
13 oktober 1752
Rekest van Tieleman Haafkens secretaris van de dingbank Vessem, Oost- en Middelbeers over zijn bekommerlijke toestand waaruit hij gered hoopt te worden.
24 oktober 1752

Rekest van Petrus Becude lidmaat van de gereformeerde religie en drossaard der heerlijkheid Moergestel met het bericht dat Lucas Cuijpers secretaris der heerlijkheid op 7 september is vertrokken zonder enige order op te stellen over de waarneming van zijn secretarie; men kon niet ontdekt krijgen waar hij naar toe is gegaan; het secretarisambt kwam toe aan Theod: Princen rentmeester van de Heer van Moergestel en de suppliant zal de secretarie voorlopig waarnemen, maar er moet eerst een goede inventaris worden opgemaakt van alle charters en papieren die tot genoemde secretarie behoren. 

25 oktober 1752

Rekest van de regenten van Someren in kwartier Peelland m.b.t. Jacob van den Brugh predikant te Someren en Lierop over zijn pastorie die aan reparatie toe was; als tegenwoordige predikant wordt dominee Johannes Heijcoop genoemd.

27 oktober 1752

Gedrukt rapport op een rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over de vernieuwing der straten en de daarmee gepaard gaande onkosten, eveneens de goten der straten waar het water stagneert hetgeen stank veroorzaakt.

28 oktober 1752

Rekest van het corpus der heerlijkheid Oerle in kwartier Kempenland die van ouden tijden het recht hebben om een eigen rentmeester aan te stellen [details].

2 november 1752

Rekest vanuit de heerlijkheid Stiphout over een door de Hertog van Brabant verkregen vroente en gemeente gelegen tussen zekere paalgenoten aldaar verwijzend naar een brief van 15 oktober 1352; de ingezetenen van Aarle Rixtel, naburig dorp, hebben verlof gekregen om ter reparatie van hun afgebrande toren, heiturf of vlaggen te steken in de vroente naast die van Stiphout, schapen en ander vee daarop te drijven en weiden, volgens een conventie die daarop is gemaakt lange akte – discussie volgt].

9 november 1752

Rekest van de Bossche schepenen inhoudende dat de hoog- en laagschout over de criminele justitie m.b.t. Christ: Paulus van Berestijn tegen wie een proces loopt [lange akte – met details]   
14 november 1752

Missive van de raad en rentmeester der domeinen en de leenmannen over de slechte staat van de weg lopende van de Berlicumse kerk tot aan de Engelandse brug en aan de overzijde van dezelfde brug tot aan de huizen van Hintham. 
15 november 1752
Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van Willem Berlebach secretaris van de gecombineerde dingbank van Eersel Duizel en Steensel in kwartier Kempenland over de examinatie van de rekeningen en zijn geroijeerd traktement.
22 november 1752

Missive van de leen- en tolkamer  over de reparatie van de brug liggende bij de Oostelbeerse watermolen in de passage van Oostelbeers naar Vessem.
1 december 1752

Rekest van de regenten van Lithoijen over het maken van extraordinaris kribben en bollen en de daarmee gepaard gaande onkosten met verzoek om remissie op hun verpondingen, waarin genoemd worden het afgespoelde Rijswaardje, het huis van Gerit Meijers [lange akte].

9 december 1752

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch in de zaak tussen de hoog- en laagschout contra Christiaan Paulus van Berestijn [zie ook elders].
15 december 1752

Missive van de kerkenraad van de Nederduitse garnizoensgemeente te Namen over de gedane visitatie door de visitatoren van de classis van Maastricht met overhandiging van het plakkaat t.a.v. ongelijke huwelijken tussen Luthersen, Gereformeerden etc. [vgl. gemengde huwelijken]. 
19 december 1752
Missive van de kwartierschout van kwartier Oisterwijk geschreven te Groningen op een rekest van Arnoldus van Rijswijk oppervorster der grondheerlijkheid van Loon op Zand die verzoekt om een vast traktement van 110 gl.
20 december 1752

Ter conferentie is een bericht binnengekomen dat in de Meierij door roomse pastoors en kerkmeesters in contestatie wordt getrokken of op basis van de resolutie van 5 maart 1721, vernieuwd o p10 januari 1744, is vastgesteld dat de kerkenhuizen in Brabant niet vergroot of vernieuwd zouden mogen worden zonder permissie van de Staten Generaal wat ook zou gelden voor het interieur van de kerkenhuizen.

27 december 1752

Missive van Abraham Bannier de drossaard van het Oostkwartier van het markiezaat van Bergen op Zoom op een rekest van Gerard van Wezel, Jan van Loon, Jacob Cordsmit, Antonij de Laat, Jacob van Steen, Antonij Droomaet, Aart Boogers en Lucas van Bedaff schepenen en gemeentemannen van Oud en Nieuw Gastel m.b.t. een bepaalde extravagante declaratie van ruim 8000 gl. [lange akte].
28 december 1752

Gedrukte missive van de leen- en tolkamer van ’s-Hertogenbosch over de secretarissen in de Meierij, hun functioneren en hun eedsaflegging.
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