ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 64

periode 1757--1759

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

14 januari 1757

Gedrukte resolutie als reactie op een verzoek van de gecommitteerden van de kerkelijke visitaties n.a.v. de armenrekening van Esch verwijzend naar art. 13 van het reglement en ordonnantie op de aanstelling, administratie en bediening van kerk- en armmeesters, rentmeesters van allerhande godshuizen etc.
25 januari 1757

Rekest van de regenten van Borkel & Schaft over het traktement van hun vorster A. van de Poll.
1 februari 1757

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en leenmannen van de leen- en tolkamer met een bericht dat door de secretaris van Vught en Cromvoirt geen register of ‘recepisboekje’ werd bijgehouden en doorgestuurd.
3 februari 1757

Rekest van Joost van Vlerken van het dorpje Gastel in de baronie van Cranendonk in kwartier Peelland over de aanslag in de verpondingen van Gastel en Soerendonk en de discussie daarover.

11 februari 1757

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal betreffende het 10e, 11e en 14e artikel van de ordonnantie op het middel van het klein zegel met een tabellarisch overzicht. 

11 februari 1757

Rekest van schepenen en tienmannen van de vrijheid Sint Oedenrode over de oude voet waarop Son en Breugel een eigen ijkmeester en keurmeester aanstellen op basis van een octrooi  en een ordonnantie maken op gewichten, ellen, korenmater, brood, bier, olie en dergelijke waren [lange akte].
17 februari 1757

Rekest van Jan Antonij van Spaandonk rentmeester van de heer landgraaf van Hessen Heer van Tilburg en Goirle  met de mededeling dat wijlen mr. Pieter van Hoven in leven drossaard van deze heerlijkheid voor zijn overlijden door zware toevallen is getroffen die hem buiten staat stelden zijn drossaardsfunctie uit te oefenen en zodoende is men genoodzaakt geweest mr. Jacob Vlaardingerwout de president-schepen bij expresse commissie van 31 mei 1752 te Cassel uitgegeven en op 6 juni geregistreerd te Tilburg en Goirle het drossaardambt te laten waarnemen [lange akte].
2 maart 1757

Missive van de schepenen van ’s-Hertogenbosch met de mededeling dat Jan Coehoorn gepensioneerd vaandrig beschuldigd werd van moord begaan te Veghel op de persoon van Nicolaas van Hout  die was gehuwd met Catharina Gualthery. Zij beweert dat haar man niet valt onder de justitie van de hoogschout en schepenen van ’s-Hertogenbosch maar onder de militaire krijgsraad. 
23 maart 1757

Reactie op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de verpachting der novale tienden en de betaling der pachtpenningen met nadere details.

28 maart 1757

Rekest van stadhouder en schepenen van de heerlijkheid Heeze met een verzoek geld te mogen opnemen om de twee gebarsten klokken in de toren te laten vergieten en een nieuw belfort te laten maken.
6 april 1757

Rekest van Paulus Eckringa stadhouder van het kwartier Peelland i.v.m. het verlenen van letteren executoriaal aan de regenten van Breugel verband houdende met de dorpsrekeningen over de periode 1718-1749.

14 april 1757

Rekest van drossaard schepenen en regenten representerende het corpus der heerlijkheid en dorp van Goirle over het slot van de rekening der verponding anno 1751.

21 april 1757

Rekest van de regenten van Sint Oedenrode over de sloten der rekeningen der verpondingen en beden over 1751.

22 april 1757

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Kessel in kwartier Maasland met een verzoek hen te hulp te komen i.v.m. het opmaken volgens de Zeeuwse keur van twee doorbraken van de Maasdijk  onder Kessel verwijzend naar art. 114 van het reglement van de polder van het Laag Hemaal van 17 juni 1734.

29 april 1757

Resolutie betreffende het reglement van Nieuwkuijk van 4 juni 1738.

21 juni 1757

Rekest van de stadhouder van de kwartierschout van Oisterwijk Verster op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met klachten over de gemeenterekeningen van Heukelom van 1752 en 1753 [met nadere details].

28 juni 1757

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van Jan Gerard de Haas substituut secretaris te Bergeijk en omliggende dorpen over het maken van een legger of quohier der verpondingen [met nadere details].

29 juni 1757

Rekest van de regenten van Sint Oedenrode over bepaalde procedures tegen Veghel voor de Raad en Leenhof van Brabant met verzoek om de sloten van rekeningen der verpondingen en beden tot dat doel te mogen aanwenden om de proceskosten te kunnen betalen.

5 juli 1757
Rekest van drossaard en schepenen van Tilburg met een verzoek om Jean du Perron zijnde van de gereformeerde religie die graag onderwijs wilde geven in de Franse taal, principes van het Latijn, schrijven, cijferen en geografie tegen een jaarlijks traktement van 150 gl. Akkoordverklaring.
6 juli 1757

Rekest van Albertus de Groot en Christiaan Hartman schepenen als ook Cornelis Uijt de Willige en Nicolaas Vos gemeentemannen van de heerlijkheid Wouw i.v.m. de collecte en collecteboeken [lange akte]
8 juli 1757

Rekest van de regenten van Sint Oedenrode over de vorsters die paaseieren ophalen, maar ook enige schoven graan en vrijwillige giften wat door vorsters door de tijd als een recht is ervaren of een plicht van de ingezetenen. De vorster daar krijgt een vast traktement [lange akte - nadere details].

8 juli 1757

Rekest van Willem Boekholt generaal ijkmeester der Meierij van ’s-Hertogenbosch inhoudende dat Gerard de Jongh Heer van de heerlijkheid Beek en Donk zich in een rekest gewend heeft tot de Raad en Leenhof van Brabant m.b.t. het thema van het ijken der goederen en het zelf aanstellen van ijk- en keurmeesters. 

8 juli 1757

Rekest van Johannes Soetens vorster en gerechtsbode van Den Dungen onder de vrijdom van ’s-Hertogenbosch i.v.m. een vast traktement als vervanging van de nieuwjaarsgiften, paaseieren, vruchten van de oogst etc. 

19 juli 1757

Advies op een rekest van schepenen, burgemeesters, achtmannen, H.Geest- en kerkmeesters van Veghel aangaande twee waterlopen in de ‘spatieuse heijde’ onder de vrijheid Sint Oedenrode door de regenten van deze vrijheid gegraven waarover een behoorlijk meningsverschil is gerezen [lange akte met diverse details].

26 juli 1757

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. vermijden van dubbele kosten.

5 augustus 1757

Memorie van het officie fiscaal van Brabant over het bedienen van de ambten drossaard en secretaris door een en dezelfde persoon dat op diverse plaatsen voorkomt waarbij genoemd worden Deurne en Liessel, Vlierden, Eckart, Gansoijen, Nieuwkuijk, Empel en Meerwijk en Alem, met nadere toelichting.

15 augustus 1757

Missive van Isaacq Verster stadhouder van de kwartierschout van kwartier Oisterwijk op een missive van Abraham Verster drossaard der grondheerlijkheid Sint Michielsgestel en Gemonde over de voorbereidingen voor het opbouwen van een nieuwe kerkschuur waarover met de roomse pastoor is gesproken, verwijzend naar de nieuwe kerkschuren te Nuland en Lithoijen.

29 augustus 1757

Rekest van de regenten van Vessem over het versleten belfort waarin de klokken hangen en dat niet meer geluid kan worden zonder gevaar, reden waarom de kanunniken van Oirschot die de grote tienden heffen al verboden hadden met die klokken te luiden. Ze hebben al diverse malen de kanunniken gemaand  tot reparatie [nadere discussie].

31 augustus 1757

Rekest van Cornelis Walraven, Jan Janse de Croon, Leonard de Marcq, de weduwe Jacob de Croon, David Abrahams, Rogier Vlemmings, Jan Toirkens, Arnoldus Toirkens, Floris van Esch, allen in kwaliteit als rentmeesters van de armenfundatie van Dirk van der Ameijden en Theodorus van Dooren als rentmeester van de armenfundatie van Hendrik Verbeek en nog 9 andere families in afgebrande huizen en kamers gewoond hebbende en allen ingezetenen van de heerlijkheid Oirschot meldende een vehemente brand op 15 mei 1757 onder welke huizen twee fundaties waren en men had zijn totale bezittingen in vlammen zien opgaan [met veel details – akte is tweemaal ingeschreven].

1 september 1757
Memorie van bezwaren van de secretarissen der vier kwartieren over diverse taken behorende bij hun functie [zeer lange beschouwing], gevolgd door een reactie van de raad en rentmeester generaal der domeinen.
2 september 1757

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Hapert inzake het gebruik van de heide gelegen tussen Hapert en Eersel waarin o.a. genoemd wordt F.Dankaarts notaris te Hapert. 

23 september 1757

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling op een rekest en de ordinaris gecommitteerden van de kwartieren Peelland, Oisterwijk en Maasland i.v.m. het overbrengen van rekeningen, documenten, collectloon der collecteurs etc. [dubbele akte].
12 oktober 1757

Rekest van de regenten van Berlicum over het beroepen van dominee Pagez tot adjunct predikant in 1751 en de reparatie aan de pastorie of predikantswoning die sterk vervallen was, het maken van een nieuw duifhuis in plaats van het oude dat als niet te repareren werd bevonden, het maken van vier nieuwe brandladders en brandhaken, met de verschillende aanneemsommen [lange akte].
19 oktober 1757

Missive van de leen- en tolkamer over de verzending van plakkaten die door hoogschout en kwartierschout naar de dorpen waren verzonden en dubbele posten in de dorpsrekeningen, met nadere toelichting.
16 november 1757

Rekest van de regenten en ingezetenen van de heerlijkheid Budel in de baronie van Cranendonk i.v.m. de gouden en zilveren munten van het land van Luik en de bijbehorende koers mede in verband met de veelvuldige handel met die van Luik [lange akte].
30 november 1757

Rekest van de regenten der dorpen Veghel, Erp en Breugel in kwartier Peelland over hun verpondingen na het overlijden van mr. Daniel de Lobell in welke akte ook genoemd worden Daniel Velters i.v.m. de uitlandigheid van mr. Charles Francois Bosc de la Calmette [zeer lange akte].

5 december 1757

Rekest van regenten en ingezetenen der grondheerlijkheid Asten in kwartier Peelland over de geschillen die zijn gerezen m.b.t. de limiet tussen hun dorp en Someren waarbij de grenspunten Sint Willebrordsput, de hoogte van Amsteloberg en de hoogte van de Zeven Meren.

9 december 1757

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met een voorstel om een gedeelte van de zolder boven het gebouw van de leen- en tolkamer van het overige te mogen separeren om daar de leggers van de geijkte ellen, tonnen, maten etc. te kunnen plaatsen waarvoor timmerman Schouw de zolder heeft gevisiteerd en het werk aangenomen voor 45 gl. 
13 december 1757

Rekest van de regerende armmeesters en regenten van Oirschot met een verzoek geld te mogen opnemen tot 4000 gl. tot inkoop van rogge en boekweit.

21 december 1757

Rekest van de regenten van Nuenen en Tongelre over de vorster Corstiaan Rombouts die i.p.v. de rondgang door de dorpen voor paaseieren etc. voortaan een vast traktement ontvangt van 62 gl. [met nadere toelichting].
7 december 1757

Missive van W.D.D. de Jongh stadhouder van de kwartierschout van kwartier Oisterwijk op een rekest van Aletta Pinxternakel weduwe van wijlen Antonij Willem de Kesel in leven predikant te Valkenswaard en wonende aldaar ook sinds de dood van haar man en ten tijde van haar huwelijk vrijgesteld was geweest van gemeentelijke diensten zoals het maken van dijken ,vegen van rivieren, uitvoeren van wachten e.d. Ze wordt nu tot haar leedwezen tot die diensten verplicht. 
30 december 1757

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen meldende dat griffier Van Heurn alle registers van vonnissen en notulenregisters had volgeschreven en genoodzaakt was andere papieren in te kopen. Hij krijgt een jaarlijkse toeslag van 25 gl. i.v.m. aankoop van papier en pennen voor de leen- en tolkamer.
5 januari 1758
Rekest van Johannes Schellekens, Johannes van Rooij en Johan Merx schepenen der heerlijkheid Vught i.v.m. het doorsturen van hun rekeningen aan het kantoor de raad en rentmeester generaal der domeinen. De secretaris krijgt een aanmaning.
16 januari 1758

Rekest van de regenten van Tongelre over opgenomen kapitalen t.b.v. hun armen met nadere toelichting over de bedragen.
18 januari 1758
Rekest van P.Eckringa stadhouder van de kwartierschout van Peelland over de brand te Veghel van 14 op 15 februari 1758 aan het gebouw en het dak van de kerk van Veghel met een verzoek tot herstel van de afgebrande toren en een nieuw uurwerk ten laste van de gemeente voor 4000 gl. 

13 februari 1758

Missive van Anthony Timmers drossaard te Hilvarenbeek over de detentie van een zeker manspersoon genaamd Hendrik Marcelis van Rooij geboren te Oirschot die vanwege diefstal was aangehouden in Westelbeers.. Hij had voorgegeven gedeserteerd te zijn uit het regiment van de Heer Prins van Hildburghausen [lange akte].
13 februari 1758

Missive van de leen- en tolkamer over de vaste traktementen van de schepenen van de stad Helmond. 
20 februari 1758

Gedrukte publicatie geheel gewijd aan de impost op de ronde maten waarvoor een ordonnantie is uitgegeven.
1 maart 1758

Rekest van Jan de Leeuw van de grote Brabantse zwijgende landtol over een proces voor de Raad van State tegen Hendrik Povel en Engelbert van Lohe kooplieden in compagnie.  met een verklaring door Hermanus van Dokkum en van Simon van Staeij te Roosendaal.

8 maart 1758

Rekest van Willem de Gier en Jacobus Kamphof vorsters van de dingbank van Oisterwijk m.b.t. hun traktement.
8 maart 1758

Rekest van stadhouder en schepenen van de heerlijkheid Heeze over het vergieten van de twee gebarsten klokken en het maken van een nieuw belfort met nadere details.

14 maart 1758

De landsadvocaten Van Breugel en Reijgersman op een rekest van Paulus van Eckringa stadhouder van het kwartier Peelland over de rekeningen van de burgemeesters en collecteurs van Breugel gevolgd door een zeer uitvoerig verslag aan de Staten Generaal.

21 maart 1758

Missive van de stadhouder van de kwartierschout van kwartier Oisterwijk i.v.m. klachten over de rekeningen van van Heukelom.
4 april 1758

Rekest van Antonij Merks kerkmeester te Vught over een betaling aan Willem van den Heuvel de leidekker i.v.m. de reparatie van het torentje van de Sint Laambertuskerk een post in de dorpsrekening van 1749 die door de leen- en tolkamer was geroijeerd.

21 april 1758

De Staten Generaal over Johan Rijsterburg van de gereformeerde religie met informatie over Boudewijn van Beverwijk secretaris van Veldhoven, Zeelst en Blaarthem die vanwege diverse lichamelijke kwalen buiten dienst is en Rijsterburg is de substituut, in welke akte ook Johan Christiaan de Haaf staat vermeld.

11 mei 1758

Missive van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch over de apprehensie van een zekere Jan van Hemert geboortig uit Schijndel i.v.m. paardendiefstal en zijn veroordeling [lange akte]

2 juni 1758

Missive van de hoog- en laagschout i.v.m. de ijk en capaciteit van de schotels op ‘s lands en andere molens buiten die van Lommel, gesteldheid en grootte van de schotel van ’s lands molen te Lommel zelf.
12 juni 1758

Rekest van de regenten van Nistelrode met een verzoek om 250 bunders van hun gemeijnt te mogen verkopen tot gerief van de ingezetenen om de penningen te kunnen aanwenden om particulieren te voldoen m.b.t. hun karrenvrachten en gedane leveranties van stro en hout aan de troepen actief in de laatste oorlog.
27 juni 1758

Rekest van Johan Carel de Jeger Heer van Eckart i.v.m. de vacante ambten van drossaard en secretaris binnen die heerlijkheid.
10 juni 1758

Missive van de hoogschout en schepenen van ’s-Hertogenbosch i.v.m. een meningsverschil over een appointement van 3 mei m.b.t. de gedetineerde Jan van Hemert.
14 juli 1758

Bericht over de luiklok en de tienden van Someren en de plaatsing van de luiklok en slaan de klok in hetzelfde belfort, verplaatsen en vernieuwen van de toren e.d. [lange akte met meerdere details].

7 augustus 1758

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en leenmannen van de leen- en tolkamer op een rekest van Jacob Dirk Cramer secretaris van Rosmalen en Nieuwland en van de kinderen en erfgenamen van wijlen Herman Cremers in leven gewoond hebbende en overleden te ’s-Hertogenbosch.
7 augustus 1758

Rekest van de regenten van Beek en Donk over een octrooi tot het houden van twee jaarmarkten of marktdagen nl. op 17 april en op de 1e maandag in augustus. Octrooi wordt verleend.
29 augustus 1758

Missive van drossaard en schepenen van Loon op Zand op een rekest van Jan van Cleef met een verzoek om na waarneming van het drostambt de betaling van het traktement te mogen ontvangen.
3 oktober 1758

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen te kennen gevende dat de RvS op 2 maart 1756 een akkoord heeft gesloten voor Theodorus Prince tot  “ het stoppen en occupeeren van de zoogenaamde Korte Camer aan de Grote Markt’ te ’s-Hertogenbosch en dat P.Reabel een identiek verzoek heeft gedaan.
4 oktober 1758

Advies op verschillende rekesten van Jakobus Kuijper te Breda lidmaat van de gereformeerde religie en zijn minderjarige zoon Hendrik Kuijper [15 jaar] i.v.m. een opgelegde boete. In dezelfde akte worden genoemd Johannes Fabricius in de Hoeven en Jan Simon Kuijper.
19 oktober 1758

Missive van de leenmannen met bericht dat op 1 november 1757 aan de Boschpoort van Breda door de commies van de pachter van de Grote Brabantse zwijgende landtol Willem van Hanswijk zijn aangeslagen twee pakken met 35 stukken ‘so chitsen als neteldoeken’ die naderhand zijn getransporteerd binnen ’s-Hertogenbosch.
24 oktober 1758

Rekest van Hendrik Dolleman adjunct predikant te Lommel i.v.m. zijn traktement.
27 oktober 1758

Missive van de generaliteitsrekenkamer op een rekest van Jan Dankaars luitenant generaal wagenmeester in staatse dienst i.v.m. achterstallige renten door de magistraat van Antwerpen verschuldigd aan de beurs van Jan Huijbert van Lommel. 

7 november 1758

Kopie van een appointement op een rekest van de classis  van Peel- en Kempenland i.v.m. art. 41 van het reglement van de Staten Generaal van de kerk- en armmeesters van 16 mei 1700.
13 november 1758
Advies op verschillende rekesten van en resoluties van de Raad van Brabant m.b.t. griffiers, secretarissen, klerken en substituten.
29 november 1758
Gedrukte publicatie betreffende bovengenoemd onderwerp van 13 november 1758.

29 november 1758
Missive van Hendrik Maas drossaard van Tilburg op een rekest van pastoor en kerkmeesters van de roomse kerkschuur te Tilburg i.v.m. de stoelen, banken en zitplaatsen waartoe niemand gerechtigd is in de twee kerkschuren.
29 november 1758

Rekest van drossaard, predikant en schepenen van de stad Helmond alsmede de provisoren van de armentafel van de stad  i.v.m. het verlenen van een executoriaal verband houdende met renten, cijnzen en pachten van pieuze fundaties.

4 december 1758

Missive van de Raad van Brabant met een advies op een rekest van Gerardus Hamers aangesteld door de schepenen van hoofdstad ’s-Hertogenbosch als rentmeester tot het inkomen der gevangenpoort aldaar die heeft verzocht om letteren executoriaal.

20 december 1758

Memorie van het officie fiscaal i.v.m. de waarneming der ambten van drossaard, baljuw, schout of secretaris in Brabant.

28 december 1758

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over alle differenten [meningsverschillen] die voor de schepenstoel van ’s-Hertogenbosch passeren betrekking hebbende op enerzijds overtredingen van de politieke keuren en bevelen en anderzijds op pretensies van particulieren.
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER   
.

