ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 66
periode 1762-1763

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

27 januari 1762
Missive van de generaliteitsrekenkamer aan de regenten van Hulsel in kwartier Kempenland die hun ongenoegen hadden geuit over de stilstand in het aflossen van kapitalen.

28 januari 1762

 Rekest van Hendrik Soetens vorster en gerechtsbode te Geffen in kwartier Maasland i.v.m. zijn vast traktement van 130 gl. i.p.v. het ophalen langs de deuren der ingezetenen van nieuwjaarsgiften, paaseieren en granen tijdens de oogst.

4 februari 1762

Missive van mr. Willem van Esch advocaat fiscaal van Brabant op een rekest van Hendrik Jan Wentholt Heer van Gansoijen i.v.m. het drossaardambt en secretarisambt dat vacant is.

10 februari 1762
Rekest van regenten van Westerhoven i.v.m. de weigering van Francis Jan Neutjens van de collecten die ze hem thuis gestuurd hadden.
19 februari 1762
Rekest van de regenten van Alem in kwartier Maasland over hun reële omslagen.

22 februari 1762

Missive van de burgemeesters en schepenen van Bergen op Zoom op een rekest van mr. Carel van Bommel luitenant drossaard en schout van gemelde stad i.v.m. criminele procedures, waarin o.a. wordt genoemd de procedure tegen Jan Francis Loijens.
25 februari 1762

Missive van de raad en rentmeester der domeinen i.v.m. een bericht van de regenten van Esch over degenen die buiten de naburen contribueren in een bepaalde cijns met een verwijzing naar het jaartal 1314 m.b.t. de woeste gronden en heide van Esch binnen de aangegeven palen, gevolgd door een uitgewerkt reglement voor degenen die gerechtigd zijn in de woeste gronden en heide, waarbij genoemd worden de Bortmanshoeve, de paal bij de sloot van Amily van der Hoven, de grond van Gijselbert zoon van Beatricx tot een de weide van Reijnier van Eenhoede [1314]. Het reglement bevat 8 artikelen.
1 maart 1762
Akte m.b.t. secretaris Van Beverwijk betreffende de weigering inzake de papieren van de secretarie van Bergeijk.
1 maart 1762

Rekest van de schepenen gezworenen en raden van de stad ’s-Hertogenbosch betreffende het octrooi tot de heffing van straatgeld te Boxtel verwijzend naar een bestaand contract of conventie tussen de magistraat en die van Boxtel.
10 maart 1762
Missive van de ordinaris leenmannen op een rekest van Wouter de Rooij en Jan Tromper als gemachtigden van het armen mannen gasthuis en verdere ingezetenen van het Hoog en Leegspul onder Hilvarenbeek m.b.t. de incorporatie van een deel van de Spulsische gemeente op 17 januari 1760 verleend [met nadere details].
12 maart 1762

Rekest van officier, predikant en schepenen van Oisterwijk in kwaliteit als opperprovisoren van de armentafel binnen de vrijheid i.v.m. het nadelig slot van de laatst afgesloten armenrekening [lange akte met nadere details].

18 maart 1762

Missive van rentmeester De Back i.v.m. een overleg met stadhouder De Jong omtrent het verlagen der kerkhoven te Reusel zijnde een der grootste en Hapert een der kleinste kerken met enige bijzonderheden over wat men aantrof in de grond.
25 maart 1762

Rekest van de regenten van Oirschot i.v.m. de betaling der dorpsschulden door de borgemeesters van de jaren 1756, 1757 en 1758.
14 april 1762
Rekest van Anthony Heoijmans, Andries van Beijnen, Theodorus Brekelmans, Peter Rademakers, medeschepenen, Anthony Coense, Gerard Muskens en Hendrik Dirkse van Hulten burgemeesters als ook Cornelis Kouwens secretaris te Drunen over de rekening van de reële en personele lasten van 1758 en de opmerkingen die daarover gemaakt zijn [met details].

19 april 1762
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met een bericht dat door Samuel de Bak een akte is gelicht nl. een akte van vrijdom betreffende een stuk nieuw erf gelegen onder Bladel.
22 april 1762

Rekest van de classis van Walcheren over gerezen onlusten in de kerk van Zuidzande.
29 april 1762

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en een van de ontvanger generaal der beden over het kwartier van ’s-Hertogenbosch en ook nog een missive Isac Verster i.v.m. de stilstand van de aflossing van kapitalen zoals gemeld door de regenten van Hulsel – zie ook 27 januari 1762 – [nadere details].
30 april 1762

Rekest van de regenten van de stad Helmond met verzoek om remissie op het hoofdgeld.
5 mei 1762

Rekest der regenten van stad en vrijheid Waalwijk i.v.m de borgemeestersrekeningen  met name de uitgavenposten [met nadere details].
13 mei 1762
Advie sop een rekest van mr. Arnold Willem Tijbosch rentmeester van Maximiliaan Emmanuel Prince de Hornes vrijbaanderheer van Boxtel en Liempde over de zaak van de straatweg die is aangelegd vanuit ’s-Hertogenbosch.
25 mei 1762

Ter vergadering zijn voorstellen ingebracht t.a.v. ‘de verandering of verbetering der rijmpsalmen die tegenwoordig in de publieke kerken dezer landen worden gebruikt, met kritische beschouwing t.a.v. de gebruikte teksten.
1 juni 1762
Rekest van borgemeesters en schepenen der heerlijkheid Drunen over het verhuren van de Sagt en de Donkdellen waarvan de huurpenningen worden ingezet tot nut en gerief van de ingezetenen [met de huurcondities].

2 juni 1762

Missive van rentmeester Tengnagel over het feit dat de geschetste schaarsheid van zilvergeld in de generaliteit nogal meevalt.

30 juni 1762

Rekest van drossaard en schepenen van de heerlijkheid Deurne over een ontdekte fout in de rekeningen.

6 juli 1762

Missive van de leenmannen van de leen- en tolkamer op het rekest van drossaard schepenen en secretaris van Waalwijk over een bepaald proces tussen Oisterwijk en de raad en rentmeester generaal der domeinen.

13 juli 1762

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. Willem van Hanswijk pachter van de Brabantse tol.

22 juli 1762

Missive van Eckringa de stadhouder van de kwartierschout van Peelland over de dorpsrekeningen van Breugel mede in verband met de reële omslagen der geestelijke en kapittelstienden over de jaren 1727-1749 [zeer lange akte gevolgd door een tabellarisch overzicht].

5 augustus 1762

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen en bijgevoegde de belangen van de regenten van Oirschot en van Pieter Vissers op de rekesten van Willem Wijnecker vice president van de gezworenen en Hendrikus Franciscus Klerk vide president van de Raden van de vrijheid Oirschot i.v.m. de collecte der verpondingen van 1762.

9 augustus 1762

Missive van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de arrestatie op 31 juli van een zekere Willem Giese geboortig van Else bij Maastricht die zich schuldig heeft gemaakt aan diefstal te Hogemierde in kwartier Oisterwijk en had bekend dat hij dragonder was onder het regiment van van generaal baron Berge de Trips dat te Breda in garnizoen lag.

16 augustus 1762

Missive van de Hertog van Brunswijk representerende de erfkapitein generaal der Verenigde Nederlanden op de missive van de hoogschout m.b.t. genoemde Willem Giese [zie vorige akte].

8 september 1762

Rekest van Anthony en Jan van Hanswijk erfgenamen van Willem van Hanswijk in leven pachter van de grote Brabantse zwijgende landtol geleide- en paardengeld i.v.m. gevoerde procedures tegen Johan Heeren koopman in granen te ’s-Hertogenbosch [lange akte].

10 september 1762

Rekest van de regenten van Aalst in kwartier Kempenland [er staat: Peelland] i.v.m. de aflossing van een kapitaal.

28 september 1762

Rekest van mr. Desiderius Gregorius van Teijlingen en mr. Johan Hendrik van Heurn beiden te ’s-Hertogenbosch inhoudende dat de Staten Generaal bij resolutie van 28 april 1762 en 20 november 1759 hun minderjarige zonen Aarnout van Teijlingen en Jan van Heurn hebben aangesteld tot sterflieden van het kapittel van Oirschot om deze plaatsen buiten kosten van het land te bedienen. Ze waren nog zo jong dat ze de vergadering van het kapittel ‘niet bekwamelijk konden volgen’. De supplianten stellen voor die functie voorlopig waar te nemen totdat de zonen meerderjarig zijn. Genoemd wordt i ndit verband de minderjarige kanunnik Ludovicus Timon de Kempenaer.
20 oktober 1762
Rekest van schout en regenten van Gilze in de baronie van Breda met een bericht dat in de nacht van 19 op 20 juni brand was ontstaan in de nieuwe roomse kerkschuur waardoor in korte tijd ‘de gantsche kuijp en dus het voornaamste en aanzienlijkste gedeelte van het dorp in assche gelegt was’. Volgens taxatie zou er een bedrag van 20.350 gl. mee gemoeid zijn. Er zou sprake zijn van moedwillige brandstichting. 

21 oktober 1721

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State i.v.m. dreigementen geuit door Pieter van Heertum wonende en tapnering doende te Nunen en Gerwen en de pachter der houtschat aldaar wordt genoemd ten tijde van de verpachting der tienden in die plaats.

26 oktober 1762

Rekest van Jan Bowier drossaard der baronie van Boxtel m.b.t. de jaarlijkse publicatie tot het begaan der voorschouw in de baronie en te Liempde.

15 november 1762

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Antony Glaviman en een menigte ingezetenen van de vrijheid Oisterwijk.

17 november 1762

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de gezamenlijke regenten en geërfden van Oisterwijk en omliggende dorpen die om remissie verzoeken, met tevens een verwijzing naar het feit dat ze niet meer over een pootkaart beschikken, maar ze betaalden een recognitiecijns en mochten op de gemeente en voorhoofden van 40 tot 60 voeten mochten beplanten.

19 november 1762

Reactie op een rekest van Antony en Jan van Hanswijk in de zaak van Johan Heeren [zie ook 8 september 1762].

24 november 1762

Rekest van Lodewijk Jan Baptist Sweerts de Landas woonachtig te Nijmegen halfheer van Oirschot over de kanunnikdij van het Oirschotse kapittel waarin kanunnik mr. Jan de Kempenaer griffier van de Raad van Brabant en zijn zoon Ludovicus Timon de Kempenaer staan vermeld als ook kanunnik of sterfman Leonard Jan Smits en Aarnout van Teijlingen.

29 december 1762

Reactie op een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de gezamenlijke regenten en geërfden van Oisterwijk e.o. met verzoek om remissie [zie hierboven].

31 december 1762

Rekest van drossaard, schepenen, kerk- en armmeesters, gemeentemeesters en tienmannen van Deurne en Liessel over de verkoop van 200 lopensen land van hun steriele en ledig liggende gemeente verwijzend naar een koopbrief van 19 januari 1660.

10 januari 1763

Rekest van Cornelis Bernardus Hosemans te Goirle die de collecte der ordinaris verponding heeft aangenomen in welke akte ook genoemd worden Elias Roessing gezworen klerk en J. Roessing secretaris van Tilburg en Goirle. 

17 januari 1763

Bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de hoofdman en dekens der schutterij van Sint Jan te Oerle aan wie van ouds competeert het recht van de waag in dat dorp waarin ze op 26 april 1689 zijn gehandhaafd op basis van een speciale resolutie, gevolgd door het gedetailleerde reglement waaraan ze zich hebben te houden samengevat in 8 artikelen, dat in extenso is opgenomen.

2 februari 1763

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen n.a.v. de hem toegezonden uitgiftebrief der gemeente Hilvarenbeek door Hertog Jan van Brabant en Rogier van Leefdael in 1331 o.a. ten aanzien van het recht van putten te graven.

11 februari 1763

Uitvoerig rekest van Willem van Hoek en Conelis Schepers borgemeesters der stad Helmond over aanstelling en betaling van bedienaars van de hoge justitie en de rol van de heer van de stad Helmond en drossaard van Adrichem in deze denkend aan bedelvoogden, schutters, nachtroepers etc. [zeer lange beschouwing over dit thema].

17 februari 1763

Rekest van Dirk Albertus de Groot drossaard van de heerlijkheid Wouw en een groep lidmaten van de gereformeerde religie die met naam en toenaam worden genoemd, hun predikant en kerkenraad.      
24 februari 1763
Missive van rentmeester De Bak met een beircht dat de aannemer van de reparatie van de toren te Waalwijk aan het bestek heeft voldaan en de betaling door de tiendheffers enerzijds en de Heer van Waalwijk anderzijds; genoemd wordt ook de toenmalige secretaris van Waalwijk de heer Heermans. 
25 februari 1763
Missive van Isaac Verster stadhouder van de kwartierschout van kwartier Kempenland op een rekest van Tieleman Dirk van Breugel griffier van Maasland en secretaris te Osch en tevens dijkschrijver van d epolder van het Hooghemaal met verzoek een substituut te mogen aanstellen om zijn functies waar te nemen.
7maart 1763
Rekest van Antony Glaviman en diverse ingezetenen van Oisterwijk over de opperprovisoren van de armentafel aldaar en de aflossing van het kwade slot van hun rekening van 1758.
21 maart 1763

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen omtrent het verzoek van generaal majoor Deutz commandeur van de stad. Nas deliberatie is besloten dat de raad en rentmeester generaal zal worden aangeschreven dat hij zou ontbieden Jacob van de Walle en de weduwe Stapelmans i.v.m. een opgestopte waterloop die uitgediept zou moeten worden en verbreed tot 15 voeten met een diepte van drie voeten. 
23 maart 1763

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen n.a.v. het verzoek van de gezamenlijke regenten van Oisterwijk en omliggende dorpen over het pootrecht op basis waarvan ze hun gemeente en voorhoofden mogen beplanten van 40 tot 60 voeten, in welk stuk ook optreedt mr. Philip Rijnhard Vitriarius secretaris van Oistewijk en Udenhout.
1 april 1763

Rekest van de regenten van Loon op Zand met een memorie t.a.v. de geroyeerde posten in hun gemeenterekening [met details].
1 april 1763
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen n.a.v. een rekest van de regenten van Hulsel met een verzoek om de geordonneerde penaliteiten in te trekken en buiten werking te stellen.
6 april 1763
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en bijgevoegd de schriftelijk belangen van de regenten van Diessen als ook van vorster Maarland op het rekest van Wouter Mans gewezen collecteur van het dorp Diessen onder de dingbank Hilvarenbeek i.v.m. achterstallige verpondingen m.b.t. de goederen van de weduwe De Laat, Huijbert Maas en dat genoemde vorster per abuis een perceel te beurde had gebracht onder Moergestel nl. de Rietbeemd.

12 april 1763

Missive van de Raad van Brabant n.a.v. het rekest van Jan en Anthony van Hanswijk in de zaak Johan Heeren.

18 april 1763

Rekest van de regenten van de stad Eindhoven met verzoek om prolongatie van het octrooi van 16 maart 1731 i.v.m. de heffing van weggeld.
21 april 1763

Rekest van Jacob van de Rijt pachter van de houtschatten en onderrentmeesterschappen over de dorpen rondom Oisterwijk [dubbele akte].

29 april 1763

Publicatie betreffende de 40e penning op de collaterale successie.
13 mei 1763

Reactie op een missive van de classis van Tholen en Bergen op Zoom op het rekest van Dirk Albertus de Groot drossaard van de heerlijkheid Wouw [zie 17 februari 1763 – lange beschouwing].

20 mei 1763

Missive van Jacobus Althoffer stadhouder van de kwartierschout van Oisterwijk i.v.m. de aflossing van een bedrag van 860-14-4 aan het kantoor der beden [lange akte].
25 mei 1763

Memorie van ’s lands advocaten Van der Esch en ’t Hoen m.b.t. de publicatie van het schouwplakkaat van 20 maart 1653 of 11 november 1664 en een resolutie van 19 maart 1750.
30 mei 1762
Rekest van de regenten van Lierop met een verzoek om drie jaarmarkten te mogen houden nl. de 2e maandag in april, de 2e maandag in juli en de 3e maandag in november. Akkoord mits betalende een recognitiecijns aan de domeinen van 3 gl. 

31 mei 1761

Rekest van de regenten van Hoogeloon in kwartier Kempenland met verzoek 1500 gl. te mogen opnemen tot opbouw van de toren van de kerk die verouderd en bouwvallig is [met nadere details].

1 juni 1763

Memorie van bezwaard van de schepenen van Bergeijk tegen secretaris Beverwijk en diens declaratie in de rekeningen [lange akte met diverse details].

1 juni 1763

Rekest van de regenten van Bergeijk over de discussiepunten tussen hen en secretaris Beverwijk [zie vorige akte].
23 juni 1763

Rekest van de regenten van Nuenen en Gerwen in kwartier Peelland m.b.t. de beroepen predikant en diens huis te Gerwen staande en een nieuw te bouwen predikantshuis te Nuenen [lange akte].
30 juni 1763
Rekesten van verschillende inwoners van de stad Maastricht die solliciteren naar een schepenplaats in de stad waarover enige discussie is ontstaan na de aanstelling van mr. Abraham George Pellera tot commissaris instructeur m.b.t. advocaat mr. Pieter Philip Bogaart en mr. J.H. van Slijpe wiens moeder een zuster is geweest van de vader van genoemde mr. Pieter Philip Bogaart [lange discussie].
1 juli 1763

Rekest van Johan de Jong en Johanna de Jong en van Maria Degenaer weduwe van wijlen Johan de Jong en Paulus Ekringa voor zichzelf en voor de erfgenamen van wijlen Johanna de Jong in leven weduwe van Caspar Nobel i.v.m. een bepaalde last van Reusel aan hun curators. 
1 juli 1763

Discussie tussen de hoog- en laagschout van stad en meierij en de raad en rentmeester generaal der domeinen over de privileges van de stad inzake schouwvoeringen.
8 juli 1763

Rekest van de regenten van Eersel in kwartier Kempenland over een oud gebruik inzake de collecte der verponding, eedsaflegging en ondertekenen van het receptboek.
11 juli 1763

Herhaling van de discussie over de schouwvoering en de rol van de hoogschout en die van de raad en rentmeester generaal der domeinen.

11 juli 1763
Rekest van de regenten van Alem met een bijlage met een verzoek geld te mogen opnemen en hun curator Geleijn Roels.
18 juli 1763

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Sint Oedenrode over een sinds oude tijden bestaande last van de gemeente Breugel.
5 augustus 1763

Rekest van de regenten van Maren in het kerkelijke gecombineerd met Alem waar ook de pastorale woning of predikantshuis staat, dat voor de helft door Maren moet onderhouden worden. 
12 augustus 1763

Bericht van de regenten van Hogemierde op een missive van rentmeester De Back i.v.m. het schoolhuis aldaar en de evt. verbeterringen daaraan; eveneens een rekest van Jan Bosson en Daniel Schoondermarck resp. schoolmeesters te Hogemierde en Diessen die van standplaats willen ruilen.
23 augustus 1763

Bericht van Gualthery gewezen secretaris te Breugel en de huidige secretaris Rijsterborg i.v.m. de dorpsrekeningen van Breugel van bepaalde jaren [lange akte met veel details].

2 september 1763

Berichten van de raad en rentmeester generaal der domeinen en van ontvanger Bosschaert met de schriftelijke verlangens van Willem Blonket pachter van de impost op de waag als van de domaniale waag te ’s-Hertogenbosch reagerend op een rekest van Paulus van Besten koopman in de stad orders hebbende van andere kooplieden aldaar o.a. over de kramers en kleine slijters over bepaalde betalingen.
27 september 1763

Rapport n.a.v. een onderzoek van de dorpsrekeningen van Waalwijk.
4 oktober 1763

Memorie van de landsadvocaten Van Esch en ’t Hoen op een rekest van de hoog- en laagschout en de magistraat van de stad inzake de schouwvoering binnen de stad en haar vrijdom waarover een discussie werd gevoerd.

13 oktober 1763

Memorie van de landsadvocaten inzake het thema van de schouwvoering – zie hierboven.

26 oktober 1763

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van Willem van Hoek en Cornelis Schepers borgemeester binnen de stad Helmond over bepaalde posten in de rekening van de stad.

27 oktober 1763

Missive van de ordinaris leenmannen en griffier van de leen- en tolkamer.

28 oktober 1763

Gedrukte resolutie van de Satten Generaal op een rekest van de stadhouders en ordinaris gecommitteerden van de vier kwartieren in de meierij van ’s-Hertogenbosch over de interpretatie van een resolutie van 7 september 1731 over jongelui die in staat zijn om hun kost te verdienen en zich in de huwelijkse staat gaan begeven en op zichzelf gaan wonen, hun ondertrouw etc. 
3 november 1763

Gedrukte publicatie m.b.t. de ordonnantie op de houtschatten en onderrentmeesterschappen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch met name de artikelen 10 en 11 van de betreffende ordonnantie.

25 november 1763

Rekest van de regenten van Waalwijk over een oud gebruik nl. de inhuldiging van een nieuwe Heer van Waalwijk en het daarmee gepaard gaande bienvenue.

12 december 1763

Rekest van de gezamenlijke regenten van Deurne en Liessel in kwartier Peelland over de aangestelde generale ijkmeester Willem van Boekholt en een daarop volgende procedure voor de Raad van Brabant.  
16 december 1763
Verschenen zijn mr. Govert Jan van Persijn en Quirijn van der Goes raden ordinaris in de Raad en Leenhof als commissarissen gecompareerd, Joost Nose als procureur van Theodorus de Smeth i.v.m. een proces gevoerd ten name van Balthazar Coijmans als Heer van de heerlijkheid Deurne en Liessel geassisteerd met mr. Adriaan Hekkenhoek enerzijds en de advocaat fiscaal van Brabant mr. Willem van Esch over de hierboven aangehaalde kwestie rond de ijk en de aangestelde ijkmeester generaal.
21 december 1763

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op het rekest van Cornelis Segbroek secretaris van Haaren Berkel en Enschot en Heukelom met een verzoek om een bepaalde periode absent te mogen zijn en de betaling van een deel van zijn traktement.
29 december 1764

Onderzoek van een missive van L. van Nieuwenhuijzen secretaris van Heesch, Berghem en Nistelrode die is gevraagd zijn vaste residentie door te geven mede i.v.m. de aanstelling van een substituut. Hij resideert al ruim 30 jaren binnen Heesch en is twee jaren geleden door een beroerte getroffen en is inmiddels enigszins daarvan hersteld. 

30 december 1763

Rekest van de regenten van Borkel aangevende dat in hun dorp een kapel staat zijnde een zeer klein gebouw met een torentje daarop waarin een klok hangt. Het behoort toe aan het gemene land en is zeer bouwvallig en vereist grote reparaties. Te vrezen is dat de toren zou kunnen instorten als er geluid moet worden bij het begraven der doden. Men verzoekt het kapelletje in eigendom van de gemeente te geven.
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER 
. 
