ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 74

periode 1780-1781

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

7 januari 1780

Rekest van de regenten van Bergeijk met het bericht dat mr. Anthony van Hanswijk te ’s-Hertogenbosch vanwege het gemene land de tienden van Bergeijk heeft gekocht om te verpachten en publiek te veilen [lange discussie].
7 januari 1780

Vervolgakte op het thema uit de vorige resolutie.

24 januari 1780

Onderzoek naar een missive van de curatoren van de gereformeerde Latijnse Scholen van de stad Maastricht met klachten over het beroepen van de praeceptor Weerstijsen of Wurstijsen (?) tot diaken van de Nederduitse gereformeerde kerkenraad.
3 februari 1780

Onderzoek van een bericht van de magistraat van ’s-Hertogenbosch op de inhoud van een rekest van Jan Hendrik Straatmans met het verzoek dat de Staten Generaal gelieven te verklaren dat de blokmeester van de kerk en Verwerstraat onbevoegd is geweest, terwijl de suppliant daadwerkelijk mede impostmeester was in hun sociëteit van blokmeesters te trekken.

11 februari 1780

Rekest van generaal majoor Robbert Douglas die onlangs tot commandeur van de stad ’s-Hertogenbosch is aangesteld verzoekende om de ‘emolumenten, baten en profijten’ als zijn voorgangers gewend waren te ontvangen.  
11 februari 1780

Missive vanuit de leen- en tolkamer waar men de dorpsrekening van Mierlo nader heeft onderzocht waar bij de opmerkingen genoemd worden Johan van Laarhoven en de naaste vrienden van de Heer Jan Damen.
15 februari 1780

Verbod aan de ondervorster of schutter en bedeljager te Bakel om enige oogst of paaseieren op te halen en die giften voor altoos te vernietigen wat nl. geldt voor de tegenwoordige schutter Anthony van Deursen [lange akte].
16 februari 1780
Gedrukte ordonnantie van de Raad en Leenhof van Brabant betreffende het verduisteren van de lenen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
17 maart 1780

Akte betreffende de kosten van het behandelen [cureren]  van de besmettelijke [contagieuse]  ziekenten in diverse Meierijse dorpen o.a. Someren.
22 maart 1780

Missive van J.W.D. de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland op een rekest van Johannis Manuel Brox secretaris van Waalre en Valkenswaard en tevens substituut-secretaris van Veldhoven, Zeelst en Blaarthem, die ook klerk was te Venloon en Rosmalen, in welk rekest ook Boudewijn van Beverwijk wordt genoemd.

12 april 1780

Verzoek van Someren over de prolongatie van een procedure voor de leen- en tolkamer hangende in een zaak tegen buurdorp Lierop.
12 april 1780

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling over de incorporatie van het Strijpsheidje gelegen onder Stiphout met permissie aan C.G. van der Bruggen Heer van Croij en Stiphout.
3 mei 1780
Rekest van Charles Reij de Carle gepensioneerd kapitein met een verzoek om vrijdom van belasting i.v.m. het in cultuur brengen van gemeentegrond tot bouwland [zeer lange akte].
5 mei 1780

Rekest van Dirk Hoex en Jan Heuvelmans te Bergeijk als kerkmeesters van de roomse kerkschuur genaamd de Heikerk die was gebouwd in 1665 die was gelegen op het Luikse territorium op de grond van Luiksgestel palende aan dat van Bergeijk alwaar naast bij gelegen was het huis alwaar de roomse priesters van Bergeijk altoos hun woonplaats hebben gehad en ze verzoeken nu de Heikerk te mogen verplaatsen naar het grondgebied van Bergeijk te Weebosch [met nadere details].

5 mei 1780

Rekest van de twee regerende borgemeesters, arm- en kerkmeesters en een belangrijk deel van de ingezetenen van Haaren met bericht dat het judicieel over Haaren toebehoort aan de schepenen en het huishoudelijke aan de borgemeesters, met verwijzing naar een bestaand reglement, in welke akte Christiaan Heinsbergen zoon van de schoolmeester staat genoemd.

8 juni 1780

Bericht vanuit Sint Oedenrode dat afgelopen zomer door onweer schade is toegebracht aan de toren van de kapittelkerk aldaar en de reparatie is aanbesteed en gegund aan Arnoldus van de Loo voor een bedrag van 145 gl. [met details over de kapittelkerk].

13 juni 1780

Rekest van mr. F.W.Guichenon Chattillon advocaat voor het Hof van Justitie in het overkwartier van Gelderland residerende te Venlo en van de roomse religie en 32 jaar oud + Johanna Maria Skene dr.v.P.Skene burger van inwoner van Venlo die gereformeerd is en ca. 19 jaren oud volgens predikant Assink. Chattillon had haar zwanger gemaakt.
13 juni 1780

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal waarbij het wordt goedgevonden niets te mogen vorderen voor het innemen van preparatoire informatien in zaken waarin de officieren pro justitia ageren.

20 juni 1780

Missive van P.D.Santvoort gesubstitueerde van de ontvanger generaal à Theussink op een rekest van Gerardus van Breugel bedienaar van het goddelijk woord in de gemeente Dordrecht van Tileman Simon van Breugel te ’s-Hertogenbosch en Hendrik Jan van den Pavort ook te ’s-Hertogenbosch als ook mr. Caspar van Breugel advocaat ook te ’s-Hertogenbosch met bericht van het overlijden van Tileman Dirk van Breugel en daardoor is vacant geworden het collator- en rentmeesterschap van de beurzen gesticht door wijlen Hester van Grinsven volgens haar testament van 12 juni 1651.

21 juni 1780

Rekest van Hendrik Christiaan van Harsveld in de stad Nijmegen lidmaat van de gereformeerde religie over een declaratoir door Nicolaas Antoin Graaf van Arberg van Valangin Freising en van het Heilig Roomse Rijk als Heer van Helmond die de suppliant heeft aangesteld tot schout drossaard en stadhouder van de leenkamer van Helmond.
21 juni 1780

Rekest van de regenten van Rosmalen over de aangeslagen 13 morgen land in de polder van der Eigen daterend van 1756 [lange akte].
26 juni 1780

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de scheepvaart, haring- en bokkemvisserij, schepen van de grote Groenlandse straat Davids, schepen van de O.I.C. etc. 
3 juli 1780

Onderzoek van een missive van de raad- en rentmeester generaal der domeinen De Schmeling met opmerkingen n.a.v. de dorpsrekening van Maren in het kwartier Maasland.
7 juli 1780

Missive van rentmeester der geestelijke goederen Verster in het kwartier van Oisterwijk over de inkomsten van het beneficie van het patronaatschap of pastorie van Esch en ook wordt genoemd Ferdinand Albrecht barton van Nederlee Heer van Baulet residerende te Namen i.v.m. de collatie van dat beneficie. Er wordt een bedrag van 10.000 gl. genoemd. Voorts staat vermeld Johan Gerard de Vriese tot den Wesenberg , Vrouwe Jenne Philippine van Erp weduwe van de Graaf van Berleen [lange akte].
3 augustus 1780

Rekest van de regenten van Loon op Zand over de kamer in de kerk waar men vergaderingen houdt, waar door vochtigheid diverse charters zijn verstikt en bedorven welke kamer eigenlijk onbruikbaar is en ze dienen een verzoek in om een raadhuis te mogen timmeren op een locatie die bekend staat als Marktveld en voor een bedrag van 3250 gl. met suggesties voor de bekostiging hiervan.
7 augustus 1780

Missive van ontvanger Deutz i.v.m. de impost op de kleine specien.
11 augustus 1780

Rekest van de regenten van het dorp Casteren inhoudende dat Johanna Ente wiens vader aldaar schoolmeester en koster welke Johanna al sinds lange jaren ‘niet wel bij haar sinnen was geweest’ en die situatie was alleen maar verergerd, zodat men beducht is voor grote ongelukken en men heeft Johanna provisioneel in haar woning onder bewaring gesteld. Uiteindelijk wil men dat ze in een verbeterhuis, nl. een publiek tucht- of zinnelooshuis, wordt opgenomen op kosten van het kwartier Kempenland, omdat dit voor het dorp Casteren onmogelijk te bekostigen is. 
12 september 1780

Missive vanuit de leen- en tolkamer over de verplichting der tiendheffers in de bijdragen betreffende het bouwen, vernieuwen ,repareren en onderhouden van de kerkgebouwen verwijzend naar een resolutie uit 1761 als ook de zorg voor klokken e.d. 
4 oktober 1780

Rekest van de corpus van Sint Oedenrode betreffende griffier en secretaris Gerard van Bergsland en diens gezworen klerk Johannes Jakobus Godefridus Ernest, met in verband met de onbekwaamheid van Bergsland [lange akte].

4 oktober 1780

Rekest van de officieren en regenten van Loon op Zand over de verkoop van brood, de broodbakkers, broodprijzen ter plaatse etc. gevolgd door een reglement op de broodbakkers samengevat in 27 artikelen, dat in extenso is opgenomen.

20 oktober 1780
Rekest van officier, schepenen en borgemeesters, zetter en armmeester van Blaarthem over de op 6 oktober 1779 afgebrande huizen en schuren en de opbouw ervan en ook wordt de opbouw van een raadhuis genoemd. 
26 oktober 1780

Rekest van Johan Jakob Slingsbie predikant te Geldrop en Riel die door gauwdieven, geweldenaars en rovers in de nacht is overvallen door dat ze op violente wijze de venster svan een kamer, waarin niemand sliep, hadden opengebroken, het kabinet dat daar stond hadden weten open te breken en daaruit diverse spullen hadden gestolen zoals in zijn rekest aangegeven. Aangehaald wordt ook een dergelijk voorval bij A. la Forme drossaard te Deurne en bij F. Duijts schoolmeester te Gerwen.
30 oktober 1780

Missive van W. van Lijnden tot Hemmen hoogschout van stad en meierij van ’s-Hertogenbosch en geschreven te Zutphen op een rekest van Jan van Esch inwoner van de stad ’s-Hertogenbosch en de weduwe Matheus Sopers wonende binnen ’s-Hertogenbosch i.v.m. Willem van Herne geboortig van Empel thans in detentie op de gevangenpoort te ’s-Hertogenbosch en op water en brood gezet en die willen ze graag overgeplaatst zien naar een kolonie in de Oost of de West om verdere schandalen in hun familie te voorkomen.

3 november 1780

Akte over de reële omslagen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

6 november 1780

Rekest van de regenten van de vrijheid Waalwijk over de heffing van straatgeld i.v.m. de straatweg aldaar.

1 december 1780

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Lith in kwartier Maasland met een bericht dat het huis van de schoolmeester Rombouts te Lith wordende bewoond en de school waarin d ejeugd wordt onderwezen van ouderdom bouwvallig en irreparabel bevonden wordt en ze stellen voor een nieuw huis en school te bouwen en de bekostiging daarvan te regelen, wat wordt voorgelegd aan de rentmeester der episcopale goederen in kwartier Maasland Willem Kornelis van Heemskerk wordt voorgelegd.  
15 december 1780
Advies op een rekest van de regenten van Lith i.v.m. opname van geld en de reële omslag en verponding, met vermelding der condities..
27 december 1780
Rekest van de regenten van de baronie van Boxtel met een bericht van de rentmeester van de nieuw aan te komen baronesse de weduwe van de Prins van Salm Kirbourch die binnenkort haar intrede doet en ze zou met een bienvenue verwelkomd moeten worden, waar men het mee eens is en haar zal hetzelfde geschonken worden als haar vader Zijne Hoogheid Maximiliaan Emanuel Prins de Hornes, mede verwijzend naar een resolutie van de schepenen van Boxtel dd. 6 oktober 1719 waarin een bedrag van 800 gl. is genoemd voor de toenmalige Prins de Hornes en de boeking van dit bedrag in hun dorpsrekening.

5 januari 1781

Rekest van de regenten van Bladel i.v.m. taxatiegelden voor zetters en taxateurs noch voor kapiteins en rentmeesters. 

9 januari 1781

Rekest van stadhouder en gecommitteerden van het kwartier Kempenland verwijzend naar Peelland i.v.m. de betaling der kleine specien.

6 februari 1781

Model en condities voor de verpachting van het straatgeld te Waalwijk samengevat in 9 artikelen gevolgd door een open model van een dorpsrekening verdeeld over diverse kapittels.
7 februari 1781

Onderzoek naar een bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van het corpus van Veghel over hun bevoegdheid die ze van ouds hebben van het verkopen van gemeentegronden maar alleen met voorkennis van de raad en rentmeester generaal der domeinen met een bericht over de honderden percelen steriele grond binnen hun jurisdictie, met tevens verwijzing naar voortdurende reparaties aan raadhuis waaronder de dorpswaag hing en de huidige bouwvallige staat voor wat betreft fundamenten, deuren, vensters, muren en dak, tot welk doel ze graag gronden willen verkopen en van de opbrengst een nieuw raadhuis willen bouwen [nadere details].

27 februari 1781
Rekest van drossaard president en schepenen van de heerlijkheden Tilburg en Goirle met een verklaring over binnengekomen klachten m.b.t. het geweld en de schade veroorzaakt door het drijven en hoeden van beesten en schapen op andermans akkers, weiden, beemden, turfvelden en bossen gevolgd door een schutreglement van beide dorpen samengevat in 26 artikelen.

12 maart 1781

Rekest van Abraham Fabri vorster en gerechtsbode te Lommel m.b.t. zijn gering traktement dat hij graag verhoogd wil zien tot 85 gl. per jaar met motivatie.

14 maart 1781

Advies van de landsadvocaten opeen rekest van Lodewijk Adriaan Emil Graaf van Oultremont en Warfuse baron van Han en Chevetainge etc. Heer van Drunen met verzoek hem executoriaal generaal ter inning van renten, cijnzen en pachten over 1778-1780.
15 maart 1781

Rekest van Juzua Waakhuijzen secretaris van de dingbank van Eersel, Duizen en Steensel over het feit dat hij nog steeds geen woning heeft kunnen krijgen en zijn werk moet doen in een of andere herberg en dat hij vanwege zijn verminderd gezichtsvermogen niet goed meer in staat is zijn functie uit te oefenen en dient een verzoek in voor aanstelling van een gezworen klerk, waarbij hij Jakob Meijer voorstelt die daar woonachtig is, die al enige jaren adjunct of 2e secretaris was geweest.
15 maart 1781

Onderzoek door enige heren die de militaire zaken behartigen i.v.m. missive van de burgemeesters en schepenen van de stad Sluis op klachten van de baron van Polnits kolonel commandant van het 1e bataljon van Zijne Doorluchtige Hoogheid den Heer Erfprins betreffende de alimentatie van twee kinderen van Caspar Rovesping soldaat in dat bataljon, die aldaar in garnizoen liggende, op 19 november 1779 is overleden.

17 maart 1781

Uitgebreid advies en beschouwing t.a.v. reglement op het salaris voor de secretarissen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch dat is vastgesteld op 19 februari 1662 en vernieuwd op 20 september 1724, mede verwijzend naar het 17e artikel van een ordonnantie van hertog Albrecht en Isabella uit 1599.

20 maart 1781

Rekest van de regenten van Lithoijen over de publieke aanbesteding van de bouw van een schoolhuis en school.

12 april 1781

Rekest van de regenten van Erp in kwartier Peelland over de noodzakelijke reparatie van hun parochiekerk en de bekostiging daarvan.

20 april 1781

Rekest vanuit de grondheerlijkheid Venloon of Loon op Zand over de verbinding tussen ’s-Hertogenbosch en Breda vice versa en dat dagelijks een tourkar door hun dorp kwam en over de kosten die i n1769 gemoeid zijn geweest met het verleggen der oude heerbaan die te veel verzand was [nadere details].
20 april 1781

Akte m.b.t. verkochte nieuwe erven in het gehucht Ginderdoor onder Lieshout.
Rekest van de regenten van Knegsel in kwartier Kempenland met een verzoek om een nieuw quohier der verpondingen te mogen formeren op basis van een resolutie van 24 september 1765, met nadere inhoudelijke informatie over de manier het samenstellen [zeer lange akte].
14 mei 1781
Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de gereedschappen nodig voor de papierindustrie of papierfabrieken zoals scheprollen, schepkuipen, maalbakken, platrollen, persankers, pershouten, persbanden, vijzels, kussens, platen en andere werktuigen.
16 mei 1781

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Lith over de twee klokken, een grote en een kleine, die in de toren hingen die op het schip van de kerk staat;  de ene klok werd gebruikt voor het luiden om 12 uur voor de arbeiders in het veld, voor begrafenissen van doden, het luiden op zondag voor de godsdienstoefeningen en de kleine klok die men ’s morgens om 8 uur luidt ten teken voor de kinderen dat ze zich naar school moeten begeven en ’s zondags naast de grote klok bij het luiden voor de 3e maal in verband met de aanvang van de godsdienstoefening en bij de begrafenis van kinderen. Ook volgens enige andere details over het torentje en koepeltje en de bekostiging van het een en ander in het verleden en nu.
21 mei 1781

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de verpachting der houtschatten.
7 juni 1781

Gedrukte resolutie over de kerkmiddelen der plaatsen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch en het bericht dat men geen betaling mag doen aan de gedeputeerden van de classis van ’s-Hertogenbosch omdat die geen recht of bevoegdheid heeft in deze. 
7 juni 1781

Rekest van Arie Hagelaar wonende te Orthen over de verpachting der domaniale gerechtigheid van de houtschat  van Den Dungen, Hintham en Orthen, over de intimidatie en bedreiging van de collecteurs van de houtschat en een lijst van opbrengsten tussen 1750-1781.

11 juni 1781

Bericht van de stadhouder van de hoogschout als opperdijkgraaf en van die van de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Lith die 5000 gl. willen opnemen i.v.m. reparatie der doorgebroken dijken en de schade daarvan ondervonden, welke reparatie over verschillende vakken zal worden uitgevoerd.

18 juni 1781

Rekest van Jeanne Esther Leopoldina van Wilmsdorff weduwe van wijlen mr. Frans van Heurn wier man rentmeester is geweest van het kapittel van Oirschot en op het laatst van zijn leven een rekest had ingediend bij de deken en kanunniken met een verzoek het rentmeesterschap over te dragen aan zijn zoon Willem Ernst Lodewijk van Heurn. Begin 1781 is Van Heurn komen te overlijden [nadere details].
6 juli 1781

Rekest van Wilhelmus Tomas Scriba te Lommel i.v.m. de pacht van de houtschat in dat dorp vanaf 1732.

10 juli 1781

Rekest van mr. Nicolaas van Cuijlenborch drossaard van het Zuid- en Westerkwartie ronder Bergen op Zoom i.v.m. het passeren en tekenen van boedelscheidingen.

25 juli 1781

Nader onderzoek van een missive van de ontvanger der verpondingen over het kwartier van Oisterwijk de heer Van Heemskerk i.v.m. de verpondingen onder Lage Mierde. 
1 augustus 1781

Rekest van de drossaard en schepenen van de heerlijkheid Liempde over hun dorpsraadkamer of secretarie in een kamer van een particulier huis en ze verzoeken daarom om een raadhuis te mogen bouwen met voorstel ter bekostiging hiervan. 
21 augustus 1781

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Kessel over de aanbesteding van de collecte der verpondingen en gemene middelen aangenomen door Gerardus van der Vaart en borgen zijn zijn vader en Hendrik van Heerwaarden [lange akte].
22 augustus 1781

Advies vanuit de generaliteitsrekenkamer op een rekest van Diderik Huijgens schepen en raad der stad ’s-Hertogenbosch over het overlijden van mr. Nicolaas de Gijzelaar en het vacant zijn van het beneficie genaamd St. Barbara te Oirschot en advies op een missive van H. Verster rentmeester der geestelijke goederen in Kempenland op een rekest van mr. Cornelis de Gijzelaar pensionaris der stad Dordrecht m.b.t. dit zelfde beneficie daterend uit 1490 en bekend als ‘primae et secundae fundationismin den jaare 1490 in de kerk van St. Pieter te Oirschot door Daniel van der Meijden gefundeert’. Collatie door de oudste kanunnik van het kapittel.
27 augustus 1781

Rekest van officier en regenten van de heerlijkheid Empel en Meerwijk in kwartier Maasland over de onderhoudskosten van hun dijken langs de rivier de Maas en de aanleg van geschikte kribben. 
28 augustus 1781

Rekest van Jan Dirk van Heemskerk te ’s-Hertogenbosch met verzoek aan de Staten Generaal hem tot Brabander te naturaliseren om zodoende aanspraak te kunnen maken op de schepenstoel van de stad. 
6 september 1781

Advies van de landsadvocaten op een missive van Elias Schovel griffier van stad en ambacht van Axel .
1 oktober 1781

Rekest van stadhouder van de kwartierschout en gecommitteerden van het kwartier Oisterwijk op een rekest van de ordinaris gecommitteerden van Peelland over maatregelen voor armen en behoeftigen in geval de armenkas niet toereikend is., gevolgd door een identiek verzoek vanuit het kwartier van Maasland, waar ook het getal der behoeftigen dagelijks toeneemt.
15 oktober 1781
Rekest van Thomas Keetels en Johanna Keetels inwoners van Kessel die in eigendom bezaten een huis hof en boomgaard met de verplichting een bepaald dijkvak te onderhouden gehorende onder de schouw van Kessel met mededelingen over een doorgebroken dijkgat en het verleggen van de dijk met afbraak van hun dijkvak [discussie].
17 oktober 1781

Rekest van Pieter Willem Leemans predikant van de gereformeerde gemeente van Besoijen in kwaliteit als voogd over Paulus Heenmans nagelaten zoon van Antonij Gerard Heenmans in zijn leven secretaris en notaris te Waalwijk inhoudende dat Louis Theodore Forestier d’Orgis Heer van Waalwijk, in huwelijk hebbende Paulia Maria Constantia Le Leu de Wilhem Vrouwe van Waalwijk die had goedgevonden genoemde Paulus, 12 jaar oud, bij provisie te begunstigen met het secretarisambt aldaar, mits dat voorlopig zou worden waargenomen door een substituut-secretaris in de persoon van Lauwerens Werther.

26 oktober 1781
Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over verschenen drukwerken en geschriften met soms een oproerig en lasterlijk karakter en de opsporing der auteurs waarvoor een premie werd uitgeloofd. Men spreekt in de tekst van ‘seditieuse en calumieuse geschriften’.

27 november 1781

Reactie op een rekest van de leden van de Waalse kerkenraad der stad ’s-Hertogenbosch inhoudende dat de supplianten, vanwege het vertrek van dominee Carp naar Dordrecht tot 2e predikant hadden beroepen Jean Gabriel La Font die nu 24 jaren oud is, terwijl de norm 25 is [lange akte met nadere discussie].

27 november 1781

Reactie op een missive van Johan Jakob Slingsbie predikant te Geldrop en Riel en de proponent Bonifacius Pannekoek voor de predikantsplaats te Gemert benoemd door Caspar Anthony Vrijheer van Belderbroek ridder der Duitse Orde en landcommandeur van Balije Aldenbiesen en Vrijheer van Gemert.

30 november 1781

Rekest van drossaard en regenten van Lith in kwartier Maasland met verzoek geld te mogen opnemen i.v.m. de reparatie van vier dijkdoorbraken veroorzaakt door uitzonderlijk hoog water in februari 1781.

3 december 1781

Rekest van de regenten van Oirschot over de kosten der procedures tussen hen en de Heer van Liempde en de betaling daarvan.

12 december 1781

Missive van de generaliteitsrekenkamer over het vermeerderen van het getal der beurzen.
21 december 1781

Akte i.v.m. de reële omslagen van de corpora van de dorpen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch met een tot in detail uitgewerkte specificatie per kwartier en per dorp over de vier Meierijse kwartieren incl. de vrijdom van de stad ’s-Hertogenbosch.
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