ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 75

periode 1782-1783

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

16 januari 1782

Octrooi tot het doen van de reële omslagen in de dorpen onder de raad en rentmeester generaal der domeinen over de jaren 1782-1786.

18 januari 1782
Rekest van de regenten van Lommel over de aanbesteding van de collecte der verpondingen en koningsbeden welke collecten zijn aangenomen door Adrianus van Velsen en als borgen zijn aangesteld Jan Teunen en Wouter Roozen met een overzicht van de pachtcondities [zeer uitvoerige akte].
1 februari 1782
Rekest van Johan Arnold van Clermont Heer van Vaalsbroek en zijn dochter Cristina van Clermont wonend ete Vaals in het land van Hertogenrade welke laatste in ondertrouw is opgenomen met J.F.Deleourt [zeer dubieus].
1 februari 1782

Rekest van de regenten van Loon op Zand met het bericht dat door drossaard Bernard Everts is gearresteerd een zekere Jacques Belcourt geboren te Saint Pierre Sudive in Normandië en volgens informatie een vagebond en zeer suspect persoon die door de schepenen van Breda is veroordeeld op 29 november 1759 en bekend stond als zwervend vagebond.
5 februari 1782

Gedrukt overzicht van alle plaatsen waarvoor remissies zijn verleend over de periode 1781-1786 waarin alle plaatsen per kwartier staan uitgewerkt.
13 februari 1782

Onderzoek van een missive van rentmeester Van Heemskerk over de rentmeester der geestelijke goederen in Kempenland en Oisterwijk de heer Verster i.v.m. de episcopale goederen in kwartier Maasland o.a. met betrekking tot de reparatie aan de kerk te Den Dungen waarbij men het nodig had geacht deze dagelijks open te zetten ter voorkoming van vochtigheid die door het hoog water in de kerk was ontstaan etc. en nog meer details over binnenlopende schapen, varkens en andere beesten, onderhoud van het kerkhof en de kerkhofmuur, het hek aan de westkant van de kerk etc. 
20 februari 1782

Rekest van J. Heringa predikant in Den Haag i.v.m. een vacante beurs van 100 gl. om zijn zoon Sybrand, thans de leeftijd bereikt hebbende van 18 jaren, zijn studie te Leiden te laten continueren.  
22 februari 1782 

Akte m.b.t. een zaak hangende voor de Raad en Leenhof van Brabant tussen Johan Abraham van der Voort oud-gouverneur van Amboina, Cornelis Habraken en Mathias Josephus Rariex, procuratie hebbende van Hendrikus Habraken allen wonende te ’s-Hertogenbosch aan de ene kant en de regenten van Maren en Sint Michielsgestel aan de andere kant.

22 februari 1782

Rekest van het looiersgilde van ’s-Hertogenbosch met een verzoek om hen te permitteren, op het moment dat de runmolen in de stad stil staat, hun run buiten de stad te mogen malen bv. te Boxtel of elders en die vervolgens op basis van binnenlandse paspoorten weer naar de stad te mogen vervoeren met verwijzing naar een resolutie van 6 november 1776.
20 maart 1782

Schrijven van de raad en rentmeester generaal der domeinen betreffende de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol.
22 april 1782

Rekest van de regenten van Moergestel over reparaties aan het koor van de kerk, de toren die aan de kerk is vast gebouwd en de gebarsten tiendklok; het oosterkoor van de kerk wordt als raadhuis en secretarie gebruikt. Architect en landmeter Van de Weijer zal gevraagd worden een bestek samen te stellen [lange akte met meerdere details].
3 mei 1782

Onderzoek naar een missive van de leen- en tolkamer op het advies van ’s lands advocaten Van der Esch en Gallé over de bevoegdheid van de regenten van Lieshout tot het verkopen van gemeentegronden zonder vooraf octrooi aan te vragen; ook wordt gesproken over de novale tienden en de houtschat.

13 mei 1782

Gedrukt schrijven over de maandelijkse bedestonden ……….

‘om God Almachtig vuuriglijk te smeken, dat het Hem behage de rechtvaerdige wapenen door de Staat tot zelfs verdediging en ter bescherming van Haardsteden en Altaren opgevat, met Zijnen genadigen bijstand en Goddelijke hulpe te bekronen, dezelve allezints gelukkig en voorspoedig te maken en de middelen, welke aangewend worden tot afbreuk van eenen vijand, die, met verbreking van de trouw der plechtigste verbonden, de Republiek zoo onverhoeds, als onrechtvaerdiglijk heeft aangevallen, dermate te zegenen, dat deeze Oorlog eerlang met eene eerlijke, wel verzekerde en duurzame Vrede verwisselt moge werden’   
22 mei 1782

Gedrukte bekendmaking van hoogschout en schepenen van de hoofdstad ’s-Hertogenbosch die bekend maken dat ze zijn aangeschreven om in deze ‘jegenswoordigen bekommerlijken toestand van zaken’ de maandelijkse bedestonden te alten houden, waarvoor is vastgesteld de 1e woensdag van elke maand te beginnen op de 5e juni 1782……’verbiedende derhalven op dien tijd het exerceren van allerlei handwerken, handteringen en neringen, mitsgaders het tappen, kaatzen, balslaan en diergelijke exercitien; dat wijders een ieder derzelven geduurende de voorsz. BEDESTONDEN zijne deuren en vensters aan de straat zal moeten sluiten, op verbeurte van zes guldens over ieder kontraventie, welke peene, na summier verhoor van de gekalangeerdens, ten behoeve van den Heere Officier executabel zal worden verklaard’. 

24 mei 1782
Onderzoek van een missive van de schepenen van de stad ’s-Hertogenbosch over criminele procedures tegen buikvaste ingezetenen van de vrijheid Oss, gedetineerden op de stads gevangenpoort ter zake van verregaande geweldenarijen die ze hebben gepleegd te Lithoijen ten huize en herberge van Dirk Croes, vorster aldaar, waarbij blijkbaar de vrouw van de vorster is doodgestoken in de herfst van 1781 [nadere details].

27 mei 1782

Rekest van de regenten van Empel en Meerwijk welk dorp van goede weilanden is voorzien en men van buitenaf de Empelse weiden wil gebruiken voor het hoornvee gedurende een bepaalde tijd, maar het kost de nodige administratie t.a.v. het inkomende en uitgaand vee.

27 mei 1782

Bericht van rentmeester Verster op de rekesten van de regenten van Loon op Zand over het nieuw gebouwde raadhuis, het oosterkoor van de kerk dat tot nu toe als raadhuis had gediend, reparaties aan de toren van de kerk en het zuider- en noorderkoor van de kerk en aan het oosterkoor voor een totaalbedrag van 830 gl. aangenomen door Adriaan Beunis; ook wordt gedelibereerd over de betaling ervan. 

28 mei 1782

Rekest van de regenten van Oirschot over het versleten schoolmeestershuis te Best dat eigenlijk niet meer te repareren is en er dus een nieuwe woning gebouwd dient te worden en het liefst dicht bij kerk en school, want de oude woning lag er te ver vandaan; bestek en begroting geven 2687 gl. aan en ze verzoeken om geld te mogen opnemen tot 2700 gl. 
12 juni 1782

Onderzoek van een missive geschreven door G. van der Werken drossaard te Waalwijk op een rekest van Pieter Willem Leemans predikant in de gereformeerde gemeente van Besoijen in zijn kwaliteit als voogd over Paul Hermans die hij aangesteld wil zien tot secretaris van Waalwijk vanwege het overlijden van Laurens Werther; Hermans heeft echter de volle ouderdom van 18 jaren nog niet bereikt; als substituut wordt bij akte van 19 januari 1782 aangesteld Hendrik Jacob Beije.

20 juni 1782

Rekest van de regenten van Son die permissie vragen om een nieuw raadhuis te mogen bouwen op het Marktveld en een put te mogen graven en een pomp te zetten en daartoe 40 voeten gemeentegrond te mogen innemen.   

27 juni 1782

Rekest van Alida de Jong weduwe Versfelt gewezen predikant te Lith en vorig jaar overleden, een gezin van 7 kinderen nalatende; zij verwijst in dit stuk naar haar zoon Johan Willem Daniel die een prebende bezat maar nu tot de dienst aan de staat is opgeroepen en Alida vreest dat ze de inkomsten uit die prebende zou verliezen en ze vraagt nu of men die prebende dan wil doorschuiven naar haar andere zoon Cornelis Willem Versfelt. Men gaat akkoord. 

3 juli 1782

Rekest van de drossaard en regenten van Stiphout kwartier Peelland over de pachters derr gemene middelen verwijzend naar een ordonnantie van 23 juli 1716 en het aangeven van de inwoners van hun beesten zowel op stal als in de wei waarover veel discussie is ontstaan met name t.a.v. de opgelegde boeten.

10 juli 1782

Rekest van Jean Pierre Perron [dubieus] wonende te Tilburg die was aangesteld als Frans kostschoolhouder binnen de heerlijkheid Tilburg zoals blijkt uit zijn commissiebrief van 13 juni 1782.

1 augustus 1782

Schriftelijk belang van de regenten van Kessel in kwartier Maasland op een rekest van Jacobus Ferdinandus Schouten predikant, Gijsbert Hak en Rijnier Blankers ingezetenen zich erover beklagende dat de regenten hebben kunnen goedvinden dat de personele omslag over 1781 700 gl. zou bedragen wat 13 maal meer is dan in vorige jaren. 
13 augustus 1782

Missive van de Raad van State i.v.m. het onderhoud van kerken, torens e.d. en de rol der tiendheffers daarin verwijzend naar een plakkaat van 16 januari 1778 o.a. wordt genoemd de reparatie aan kerk en toren te Loon op Zand.

20 augustus 1782

Missive van de generaliteitsrekenkamer op een missive van A.Verster rentmeester van het kapitel van Sint Pieter te Hilvarenbeek op een rekest met bijlage van Jasper Hendrik van Zuijlen van Nijvelt over de collatie van het inkomen der cantorij te Hilvarenbeek door Wilhelmus Theodorus van Middagten  tegenwoordig collator van dat vacante inkomen na het overlijden van de vorige cantor Gerit Helmig van Voerst  bij akte gegeven te Vollenhoven 24 april 1781 excl. het bezit van een beemd.

21 oktober 1782

Gedrukte resolutie van de Staten Generaal op een missive van Isaacq Verster stadhouder van de kwartierschout van Maasland m.b.t. het overlijden van Wouter Bayens te Lithoijen die heemraad was van de polder van het Hoog Hemaal. Inmiddels heeft zich de gereformeerde schoolmeester gemeld Leonard Zwildens die vindt dat hij meer rechten zou hebben op die post dan de aangestelde roomsgezinde Jan van Berchem.

25 oktober 1782

Missive van P.D.Santvoort substituut van de ontvanger generaal à Theussinck i.v.m. het inkomen van 164 gl. der beurzen waarbij genoemd worden Johanna Margaretha en Juliana van Eek. Johanna Margaretha is inmiddels overleden. Genoemd worden in dit verband Jacoba Magdalena en Clara Johanna Schorer dochters van wijlen de ontvanger generaal van Zeeland Schorer.        
13 november 1782

Gezien in de Raad en Leenhof van Brabant het rekest van Arnoud Diderik baron van Tuijll van Serooskerken Heer van de grondheerlijkheid Heeze en Leende over de tienden binnen diens heerlijkheid behalve drie klampen die toebehoren aan het klooster Keizersbosch.
18 november 1782

Rekest van de regenten van Kessel betreffende een aflossing van een rente waarbij genoemd worden mr. Adrianus Schoneus en de weduwe Le Heu van commissaris Le Heu in de periode 1738-1741.
19 november 1782

Rekest van de regenten van Tongelre die het dienstig oordelen een raadhuis te bouwen [met condities].
2 december 1782

Plakkaat van de Staten Generaal over de ‘lootwitmolens’ en de ‘lootwitmakerijen’ en de te gebruiken werktuigen en gereedschappen. 
9 december 1782

Rekest van Jan Claas Sak ? collecteur der verpondingen te Leende over 1779 en de bij het rekest gevoegde rekening van deurwaarder Dirk de Cleene [lange akte].
17 december 1782

Octrooi voor de regenten van Drunen over de verhuur van hun gemeijnt genoemd de Sagt en de Dongdelle voor een nieuwe periode van 7 jaren tegen betaling van een jaarlijkse recognitiecijns.

17 december 1782

Rekest van Evert van Gils inwoner van Oirschot die is geweest op de verpachting van de kapitteltienden van Oirschot en heeft gepacht, maar hij wordt zich vergrepen te hebben en te buiten gegaan is aan sterke drank en vaak onvoorzichtig heeft gehandeld; buiten de klamp te Oirschot had hij ook gepacht de Mostheuvelse tienden te Wintelre, de Bladel de 2e klaomp, te Vessem de smalle tienden.

24 december 1782

 Prolongatie van het octrooi voor de regenten van Aarle Rixtel i.v.m. het heffen van bruggeld of weggeld en de onwilligen mag men bij arrest tot betaling dwingen. 
24 december 1782

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal m.b.t. het drukken en verspreiden van ‘seditieuse en calumnieuse’ geschriften met name een ‘zeer oproerich en lasterlijk libel’ over de ware toedracht van ’s lands ongeval, gevonden tussen Utrecht en Amersfoort, ‘waar in de Hooge Regeering deezer Landen, Zyne Doorlugtige Hoogheid de Heer Prince erfstadhouder, mitsgaders Haare Koninglijke Hoogheid hoogstdesselfs gemalinne op eene schandeleuse en verregaande wyse werden gelastert en de goede gemeente tot oproer, seditieuse beweegingen en andere enorme misdaaden aanzet’. 
31 december 1782

Resolutie van de Staten Generaal betreffende de leverantie van paarden ten dienste van de Graaf en Gravinne van het Noorden [met nadere bijzonderheden].

31 december 1782

Rekest van Jan Duijmaar van Twist redenaar van het Goddelijk Woord te Oisterwijk die meldt dat hij in de nacht van 7 op 8 mei op een gewelddadige manier is beroofd van zijn goud en zilver o.a. het zilver ter bediening van het H.Nachtmaal [vgl. Avondmaal] toekomende aan de kerk van Oisterwijk, met aanhaling van andere berovingen die bekend zijn uit de Meierij.    
31 december 1782

Memorie van de landsadvocaten op het rekest van mr. Adriaan Bout Heer der grondheerlijkheid Lieshout i.v.m. het recht der novale tienden en houtschat en de koop der heerlijkheid van de abdij van Postel en Floreffe door zijn grootvader Adriaan Bout gevolgd door een zeer uitgebreide memorie waar in detail wordt ingegaan op de grondheerlijkheid en haar rechten [historisch gezien heel interessant].
31 december 1782

Onderzoek van een missive van J.W.D. de Jongh stadhouder van de kwartierschout van Kempenland o.a. over de schooldienst te Lommel.
6 februari 1783
Missive van het college der admiraliteit op de Maas geschreven te Rotterdam over informatie die men te Lommel had gekregen over een zekere Servaas La Tour en enige andere voerlieden die geklaagd hadden over de belemmering der passage van de heerbaan tussen twee hoge zandbergen in gelegen die onbruikbaar was geworden en men de akker- of leiweg had moeten gebruiken in het gehucht het Ende  en die nu met een draaiboom was afgesloten [met nadere details].
25 februari 1783

Rekest van de regenten van Deurne en Liessel over het octrooi om gemeentegronden te mogen verkopen om die in cultuur te laten brengen.
5 maart 1783
Rekest van officier en regenten van Diessen bij Hilvarenbeek die over hun eigen plaats een apart bedeboek hebben dat in 1777 is vernieuwd en 609 gl. en 4 st. bedraagt [nadere details].
10 april 1783
Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Van Hogendorp over de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol.
16 april 1783

Rekest van de regenten van Kessel in kwartier Maasland over de kerk- en armengoederen in hun dorp en de condities der verpachting of verhuur ervan.

7 mei 1783

Rekest van officier en regenten van Empel en Meerwijk met het verzoek geld te mogen opnemen om o.a. hun schuld te kunnen voldoen aan de H.Geesttafel van ’s-Hertogenbosch. 
12 juni 1783

Gedrukt resolutie met de ampliatie van het reglement op de verkoping op vaste goederen bij executie van 2 september 1755 en over het inzetten van deurwaarders in geval van ziekte van de vorsters. 

12 juni 1783

Rekest van Jan Klaas Sak collecteur der verpondingen te Leende met een rekening van deurwaarder Dirk de Cleene [lange akte - zie ook elders].

12 juni 1783

Rekest van Izaac Bles secretaris der heerlijkheid Tilburg en Goirle die door mr. Adriaan Bout commissaris van het generaliteits klein zegel is aangesteld tot het het collecteren en distribueren van genoemd zegel binnen het kwartier van Oisterwijk.

13 juni 1783

Reactie op de dorpsrekening van Valkenswaard van 1770-1771 i.v.m. twee rekesten van de abt van Echternach over een octrooi tot verkoop van enige erven.

17 juni 1783

Rekest van D.J. van Heeckeren tot Brandsenburg door de Staten Generaal aangesteld tot kwartierschout van het kwartier van Oisterwijk over het ‘ordinaris bienvenue’ van 500 gl. 

22 juli 1783

Resolutie van de Raad van State aangaande het onderzoeken van de dorpsrekeningen waarbij men verschillende keren heeft geconstateerd dat schepenen of secretarissen in Meierijse dorpen, vorsters en andere dorpsdienaren, het onderhoud van gemeentewerken zoals onderhoud van dijken, bruggen, vonders, hekken e.d. aannamen.

5 augustus 1783

Rekest van Johan de Leeuw secretaris te Lithoijen over zijn jaarlijks traktement. 
7 augustus 1783

Rekest van de regenten van Rosmalen over een door de erfgenamen Guldemans verlaten stuk land gelegen bij de korenwindmolen aldaar dat 800 gl. waard was. 
12 augustus 1783

Rekest van drossaard en schepenen van Waalre over de genoten huishuur van de schoolmeesters aldaar, over het overlijden van Dirk Fabrie en de aanstelling tot schoolmeester van Johannes Hirder, over de bouw van een schoolmeesterswoning op een stuk land van de abt van Echternach.

14 augustus 1783

Rekest van de regenten van Dommelen i.v.m. de vereiste reparatie en vernieuwing van het bellefort te Dommelen waarin de tiendklok hangt en de gemeenteklokken welk belfort gesepareerd stond van de kerk en door architect Van de Weijer is begroot op 292-4-0.

19 augustus 1783

Rekest van Jan Baptist Verheijen rentmeester van de grondheerlijkheid Loon op Zand over de kerkmiddelen van de kerk aldaar waarbij genoemd worden Constantijn vorst van Salm als Heer der grondheerlijkheid en G.H.Otto kerkmeester.

25 augustus 1783

Rekest van Francois Louis Graffenried de St.Jean wonende te ’s-Hertogenbosch over de voorpoting van zijn buitengoed Zionsburg te Vught en het voorhoofd van door hem aangekochte akkers naast Zionsburg.

27 augustus 1783

Rekest van de regenten van Erp in kwartier Peelland over het pootrecht van de ingezetenen met nadere details.

15 september 1783

Rekest van drossaard en schepenen van Goirle over hun montant van het bedeboek.

23 oktober 1783

Rekest van de regenten van Someren over de gecollecteerde beden en het collectloon, de zwaarte der verpondingen en het slot van de verpondingsrekening.

27 oktober 1783

Bericht van rentmeester Verster op een rekest van Johannes Hieronymus de Limpens pensionaris der provincie Limburg en Luxemburg residerende te Brussel m.b.t. de tienden van Moergestel en een subsidie van 700 gl. t.b.v. de kerkmeester Van Kelkhoven.   
29 oktober 1783
Rekest van Elardus Albertus Rovers secretaris te Beek en Donk en Lieshout en van Nederwetten met het bericht dat hij op 7 januari 1780 door Johannes Jakobus Ribbius als eigenaar van het erfrecht van de secretaris der heerlijkheid Lieshout aangesteld is als secretaris aldaar welke aanstelling op 18 januari door de Staten Generaal is geaccepteerd. Op de 29e juni daarna is hij door Johan Pieter van der Lith bezittende het erfrecht der secretarie van Nederwetten aldaar is aangesteld tot secretaris. In Lieshout is er nog geen geschikte woning voor hem. Nederwetten is een klein dorp bestaande uit slechts 46 huizen. Voorts informatie over zijn traktement aldaar.
29 oktober 1793
Rekest van Jacob Meijer secretaris van de dingbank van Eersel Duizel en Steensel op een rekest van H. van Hooff, W.H.Kox, P.Coolbonders, Gerrit Janssen, Cornelis Coolbonders en Antonie van Boxtel met de mededeling dat sinds 1772 als secretaris was toegevoegd de persoon van Jozua Waakhuizen en op 13 november 1776 een gezworen klerk tot het waarnemen van de secretarie in de persoon van Jakob Meijer, waarover ze nogal wat klachten hebben over zijn functioneren [met nadere bijzonderheden].
11 november 1783

Rekest van de regenten van Hapert Hoogeloon en Casteren over hun oud keurboek of ordonnantie op het beheer van hun gemeente dat op 8 januari 1682 is opgemaakt. Dat ondanks dat keurboek er toch vele baatzuchtige ingezetenen zijn die zich niet ontzien te turven tot nadeel van de gemeente. Op basis van hun keurboek kunnen ze deze ongeregeldheden niet tegengaan. Daarom is besloten hun keurboek te vernieuwen, gevolgd door de nieuwe versie bestaande uit maar liefst 57 artikelen.

11 november 1783

Onderzoek naar een bericht van de leen- en tolkamer n.a.v. de vele klachten door de gezworen schutters van het dorp Hoogeloon over de praktijken op hun gemeijnt o.a. over het turf steken binnen de palen in een stuk Meulenbogt.
12 november 1783
Bericht over het traktement of honorarium van de vier professoraten te ’s-Hertogenbosch.
13 november 1783

Rekest van L. van Limburg Stirum rentmeester generaal der episcopale goederen in stad en meierij van ’s-Hertogenbosch op een rekest van Debora Duizenddaalders vrouw van Jan van Soest wonende te Amsterdam met het overlijdensbericht van Euphemia Pelgrom de Bie dd. 14 maart 1783 weduwe van wijlen Andries Dul betreffende het jus patronatus van twee beneficies of kapelanieën in 1455 gesticht door wijlen Gijsbert Baks, kanunnik van de Sint Jan te ’s-Hertogenbosch, op een altaar of choor van de St.Janskerk van ouds genaamd het Bakschoorken [ook: Bacs/Bacxchoorken].
9 december 1783

Gedrukte resolutie over de reële omslagen in de dorpen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
12 december 1783

Rekest van de regenten van Schijndel die hebben verzocht om remissie op de beden, verpondingen en gemene middelen over 1783.
12 december 1783

Rekest van de regenten van Waalwijk over de straatweg die door de stad en vrijheid loopt en die van tijd tot tijd is verlegd, maar dat ¾ deel van die weg in slechte staat verkeert, maar de reparatie ervan kunnen ze onmogelijk bekostigen vanuit het ontvangen straatgeld en wijzen in dit verband op het voordeling slot van hun verpondingsrekening van het jaar 1780 en de rekening der beden van hetzelfde jaar..
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER 
.

