ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 76

periode 1784-1785

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

8 januari 1784
Missive van de kerkenraad, ouderlingen en magistraten van Hulst i.v.m. gemengde huwelijken en met name het 1e artikel van het plakkaat van 3 januari 1750 waarover de nodige discussie is gerezen.

10 februari 1784

Orde omtrent het maken der wegen en andere gemeentewerken te Drunen die worden gemaakt door de ingezetenen der rotten of corporaalschappen met vermelding van een voorval in 1780 bij een zekere Peter de Mulder gepensioneerd sergeant wonende en nering doende te Drunen die weigerde mee te werken ondanks de order van Joan van Son aan een van de gemeentewerken te arbeiden [lange akte].

18 februari 1784

Rekest van Hendrik Peijpers schoolmester koster en voorzanger te Leende met een bericht dat hij in de nacht van 20 op 21 december he tongeluk heeft gehad dat, toen hij zelf afwezig was en zijn vrouw en kinderen sliepen, dieven zijn huis zijn binnengedrongen  en hij is bestolen en verzoekt om vergoeding, waarbij hij andere van dergelijke voorvallen uit de Meierij aanhaalt zoals bij La Forme te Deurne in 1751, schoolmeester Duijts te Gerwen in 1765, predikant Slingsbie te Geldrop in 1780.

3 maart 1784

Missive van rentmeester Verster die, uit naam van het kapittel en de kanunniken van het kapittel van Sint Pieter te Hilvarenbeek, verzoekt m.b.t. de grove, smalle tienden en novale tienden te Lommel.
11 maart 1784

Rekest van Jozua Waakhuizen secretaris van de dingbank van Eersel Duizel en Steensel die hij kapt met een zwak gezichtsvermogen en Jakob Meijer als substituut is aangesteld. maar die is inmiddels secretaris van Hoogeloon, Hapert, Casteren, Dommelen, Oerle en Meerveldhoven en ziet af van de waarneming te Eersel en verzoekt om Adrianus de Bie als substituut te willen aanstellen; die is van de gereformeerde religie, woont te Veldhoven en is van goed gedrag en bekwaamheid.
17 maart 1784
Akte betreffende de militaire jurisdictie verwijzend naar orders uit 1651, 1672, 1703 en 1746 door de krijgsraden in de onderscheiden garnizoenssteden.
24 maar t1784

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Van Hogendorp over de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol.

29 maart 1784

Rekest van Jan van Heusden secretaris van Hoge en Lage Mierde en Hulsel met bericht dat de waarneming der secretarie hem zeer moeilijk viel omdat die dorpen ver uit elkaar liggen en verzoekt derhalve om de aanstelling van een gezworen klerk in de persoon van de zoon van Jan Willem Crullenberg. Akkoord met nadere details.

5 april 1784

Missive van J.W. van Nouhuis stadhouder van de kwartierschout van Peelland en geschreven te Sint Oedenrode op een rekest met bijlage van Adrianus den Besten secretaris te Nuenen en Gerwen welke suppliant is aangesteld als secretaris te Tongelre en hij verzoekt om acceptatie van hogerhand. Akkoord. 
7 april 1784

Rekest van Jakob Kien cum suis als gegoede geërfden van Sint Oedenrode zich erover beklagende dat op 5 augustus 1783 Johan Willem van Nouhuis stadhouder van de kwartierschout van Peelland, wonende te Sint Oedenrode, het aan Kien c.s. verleen octrooi om een deel van de gemeentegrond genaamd de Pas gelegen omtrent het midden van d ekom van het dorp, te mogen incorporeren, had ingetrokken [nadere details].

16 april 1784

Rekest van de schepenen van de grondheerlijkheid Sint Michielsgestel en Gemonde over de zware reparaties die nodig zijn aan de grote brug over de Dommel en de bekostiging ervan.
16 april 1784
Onderzoek van een bericht van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van Mathijs de Groot, Piete rvan Nieuwburg, Jan Adriaan van Esch, Johanna weduwe van Joost van de Laak, Hendrik van de Laak, Jan van Suijl,Jan Piete rvan Esch, Cornelis Willem van Rijswijk, Johannes Steven Vissers, Adriaan Schoenmakers en Adriaan Willem van Rijswijk inwoners van het dorp Haaren bij Oisterwijk bewoners van enige hutten staande op gemeentegrond respectievelijk o.a. in de Geever, bij de Groene Plein, aan de Heesakker, op het Heilaar, in het Holleneind, de Drooge Herberg bij de Schutsboom, in de Belverschestraat, verwijzend naar een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over het afbreken van die hutten.
11 mei 1784

Bericht van de leen- en tolkamer met daarbij het schriftelijk belang van officier, regenten en armmeesters der heerlijkheid Empel en Meerwijk op een missive van Dirk van Wijk uit Empel betreffende de koop van een huisje of opstalletje staande op een vak Maasdijk.
13 mei 1784

Rekest van de regenten van Zesgehuchten onder Heeze & Leende over de vernieuwing van het pastoriehuis aldaar omdat de predikant met zijn familie van 6 kinderen af en toe heeft geklaagd over de slechte toestand van zijn predikantswoning [nadere bijzonderheden].

13 mei 1784

Een identieke verklaring als hierboven van de predikant van Geldrop met 7 kinderen.
14 mei 1784

Rekest van de regenten van Sint Oedenrode over de ophef der beden tot betaling van het quotum door het corpus van Sint Oedenrode aan het kantoor. 

17 mei 1784

Rekest van Adriaan van Hulten, Adriaan Verheijden, Huibert Kuijpers, IJsbrand Kuijpers, de weduwe Thomas Bakkeren, de vrouw van Jan Boelen, Joost van den Heuvel, Goijart van Balcom, Pieter Brekelmans gehuwd met de weduwe van Francis Elshout, Adam Paijmans, Jan Klerks, Piete rvan Engelen, Adriaan ….. allen wonende te Drunen die door het maken van de overlaat tussen Drunen en Baardwijk van hun vorige woningen zijn verstoken en zich van tijd tot tijd moeten behelpen met hutten die op de gemeentelijke heide staan, met verwijzing naar een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen betreffende de afbraak van dergelijke hutten.

21 mei 1784

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Drunen i.v.m. het verhuren van de Sagt en Donkdellen met de pachtcondities.

24 mei 1784

Rekest van Judocus Kouwenberg mede namens alle bijenhandelaren te Loon op Zand die een gilde hebben opgericht onder de naam Ambrosiusgilde en deze akte wordt gevolgd door hun reglement dat in extenso is weergegeven samengevat in 41 artikelen.

7 juni 1784

Rekest van Jan van Poppelen, Francis de Jongh, Cornelis Peter van den Heuvel en Leender Jansse van den Heuvel over verkocht nieuwe erven te Beghem van 1773 en de vrijdom van verpondingen en grondbelasting, novale tienden en houtschat.

18 juni 1784

Rekest van Johannes van Hemert vorster der heerlijkheid Beek en Donk over zijn aanstelling op 24 maart 1780 gegeven door Benjamin de Jong als voogd van zijn minderjarige zoon Gisbert de Jong met informatie over zijn jaarlijkse omgangen en zijn traktement.

24 juni 1784

Rekest van officier en regenten van Enschot in het kwartier van Oisterwijk over hun vervallen schoolhuis en ze willen graag een nieuw bouwen en hebben vragen over de bekostiging ervan.

25 juni 1784

Missive van L.W. van Beusekom i.v.m. de zesjarige aanbesteding van het onderhoud van kerken en kapellen die onder zijn administratie vallen.

15 juli 1784

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de drossaard en regenten van Heeswijk aangaande een inspectie van de pegel, sluizen, schutborden, waterplaten en de overslag van dijken behorende tot de watermolen Ter Steen onder de heerlijkheid Berlicum, met schriftelijk belang van de molenaar te Middelrode.

20 juli 1784

Advies op een rekest van de gecommitteerden van de dijkstoel van d epolder van het Hoog Hemaal in kwartier Maasland over de bekostiging van de verdieping van de Hertogswetering, met nadere details.

22 juli 1784

Rekest en bijlage van Gerardus van Hogerlinden president-schepen en gemachtigd tot het waarnemen van het drostambt te Helmond i.v.m. de handhaving der justitie n.a.v. geweldenarijen en delicten in welk verband genoemd worden Johanna Adriana van Mierlo, Pero Vriends, Peter Nijssen, Pero van der Stijlen, Jacobus Jan van Hout, Pieter Leend, Francis Roos en diens vrouw Maria Colenburg.

22 juli 1784

Rekest van mr. Antony van Hanswijk eigenaar van een buitenhuis en goederen genaamd Ouwerkerk onder Vught gelegen aan de Heikant te rplaatse de Vlasmeer die graag een stuk gemeentegrond wilde ingraven bij de Molenweg [nadere details].

31 augustus 1784

Gedrukte waarschuwing over het in omloop gebracht zijnde nagemaakte rijksdaalders op basis van de Zeeuwse muntslag nl. hele, halve, kwarten en achtsten, maar het zijn dus valse munten.

3 september 1784

Onderzoek van een missive van de leen- en tolkamer op een rekest van het corpus van Erp over de bouwvallige status van hun schoolhuis dat niet meer reparabel is en ook het feit dat het te klein is om alle schoolkinderen er  in te kunnen ontvangen. Men wil het afbreken en een nieuw bouwen [lange akte met meer details].

7 september 1784

Rekest van officier en regenten van Berkel over het onderhoud van de kapel aldaar waar geen godsdienstoefeningen meer plaats vinden en niet meer wordt gepreekt; de komme met de dorpspapieren staat er; de klokken worden gebruikt om te luiden als de lijken ter aarde worden besteld.

9 september 1784

Rekest van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier Maasland over het reglement op het schutten van beesten en ander vee ter voorkoming van schade aan dijken en wegen – zie ook na het gedrukte plakkaat dat er even late rop volgt….daar staat de volledige tekst van het reglement samengevat in 11 artikelen.
21 september 1784
Missive van Van Beusekom die de bediening waarneemt van de rentmeester De Kempenaar omtrent het gebruik van de kapel te Opwetten onder Nuenen.
1 november 1784
Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over het opkopen en uitvoeren van paarden wat nadelig kan zijn voor de dienst aan het land.

12 november 1784
Akte m.b.t. het project tot redding van de landspenningen met richtlijnen voor collecteurs, ontvangers etc. [lange akte].

24 november 1784

Akte i.v.m. het onder de wapenen brengen van de ingezetenen op het platteland berustende op het 8e artikel van de Unie van Utrecht [lange akte].
6 december 1784

Identieke akte als die van 24 november over het onder de wapenen brengen van mensen op het platteland.
14 december 1784

Rekest van de regenten der heerlijkheid Berlicum t.a.v. hun dorpsrekening over het jaar 1781 [uitvoerig relaas].
16 december 1784

Consideratie en bericht van de leen- en tolkamer over een project t.a.v. de gemene middelen in geval van een vijandelijke invasie.
16 december 1784

Gedrukte publicatie betreffende het in verzekering brengen van de voordelige sloten van rekeningen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
7 januari 1785

Gedrukte resolutie op een rekest van de drossaard en regenten van het Oostkwrtier te Bergen op Zoom i.v.m. transporten en de zwarigheden van de grote Brabantse zwijgend elandtol die worden opgelegd. 
7 januari 1785
Rekest van de regenten van Rosmalen over het door de erfgenamen Guldemans verlaten stuk grond bij de korenwindmolen te Rosmalen en de verkoop ervan, met koopcondities.

25 januari 1785

Rekest van F.H.Wintgens lidmaat van de christelijk gereformeerde religie door D. van Hogendorp van Hofwegen aangesteld tot stadhouder van het drostambt te Tilburg en Goirle met een verzoek om approbatie van hogerhand.

10 februari 1785

Machtiging op de vendumeester te ’s-Hertogenbosch en zijn meningsverschil met de auditeur militair i.v.m. de verkoop van goederen van de gewezen gouverneur van de stad de Hertog van Brunswijk. 

28 februari 1785

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen t.a.v. officieren en schepenen i.v.m. de betaling van dorpslasten en de weigeringen van collecteurs of borgemeesters [diverse akten].
1 maart 1785

Rekest van Benjamin de Jong erfsecretaris van Erp als vader en voogd over zijn minderjarige zoon mr. Gijsbert de Jong Heer van de heerlijkheid Beek en Donk die het drostambt van de heerlijkheid heeft uitgeoefend maar daar afstand van heeft genomen t.b.v. zijn zoon Johan de Jong die bedankt had en de functie is nu vacant. Vader zal voorlopig waarnemen totdat Gijsbertus meerderjarig is. 
10 maart 1785

Rekest van de regenten van Lithoijen over hun reële omslagen en verpondingen.
11 maart 1785

Onderzoek van een missive van H.W. van Nouhuis stadhouder van de kwartierschout van Peelland en geschreven te Sint Oedenrode op een rekest van Wesselius de Hart erf- en fungerend secretaris van Son en Breugel die permissie vraagt zich metterwoon te vestigen in Sint Oednerode en de post Son en breugel te laten waarnemen door zijn gezworen klerk Hendrik Jacob Wilhelm Hoelke. De Raad van State gaat op dit verzoek niet in.
29 maart 21785

Gedrukte resolutie waarin een onderzoek weergegeven wordt van een bericht van de leenmannen der leen- en tolkamer op een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen t.a.v. de collecteurs en borgemeesters inzake de betaling van dorps- en landslasten.
6 april 1785
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Van Hogendorp over de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol.

18 april 1685

Onderzoek van een rekest van Jan Louis Verster drossaard van Sint Michielsgestel en klerk van een godshuis binnen de stad van ’s-Hertogenbosch met een verzoek om dispensatie voor het aangaan van een huwelijk met een zekere Agnes Maria de Lepo die van de roomse religie is.
15 juni 1785

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de verkoop van gemeentegronden onder Lierop.
23 juni 1785

Rekest van de regenten van Veghel i.v.m. hun verpondings- en bederekeningen en wat het corpus nog schuldig is, met de concrete bedragen.
30 juni 1785

Missive van d eleenmannen van de leen- en tolkamer op een rekest van Jan Aart van Schaijk, Jan Claas Loeffen, Jan de Prie en Wouter Nollen van den Heuvel bouwlieden te Beghem bij Oss met een verzoek om vrijstelling der novale tienden.
5 juli 1785

Concept-reglement of gildekaart van het kramersgilde of zgn. ‘leege ambacht’ binnen de stad Helmond samengevat in 20 artikelen.
8 juli 1785

Voorstel aan de leen- en tolkamer i.v.m. het in cultuur brengen van steriele gronden binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch.

14 juli 1785

Rekest van de regenten van Bergeijk over hun verpondings- en bederekeningen, collectloon, armoede der ingezetenen, met concrete bedragen die vermeld staan.

20 juli 1785

Reactie op het rekest van Judocus Kouwenberg namens de bijenhandelaren te Loon op Zand over het concept-reglement voor het bijengilde genaamd het Ambrosiusgilde gevolgd door het officiële reglement samengevat in 43 artikelen, dat in extenso staat uitgeschreven [zie ook elders].

21 juli 1785

Onderzoek van een missive avn J.W. van Nouhuis, J.W.D. de Jongh, Jakobus Althoffer en Isak Verster stadhouders van de vier kwartierschouten geschreven te Eindhoven op een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over gevangen joden en jodinnen en hun strafmaat. 
26 juli 1785

Reactie van de stadhoudersvan de kwartierschout van Peelland op een rekest van Willem van Ommeren, Jakob Hendrik van Ommeren en Willem van Ravestein schepenen te Bakel i.v.m. het huwelijk van een zekere Maria Biesbosch van Rozeveld met Martinus Martens wat strijdig zou zijn met het plakkaat van 3 juni 1750.

27 juli 1785

Vergadering van officier en schepenen van de heerlijkheid Nuland m.b.t. de kosten van klokkensmeer en olie voor de reparatie van het ‘horlogie’ in de toren, ondertekend door president R.A.Wierdsma, Joost van Gestel, Klaas Swanenburg, Mathijs van Creij, Dirk van de Wetering en Jan Hendrik van de Ven als schepenen.

28 juli 1785

Missive van W.Ackersdijck mede namens de afwezige raad en rentmeester generaal Van Hogendorp op een rekest van J.C.G. van der Brugge Heer de rheerlijkheid Croij en Stiphout over diens jachtrecht binnen zijn heerlijkheid met name t.a.v. de scheidspalen tussen zijn heerlijkheid en die van Aarle. 

10 augustus 1785

Bericht van rentmeester Verster op een rekest van drossaard en schepenen der baronie van Boxtel i.v.m. de woning van de predikant ten laste van het corpus van Boxtel.

11 augustus 1785

Akte m.b.t. schadevergoedingen voor gewelddadige roverijen zowel t.a.v. personen als van huizen of goederen dit n.a.v. diverse overvallen op personen van de gereformeerde religie met name predikanten en schoolmeesters. 

11 augustus 1785

Rekest van Charles Reij de Carle luitenant kolonel van het Staatse leger i.v.m. vrijdom van belasting van 65 lopensen in cultuur gebrachte gronden, verhuur ervan een diverse landlieden, bouw van huizen stallingen en schuren etc. binnen de vrijheid Tilburg [zeer lange akte].
12 augustus 1785

Akte m.b.t. e verpachting der tienden binnen de baronie van Breda. 
12 augustus 1785

Reactie op een rekest van Mr. Daniel Gerard Hoppenbrouwer rentmeester van Zijne Doorluchtige Hoogheids domeinen, geestelijke en pastorale geoderen in de stad Grave en het land van Cuijk en de domeinen van Oploo.
31 augustus 1785

Brief van de Heer van Lijnden i.v.m. enige onregelmatigheden t.a.v. de beden waarbij o.a. worden genoemd de dorpen Liempde, Strijp en Ekart.
13 september 1785

Reactie op een rekest van de gecommitteerden van de regenten van Oss, Geffen, Lith en Lithoijen van de polder van het Hoog Hemaal als ook de gecommitteerden van de polders van der Eigen, het Laag Hemaal en Empel en Meerwijk over de directie en bestuur van de Schutlakensedam en de kaden.

22 september 1785

Rekest van Jan van Heusden secretaris der dorpen Hoge en Lage Mierde en Hulsel i.v.m. de aanstelling van Jan Willem Crullenberg als gezworen klerk en genealogische informatie over vader en zoon Crullenberg o.a. J.C. van Crullenberg als secretaris van Bladel, Reusel en Netersel, Cornelis de Roon wonende te Lage Mierde voorgedragen als klerk.
22 september 1785

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Vlierden over hun week- en jaarmarkten strekkende tot bevordering der commercie en vooral gericht op handel van rundvee en paarden nl. de 1e dinsdag in april, de 1e dinsdag na SInt Hubertus in november, te houden rondom her raadhuis in de kom van het dorp.
22 september 1785

Extract uit de resolutie van de Staten Generaal aangaande het 5e artikel van het 1e kapittel van het schoolreglement van 31 maart 1725.
28 september 1`785

Rekest van de regenten van Den Dungen over de grote gemeenteklok in hun toren die al sedert geruime tijd gebarsten is en inmiddels onbruikbaar is, de predikants- en schoolmeesterswoning ter plaatse en de bekostiging van de noodzakelijke reparaties.

29 september 1785

Rekest van de regenten van Oerle in kwartier Kempenland over de opbouw van een nieuwe pastorie, de aanbetseding en betaling ervan met een gedetailleerd kostenoverzicht verdeeld over Oerle, Zeelst, Wintelre en Veldhoven [lange akte].

13 oktober 1785
Bericht van ontvanger Van Lijnden over rekeningen van 42 plaatsen binnen de Meierij van ’s-Hertogenbosch. n.a.v. een missive vanuit de leen- en tolkamer i.v.m. de rekeningen der beden.
19 oktober 1785
Onderzoek van een rekest van Dirk Pagez predikant te Berlicum over dieverijen in zijn pastorie waarop een klokje stond, waarbij o.a. koper- en tinwerk is weggehaald, met een verzoek om schadevergoeding.
2 november 1785
Rekest van Jozua Waakhuizen secretaris der dingbank Eersel, Duizel en Steensel over Jan Jakob Meijer de substituut [lange akte - zie ook elders].
4 november 1785

Rekest van de regenten van Vught die verzoeken op gemeentegrond vier putten te mogen stellen en die te voorzien van een dubbele pomp om die in geval van brand te kunnen gebruiken; voorts de reparatiekosten van de pastorie, het zetten van een nieuwe school, en de aankoop van brandblusmateriaal [lange akte met vermelding der condities].
4 november 1785

Schrijven vanuit de leen- en tolkamer over de vaststelling der reële omslagen.

7 november 1785
Rekest van drossaard en regenten van Geldrop in kwartier Peelland n.a.v. de borgemeestersrekening over 1782 van Jan Joosten van den Heuvel, en Wilhelmus van den Heuvel en die van 1781 van Andries Hagedoorn en Hendrikus Heuvelmans, waarin ook secretaris L. Box staat vermeld en Elisabeth Slingsbie weduwe van wijlen Laurens Box. 
11 november 1785

Gedrukte resolutie over de weigering van het leveren van karren en paarden aan het Staatse leger en renovatie van het 8e artikel van het reglement of instructie voor de conducteurs van wagens karren en paarden dd. 17 april 1747. De resolutie wordt doorgestuurd naar de kwartierschouten.
21 november 1785

Gedrukte publicatie over de opheffing van het verbod op uitvoer van paarden mits men de uitvoerrechten betaalt.

16 december 1785

Rekest van Johannes Welte, Joachim van Dijk, en Clarles Voulart te Tilburg aangesteld zijnde tot vorsters te Tilburg en Goirle over hun omgangen onder de ingezetenen op Nieuwjaar, kermisdagen en paaseieren ophalen met verwijzing naar de praktijk in andere plaatsen waar vorsters i.p.v. die omgangen kunnen rekenen op een vast traktement [lange akte].

16 december 1785

Reactie op een rekest van de gecommitteerden van het kwartier Maasland i.v.m. het reglement op het schutten van vee en andere beesten na klachten over loslopend vee..
16 december 1785

Reactie op een rekest van Jan Lodewijk Henkel, Dirl van der Leij, Jan Ophorst, George Hendrik Otto, Jacobus Hulst en Maximus de Bruin allen in 1778 naast de nu overleden Thomas Johannis Bain waarnemende het drossaardambt, gefungeerd hebben als schepenen en regenten van Loon op Zand als ook Bartholomeus Albertus van Geldrop secretaris der heerlijkheid over de lasterlijkheden van een zekere Adriaan van Beek.
30 december 1785

Bericht van de thesaurier generaal betreffende publieke geruchten en vage klachten vanuit de ingezetenen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch en zal de kwartierschouten hierover aanschrijven. 
30 december 1785

Reactie op een rekest van mr. Justus van der Hoeve griffier van het kwartier Maasland, secretaris der stad Oss en dijkschrijver van het Hoog Hemaal, wonende te Oss, die een verzoek indient het secretarisambt te Oss door een substituut te laten waarnemen.
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