ARCHIEF van de LEEN – en TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inventarisnummer 78

periode 1788-1794

De regesten worden in telegramstijl aangeboden met standaard de plaatsnaam, evt. persoonsnamen en het betreffende onderwerp, zodat lokale onderzoekers uiterst doelgericht in deze archiefbestanden kunnen zoeken. Vermoedelijk ligt er ook een relatie tussen dit archiefbestand en de resolutieboeken van de Raad van State van de betreffende dienstjaren [zie aldaar].

25 januari 1788

Rekest van Abraham van de Water schoolmeester te Erp die is aangesteld naast zijn vader Hermanus van de Water tot schoolmeester, koster en voorzanger aldaar; zijn vader is op 23 november te ’s-Hertogenbosch overleden; ook rept hij over zijn traktement en zijn omgangen langs de ingezetenen van het dorp.

31 januari 1788

Rekest van mr. Justus van der Hoeve griffier van Maasland en secretaris van de stad Oss  en tevens dijkschrijver van de polder van het Hoog Hemaal die permissie heeft gevraagd zijn secretarisambt te Oss te laten waarnemen door een gezworen klerk nl. Petrus Casijn van Noorda. Akkoord.

31 januari 1788
Rekest van Bernhard Half Wassenaar Heer van Nieuwcuijk en Onsenoort over gevangenen en detentiekosten, bouw van een raadhuis, de klapwaker of klepperman.
4 februari 1788

Drossaard, schepenen, borgemeesters, armmeesters, kerkmeesters en negenmannen uitmakend ed ebrede raadsvergadering der baronie van Boxtel met het bericht dat op 3 augustus 1783 door een geweldige hagelslag veel schade is toegebracht aan de kerk en pastorie of predikantswoning o.a. het verbrijzelen der ramen, de daken [met nadere details], de bestrating van den Borgakker en van het traject van de Zwaanschebrug naar de molen.
5 februari 1788

Rekest van de regenten van Duizel en Steensel i.v.m. de beden en verponding over huizen en landerijen.
14 februari 1788

Deliberatie rond het thema van het geven van een bienvenu aan nieuw aangestelde gouverneurs of commandanten  als ook aan hoogschouten, drossaards, rentmeesters etc. 
18 februari 1788

Bericht vanuit de leen- en tolkamer betreffende de veranderingen der taxen van ’s lands lasten zowel van verpondingen als beden binnen de plaatsen van de Meierij van ’s-Hertogenbosch.
29 februari 1788

Rekest van Joseph van Drunen eigenaar van 9/16 deel en uit naam van de overige eigenaars van de dwangkorenmolen van Nistelrode waar de regenten van dat dorp nieuwe erven willen uitgeven en laten beplanten waardoor de windmolen minder wind zou kunnen vangen.
3 maart 1788

Consideratie en bericht betreffende de kapel van Udenhout met het bericht dat de kapel niet kan worden gemist deels vanwege de afstand van Udenhout en Haaren en deels omdat het getal der gereformeerden huisgezinnen aldaar veel groter is dan door sommige geërfden was opgegeven; met informatie aangaande de reparatie en de rol van de prelaat van de abdij van Sint Geertruid te Leuven als tiendheffer binnen Udenhout [lange akte].

7 maart 1788

Resolutie n.a.v. inconvenienten en misbruiken m.b.t. het aanstellen van stadhouders tot waarneming van drostambten.

10 maart 1788

Bericht van rentmeester Van Stirum op een rekest van Jacobus Ferdinandus Schouten van Sprankhuijzen en Jacob van Heusden adjunct-predikant te Geffen en Sint Oedenrode zijnde adjunct van twee predikanten die al 50 jaren in dienst zijn en daarom met emeritaat zijn gegaan, zodat d ebeide adjuncten eigenlijk gezien kunnen worden als opvolgers, dit i.v.m. hun traktement.

12 maart 1788

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van Soetje de Hoog weduwe van wijlen Willem Schut wonende te Boxtel over het onlangs publiek aanbesteden door de regenten van de collecte van ’s lands en dorpslasten en hun borgen tot een bedrag van 4000 gl. 

24 april 1788

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Vught met verzoek om permissie om een perceel van den Boevenacker toebehorende aan de Grote Armen aldaar tegen een erfpacht van 9 gl. per jaar te mogen uitgeven om daarop een nieuwe woning voor de schoolmeester te mogen bouwen en de bekostiging daarvan [met nadere details].
30 april 1788

Rekest van het corpus van Veghel over de verkoop van percelen gemeentegrond en over het oud gebruik dat men daaromtrent kent, waarbij wordt verwezen naar open brieven van de Hertog Jan van Brabant van 5 september 1310 en Hertogin Johanna van 20 november 1379.

2 mei 1788

Rekest van J.H.Dolleman predikant n de gereformeerde gemeente van Aarle Beek en Lieshout over een stukje land achter de predikantswoning te Aarle, dat eigenlijk te klein is, een stukje land is gelegen dat voor het overlijden van predikant Dominicus Flodorp altijd gebruikt mocht worden door de predikant maar na diens dood hebben de regenten dat afgenomen. Nu rijst hier discussie over [lange kate].

2 juni 1788

Rekest van die van de dijkstoel van het Hoog Hemaal over de aanbesteding van de verdieping van de Hertogswetering en de bekostiging daarvan.

5 juni 1788

Gedrukte plakkaat van de Staten Generaal over het verlenen van een generale amnestie of vergiffenis van wat misdreven zou kunnen zijn door ingezetenen binnen de generaliteit zowel door onkunde, onvoorzichtigheid en verleiding  en zich hebben ingelaten of hebben deelgenomen in de rampspoedige verdeeldheden die de hele staat beroerd heeft en tot op de oever van zijn verderf hebben gebracht.  
5 juni 1788
Onderzoek van een missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over het burgercorps en de daarin bestaan de vier bogaarts of schutterijen en het gebruik van scherpe patronen en andere munitie.
9 juni 1788

Rekest van Caroline Ursulina Philippina baronesse van Randwijk douarière van wijlen Reijnout Diderik baron van Tuijll tot Serooskerken Heer der vrije heerlijkheid Heeze en Leende en Zesgehuchten, moeder en voogdes van Jan Diderik van Tuijll van Serooskerken Heer der vrije heerlijkheid met alle ap- en dependentiën over de regalen toebehorende aan deze heerlijkheid als recht van de gruit, weggeld, houtschat, schouwvoering, plantrecht, jacht, visserij, recht van hoven en erven, ijkrecht, novale tienden etc. Af en toe wordt hierover discussie gevoerd of rijzen problemen [twee opeenvolgende lange akte met meerdere details].
10 juni 1788
Rekest van de regenten van Eersel over hun bedelegger die onnauwkeurig is ingericht of opgesteld volgens een authentiek extract uit hun verpondingen- en bedequohier.
17 juni 1788

Rekest van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over het recht van legale hypotheek op goederen van hun rentmeesters, pachters, borgen, maar ook op goederen van allerlei rentegelders of hun borgen of andere debiteuren.
29 juli 1788

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met het bericht dat Hendrik Soetens was overleden in leven deurwaarder te ’s-Hertogenbosch en kamerbewaarder van de leen- en tolkamer aldaar en voorgedragen wordt op deze post Albertus van de Ven lidmaat van de gereformeerde religie. Men gaat akkoord met zijn aanstelling.
30 juli 1788
Onderzoek van een missive van de Heer van Nieuwkuijk en Onsenoort de Heer Half Wassenaer op een rekest van Johan Lodewijk Winkel drossaard der voornoemde heerlijkheid i.v.m. de nieuwe electie [= keuze of kiezen]  van schepenen nl. onbesproken lieden die de vereiste bekwaamheid hebben.
19 september 1788

Onderzoek van een missive van rentmeester Verster  over o.a. de inkomsten van de kapel van Udenhout en het bouwen van een nieuwe kapel en de bekostiging ervan.
22 september 1788

Rekest vanuit de corporele vergadering van Aarle Rixtel op het rekest van mr. Cornelis van Boxtel en enige andere geërfden.

25 september 1788

Na deliberatie is goedgevonden aan de raad en rentmeester generaal der domeinen, aan de raad en rentmeester der episcopale goederen over ’s-Hertogenbosch en Maasland Van Stirum, de rentmeesters der geestelijke goederen van Peelland, Kempenland en Oisterwijk nl. de Kempenaar en Verster en de rentmeester van et kapittel van Sint Pieter te Oirschot Van Heurn aan te schrijven m.b.t. het salaris van schoolmeesters i.v.m. het uittienden van de tienden en de verpachting der tienden in het algemeen.

26 september 1788

Akte m.b.t. het traktement van C.B. Heshusius stadhouder van het drostambt te Tilburg en Goirle.

26 september 1788

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van Thomas van Rijkevorsel wonende te ’s-Hertogenbosch die eigenaar is van een hoeve gelegen in de wijk de Vughtse Hoeven waarbij een stuk heide ligt dat hij graag in cultuur wil brengen. Akkoord onder de vermelde condities. 

26 september 1788

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer i.v.m. toezending van een overzicht van verkochte inculte gemeentegronden.

9 oktober 1788

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer over de weigering van stadhouder en ordinaris gecommitteerden van Kempenland over een jaarlijks bedrag tot ondersteuning van behoeftige personen.

4 november 1788

Rekest van de regenten van de heerlijkheid Lith i.v.m. de noodzakelijke reparatie van een kribbe in de rivier de Maas en het opnemen van geld ter bekostiging van die reparatie.

4 november 1788

Bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van drossaard en schepenen van de heerlijkheid Heeswijk in kwartier Maasland aangevende dat ze door veelvuldige calamiteiten niet in staat zijn geweest hun verschuldigde gemene middelen te kunnen voldoen. 
12 november 1788

Rekest van de regenten van het dorp Erp met het verzoek voor een octrooi om twee jaarmarkten te mogen houden, een wekelijkse botermarkt en de oprichting van een boterwaag.
27 november 1788

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van Hendrik Baijens, Peter van Loon, Albertus Kouwenberg te Diessen in het kwartier Oisterwijk i.v.m. de beden op hun leengoederen.

19 december 1788

Rekest van Francois Louis de Graffenried 11 januari geboren te Bern in Zwitserland die in 1770 in het huwelijk is getreden te Breda met Vrouwe Jacoba Adriana de Groulart geboren poorteres van ’s-Hertogenbosch i.v.m. naturalisatie.

29 december 1788

Missive vanuit de leen- en tolkamer m.b.t. het bouwen van een nieuwe kapel of kapelkerk te Udenhout en de bekostiging daarvan. 

30 december 1788

Rekest van de regenten van Lith over een zandbank of zandplaat in de rivier de Maas bij hun dorp en de vervallen kribben ter plaatse en de verlenging van de zgn. Laagwaardsche Krib en de bekostiging ervan.
31 december 1788

Gedrukte publicatie over fraude binnen de stad ’s-Hertogenbosch waar het de betaling van ’s lands impost op azijn.
19 januari 1789

Rekest van Lourens Theodore Forestier d’Orges gehuwd met Paulina Maria Constantia Le Leu de Wilhem Heer van Waalwijk en Agneta Jacoba Engelbergh Vrouwe van Gansoijen over het veer ter passage van de rivier de Oude Maas om het veer Waalwijk-Gansoijen te mogen voorzien met een bekwame brug met een klep als ook de vordering van bruggeld voor het overvaren met de veerpont; ook een rekestvan Marie Maurice Le Leu Wilhem weduwe van wijlen mr. Reinees Floris van Zaanen in leven raad en vroedschap en burger der stad Haarlem over het rekest van Lourens en Paulina en aan Marie is verleend via de staten van Holland en West-Frielsand de lage heerlijkheid en gerecht van Drongelen als ook het veer van Drongelen over de Oude Maas met omtrent vier mergen land genaamd de Somerdijk strekkend evan het genoemde veer tot aan Besoijen en die het pontveer onderhield; met de tarieven voor het veer.

28 januari 1789

Rekest van mr. Willem de Hase Borame [dubieus] wonende te Middelburg die zich graag gebeneficeerd zou zien met een extraordinaire raadsplaats in de Raad van Vlaanderen.

12 maart 1789Rekest van Joan Abraham van der Voort oud gouverneur en directeur van Amboina volgens de doopcedulle geboortig van Utrecht die verzoekt om een bewijs van naturalisatie als Brabander nu hij met zijn familie binnen ’s-Hertogenbosch woont.
20 maart 1789

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en de reactie der regenten van Hoge en Lage Mierde en Hulsel op een rekest van J.C.Ritz gehuwd met Maria Ante enige nagelaten dochter en erfgenaam van wijlen Matthijs Ente gewoond hebben en overleden te ’s-Hertogenbosch ter kennen gevende dat Jan Smits, procureur te Tilburg, de collecte had aangenomen in bovengenoemde dorpen.

3 april 1789

Rekest van officier en regenten van Empel en Meerwijk over de kribben ter bescherming en behoud van de Maasdijk lopende langs genoemde heerlijkheid en hun polder in slechte staat is geraakt en reparatie is nodig, met suggesties i.v.m. de bekostiging.

17 april 1789

Rekest van de classis van ’s-Hertogenbosch i.v.m. aanstelling van een kerkenraad te Boxtel waar de gedeputeerden van de classis op 29 oktober 1777 zijn geweest en er zijn vragen gerezen over hun vacatiegeld bedragende 46-7-0.
12 mei 1789

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de termijnen i.v.m. de verpachting van de houtschat, onderrentmeesterschappen en grote Brabantse zwijgende landtol.    
26 mei 1789

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen en van de rentmeester van het kapittel van Oirschot betreffende twee zaken nl. het salaris voor de schoolmeester i.v.m. het uittienden der tienden en de wijze waarop dit moet gebeuren verwijzend naar de praktijk in Vlaanderen, waarop discussie volgt.
28 mei 1789
Rekest van Jan Roeland van Hasselt secretaris te Haaren Heukelom en Enschot over een ven genaamd het Galgeven waarvan de vis telkens wordt ‘afgestroopt’ door vreemdelingen [nadere discussie].
30 juni 1789

Verbandbrief over een recognitiecijns i.v.m. het oprichten van een paarden-chocolademolen waarop men ook koffie en snuiftabak wil raffineren, aangevraagd door Johannes Verhellouw te ’s-Hertogenbosch, waarop diens rekest in extenso volgt.
8 juli 1789

Rekest van Johannes Jan van de Ven en Hendrik van Stiphout te Aarle Rixtel die borgemeesters van genoemd dorp zijn geweest over 1785 over een bepaalde betaling die onder de uitgaven van hun dorpsrekening stond.
9 juli 1789

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regering van de stad Helmond over de heffing van hun stadsaccijnzen  en het octrooi van kassei- en weggeld ter reparatie van de gekasseide straten, wegen en bruggen met verlenging voor de komende 25 jaren met een lijst van de tarieven.
10 juli 1789

Onderzoek van een bericht van Carel Frederik Wesselman Heer van Helmond op een rekest van H.D. van Hogerlinden, N. Walkart en H. Cromzigt alle drie schepenen van de stad m.b.t. de aanstelling van een gereformeerde president-schepen in de plaats van een roomse, de jaarlijkse nominatie en verkiezing der schepenen [discussie].
23 juli 1789

Rekest van mr. Justus van der Hoeven secretaris der stad Oss, griffier van kwartier Maasland en dijkschrijver van de polder van het Hoog Hemaal die verzoekt om dispensatie voor het resideren te Oss.
27 juli 1789

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van de regenten van Heeze i.v.m. de publieke aanbesteding van de collecte der landsmiddelen aangenomen door H. Bock.
31 juli 1789

Missive van rentmeester Verster over een verzoek van de officier en regenten van Tilburg over het onderhoud van het ORGEL te Tilburg  en de kosten van het onderhoud, de belasting op de zitplaatsen in de kerk, het traktement voor organist en orgeltrapper.
14 augustus 1789

Bericht op een missive van de schepenen van Nieuwkuijk i.v.m. het bestek voor de bouw van een nieuw raadhuis met twee vertrekken voor gevangenen, met nadere toelichting.

2 september 1789

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen Van Rhemen aangevende dat hij al verschillende keren heeft geprobeerd de regenten der dorpen ervan te overtuigen hoe noodzakelijk het is de wegen goed te onderhouden, waarbij o.a. genoemd wordt de aanbesteding van het onderhoud van de heerbaan van Oss via Heesch naar de Schaijksenhoek.
10 september 1789

Rekest van de regenten der heerlijkheid Lith i.v.m. de bekostiging van het verlengen van de kribben, waarop een gedetailleerde begroting volgt met de kosten waarin genoemd worden stadhouder Van Adrichem, advocaat Van Ackersdijk, de kribmeesters Van den Garde en Cortie, kribbaas Van Doorn, Verhewij te Werkendam, agent Van Maanen en de kosten van de advertentie in de courant.
18 september 1789

Rekest van drossaard en schepenen der heerlijkheid Geldrop met het bericht dat op 25 januari jl. het gebouw waarin school werd gehouden is ingestort en dat op 9 april de publieke aanbesteding is gerealiseerd voor de bouw van een nieuwe school die is aangenomen door een zekere N. Smulders wonende te Heeze voor een bedrag van 1028 gl. 
28 september 1789

Akte over het octrooi voor het heffen van straatgeld door Waalwijk.

13 oktober 1789

Rekest van de regenten van Straten het grootste gehucht met 25 huizen uitmakende over de 600 zielen onder de heerlijkheid Oirschot als hoofdplaats in kwartier Kempenland met nog 7 andere gehuchten, met het verzoek aldaar een schoolhuis te mogen bouwen en een schoolmeester te benoemen. Akkoord.

14 oktober 1789

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch met het bericht dat ze van ontvanger Lannoij een kopie hadden ontvangen van het rekest van de gezamenlijke pachters binnen de stad i.v.m. het pensioen van enige oude en gebrekkige oppassers, waarbij als rekestindieners worden genoemd F.Arends en J.H.Straatmans.

15 oktober 1789

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer op het rekest van Augustinus en Thomas van Rijkevorssel wonende te ’s-Hertogenbosch als eigenaars van een hoeve te Vught in de Vughtse Hoeven i.v.m. een stuk heide dat ze graag in cultuur willen brengen met tevens een verwijzing naar de pootkaart van Vught.

15 oktober 1789

Missie vanuit de leen- en tolkamer op genoemd rekest van de heren van Rijkevorssel – kopie van het vorige stuk. 

16 oktober 1789
Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de vele vreemdelingen en bijzonder vanuit Oostenrijks Brabant, die vooral in de Meierij, Baronie en Markiezaat binnenkomen en ‘dat zelfs geheeele troupen te gelyck arriveeren of het land doortrekken, geheel of gedeeltelijk gewaapend of een quantiteit wapenen en buskruit in karren met zig voerende’. 
4 november 1789
Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen met een consideratie op een rekest van officier en regenten van Cromvoirt over hun rekeningen van ’s lands lasten en de status van hun dorp, een kleine plaats met veel minvermogenden en ‘geringe landlieden, de duurte der granen etc. 
26 november 1789

Octrooi voor de regenten van Erp om behalve hun twee oude jaarmarkten twee nieuwe te mogen houden en een botermarkt met boterwaag mogen oprichten [nadere details].
30 november 1789

Gedrukte publicatie over minvermogende ingezetenen en de duurte der granen en andere levensmiddelen. 
2 december 1789

Gedrukte resolutie betreffende het bedienen van ambten door roomsgezinden op plaatsen waar een gebrek is aan gerefomeerden.
2 december 1789

Reactie op een rekest van Johan Lodewijk Winckel drossaard der heerlijkheid Nieuwcuijk om aldaar ‘met een gelaaden geweer te gaan mogen’. 
9 december 1789
Rekest vanuit de corporele vergadering van Aarle Rixtel over de verkoop van gemeenteegronden samen met Beek en Donk [zeer lange beschouwing].

10 december 1789

Rekest van Jan Pieter van Hoeij luitenant kolonel in staatse dienst en kapitein bij de Hollandse guardes te voet, inhoudende dat te Maastricht is overleden P.P.Bogaert in leven kanunnik van het kapittel van Sint Pieter te Oirschot en Van Hoeij vraagt of men hem wil begunstigen met dit ‘canonicaat’. Op dit verzoek wordt niet ingegaan.

10 december 1789

Missive vanuit de leen- en tolkamer over de sloten der rekeningen in de dorpen en plaatsen van de Meierij 1788-1789.
18 december 1789

Rekest van de regenten van Lithoijen over de bekostiging van de reparatie der kribben in de Maas.

21 december 1789

Rekest van het corpus van Vessem met het bericht dat sinds onheugelijke tijden en zeker vanaf het begin van deze eeuw, enige ingezetenen van Oostelbeers met hun woningen op het gedeelte van de Grooten Aard van Oerle op het Vessems Broek hun runderen en paarden laten weiden en daarvoor altijd een bepaald bedrag hebben betaald [nadere details].

8 januari 1790

Rekest van drossaard en schepenen van de baronie van Boxtel over het bienvenu voor de Heer Prins van Salm Kirbourch  in zijn kwaliteit als Heer van Boxtel, met verwijzing naar vorige gelegenheden. 

14 januari 1790

Missive van de Raad van State op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Lith over het mogen opnemen van een bepaald kapitaal.

20 januari 1794

Onderzoek van een memorie van de advocaten Gallé en Sandifort op het rekest van officier, schepenen, borgemeesters, twaalfmannen, h.geest- en kerkmeesters representerende het corpus van Veghel over de praktijk bij het kopen en verkopen van gemeentegronden.

25 januari 1790

Rekest van Jan van Heusden secretaris van Hoge en Lage Mierde en Hulsel over de aanstelling van een gezworen klerk als substituut. 

15 februari 1790

Rekest van Leendert Cornelis van de Ven die verzoekt hem de deurwaardersplaats te gunnen en die van kamerbewaarde rvan de leen- en tolkamer.

17 februari 1790

Akte i.v.m. de straatweg tot aan de Luikse grenzen en de plaatsing van een barrièrehuis onder Lommel en ze verzoeken om een perceel heide van 100 lopensen gelegen aan de noordzijde van de Luikervelden tussen Borkel en Lommel en ten oosten en westen de nieuw aan te leggen straatweg. 
23 maart 1790

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest van P.Bouwens uit Breda en ook wonende op het huis Groenendaal van Hilvarenbeek te kennen gevende dat hij eigenaar was van dat huis en recht had op de halve jacht te Hilvarenbeek. 
9 april 1790

Rekest van het corpus van de heerlijkheid Sint Michielsgestel over het bouwen van een nieuw raadhuis begroot op 4000 gl. excl. 300 gl. voor de aankoop van de grond.
19 april 1790

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de 5e barrière staande op de straatweg naar Eindhoven, maar men heeft geconstateerd dat verschillende karren en andere voitures gebruik maken van een bijweg die vanaf Oirschot en Best over een klein gedeelte van het Besterboek gaat en uiteindelijk wel weer op de straatweg uitkomt, maar zodoende ontloopt men de betaling van het barrièregeld.  Men vraagt nu of deze bijweg mag worden afgesloten met een ketting of barrière.
19 april 1790

Rekest van Benjamin Polak en Heijman Aron die zich sinds enige maanden ophoudt binnen de heerlijkheid Lith die verzoeken om het recht van inwoning aldaar en hen te laten profiteren van alle rechten die gevestigde joden elders in de Meierij genieten.
19 april 1790
Rekest van de hoogschout van ’s-Hertogenbosch inhoudende dat sinds enige tijd verschillende diefstallen zijn gepleegd van lood, ijzer en blik van huizen en gebouwen en dat zelfs enige tijd geleden een grote hoeveelheid lood is gestolen van de grote kerk die er gewelddadig is afgesneden en geroofd, zonder dat men heeft kunnen ontdekken hoe dat gebeurd was. De daders zullen uiteraard gestraft worden.
20 april 1790

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van het corpus van Valkenswaard waar men is geïnformeerd dat door de commissarissen van de staten van Holland en West-Friesland aanbesteed zou worden het leggen van een straatweg van ’s-Hertogenbosch tot op het Luikse gebied welke straatweg langs hun dorp zou komen te lopen in plaats van er door, zodat het profijt voor de plaatselijke bevolking niet groot zal zijn en ze brengen dit ook in bij de commissarissen.
22 april 1790

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van officier en schepenen van Helvoirt te kennen gevende dat het in de consistoriekamer of het koor van de kerk waar de vochtigheidsgraad erg hoog is en omdat daar de protocollen en andere archiefdocumenten liggen die door de secretaris worden bewaard heeft men besloten over te gaan tot de bouw van een raadhuis en wel ter plaatse voor de Erfdijk van Helvoirt genaamd het Zundert wat domeingrond is. Kosten 2300 gl.  
26 april 1790

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over het barrièrehuis dat op de Bossche straatweg naar de Luikse grenzen onder Lommel zou worden geplaatst op een perceel heide groot ca. 100 lopensen aan de noordzijde van de Leukensvelden tussen Borkel en Lommel [discussie met details].
6 mei 1790

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over het aangevraagde schoolhuis en de schoolmeesterswoning onder het gehucht Straten onder Oirschot en de verdere bekostiging ervan. Van hogerhand gaat men akkoord met het voorstel.

7 mei 1790

Rekest van d egeërfden van de Koorenwaard onder Empel, Alem en Maren over de bekostiging van het herstel van de kade en het sluisje aldaar waarvoor men geld wenst op te nemen. 
12 mei 1790

Vervolgakte over de werkzaamheden in de Koornwaard onder Empel.

4 juni 1790

Onderzoek van een missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen op een rekest vanuit de corporele vergadering van Oost- en Middelbeers m.b.t. een meningsverschil over het recht op een stuk heide russen beide dorpen. 
7 juni 1790

Missive van de raad en rentmeester generaal over de verpachting van de grote Brabantse zwijgende landtol.
11 juni 1790

Rekest van de stadhouder van de kwartierschout van Kempenland en de representanten van het corpus van de heerlijkheid Oirschot over de aanbesteding der collecten of aanstelling der collecteurs [lange beschouwing waarop uiteindelijk negatief wordt beslist].
25 juni 1790

Rekest van Jan Klaas Sak te Someren die verschillend ejaren de collecte heeft verzorgd van verpondingen, beden en gemene middelen o.a. in 1779 die door sommigen is bedreigd nadat hij sommigen heeft moeten aanmanen tot betaling.
21 juli 1790

Rekest van Antonij Goossens te Diessen, Jan van Diessen uit Westelbeers en Cornelis Smagten uit Hoogeloon over de aanleg van nieuwe dijken van het ene dorp naar het andere door hun vroente of gemeenschappelijke heide en dat o.a. ook is gemaakt ‘eene dijk of breeden weg door de heijde, loopende van Diessen op Westelbeers en van daar op Hoogeloon, Duijzel en Eersel, dat onder Westelbeers dwars over den weg is loopende een rivier of stroom daar alleen aan de eene zijde een kleine brug is leggende genaamt de Schaapsbrug waarover de voetgangers en schappen kunnen passeeren doch dat dien weg met geen karren, rijtuigen of militairen met bagatien kan gebruikt worden dan alleen des somers en bij laag water, doch in den winter en bij hoog water is den zelven weg ten eene maal onbruikbaar’. Men pleit voor een grotere brug maat de kosten daarvan zijn hoog.

1 augustus 1790

Rekest van officier en regenten van Enschot over de noodzakelijke reparatie van de toren van de kerk aldaar, het bellefort en de zolder waarvoor de tiendheffer de abt van Tongerlo al benaderd is, als ook landmeter Verhees [nadere details].
10 augustus 1790

Gedrukte resolutie op een rekest van Jan Willem van Nouhuys stadhouder van de kwartierschout van Peelland en van Benjamin de Jong drossaard der heerlijkheid Beek en Donk verwijzend naar een plakkat van 23 december 1684 over verkopen en publieke veilingen; resoluties over de aanmoediging om steriele gronden in cultuur te brengen, in welke akte ook genoemd worden Pieter de Jong drossaard van Vlierden, Lodewijk Wychgel drossaard van Deurne en Liessel en Arnoldus den Besten drossaard van Mierlo [zeer lange akte met de nodige details].

10 augustus 1790

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de verkoop van gemeentegronden, het afpalen van de nieuw verkochte gronden e.d. 

23 augustus 1790

Vervolgakte over de eerder genoemde straatweg van ’s-Hertogenbosch naar de grenzen van het land van Luik.

1 september 1790

Rekest van het corpus van Schijndel te kennen gevende dat ze graag een nieuw raadhuis willen bouwen waarvoor ze steriele gronden willen gaan verkopen ter financiering van dit project, met vermelding van de condities samengevat in 7 artikelen. 
14 september 1790

Rekest met bijlagen van Rudolph Florentius van der Niepoort schepen en raad te ’s-Hertogenbosch wiens kinderen in Oost-Indië zijn geboren voor wie hij naturalisatie aanvraagt en ze de status te geven van geboren Brabanders.

27 september 1790

Reactie op een rekest van de regenten der heerlijkheid Sint Michielsgestel die nog 1900 gl. te kort komen i.v.m. de bouw van hun raadhuis.

30 september 1790

Missive van rentmeester Van Limburg Stirum waarin sprake is van een verzoek aan landmeter Verhees om de kerk en toren van Tilburg te bezoeken en een inspectie uit te voeren en een begroting op te stellen voor het herstel, ook van het orgel.

7 oktober 1790

Rekest van J.J.G.Ernest secretaris der heerlijkheid Geldrop met een verzoek om in Eindhoven te mogen wonen. 

2 november 1790

Rekest van officier en regenten van de heerlijkheid Helvoirt over de locatie waar het nieuwe raadhuis gebouwd zou worden [met details].

3 november 1790

Onderzoek van een missive van de stadhouders en ordinaris gecommitteerden over de geopperde bezwaren van de leen- en tolkamer i.v.m. de houtschatten in de onderscheiden Meierijse dorpen.

12 november 1790

Akte betreffende de jura’s in verband met de verkoop van nieuwe erven.
25 november 1790

Missive vanuit de leen- en tolkamer over de reële omslagen over de onderscheiden dorpen.
15 december 1790

Verzoek tot ondertrouw in de Waals gereformeerde gemeente te Breda van Willem Theodoor Wauthier luitenant en adjudant bij het regiment Waalse dragonders van de luitenant generaal Van Bijlant in garnizoen te Breda en Otteline Anne Constance van Bijlandt.
17 december 1790
Missive van de classis van Peel- en Kempenland over de approbatie van de collatie uitgebracht op Martin Coenen thans predikant te Sittard tot predikant van de vrije heerlijkheid Gemert.

17 december 1790

Rekest van het corpus van Knegsel over een ongelukkige brand op 16 november 1789 en het afbranden van o.a. de roomse kerkschuur met het woonhuis, drie boerenwoningen en stallingen en de daar opgeslagen oogstproducten en de grote schade die daardoor was aangericht.

29 december 1790

Vervolgakte over het meningsverschil tussen Oost- en Middelbeers over een stuk heide tussen beide plaatsen [zie elders].

7 februari 1791

Rekest van de regenten van Oirschot over hun verpondingen.

11 februari 1791

Rekest van de regenten van Berghem in kwartier Maasland i.v.m. hun nadelige saldi op hun dorpsrekeningen en ze dienen een verzoek in tot overheveling van een bepaald bedrag uit het fonds der gemene middelen.
22 februari 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer betreffende de heffing der verpondingen binnen de Meierijse dorpen.
22 februari 1791

Gedrukte resolutie over de tax der gemene middelen [uitvoerig stuk].
17 maart 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen inhoudende dat enige behoeftige ingezetenen van de vrijheid Sint Oedenrode nl. Jan van Gerwen, H. van der Heide, P. van Heessel, Jan en Jannemie van Heessel, P. Verhoeven, Simon en Ardina van Deurssen, de weduwe Goosse Verhagen, H.Raaijmakers, J. van den Dungen, M. van Asten, de weduwe Michiel van der Heijden en Jan Michiels een rekest hebben ingestuurd te kennen gevende dat ze in bezit zijn van hutten liggende op stukje gemeentegrond die daar zonder permissie zijn gebouwd.
21 maart 1791

Akte van de magistraat van ’s-Hertogenbosch i.v.m. de schutterijen of bogaarden en het gebruik van scherpe patronen en andere munitie. 
22 maart 1791

Rekest van Levy Hartog zijnde van de joodse natie en wonende te Tilburg sinds zijn permissie dd. 3 juli 1767 die zich met geen andere negotie mag bezig houden dan die van vee en vleeshouwerij en hij had een grote familie bestaande uit nu nog levende drie zonen en vijf dochters [nadere details].
maart 1791
Gedrukt schrijven van hogerhand met het verzoek informatie door te geven t.a.v. de volgende vraagstellingen op een voorbedrukt formulier:

over de koophandel en de betreffende locaties, het getal der brouwerijen en welke, het getal der fabrieken en welke, der verdere nering der ingezetenen, het getal der tappers en herbergiers en de hoedanigheid van de teul- en weilanden. 

31 maart 1791

Rekest van verschillende inwoners van het dorp en de heerlijkheid Mierlo om ca. 1000 lopensen gemeentegrond uit de Groene Gemeente en den Brand te mogen verkopen [met details].
maart 1791

Een tweede tabellarische voorgedrukte staat in de vorm van een quohier van huizen en bewoners beneden en boven de 16 jaren, landerijen, hoornbeesten etc. – men spreekt ook van borderellen. 
1 april 1791

Akte m.b.t. de verkoop van gemeentegronden te Dinther.

4 april 1791

Gedrukte resolutie van de Staten Generaal die een missive hebben onderzocht van de magistraat van ’s-Hertogenbosch over hun vier bijzondere bogaarden of schutterijen en hun bewapening waarin een rekest wordt aangehaald van Nicolaas Storm van ’s-Gravesande, Pieter Lodecaat, Claudius Antonius Lormier, Jacques Arnold Henric de Lannoij, Joh. Abraham van der Voort, Francois Louis de Graffenried de St. Jean, Justus van der Hoeve, Carel Hendrik Jacob Sweerts de Landas, Willem Cornelis Ackerdijk, Jacob Marten Deutz, Arnout van Teylingen, Hendrik Albert van Adrichem, Reinier van Teylingen en Rudolphus Florentius van der Nieupoort allen schepenen, gezworenen  en raden van de stad en in de daarop volgende akte worden genoemd mr. Jan Hendrik van Heurn, Arnoldus van Galen, Johan Hendrik van der Does, Jacob Kien, Abraham Walkart, mr. Stefanus van Rosendael, Abraham Verster, mr. Pieter van Wullen, Dr. Aldert Walraven, Dr. Johannes Gijsbertus Hopman, mr. Gijsbert van Beresteijn, Daniel Baart Verspijck, mr. Antony van Hanswijk, Dr. Florentius Verster en Wilhelmus Petrus van Hanswijk, welke akte wordt gevolgd door een zeer uitgebreide gedrukte memorie over de thematiek der Bossche schutterijen [met veel detailinformatie].

4 april 1791

Vervolgakte over de schutterijen.

5 april 1791

Missive van de stadhouders van de kwartierschouten in de Meierij en van de ontvangers der gemene middelen die aandringen op een generaal reglement voor de broodbakkers en broodverkopers in de Meierij, het bakken van koopbroden hetzij hele zowel als halve en kwart-broden.

19 april 1791

Gedrukt reglement of ordonnantie op de criminele justitie en de stijl van procederen in criminele zaken voor het gerecht van ’s-Hertogenbosch bestaande in een serie van 9 kapittels en per kapittel volgt een serie aparte artikelen binnen dat thema [zéér uitvoerig!!!].

20 april 1791

Rekest van mr. W.N.Althuijsen n.a.v. de corporele vergadering van de Bodem van Elde  onder Schijndel met een verzoek om de heide of het voorhoofd bij zijn erf nabij Middelrode te mogen innemen. Men vraagt om een kaart figuratief van de omgeving [lange kate].

26 april 1791

Missive van de raad en rentmeester en leenmannen m.b.t. een onderzoek naar de tax waarop de landslasten van de plaatsen en dorpen in de Meierij worden aangeschreven.

27 april 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen n.a.v. d ebeden, verpondingen en gemene middelen in de Meierij waarin o.a. genoemd worden de stad Eindhoven en baronie van Cranendonk.

29 april 1791

Consideratie en bijgevoegd het belang van de drossaard van Beek en Donk op een rekest van enige inwoners verzoekende dat geen heide of broekgronden van de gemeente zullen mogen worden verkocht of uitgegeven ‘maar die moeten verblijven ten gebruike der gemeentenaaren en ingelandens zoals van ouds tot pasturage van hun vee en tot retraite des noods bij inundatie;.

12 mei 1791

Gedrukte resolutie aangaande de toegestane of verleende remissie sop kleine specien, hoorngeld, bestiaal etc. verdeeld over de vier Meierijse kwartieren met details t.a.v. verschillende plaatsen.

27 mei 1791

Missive van de magistraat van ’s-Hertogenbosch na gehoord te hebben de regenten, rentmeesters en doctoren van het gasthuis aldaar waarin de verpleging der militairen van het garnizoen volgens de conventie die daaromtrent is aangegaan.

27 mei 1791

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. de verpachting der houtschatten en onderrentmeesterschappen.

30 juni 1791

Bericht vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van Pieter Olyslagers en Adriaan van de Laar beiden geërfden en ingezetenen van Sint Oedenrode namens andere ingezetenen over de uitgifte van een stuk gemeentegrond aan Antony van Rijsingen in 1788 groot ca. 40 roeden en aan H.P.Wiers groot ca. 10 lopensen.

12 juli 1791

Rekest van verscheidene ingezetenen van Son met een verzoek ter verkrijging van de uitgifte van een stuk heigrond om dat in percelen af te graven en tot particulier gebruik in cultuur te mogen brengen.

13 juli 1791

Rekest van de regenten van Vught te kennen gevende dat in 1788 door enige leden van de gereformeerde gemeente te Vught in de Lambertuskerk aldaar op hun kosten is geplaatst een nieuw orgel tot gebruik onder de godsdienstoefeningen en in de akte wordt gesproken over het traktement van de organist en het onderhoud van dit orgel. 

14 juli 1791

Rekest van de ingelanden van het Laag Hemaal namens de geërfden van die polder over een omslag over de vier Maaspolders betreffende het Schutlaken en het onderhoud ervan, de waterkering van de Kesselsegraaf.
14 juli 1791

Missive vanuit de leen- en tolkamer m.b.t. de registratie van de uitgifte van gemeentegronden over de jaren 1788, 1789 en 1790.
21 juli 1791

Rekest van de regenten van Veghel verzoekende om goedkeuring van de publieke aanbesteding voor 11.300 gl. van het leggen van een straatweg, het stellen van sluitbomen en het heffen van straatgeld, gevolgd door de condities waaronder het een en ander gerealiseerd kan worden.

27 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester Van Rhemen op een rekest van Wouter Aalbert de Gelder wonende te Lommel in kwartier Kempenland over de pacht van de houtschat en onderrentmeesterschap 1781-1791 door Wilhelmus Thomas Scriba en de volgende tien jaren 1791-1801.

28 juli 1791

Missive van de raad en rentmeester en leenmannen over de status van de gemeente Budel i.v.m. betaling van lasten [lange akte].
28 juli 1791
Bericht i.v.m. het plaatsen van een 2e barrièrehuis aan de nieuwe straatweg onder Bergeijk naar de Luikse grenzen op verzoek van de Staten van Holland.

29 juli 1791

Rekest van de regenten van Heesch te kennen gevende dat hun gemeente zeer veel broeklanden heeft waarop redelijk goed gras groeit en wel zo’n groot terrein omvat dat het door het vee van het dorp niet kan worden afgeweid en het gevolg is dat o.a. Nistelrode het veel van haar ingezetenen ook te Heesch laat lopen wat blijkbaar niet voorkomen kan worden [lange akte met nadere details over de locaties].
4 augustus 1791

Rekest van Gerardus Sterk inwoner en burger van ’s-Hertogenbosch eigenaar van twee hoeven onder Loosbroek onder Nistelrode genaamd de Oortse Hoeven waar een groot stuk steriele heide bij ligt gehorende onder Nistelrode en er is discussie over het gebruik van die heide.

4 augustus 1791

Rekest van diverse ingezetenen van Nistelrode met een verzoek om de voorhoofden of de percelen van hun voorpoting te mogen afgraven en in cultuur te mogen brengen gevolgd door een lijst van huiseigenaren op locatie waarbij genoemd worden Jan Nelisse, Jacob Leijen, Herman van Drienen, Jacob van Meusel, Dirk Claasse, Pieter Nelisse, Jacob van Steenbergen, Evert Jacobs, Joost van der Sanden, Roelof Gerrit Simons, Willem Francken, Jan Willem Peters, Martinus en Arie Jacob Crieste, Jan Hendrik Slegers, Hendrik Delisse, Hendrik Nelisse, Aart Verbrugge, Corstiaan Peters, Dirk van de Laar, Cornelis Nelisse, Hendrik van den Akker, Jacob van Drienen.

25 augustus 1791

Rekest van de regenten van Hoogeloon over de bouwvallige staat van de school en de schoolmeesterswoning en de renovatie ervan waarvoor ze gelden willen opnemen.

16 september 1791

Memorie van mr. H.J. van Oldenbarneveld genaamd Witte Tulling advocaat fiscaal van Brabant aangaande het reglement of ordonnantie op de criminele justitie voor het gerecht van ’s-Hertogenbosch [zie ook elders].

22 september 1791

Gedrukt plakkaat van de Staten van Zeeland over vals geld met name twee rijksdaalders met het jaartal 1787 die zijn van rood koper en verzilverd [2 gedrukte exemplaren].

7 december 1791

Rekest van Paulus van der Aas als hoofdman en Jan Schalk van Scheindel, Jan van den Broek, Jan Laurentz van Zon en Lamboij Memper als dekenen het de schutterij van Sint Joris te Nieuwkuijk met het bericht dat er sinds ‘onheuchelijke jaaren’ een schutterij heeft gefunctioneerd, gevolgd door hun gildekaart goedgekeurd door Johan Lodewoijk Winckel Heer van het dorp. In 1746 zijn ze hun oude gildekaart verloren door een ongelukkige brand. De huidige gildekaart is samengevat in 26 artikelen.

5 januari 1792

Akte m.b.t. de reële omslagen aangaande de corpora der plaatsen in de Meierij van ’s-Hertogenbosch met een volledige toelichting per kwartier en per plaats.

23 januari 1792

Missive vanuit de leen- en tolkamer over de sloten der rekeningen betreffende verpondingen, beden van de plaatsen in de Meierij, met vermelding van de betreffende dorpen.
5 maart 1792

Gedrukte resolutie over de verleende remissie sop kleine specien, hoorngeld, bestiaal, dranken etc. met een gedetailleerde uitsplitsing per kwartier en per dorp.
18 april 1792

Rekest van de vorster van Lieshout Boudewijn van Besoijen i.v.m. zijn vast jaartraktement i.p.v. zijn kermis- en oogstinkomsten en paaseieren. 
23 april 1792

Gedrukte resolutie over het verpachten der tienden binnen de baronie van Breda [twee akten].

23 april 1792

Rekest van Wilhelmus Riems vorster en gerechtsbode te Heeze en Zesgehuchten zijnde een heerlijkheid met het aangelegen Leende over zijn jaartraktement ter vervanging van zijn ‘omgangen’ onder de ingezetenen.

 24 april 1792
Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de verpachting van de landtol.
24 april 1792

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen m.b.t. de Heer van Helmond Carel Frederik Wesselman over het domaniaal recht van houtschat binnen Helmond. 
25 april 1792

Gedrukte resolutie i.v.m. het verpachten der tienden binnen de baronie van Breda 2 exemplaren]

25 mei 1792

Rekest van A.L.Appell pachter en F.Arendt medestander van het middel van de domaniale waag te ‘s-Hertogenbosch over de verpachting van die waag.

12 juni 1792
Kritiek op de wijze waarop de stad Eindhoven en de vier omliggende dorpen Woensel, Gestel, Strijp en Stratum omgaat met het verzoek inzake het opmeten hunner landerijen.

12 juli 1792

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over bedenkingen over de zin van artikel 2 van het bestaande echtreglement, reagerend in zes rubrieken nl. t.a.v de huwelijksaantekening, de huwelijksproclamaties, woonplaatsen van bruid en bruidegom, inzegening van het huwelijk, wettigheid of onwettigheid van het huwelijk en consent van ouders en voogden.

16 augustus 1792

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de officier en schepenen van de heerlijkheid Lith over de financiële toestand van hun heerlijkheid i.v.m. herstel en vernieuwing van enige kribben in de rivier de Maas. Drossaard aldaar is P.B.Papo en gevraagd wordt naar een kaart figuratief.

21 augustus 1792

Gedrukte publicatie van de Raad van State over de fraude t.a.v. ’s lands gemene middelen en hoe men die wil tegengaan en hoe men fraudeurs kan straffen, gevolgd door een gedrukte publicatie n.a.v. klachten van gewone en buitengewone peilingen in het kader van de impost op de dranken bij brouwers, bierstekers, bierbeschoeiers (?), tappers en herbergiers in de Meierij.

19 september 1792

Gedrukte publicatie van de Raad van State over particuliere loterijen m.b.t. roerende en onroerende goederen, meubilair etc. 
4 oktober 1792
Rekest van officier en regenten van Helvoirt over de bouw van een raadhuis in hun plaats en de bekostiging daarvan.

15 oktober 1792
Bericht van de rentmeester van het kapittel van Oirschot Van Heurn op het rekest van officier en regenten van Bladel over het onderhoud van het ‘choor’ van de kerk verwijzend naar een reglement van 11 oktober 1769.
19 oktober 1792

Gedrukt reglement of generale order waarnaar magistraten, gasthuismeesters, opzichters van andere gestichten, diakenen en verdere armmeesters etc. binnen de generaliteit zich hebben te reguleren i.v.m. de alimentatie van arme en behoeftige personen, samengevat in 18 artikelen.
25 oktober 1792

Rekest van Sjoerd Ripperda secretaris van de vrijheid en dingbank Oisterwijk over de aanstelling van een gezworen klerk in de persoon van Willem Messier en ook het griffiersambt van het kwartier Oisterwijk.
10 november 1792

Gedrukte publicatie i.v.m. de toestroom van vreemdelingen en de registratie ervan.
16 november 1792

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal eveneens over de toestroom van vreemdelingen en vluchtelingen. 
29 november 1792

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de officier, schepenen, gezworenen, radenkerkmeesters, armmeesters, van de vrije heerlijkheid Oirschot representerend ehet corpus van de heerlijkheid die om permissie verzoeken tot verkoop van 100 bunder ongecultiveerde gronden.

1 december 1792

Rekest van de regenten van Lithoijen over krib nr. 4 in de rivier de Maas die aan het verzakken is en het herstel en verbreden ervan en de bekostiging daarvan [met nadere details].

5 december 1792

Missive vanuit de leen- en tolkamer over een proces van de leen- en tolkamer betreffende ongeregeldheden te Son en Nistelrode m.b.t. nieuwe erven.
3 januari 1793

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over opkopingen van hooi en stro binnen de generaliteit om het vervolgens te exporteren waardoor hier gebrek ontstaat aan dat product. Hierop volgt een verbod op de uitvoer.
8 januari 1793

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over de werving en lichting van krijgs- en scheepsvolk voor buitenlandse koningen, prinsen etc. 

24 januari 1793

Gedrukte plakkaat van de Staten Generaal over het opkopen en uitvoeren van een groot getal paarden welke uitvoer wordt verboden.

25 januari 1793

Missive van d eleen- en tolkamer op een rekest van de regenten der heerlijkheid Dinther over de publieke aanbesteding van de nieuwe wijk van Dinther op Vorstenbosch door hen gedaan op 20 juni 1787.
28 januari 1793

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van Tilburg die om permissie hebben verzocht voor de bouw van een dorpshuis voor de Franse meester en kostschoolhouder.

29 januari 1793

Bericht van de leen- en tolkamer op een rekest van Andries van der Meulen eigenaar van de korenwindmolen te Oss in kwartier Maasland i.v.m. het verdiepen van de Hertogswetering.

11 februari 1793

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen i.v.m. meningsverschillen over limieten tussen enige plaatsen en heerlijkheden in de Meierij en schikkingen in deze waarin o.a. genoemd worden Croij, Stiphout ter plaatse Strijp, Aarle, Berlicum en Nuland, Hilvarenbeek en Diessen, Westelbeers, Moergestel waarbij her en der maatboeknummers worden gehanteerd.
11 februari 1793

Missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen over de meningsverschillen t.a.v. de limieten van Helmond, Aarle Rixtel i.v.m. Overbrug en achter Bunderon, de rivier de Aa en de Bakelse Aa, de kleine en hoge Horst, het Crooijse bruggetje.

6 maart 1793

Plakkaat van de Staten Generaal aangaande de oorlog met de republiek Frankrijk.
8 maart 1793
Gedrukte publicatie vanuit de stad ’s-Hertogenbosch over enige kwalijkgezinde en onrustige ,lieden die zich niet zouden ontzien om de goede burgers en schutters van de stad door ‘onwaaragtige uitstrooysels en valsche voorgevens te ontrusten en te misleiden’, gevolgd door een formulier voor een eed van trouw en gehoorzaamheid.

3 mei 1793

Missive vanuit de leen- en tolakmer op een rekest van landmeter Walterus van Erven beëdigd landmeter te Tilburg met een bericht over het overlijden van landmeter J.F. de Weijer waardoor het ambt van landmeter van de leen- en tolkamer vacant is en dat hij De Weijer diverse malen heeft vervangen tijdens zijn dispositie en wil deze functie graag overnemen. Akkoord en hij wordt benoemd tot landmeter en waterschatter.

11 mei 1793

Gedrukte resolutie voor alle regenten van dorpen in de Meierij over het transport van troepen en artillerie, karren, paarden, gidsen waarbij ook de Pruisische armee wordt genoemd, gevolgd door een geschreven versie.

5 augustus 1793
Gedrukte resolutie m.b.t. de verleende remissies verdeeld over de vier Meierijse kwartieren + een overzicht van de onderscheiden dorpen.
28 augustus 1793

Rekest van Anthony Ramaer secretaris der heerlijkheid Vlierden die permissie vraagt om zich te mogen vestigen in de stad Helmond en niet per definitie in Vlierden te hoeven gaan wonen. Akkoord.

28 augustus 1793
Rekest van Jan Willem Daniel de Jongh te Valkenswaard lidmaat van de christelijke gereformeerde godsdienst die in plaats van de overleden Johan Manuel Brocx door mr. Wilhelmus van der Sleijden Heer van Aalst is aangesteld tot secretaris der genoemde heerlijkheid met een verzoek om gedispenseerd te worden van zijn residentie aldaar. Akkoord.
13 september 1793

Missive van de leen- en tolkamer i.v.m. de onkosten van verteringen van landmeters en die te betalen uit de fondsen der verpondingen.
18 oktober 1793

Rekest van mr. W.N.Althuijsen raad en schepen te ’s-Hertogenbosch en ijkmeester generaal van stad en Meierij. 
8 november 1793

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een rekest van de regenten van de heerlijkheid Heeze en Leende i.v.m. d eborgemeestersrekening van 1790 en het slot van 1789.
18 november 1793
Gedrukte resolutie van de Raad van State i.v.m. de kosten van een paard en kar dat wordt ingezet in Staatse of Pruisische dienst.

22 november 1793

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer over de quohieren der verpondingen  of boomboeken.

2 januari 1794

Missive vanuit de leen- en tolkamer op een declaratie van salaris en voorschotten ingediend door ’s lands deurwaarders P. de Berg en C.Barbie.

28 januari 1794

Gedrukt extract uit de resoluties van de Raad van State i.v.m. klachten die zijn geuit door predikanten en schoolmeesters die worden belast met inkwartieringen van militairen  en worden opgeroepen tot wacht lopen en patrouilleren.

20 februari 1794

Gedrukte resolutie n.a.v. klachten over de inkwartiering van militairen en de leverantie van paarden en karren en de registratie ervan.

7 maart 1794

missive van de raad en rentmeester generaal der domeinen m.b.t. onenigheden over limietscheidingen o.a. worden genoemd Nuenen Gerwen en Nederwetten, Heeswijk en Heesch, Lieshout en Boerdonk, Haaren en Oisterwijk, Lieshout en Stiphout, Deurne en Asten, Mierlo en Stiphout, Sint Oedenrode en Son, Wintelre en Oerle, Sint Oedenrode en Oirschot, Oirschot en Son, Zeelst en Meerveldhoven, Erp en Beek en Donk, Erp en Veghel, Helvoirt en Drunen, Empel en Rosmalen, Strijp en Zeelst, Gestel en Blaarthem, Oerle en Veldhoven, Sint Oedenrode en Boxtel en Bakel en Aarle, waarbij veel maatboeknummers staan vermeld, grondeigenaren en de nodige toponiemen ter plaatse.

13 maart 1794

Onderzoek van een missive vanuit de leen- en tolkamer met het bericht dat Willem Michiel Althuijsen is gedagvaard i.v.m. het ingraven van een zeker voorhoofd van zijn landerijen onder Schijndel wat illegaal gebeurd zou zijn.
20 maart 1794

Gedrukte publicatie i.v.m. een ordonnantie op het collateraal.

9 april 1794
Vervolgakte i.v.m. de zaak rond Willem Michiel Althuijsen [zie bij 13 maart].

5 mei 1794
Rekest van de regenten van Heesch in kwartier Maasland i.v.m. een octrooi tot verkoop van gemeentegronden langs de limieten van Nistelrode.
26 mei 1794

Rekest van drossaard en schepenen van Drunen met verzoek 4000 gl. te mogen opnemen .
6 juni 1794

Akte m.b.t. de inrichting der quohieren der verponding of boomboeken en het overzenden van die stukken. 
22 juli 1794

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal over valsmunterijen en de daarop staande straffen m.b.t. munten met het jaartal 1793 gegoten naar de afdruk van de Westfriese muntslag en gemaakt uit een samenstelling van koper en tin.
24 juli 1794

Gedrukt plakkaat van de Staten Generaal over schippers en schuitenvoerders die militie, levensmiddelen [vivres], munitie of andere goederen vervoeren.
19 augustus 1794

Gedrukte publicatie van de Staten Generaal met een aanmaning voor alle ingezetenen van de generaliteit om meubels, eetwaren goederen e.d. in veiligheid te brengen en te beschermen tegen acties van de vijand. 
EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER 
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