ARCHIEF VAN DE LEEN- EN TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inv.nr. 151 – 156 – periode 17e en 18e eeuw
Al deze documenten zijn samengevat in één omslag en dat is de reden waarom ik ze bij de bewerking maar heb samengevoegd

INVENTARISNR. 151

Getiteld ‘jura der leen- en tolkamer en gedateerd 28 april 1772 met als onderdelen: berichten, comparities, nazien van rekeningen, rapporten van de griffier, commissoriaal, eed der commiezen van de landtol, een van de oppassers der jacht, rekesten, overstaan bij verkopingen, opnemen van rekeningen, interrogaties, attestaties, de rol, visiteren van processen, taxatie van kosten, overzenden van een proces in cas d’appel, procedures in pachterzaken, requisitoriën, beschrijfbrieven, transporten en akten, registraties en ander zaken, nieuwe erven, taxaties en afpalingen, inventarisaties, publicaties, verbanden, gemeenterekeningen, reële omslagen, waarbij elke post is voorzien van de nodige bedragen.

INVENTARISNUMMER 152

27 mei 1788

Algemene beschouwing over de manier van procederen door de leen- en tolkamer.  

INVENTARISNUMMER 153

Processtuk in de zaak tussen Peter van Haren procureur te ’s-Hertogenbosch tegen Wouter Corsten te Liempde [ongedateerd]

Schrijven van Johannes Alstorphius gedateerd 9 april 1661 aan de heer Wichelhuisen i.v.m. een zekere Soomers uit Tongeren [vgl. Tongelre bij Eindhoven] die een neef is van de eigenaar van de Gennepermolen.

Ongedateerd schrijven ondertekend door een zekere J. van der Hagen aan Johan Cardecamp.
Daaraan vastgehecht met een speld enige kwitanties uit 1668 waarin o.a. deurwaarder Corstiaen Pels staat vermeld en M. van Buel

Schrijven van griffier G.Copes gedateerd 7 december 1670 over een zaak tussen  de heer Maarten Christiaan Sweerts en de magistraat van de vrijheid Oirschot die interveniëren voor Jan Janssen Hoppenbrouwer wonende aldaar aan de ene kant en mr. Jan Gossens c.s. aan de andere kant.

Schrijven van H.Copes van 16 maart 1684 m.b.t. twee afgepande koeien van Peter Cornelis Boorts waarin deurwaarder van Gerwen wordt genoemd en de vrouw van Evert Brouwers welk bericht is ondertekend door Hendrik Keijsers.

Overzicht van stukken die door de leenmannen zijn ‘gezien’ met de bijbehorende bedragen gedateerd 12 mei 1687.
Overzicht van diverse precessen die zijn gevoerd anno 1687.

Document over twee ‘geziene’ stukken anno 1689.

Relaas van deurwaarder Abraham Gerrie m.b.t. Julius Heestermans waarin procureur Gerrit Wichmans staat vermeld en deurwaarder Abraham van Deutecum – 17 en 21 januari 1690.

De zaak van tegen Henrick van Kerckoerle wonende te Oirschot door procureur Jacob Verster en ondertekend door Isaacq Verster dd. 27 januari 1760.

Schrijven t.a.v. de molenaar van de watermolen Ter Steen onder Berlicum genaamd Arnoldus van der Heide inzake het te hoog schutten van het water dd. 1787.

INVENTARISNUMMER 154

Intern stuk uit februari 1687 i.v.m. de besluitvorming vanwege de geregelde afwezigheid van leenmannen in de leen- en tolkamer.

INVENTARISNUMMER 155
Bestek en conditie van een aantal werkzaamheden die uitgevoerd moeten worden nl. binnen de kapel van de tolkamer met een vrij gedetailleerd overzicht van materialen, maatvoering etc. waarbij destijds ook een schetstekening is geleverd want in het stuk wordt verwezen naar bepaalde letteraanduidingen; het werk wordt uitgevoerd door de laagste inschrijver mr. metselaar Johannes van de Sande en zijn borg Willem van Woestenburg; men verwacht dat het voltooid is op 1 mei 1732.
INVENTARISNUMMER 156

Ongedateerde memorie met een soort staat van leenmannen die in bepaalde zaken geacht worden aanwezig te zijn opgemaakt van januari tot en met december, alleen het jaar is niet vermeld….genoemd worden afwisselend Bastide, Verster, Deutz, Ackersdijck
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