ARCHIEF VAN DE LEEN- EN TOLKAMER 

toegangsnummer 8

inv.nr. 157 

Stukken van de Leen- en Tolkamer te ’s-Hertogenbosch inhoudende een serie memories van de griffiers uit de 18e eeuw – 1 pak 

Bij de bewerking zijn in telegramstijl datering en plaats en onderwerp opgenomen; de stukken vormen overigens geen overzichtelijke structuur en zijn ongefolieerd
12 oktober 1762

Reële omslagen betreffende Lommel en aanstelling van Fredrik Hombergen

18 januari 1726

Bericht betreffende Vrouwe Maria Emelens [dubieus] de weduwe van wijlen rentmeester Frans van Heurn over de borgstelling voor de administratie van haar zoon mr. Jan van Heurn tegen een bedrag van 20.000 gl.

22 augustus 1724

Memorie inhoudende een alteratie van een resolutie van de Staten Generaal van 22 augustus 1724 ten laste van de secretaris te Bladel en aan hem geïnsinueerd op 13 september 1724.

ongedateerd

Memorie waarin de griffier van het kantoor van de raad en rentmeester generaal der domeinen aangeeft dat hij heeft ontdekt dat een zekere Jacobus Aart Rovers en Laurens Goyaarts van der Linden een octrooi hadden verkregen i.v.m. tiendvrijdom van hun erven onder Berlicum maar dat recht niet zouden hebben.

4 maart 1767

Memorie van de raad en rentmeester generaal met diverse berichten o.a. het overlijden van schoolmeester Agenlock te Best mede in verband met de nalatenschap van genoemde schoolmeester; voorts over een proces te Waalwijk; idem een proces i.v.m. de Zwijmelbrug te ’s-Hertogenbosch; de slechte weg aan de Broekzijde onder Moergestel en onder Berlicum en Middelrode; de goederen van Anna Elisabeth Occuli; som van alimentatie van het Geefhuis; een steiger of schoor geplaatst voor het huis van de weduwe Vervorst in de Verwerstraat en is de stenen bank vernieuwd zonder permissie; mevrouw van de Latmar heeft de beschoeiing in de Dieze naast haar huis in de Nieuwstraat zonder permissie vernieuwd; de stad heeft de put van de pomp in de Tolbrugstraat voor de barakken opgebroken en met gordingen afgepaald zonder permissie; de weduwe Van Hooft in het ‘stadscoffyhuijs’ heeft de keldermond op de stoep vernieuwd zonder permissie; dat op 21 maart 1767 te Vught penningen zijn gevonden en te Orthen enige urnen maar te Esch en Vught kon men niet nagaan onder welk perceel die vondsten waren gedaan door Laurens van Giersbergen en ze zijn ten dele verkocht waarover de gesepareerde huisvrouw Van Boxmeer gereclameerd heeft en op de leen- en tolkamer zijn er verder geen gevallen van gevonden schatten gemeld; bericht over het herstellen van de pegels van de watermolens in de Meierij.

ongedateerd

Bericht van de regenten van Oirschot over de proceskosten ten laste van het corpus.

1754 en 1765

Extract uit de quohieren der verpondingen met de nodige bedragen betreffende Alem, Kessel, Maren en Drunen.

1774-1778

Extracten uit de rekening van het dorp Rosmalen.

12 mei 1778

Schrijven aan de secretaris Meijer onder het dorp Dommelen met een overzicht van de rekeningen over de periode 1764-1775.   

oktober 1784

Rekest van de regenten van Berlicum inhoudende een beklag van de grote voordelige sloten van de rekeningen over de dorpshuishouding.
1782

Opmerkingen gemaakt bij de rekening van Mierlo over 1782.

oktober 1785

Memorie over een miscalculatie van de beden onder Bergeijk.

30 augustus 1785

Gedrukt formulier over de repartitie of verdeling van 2297-2-10 en een staat van ordinaire en extraordinaire lasten over de dorpen vallende onder het kwartier Maasland met de namen en de resp. bedragen.

ca. 1781

Schrijven aan de president-schepen en 2e secretaris van de heerlijkheid Oirschot waarin ook drossaard Sweerts de Landas staat vermeld.

1785

Opmerkingen aan het adres van de secretaris van Venloon.

ongedateerd
Memorie aangaande de verpondingen beden en gemene middelen te Meerveldhoven met verwijzingen naar de jaren 1740, 1766 en 1774.

ongedateerd 

Een document waar in binnenblad wordt gesproken over een klok in de oude toren, welke toren van immemoriale tijden is onderhouden door….[niets ingevuld] en het repareren van een koepeltje [uit de slotregel zou af te leiden zijn dat het Lithoijen betreft].

1781

Lijst met bemerking n.a.v. de dorpsrekening van Drunen over 1778 waarbij men ingaat op diverse kapittels.

1781

Bemerkingen bij de rekening der verpondingen en beden van het dorp Schijndel. 

1774
Rekest van de regenten van de heerlijkheid Geffen als commentaar bij hun rekeningen. 

22 augustus 1781

Bemerkingen bij de dorpsrekening van Empel.

15 juli 1784

Los schrijven t.a.v. de moleninspectie waarbij gelet moeten worden op de gesteldheid van de pegels, de sluizen, schutborden, waterplaten, overslagen en dijken.

18 juni 1783

Toegevoegde stukken bij een rekest van de regenten van Heeswijk met een declaratoir van de landmeter en rapportage van zijn bevindingen o.a. dat veel landerijen onder water stonden gelegen boven de Middelrooise watermolen [Ter Steen] ontstaan door de sterke opstuwing van het water door de molenaar; verder inspectie van de molen en omgeving.

ongedateerd

Memorie van de visitatie van de watermolen Ter Steen en klachten van de regenten van Schijndel en genomen besluiten en instructies voor de molenaar. Eigenaar van de molen is dhr. Van Beresteijn; gevolgd door een document getiteld ‘belang van den molenaar of gebruijker van den molen Ter Steen’; document met als titel ‘reflectien op de declaratie van den deurwaarder Soetens wegens den watermolen Ten Steen’ uit 1786.

1782

Stukken n.a.v. de rekening der gemene middelen van Boxtel met een model invulformulier i.v.m. hoofdgeld, hoorngeld en bezaaid, dranken, geslacht, kleine specie en totale som.
1786

Bericht voor de stadhouder van Kempenland i.v.m. declaraties van de stadhouder sin het algemeen.

1784

Los stuk i.v.m. het transport van munitie refererend aan de oorlog 1746-1747 en de leverantie van karren.

1767-1770

Document met bedragen t.a.v. het bestiaal.

30 mei 1773

Stukken betreffende Loon op Zand of Venloon over quohieren, collecteboeken etc. 

1773

Opmerkingen bij de dorpsrekening van Beek en Donk over 1774 t.a.v. quohieren, boomboeken, traktement van de vorster etc. 

22 januari 1772

Memorie betreffende Someren met toegevoegde stukken.

1770

Extract uit de rekening van Nuland [2 stukken]. 
1774

Extract uit de rekening van Tongelre.

1775

Extract uit de rekening van Kornelis Crielaers collecteur te Waalwijk.

1773

Extract uit de rekening van Valkenswaard.

ongedateerd

Reflectie op de verpachting van het brug- en weggeld te Aarle.

maart 1782

Extract uit de dorpsrekening van de heerlijkheid Vlierden.

maart 1783

Extract uit de dorpsrekening van de heerlijkheid Vlierden.      
maart 1781

Extract uit de rekening van de heerlijkheid Mierlo.

10 december 1770

Vergaderverslag waarin is aangegeven dat besproken is het rekest van Onno Tamminga du Tour.

ca. 1777

Rekening van secretaris mr. Sjoerd Ripperda te Oisterwijk.

1766

Memorie op een rekest van G. en A. van den Hoven [z.p.].
c. 1771

De zaak van de heer Bon en du Tour i.v.m. de Vughtse en Cromvoirtse jacht.

1787

Verzoek van de regenten van Knegsel.

ongedateerd

Stuk t.a.v. de regenten van Eersel.

ca. 1770

Document over de gemene middelen en verpondingen in de Meierij.

ongedateerd

Document m.b.t. het dorp Kessel over de bouw van een nieuw raadhuis.

31 mei 1788
Gedrukt exemplaar van de vergadering van de ordinaris gecommitteerden van het kwartier Maasland waaraan deelnamen Willem Croes, Joh.Vriezekolk, W.L.Brocx, Arnoldus van Galen, J.H. van Breugel van Bronckhorst en R.A.Wierdsma.

1715

Document over de betalingen van remissies overigens zonder vermelding van een plaatsnamen de volgende personen: Marij weduwe van Jan Heijermans, Adriaen Willem Driessen, Paulus Jan Neeskens voor Luijkas Teijssen, Claes Claessen voor Peeter Nijssen, Gerard Lodewijcks, Hendrick Dirck Sweerten, Goort Adriaens, Antonis Wouters, Reijn Wusten, Dierck Willems, Gerard Freen, Embert Murkens, Tielen Vaessen, Yda Hellen, Antonis Joost Freen, Hoebert Wellen, de weduwe Peter Jansen Scoonens, Peter Janssen Laers, Herbert Erassemussen, Dierck Leijssen, Hendrik Nijs Peters, Jan Teunis Murkens, de weduwe Peter Stoels voor Dierck Joost Geenen, Hendrick Joosten Vertreck, de kinderen van Adriaen Henskens, de weduwe Jan Donckers, de kinderen Peter Hesmans, Goort Jan Yeven, de weduwe Dries den Schoenmaker, de weduwe Jacob Classen, Goort Janssen Coenen, Anna Abraham Luijcas, Vaes Janssen, Joost Hompes, Govert Meus, Merij de weduwe Hendrick Kochofs, Dierck Cardenael, Paulus Nijs Peters, de weduwe Dielis Venmans, Antonis van Poppel, Corst Jacob Rutten, Sijmon Corsten, Hendrick Jacob Vertreck, de weduwe Dries Jonckers, de weduwe Willem Goors, Dieles Linders, de weduwe Jan Goskens, Severeijn Cornelissen, Jan Goort Claes, Ida Goort Claes, Jan van Distel, Jan van Poppel, Hoebert Wellen, Mester Peter, Herbert Erassemus, Thielen Vaesen, Herbert Peter Luckas, Hendrick Adriaen Henskens, Frans Peters, Coen van Distel voor Hendrik Nijs Teeuen, Peter Teuen, Adriaen Gommers, Antonis Gommers, Adriaen Gommers, de weduwe Teunis Gommersde weduwe Gerard Baltes en Antonis Hendrick Freen.

ongedateerd

Document ondertekend door regenten van Tongelre.

13 mei 1726

Uitschrijving van een kwartiersvergadering door de hr. Haarsolte kwartierschout van Oisterwijk.  

11 juni 1756

Rekest van de regenten van Berghem over de staat van het belfort van hun klokkenstoel, het gewelf en de trappen in de toren, met verzoek om reparatie.

1 mei 1718

Memorie en ordonnantie voor een zekere Francis van Stralen.

1775
Schrijven van Baarend Croes gerechtsbode binnen de vrijheid Oss sinds 1749 deurwaarder

Gedrukte formulieren voor allerlei lasten op haver, gerst, boekweit, roggepachten, cijnzen, hoenders, kapoenen, brood e.d. 

EINDE VAN DIT INVENTARISNUMMER   

