Historische Nieuwtjes [80]

door Henk Beijers

Schijndel in de 16e eeuw

Dankzij het digitaliseringsprojekt van het Brabants Historisch Informatie Centrum [BHIC], voorheen het rijksarchief van Noord Brabant, hebben we nu de beschikking over een substantieel onderdeel van de Schijndelse archieven nl. alle zgn. schepenprotocollen vanaf 1530 tot 1811 zijn nu via scans op PC of laptop raadpleegbaar voor iedere inwoner van Schijndel en ook bv. de oude doop- trouw- en begraafboeken van zowel de katholieken als de hervormden zijn ingescand. 
Het BHIC heeft als het ware de historie van Schijndel ineens een heel stuk dichter bij de bevolking gebracht. Maar liefst 615 boeken zijn ingescand vanaf de 16e tot de 20e eeuw. 

Je hoeft er dus niet meer per definitie voor naar ’s-Hertogenbosch maar kunt thuis in alle rust de scans bekijken en zo kennis nemen van wat er zoals gepasseerd is in het verleden. 

Het is natuurlijk niet zo dat je al die stukken al meteen kunt lezen. Dan moet je toch wel wat getraind zijn in het lezen van oud schrift. In het najaar zal er waarschijnlijk wel weer een cursus oud-schrift-lezen worden georganiseerd door de heemkundekring en zal ik proberen de echte geïnteresseerden binnen een 10-tal lessen de eerste kneepjes van dit vak bij te brengen. Daarnaast ben ik thuis bezig met al die schepenprotocollen digitaal uit te werken zodat men op de website www.henkbeijersarchiefcollectie.nl  maar op trefwoord hoeft te zoeken en je komt bij de oorspronkelijke bronnen terecht. De eerste fase nl. de 19 boeken die de 16e eeuw betreffen [1530-1600] zijn inmiddels digitaal bewerkt en zullen zo spoedig mogelijk toegevoegd worden aan genoemde website [vanaf 1561op basis van de scans]. 

In die bewerkingen van de scans vind je alle persoons- en familienamen in hun onderlinge relatie terug, de rechtshandelingen tussen personen bv. verkoop, verhuur, verpachting, betalingsgeloften, scheidingen en delingen, testamenten, bastaardkinderen, bepaalde bedragen die men moest betalen aan allerlei geestelijke instellingen hier in de regio, gilde-altaren etc. 
Daarnaast heb ik ook opgenomen alle oude benamingen van percelen de zgn. veldnamen of toponiemen en op de uitgave uit 2003 [Schijndels landschap] zijn inmiddels aardig wat aanvullingen aan het licht gekomen. Elke akte is keurig gedateerd en ook de schepenen van toen zijn consequent vermeld. Kortom….een schat aan informatie!

illustratie 1

Een willekeurige pagina uit het algemeen schepenprotocol BHIC toegang 5122 inv.nr.49 scan 35 waarin bv. genoemd wordt Mr. Jorys Cathuwels de toenmalige schoolmeester te Schijndel aan wie een huis is verkocht onder ‘Delsschot aen die Kercke’
Oproep aan alle Schijndelaren

Binnen de heemkundekring wordt momenteel stevig nagedacht over de manier waarop we de Schijndelse bevolking kunnen betrekken bij het onderzoek naar de historie van het eigen dorp, zodat degenen die tot nu toe alles passief ondergaan zelf actief gaan meedenken en als het ware een cultuuromslag maken en gaan inzien dat bestudering van de historie niet alleen boeiend maar voor de gemeenschap ook zeer waardevol is en dat in wezen iedere inwoner daar een mooi steentje aan kan bijdragen. 
Het is beslist niet iedereen gegeven en dat hoeft ook niet, om die oude handschriften over de 16e tot 18e eeuw te bestuderen, dat is immers meer voor de specialisten, maar de meeste stukken uit bv. de 19e en 20e eeuw zijn over het algemeen vlot leesbaar. 

Wie zich geroepen voelt om op deze wijze een steentje bij te dragen aan het historisch onderzoek is van harte welkom bij de historische werkgroep, die iedere woensdagmorgen tussen 9.00 en 12.00 uur zit te werken op het BHIC. Stuur gewoon een emailtje naar archiefcollectie@home.nl van Henk Beijers als coördinator van de werkgroep, dan neem ik graag contact met je op.

Maar er is natuurlijk meer mogelijk, wat eigenlijk voor geen enkele inwoner een bijzondere inspanning kost, maar waar je de heemkundering een enorm plezier mee doet nl. oud fotomateriaal aan te leveren wat door de HKK ingescand kan worden. Na het inscannen krijgt de eigenaar alles weer keurig terug, maar de werkgroep die op deze wijze werkt aan een stuk geschiedschrijving, maakt bij de foto’s en films een beschrijving en elke foto is in wezen een bescheiden bouwsteentje in het groter geheel. Stel a.u.b. je fotomateriaal op deze manier ter beschikking in het algemeen belang. Elk oud fotoalbum is in principe een stukje Schijndelse historie!!!

